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Learning more about the camera (“Cyber-shot
User Guide”)

“Cyber-shot User Guide” is an on-line manual. Refer to it for
in-depth instructions on the many functions of the camera.
(@ Access the Sony support page.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
=) (2) Select your country or region.
® Search for the model name of your camera within the
support page.
¢ Check the model name on the bottom of your camera.

Checking the supplied items

The number in parentheses indicates the number of pieces.
e Camera (1)

¢ AC Adaptor AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Power cord (mains lead) (1)

* Rechargeable battery pack NP-FH50 (1)

¢ Micro USB cable (1)

« Shoulder strap (1)

* Lens cap (1)/Lens cap strap (1)

e Instruction Manual (this manual) (1)



Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-HX200/DSC-HX200V

Serial No.
Model No. AC-L200C/AC-L200D
Serial No.

GB

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

Representative plug of power supply cord of countries/regions
around the world.

00 © & & 0 0 O

A Type BType BFType B3Type CType SEType O Type
(American (British  (British (British  (CEE (CEE (Ocean
Type) Type)  Type)  Type)  Type)  Type)  Type)

The representative supply voltage and plug type are described in this chart.
Depend on an area, Different type of plug and supply voltage are used.
Attention: Power cord meeting demands from each country shall be used.



— For only the United States

Use a UL Listed, 1.5-3 m (5-10 ft.), Type SPT-2 or NISPT-2, AWG no. 18 power supply
cord, rated for 125 V 7 A, with a NEMA 1-15P plug rated for 125 V 15 A.

Europe

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Austria 230 50 C
Belgium 230 50 C
Czech 220 50 C
Denmark 230 50 C
Finland 230 50 C
France 230 50 C
Germany 230 50 C
Greece 220 50 C
Hungary 220 50 C
Iceland 230 50 C
Ireland 230 50 C/BF
Italy 220 50 C
Luxemburg 230 50 C
Netherlands 230 50 C
Norway 230 50 C
Poland 220 50 C
Portugal 230 50 C
Romania 220 50 C
Russia 220 50 C
Slovak 220 50 C
Spain 127/230 50 C
Sweden 230 50 C
Switzerland 230 50 C
UK 240 50 BF
Asia

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
China 220 50 A
Hong Kong 200/220 50 BF

G4B India 230/240 50 C



Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Indonesia 1277230 50 C
Japan 100 50/60

Korea (rep) 220 60 C
Malaysia 240 50 BF
Philippines 220/230 60 A/IC
Singapore 230 50 BF
Taiwan 110 60 A
Thailand 220 50 C/BF
Vietnam 220 50 A/C
Oceania

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Australia 240 50 (0]
New Zealand 230/240 50 (0]
North America

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Canada 120 60 A
USA 120 60 A
Central America

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Bahamas 120/240 60 A
Costa Rica 110 60 A
Cuba 110/220 60 A/C
Dominican (rep) 110 60 A

El Salvador 110 60 A
Guatemala 120 60 A
Honduras 110 60 A
Jamaica 110 50 A
Mexico 120/127 60 A
Nicaragua 120/240 60 A

GB



B .
6 Tunisia

Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Panama 1107220 60 A
South America
Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Argentina 220 50 C/BF/O
Brazil 127/220 60 A/C
Chile 220 50 C
Colombia 120 60 A
Peru 220 60 A/C
Venezuela 120 60 A
Middle East
Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Iran 220 50 C/BF
Iraq 220 50 C/BF
Israel 230 50 C
Saudi Arabia 127/220 50 A/C/BF
Turkey 220 50 C
UAE 240 50 C/BF
Africa
Countries/regions Voltage Frequency (Hz) Plug type
Algeria 127/220 50 C
Congo (dem) 220 50 C
Egypt 220 50 C
Ethiopia 220 50 C
Kenya 240 50 C/BF
Nigeria 230 50 C/BF
South Africa 2207230 50 C/BF
Tanzania 230 50 C/BF
220 50 C



CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

Do not disassemble.

Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

« Do not incinerate or dispose of in fire.

Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.

Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

Keep the battery pack out of the reach of small children.

Keep the battery pack dry.

Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.

Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

AC Adaptor
Connect the AC Adaptor to the nearest wall outlet (wall socket).
If some trouble occurs while using the AC Adaptor, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

The power cord (mains lead), if supplied, is designed specifically for use with this camera
only, and should not be used with other electrical equipment.

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-Ion batteries.

GB



Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.

If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-HX200V
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.



Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.

For Customers in Canada

This device complies with RSS-310 of Industry Canada. Operation is subject to the
condition that this device does not cause harmful interference.

For Customers in Europe

C€

Hereby, Sony Corporation, declares that this DSC-HX200V Digital Still Camera is in
compliance with the essential requirements and other relevant provisions of the Directive
1999/5/EC. For details, please access the following URL:
http://www.compliance.sony.de/

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the EMC
regulation for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).
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Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.

Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.

Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.

Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.



Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the ~GB
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an > or &

mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the

fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you

should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.

GB
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Identifying parts

FOCUS (Focus) button

* You can select the focus mode by
pressing the FOCUS button
when the Zoom/Focus switch is
set to AF/ZOOM.

« If you press the FOCUS button
when the Zoom/Focus switch is
set to MF, the center of the
display will be magnified to
allow easier focusing.

CUSTOM (Custom) button
* You can assign a desired function
to the CUSTOM button.

[8] Shutter button

@ For shooting: W/T (zoom) lever
For viewing: Q (Playback
zoom) lever/B=g (Index) lever

[5] Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp/AF illuminator

@ Lens

Flash

GPS sensor (built-in, DSC-

HX200V only)

[9] Hook for shoulder strap
Zoom/Focus switch



Manual ring

* When the Zoom/Focus switch is
set to AF/ZOOM, turn the
manual ring to perform the zoom
function.

* When the Zoom/Focus switch is
set to MF, turn the manual ring to
adjust the focus.

Stereo microphone

Eyepiece sensor

Viewfinder

[»] (Playback) button

MOVIE (Movie) button

Control button

FINDER/LCD button

ON/OFF (Power) button and
Power/Charge lamp

Mode dial:

i3 (Intelligent Auto)/

109" (Superior Auto)/

P (Program Auto)/

S(Shutter Speed Priority

Shooting)/

A (Aperture Priority Shooting)/

M (Manual Exposure Shooting)/

MR (Memory recall mode)/

i1 (iSweep Panorama)/

HH(Movie Mode)/

EI3) (3D Shooting)/

SCN(Scene Selection)

Jog dial

MENU button

2/ (In-Camera Guide/Delete)
button

Finder adjustment dial

Micro USB connector

Connector cover

HDMI mini jack

DC IN connector

RESET button

Speaker

LCD screen

Battery/Memory card cover

Battery insertion slot

Battery eject lever GB
Access lamp

Memory card slot

Tripod receptacle
* Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.

7 (TransferJet™) mark

GB
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Inserting the battery pack

Battery eject lever

1 Open the cover.

2 Insert the battery pack.
* While pressing the battery eject lever, insert the battery pack as
illustrated. Make sure that the battery eject lever locks after insertion.
* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

GB
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Charging the battery pack

GB

Power/Charge lamp
Lit: Charging

Off: Charging finished
Flashing: Charging error
Charging paused due to
overheating

- AC Adaptor

A J

1 Connect the DC IN jack of the camera and the AC
Adaptor (supplied). Plug the AC Adaptor into the wall
outlet (socket) using the power cord (mains lead)
(supplied).

The Power/Charge lamp lights orange, and charging starts.

* Turn off the camera while charging the battery.

* You can charge the battery pack even when it is partially charged.

* When the Power/Charge lamp flashes and charging is not finished,
remove and re-insert the battery pack.

« If the Power/Charge lamp on the camera flashes when the AC Adaptor is
connected to the wall outlet (wall socket), this indicates that charging is
temporarily stopped because the temperature is outside the recommended range.
‘When the temperature gets back within the appropriate range, the charging
resumes. We recommend charging the battery pack in an ambient temperature of
between 10°C to 30°C (50°F to 86°F).

« The battery pack may not be effectively charged if the terminal section of the
battery is dirty. In this case, wipe any dust off lightly using a soft cloth or a cotton
swab to clean the terminal section of the battery.

* Connect the AC Adaptor (supplied) to the nearest wall outlet (wall socket). If any
malfunctions occur while using the AC Adaptor, disconnect the plug from the wall
outlet (wall socket) immediately to disconnect the power source.

15
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* When charging is finished, disconnect the AC Adaptor from the wall outlet (wall
socket).

 Be sure to use only genuine Sony brand battery packs, power cord (mains lead)
and AC Adaptor (supplied).

Charging time (Full charge)
The charging time is approximately 100 min. using the AC Adaptor
(supplied).

* The above charging time applies when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25°C (77°F). Charging may take longer depending on conditions of
use and circumstances.

Charging by connecting to a computer
The battery pack can be charged by connecting the camera to a computer using
amicro USB cable.
Turn off the camera before making a connection to a computer.

* Note the following points when charging via a computer:

— If the camera is connected to a laptop computer that is not connected to a power
source, the laptop battery level decreases. Do not charge for an extended period
of time.

— Do not turn on/off or restart the computer, or wake the computer to resume from
sleep mode when a USB connection has been established between the computer
and the camera. The camera may cause a malfunction. Before turning on/off, or
restarting the computer or waking the computer from sleep mode, disconnect the
camera and the computer.

— No guarantees are made for charging using a custom-built computer or a
modified computer.



Battery life and number of images you can record and
view

Battery life Number of images
Shooting still LCD screen Approx. 225 min. Approx. 450 images | GB
images Viewfinder Approx. 245 min. Approx. 490 images
Shooting LCD screen Approx. 120 min. -
movies Viewfinder Approx. 130 min. -
Viewing still images Approx. 290 min. Approx. 5800 images

* The above number of images applies when the battery pack is fully charged. The
number of images may decrease depending on the conditions of use.
* The number of images that can be recorded is for shooting under the following
conditions:
— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) media (sold separately)
— The battery pack is used at an ambient temperature of 25°C (77°F).
— [GPS setting] is set to [Off] (DSC-HX200V only).
— [Disp. Resolution] is set to [Standard].
* The number for “Shooting still images” is based on the CIPA standard, and is for
shooting under the following conditions:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Display Setting) is set to [ON].
— Shooting once every 30 seconds.
— The zoom is switched alternately between the W and T ends.
— The flash strobes once every two times.
— The power turns on and off once every ten times.
« The battery life for movies applies shooting under the following conditions:
—Movie quality: AVC HD HQ
— When continuous shooting ends because of set limits (page 30), press the
MOVIE (Movie) button again and continue shooting. Shooting functions such as
the zoom do not operate.

Supplying power
You can connect the AC adaptor (supplied) to power the camera from an wall
outlet (wall socket). This way, there is no need to worry about draining the
battery when shooting over extended periods or when the camera is connected
to a TV or computer.
Shooting and playback is possible without a battery pack in the camera.
68
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Inserting a memory card (sold separately)

Ensure the notched corner faces
correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
* With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

3 Close the cover.




Memory cards that you can use

Memory card For stillimages | For movies
Memory Stick PRO Duo O O (Mark?2 only)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD memory card @] O (Class 4 or faster)
C [SDHC memory card @] O (Class 4 or faster)
SDXC memory card @] O (Class 4 or faster)
D microSD memory card @] O (Class 4 or faster)
microSDHC memory card O O (Class 4 or faster)

« In this manual, the products in the table are collectively referred to as follows:
A: “Memory Stick Duo” media
B: “Memory Stick Micro” media
C: SD card
D: microSD memory card

* To use a “Memory Stick Micro” media or microSD memory card with the camera,
be sure to insert it into a dedicated adaptor first.

To remove the memory card/battery pack

Memory card: Push the memory card in once to eject the memory card.

Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

* Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 12) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.

GB
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Setting the clock

ON/OFF (Power) button and Power/Charge lamp

Select items: A/V/<4/»
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.
Date & Time setting is displayed when you turn on the camera for the first
time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Select a desired language.

3 Select a desired geographic location by following the
on-screen instructions, then press @.

4 Set [Date & Time Format], [Daylight Savings] or
[Summer Time] and [Date & Time], then select [OK] —
[OK].

* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

5 Select the desired display color and the GPS setting
(DSC-HX200V only), following the instructions on the
screen.
 The battery pack will run out quickly when:

—[GPS setting] is set to [On] (DSC-HX200V only).
— [Disp. Resolution] is set to [High].

6 When an [In-Camera Guide] introductory message is
appeared on the screen, select [OK].




Shooting still images/movies

W:zoomout  Shytter button
T: zoom in

GB

Mode dial
if): Intelligent Auto
HH: Movie Mode

Shooting still images

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down to shoot an image.

Shooting movies

1 Press the MOVIE (Movie) button to start recording.
* Use the W/T (zoom) lever to change the zoom scale.
* Press the shutter button to shoot still images while continuing to record
the movie.

2 Press the MOVIE button again to stop recording.

GB
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« If you use the zoom function while shooting a movie, the sounds of the lens
moving and the lever, jog dial, and manual ring being operated will be recorded.
The sound of the MOVIE button operating may also be recorded when movie
recording is finished.

» Continuous shooting is possible for approximately 29 minutes at one time at the
camera’s default settings and when the temperature is approximately 25°C (77°F).
When movie recording is finished, you can restart recording by pressing the
MOVIE button again. Recording may stop to protect the camera depending on the
ambient temperature.

Viewing images

‘W: zoom out

Jog dial
T: zoom in

Select images: P (next)/« (previous) or

q . .
[»] (Playback) I . turn the jog dial
/T (Delete) Set: @

1 Press the [»] (Playback) button.
* When images on a memory card recorded with other cameras are played
back on this camera, the registration screen for the data file appears.

Selecting next/previous image
Select an image by pressing P (next)/« (previous) on the control button or by
turning the jog dial. Press @ in the center of the control button to view movies.



Deleting an image
@ Press ?/{ (Delete) button.
® Select [This Image] with A on the control button, then press @.

Returning to shooting images GB

Press the shutter button halfway down.

In-Camera Guide

This camera contains an internal function guide. This allows you to search the
camera’s functions according to your needs.

? /@ (In-Camera Guide)

1 Press the MENU button.

2 Select the desired MENU item, then press the 2/ (In-
Camera Guide) button.
The operation guide for the selected item is displayed.
« If you press the 7 / ﬁ (In-Camera Guide) button when the MENU screen
is not displayed, you can search the guide using keywords or icons.

GB
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Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
control button, the jog dial or MENU button on the camera. This camera is
equipped with a Function Guide that allows you to easily select from the
functions. While displaying the guide, try the other functions.

MENU Control button Function Guide

I Control button

DISP (Display Setting): Allows you to change the screen display.

& /&y (Cont. Shooting/Self-Timer): Allows you to use the self-timer and
burst shooting mode.

a? (Photo Creativity): Allows you to operate the camera intuitively.

% (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

I Jog dial

You can use the jog dial to change the following setting values:

—1ISO speed

— Shutter speed

— Aperture value (F value)

-EV

* You may not be able to change the setting values depending on the shooting mode.

G wmp T

T —

Press the jog dial to Turn the jog dial to
select an item. change the setting
value.

In playback mode, you can turn the jog dial to view the next or previous
image.



Menu ltems
Shooting

Movie shooting
scene

Select movie recording mode.

3D Shooting

Select the 3D image shooting mode.

Picture Effect

Shoot a still image with an original texture according to
the desired effect.

Scene Selection

Select pre-set settings to match various scene conditions.

Memory recall Select a setting you want to recall when the mode dial is
mode set to [Memory recall mode].
Easy Mode Shoot still images using minimal functions.

Defocus Effect

Set the level of background defocus effect when
shooting in Background Defocus mode.

Still Image
Size(Dual Rec)

Set the still image size shot while recording a movie.

Still Image Size/
Panorama Image
Size/Movie Size/

Select the image size and the quality for still images,
panoramic images or movie files.

Movie Quality
HDR Painting When [HDR Painting] is selected in Picture Effect, sets
effect the effect level.

Area of emphasis

‘When [Miniature] is selected in Picture Effect, sets the
part to focus on.

Color hue

When [Toy camera] is selected in Picture Effect, sets the
color hue.

Extracted Color

‘When [Partial Color] is selected in Picture Effect, selects
the color to extract.

Watercolor Effect

When [Watercolor] is selected in Picture Effect, sets the
effect level.

lllustration Effect

When [Illustration] is selected in Picture Effect, sets the
effect level.

White Balance

Adjust color tones of an image.

White Balance
Shift

Adjust color tones according to the adjusted value set
based on the selected White Balance tone.

GB
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ND Filter

Turn the internal ND filter on or off.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Cont. Shooting
Interval

Select the number of images taken per second for Burst
shooting.

Bracket Setting

Set the type of the bracket shooting.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions.

Soft Skin Effect

Set the Soft Skin Effect and the effect level.

Smile Shutter

Set to the camera automatically release the shutter when
a smile is detected.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

Select to detect faces and adjust various settings
automatically.

Flash Level

Adjust the amount of flash light.

Color Mode

Select the vividness of the image, accompanied by
effects.

Color Saturation

Adjust the vividness of the image.

Contrast

Adjust the contrast of the image.

Sharpness

Adjust the sharpness of the image.

Noise Reduction

Adjust the image resolution and the noise balance.

Anti Blink

Set to automatically shoot two images and select image
in which the eyes are not blinking.

Movie SteadyShot

Set the strength of SteadyShot in Movie Mode. If you
change the setting for [Movie SteadyShot], the angle of
view will change.

Position
Information*

Check the GPS triangulating status and update the
position information.

GPS Log REC*

Record the route taken while carrying the camera.

Register Setting

Register the desired modes or camera settings. Set the
mode dial to MR (Memory recall mode) to retrieve the
registered settings.




In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

* DSC-HX200V only

Viewing
Slideshow Select a method of continuous playback.
Send by Transfer data by closely aligning two products equipped
TransferJet with TransferJet.
Delete Delete an image.
Retouch Retouch an image using various effects.

Picture Effect

Add various texture on images.

Shooting Group

3D Viewing Set to play back images shot in 3D mode on a 3D TV.
View Mode Select the display format for images.
Display Cont. Select to display burst images in groups or display all

images during playback.

Protect Protect the images.
Print (DPOF) Add a print order mark to a still image.
Rotate Rotate a still image to the left or right.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

GB
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& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&3 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the gl (Settings) screen.

[ o8
Shooting Settings

Movie format/AF Illuminator/Grid Line/Clear Image
Zoom/Digital Zoom/Wind Noise Reduct./Micref Level/
Red Eye Reduction/Blink Alert/Write Date/Custom
Button/Disp. Resolution

T
Main Settings

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display color/
Demo Mode/Initialize/Function Guide/HDMI
Resolution/CTRL FOR HDMI/Eco Mode/USB Connect
Setting/LUN Sgllling/Downloz}g Music/Empty Ny[ﬁllxsic/
Airplane Mode /C*;IPS setting /GPS assist data '/
DIt.GPS Log Data /TransferJet/Eye-Fi/Version

o

Memory Card
2

Tool

Format/Create REC.Folder/Change REC.Folder/Delete
REC.Folder/Copy/File Number

Clock Settings

Area Setting/Date & Time Setting/Auto Clock ADJ *l/
Auto Area ADJ

“IDSC-HX200V only

fa memory card is not inserted, CE:] (Internal Memory Tool) will be displayed
and only [Format] can be selected.

GB
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Install PC application (Windows)

The built-in software “PlayMemories Home” allows you to import still images

and movies to your computer and use them.

You can shoot or play back images on this camera even if you do not install GB
“PlayMemories Home”, however, “PlayMemories Home” is required to

import AVCHD movies to your computer.

1 Connect the camera to a computer.

2 Windows 7: [Computer] — camera icon — media icon
— Double-click [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Double-click
[PMHOME.EXE]

3 Follow the instructions on the screen to complete the
installation.

* “PlayMemories Home” is not compatible to Mac OS. If you play back images on a
Mac, use the applications that are installed on your Mac.
For details, see http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Features of “PlayMemories Home”

Below are examples of the functions available when you use “PlayMemories

Home”. To take advantage of the various “PlayMemories Home” functions,

connect to the Internet and install the “Expanded Feature”.

* You can import images shot with the camera to a computer and display them.

* You can display images stored on a computer by shooting date in a calendar
display.

* You can correct (Red Eye Correction, etc.) still images, print the images,
send images by e-mail, and change the shooting date and time.

* You can save and print images with the date.

* You can create a disc from AVCHD movies imported to a computer.
(Expanded Feature)

GB
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Number of still images and recordable time of

movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the
shooting conditions and the memory card.

Still images

(Units: Images)

GB
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Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Movies

The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. Continuous shooting is possible for
approximately 29 minutes. The maximum size of an MP4-format movie file is

up to approximately 2 GB.
(h (hour), m (minute))
Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) 9m
B O m)
AVC HD 24M (FX) - 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) 25m
- (15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

The number in ( ) is the minimum recordable time.

» The recordable time of movies varies because the camera is equipped with VBR
(Variable Bit Rate), which automatically adjusts image quality depending on the
shooting scene. When you record a fast-moving subject, the image is clearer but
the recordable time is shorter because more memory is required for recording.
The recordable time also varies depending on the shooting conditions, the subject
or the image quality/size settings.



Notes on using the camera

Functions built into this camera
« This manual describes each of the functions of TransferJet compatible/

incompatible devices, 1080 60i-compatible devices and 1080 50i-compatible GB

devices.
—To determine whether your camera supports the GPS function, check the model
name of your camera.
GPS-compatible: DSC-HX200V
GPS-incompatible: DSC-HX200
—To check if your camera supports the TransferJet function, and whether it is a
1080 60i-compatible device or 1080 50i-compatible device, check for the
following marks on the bottom of the camera.
TransferJet-compatible device: 7 (TransferJet)
1080 60i-compatible device: 60i
1080 50i-compatible device: 50i
This camera is compatible with 1080 60p or 50p-format movies. Unlike standard
recording modes up to now, which record in an interlacing method, this camera
records using a progressive method. This increases the resolution, and provides a
smoother, more realistic image.
While aboard an airplane, set [Airplane Mode] to [On] (DSC-HX200V only).
Do not watch 3D images shot with this camera for extended periods of time on
3D-compatible monitors.
When you view 3D images shot with this camera on a 3D-compatible monitor,
you may experience discomfort in the form of eye strain, fatigue, or nausea. To
prevent these symptoms, we recommend that you take regular breaks. However,
you need to determine for yourself the length and frequency of breaks you require,
as they vary according to the individual. If you experience any type of discomfort,
stop viewing the 3D images until you feel better, and consult a physician as
necessary. Also refer to the operating instructions supplied with the device or
software you have connected or are using with this camera. Note that a child’s
eyesight is still at the development stage (particularly children below the age of 6).
Consult a pediatrician or ophthalmologist before letting your child view 3D
images, and make sure he/she observes the above precautions when viewing such
images.
On GPS-compatible devices (DSC-HX200V only)
* Use GPS in accordance with regulations of countries and regions where you use it.
« If you do not record the direction or location information, set [GPS setting] to
[Off].
On use and care

Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact such as
hammering, dropping, or stepping on the product. Be particularly careful of the lens. GB
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Notes on recording/playback

« Before you start recording, make a trial recording to make sure that the camera is
working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

« Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

« Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

« Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may not be
able to record images. Furthermore, the recording media may become unusable or
image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places

* In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

¢ Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

« In a location subject to rocking vibration

* Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is strongly
magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

« In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

Notes on the LCD screen and lens

The LCD screen is manufactured using extremely high-precision technology so over
99.99% of the pixels are operational for effective use. However, some tiny black
and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on the LCD screen. These
dots are a normal result of the manufacturing process, and do not affect the
recording.

On camera’s temperature
Your camera and battery may get hot due to continuous use, but it is not a
malfunction.



On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to record
movies or the power may turn off automatically to protect the camera.

A message will be displayed on the LCD screen before the power turns off or you
can no longer record movies. In this case, leave the power off and wait until the
camera and battery temperature goes down. If you turn on the power without letting
the camera and battery cool enough, the power may turn off again or you may be
unable to record movies.

On charging the battery

If you charge a battery that has not been used for a long time, you may be unable to
charge it to the proper capacity.

This is due to the battery characteristics, and is not a malfunction. Charge the battery
again.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be copyrighted.
Unauthorized recording of such materials may be contrary to the provisions of the
copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure
Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded content
due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

GB
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Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.76 mm (1/2.3 type)
Exmor R CMOS sensor

Total pixel number of camera:
Approx. 18.9 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 18.2 Megapixels

Lens: Carl Zeiss Vario-Sonnar T* 30x
zoom lens
f=4.8 mm- 144 mm (27 mm —
810 mm (35 mm film equivalent))
F2.8 (W) -F5.6 (T)

While shooting movies (16:9):
29 mm — 870 mm*
While shooting movies (4:3):
36 mm — 1080 mm*
* when [Movie SteadyShot] is set to
[Standard]

SteadyShot: Optical

Exposure control: Automatic exposure,
Shutter priority, Aperture priority,
Manual exposure, Scene Selection
(16 modes)

‘White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash, One Push,
White Balance Shift

Signal format:

For 1080/50i:

PAL color, CCIR standards HDTV
1080/501i, 1080/50p specification
For 1080/60i:

NTSC color, EIA standards HDTV
1080/601i, 1080/60p specification

File format:
Still images: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) compliant, DPOF
compatible
3D still images: MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
compliant
Movies (AVCHD format):
AVCHD format Ver.2.0
compatible
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,
equipped with Dolby Digital Stereo
Creator
* Manufactured under license from

Dolby Laboratories.

Movies (MP4 format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Recording media: Internal Memory
(Approx. 105 MB), “Memory Stick
Duo” media, “Memory Stick
Micro” media, SD cards, microSD
memory cards

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):
Approx. 0.3 mto 12.4 m
(11 7/8 inches to 40 feet 8 1/4
inches) (W)/
Approx.2.0mto 5.9 m
(6 feet 6 3/4 inches to 19 feet
4 3/8 inches) (T)



[Input and Output connectors]
HDMI connector: HDMI mini jack
DC IN connector
Micro USB connector:
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD screen]

LCD panel: 7.5 cm (3.0 type) TFT
drive

Total number of dots: 921 600 dots

[Power, general]

Power: Rechargeable battery pack
NP-FH50, 6.8 V
AC Adaptor AC-L200C/AC-
L200D (supplied), 8.4 V

Power consumption:

1.3 W (during shooting with the
LCD screen)

1.2 W (during shooting with the
viewfinder)

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions (CIPA compliant):

121.6 mm x 86.6 mm x 93.3 mm
(4 7/8 inches x 3 1/2 inches x

3 3/4 inches)

(W/H/D)

Mass (CIPA compliant) (including NP-
FHS50 battery pack, “Memory Stick
Duo” media):

Approx. 583 g (11b 4.6 0z)

Microphone: Stereo

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching I1I:
Compatible

AC Adaptor AC-L200C/AC-

L200D

Power requirements: AC 100 V to
240V, 50 Hz/60 Hz

Power consumption: 18 W GB

Output voltage: DC 8.4 V*

Operating temperature: 0 °C to 40 °C
(32 °F to 104 °F)

Storage temperature: —20 °C to +60 °C
(—4 °F to +140 °F)

Dimensions:
Approx. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(1 15/16 inches x 1 3/16 inches x
3 1/4 inches) (W/H/D)

Mass:
Approx. 150 g (5.3 0z) (excluding
the power cord (mains lead))

* See the label on the AC Adaptor for

other specifications.

Rechargeable battery pack
NP-FH50
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 8.4 V
Nominal voltage: DC 6.8 V
Maximum charge voltage: DC 8.4 V
Maximum charge current: 1.7 A
Capacity:
typical: 6.1 Wh (900 mAh)
minimum: 5.9 Wh (870 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.
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Trademarks

« The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,”
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo”

* “AVCHD Progressive” and
“AVCHD Progressive” logotype are
trademarks of Panasonic Corporation
and Sony Corporation.

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

* Mac is registered trademark of Apple
Inc.

¢ SDXC logo is a trademark of SD-3C,
LLC.

« “_b.” and “PlayStation” are
registered trademarks of Sony
Computer Entertainment Inc.

¢ In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Works with
PlayStatione3

Add further enjoyment with your
PlayStation 3 by downloading the
application for PlayStation 3 from
PlayStation Store (where available.)
The application for PlayStation 3
requires PlayStation Network
account and application download.
Accessible in areas where the
PlayStation Store is available.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at

our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed on 70% or more recycled paper
using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.




GB
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Mieux connaitre votre appareil (« Guide de
I'utilisateur du Cyber-shot »)

Le « Guide de I’utilisateur du Cyber-shot » est un manuel en

ligne. Reportez-vous y pour des instructions approfondies sur

les nombreuses fonctions de 1’appareil.

@ Accédez a la page de support Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Sélectionnez votre pays ou région.

® Recherchez le nom de modele de votre appareil sur la
page de support.
* Vérifiez le nom de modele sur la face inférieure de

votre appareil.

Vérification des éléments fournis

Le nombre entre parentheses indique le nombre d’unités.
 Appareil photo (1)

 Adaptateur secteur AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Cordon d’alimentation (1)

« Batterie rechargeable NP-FH50 (1)

¢ Cable micro-USB (1)

* Bandouliére (1)

* Bouchon d’objectif (1)/Attache de bouchon d’objectif (1)
* Mode d’emploi (ce manuel) (1)



Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous 1’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans ’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications

avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-HX200/DSC-HX200V

No de série

Modele no AC-L200C/AC-L200D FR

No de série

AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a I’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

Représentation des fiches des cordons d’alimentation CA des
pays ou régions du monde

00 © & & o o O

Type A Type B TypeBF TypeB3 TypeC Type SE Type O
(américain) (anglais) (anglais) (anglais) (CEE) (CEE)  (océanien)

La tension d’alimentation et le type de fiche représentatifs sont décrits dans le tableau
suivant.Il est possible que plusieurs types de fiches et tensions d’alimentation soient
utilisés dans une région.

Attention : il convient d’utiliser un cordon d’alimentation satisfaisant aux exigences de
chaque pays.



— Pour les Etats-Unis uniquement

Utilisez, dans la liste UL, un cordon d’alimentation de 1,5 a2 3 m (5 a 10 pieds), type SPT-2
ou NISPT-2, AWG n° 18, pour une tension nominale de 125 V 7 A, avec une fiche 1-15P
NEMA pour une tension nominale de 125 V 15 A.

Europe

Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Autriche 230 50 C
Belgique 230 50 C
République tcheque 220 50 C
Danemark 230 50 C
Finlande 230 50 C
France 230 50 C
Allemagne 230 50 C
Grece 220 50 C
Hongrie 220 50 C
Islande 230 50 C
Irlande 230 50 C/BF
Italie 220 50 C
Luxembourg 230 50 C
Pays-Bas 230 50 C
Norvege 230 50 C
Pologne 220 50 C
Portugal 230 50 C
Roumanie 220 50 C
Russie 220 50 C
Slovaquie 220 50 C
Espagne 127/230 50 C
Suede 230 50 C
Suisse 230 50 C
Royaume-Uni 240 50 BF



Asie

Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Chine 220 50 A
Hong Kong 200/220 50 BF
Inde 230/240 50 C
Indonésie 127/230 50 C R
Japon 100 50/60 A
République de Corée 220 60 C
Malaisie 240 50 BF
Philippines 220/230 60 A/IC
Singapour 230 50 BF
Taiwan 110 60 A
Thailande 220 50 C/BF
Vietnam 220 50 A/IC
Océanie

Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Australie 240 50 (6]
Nouvelle-Zélande 230/240 50 (6]
Amérique du Nord

Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Canada 120 60 A
Etats-Unis 120 60 A
Amérique centrale

Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Bahamas 120/240 60 A
Costa Rica 110 60 A
Cuba 1107220 60 A/IC
République dominicaine 110 60 A

El Salvador 110 60 A
Guatemala 120 60 i



Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Honduras 110 60 A
Jamaique 110 50 A
Mexique 120/127 60 A
Nicaragua 120/240 60 A
Panama 110/220 60 A
Amérique du Sud
Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Argentine 220 50 C/BF/O
Brésil 127/220 60 A/IC
Chili 220 50 C
Colombie 120 60 A
Pérou 220 60 A/IC
Venezuela 120 60 A
Moyen-Orient
Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Iran 220 50 C/BF
ITrak 220 50 C/BF
Isragl 230 50 C
Arabie Saoudite 127/220 50 A/C/BF
Turquie 220 50 C
EAU 240 50 C/BF
Afrique
Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche
Algérie 127/220 50 C
République démocratique 220 50 C
du Congo
Egypte 220 50 C
Ethiopie 220 50 C

FR Kenya 240 50 C/BF



Pays/régions Tension Fréquence (Hz) Type de fiche

Nigéria 230 50 C/BF

Afrique du Sud 2207230 50 C/BF

Tanzanie 230 50 C/BF

Tunisie 220 50 C

FR

Batterie

Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un

incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions

suivantes :

* Ne démontez pas la batterie.

* N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne
devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

* Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a 1’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

* N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment
les rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

* N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

* Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.

* Veillez a recharger la batterie a 1’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger.

* Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants.

* Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

¢ Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniére décrite dans les instructions.
Adaptateur secteur

Branchez 1’adaptateur secteur a la prise murale la plus proche.

En cas de probléme lors de I'utilisation de 1’adaptateur secteur, coupez immédiatement

I’alimentation en débranchant la fiche de la prise murale.

Le cordon d’alimentation, s’il est fourni, est congu spécifiquement pour une utilisation

exclusive avec cet appareil et il ne doit pas étre utilisé avec un autre appareil électrique.

FR



Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit 1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada
uniquement), ou visitez

http://www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des reglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris celles
susceptibles de provoquer son fonctionnement indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.

A I’intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientéle

1-800-222-SONY (7669).

Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCO).



Information réglementaire

Déclaration de conformité

Nom commercial : SONY

No de modele : DSC-HX200V

Responsable : Sony Electronics Inc.

Adresse : 16530 Via Esprillo, San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230 FR

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.
Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous &tes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas I’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser 1’appareil.

Note :
L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces criteres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génere, utilise et peut émettre des
fréquences radio ; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particulieres. Si 1’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou a la télévision, ce qui peut étre démontré en allumant et éteignant
I"appareil, il est recommandé a I’ utilisateur d’essayer de corriger cette situation par I’'une
ou I’autre des mesures suivantes :
— Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.
— Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.
— Brancher 1’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le cable d’interface fourni doit étre utilisé avec 1’appareil pour que celui-ci soit conforme

aux critéres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.

Pour les utilisateurs au Canada

Cet appareil est conforme au CNR-310 d'Industrie Canada. Son exploitation est autorisée R
sous réserve que 1'appareil ne cause pas de brouillage préjudiciable. 9
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Note pour les clients européens

C€

Par la présente Sony Corporation déclare que 1’appareil photo numérique (DSC-HX200V)
est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la
directive 1999/5/CE. Pour toute information complémentaire, veuillez consulter I'URL
suivante: http://www.compliance.sony.de/

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la réglementation EMC
visant I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 metres (9,8 pi.).

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’'image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez 1’application ou débranchez, puis rebranchez le
cable de connexion (USB, etc.).

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont mis au
rebut de fagon appropriée, vous participez activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais traitement pourrait provoquer
_ sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles. Pour
toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point de vente oll vous avez
acheté le produit.



Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’'Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de fagon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement.
En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte approprié vous
vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporé sera traité correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation. Rapportez les piles ou
accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.

Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité
et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit &tre remplacé, un fusible de méme ampérage que
celui fourni et approuvé par ASTA ou BSI a BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque
ou ) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible apres avoir remplacé le fusible.
N’utilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de
fusible, veuillez contacter le service aprés-vente Sony le plus proche.

FR
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Identification des piéces

Touche FOCUS (Mise au point)
* Vous pouvez sélectionner le
mode de mise au point en
appuyant sur la touche FOCUS
lorsque le commutateur Zoom/
Mise au point est placé sur AF/

ZOOM.

« Si vous appuyez sur la touche
FOCUS lorsque le commutateur
Zoom/Mise au point est placé sur
MF, le centre de I’affichage
s’agrandit pour permettre une
mise au point plus facile.

[2] Touche CUSTOM

(Personnalisé)

* Vous pouvez affecter une
fonction souhaitée a la touche
CUSTOM.

[8] Déclencheur
[4] Pour la prise de vue : Levier

W/T (Zoom)

Pour la visualisation : Levier Q

(Zoom de lecture)/Levier B

(Index)

|§| Témoin de retardateur/Témoin
de détection de sourire/

INuminateur AF




[6] Objectif
Flash
Capteur GPS (intégré, DSC-
HX200V seulement)
[9] Crochet pour bandouliére
Commutateur Zoom/Mise au
point
Bague manuelle
¢ Lorsque le commutateur Zoom/
Mise au point est placé sur AF/
ZOOM, tournez la bague
manuelle pour exécuter la
fonction de zoom.
¢ Lorsque le commutateur Zoom/
Mise au point est placé sur MF,
tournez la bague manuelle pour
ajuster la mise au point.
Microphone stéréo
Capteur oculaire
Viseur
Touche [»] (Lecture)
Touche MOVIE (Film)
Touche de commande
Touche FINDER/LCD
Touche ON/OFF (Alimentation)
et témoin d’alimentation/charge
Sélecteur de mode :
103 (Mode Auto Intelligent)/
109" (Automatique supérieur)/
P (Programme Auto)/
S(Prise de vue a priorité vitesse
d’obturation)/
A (Prise de vue a priorité
ouverture)/
M (Prise de vue expo manuelle)/
MR (Mode rappel de mémoire)/
i1 (i-Panorama par balayage)/
HH(Mode Film)/
ED) (Prise de vue 3D)/
SCN(Sélection scene)
Mini-souris

Touche MENU

Touche ?/ff (Guide intégré a
I’appareil/Supprimer)

Cadran de réglage du viseur

Connecteur micro-USB

Couvercle de connecteur

Mini prise HDMI

Connecteur DC IN

Touche RESET

Haut-parleur

Ecran LCD

Couvercle de batterie/carte
mémoire

Fente d’insertion de la batterie

Levier d’éjection de la batterie

Témoin d’acces

Fente de carte mémoire

Douille de trépied

« Utilisez un trépied ayant une
longueur de vis inférieure a
5,5 mm (7/32 po). Sinon vous ne
pouvez pas fixer fermement
I’appareil et il peut étre
endommaggé.

Marque 7 (TransferJet™)

FR
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Insertion de la batterie

o\
%

Levier d’éjection de la batterie

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez la batterie.

* Tout en appuyant sur le levier d’éjection de la batterie, insérez la
batterie comme illustré. Assurez-vous que le levier d’éjection de la
batterie se verrouille aprés I’insertion.

 La fermeture du couvercle alors que la batterie est incorrectement
insérée peut endommager 1’appareil.




Charge de la batterie

Prise DC IN

Cordon

d’alimentation

Alignez les
marques A.

Témoin d'alimentation/
charge

Allumé : Charge
Désactivé : Charge terminée
Clignotant : Erreur de charge
Charge en pause du fait
d’une surchauffe

A J

1 Raccordez la prise DC IN de I'appareil et 'adaptateur
secteur (fourni). Branchez 'adaptateur secteur a une
prise murale a I'aide du cordon d’alimentation (fourni).
Le témoin d’alimentation/charge s’allume en orange et la charge
commence.
e Mettez I’appareil hors tension pendant la charge de la batterie.

* Vous pouvez charger la batterie méme lorsqu’elle est partiellement
chargée.

* Lorsque le témoin d’alimentation/charge clignote et que la charge n’est

pas terminée, retirez la batterie et réinsérez-la.

FR
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Remarques

* Si le témoin d’alimentation/charge de I’appareil clignote lorsque 1’adaptateur
secteur est branché a une prise murale, cela indique que la charge est interrompue
temporairement parce que la température est hors de la plage recommandée.
Lorsque la température revient dans la plage appropriée, la charge reprend. Nous
vous recommandons de recharger la batterie a une température ambiante comprise
entre 10 °C et 30 °C (50 °F et 86 °F).

« Il se peut que la batterie ne soit pas effectivement chargée si la section borne de la
batterie est sale. Dans ce cas, enlevez légerement toute poussicre a I’aide d’un
tissu doux ou d’un batonnet coton pour nettoyer la section borne de la batterie.

» Branchez I’adaptateur secteur (fourni) a la prise murale la plus proche. Si un
dysfonctionnement se produit pendant I’utilisation de 1’adaptateur secteur,
débranchez immédiatement la fiche de la prise murale pour déconnecter la source
d’alimentation.

« Lorsque la charge est terminée, débranchez 1’adaptateur secteur de la prise murale.

* Veillez a n’utiliser que des batteries, un cordon d’alimentation et un adaptateur
secteur (fourni) de marque Sony garantis d’origine.

Durée de charge (charge compléete)
La durée de charge est d’environ 100 min en utilisant I’adaptateur secteur
(fourni).

Remarque

« La durée de charge ci-dessus s’applique lors de la charge d’une batterie
completement déchargée, a une température de 25 °C (77 °F). Selon les conditions
d’utilisation et les circonstances, la charge peut prendre plus longtemps.

Charge par raccordement a un ordinateur

La batterie peut étre chargée en raccordant I’appareil a un ordinateur a 1’aide
d’un cédble micro-USB.
Mettez 1’appareil hors tension avant d’établir un raccordement a un ordinateur.




Remarque

* Notez les points suivants lors d’une charge via un ordinateur :

— Si I’appareil est raccordé a un ordinateur portable qui n’est pas connecté a une
source d’alimentation, le niveau de la batterie du portable diminue. N’effectuez
pas la charge pendant une longue durée.

— Ne mettez pas sous/hors tension ou redémarrez 1’ordinateur, ni ne le réveillez du
mode de sommeil quand une connexion USB a été établie entre 1’ordinateur et
I’appareil. L’appareil peut provoquer un dysfonctionnement. Avant de mettre
I’ordinateur sous/hors tension, de le redémarrer ou de le réveiller du mode de
sommeil, déconnectez 1’ appareil et I’ordinateur.

—IIn’y a aucune garantie que la charge soit effectuée lors de I’utilisation d’un
ordinateur personnalisé ou modifié.

Autonomie de la batterie et nombre d’images que
vous pouvez enregistrer et visualiser

Autonomie de la "
: Nombre d’images
batterie
Prise de vue Ecran LCD Environ 225 min Environ 450 images
d’images fixes Viseur Environ 245 min Environ 490 images
Enregistrement | Ecran LCD Environ 120 min -
de films Viseur Environ 130 min -
Visualisation d’images fixes Environ 290 min Environ 5800 images

Remarques

* Le nombre d’images ci-dessus s’ applique lorsque la batterie est completement chargée.
11 se peut que le nombre d’images soit inférieur selon les conditions d’utilisation.
* Le nombre d’images pouvant étre enregistrées est celui lors d’une prise de vue
dans les conditions suivantes :
— Utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » (Mark2) Sony (vendu séparément)
— La batterie est utilisée a une température ambiante de 25 °C (77 °F).
—[Réglage du GPS] se trouve sur [Désact] (DSC-HX200V seulement).
— [Résolut. affichage] se trouve sur [Standard].
* Le nombre pour « Prise de vue d’images fixes » est basé sur la norme CIPA et il
correspond a une prise de vue dans les conditions suivantes :
(CIPA : Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Réglage affichage) est placé sur [ACTIVE].
— prise de vue une fois toutes les 30 secondes.
—zoom commuté alternativement entre le coté W et le coté T.
— flash déclenché toutes les deux fois. FR
—mise sous et hors tension toutes les dix fois. 1 7
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* L’autonomie de la batterie pour les films s’applique & une prise de vue dans les
conditions suivantes :
— Qualité de film : AVC HD HQ
— Lorsque la prise de vue continue se termine du fait de limites définies (page 30),
appuyez a nouveau sur la touche MOVIE (Film) et continuez la prise de vue. Les
fonctions de prise de vue telles que le zoom ne sont pas opérantes.

Alimentation de I'appareil
Vous pouvez raccorder I’adaptateur secteur (fourni) pour alimenter I’appareil
depuis une prise murale. Il est ainsi inutile de s’inquiéter de la décharge de la
batterie lors d’une prise de vue prolongée ou lorsque I’appareil est raccordé a
un téléviseur ou ordinateur.
La prise de vue et la lecture sont possibles sans batterie dans 1’appareil.

Insertion d’une carte mémoire (vendue
séparément)

Assurez-vous que le coin entaillé
est correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez une carte mémoire (vendue séparément).
¢ Le coin entaillé étant dans le sens illustré, insérez la carte mémoire
jusqu’a ce qu’elle se mette en place avec un déclic.

3 Fermez le couvercle.




Cartes mémoire que vous pouvez utiliser

Carte mémoire Eour des images Pour des films
fixes
Memory Stick PRO Duo @] O (Mark?2 seulement)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] — FR
B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Carte mémoire SD O O (Classe 4 ou
plus rapide)
c Carte mémoire SDHC @] O (Classe 4 ou
plus rapide)
Carte mémoire SDXC @] O (Classe 4 ou
plus rapide)
Carte mémoire microSD O O (Classe 4 ou
D plus rapide)
Carte mémoire microSDHC @] O (Classe 4 ou
plus rapide)

 Dans ce manuel, les produits dans le tableau sont collectivement appelés comme
suit :
A : « Memory Stick Duo »
B : « Memory Stick Micro »
C : Carte SD
D : Carte mémoire microSD

Remarque

* Pour utiliser un « Memory Stick Micro » ou une carte mémoire microSD avec
I’appareil, assurez-vous de tout d’abord I’insérer dans un adaptateur dédié.

Pour retirer la carte mémoire/la batterie
Carte mémoire : Enfoncez une fois la carte mémoire pour 1’éjecter.
Batterie : Faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas faire
tomber la batterie.

Remarque

* Ne retirez jamais la carte mémoire/la batterie lorsque le témoin d’acces (page 12)
est allumé. Cela pourrait endommager les données dans la carte mémoire/mémoire
interne.

19
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Réglage de I’horloge

Touche ON/OFF (Alimentation) et témoin d’alimentation/charge

Sélection des parametres : A/V/<4/»
Réglage : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Alimentation).
Le réglage Date & Heure s’affiche la premiere fois que vous mettez
I’appareil sous tension.
» La mise sous tension peut prendre un certain temps avant que
I’ utilisation soit possible.

2 Sélectionnez la langue souhaitée.

3 Sélectionnez 'emplacement géographique souhaité en
suivant les instructions sur I'écran, puis appuyez sur @.

4 Réglez [Format date&heure], [Heure d’été] et
[Date&heure], puis sélectionnez [OK] — [OK].
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

5 Sélectionnez la couleur d’affichage et le réglage GPS
(DSC-HX200V seulement) souhaités en suivant les
instructions sur I'écran.

* La batterie se déchargera rapidement lorsque :
—[Réglage du GPS] se trouve sur [Act] (DSC-HX200V seulement).
—[Résolut. affichage] est placé sur [Elevée].

6 Lorsqu’'un message d’introduction [Guide intégré a
'appareil] apparait sur I'écran, sélectionnez [OK].




Prise de vue d’images fixes/films

W : zoom arriere  Dgclencheur
T : zoom avant

Sélecteur de mode
i} : Mode Auto Intelligent
HH : Mode Film

Prise de vue d’images fixes

1 Enfoncez le déclencheur a mi-course pour effectuer la
mise au point.
Lorsque I’'image est mise au point, un bip se fait entendre et I’indicateur
@ s’allume.

2 Enfoncez complétement le déclencheur pour prendre
limage.

Enregistrement de films

1 Appuyez sur la touche MOVIE (Film) pour commencer
I'enregistrement.
« Utilisez le levier W/T (zoom) pour changer le facteur de zoom.
* Appuyez sur le déclencheur pour prendre des images fixes tout en
continuant a enregistrer le film.

2 Appuyez a nouveau sur la touche MOVIE pour arréter
I'enregistrement.

FR
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Remarques

« Si vous utilisez la fonction de zoom pendant I’enregistrement d’un film, les sons
de I’objectif se déplagant et du levier, de la mini-souris et de la bague manuelle
fonctionnant seront enregistrés. Il se peut que le bruit de la touche MOVIE
fonctionnant soit aussi enregistré lorsqu’un enregistrement de film est terminé.

» Une prise de vue continue est possible pendant environ 29 minutes par séance aux
réglages par défaut de 1’appareil et lorsque la température est d’environ 25 °C
(77 °F). Lorsqu’un enregistrement de film est terminé, vous pouvez redémarrer
I’enregistrement en appuyant a nouveau sur la touche MOVIE. Selon la
température ambiante, il se peut que 1’enregistrement s’arréte pour protéger
I’appareil.

Visualisation d’images

W : zoom arriére
T : zoom avant

Mini-souris

Sélection des images :
» (suivante)/< (précédente)
ou tournez la mini-souris

Réglage : @

[»] (Lecture) I
/0 (Supprimer)

1 Appuyez sur la touche [»] (Lecture).
* Lorsque des images sur une carte mémoire enregistrées avec un autre
appareil sont lues sur cet appareil, I’écran d’enregistrement pour le
fichier de données apparait.

Sélection de I'image suivante/précédente
Sélectionnez une image en appuyant sur P (suivante)/< (précédente) de la
touche de commande ou en tournant la mini-souris. Appuyez sur @ au centre
rr de la touche de commande pour visualiser des films.

22



Suppression d’'une image

@ Appuyez sur la touche ?/{[ (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A de la touche de commande, puis appuyez

sur @.

Retour a la prise d’'images FR

Enfoncez le déclencheur a mi-course.

Guide intégré a I’'appareil
Cet appareil comporte un guide de fonction interne. Ce qui vous permet de
rechercher les fonctions de 1’appareil selon vos besoins.

? /i (Guide intégré a I'appareil)

1 Appuyez sur la touche MENU.

2 Sélectionnez le paramétre MENU souhaité, puis
appuyez sur la touche ?/im (Guide intégré a l'appareil).
Le guide d’opérations pour le parametre sélectionné s’affiche.

« Si vous appuyez sur la touche ?/T (Guide intégré a I’appareil) lorsque
I’écran MENU n’est pas affiché, vous pouvez rechercher le guide a
I’aide de mots-clés ou d’icones.

FR
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Introduction d’autres fonctions

D’autres fonctions utilisées lors de la prise de vue ou de la lecture peuvent étre
commandées a I’aide de la touche de commande, de la mini-souris ou de la
touche MENU de I’appareil. Cet appareil est équipé d’un Guide de fonction
qui vous permet de sélectionner facilement parmi les fonctions. Pendant que le
guide est affiché, essayez les autres fonctions.

Pour impressions A3 max.

MENU Touche de commande Guide de fonction

I Touche de commande

DISP (Réglage affichage) : Vous permet de changer I’affichage sur écran.
/Oy (Prise d. v. continu/Retardateur) : Vous permet d’utiliser le retardateur
et le mode de prise de vue en rafale.

n? (Créativité photo) : Vous permet de faire fonctionner 1’appareil
intuitivement.

% (Flash) : Vous permet de sélectionner un mode de flash pour les images
fixes.



Mini-souris
Vous pouvez utiliser la mini-souris pour changer les valeurs de réglage
suivantes :
— Vitesse ISO
— Vitesse d’obturation
— Valeur d’ouverture (valeur F) FR
-EV

« Selon le mode de prise de vue, il est possible que vous ne puissiez pas changer les
valeurs de réglage.

G wmp T

T —

Appuyez sur la mini- Tournez la mini-
souris pour sélectionner souris pour changer
un paramétre. la valeur de réglage.

En mode de lecture, vous pouvez tourner la mini-souris pour afficher I'image
suivante ou précédente.

Parameétres du menu
Prise de vue

Scene Enreg. film Sélection du mode d’enregistrement de film.

Prise de vue 3D Sélection du mode de prise de vue d’image 3D.

Pour prendre une image fixe avec une texture originale

Effet de photo en fonction de I’effet souhaité.

Pour sélectionner des parametres prédéfinis

Sélection scene . e N
correspondant aux diverses conditions de scéne.

Pour sélectionner le réglage que vous voulez rappeler

Mode rappel de lorsque le sélecteur de mode est placé sur [Mode

mémoire P
rappel de mémoire].

Mode Facile P(?uT prendre des images fixes en utilisant les fonctions
minimales.

Effet de flou Reglag§ du niveau de I’effet de flou de profondeur lors
de la prise de vue en mode Flou de profondeur.

Taille image Pour régler la taille d’image fixe prise pendant

fixe(Dual Rec) I’enregistrement d’un film.

FR
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Taille image fixe/
Taille d'image
panoramique/Taille
film/Qualité du film

Sélection de la taille et de la qualité d’image pour les
images fixes, les images panoramiques ou les fichiers
de film.

Effet peinture HDR

Lorsque [Peinture HDR] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

Zone de mise en
évidence

Lorsque [Miniature] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier la partie sur laquelle mettre
au point.

Teinte de la couleur

Lorsque [Caméra jouet] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier la teinte de la couleur.

Couleur Extraite

Lorsque [Couleur partielle] est sélectionné en mode
Effet Photo, permet de sélectionner la couleur a
extraire.

Effet d’aquarelle

Lorsque [Aquarelle] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

Effet d'illustration

Lorsque [Illustration] est sélectionné en mode Effet
Photo, permet de spécifier le niveau d’effet.

Bal blanc

Pour régler les tonalités de couleur d’une image.

Réglage balance des
blancs

Pour régler les tonalités de couleur selon la valeur
spécifiée basée sur la tonalité de balance des blancs
sélectionnée.

Filtre ND

Pour activer ou désactiver le filtre ND interne.

Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la
partie du sujet & mesurer pour déterminer 1’exposition.

Interval. prise d. v.
en continu

Sélection du nombre d’images prises par seconde pour
la prise de vue en Rafale.

Réglages bracketing

Pour régler le type de prise de vue Bracketing.

Reconnaissance de
sceéne

Réglage pour détecter automatiquement les conditions
de prise de vue.

Effet peau douce

Pour régler I’Effet peau douce et le niveau de 1’effet.

Détection de sourire

Réglage pour que I’appareil déclenche
automatiquement I’obturateur lorsqu’un sourire est
détecté.




Sensibilité sourire

Pour régler la sensibilité de la fonction Détection de
sourire pour détecter des sourires.

Détection de visage

Pour sélectionner automatiquement la détection de
visages et le réglage de divers parametres.

Niveau du flash

Pour régler la quantité de lumiere du flash.

Mode couleur

Pour sélectionner la vivacité de I’image, accompagnée
d’effets.

Saturation des

Pour régler la vivacité de I’image.

couleurs
Contraste Pour régler le contraste de I’image.
Netteté Pour régler la netteté de I’'image.

Réduction de bruit

Pour régler I’équilibre résolution et bruit de I'image.

Attén. yeux fermés

Pour régler la prise de vue automatique de deux images
et la sélection de I’image sur laquelle les yeux ne sont
pas fermés.

SteadyShot film

Pour régler I'intensité de SteadyShot en Mode Film. Si
vous modifiez le réglage pour [SteadyShot film],
I’angle de champ changera.

Information position*

Pour vérifier I’état de triangulation GPS et mettre a
jour les informations de position.

ENREGISTREMENT
log GPS*

Pour enregistrer I’itinéraire pris pendant le transport de
I’appareil.

Enregistrer réglage

Pour enregistrer les modes ou réglages de 1’appareil
souhaités. Placez le sélecteur de mode sur (IR (Mode
rappel de mémoire) pour récupérer les réglages
enregistrés.

Guide intégré a
'appareil

Pour rechercher les fonctions de I’appareil selon vos
besoins.

* Seulement DSC-HX200V
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Visualisation

Diaporama

Pour sélectionner une méthode de lecture continue.

Envoyer par

Transfert de données en alignant, I’un prés de 1’ autre,

TransferJet deux produits équipés de TransferJet.
Supprimer Pour supprimer une image.
Retoucher Pour retoucher une image a 1’aide de divers effets.

Effet de photo

Pour ajouter diverses textures sur des images.

Affichage 3D

Réglage pour la lecture d’images prises en mode 3D sur
un téléviseur 3D.

Mode Visualisation

Pour sélectionner le format d’affichage pour les images.

Aff. groupe prise d.
v. en cont.

Sélection de I’affichage des images en rafale dans des
groupes ou de I’affichage de toutes les images pendant la
lecture.

Protéger

Pour protéger les images.

Impression (DPOF)

Pour ajouter une marque d’ordre d’impression a une
image fixe.

Pivoter

Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche ou la
droite.

Guide intégré a

I'appareil

Pour rechercher les fonctions de I’appareil selon vos
besoins.

& Paramétres de réglage
Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou pendant la
lecture, g22= (Réglages) est indiqué comme sélection finale. Vous pouvez
modifier les réglages par défaut sur I'écran ggg (Réglages).

[ o
Réglages prise de
vue

Format Film/Illuminat. AF/Quadrillage/Zoom Image
Claire/Zoom numérique/Réduction bruit vent/Niv.
référence micro/Attén. yeux roug/Alerte yeux fermés/
Inscrire date/Bouton personnalisé/Résolut. affichage

T
Réglages
principaux

Bip/Luminosité écran/Language Setting/Couleur
d’affichage/Mode Démo/Initialiser/Guide fonct/
Résolution HDMI/COMMANDE HDMI/Mode éco/
Régl. connexion USB/Réglage LUN/Téléch musi/
Musique vide/Mode avion*I/Réglage du GPS"!/Data
assistant GPS1/Sup. don. log GPS™!/TransferJet/Eye-Fi/
Version




an Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss

Outil Carte ENR/Copier/Numéro de fichier
Mémoire
o Réglage zone/Régl. date&heure/AJU auto horloge*l/

Réglages horloge AJU auto zone

“ISeulement DSC-HX200V
*2Si une carte mémoire n’est pas insérée, CE] (Outil Mémoire Interne) s’affiche et
seul [Formater] peut étre sélectionné.

Installation d’une application PC (Windows)

Le logiciel « PlayMemories Home » intégré vous permet d’importer des
images fixes et des films sur votre ordinateur et de les utiliser.

Vous pouvez prendre ou visualiser des images sur cet appareil méme si vous
n’installez pas « PlayMemories Home », toutefois, « PlayMemories Home »
est nécessaire pour importer des films AVCHD sur votre ordinateur.

1 Raccordez I'appareil a un ordinateur.

2 Windows 7 : [Ordinateur] — icéne de I'appareil —
icéne du support — Double-cliquez sur
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista : [Ordinateur] (sous Windows XP,

[Poste de travail]) — [PMHOME] — Double-cliquez sur

[PMHOME.EXE]

3 Suivez les instructions sur I'écran pour terminer
l'installation.

Remarque

¢ « PlayMemories Home » n’est pas compatible avec Mac OS. Si vous effectuez la
lecture d’images sur un Mac, utilisez les applications qui sont installées sur votre

Mac.
Pour plus d’informations, voir http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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Fonctions de « PlayMemories Home »

Des exemples des fonctions disponibles lorsque vous utilisez « PlayMemories

Home » sont donnés ci-dessous. Pour profiter des diverses fonctions

« PlayMemories Home », connectez-vous a Internet et installez la « Fonction

développée ».

* Vous pouvez importer des images prises avec ’appareil sur un ordinateur et
les visualiser.

* Vous pouvez afficher des images enregistrées sur un ordinateur par date de
prise de vue sur un affichage de calendrier.

* Vous pouvez rectifier (Correction des yeux rouges, etc.) des images fixes,
imprimer les images, envoyer des images par e-mail et modifier la date et
I’heure de prise de vue.

* Vous pouvez enregistrer et imprimer des images avec la date.

* Vous pouvez créer un disque a partir de films AVCHD importés sur un
ordinateur. (Fonction développée)

Nombre d’images fixes et durée enregistrable
de films

Le nombre d’images fixes et la durée enregistrable peuvent différer en
fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

Images fixes
(Unité : images)

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 105 Mo 2 Go
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330




Films
Le tableau ci-dessous indique les durées d’enregistrement maximum
approximatives. Ce sont les durées totales pour tous les fichiers de film. Une
prise de vue continue est possible pendant environ 29 minutes. La taille
maximum d’un fichier de film de format MP4 est de jusqu’a environ 2 Go.
(h (heures), m (minutes)) FR

Capacité Mémoire interne Carte mémoire
Taille Environ 105 Mo 2 Go
AVC HD 28M (PS) 9m
B ©m)
AVC HD 24M (FX) . 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) o 25m
(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Les valeurs entre () sont les durées enregistrables minimum.

 La durée enregistrable des films varie car 1’appareil est équipé d’une fonction
VBR (Variable Bit Rate (débit binaire variable)), qui ajuste automatiquement la
qualité d’image selon la scéne de prise de vue. Lorsque vous enregistrez un sujet
se déplagant rapidement, I’image est plus claire mais la durée enregistrable est
plus courte car plus de mémoire est nécessaire pour 1’enregistrement.
La durée enregistrable varie aussi en fonction des conditions de prise de vue, du
sujet ou des réglages de qualité/taille d’image.
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Remarques sur I'utilisation de I’'appareil

Fonctions incorporées dans cet appareil
* Ce manuel décrit chacune des fonctions des dispositifs compatibles/incompatibles
TransferJet, des dispositifs compatibles 1080 60i et des dispositifs compatibles
1080 50i.
— Pour déterminer si votre appareil prend en charge la fonction GPS, vérifiez le

nom de modele de votre appareil.

Compatible GPS : DSC-HX200V

Incompatible GPS : DSC-HX200
— Pour vérifier si votre appareil prend en charge la fonction TransferJet et si c’est

un dispositif compatible 1080 60i ou dispositif compatible 1080 50i, vérifiez les

marques suivantes sur la face inférieure de 1’appareil.

Dispositif compatible TransferJet : 77 (TransferJet)

Dispositif compatible 1080 60i : 60i

Dispositif compatible 1080 50i : 50i
Cet appareil est compatible avec les films en format 1080 60p ou 50p. A la
différence des modes d’enregistrement standards jusqu’a présent, qui enregistrent
en méthode entrelacée, cet appareil enregistre en utilisant une méthode
progressive. Cela augmente la résolution et donne une image plus réguliere, plus
réaliste.
A bord d’un avion, placez [Mode avion] sur [Act] (DSC-HX200V seulement).
Ne regardez pas pendant longtemps des images 3D prises avec cet appareil sur des
écrans compatibles 3D.
Lorsque vous visualisez des images 3D prises avec cet appareil sur un écran
compatible 3D, vous pouvez ressentir une géne sous forme de tension des yeux,
fatigue ou nausée. Pour éviter ces symptomes, nous vous recommandons de faire
des pauses régulieres. Vous devez toutefois déterminer par vous-méme la
longueur et la fréquence des pauses dont vous avez besoin, car elles varient en
fonction de I’individu. Si vous ressentez un type de géne quelconque, arrétez de
visualiser les images 3D jusqu’a ce que vous vous sentiez mieux et consultez un
médecin si nécessaire. Consultez aussi le mode d’emploi fourni avec le dispositif
ou le logiciel que vous avez raccordé ou utilisez avec cet appareil. Notez que la
vue d’un enfant est encore au stade du développement (en particulier chez les
enfants de moins de 6 ans).
Consultez un pédiatre ou un ophtalmologiste avant de laisser votre enfant regarder
des images 3D et assurez-vous qu’il/elle respecte les précautions ci-dessus lors de
la visualisation de ces images.



Dispositifs compatibles GPS (DSC-HX200V seulement)

« Utilisez le GPS conformément aux reglements du pays et de la région ol vous
I'utilisez.

« Si vous n’enregistrez pas les informations d’orientation ou de position, placez
[Réglage du GPS] sur [Désact].

Utilisation et I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification, tout choc

physique ou impact tel qu’en frappant I’appareil avec un marteau, en le laissant

tomber ou en le piétinant. Prenez tout particulicrement soin de I’ objectif.

FR

Remarques sur I’enregistrement/lecture

« Avant de commencer a enregistrer, effectuez un essai d’enregistrement pour étre
sfir que I’appareil fonctionne correctement.

L’appareil n’est ni étanche a la poussiere, ni étanche aux projections liquides, ni
étanche a I’eau.

Evitez d’exposer I"appareil 2 1’eau. Si de I’eau pénétre dans 1"appareil, il peut se
produire un dysfonctionnement. Dans certains cas, 1’appareil ne pourra pas étre
réparé.

Ne dirigez pas I’appareil vers le soleil ou une forte lumiére. Ceci pourrait entrainer
un dysfonctionnement de 1’appareil.

Si une condensation d’humidité se produit, éliminez-la avant d’utiliser I’appareil.
Ne secouez pas et ne heurtez pas 1’appareil. Ceci pourrait provoquer un
dysfonctionnement et empécher 1’enregistrement des images. En outre, le support
d’enregistrement pourrait devenir inutilisable ou les données d’image étre
endommagées.

N’utilisez/ne rangez pas I’'appareil dans les endroits suivants
Endroits trés chauds, trés froids ou trés humides

Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer et ceci peut provoquer un dysfonctionnement.

En plein soleil ou prés d’une source de chaleur

Le boitier de I’appareil risquerait de se décolorer ou se déformer et ceci pourrait
provoquer un dysfonctionnement.

Endroits soumis a des vibrations oscillantes

* Prés d’un endroit qui génére de fortes ondes radio, émet des radiations ou est
fortement magnétique. A défaut, ’appareil risquerait de ne pas pouvoir enregistrer
ou lire correctement les images.

Endroits sablonneux ou poussiéreux

Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne pénetre pas dans 1’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de I’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.
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Remarques sur I’écran LCD et I'objectif

L’écran LCD a été fabriqué avec une technologie de trés haute précision et plus de
99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation effective. Il se peut,
toutefois, que des petits points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou verts)
apparaissent sur I’écran LCD. Ces points sont un résultat normal du procédé de
fabrication et n’affectent pas 1’enregistrement.

Température de I'appareil
En cas d’utilisation continue, votre appareil photo et la batterie peuvent chauffer,
mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

Protection contre la surchauffe

Selon la température de I’appareil et de la batterie, il se peut que vous ne puissiez
pas enregistrer de films ou que 1’alimentation se coupe automatiquement pour
protéger I’appareil.

Un message s’affiche sur 1’écran LCD avant que 1’alimentation se coupe ou que
vous ne puissiez plus enregistrer de films. Dans ce cas, laissez 1’ appareil hors
tension et attendez que la température de 1’appareil et de la batterie baisse. Si vous
mettez I’appareil sous tension sans laisser I’appareil et la batterie se refroidir assez,
il se peut que I’alimentation se coupe a nouveau ou que vous ne puissiez pas
enregistrer des films.

Charge de la batterie

Si vous chargez une batterie qui n’a pas été utilisée pendant longtemps, il se peut
que vous ne puissiez pas la charger a la capacité correcte.

Cela est dii aux caractéristiques de la batterie et n’est pas un dysfonctionnement.
Chargez a nouveau la batterie.

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent étre
protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles ceuvres peut
constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou
d’enregistrement manqué

Sony ne saurait offrir d’indemnisation dans le cas ol I’enregistrement serait
impossible ou que le contenu enregistré serait perdu ou endommagé, en raison d’un
dysfonctionnement de 1’appareil ou d’une anomalie du support d’enregistrement,
etc.

Nettoyage de I’extérieur de I’appareil

Nettoyez ’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légérement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Afin d’éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas I’appareil a des produits chimiques tels que diluants, benzine,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuges, écrans solaires ou insecticides.



Spécifications

Appareil photo

[Systéeme]

Dispositif d’image : Capteur CMOS
Exmor R 7,76 mm (type 1/2,3)

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 18,9 mégapixels

Nombre de pixels utiles de I’appareil :
Environ 18,2 mégapixels

Objectif : Objectif zoom Carl Zeiss
Vario-Sonnar T* 30x
f=4,8 mm - 144 mm
(27 mm — 810 mm (équivalant a un
film 35 mm))

F2,8 (W) - F5,6 (T)

Pendant la prise de vue de films
(16:9) : 29 mm — 870 mm*
Pendant la prise de vue de films
(4:3): 36 mm — 1 080 mm*

* Jorsque [SteadyShot film] est placé

sur [Standard]

SteadyShot : Optique

Contrdle de I’exposition : Exposition
automatique, Priorité obturation,
Priorité ouverture, Exposition
manuelle, Sélection scéne
(16 modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumiere jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash, Pression unique, Réglage
balance des blancs

Format du signal :

Pour 1080/50i :

Couleur PAL, normes CCIR
spécifications HDTV 1080/50i,
1080/50p

Pour 1080/60i :

Couleur NTSC, normes EIA
spécifications HDTV 1080/601,
1080/60p

Format de fichier :
Images fixes : Conformes a JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline),
compatibles DPOF
Images fixes 3D : Conformes a
MPO (MPF Extended (Disparity
Image))
Films (format AVCHD) :
compatible avec le format AVCHD
Ver. 2.0
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : Dolby Digital 2 can.,
équipé avec Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Fabriqué sous licence de Dolby

Laboratories.

Films (format MP4) :
Vidéo : MPEG-4 AVC/H.264
Audio : MPEG-4 AAC-LC 2 can.

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 105 Mo),
« Memory Stick Duo », « Memory
Stick Micro », cartes SD, carte
mémoire microSD

Flash : Portée du flash (Sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
Environ 0,3 ma 12,4 m
(11 7/8 po a 40 pi 8 1/4 po) (W)/
Environ 2,0 ma 59 m
(6 pi 6 3/4 po a 19 pi 4 3/8 po) (T)

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Connecteur HDMI : Mini prise HDMI
Connecteur DC IN
Connecteur micro-USB :
Communication USB
Communication USB :
Hi-Speed USB (USB 2.0)
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[Ecran LCD]
Panneau LCD : Matrice active TFT
7.5 cm (type 3,0)
Nombre total de points : 921 600 points

[Alimentation, caractéristiques
générales]
Alimentation : Batterie rechargeable
NP-FH50, 6,8 V
Adaptateur secteur AC-L200C/
AC-L200D (fourni), 8,4 V
Consommation électrique :
1,3 W (pendant la prise de vue avec
I’écran LCD)
1,2 W (pendant la prise de vue avec
le viseur)
Température de fonctionnement :
0°Ca40°C (32 °Fa 104 °F)
Température de stockage :
—-20°C a+60 °C (-4 °F a +140 °F)
Dimensions (conformes a CIPA) :
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(47/8 po x 3 1/2 po x 3 3/4 po)
(L/H/P)
Poids (conforme a CIPA) (y compris
une batterie NP-FH50, un
« Memory Stick Duo ») :
Environ 583 g (1 1b 4,6 0z)
Micro : Stéréo
Haut-parleur : Monaural
Exif Print : Compatible
PRINT Image Matching III :
Compatible

Adaptateur secteur AC-L200C/
AC-L200D
Alimentation requise : 100 V a
240 V CA, 50 Hz/60 Hz
Consommation électrique : 18 W
Tension de sortie : 8,4 V CC*
Température de fonctionnement :
0°Ca40°C (32°Fa 104 °F)
Température de stockage :
—20 °C a +60 °C (-4 °F a +140 °F)
Dimensions :
Environ 48 mm x 29 mm x 81 mm
(1 15/16 po x 1 3/16 po x 3 1/4 po)
(L/H/P)
Poids :
Environ 150 g (5,3 0z) (cordon
d’alimentation non compris)
* Voir I’étiquette sur 1’adaptateur
secteur pour d’autres spécifications.

Batterie rechargeable
NP-FH50
Batterie utilisée : Batterie Lithium-ion
Tension maximale : 8,4 V CC
Tension nominale : 6,8 V CC
Tension de charge maximale :
84V CC
Courant de charge maximal : 1,7 A
Capacité :
type : 6,1 Wh (900 mAh)
minimum : 5,9 Wh (870 mAh)

La conception et les spécifications sont
susceptibles de modifications sans
préavis.



Marques

* Les marques suivantes sont des
marques commerciales de Sony
Corporation.

Cuber-shot, « Cyber-shot »,
« Memory Stick PRO Duo »,

« Memory Stick PRO-HG Duo »,
« Memory Stick Duo »

* « AVCHD Progressive » et le
logotype « AVCHD Progressive »
sont des marques commerciales de
Panasonic Corporation et Sony
Corporation.

* Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Mac est une marque déposée d’ Apple
Inc.

* Le logo SDXC est une marque
commerciale de SD-3C, LLC.

* « JL » et « PlayStation » sont des
marques déposées de Sony Computer
Entertainment Inc.

* Les noms de systeme et de produit
utilisés dans ce manuel sont
généralement des marques
commerciales ou des marques
déposées de leurs créateurs ou
fabricants respectifs. Notez que les
marques ™ ou ® ne sont pas toujours
utilisées dans ce manuel.

* Prenez encore plus de plaisir avec
votre PlayStation 3 en téléchargeant
I’application pour PlayStation 3
depuis PlayStation Store (ot il est
disponible).

 L’application pour PlayStation 3
nécessite un compte PlayStation
Network et doit étre téléchargée.
Accessible dans les régions ot le
PlayStation Store est disponible.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé sur papier recyclé a 70 % ou
plus avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).
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Come ottenere maggiori informazioni sulla
fotocamera (“Cyber-shot Manuale dell’'utente”)

“Cyber-shot Manuale dell’utente” & un manuale on-line.

Consultarlo per le istruzioni dettagliate sulle numerose

funzioni della fotocamera.

@ Accedere alla pagina per I’assistenza della Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selezionare la propria nazione o regione.

® Cercare il nome del modello della propria fotocamera
all’interno della pagina per I’assistenza.
« Controllare il nome del modello sul fondo della

fotocamera.

Verifica degli accessori in dotazione

Il numero fra parentesi indica il numero dei pezzi.

* Fotocamera (1)

¢ Alimentatore CA AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Cavo di alimentazione (1)

* Pacco batteria ricaricabile NP-FH50 (1)

¢ Cavo USB micro (1)

* Tracolla (1)

 Copriobiettivo (1)/Cinturino per copriobiettivo (1)
« Istruzioni per 1’uso (questo manuale) (1)



AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA

SICUREZZA T
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O
SCOSSE ELETTRICHE, SEGUIRE
ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, & possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

» Non smontare il prodotto.

» Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

» Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

« Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

* Non bruciare o gettare nel fuoco.

» Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

* Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

 Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.



* Non bagnare il blocco batteria.

« Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

« Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.
Alimentatore CA

Collegare I’alimentatore CA alla presa a muro piu vicina.

Se si verifica qualche problema durante 1’uso dell’alimentatore CA, disattivare

immediatamente 1’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

11 cavo di alimentazione, se in dotazione, & progettato specificatamente solo per I’uso con
questa fotocamera e non deve essere usato con altre apparecchiature elettriche.

Attenzione per i clienti in Europa

C€

Con la presente Sony Corporation dichiara che questa Fotocamera digitale (DSC-
HX200V) & conforme ai requisiti essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite
dalla direttiva 1999/5/CE. Per ulteriori dettagli, si prega di consultare il seguente URL:
http://www.compliance.sony.de/

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. I Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti & Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

Questo prodotto & stato testato ed & risultato conforme ai limiti stabiliti nella regolazione
EMC relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.
Attenzione

11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I’immagine e il suono
di questa unita.

Nota
Se 'elettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del

trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, & necessario riavviare 1I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).



Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’'Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni pitt
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare 1’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove 1’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I'Italia).
Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piut dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento.
1l riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile. Conferire le
pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni piti dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Identificazione delle parti

Tasto FOCUS (Messa a fuoco)

« B possibile selezionare il modo di
messa a fuoco premendo il tasto
FOCUS quando Iinterruttore
Zoom/Messa a fuoco € impostato
su AF/ZOOM.

« Se si preme il tasto FOCUS
quando I’interruttore Zoom/
Messa a fuoco € impostato su
MF, il centro del display sara
ingrandito per consentire la
messa a fuoco pit facile.

Tasto CUSTOM
(Personalizzazione)

« E possibile assegnare una
funzione desiderata al tasto
CUSTOM.

[3] Pulsante di scatto

@ Per la ripresa: Leva W/T (zoom)
Per la visione: Leva Q (Zoom di
riproduzione)/ g4 (Indice)

[5] Spia dell’autoscatto/Spia
dell’Otturatore sorriso/
Illuminatore AF

(6] Obiettivo

Flash




Sensore GPS (incorporato, solo
DSC-HX200V)
[9] Gancio per tracolla
Interruttore dello zoom/della
messa a fuoco
Anello manuale
¢ Quando I’interruttore Zoom/
Messa a fuoco € impostato su AF/
ZOOM, girare I’anello manuale
per eseguire la funzione dello
zoom.
¢ Quando I’interruttore Zoom/
Messa a fuoco € impostato su
MF, girare I’anello manuale per
regolare la messa a fuoco.
Microfono stereo
Sensore dell’oculare
Mirino
Tasto [»] (Riproduzione)
Tasto MOVIE (Filmato)
Tasto di controllo
Tasto FINDER/LCD
Tasto ON/OFF (Alimentazione)
e spia di alimentazione/carica
Manopola del modo:
i3 (Intelligente autom.)/
109" (Autom. superiore)/
P (Programm. automatica)/
S(Ripresa con priorita della
velocita dell'otturatore)/
A (Ripresa con priorita
dell'apertura)/
M (Ripresa con esposizione
man.)/
MR (Modo di richiamo memoria)/
i1 (i-Panorama in
movimento)/
HH(Modo filmato)/
ED)(Ripresa 3D)/
SCN(Selezione scena)

Manopola jog

Tasto MENU

Tasto 2/ (Guida nella
fotocamera/Cancellazione)

Manopola di regolazione del
mirino

Connettore USB micro

Coperchio dei connettori IT

Minipresa HDMI

Connettore DC IN

Tasto RESET

Altoparlante

Schermo LCD

Coperchio della batteria/della
scheda di memoria

Slot di inserimento della batteria

Leva di espulsione della batteria

Spia di accesso

Slot della scheda di memoria

Attacco per treppiede

« Usare un treppiede con una vite
di lunghezza inferiore a 5,5 mm.
Altrimenti non ¢ possibile fissare
saldamente la fotocamera e
potrebbe verificarsi un danno alla
fotocamera.

Contrassegno 7~
(TransferJet™)



Inserimento del pacco batteria

Leva di espulsione della

@\\ K% batteria
@ ‘V

-

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire il pacco batteria.

* Premendo la leva di espulsione della batteria, inserire il pacco batteria
come ¢ illustrato. Accertarsi che la leva di espulsione della batteria si
blocchi dopo I’inserimento.

« Se si chiude il coperchio con il pacco batteria inserito in modo sbagliato
si potrebbe danneggiare la fotocamera.




Carica del pacco batteria

Presa DC IN

Spia di alimentazione/Carica
llluminata: Carica

Cl‘,”‘vo ci| Spenta: Carica terminata
;gg:” a Allineare i Lampeggiamento: Errore di

contrassegni A. | carica
La carica ha fatto una pausa a

N —
_—_lﬁ@ causa del surriscaldamento

- Alimentatore CA

A J

1 Collegare la presa DC IN della fotocamera e
I'alimentatore CA (in dotazione). Collegare
I'alimentatore CA nella presa a muro usando il cavo di
alimentazione (in dotazione).

La spia di alimentazione/carica si illumina in arancione e la carica inizia.

* Spegnere la fotocamera durante la carica del pacco batteria.

« E possibile caricare il pacco batteria anche se & parzialmente carico.

* Quando la spia di alimentazione/carica lampeggia e la carica non ¢
finita, rimuovere e reinserire il pacco batteria.

* Se la spia di alimentazione/carica sulla fotocamera lampeggia quando
I’alimentatore CA ¢ collegato alla presa a muro, cio indica che la carica si &
interrotta temporaneamente perché la temperatura ¢ al di fuori del campo
consigliato. Quando la temperatura ritorna entro i limiti appropriati, la carica
riprende. Si consiglia di caricare il pacco batteria ad una temperatura ambiente tra
10°C e 30°C.

« Il pacco batteria potrebbe non essere caricato efficacemente se la sezione del
terminale della batteria & sporca. In questo caso, togliere delicatamente la polvere
usando un panno morbido o un cotton fioc per pulire la sezione del terminale della
batteria.



* Collegare I’alimentatore CA (in dotazione) alla presa a muro piu vicina. Se si
verificano dei malfunzionamenti durante 1’uso dell’alimentatore CA, scollegare
immediatamente la spina dalla presa a muro per scollegare la fonte di
alimentazione.

« Al termine della carica, scollegare 1’alimentatore CA dalla presa a muro.

* Assicurarsi di usare solo pacchi batteria di marca Sony autentici, il cavo di
alimentazione e 1’alimentatore CA (in dotazione).

Tempo di carica (Carica completa)
11 tempo di carica ¢ circa 100 min. usando 1’alimentatore CA (in dotazione).

« Il tempo di carica indicato sopra & valido quando si carica un pacco batteria
completamente scarico ad una temperatura di 25°C. La carica potrebbe richiedere
pit tempo a seconda delle condizioni d’uso e delle circostanze.

Carica con il collegamento ad un computer
11 pacco batteria puo essere caricato collegando la fotocamera ad un computer
usando un cavo USB micro.
Spegnere la fotocamera prima di effettuare un collegamento ad un computer.

» Tenere presente i seguenti punti quando si carica tramite un computer:

— Se la fotocamera ¢ collegata ad un computer portatile che non ¢ collegato a una
fonte di alimentazione, il livello della batteria del portatile diminuisce. Non
caricare per un lungo periodo di tempo.

— Non accendere/spegnere o riavviare il computer o riattivare il computer dalla
modalita di sospensione quando ¢ stato stabilito un collegamento USB tra il
computer e la fotocamera. La fotocamera potrebbe causare un
malfunzionamento. Prima di accendere/spegnere o riavviare il computer o
riattivare il computer dalla modalita di sospensione, scollegare la fotocamera e il
computer.

T —Non vengono date garanzie per la carica se si usa un computer fatto su
1 0 ordinazione o un computer modificato.



Durata della batteria e numero delle immagini che &
possibile registrare e guardare

Durata della batteria | Numero di immagini
. . . Schermo Circa 225 min. Circa 450 immagini
Ripresa di fermi LCD
immagine
Mirino Circa 245 min. Circa 490 immagini
Schermo Circa 120 min. - IT
Si riprendono i LCD
filmati
Mirino Circa 130 min. -
Visione dei fermi immagine Circa 290 min. Circa 5800 immagini

« Il numero di immagini indicato sopra ¢ valido quando il pacco batteria &

completamente carico. Il numero di immagini potrebbe diminuire a seconda delle

condizioni d’uso.

Il numero di immagini che puo essere registrato ¢ per la ripresa nelle seguenti

condizioni:

— Uso del “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) Sony (in vendita separatamente)

—I1 pacco batteria ¢ usato ad una temperatura ambiente di 25°C.

— [Impostaz. GPS] & impostato su [Spento] (solo DSC-HX200V).

— [Risoluzione display] ¢ impostato su [Standard].

Il numero per “Ripresa di fermi immagine” si basa sullo standard CIPA ed & per la

ripresa nelle seguenti condizioni:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Impostazione visualizzazione) ¢ impostato su [ATTIVATO].

— Si riprende una volta ogni 30 secondi.

— Lo zoom viene cambiato alternamente tra le estremita W e T.

— 11 flash lampeggia una volta ogni due.

— La fotocamera si accende e si spegne una volta ogni dieci.

La durata della batteria per i filmati & valida per la ripresa nelle seguenti

condizioni:

— Qualita del filmato: AVC HD HQ

—Quando la ripresa continua termina a causa dei limiti impostati (pagina 24),
premere di nuovo il tasto MOVIE (Filmato) e continuare la ripresa. Le funzioni
di ripresa come lo zoom non funzionano.

IT
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Alimentazione
E possibile collegare I’alimentatore CA (in dotazione) per alimentare la
fotocamera da una presa a muro. In questo modo non ¢ necessario
preoccuparsi del consumo della batteria quando si riprende per lunghi periodi
o quando la fotocamera ¢ collegata ad un televisore o computer.
E possibile riprendere e riprodurre senza un pacco batteria nella fotocamera.

Inserimento di una scheda di memoria (in
vendita separatamente)

Assicurarsi che I'angolo dentellato
sia rivolto correttamente.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda memoria (in vendita separatamente).
« Con I’angolo dentellato rivolto come ¢ illustrato, inserire la scheda
memoria finché scatta in posizione.

3 Chiudere il coperchio.




Schede memoria utilizzabili

Scheda di memoria _Per : fe_rml Per i filmati
immagine
Memory Stick PRO Duo @] O (Solo Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Scheda memoria SD O O (Classe 4 o piu

veloce)

c Scheda memoria SDHC O O (Classe 4 o pin

veloce)
Scheda memoria SDXC O O (Classe 4 o pin

veloce)
Scheda memoria microSD O O (Classe 4 o piu

D veloce)
Scheda memoria microSDHC O O (Classe 4 o pin

veloce)

* In questo manuale, i prodotti nella tabella sono collettivamente denominati nel
seguente modo:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Scheda SD
D: Scheda memoria microSD

* Per usare una scheda di memoria “Memory Stick Micro” o microSD con la
fotocamera, assicurarsi di inserirla prima in un adattatore dedicato.

Per rimuovere la scheda memoria/il pacco batteria

Scheda di memoria: Spingere dentro una volta la scheda di memoria per
espellere la scheda di memoria.

Pacco batteria: Far scorrere la leva di espulsione della batteria. Assicurarsi di
non lasciar cadere il pacco batteria.

* Non rimuovere mai la scheda memoria/il pacco batteria quando la spia di accesso
(pagina 6) ¢ illuminata. Cio potrebbe causare danni ai dati nella scheda memoria/
memoria interna.

IT
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Impostazione dell’orologio

Tasto ON/OFF (Alimentazione) e spia di alimentazione/carica

Selezionare le voci: A/V/<4/»
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).
Impost. data & ora si visualizza quando si accende la fotocamera la prima
volta.
« La fotocamera potrebbe impiegare un po’ di tempo per accendersi e
consentire il funzionamento.

2 Selezionare una lingua desiderata.

3 Selezionare una posizione geografica desiderata
seguendo le istruzioni sullo schermo, quindi premere @.

4 Impostare [Formato data & ora], [Ora legale] e [Data &
ora], quindi selezionare [OK] — [OK]
* Mezzanotte ¢ indicata con 12:00 AM e mezzogiorno con 12:00 PM.

5 Selezionare il colore desiderato del display e
l'impostazione GPS (solo DSC-HX200V), seguendo le
istruzioni sullo schermo.

« Il pacco batteria si esaurisce rapidamente quando:
— [Impostaz. GPS] ¢ impostato su [Acceso] (solo DSC-HX200V).
—[Risoluzione display] ¢ impostato su [Alta].

6 Quando sullo schermo appare un messaggio di
introduzione della [Guida nella fotocamera], selezionare
[OK].




Ripresa di fermi immagine/filmati

W: zumare
all’indietro Pulsante di scatto
T: zumare

Manopola del modo
i Intelligente autom.
HH: Modo filmato

Ripresa di fermi immagine

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per mettere

a fuoco.
Quando I'immagine & a fuoco, un segnale acustico suona e I’indicatore @

si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto per
riprendere un‘immagine.

Si riprendono i filmati

1 Premere il tasto MOVIE (Filmato) per avviare la
registrazione.
* Usare la leva W/T (zoom) per cambiare la scala dello zoom.
* Premere il pulsante di scatto per riprendere i fermi immagine mentre si

continua a registrare il filmato.

2 Premere di nuovo il tasto MOVIE per interrompere la
registrazione.

IT
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* Se si usa la funzione dello zoom durante la ripresa di un filmato, i suoni
dell’obiettivo che si muove e della leva, della manopola jog e dell’anello manuale
che vengono azionati saranno registrati. Il rumore di funzionamento del tasto
MOVIE potrebbe anche essere registrato quando la registrazione del filmato &
terminata.

 La ripresa continua & possibile per circa 29 minuti per volta con le impostazioni
predefinite della fotocamera e quando la temperatura & circa 25°C. Quando la
registrazione del filmato ¢ terminata, ¢ possibile riavviare la registrazione
premendo di nuovo il tasto MOVIE. La registrazione potrebbe interrompersi per
proteggere la fotocamera a seconda della temperatura ambiente.

Visione delle immagini

W: zumare all’indietro

Manopola jog T
: Zumare

Selezionare le immagini:
» (successivo)/« (precedente)

(Riproduzione) I X .
= o girare la manopola jog

2@

(Cancellazione) Impostare: @

1 Premere il tasto (»] (Riproduzione).
¢ Quando le immagini su una scheda memoria che sono state registrate
con altre fotocamere vengono riprodotte su questa fotocamera, appare la
schermata di registrazione per il file dati.

Selezione dell’immagine successiva/precedente
Selezionare un’immagine premendo P (successivo)/<« (precedente) sul tasto
di controllo o girando la manopola jog. Premere @ al centro del tasto di

1T controllo per guardare i filmati.



Cancellazione di un’immagine

@ Premere il tasto ?/fJ (Cancellazione).
® Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa delle immagini
Premere parzialmente il pulsante di scatto.

Guida nella fotocamera

Questa fotocamera contiene una guida delle funzioni interna. Cio consente di
cercare le funzioni della fotocamera secondo le proprie necessita.

? /i (Guida nella fotocamera)

1 Premere il tasto MENU.

2 Selezionare la voce MENU desiderata, quindi premere
il tasto ?/@ (Guida nella fotocamera).
Si visualizza la guida operativa per la voce selezionata.
* Se si preme il tasto ?/ ﬁ (Guida nella fotocamera) quando la schermata
MENU non ¢ visualizzata, & possibile cercare la guida usando le parole
chiave o le icone.

IT
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Introduzione di altre funzioni

Altre funzioni usate quando si riprende o si riproduce possono essere azionate
usando il tasto di controllo, la manopola jog o il tasto MENU sulla fotocamera.
Questa fotocamera & dotata di una Guida delle funzioni che consente di
selezionare facilmente dalle funzioni. Quando si visualizza la guida, provare le
altre funzioni.

Per stampe fino ad A3

MENU Tasto di controllo Guida delle funzioni

I Tasto di controllo

DISP (Impostazione visualizzazione): Consente di cambiare il display dello
schermo.

O/ (Ripresa continua/Autoscatto): Consente di usare I’autoscatto e il modo
di ripresa a raffica.

& (Creativita fotograf.): Consente di azionare la fotocamera intuitivamente.
% (Flash): Consente di selezionare un modo del flash per i fermi immagine.

I'Manopola jog

E possibile usare la manopola jog per cambiare i seguenti valori di

impostazione:

— Velocita ISO

— Velocita dell’otturatore

— Valore di apertura (valore F)

-EV

« Si potrebbe non essere in grado di cambiare i valori di impostazione a seconda del
modo di ripresa.



P

o

Premere la manopola jog
per selezionare una voce.

L

p—

Girare la manopola jog per
cambiare il valore di
impostazione.

Nel modo di riproduzione, ¢ possibile girare la manopola jog per guardare
I’immagine successiva o precedente.

Voci di menu
Ripresa

Scena di ripresa
film.

Seleziona il modo di registrazione dei filmati.

Ripresa 3D

Seleziona il modo di ripresa delle immagini 3D.

Effetto immagine

Riprende un fermo immagine con una texture originale
secondo I’effetto desiderato.

Selezione scena

Seleziona le impostazioni preimpostate per adattarle alle
varie condizioni della scena.

Modo di richiamo
memoria

Selezionare una impostazione che si desidera richiamare
quando la manopola del modo viene impostata su [Modo
di richiamo memoria].

Modo facile

Riprende i fermi immagine usando le funzioni minime.

Effetto sfocatura

Imposta il livello dell’effetto di sfocatura dello sfondo
quando si riprende nel modo di sfocatura sfondo.

Dim. fermo
imm(Dual Rec)

Imposta la dimensione del fermo immagine ripreso
durante la registrazione di un filmato.

Dim. fermo imm./
Dimens. imm.
panorama/
Dimensioni filmato/
Qualita filmato

Seleziona la dimensione dell’immagine e la qualita per i
fermi immagine, le immagini panoramiche o i file di
filmato.

Effetto Dipinto
HDR

Quando [Dipinto HDR] & selezionato in Effetto
immagine, imposta il livello dell’effetto.

Area di enfasi

Quando [Miniature] ¢ selezionato in Effetto immagine,
imposta la parte da mettere a fuoco.
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Tonalita del colore

Quando [Toy camera] ¢ selezionato in Effetto immagine,
imposta la tonalita del colore.

Colore estratto

Quando [Colore parziale] ¢ selezionato in Effetto
immagine, seleziona il colore da estrarre.

Effetto Acquerello

Quando [Acquerello] & selezionato in Effetto immagine,
imposta il livello dell’effetto.

Effetto lllustrazione

Quando [Illustrazione] ¢ selezionato in Effetto
immagine, imposta il livello dell’effetto.

Bil. bianco

Regola i toni di colore di un’immagine.

Cambiamento bil.
bianco

Regola i toni di colore secondo il valore regolato che ¢
stato impostato in base al tono selezionato di
bilanciamento del bianco.

Filtro ND

Attiva o disattiva il filtro ND interno.

Modo mis. esp.

Seleziona il modo di misurazione esposimetrica che
imposta quale parte del soggetto da misurare per
determinare 1’esposizione.

Intervallo di
Ripresa continua

Selezionare il numero di immagini scattate al secondo
per la ripresa a raffica.

Impostazioni Imposta il tipo di ripresa con bracketing.

bracketing

Identificazione Imposta per rilevare automaticamente le condizioni di
scena ripresa.

Effetto pelle Imposta I’effetto di pelle morbida e il livello dell’effetto.
morbida

Otturatore sorriso

Impostare in modo che la fotocamera rilasci
automaticamente I’otturatore quando si rileva un sorriso.

Sensibilita sorrisi

Imposta la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per rilevare i sorrisi.

Rilevamento visi

Seleziona per rilevare i visi e regolare automaticamente
le varie impostazioni.

Livello flash

Regola la quantita di luce del flash.

Modo Colore

Seleziona la vivacita dell’immagine, unitamente agli
effetti.

Saturazione colore

Regola la vivacita dell’immagine.




Contrasto

Regola il contrasto dell’immagine.

Nitidezza Regola la nitidezza dell’immagine.
Riduzione dei Regola la risoluzione dell’immagine e il bilanciamento
disturbi dei disturbi.

Riduz. occhi chiusi

Imposta per riprendere automaticamente due immagini e
seleziona I’immagine in cui gli occhi non si chiudono.

SteadyShot per
filmati

Imposta la potenza di SteadyShot nel Modo filmato. Se
si cambia I’impostazione per [SteadyShot per filmati],
I’angolo di visione cambiera.

Informazioni di
posizione*

Controlla lo stato di triangolazione con GPS e aggiorna
le informazioni sulla posizione.

REGISTRAZIONE
registro GPS*

Registra il percorso fatto mentre si porta la fotocamera.

Impostazione
Registrazione

Registrare i modi desiderati o le impostazioni della
fotocamera. Impostare la manopola del modo su
MR (Modo di richiamo memoria) per recuperare le
impostazioni registrate.

Guida nella
fotocamera

Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
necessita.

* solo DSC-HX200V

Visione
Diapo Seleziona un metodo di riproduzione continua.
Invia con Trasferisce i dati allineando da vicino due prodotti dotati
TransferJet di TransferJet.
Canc. Cancella un’immagine.
Ritocco Ritocca un’immagine usando vari effetti.

Effetto immagine

Aggiunge varie texture sulle immagini.

Imposta per riprodurre le immagini riprese nel modo 3D

Ripresa continua

Visione 3D su un televisore 3D.
Modo visione Seleziona il formato del display per le immagini.
Vis. Gruppo Seleziona per visualizzare le immagini a raffica in gruppi

o visualizza tutte le immagini durante la riproduzione.

Proteggi

Protegge le immagini.
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Stampa (DPOF)

Aggiunge un contrassegno per ordine di stampa a un
fermo immagine.

Ruota Ruota un fermo immagine a sinistra o a destra.
Guida nella Cerca le funzioni della fotocamera secondo le proprie
fotocamera necessita.

& Voci di impostazione
Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, viene fornito
&= (Impostazioni) come una selezione finale. E possibile cambiare le
impostazioni predefinite sulla schermata ggg (Impostazioni).

Formato del filmato/Illuminat. AF/Linea griglia/Zoom

Strumentp Scheda
memoria

o] Immag.nitida/Zoom digitale/Riduz. rumore vento/
Impostazioni Livello rif. microfono/Rid.occhi rossi/Allarme occhi
Ripresa chiusi/Scrittura data/Tasto Personalizzaz./Risoluzione
display
Segn. ac./Luminos. pannello/Language Setting/Colore
del display/Modo dimostraz./Inizializza/Guida funz./
T Risoluzione HDMI/CTRL PER HDMI/Modo Eco/
Impostazioni Impost. colleg. USB/Impostazione LUN/Scar. musica/
principali Svuota Musica/Modo Aeroplano“/lmpostaz. GPS™!/
Dati assistente GPS”/Elim. dati reg. GPS"!/TransferJet/
Eye-Fi/Versione
aa Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella

cart. REG./Copia/Numero file

Impostazioni
Orologio

Impost. fuso orario/Impost. data & ora/Regol. aut.
0r010g10 /Regol autom. area”

“Isolo DSC-HX200V

2Se una scheda memoria non @ inserita, si visualizzera @j (Strumento Memoria
interna) ed ¢ possibile selezionare solo [Formatta].




Installazione dell’applicazione PC (Windows)

11 software integrato “PlayMemories Home” consente di importare i fermi
immagine e i filmati sul computer e di usarli.

E possibile riprendere o riprodurre le immagini su questa fotocamera anche se
non si installa “PlayMemories Home”, tuttavia, “PlayMemories Home” ¢
necessario per importare i filmati AVCHD sul computer.

1 Collegare la fotocamera ad un computer.

2 Windows 7: [Computer] — icona della fotocamera —
icona del supporto — Fare doppio clic su
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP,
[Risorse del computer]) — [PMHOME] — Fare doppio
clic su [PMHOME.EXE]

3 Seguire le istruzioni sulla schermata per completare
l'installazione.

* “PlayMemories Home” non ¢ compatibile su Mac OS. Se si riproducono le
immagini su un Mac, usare le applicazioni che sono installate sul proprio Mac.
Per i dettagli vedere http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funzioni di “PlayMemories Home”

Sotto ci sono esempi delle funzioni disponibili quando si usa “PlayMemories

Home”. Per trarre vantaggi dalle varie funzioni “PlayMemories Home”,

collegarsi ad Internet e installare la “Funzione aggiuntiva”.

« E possibile importare le immagini riprese con la fotocamera su un computer
e visualizzarle.

« E possibile visualizzare le immagini memorizzate su un computer in base
alla data di ripresa in una visualizzazione di calendario.

« E possibile correggere (Correzione degli occhi rossi, ecc.) i fermi immagine,
stampare le immagini, inviare le immagini per e-mail e cambiare la data e
I’ora di ripresa.

« E possibile salvare e stampare le immagini con la data.

« E possibile creare un disco dai filmati AVCHD importati su un computer.
(Funzione aggiuntiva)
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Numero di fermi immagine e tempo registrabile

dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo registrabile potrebbero variare a
seconda delle condizioni di ripresa e della scheda memoria.

Fermi immagine

(Unita: Immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Filmati

La seguente tabella indica i tempi massimi approssimativi di registrazione.
Questi sono i tempi totali per tutti i file di filmato. La ripresa continua &
possibile per circa 29 minuti. La dimensione massima di un file di filmato nel

formato MP4 ¢ fino a circa 2 GB.

(h (ore), m (minuti))

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Dimensione Circa 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) o 9m
Om)
AVC HD 24M (FX) 10 m
- (10 m)
AVC HD 9M (HQ) 25m
- (15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Il numero in () & il tempo minimo registrabile.

« Il tempo registrabile dei filmati varia perché la fotocamera ¢ dotata di VBR
(Variable Bit Rate = Velocita di trasmissione variabile), che regola
automaticamente la qualita dell’immagine a seconda della scena di ripresa.
Quando si registra un soggetto in movimento rapido, I’immagine ¢ piti nitida ma il
tempo registrabile ¢ minore perché maggiore memoria ¢ necessaria per la

registrazione.

T 11 tempo registrabile varia anche a seconda delle condizioni di ripresa, del soggetto
o delle impostazioni della qualita/della dimensione dell’immagine.



Note sull’uso della fotocamera

Funzioni incorporate in questa fotocamera

* Questo manuale descrive ciascuna delle funzioni delle periferiche compatibili/

incompatibili con TransferJet, delle periferiche compatibili con 1080 60i e delle

periferiche compatibili con 1080 50i.

— Per determinare se la fotocamera supporta la funzione GPS, controllare il nome
del modello della fotocamera. IT
Compatibile con GPS: DSC-HX200V
Non compatibile con GPS: DSC-HX200

— Per controllare se la fotocamera supporta la funzione TransferJet e se ¢ una
periferica compatibile con 1080 60i o una periferica compatibile con 1080 50i,
controllare i seguenti contrassegni sul fondo della fotocamera.

Periferica compatibile con TransferJet: 77 (TransferJet)
Periferica compatibile con 1080 60i: 60i
Periferica compatibile con 1080 50i: 50i

Questa fotocamera & compatibile con i filmati di formato 1080 60p o 50p. A

differenza dei modi di registrazione standard finora, che registrano in un metodo

interlacciato, questa fotocamera registra usando un metodo progressivo. Cio
aumenta la risoluzione e fornisce un’immagine piti uniforme e piu realistica.

A bordo di un aereo impostare [Modo Aeroplano] su [Acceso] (solo DSC-

HX200V).

Non guardare le immagini 3D riprese con questa fotocamera per lunghi periodi di

tempo sui monitor compatibili con 3D.

Quando si guardano le immagini 3D riprese con questa fotocamera su un monitor

compatibile con 3D, si potrebbe provare disagio nella forma di sforzo agli occhi,

stanchezza o nausea. Per evitare questi sintomi, si consiglia di fare pause regolari.

Tuttavia, ¢ necessario determinare per se stessi la durata e la frequenza delle pause

richieste, poiché variano secondo I’individuo. Se si verifica qualsiasi tipo di

disagio, smettere di guardare le immagini 3D finché ci si sente meglio e rivolgersi

ad un medico se necessario. Inoltre consultare le istruzioni per I’'uso in dotazione
con la periferica o il software collegato o che si sta usando con questa fotocamera.

Tenere presente che la capacita visiva di un bambino & ancora in fase di sviluppo

(particolarmente i bambini al di sotto dell’eta di 6 anni).

Rivolgersi ad un pediatra o un oculista prima di lasciar guardare le immagini 3D

ad un bambino e accertarsi che osservi le suddette precauzioni quando si guardano

tali immagini.

Periferiche compatibili con GPS (solo DSC-HX200V)

« Usare il GPS secondo le norme delle nazioni e regioni in cui viene usato.

* Se non si registrano le informazioni sulla direzione o posizione, impostare
[Impostaz. GPS] su [Spento].
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Uso e manutenzione

Evitare di maneggiare in modo approssimativo, smontare, modificare, gli urti o gli
impatti quali colpi, cadute o calpestamenti sul prodotto. Fare particolare attenzione
all’obiettivo.

Note sulla registrazione/riproduzione

 Prima di iniziare a registrare, effettuare una registrazione di prova per accertarsi
che la fotocamera funzioni correttamente.

La fotocamera non ¢ né a tenuta di polvere, né di spruzzi e non ¢ neanche
impermeabile.

Evitare di sottoporre la fotocamera all’acqua. Se I’acqua penetra nella fotocamera,
si verifica un malfunzionamento. In alcuni casi, la fotocamera non puo essere
riparata.

Non puntare la fotocamera verso il sole o un’altra luce luminosa. Cid pud causare
un malfunzionamento della fotocamera.

Se si forma della condensa, eliminarla prima di usare la fotocamera.

Non scuotere né urtare la fotocamera. Potrebbe causare un malfunzionamento e si
potrebbe non essere in grado di registrare le immagini. Inoltre, il supporto di
registrazione potrebbe diventare inutilizzabile o i dati di immagine potrebbero
essere danneggiati.

Non usare/conservare la fotocamera nei seguenti luoghi

« In un luogo molto caldo, freddo o umido
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi e cido pud causare un malfunzionamento.

* Alla luce diretta del sole o vicino ad un radiatore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi e cid puod causare un
malfunzionamento.

* In un luogo soggetto a forti vibrazioni

 Vicino ad un luogo che genera forti radioonde, emette radiazioni o & un posto
molto magnetico. Altrimenti la fotocamera potrebbe non registrare o riprodurre
correttamente le immagini.

« In luoghi sabbiosi o polverosi
Fare attenzione a non lasciar entrare la sabbia o la polvere nella fotocamera. Cid
puo causare il malfunzionamento della fotocamera e in alcuni casi questo
inconveniente non puo essere riparato.

Note sullo schermo LCD e sull’obiettivo

Lo schermo LCD ¢ stato fabbricato usando la tecnologia ad altissima precisione,
percid oltre il 99,99% dei pixel sono operativi per 1’uso effettivo. Tuttavia, dei
minuscoli punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi) potrebbero apparire
sullo schermo LCD. Questi punti sono un risultato normale del processo di
fabbricazione e non influiscono sulla registrazione.

Temperatura della fotocamera
T La fotocamera e il pacco batteria potrebbero riscaldarsi a causa dell’uso continuo,
ma non si tratta di un malfunzionamento.



Protezione contro il surriscaldamento

Secondo la temperatura della fotocamera e del pacco batteria, si potrebbe non essere
in grado di registrare i filmati o la fotocamera potrebbe spegnersi automaticamente
per essere protetta.

Un messaggio si visualizzera sullo schermo LCD prima che la fotocamera si spenga
o che non si possa pil registrare i filmati. In questo caso, lasciare spenta la
fotocamera e attendere finché la temperatura della fotocamera e della batteria si
abbassa. Se si accende la fotocamera senza lasciar raffreddare abbastanza la
fotocamera e la batteria, 1’alimentazione potrebbe di nuovo disattivarsi o si potrebbe IT
non essere in grado di registrare i filmati.

Carica del pacco batteria

Se si carica un pacco batteria che non € stato usato per molto tempo, si potrebbe non
essere in grado di caricarlo sulla capacita appropriata.

Cid ¢ dovuto alle caratteristiche del pacco batteria e non ¢ un malfunzionamento.
Caricare di nuovo il pacco batteria.

Avvertimento sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette ed altri materiali possono essere
protetti dai diritti d’autore. La registrazione non autorizzata di tali materiali pud
essere contraria ai provvedimenti di legge sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la
mancata registrazione

Sony non pud compensare per la mancata registrazione, la perdita o i danni al
contenuto registrato a causa di un malfunzionamento della fotocamera o del
supporto di registrazione, ecc.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito

con I’acqua, quindi asciugare la superficie con un panno asciutto. Per evitare danni

alla finitura o al rivestimento:

— Non esporre la fotocamera a prodotti chimici quali solvente, benzina, alcol, panni
monouso, insettifugo, crema solare o insetticida.
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Dati tecnici

Fotocamera

[Sistema]

Dispositivo per immagine: Sensore
Exmor R CMOS da 7,76 mm (di
tipo 1/2,3)

Numero totale di pixel della
fotocamera:

Circa 18,9 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:

Circa 18,2 megapixel

Obiettivo: Obiettivo con zoom 30x
Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
f=4,8 mm- 144 mm (27 mm —
810 mm (equivalente ad una
pellicola da 35 mm))

F2,8 (W) -F5,6 (T)

Durante la ripresa dei filmati
(16:9): 29 mm — 870 mm*
Durante la ripresa dei filmati (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* quando [SteadyShot per filmati] &

impostato su [Standard]

SteadyShot: Ottico

Controllo dell’esposizione:
Esposizione automatica, priorita
dell’otturatore, priorita
dell’apertura, esposizione manuale,
selezione della scena (16 modi)

Bilanciamento del bianco: Automatico,
Luce del giorno, Nuvoloso,
Fluorescente 1/2/3, Incandescente,
Flash, Singola pressione,
Cambiamento bil. bianco

Formato del segnale:
Per 1080/50i:
Colore PAL, standard CCIR
HDTYV specifica 1080/50i,
1080/50p
Per 1080/60i:
Colore NTSC, standard EIA
HDTYV specifica 1080/60i,
1080/60p

Formato di file:
Fermi immagine: Conforme a
JPEG (DCF, Exif, MPF Baseline),
compatibile con DPOF
Fermi immagine 3D: Compatibile
con MPO (MPF Esteso (Immagine
di disparita))
Filmati (Formato AVCHD):
formato AVCHD Ver. 2.0
compatibile
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital a 2 canali,
dotato di Dolby Digital Stereo
Creator
* Prodotto su licenza dei Dolby

Laboratories.

Filmati (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC a
2 canali

Supporto di registrazione: Memoria
interna (Circa 105 MB), “Memory
Stick Duo”, “Memory Stick
Micro”, scheda SD, scheda di
memoria microSD

Flash: Raggio d’azione del flash
(sensibilita ISO (indice di
esposizione consigliato) impostata
su Autom.):
Circa 0,3 ma 12,4 m (W)/
Circa2,0ma5,9 m(T)



[Connettori di ingresso e uscita]

Connettore HDMI: Minipresa HDMI

Connettore DC IN

Connettore USB micro:
Comunicazione USB

Comunicazione USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Schermo LCD]

Pannello LCD: Drive TFT da 7,5 cm
(di tipo 3,0)

Numero totale di punti: 921 600 punti

[Alimentazione, generali]

Alimentazione: Pacco batteria
ricaricabile NP-FH50, 6,8 V
Alimentatore CA AC-L200C/AC-
L200D (in dotazione), 8,4 V

Consumo:

1,3 W (durante la ripresa con lo
schermo LCD)

1,2 W (durante la ripresa con il
mirino)

Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C

Temperatura di deposito:

-20°C a+60 °C

Dimensioni (compatibile con CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(L/A/P)

Peso (compatibile con CIPA) (inclusi il
pacco batteria NP-FHS0, il
“Memory Stick Duo”):

Circa583 g

Microfono: Stereo

Altoparlante: Monofonico

Exif Print: Compatibile

PRINT Image Matching III:
Compatibile

Alimentatore CA AC-L200C/
AC-L200D
Alimentazione: Da 100 V a240 V CA,
50 Hz/60 Hz
Consumo: 18 W
Tensione in uscita: CC 8,4 V*
Temperatura di utilizzo: 0 °C a 40 °C
Temperatura di deposito:
-20°C a +60 °C I
Dimensioni:
Circa 48 mm x 29 mm x 81 mm
(L/A/P)
Peso:
Circa 150 g (escluso il cavo di
alimentazione)
* Per gli altri dati tecnici vedere
I’etichetta sull’alimentatore CA.

Pacco batteria ricaricabile
NP-FH50
Batteria usata: Batteria agli ioni di litio
Tensione massima: CC 8,4 V
Tensione nominale: CC 6,8 V
Tensione massima di carica: CC 8,4 V
Corrente massima di carica: 1,7 A
Capacita:
tipica: 6,1 Wh (900 mAh)
minima: 5,9 Wh (870 mAh)

1l formato e i dati tecnici sono soggetti
a modifiche senza preavviso.
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Marchi di fabbrica

« I seguenti marchi sono marchi di
fabbrica della Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

« Il logo di “AVCHD Progressive” e
“AVCHD Progressive” sono marchi
di fabbrica della Panasonic
Corporation e della Sony
Corporation.

* Windows ¢ un marchio di fabbrica
registrato della Microsoft
Corporation negli Stati Uniti e/o in
altri paesi.

¢ Mac ¢ un marchio di fabbrica
registrato di Apple Inc.

¢ Il logo di SDXC & un marchio di
fabbrica di SD-3C, LLC.

 “_b.” e “PlayStation” sono marchi di
fabbrica registrati di Sony Computer

Entertainment Inc.
« Inoltre i nomi del sistema e dei

prodotti usati in questo manuale sono

generalmente marchi di fabbrica o

marchi di fabbrica registrati dei loro

elaboratori o produttori. Tuttavia, i

simboli ™ o ® non sono usati in tutti

i casi in questo manuale.

Works with
PlayStatione3

» Aggiungere ulteriore divertimento
con la PlayStation 3 scaricando
I’applicazione per PlayStation 3 da
PlayStation Store (quando &
disponibile).

T
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» L’applicazione per PlayStation 3
richiede I’account di PlayStation
Network e lo scaricamento
dell’applicazione. Accessibile in aree
in cui il PlayStation Store &
disponibile.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pit comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato su carta riciclata al 70% o
piu con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Para saber mas sobre la camara (“Guia del
usuario de Cyber-shot”)

La “Guia del usuario de Cyber-shot” es un manual on-line.

Constiltela para ver instrucciones exhaustivas sobre las

muchas funciones de la cimara.

@ Acceda a la pagina de atencién al cliente de Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione su pais o regién.

® Busque el nombre del modelo de su camara en la pagina
de atencion al cliente.
* Compruebe el nombre del modelo en la parte inferior de

su cdmara.

Comprobacion de los articulos suministrados

El nimero entre paréntesis indica el nimero de piezas.

e Camara (1)

» Adaptador de alimentacion de ca AC-L200C/AC-L200D (1)
¢ Cable de alimentacién (1)

 Bateria recargable NP-FH50 (1)

¢ Cable micro USB (1)

¢ Correa de bandolera (1)

 Tapa del objetivo (1)/Correa de la tapa del objetivo (1)

¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)



Nombre del producto: Cdmara Digital
Modelo: DSC-HX200/HX200V

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la bateria a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterias de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegtirese de cargar la baterfa con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequefios.

Mantenga la bateria seca.

ES



« Sustitdyala tinicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.
» Deshdgase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.

Adaptador de ca
Conecte el adaptador de ca a la toma de corriente de la pared mds cercana.
Si ocurriera algiin problema mientras utiliza el adaptador de ca, corte inmediatamente la
corriente desenchufando el cable de alimentacién de la toma de corriente de la pared.

El cable de alimentacion, si se ha suministrado, estd disefiado de manera especifica para
utilizarse tnicamente con esta cimara y no deberia utilizarse con ningiin otro equipo
eléctrico.

Atencion para los clientes en Europa

CE

Por medio de la presente Sony Corporation declara que esta Camara fotografica digital
DSC-HX200V cumple con los requisitos esenciales y cualesquiera otras disposiciones
aplicables o exigibles de la Directiva 1999/5/CE. Para mayor informacién, por favor
consulte el siguiente URL:

http://www.compliance.sony.de/

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la
directiva EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el
soporte técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de
soporte técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto ha sido probado y cumple con los limites estipulados por el reglamento
EMC para utilizar cables de conexién de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podran influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmisién de datos

(fallo), reinicie la aplicacion o desconecte el cable de comunicacion (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.



Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida dtil (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos
con sistemas de tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en el equipo o en su embalaje indica que el presente
producto no puede ser tratado como residuos doméstico normal. Debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias potencialmente
negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
_ de la incorrecta manipulacién en el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos
naturales. Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida més cercano o el establecimiento donde
ha adquirido el producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida ttil (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afadird si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud humana que
podrian derivarse de la incorrecta manipulacion en el momento de deshacerse de la
baterfa. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos sea necesaria una conexion permanente con la baterfa incorporada, esta baterfa solo
deberd ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello.
Para asegurarse de que la baterfa serd tratada correctamente, entregue el producto al final
de su vida til en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Para las demads baterfas, consulte la seccion donde se indica como extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterfas.
Para recibir informacion detallada sobre el reciclaje de este producto o de la bateria,
poéngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Identificacion de las partes

Botén FOCUS (Enfoque)
* Puede seleccionar el modo de

enfoque pulsando el botén

FOCUS cuando el conmutador

de Zoom/Enfoque estd ajustado a

AF/ZOOM.

Si pulsa el botén FOCUS cuando

el conmutador de Zoom/Enfoque

estd ajustado a MF, el centro del
visualizador se ampliard para
facilitar el enfoque.

(2] Botén CUSTOM
(Personalizado)

« Puede asignar una funcién
deseada al botén CUSTOM.

[3] Botén del disparador

[4] Para tomar imagen: Palanca W/T
(zoom)

Para visualizar: Palanca Q
(Zoom de reproduccién)/Palanca
=== (Indice)

(5] Lampara del autodisparador/
Lampara del captador de
sonrisas/Iluminador AF

[6] Objetivo

ES Flash




Sensor GPS (incorporado, DSC-
HX200V solamente)
[9] Enganche para la correa de
bandolera
Conmutador de Zoom/Enfoque
Anillo manual
¢ Cuando el conmutador de Zoom/
Enfoque estd ajustado a AF/
ZOOM, gire el anillo manual
para realizar la funcién de zoom.
» Cuando el conmutador de Zoom/
Enfoque estd ajustado a MF, gire
el anillo manual para ajustar el
enfoque.
Micré6fono estéreo
Sensor de ocular
Visor
Botén [»] (Reproduccion)
Botén MOVIE (Pelicula)
Botén de control
Botén FINDER/LCD
Botén ON/OFF (Alimentacion)
y ldmpara de alimentacién/carga
Dial de modo:
iy (Inteligente Auto)/
109" (Automético superior)/
P (Programa automatico)/
S(Toma con prioridad de la
velocidad del obturador)/
A (Toma con prioridad de la
abertura)/
M(Toma con exposicion)/
MR (Modo recuperacién
memoria)/
iE=1(iBarrido panordmico)/
HH(Modo pelicula)/
ED)(Toma 3D)/
SCN(Seleccion escena)
Dial Jog
Botén MENU

Bot6n ?/if (Guia en la cdmara/
Eliminar)

Dial de ajuste del visor

Conector micro USB

Cubierta de conectores

Minitoma HDMI

Conector DC IN

Botén RESET

Altavoz

Pantalla LCD

Tapa de la baterfa/tarjeta de
memoria

Ranura de insercion de la bateria

Palanca de expulsién de la
bateria

Lampara de acceso

Ranura de tarjeta de memoria

Rosca para tripode
« Utilice un tripode con un tornillo
de menos de 5,5 mm de longitud.
De lo contrario, no podrd sujetar
firmemente la cimara, y es
posible que se dafie la cdmara.
Marca 7 (TransferJet™)

ES



Insercion de la bateria

Palanca de expulsiéon de

\% la bateria

1 Abra la tapa.

2 Inserte la bateria.

* Mientras pulsa la palanca de expulsion de la bateria, inserte la bateria
como se muestra en la ilustracién. Asegurese de que la palanca de
expulsion de la bateria se bloquea después de insertarla.

« El cerrar la tapa con la baterfa insertada incorrectamente podré dafiar la
cdmara.




Carga de la bateria

Toma DC IN

Cablede
alimen-
tacion

:_ Ac_iaptado_r,de
alimentacion de ca

Alinee las
marcas A.

Lémpara de alimentacién/carga
lluminada: Cargando
Apagada: La carga ha
terminado

Parpadea: Error de carga
Se ha hecho una pausaen la
carga debido al

\recalemamiento

1 Conecte la toma DC IN de la camara y el adaptador de

alimentacion de ca (suministrado). Enchufe el adaptador
de alimentacién de ca a la toma de corriente de la pared

utilizando el cable de alimentacion (suministrado).
Se ilumina en naranja la ldmpara de alimentacién/carga, y comienza la

carga.

* Apague la cimara mientras carga la baterfa.

* Puede cargar la baterfa incluso cuando esté parcialmente cargada.

¢ Cuando la lampara de alimentacién/carga parpadee y la carga no haya
finalizado, extraiga la baterfa y vuelva a insertarla.

ES
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* Sila ldmpara de alimentacién/carga de la cdmara parpadea cuando el adaptador de
alimentacion de ca estd conectado a la toma de corriente de la pared, indica que la
carga se ha detenido temporalmente porque la temperatura estd fuera del rango
recomendado. Cuando la temperatura vuelve dentro del rango apropiado, se
reanuda la carga. Le recomendamos cargar la baterfa a una temperatura ambiente
de entre 10 °C a 30 °C

« Es posible que la baterfa no se cargue eficazmente si la seccién del terminal de la
bateria estd sucia. En este caso, quite el polvo ligeramente utilizando un pafio suave
o un bastoncillo de algodén para limpiar la seccion del terminal de la bateria.

» Conecte el adaptador de alimentacién de ca (suministrado) a la toma de corriente
de la pared mds cercana. Si se produce algtin mal funcionamiento mientras utiliza
el adaptador de alimentacion de ca, desenchufe la clavija de la toma de corriente
de la pared inmediatamente para desconectar la fuente de alimentacién.

¢ Cuando termine la carga, desconecte el adaptador de alimentacion de ca de la toma
de corriente de la pared.

« Asegiirese de utilizar solamente baterias, cable de alimentacién y adaptador de
alimentacién de ca (suministrado) de la marca Sony genuinos.

Tiempo de carga (Carga completa)

El tiempo de carga es de aproximadamente 100 min (minuto) utilizando el
adaptador de alimentacion de ca (suministrado).

« El tiempo de carga de arriba se aplica cuando se carga una bateria completamente
agotada a una temperatura de 25 °C
La carga podri llevar mds tiempo dependiendo de las condiciones de utilizacién y
las circunstancias.



Carga conectando a un ordenador

La bateria se puede cargar conectando la cimara a un ordenador utilizando el
cable micro USB.

Apague la cdmara antes de realizar una conexién a un ordenador.

 Tenga en cuenta los puntos siguientes cuando cargue a través de un ordenador:

— Si conecta la cdmara a un ordenador portitil que no estd conectado a la fuente de
corriente, el nivel de la baterfa del portatil disminuird. No cargue durante un
periodo de tiempo prolongado.

— No encienda/apague o reinicie el ordenador, ni lo reanude desde el modo de
ahorro de energfa cuando se encuentre establecida una conexién USB entre el
ordenador y la cimara. La cdmara podria causar un malfuncionamiento. Antes
de encender/apagar, o reiniciar el ordenador o reanudarlo desde el modo de
ahorro de energia, desconecte la cdmara y el ordenador.

— No existen garantias para la carga utilizando un ordenador de disefio particular o
un ordenador modificado.

ES
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Duracion de la bateria y nimero de imagenes que se
pueden grabar y ver

Duracién de la Numero de
bateria imagenes

Pantalla LCD Aprox. 225 min Aprox. 450 imdgenes
Toma de (minuto)
imégenes fijas Visor Aprox. 245 min Aprox. 490 imdgenes
(minuto)
Pantalla LCD Aprox. 120 min -
Toma de (minuto)

peliculas Visor Aprox. 130 min -
(minuto)

Visionado de imédgenes fijas Aprox. 290 min Aprox. 5 800 imdgenes
(minuto)

 El niimero de arriba de imdgenes se aplica cuando la baterfa estd completamente

cargada. El nimero de imédgenes podrd disminuir dependiendo de las condiciones

de uso.

El nimero de imdgenes que se puede grabar es cuando las tomas se hacen en las

condiciones siguientes:

— Utilizacién de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) de Sony (se vende por
separado)

— La baterfa se utiliza a una temperatura ambiente de 25 °C

— [Ajuste GPS] estd ajustado a [Desactivar] (DSC-HX200V solamente).

—[Resolucién visualiz.] estd ajustado a [Estdndar].

El nimero para “Toma de imédgenes fijas” estd basado en el estandar CIPA, y es

tomando imdgenes en las condiciones siguientes:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Ajuste pantalla) estd ajustado a [ACTIVADO].

— Tomando una imagen cada 30 s (segundo)

— Se cambia el zoom alternativamente entre los extremos W y T.

— El flash destella una de cada dos veces.

— La alimentacion se activa y desactiva una vez cada diez veces.

La duracion de la bateria para peliculas se aplica tomando en las condiciones

siguientes:

— Calidad pelicula: AVC HD HQ

— Cuando finalice la toma continua debido a los limites establecidos (pagina 25),
pulse el botén MOVIE (Pelicula) otra vez y contintie tomando. Las funciones de
toma tal como el zoom no responderan.




Suministro de alimentacién
Puede conectar el adaptador de alimentacién de ca (suministrado) para
alimentar la cdmara desde una toma de corriente de la pared. De esta forma, no
tendrd que preocuparse de que la bateria se agote cuando esté tomando
imédgenes durante periodos de tiempo prolongados o cuando la cimara esté
conectada a un televisor u ordenador.
Se pueden tomar imédgenes y reproducir sin una bateria en la camara.

Insercion de una tarjeta de memoria (se vende ES

por separado)

Asegurese de que la esquina cortada
esta orientada correctamente.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
 Con la esquina cortada orientada como en la ilustracion, inserte la tarjeta
de memoria hasta que encaje en su sitio con un chasquido.

3 Cierre la tapa.

ES
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Tarjetas de memoria que puede utilizar

Tarjeta de memoria ri’jg;a imagenes Para peliculas
Memory Stick PRO Duo @] O (Mark2 solamente)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —

B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Tarjeta de memoria SD O O (Clase 4 o mds

rdpida)

c Tarjeta de memoria SDHC O O (Clase 4 0 més

rdpida)
Tarjeta de memoria SDXC O O (Clase 4 0 més

rdpida)
Tarjeta de memoria microSD O O (Clase 4 o mds

D rdpida)
Tarjeta de memoria O O (Clase 4 0 més
microSDHC rdpida)

* En este manual, los productos en la tabla se conocen colectivamente con el
nombre siguiente:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Tarjeta SD
D: Tarjeta de memoria microSD

« Para utilizar un soporte “Memory Stick Micro” o una tarjeta de memoria microSD
con la cdmara, asegurese de insertarla en un adaptador exclusivo en primer lugar.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria
Tarjeta de memoria: Empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez para
expulsar la tarjeta de memoria.
Bateria: Deslice la palanca de expulsion de la bateria. Asegtirese de no dejar
caer la baterfa.

« No extraiga nunca la tarjeta de memoria/bateria cuando la lampara de acceso
(pagina 6) esté encendida. Esto podria ocasionar dafio a los datos en la tarjeta de
memoria/memoria interna.



Ajuste del reloj

Botén ON/OFF (Alimentacion) y ldmpara de alimentacién/carga

ES

1 Pulse el botén ON/OFF (Alimentacion).
Cuando encienda la cdmara por primera vez se visualizara el ajuste de
Fecha y Hora.
* Es posible que lleve algtin tiempo en conectarse la alimentacién y
permitir realizar operaciones.

2 Seleccione un idioma deseado.

3 Seleccione un lugar geografico deseado siguiendo las
instrucciones en pantalla, después pulse @.

4 Ajuste [Format fecha y hora], [Hora verano] y [Fecha y
hora], después seleccione [OK] — [OK].
* Medianoche se indica como 12:00 AM, y mediodia como 12:00 PM.

5 Seleccione el color de visualizacion y ajuste GPS
deseados (DSC-HX200V solamente), siguiendo las
instrucciones de la pantalla.

* La baterfa se descargard rdpidamente cuando:
—[Ajuste GPS] estd ajustado a [Activar] (DSC-HX200V solamente).
—[Resolucion visualiz.] estd ajustada a [Alta].

6 Cuando aparezca un mensaje introductorio de la [Guia
en la camara] en la pantalla, seleccione [OK].

ES
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Toma de imagenes fijas/peliculas

W: alejar con zoom  Byign del disparador
T: acercar con zoom Ve

Dial de modo
i Inteligente Auto
HH: Modo pelicula

Toma de imagenes fijas

1 Pulse el boton del disparador hasta la mitad para

enfocar.
Cuando la imagen estd enfocada, suena un pitido y se ilumina el indicador

2 Pulse el botén del disparador a fondo para tomar una
imagen.

Toma de peliculas

1 Pulse el boton MOVIE (Pelicula) para comenzar a

grabar.
e Utilice la palanca W/T (zoom) para cambiar la escala del zoom.

* Pulse el bot6n del disparador para tomar imagenes fijas mientras
continda grabando la pelicula.

2 Pulse el boton MOVIE otra vez para detener la
grabacion.

ES
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« Si utiliza la funcién del zoom mientras toma pelicula, se grabardn los sonidos del
movimiento del objetivo y del accionamiento de la palanca, dial Jog, y anillo
manual. Es posible que también se grabe el sonido del botén MOVIE funcionando
cuando termine la grabacién de pelicula.

* Se puede filmar continuamente durante 29 min (minuto) aproximadamente de una
vez con los ajustes predeterminados de la cdmara y cuando la temperatura es de
aproximadamente 25 °C
Cuando termine la grabacién de pelicula, puede volver a grabar pulsando el botén
MOVIE otra vez. Es posible que la grabacion se detenga para proteger la cdmara
dependiendo de la temperatura ambiente.

Visualizacion de imagenes

W: alejar con zoom
T: acercar con zoom

Seleccione imagenes:
» (siguiente)/« (anterior)

(Reproduccion) 2/ (Borrar) o gire el dial Jog
Ajuste: @

1 Pulse el boton (»] (Reproduccion).
 Cuando se reproduzcan en esta cdmara imdgenes de una tarjeta de
memoria grabadas con otras cdmaras, aparecerd la pantalla de registro
para el archivo de datos.

ES
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Seleccion de la imagen siguiente/anterior

Seleccione una imagen pulsando P> (siguiente )/« (anterior) del botén de
control o girando el dial Jog. Pulse @ en el centro del boton de control para ver
peliculas.

Eliminacién de una imagen
@ Pulse el botén ?/ﬁ (Borrar).
@ Seleccione [Esta ima] con A del botén de control, después pulse @.

Para volver a la toma de imagenes
Pulse el botén del disparador hasta la mitad.

Guia en la camara

Esta cdmara contiene una guia de funciones interna. Esto le permite buscar las
funciones de la cdmara de acuerdo con sus necesidades.

/T (Guia en la camara)

1 Pulse el botén MENU.

2 Seleccione el elemento de MENU deseado, después
pulse el botén ?/i@ (Guia en la camara).
Se visualiza la gufa de operacion para el elemento seleccionado.
« Si pulsa el botén /0 (Guia en la cdmara) cuando no estd visualizada la
pantalla de MENU, puede buscar la gufa utilizando palabras claves o
iconos.

ES
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Presentacion de otras funciones

Utilizando el botén de control, el dial Jog o el botén MENU de la cdmara se
puede hacer uso de otras funciones durante la toma o reproduccién de
imédgenes. Esta cimara estd equipada con una guia de funciones que le permite
seleccionar facilmente entre las funciones. Mientras visualiza la gufa, pruebe
las otras funciones.

ES

MENU Boton de control Guia de funciones

I Botén de control

DISP (Ajuste pantalla): Le permite cambiar la visualizacién en la pantalla.
&/ (Captura continua/Contador aut.): Le permite utilizar el autodisparador
y el modo de toma con réfaga.

at*’ (Creatividad fotogr.): Le permite utilizar la cdmara intuitivamente.

% (Flash): Le permite seleccionar un modo de flash para imagenes fijas.

I Dial Jog

Puede utilizar el dial Jog para cambiar los valores de los siguientes ajustes:

— Velocidad ISO

— Velocidad de obturacién

— Valor de abertura (valor F)

-EV

* Es posible que no pueda cambiar los valores de los ajustes dependiendo del modo
de toma de imagen.

- =

Pulse el dial Jog para Gire el dial Jog para cambiar el
seleccionar un elemento. valor del ajuste.

En modo de reproduccion, puede girar el dial Jog para ver la imagen siguiente ES
o anterior.
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Elementos del menu

Toma de imagen

Escena toma
pelicula

Selecciona el modo de grabacién de pelicula.

Toma 3D

Selecciona el modo de toma de imagen 3D.

Efecto de foto

Toma una imagen fija con una textura original de
acuerdo con el efecto deseado.

Seleccién escena

Selecciona ajustes preajustados para corresponder con
varias condiciones de escena.

fija(Dual Rec)

Modo recuperacion | Selecciona un ajuste que quiera invocar cuando el dial de
memoria modo esté ajustado a [Modo recuperacién memoria].
Modo facil Toma imdgenes fijas utilizando el minimo de funciones.
Efecto de Ajusta el nivel del efecto de desenfoque de fondo cuando
desenfoque se toma en modo Desenfoque de fondo.

Tamano img Establece el tamafio de la imagen fija tomada mientras se

graba una pelicula.

Tamafo img fija/
Tamano imagen
panoramica/
Tamano pelicula/
Calidad de pelicula

Selecciona el tamafo de imagen y la calidad para
imdgenes fijas, imdgenes panordmicas o archivos de
pelicula.

Efecto pintura HDR

Cuando estd seleccionado [Pintura HDR] en Efecto de
foto, establece el nivel de efecto.

Area de énfasis

Cuando estd seleccionado [Miniatura] en Efecto de foto,
establece la parte a enfocar.

Tono de color

Cuando estd seleccionado [Cdmara juguete] en Efecto de
foto, establece el tono de color.

Color Extraido

Cuando estd seleccionado [Color parcial] en Efecto de
foto, selecciona el color a extraer.

Efecto de acuarela

Cuando estd seleccionado [Acuarela] en Efecto de foto,
establece el nivel de efecto.

Efecto de
ilustracion

Cuando esta seleccionado [Ilustracién] en Efecto de foto,
establece el nivel de efecto.

Balance Blanco

Ajusta los tonos de color de una imagen.




Desplazam.
balance blancos

Ajusta los tonos de color de acuerdo con el valor
ajustado establecido basdndose en el tono del Balance
Blanco seleccionado.

Filtro ND

Activa o desactiva el filtro ND interno.

Modo medicién

Selecciona el modo de medicién que establece qué parte
del motivo se mide para determinar la exposicion.

Intervalo de
captura continua

Selecciona el nimero de imdgenes tomadas por segundo
para tomas con rafaga.

Ajustes de
Variacién

Ajusta el tipo de la toma con variacién.

Reconocimiento de
escena

Ajusta para detectar automdticamente las condiciones de
la toma.

Efecto piel suave

Ajusta el Efecto piel suave y el nivel del efecto.

Captador de
sonrisas

Ajusta para que la cdmara accione automdticamente el
obturador cuando se detecta una sonrisa.

Sensibilidad de
sonrisa

Ajusta la sensibilidad de la funcién Captador de sonrisas
para detectar sonrisas.

Deteccion de cara

Selecciona la deteccion de caras y hace varios ajustes
automdticamente.

Nivel de flash

Ajusta la cantidad de luz del flash.

Modo de colores

Selecciona la vivacidad de la imagen, acompafiada de
efectos.

Saturacion de color

Ajusta la vivacidad de la imagen.

Contraste

Ajusta el contraste de la imagen.

Nitidez

Ajusta la nitidez de la imagen.

Reduccién de ruido

Ajusta la resolucién de imagen y el balance de ruido.

Reducc ojos

Ajusta para tomar automdaticamente dos imagenes y
selecciona la imagen en la que los ojos no estan

cerrados parpadeando.
SteadyShot A_]Uslfi la 1n‘len31dad de SteadyShot en,Modo pehgulal Si
P cambia el ajuste para [SteadyShot pelicula], cambiard el
pelicula J A
angulo de visién.
Informacion Comprueba el estado de triangulaciéon GPS y actualiza la
posicion* informacién de posicién.

ES
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GRAB GPS log*

Graba la ruta tomada mientras transporta la cimara.

Registrar ajuste

Registra los modos o ajustes de la cdmara deseados.
Ajuste el dial de modo a MR (Modo recuperacién
memoria) para recuperar los ajustes registrados.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.

* DSC-HX200V solamente

Visionado
Diapositivas Selecciona un método de reproduccién continua.
Enviar por Transfiere datos alineando a corta distancia dos
TransferJet productos equipados con TransferJet.
Borrar Elimina una imagen.
Retocar Retoca una imagen utilizando varios efectos.

Efecto de foto

Afiade varias texturas a las imagenes.

Visionado 3D

Ajusta para reproducir imdgenes tomadas en modo 3D
en un televisor 3D.

Modo visualizacién

Selecciona el formato de visualizacion para imdgenes.

Visualiza grupo de
capt. cont.

Selecciona para visualizar imagenes de rafaga en grupos
o visualizar todas las imagenes durante la reproduccion.

Proteger

Protege las imdgenes.

Impresion (DPOF)

Afiade una marca de orden de impresién a una imagen
fija.

Rotar

Gira una imagen fija hacia la izquierda o derecha.

Guia en la camara

Busca funciones de la cdmara de acuerdo con sus
necesidades.




& Elementos de ajuste

Si pulsa el boton MENU mientras toma una imagen o durante la reproduccion,

se proveerd gas (Ajustes) como seleccion final. Puede cambiar los ajustes
predeterminados en la pantalla g2 (Ajustes).

[ o]

Ajustes de Toma

Formato de pelicula/Iluminador AF/Cuadricula/Zoom
Imag. Clara/Zoom digital/Reducc. ruido viento/Nivel
referencia mic/Reduc. ojos rojos/Aviso ojos cerrados/

Inscribir fecha/Botén personalizado/Resolucién visualiz.

(21

Ajustes Principales

Pitido/Luminosidad panel/Language Setting/Color
visualizacién/Modo demostracion/Inicializar/Guia
funciones/Resolucién HDMI/CTRL. POR HDMI/Modo
eco/Ajuste conexiéon USB/Ajuste LUN/Desc musica/
Vaciar musica/Modo avién*1/Ajuste GPS"!/Datos de
GPS assist ' /Bor datos GPS log"!/TransferJet/Eye-Fi/
Version

Herramienta "
Tarjeta Memoria

Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/
ElimCarpGrabacion/Copiar/Nimero Archivo

Ajustes de Reloj

Configuracién drea/Config.fecha y hora/Aj. reloj
aulomético*l/Aj. 4rea automético” !

“I DSC-HX200V solamente
"2 Sino hay insertada una tarjeta de memoria, se visualizard @ (Herramienta
Memoria Interna) y solamente se podrd seleccionar [Formatear].

ES
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Instalacion de aplicacion de PC (Windows)

El software incorporado “PlayMemories Home” le permite importar imdgenes
fijas y peliculas a su ordenador y utilizarlas.

Puede tomar o reproducir imagenes en esta cimara aunque no instale
“PlayMemories Home”, sin embargo, necesitard “PlayMemories Home” para
importar peliculas AVCHD a su ordenador.

1 Conecte la camara a un ordenador.

2 Windows 7: [Equipo] — icono de camara — icono de
soporte — Haga doble clic en [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Equipo] (en Windows XP, [Mi PC])
— [PMHOME] — Haga doble clic en [PMHOME.EXE]

3 Siga las instrucciones de la pantalla para completar la
instalacion.

* “PlayMemories Home” no es compatible con Mac OS. Si reproduce imdgenes en
un ordenador Mac, utilice las aplicaciones que hay instaladas en su ordenador
Mac.

Para mds detalles, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Caracteristicas de “PlayMemories Home”

Lo de abajo son ejemplos de las funciones disponibles cuando usted utiliza

“PlayMemories Home”. Para sacar provecho a las distintas funciones de

“PlayMemories Home”, conéctese a Internet e instale la “Funcién adicional”.

* Puede importar imadgenes tomadas con la cdmara a un ordenador y
visualizarlas.

* Puede visualizar imdgenes almacenadas en un ordenador por fecha de toma
en una visualizacién de calendario.

 Puede corregir imagenes fijas (Correccion ojos rojos, etc.), imprimir las
imdgenes, enviar imdgenes por correo electrénico, y cambiar la fecha y hora
de toma.

* Puede guardar e imprimir imdgenes con la fecha.

 Puede crear un disco de peliculas AVCHD importadas a un ordenador.
(Funcién adicional)



Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de
peliculas

El nimero de imagenes fijas y el tiempo que se puede grabar podran variar
dependiendo de las condiciones de la toma y de la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: Imdgenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamafio Aprox. 105 MB 2GB ES
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Peliculas

La tabla de abajo muestra los tiempos de grabaciéon méaximos aproximados.
Estos son los tiempos totales para todos los archivos de pelicula. Se puede
filmar continuamente durante 29 min (minuto) aproximadamente. El tamafio
maéximo de un archivo de pelicula de formato MP4 es de hasta
aproximadamente 2 GB

(h (hora), min (minuto))

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria
Tamafio Aprox. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) 9 min
- (9 min)
AVC HD 24M (FX) 10 min
o (10 min)
AVC HD 9M (HQ) o 25 min
(15 min)
MP4 12M — 15 min
MP4 3M — 1 h 10 min

El nimero dentro de () es el tiempo grabable minimo.

« El tiempo grabable de peliculas varia porque la cdmara estd equipada con VBR
(Velocidad de bits variable), que ajusta automdticamente la calidad de imagen
dependiendo de la escena que se estd tomando. Cuando grabe un motivo que se
mueve rdpidamente, la imagen serd mds clara pero el tiempo grabable serd mas
corto porque se requiere mds memoria para grabar.

El tiempo grabable también varfa dependiendo de las condiciones de la toma, el ~ ES
motivo o los ajustes de calidad/tamafio de imagen. 25
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Notas sobre la utilizacion de la camara

Funciones incorporadas en esta camara
» Este manual describe cada una de las funciones de los dispositivos compatibles/
incompatibles con TransferJet, dispositivos compatibles con 1080 60i y
dispositivos compatibles con 1080 50i.
— Para determinar si su cimara admite la funcién GPS, compruebe el nombre de
modelo de su cdmara.
Compatible con GPS: DSC-HX200V
Incompatible con GPS: DSC-HX200
— Para comprobar si su cdmara permite la funcién TransferJet, y saber si es un
dispositivo compatible con 1080 60i o dispositivo compatible con 1080 50i,
busque las siguientes marcas en la parte inferior de la cdmara.
Dispositivo compatible con TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispositivo compatible con 1080 60i: 60i
Dispositivo compatible con 1080 50i: 50i
Esta cdmara es compatible con peliculas de formato 1080 60p o 50p. A diferencia
de los modos de grabacién estdndar hasta ahora, que graban en un método
entrelazado, esta cdmara graba utilizando un método progresivo. Esto aumenta la
resolucién, y proporciona una imagen més uniforme y mds realistica.
Mientras esté embarcado en un avidn, ajuste [Modo avién] a [Activar] (DSC-
HX200V solamente).
No vea imdgenes 3D tomadas con esta cdmara durante periodos de tiempo
prolongados en monitores compatibles con 3D.
Cuando vea imdgenes 3D tomadas con esta cdmara en un monitor compatible con
3D, es posible que note molestias en forma de cansancio de la vista, fatiga, o
nauseas. Para evitar estos sintomas, recomendamos que haga descansos regulares.
Sin embargo, necesitard determinar por s mismo la duracion y la frecuencia de los
descansos que requiere, porque éstos varian de una persona a otra. Si nota
cualquier tipo de molestia, detenga el visionado de imdgenes 3D hasta que se
sienta mejor, y consulte con un médico si lo cree necesario. Ademads, consulte los
manuales de instrucciones suministrados con el dispositivo o software que ha
conectado o estd utilizando con esta cdmara. Tenga en cuenta que la vista de un
nifo adn estd en estado de desarrollo (particularmente los nifios de menos de
6 afios).
Consulte con un pediatra u oculista antes de permitir que su niflo vea imagenes
3D, y asegirese de que él/ella observa las precauciones de arriba cuando vea tales
imégenes.



Acerca de los dispositivos compatibles con GPS (DSC-HX200V

solamente)

« Utilice el GPS de acuerdo con los reglamentos de los paises y regiones donde lo
utilice.

* Si no quiere grabar la informacién de direccion y ubicacion, ajuste [Ajuste GPS] a
[Desactivar].

Uso y cuidados

Evite un manejo brusco, desmontaje, modificacion, golpes fisicos, o impactos tales
como golpear, dejar caer, o pisar el producto. Sea especialmente cuidadoso con el
objetivo. ES

Notas sobre la grabacion/reproduccion

* Antes de comenzar a grabar, haga una grabacién a modo de prueba para
asegurarse de que la cdmara estd funcionando correctamente.

» La cdmara no estd hecha a prueba de polvo, ni a prueba de salpicaduras, ni a
prueba de agua.

« Evite exponer la cdmara al agua. Si entra agua dentro de la cdmara, podré ocurrir
un mal funcionamiento. En algunos casos, la cdmara no podré ser reparada.

* No dirija la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas. Podra ocasionar un
mal funcionamiento de la cdmara.

« Si se produce condensacién de humedad, eliminela antes de utilizar la cdmara.

* No agite ni golpee la cdmara. Podria ocasionar un mal funcionamiento y no poder
grabar imdgenes. Ademds, el soporte de grabacién podria quedar inutilizable o
dafiarse los datos de imagen.

No utilice o almacene la camara en los siguientes lugares

* En un lugar muy caluroso, frio o himedo
En lugares tales como en un automdvil aparcado al sol, es posible que el cuerpo de
la cdmara se deforme y esto podra ocasionar un mal funcionamiento.

* Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara podrd decolorarse o deformarse, y esto podrd ocasionar un
mal funcionamiento.

* En un lugar expuesto a vibracién basculante

* Cerca de un lugar que genera ondas de radio intensas, emite radiacién o tiene
magnetismo fuerte. De lo contrario, es posible que la cdimara no pueda grabar o
reproducir imdgenes correctamente.

* En lugares arenosos o polvorientos
Tenga cuidado de no dejar entrar dentro de la cdmara arena o polvo. Esto podrad
ocasionar un mal funcionamiento en la cimara, y en algunos casos este mal
funcionamiento no podra repararse.

ES
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Notas sobre la pantalla LCD y el objetivo

La pantalla LCD est4 fabricada utilizando tecnologia de muy alta precisién por lo
que mds del 99,99 % de los pixeles son operativos para uso efectivo. Sin embargo,
es posible que aparezcan algunos puntos diminutos negros y/o brillantes (blancos,
rojos, azules o verdes) en la pantalla LCD. Estos puntos son un resultado normal del
proceso de fabricacion, y no afectan a la grabacion.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la cdmara y la bateria se sobrecalienten debido al uso continuo, pero
no se trata de un fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el recalentamiento

Dependiendo de la temperatura de la cdmara y de la bateria, es posible que no pueda
grabar peliculas o que la alimentacion se desconecte autométicamente para proteger
la cdmara.

Se visualizard un mensaje en la pantalla LCD antes de que se desconecte la
alimentacién o ya no podré grabar peliculas. En este caso, deje desconectada la
alimentacién y espere hasta que la temperatura de la cdmara y la bateria descienda.
Si conecta la alimentacién sin dejar que la cdmara y la baterfa se enfrien
suficientemente, es posible que la alimentacidn se desconecte otra vez o que no
pueda grabar peliculas.

Acerca de la carga de la bateria

Si carga una bateria que no ha sido utilizada durante largo tiempo, es posible que no
pueda cargarla hasta la capacidad apropiada.

Esto se debe a las caracteristicas de la baterfa, y no es un malfuncionamiento.
Cargue la bateria otra vez.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, peliculas, cintas de video y demds materiales pueden
estar protegidos por copyright. La grabacion no autorizada de tales materiales puede
ir en contra de los articulos de las leyes de copyright.

No hay compensacion por daio del contenido o fallo de grabacion
Sony no compensara por no poder grabar o por la pérdida o dano del contenido
grabado debido a un mal funcionamiento de la cdmara o el soporte de grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pailo suave ligeramente humedecido con

agua, después limpie la superficie con un pafio seco. Para evitar dafar el acabado o

la envoltura:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, paiios desechables, repelente de insectos, bronceador o insecticida.



Especificaciones

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagen: Sensor de
7,76 mm (tipo 1/2,3) Exmor R
CMOS

Nuimero total de pixeles de la cdmara:
Aprox. 18,9 Megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:

Aprox. 18,2 Megapixeles

Objetivo: Objetivo zoom 30x Carl
Zeiss Vario-Sonnar T*
f=4,8 mm - 144 mm (27 mm —
810 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))

F2,8 (W) -F5,6 (T)

Mientras se toman peliculas (16:9):
29 mm — 870 mm*

Mientras se toman peliculas (4:3):
36 mm — 1 080 mm*

* cuando [SteadyShot pelicula] estd

ajustado a [Estdndar]

SteadyShot: Optico

Control de exposicién: Exposicion
automdtica, Prioridad a la
obturacién, Prioridad a la abertura,
Exposicién manual, Seleccién
escena (16 modos)

Balance del blanco: Automadtico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash, Una
pulsacion, Desplazam. balance
blancos

Formato de sefial:
Para 1080/50i:
Color PAL, normas CCIR,
especificacién HDTV 1080/50i,
1080/50p
Para 1080/60i:
Color NTSC, normas EIA,
especificacién HDTV 1080/60i,
1080/60p

Formato de archivo:
Imadgenes fijas: Cumple con JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline),
compatible con DPOF
Imadgenes fijas 3D: Compatible con
MPO (MPF Extendido (Imagen
con disparidad))
Peliculas (Formato AVCHD):
Compatible con formato AVCHD
versién 2,0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canales,
equipado con Dolby Digital Stereo
Creator
* Fabricado bajo licencia de Dolby

Laboratories.

Peliculas (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC
2 canales

Soporte de grabacion: Memoria interna
(Aprox. 105 MB) “Memory Stick
Duo”, “Memory Stick Micro”,
tarjetas SD, tarjeta de memoria
microSD

Flash: Alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustado a Auto):
Aprox. 0,3 ma 12,4 m (W)/
Aprox.2,0ma 5,9 m (T)

ES
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[Conectores de entrada y salidal

Conector HDMI: Minitoma HDMI

Conector DC IN

Conector micro USB:
Comunicacién USB

Comunicacién USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Pantalla LCD]
Panel LCD:

7,5 cm (tipo 3,0) unidad TFT
Nimero total de puntos:

921 600 puntos

[Alimentacidn, generall

Alimentacion: Bateria recargable
NP-FH50, cc 6,8 V
Adaptador de alimentacién de ca
AC-L200C/AC-L200D
(suministrado), cc 8,4 V

Consumo:

1,3 W (durante la toma con la
pantalla LCD)

1,2 W (durante la toma con el
visor)

Temperatura de funcionamiento:
0°Cad40°C

Temperatura de almacenamiento:
-20°Ca+60 °C

Dimensiones (cumple con CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(An/Al/Pr)

Peso (cumple con CIPA) (incluyendo
la bateria NP-FH50, “Memory
Stick Duo”): Aprox. 583 g

Micréfono: Estéreo

Altavoz: Monoaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching III:
Compatible

Adaptador de alimentacion de
ca AC-L200C/AC-L200D
Requisitos de alimentacion:
ca 100 V a 240 V 50 Hz/60 Hz
Consumo: 18 W
Tension de salida: cc 8,4 V*
Temperatura de funcionamiento:
0°Cad0°C
Temperatura de almacenamiento:
—20 °C a+60 °C
Dimensiones: Aprox. 48 mm X 29 mm
x 81 mm (An/Al/Pr)
Peso: Aprox. 150 g (excluyendo el
cable de alimentaci6n)
* Consulte la etiqueta del adaptador de
alimentacién de ca para ver otras
especificaciones.

Bateria recargable NP-FH50
Baterfa utilizada: Baterfa de litio-i6n
Tension méxima: cc 8,4 V
Tensién nominal: cc 6,8 V
Tension de carga médxima: cc 8,4 V
Corriente de carga maxima: 1,7 A
Capacidad:
tipica: 6,1 Wh (900 mAh)
minima: 5,9 Wh (870 mAh)

El disefio y las especificaciones estdn
sujetos a cambios sin previo aviso.



Marcas comerciales

« Las marcas siguientes son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

“AVCHD Progressive” y el logotipo
de “AVCHD Progressive” son
marcas comerciales de Panasonic
Corporation y Sony Corporation.
Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos y/u otros
paises.

* Mac es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

“ b y “PlayStation” son marcas
comerciales registradas de Sony
Computer Entertainment Inc.
Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos desarrolladores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

Works with
PlaySt:

Disfrute atin mds de su PlayStation 3
descargando la aplicacién para
PlayStation 3 en PlayStation Store
(donde esté disponible.)

* La aplicacién en la PlayStation 3
requiere una cuenta PlayStation
Network y la descarga de la
aplicacién. Podrd acceder a ella en las
zonas donde la PlayStation Store esté
disponible.

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso en papel reciclado en un 70%
o mas utilizando tinta hecha con aceite
vegetal exento de compuesto organico
volatil (COV).
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Aprender mais acerca da camara (“Manual do
utilizador da Cyber-shot”)

“Manual do utilizador da Cyber-shot” é um manual on-line.

Consulte-o para instru¢des aprofundadas sobre as muitas

fungdes da cAmara.

(@ Aceda a pagina de apoio da Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Seleccione o seu pafs ou regido.

® Pesquise 0 nome de modelo da sua cAmara na pagina de
apoio.
« Verifique o nome do modelo na parte inferior da sua

camara.

Verificar os itens fornecidos

O ndmero entre parénteses indica o nimero de pegas.
e Camara (1)

* Adaptador de CA AC-L200C/AC-L200D (1)

» Cabo de alimentagédo (1)

 Pack de baterias recarregavel NP-FH50 (1)

e Cabo micro USB (1)

¢ Correia de ombro (1)

» Tampa da lente (1)/correia da tampa da lente (1)

* Manual de instru¢des (este manual) (1)



AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, nao exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA

IMPORTANTES j

-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO A PT
PARA REDUZIR O RISCO DE INCENDIO OU
CHOQUE ELECTRICO, SIGA )
CUIDADOSAMENTE ESTAS INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentagéo, use um acessorio adaptador de
ficha com configuragdo adequada para a tomada de alimentagao.

ATENGAD

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atencéo as seguintes precaucoes.

* Nao desmonte.

* Nio esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou forca como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

» Nio cause curto-circuitos e ndo toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.

* Nao exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automével estacionado ao sol.

» Nio proceda a incinera¢do nem queime.

« Nao manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.

« Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

* Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

* Nio molhe a bateria.

* Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

* Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Adaptador de CA
Ligue o Adaptador de CA a saida de parede mais préxima. Se ocorrerem problemas
durante a utilizagdo do Adaptador de CA, desligue imediatamente a corrente desligando a
ficha da saida de parede.

O cabo de alimentagio, se fornecido, foi concebido especificamente para utilizacao apenas
com esta cdmara e ndo devera ser utilizado com qualquer outro equipamento eléctrico.

Aviso para os clientes na Europa

C€

Sony Corporation declara que esta Camara fotogréfica digital DSC-HX200V estd
conforme com os requisitos essenciais e outras disposi¢cdes da Directiva 1999/5/CE. Para
mais informagdes, por favor consulte a seguinte URL:

http://www.compliance.sony.de/

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranga de produto é a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servigo e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servico e garantia.

Este produto foi testado e esta em conformidade com os limites estabelecidos no
regulamento EMC relativamente a utilizagio de cabos com comprimento inferior a
3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagdo ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagio (USB, etc.) de novo.



Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electronicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurandose que este produto é correctamente
depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas para o
ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam ocorrer
_ pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagao dos recursos naturais. Para obter
informagdo mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.

PT

Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nao devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o merctrio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
merctrio ou 0,004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satde, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservacao dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranca, desempenho ou proteccao de dados, os produtos
necessitarem de uma ligacdo permanente a uma pilha integrada, esta sé deve ser substituida
por profissionais qualificados.
Acabado o periodo de vida iitil do aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos
eléctricos/electronicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remogdo
da mesma. Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
baterias.
Para informagdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.



Identificacao das partes

Botdo FOCUS (Foco)

* Pode seleccionar o modo de
focagem carregando no botio
FOCUS quando o comutador de
Zoom/Foco estiver regulado para
AF/ZOOM.

« Se carregar no botdo FOCUS
quando o comutador de Zoom/
Foco estiver regulado para MF, o
centro do visor serd ampliado
para facilitar a focagem.

[2] Botdao CUSTOM (Personalizar)
 Pode atribuir uma funcdo
desejada para o botao CUSTOM.
Botao do obturador
[4] Para filmagem: Alavanca W/T

(zoom)

Para ver: AlavancaQ (Zoom de

reproducido)/Alavanca B2

(Indice)

[5] Luz do temporizador
automatico/Luz do obturador de
sorriso/Iluminador AF

@ Lente
Flash




Sensor GPS (incorporado, DSC-
HX200V apenas)
[9] Gancho para a correia de ombro
Interruptor de Zoom/Foco
Anel manual
* Quando o comutador de Zoom/
Foco estiver regulado para AF/
ZOOM, rode o anel manual para
executar a fungdo de zoom.
* Quando o comutador de Zoom/
Foco estiver regulado para MF,
rode o anel manual para ajustar o
foco.
Microfone estéreo
Sensor ocular
Visor
Botdo [»] (Reprodugio)
Botio MOVIE (Filme)
Botio de controlo
Botdo FINDER/LCD
Botio ON/OFF (Alimentacio) e
luz de Alimentagao/
Carregamento
Marcador de modo:
i3 (Auto inteligente)/
109" (Auto superior)/
P (Programar Automético)/
S(Fotografia de Prioridade da
Velocidade do Obturador)/
A (Fotografia de Prioridade da
Abertura)/
M (Foto de exposi¢do)/
MR (Modo restauracdo memoria)/
i1 (iVarrer panorama)/
HH(Modo de Filme)/
ED) (Fotografia 3D)/
SCN(Seleccido de cena)
Jog dial
Botio MENU
Botio 2/8f (Manual da Camara/
Apagar)

Marcador de ajustamento do
visor

Conector micro USB

Tampa do conector

Mini-tomada HDMI

Conector DC IN

Botio RESET

Altifalante

Ecrda LCD

Tampa da bateria/cartdo de
memoria

Ranhura de insercdo da bateria

Alavanca de ejec¢do da bateria

Luz de acesso

Ranhura do cartdo de meméria

Receptéculo para o tripé
« Utilize um tripé com um parafuso
de comprimento inferior a 5,5
mm. Caso contrdrio, ndo serd
capaz de prender firmemente a
cAmara e podem ocorrer danos a
esta.

Marca 7 (TransferJet™)

PT



Inserir o pack de baterias

o\
%

Alavanca de ejecgéo da bateria

1 Abra a tampa.

2 Insira o pack de baterias.

« Enquanto carrega na alavanca de ejec¢@o da bateria, insira o pack de
baterias conforme ilustrado. Certifique-se de que a alavanca de ejec¢do
da bateria bloqueia apés a insergao.

» Fechar a tampa com a bateria inserida incorrectamente pode danificar a
camara.




Carregar o pack de baterias

Luz de Alimentagéo/
Carregamento

Acesa: Carregamento
Alinhe as Desligada: O carregamento
marcas A. terminou

Pisca: Erro de carga

___lj@ Carregamento pausado

- Adaptador de CA |devido a sobre-aquecimento |

1 Ligue a tomada DC IN da camara e o Adaptador de CA
(fornecido). Coloque o Adaptador de CA na tomada de
parede usando o cabo de alimentagéo (fornecido).

A luz de Alimentagao/Carregamento acende a cor de laranja e o

carregamento inicia.

¢ Desligue a cdmara enquanto carrega a bateria.

* Pode carregar o pack de baterias mesmo quando estiver parcialmente
carregado.

* Quando a luz de Alimentagao/Carregamento pisca e o carregamento nao
tiver terminado, retire e volte a inserir o pack de baterias.

* Se a luz de Alimentagdo/Carregamento na cAmara piscar quando o Adaptador de
CA estiver ligado a tomada de parede, isso indica que o carregamento parou
temporariamente devido a temperatura estar fora da variacao recomendada.
Quando a temperatura voltar a estar dentro da variagio correcta, o carregamento
retoma. Recomendamos o carregamento do pack de baterias a temperatura
ambiente de entre 10 °C a 30 °C.

A bateria pode ndo carregar correctamente se a sec¢io do terminal da bateria
estiver suja. Nesse caso, limpe-a cuidadosamente com um pano macio ou um
cotonete.

Ligue o Adaptador de CA (fornecido) a tomada de parede mais proxima. Se
ocorrerem quaisquer avarias enquanto usar o Adaptador de CA, desligue
imediatamente a ficha da tomada de parede para desligar a fonte de alimentacéo.

PT
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* Quando o carregamento terminar, desligue o Adaptador de CA da tomada de
parede.

« Certifique-se de que usa apenas packs de baterias, cabo de alimentaco e
Adaptador de CA de marca genuina Sony (fornecido).

Tempo de carregamento (carga completa)
O tempo de carregamento ¢ de aproximadamente 100 min. usando o
Adaptador de CA (fornecido).

* O tempo de carregamento acima aplica-se quando se carregar um pack de baterias
totalmente gasto a uma temperatura de 25 °C. O carregamento pode demorar mais
tempo dependendo das condi¢des de utiliza¢o e circunstancias.

Carregamento ao ligar a um computador
O pack de baterias pode ser carregado ligando a camara a um computador
usando um cabo micro USB.
Desligue a camara antes de efectuar uma ligagdo a um computador.

» Note os seguintes pontos quando carregar através de um computador:

— Se a cAmara estiver ligada a um computador portdtil que ndo esteja ligado a uma
fonte de alimentac@o, o nivel da bateria do portétil diminui. Ndo carregue
durante um periodo de tempo alargado.

— Nio ligue/desligue nem reinicie o computador, ou desperte o computador do
modo de hibernagdo quando tiver sido estabelecida uma ligagdo USB entre o
computador e a cAmara. A cdmara pode originar uma avaria. Antes de ligar/
desligar ou reiniciar o computador ou despertar o computador do modo de
hibernagio, desligue a cdmara e o computador.

— Nio se ddo garantias de carregamento usando um computador feito por
encomenda ou um computador modificado.



Duracao da bateria e nimero de imagens que pode
gravar e visualizar

Duragéo da bateria

Numero de imagens

Fotografar Ecra LCD Aprox. 225 min. Aprox. 450 imagens
imagens fixas Visor Aprox. 245 min. Aprox. 490 imagens
Ecra LCD Aprox. 120 min. -
Filmar filmes
Visor Aprox. 130 min. -

Ver imagens fixas

Aprox. 290 min.

Aprox. 5800 imagens

* O nimero acima de imagens aplica-se quando o pack de baterias esta totalmente
carregado. O nimero de imagens pode diminuir dependendo das condi¢des de

utilizaco.

O nimero de imagens que podem ser gravadas ¢ para fotografar nas seguintes

condigdes:

— Utilizagdo de “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) da Sony (vendido

separadamente)

— O pack de baterias € usado a uma temperatura ambiente de 25 °C.

— [Defini¢do GPS] estd regulada para [Deslig] (DSC-HX200V apenas).
— [Resolugdo do Visor] estd regulada para [Normal].
O nimero para “Fotografar imagens fixas” baseia-se na norma CIPA, e ¢ para
fotografar nas seguintes condi¢oes:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Visualizar Defini¢des) estd regulado para [LIGADO].
— Fotografar uma vez em cada 30 segundos.

— O zoom muda alternadamente entre os lados W e T.
— O flash dispara uma vez em cada duas.

— A alimentagdo liga-se e desliga-se uma vez em cada dez.

A duragdo da bateria para filmes aplica-se a filmagem nas seguintes condig¢des:
— Qualidade de filme: AVC HD HQ

—Quando a filmagem continua termina por causa de limites definidos (pagina 24),

carregue novamente no botao MOVIE (Filme) e continue a filmagem. As

fungdes de filmagem tais como o zoom ndo funcionam.

PT
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Fornecer energia
Pode ligar o adaptador de CA (fornecido) para alimentar a cAmara a partir de
uma tomada de parede. Desta forma, ndo hd necessidade de se preocupar em
esgotar a bateria quando fotografar ao longo de periodos alargados de tempo
ou quando a camara estiver ligada a uma TV ou computador.
Fotografia e reproducdo sdo possiveis sem um pack de baterias na cAmara.

Inserir um cartdao de memoria (vendido

separadamente)
ON \%
Lol 9
2 Fg
(% -
Certifique-se de que o canto

recortado esta virado correctamente.

®

4—/?

1 Abra a tampa.

2 Insira o cartdo de memoria (vendido separadamente).
« Insira o cartdo, com o canto recortado virado na direc¢ao indicada na
figura, até ouvir um estalido.

3 Feche a tampa.




Cartoes de meméria que pode utilizar

Cartdo de meméria Eara imagens Para filmes
fixas
Memory Stick PRO Duo O O (Mark?2 apenas)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) O —
Memory Stick Micro (Mark2) O O
Cartdo de memoria SD O O (Classe 4 ou

superior)

c Cartdo de meméria SDHC @] O (Classe 4 ou

superior)
Cartdo de meméria SDXC @] O (Classe 4 ou

superior)
Cartdo de memoéria microSD O O (Classe 4 ou

D superior)
Cartdo de memdria @] O (Classe 4 ou
microSDHC superior)

 Neste manual, os produtos na tabela sdo colectivamente referidos como se segue:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Cartdo SD
D: Cartdo de memoéria microSD

* Para utilizar um cartdo de memoria “Memory Stick Micro” ou microSD com a
camara, certifique-se de que o insere primeiro num adaptador dedicado.

Para remover o cartao de memoria/pack de baterias
Cartao de meméria: Empurre o cartdo de memoria para dentro uma vez para o
ejectar.

Pack de bateria: Deslize a alavanca de ejeccdo da bateria. Certifique-se de que
ndo deixa cair a bateria.

* Nunca remova o cartdo de memdria/pack de baterias quando a luz de acesso
(pagina 6) estiver acesa. Isso pode provocar danos aos dados no cartio de
memoria/memdria interna.
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Acertar o relogio

Botéo ON/OFF (Alimentag&o) e luz de Alimentagédo/Carregamento

Seleccionar itens: A/V/<4/»

/ Regular: @

1 Carregue no botao ON/OFF (Alimentagao).
Visualiza-se a defini¢cdo de Data e Hora quando liga a cdmara pela
primeira vez.

* Pode demorar algum tempo para a alimentacdo ligar e permitir a
operagao.

2 Seleccione um idioma desejado.

3 Seleccione uma localizagéo geografica desejada
seguindo as instrugdes no ecra, depois carregue em @.

4 Regule [Format Data e Hora], [Hora de Verado] e [Data e
Hora], depois seleccione [OK] — [OK].
¢ Meia noite € indicada como 12:00 AM e meio-dia como 12:00 PM.

5 Seleccione a cor de visualizagdo desejada e a definicao
GPS (DSC-HX200V apenas), seguindo as instrugoes
no ecra.

* O pack de baterias esgota-se rapidamente quando:
— [Defini¢ao GPS] estd regulada para [Ligado] (DSC-HX200V apenas).
—[Resolugdo do Visor] estd regulada para [Alta].

6 Quando uma mensagem introdutdria [Manual da
Camara] aparecer no ecra, seleccione [OK].




Captacao de imagens fixas/filmes

W: reduzir Botao do obturador
T: ampliar

PT

Marcador de modo
i) Auto inteligente
HH: Modo de Filme

Fotografar imagens fixas

1 Carregue até meio no botéo do obturador para focar.
Quando a imagem estiver focada, soa um sinal sonoro € o indicador @
acende.

2 Carregue no botao do obturador completamente para
baixo para fotografar uma imagem.

Filmar filmes

1 Carregue no botdao MOVIE (Filme) para iniciar a
gravacgao.
« Use a alavanca W/T (zoom) para mudar a escala de zoom.
 Carregue no botdo do obturador para fotografar imagens fixas enquanto
continua a gravar o filme.

2 Carregue novamente no botdo MOVIE para parar a
gravacgao.

PT
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* Se usar a fungdo de zoom enquanto filma um filme, sdo gravados os sons da lente
a mover-se e da alavanca, jog dial e anel manual a serem operados. O som do
botdo MOVIE a funcionar pode também ser gravado quando a gravagao do filme
tiver terminado.

« A filmagem continua ¢ possivel durante aproximadamente 29 minutos de cada vez
nas predefini¢des da cdmara e quando a temperatura for aproximadamente de
25 °C. Quando a gravagio de filme tiver terminado, pode reiniciar a gravagao
carregando novamente no botdo MOVIE. A gravagio pode parar para proteger a
cAmara dependendo da temperatura ambiente.

Visualizar imagens

W: reduzir

Jog dial
T: ampliar

Seleccionar imagens: P> (seguinte)/
I <« (anterior) ou

[»] (Reprodugao) S
2/ (Apagar) rode o jog dial

Regular: @

1 Carregue no botdo [»] (Reproducio).
¢ Quando as imagens num cartdo de memoria gravadas com outras
camaras forem reproduzidas nesta cdmara, aparece o ecra de registo
para o ficheiro de dados.

Seleccionar a imagem seguinte/anterior
Seleccione uma imagem carregando em P> (seguinte)/< (anterior) no botdo de
controlo ou rodando o jog dial. Carregue em @ no centro do botdo de controlo
para visualizar filmes.



Apagar uma imagem
@ Carregue no botdo ? /T (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no botio de controlo e em seguida carregue

em @.

Voltar para fotografar imagens

Carregue no botdo do obturador até meio.

Manual da Camara

Esta camara contém um guia de fungdes internas. Este permite-lhe pesquisar
as fungdes da cAmara de acordo com as suas necessidades.

PT

? /W (Manual da Camara)

1 Carregue no botao MENU.

2 Seleccione o item do MENU desejado, depois carregue
no botao ?/i@ (Manual da Camara).
Visualiza-se o guia de operagdo do item seleccionado.
« Se carregar no botdo 7/ (Manual da CAmara) quando o ectd MENU
ndo estiver visualizado, pode pesquisar o guia usando palavras-chave ou
icones.

PT
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Introducéao de outras fun¢oes

Outras fungdes usadas quando filma ou reproduz podem ser operadas através
do botdo de controlo, o jog dial ou o botaio MENU na camara. Esta cAmara estd
equipada com um Guia de Fungdo que lhe permite seleccionar facilmente a
partir das fun¢des. Enquanto visualiza o guia, tente outras fungdes.

MENU Botao de controlo Guia de Fungao

I Botao de controlo

DISP (Visualizar Defini¢des): Permite-lhe mudar a visualizagdo do ecra.

& /0y (Def. Fotog. Cont./Temp. Autom.): Permite-lhe usar o temporizador
automadtico e o modo de fotografia burst.

a? (Criatividade Foto): Permite-lhe operar a cAmara intuitivamente.

% (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.

I Jog dial

Pode usar o jog dial para mudar os seguintes valores de defini¢ao:

— Velocidade ISO

— Velocidade do obturador

— Valor de abertura (valor F)

-EV

« Pode ndo ser capaz de mudar os valores de defini¢do dependendo do modo de
fotografia.

G wp T

T —

Carregue no jog dial Rode o jog dial para
para seleccionar um mudar o valor de
item. definicao.

pr No modo de reprodugdo, pode rodar o jog dial para ver a imagem seguinte ou a
1 8 anterior.



Itens do menu
Fotografia

Cena filmagem
filme

Seleccione o modo de gravacao de filme.

Fotografia 3D

Seleccione o modo de fotografia de imagem 3D.

Efeito de imagem

Fotografe uma imagem fixa com uma textura original de
acordo com o efeito desejado.

Selecgao de cena

Seleccione defini¢des predefinidas para corresponder as
vérias condi¢des de cena.

Modo restauracéo
memoria

Seleccione uma defini¢do que queira cancelar quando o
marcador de modo estiver regulado para [Modo
restauragdo memoria].

Modo Facil Fotografe imagens fixas usando fungdes minimas.
Efeito de Regule o nivel do efeito de desfocagem de fundo quando
Desfocagem fotografar no modo Desfocagem de Fundo.

Tam. Imagem
Fixa(Dual Rec)

Defina o tamanho da imagem fixa fotografada durante a
gravagdo de um filme.

Tam. Imagem Fixa/
Tamanho Imag.
Panorama/
Tamanho Filme/
Qualidade de

Filme

Seleccione o tamanho de imagem e a qualidade das
imagens fixas, imagens panoramicas ou arquivos de
filme.

Efeito Pintura HDR

Quando [Pintura HDR] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

Area de énfase

Quando [Miniatura] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula a parte a focar.

Tom da cor

Quando [Camara brinquedo] estiver seleccionada em
Efeito Fotografia, define o tom da cor.

Cor Extraida

Quando [Cor Parcial] estiver seleccionado em Efeito
Fotografia, selecciona a cor a extrair.

Efeito aquarela

Quando [Aquarela] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

Efeito ilustragao

Quando [Ilustragio] estiver seleccionada em Efeito
Fotografia, regula o nivel de efeito.

PT
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Equil. br.

Ajuste os tons da cor de uma imagem.

Alteragao
Equilibrio Branco

Ajuste os tons da cor de acordo com o valor definido
ajustado com base no tom de Equilibrio de Brancos
seleccionado.

Filtro ND

Ligue ou desligue o filtro interno de ND.

Modo do Medidor

Seleccione o modo do medidor que define que parte do
motivo medir para determinar a exposi¢ao.

Intervalo Fotografia
Continua

Seleccione o nimero de imagens captadas por segundo
em fotografia Burst.

Definicdes Bracket

Defina o tipo de fotografia bracket.

Reconhecimento
de cena

Regule para detectar automaticamente as condigdes de
filmagem.

Efeito Pele Suave

Defina o Efeito de Pele Suave e o nivel de efeito.

Obturador de Regule para a cdmara disparar automaticamente o
sorriso obturador quando for detectado um sorriso.
Sensibilidade Regule a sensibilidade da fun¢ao Obturador de Sorriso
Sorriso para detectar sorrisos.

Deteccdo de Cara

Seleccione para detectar caras e ajustar automaticamente
vérias defini¢des.

Nivel Flash

Ajuste a quantidade de luz do flash.

Modo Cor

Seleccione a nitidez da imagem, acompanhada por
efeitos.

Saturagéo de Cor

Ajuste a vividez da imagem.

Contraste

Ajuste o contraste da imagem.

Nitidez

Ajuste a nitidez da imagem.

Reducéo do Ruido

Ajuste a resolugio da imagem e equilibrio de ruido.

Defina para captar automaticamente duas imagens e

Anti-piscada seleccione a imagem na qual os olhos ndo estejam
fechados.

SteadyShot para Define a po{er}cia de SteadyShot no Modo fie Filme. Se

Filme mudar a defini¢do para [SteadyShot para Filme], o

angulo de visdo mudar4.

Informacéo de
Posicéao*

Verifique o estado de triangulacdo do GPS e actualize a
informac@o de posicao.




GRAVAGAO log
GPS*

Grave o percurso efectuado durante o transporte da
camara.

Registrar
Definicoes

Registe os modos desejados ou defini¢cdes da cAmara.
Regule o marcador de modo para R (Modo restauracao
memdria) para recuperar as defini¢des registadas.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

* DSC-HX200V apenas

Visualizacao

Ap. slide Seleccione um método de reprodugio continua.
Enviar por Transfira os dados alinhando de perto dois produtos
Transferdet equipados com TransferJet.

Apagar Apague uma imagem.

Retoque Retoque uma imagem usando varios efeitos.

Efeito de imagem

Adicione virias texturas nas imagens.

Visualizagdo 3D

Regule para reproduzir imagens fotografadas no modo
3D numa TV 3D.

Modo de
Visualizagao

Seleccione o formato de visualizagio para as imagens.

Visual. Grupo
Fotog. Continua

Seleccione para visualizar imagens burst em grupos ou
visualizar todas as imagens durante a reprodugo.

Proteger

Proteja as imagens.

Imprimir (DPOF)

Adicione uma marca de ordem de impressdo para uma
imagem fixa.

Rodar

Rode uma imagem fixa para a esquerda ou direita.

Manual da Camara

Pesquise fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

PT
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& Itens de definicao
Se carregar no botao MENU enquanto fotografa ou durante a reprodugao, sao
dadas &2 (Definigées) como seleccdo final. Pode mudar as predefini¢des
iniciais no ecrd gay (Defini¢des).

By Formato de filme/Iluminador AF/Linha Grelha/Zoom
Definigdes de Imag. letra/Zoom digital/Redugdo Ruido VenFo/Nivel
Fotografia Referéncia Mic./Redugdo Olho Verm/Alerta Piscar/
Escrever Data/Botdo Personalizado/Resolugdo do Visor
Bip/Luminosid. Painel/Language Setting/Cor do visor/
T Modo Demo/Inicializar/Guia Fun¢ao/Resolugio HDMI/
Principais CONTROL. P/HDMI/Mon eco/Defm. Ligagﬁo USB/
Definices De,fmi(f‘ﬁo LUNH rans I\*([lﬁ51c/ESV§21ar Mlisicla/Modo
avido ‘/Definicdo GPS '/Dados ajuda GPS '/Apg. Dad.
log GPS™!/T: ransferJet/Eye-Fi/Versao
aa Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar
Ferramenta Cartao | Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo
Memoéria
Defmlgao de Area/Defin. Data e Hora/Ajuste auto
Definigoes de reloglo /A_]usle auto da drea”!
Relégio

“IDSC-HX200V apenas
*2Se nio for inserido um cartdo de memdria, visualizar-se-4 Céj (Ferramenta
Meméria Interna) e apenas [Formatar] pode ser seleccionado.
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Instalar aplicacao do PC (Windows)

O software incorporado “PlayMemories Home” permite-lhe importar imagens
fixas e filmes para o seu computador e usa-los.

Pode fotografar ou reproduzir imagens mesmo se nao instalar “PlayMemories
Home”, contudo, é necessario “PlayMemories Home” para importar filmes
AVCHD para o seu computador.

1 Ligue a camara a um computador.

2 Windows 7: [Computador] — icone da cdmara — T
icone de suporte — Clique duas vezes em
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computador] (no Windows XP, [O
meu computador]) — [PMHOME] — Clique duas

vezes em [PMHOME.EXE]

3 Siga as instrugdes no ecra para completar a instalagao.

* “PlayMemories Home” ndo é compativel para Mac OS. Se reproduzir imagens
num Mac, use as aplicagdes que estdo instaladas no seu Mac.
Para mais detalhes, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funcionalidades de “PlayMemories Home”

Seguem-se exemplos de fungdes disponiveis quando usa “PlayMemories

Home”. Para tirar partido das vérias fungoes ‘“PlayMemories Home”, ligue a

Internet e instale o “Recurso Expandido”.

* Pode importar imagens fotografadas com a cdmara para um computador e
visualizéd-las.

* Pode visualizar num visor de calendario imagens guardadas num
computador por data de fotografia.

* Pode corrigir imagens fixas (correc¢io dos olho vermelhos, etc.), imprimir as
imagens, enviar imagens por e-mail, e alterar a data e hora de fotografia.

* Pode guardar e imprimir imagens com a data.

* Pode criar um disco de filmes AVCHD importados para um computador.

(Recurso Expandido) -

23
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Numero de imagens fixas e tempo de gravacao

de filmes

O ndmero de imagens fixas que podem ser gravadas e o tempo de gravagdo
podem variar em func@o das condigdes em que estd a fotografar e do cartdo de

memoria.

Imagens fixas

(Unidades: Imagens)

Capacidade Memoria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Filmes

A tabela abaixo mostra os tempos maximos de gravacdo aproximados. Estes
sd0 0s tempos totais para todos os arquivos de filmes. E possivel a filmagem
continua durante aproximadamente 29 minutos. O tamanho maximo de um
ficheiro de filme de formato MP4 ¢ de aproximadamente 2 GB.

(h (hora), m (minuto))

Capacidade Memodria interna Cartao de meméria
Tamanho Aprox. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) 9m
B ©Om)
AVC HD 24M (FX) - 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) - 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

O ndmero entre () é o tempo de gravagdo minimo.



* O tempo de gravacdo de filmes varia porque a cdmara estd equipada com VBR
(taxa de bits varidvel), que ajusta automaticamente a qualidade da imagem
dependendo da cena de filmagem. Quando gravar um motivo a mover-se
rapidamente, a imagem ¢ mais clara mas o tempo de gravagio ¢ mais curto porque
€ necessdria mais memoria para a gravagao.

O tempo de gravagdo varia também dependendo das condigdes de filmagem, do
motivo ou das defini¢cdes da qualidade/tamanho da imagem.

Notas sobre a utilizacao da camara

Funcgdes incorporadas nesta camara

 Este manual descreve cada uma das fung¢Ges de dispositivos compativeis/ PT

incompativeis com TransferJet, dispositivos compativeis com 1080 60i e

dispositivos compativeis com 1080 50i.

— Para determinar se a sua cimara suporta a fun¢do GPS, verifique o nome do
modelo da cAmara.

Compativel com GPS: DSC-HX200V
Incompativel com GPS: DSC-HX200

— Para verificar se a sua cAmara suporta a fungio TransferJet e se € um dispositivo
compativel com 1080 60i ou um dispositivo compativel com 1080 50i, verifique
as seguintes marcas na parte inferior da cdmara.

Dispositivo compativel com TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispositivo compativel com 1080 60i: 60i
Dispositivo compativel com 1080 50i: 50i

Esta camara é compativel com filmes de formato 1080 60p ou 50p. Ao contrario

dos modos de gravagdo normal até agora, que gravam num método de

entrelacamento, esta cdmara grava usando um método progressivo. Isso aumenta a

resolucdo e oferece uma imagem mais suave e mais realista.

 Enquanto estiver a bordo de um avido, regule [Modo avido] para [Ligado] (DSC-

HX200V apenas).

Nio visualize imagens 3D tiradas com esta cAmara por periodos alargados de

tempo em monitores compativeis com 3D.

* Quando visualiza imagens 3D tiradas com esta cAmara num monitor compativel
com 3D, pode sentir desconforto na forma de esforgo ocular, fadiga ou nduseas.
Para evitar estes sintomas, recomendamos que faca intervalos regulares. Contudo,
tem de determinar por si mesmo a durac@o e frequéncia dos intervalos que
necessita, visto variarem de individuo para individuo. Se sentir algum tipo de
desconforto, pare de visualizar imagens 3D até se sentir melhor e consulte um
médico conforme necessdrio. Consulte também as instrugdes de operagdo
fornecidas com o dispositivo ou o software que tenha ligado ou esteja a usar com
esta cAmara. Atengdo que a visdo de uma crianga ainda estd na fase de
desenvolvimento (particularmente criangas com menos de 6 anos).

Consulte um pediatra ou oftalmologista antes de deixar o seu filho(a) ver imagens
3D e certifique-se de que ele(a) observa as precaugdes acima quando visualizar
essas imagens. 5
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Em dispositivos compativeis com GPS (DSC-HX200V apenas)

« Use o GPS em conformidade com os regulamentos dos paises e regides onde o
utilizar.

* Se ndo gravar a informag@o de direc¢do ou de localizagio, regule [Definigdo GPS]
para [Deslig].

Sobre utilizacao e cuidados

Evite o manuseamento descuidado, desmontagem, modificacdo, choque fisico ou
impacto como martelamento, queda ou pisar no produto. Tenha cuidado particular
com a lente.

Notas sobre a gravacao/reproducao

« Antes de iniciar a gravagio, faca um teste de gravaco para se certificar que a
camara estd a funcionar correctamente.

« A cimara ndo ¢ a prova de p6, de salpicos nem a prova de dgua.

« Evite a exposicdo da cAmara a dgua. Se entrar 4gua na cAmara, pode ocorrer uma
avaria. Em alguns casos, a cimara n3o pode ser reparada.

« Nio aponte a cAmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode provocar o mau
funcionamento da cdmara.

 Se ocorrer condensagdo de humidade, remova-a antes de utilizar a cAmara.

* Nao abane nem bata na camara. Pode causar um mau funcionamento e pode ndo
ser capaz de gravar imagens. Para além disso, o meio de gravagdo pode ficar
inutilizavel ou os dados da imagem ficarem danificados.

Nao use/guarde a camara nos seguintes lugares

* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais tal como num automdvel estacionado ao sol, o corpo da cAmara pode
ficar deformado e isso pode causar um mau funcionamento.

 Sob luz solar directa ou perto de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar sem cor ou deformado e isso pode causar mau
funcionamento.

* Em local sujeito a vibragio oscilante

« Perto de um local que produz ondas de radio intensas, emite radia¢io ou é¢ um
lugar com forte magnetismo. Caso contrdrio, a cAmara pode ndo gravar ou
reproduzir imagens correctamente.

* Em locais com areia ou poeira
Tenha cuidado para ndo deixar areia ou pd entrar na cdmara. Pode causar mau
funcionamento da cAdmara e em certos casos este mau funcionamento nio poderd
ser reparado.

Notas sobre o ecra LCD e lente

O ecrd LCD ¢ fabricado usando tecnologia com uma precisdo extremamente alta,
pelo que mais de 99,99% dos pixéis estdo operacionais para utiliza¢do efectiva.
Contudo, pode haver alguns pequenos pontos pretos e/ou pontos brilhantes (de cor
branca, vermelha, azul ou verde) que podem aparecer no ecra LCD. Estes pontos sdo
o resultado normal do processo de fabrico e ndo afectam a gravacao.



Sobre a temperatura da camara
A sua camara e bateria podem aquecer devido ao uso continuado, mas nio se trata
de uma avaria.

Sobre a proteccao de sobre-aquecimento

Dependendo da temperatura da cAmara e da bateria, pode ndo ser capaz de gravar
filmes ou a alimentagdo pode desligar-se automaticamente para proteger a cimara.
Serd visualizada uma mensagem no ecrd LCD antes da alimentagdo desligar ou pode
deixar de gravar filmes. Neste caso, deixe a alimentagio desligada e espere até a
temperatura da camara e da bateria baixar. Se ligar a alimentagdo sem deixar a
camara e a bateria arrefecerem o suficiente, a alimentacao pode voltar a desligar ou
pode ndo ser possivel gravar filmes.

Sobre o carregamento da bateria

Se carregar uma bateria que ndo foi usada durante um longo periodo de tempo, pode
ndo conseguir carregd-la até a capacidade adequada.

Isso deve-se as caracteristicas da bateria e ndo se trata de um mau funcionamento.
Volte a carregar a bateria.

PT

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem estar

protegidos pelas leis dos direitos de autor. A gravacao nao autorizada destes

materiais poderd contrariar o disposto nas leis de direitos de autor.

Nao ha lugar a indemnizacao por conteudo danificado ou falha de

gravacao

A Sony ndo pode indemnizar pela falha de gravac¢do ou perda ou danos do contetido

gravado devido a avaria da cAmara ou do meio de gravacao, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cdmara com um pano macio ligeiramente embebido em dgua e

em seguida limpe a superficie com um pano seco. Para evitar danos ao acabamento

ou a caixa:

— Nao exponha a camara a produtos quimicos tais como diluentes, benzeno, dlcool,
panos descartdveis, repelente de insectos, protector solar ou insecticida.

PT
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Especificagcoes

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagem: sensor CMOS
Exmor R de 7,76 mm (tipo 1/2,3)

Numero total de pixéis da cAmara:
Aprox. 18,9 Megapixéis

Numero efectivo de pixéis da cAmara:
Aprox. 18,2 Megapixéis

Lente: Lente de zoom 30x Carl Zeiss
Vario-Sonnar T*
f=4,8 mm - 144 mm
(27 mm — 810 mm (equivalente a
filme de 35 mm))

F2,8 (W) -F5,6 (T)
Quando filma filmes (16:9):
29 mm - 870 mm*

Quando filma filmes (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* quando [SteadyShot para Filme]

estiver regulado para [Normal]

SteadyShot: Optico

Controlo de exposi¢do: exposi¢ao
Automatica, prioridade do
Obturador, prioridade de Abertura,
exposi¢do Manual, Selecgio de
Cena (16 modos)

Equilibrio de brancos: Automético, Luz
do Dia, Nebuloso, Fluorescente
1/2/3, Incandescente, Flash, Um
Toque, Alteragdo Equilibrio
Branco

Formato do sinal:

Em 1080/50i:

Cor PAL, normas CCIR
especificagdo HDTV 1080/50i,
1080/50p

Em 1080/60i:

Cor NTSC, normas EIA
especificagaio HDTV 1080/601i,
1080/60p

Formato de arquivo:
Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF, Exif, MPF Baseline),
compativel com DPOF
Imagens fixas 3D: compativel com
MPO (MPF Expandido
(Disparidade da Imagem))
Filmes (Formato AVCHD):
Compativel com o formato
AVCHD Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canais,
equipado com o Dolby Digital
Stereo Creator
* Fabricado sob licenga da Dolby

Laboratories.

Filmes (Formato MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2 canais

Meio de gravacdo: Memoria Interna
(Aprox. 105 MB), “Memory Stick
Duo”, “Memory Stick Micro”,
cartdes SD, cartdes de memoria
microSD

Flash: Alcance do flash (sensibilidade
ISO (Indice de exposi¢io
recomendado) ajustado para Auto):
Aprox. 0,3 ma 12,4 m (W)/
Aprox.2,0ma5,9 m(T)

[Conectores de entrada e saida]
Conector HDMI: Mini-tomada HDMI
Conector DC IN
Conector micro USB:
Comunicagdo USB
Comunicac¢do USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)



[Ecra LCD]
Painel LCD:

7,5 cm (tipo 3,0) drive TFT
Numero total de pontos:

921 600 pontos

[Alimentacao, geral]

Alimentacdo: Bateria recarregdvel
NP-FH50, 6,8 V
Adaptador de CA AC-L200C/AC-
L200D (fornecido), 8,4 V

Consumo de energia:

1,3 W (durante a fotografia com o
ecra LCD)

1,2 W (durante a fotografia com o
visor)

Temperatura de operacio: 0 °C a 40 °C

Temperatura de armazenamento:
-20°C a+60 °C

Dimensdes (conforme CIPA):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(L/A/P)

Peso (conforme CIPA) (incluindo pack
de baterias NP-FH50, “Memory
Stick Duo”): Aprox. 583 g

Microfone: Estéreo

Altifalante: Mono

Exif Print: Compativel

PRINT Image Matching I1I:
Compativel

Adaptador de CA AC-L200C/
AC-L200D
Alimentagdo: CA 100 V a240V,
50 Hz/60 Hz
Consumo de energia: 18 W
Tensdo de saida: CC 8,4 V*
Temperatura de operagio: 0 °C a 40 °C
Temperatura de armazenamento:
—20 °C a +60 °C
Dimensdes: Aprox. 48 mm x 29 mm x
81 mm (L/A/P)
Peso: Aprox. 150 g (excluindo o cabo  PT
de alimentago)
* Veja outras especifica¢des no rétulo
do Adaptador de CA.

Bateria recarregavel NP-FH50
Bateria usada: Bateria de ido de litio
Tensdo méaxima: CC 8,4 V
Tensdo nominal: CC 6,8 V
Tensdo de carga maxima: CC 8,4 V
Corrente de carga maxima: 1,7 A
Capacidade:
tipica: 6,1 Wh (900 mAh)
minima: 5,9 Wh (870 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteracdes sem aviso prévio.

PT
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Marcas comerciais

* As seguintes marcas sdo marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* “AVCHD Progressive” e logétipo
“AVCHD Progressive” sdo marcas
comerciais da Panasonic Corporation
e Sony Corporation.

* Windows é uma marca registada da
Microsoft Corporation nos Estados
Unidos e/ou outros paises.

* Mac é uma marca registada da Apple
Inc.

¢ O logétipo SDXC € uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

« “_b.” e “PlayStation” sio marcas
registadas da Sony Computer
Entertainment Inc.

¢ Além disso, os nomes do sistema e
produtos utilizados neste manual, em
geral, s30 marcas comerciais ou
marcas registadas dos seus
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sdo utilizadas em todos os
casos neste manual.

Works witl
PlayStatione3

Acrescente mais divertimento com a
sua PlayStation 3 transferindo a
aplicacdo para PlayStation 3 de
PlayStation Store (onde disponivel).
A aplicagio para PlayStation 3 requer
conta PlayStation Network e
transferéncia da aplicacdo. Acessivel
em dreas onde esteja disponivel
PlayStation Store.

Informagao adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impressao foi feita em papel
reciclado a 70% ou mais utilizando
tinta a base de 6leo vegetal isenta de
COV (composto organico volatil).
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Mehr liber die Kamera erfahren (,,Cyber-shot
Benutzeranleitung®)

,,Cyber-shot Benutzeranleitung® ist eine Online-Anleitung.

Schlagen Sie darin nach, um detaillierte Anweisungen zu den

zahlreichen Funktionen der Kamera zu erhalten.

@ Rufen Sie die Sony Kundendienst-Website auf.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® Wiihlen Sie Ihr Land oder Ihre Region aus.

® Suchen Sie die Modellbezeichnung Ihrer Kamera
innerhalb der Kundendienst-Website.
« Uberpriifen Sie die Modellbezeichnung auf der

Unterseite Ihrer Kamera.

Uberpriifen der mitgelieferten Teile

Die Zahl in Klammern gibt die Stiickzahl an.

* Kamera (1)

* Netzgerit AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Netzkabel (1)

¢ Wiederaufladbarer Akku NP-FH50 (1)

¢ Micro-USB-Kabel (1)

¢ Schulterriemen (1)

» Objektivdeckel (1)/Objektivdeckelschlaufe (1)

* Gebrauchsanleitung (vorliegendes Handbuch) (1)



WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemifem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

Zerlegen Sie den Akku nicht.

Setzen Sie den Akku keinen Stofen, Schligen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten konnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschidigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.

Netzgerat
SchlieBen Sie das Netzgerit an die néichste Netzsteckdose an.
Sollte wihrend der Benutzung des Netzgerites eine Storung auftreten, unterbrechen Sie
sofort die Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

DE
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Das Netzkabel, falls vorhanden, ist speziell fiir den Gebrauch nur mit dieser Kamera
ausgelegt und sollte nicht mit anderen Elektrogeriten verwendet werden.

Fiir Kunden in Europa

C€

Hiermit erklért Sony Corporation, dass sich das Gerit Digitale Fotokamera (DSC-
HX200V) in Ubereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen
einschligigen Bestimmungen der Richtlinie 1999/5/EG befindet. Weitere Informationen
erhiltlich unter: http://www.compliance.sony.de/

Hinweis fiir Kunden in Léndern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die Auflagen der EMV-Vorschriften fiir den
Gebrauch von Verbindungskabeln, die kiirzer als 3 m sind.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen koénnen Bild und Ton
dieses Geriites beeinflussen.

Hinweis
‘Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse

abbricht (fehlschlégt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieBen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen

Geraten (anzuwenden in den Landern der Europaischen Union

und anderen europaischen Landern mit einem separaten

Sammelsystem fiir diese Gerate)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch

_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses

Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
DE Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.



Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Landern der Europédischen Union und anderen
europaischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. DE
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie benstigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden.
Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks
Entsorgung an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen
Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel iiber
die sichere Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das
Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von IThrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
,.Batterie leer* oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.



Identifizierung der Teile

Taste FOCUS (Fokus)

« Sie konnen den Fokussiermodus
durch Driicken der Taste
FOCUS wihlen, wenn der
Zoom/Fokus-Schalter auf AF/
ZOOM eingestellt ist.

* Wenn Sie die Taste FOCUS
driicken, wihrend der Zoom/
Fokus-Schalter auf MF steht,
wird die Mitte der Anzeige
vergrofert, um die Fokussierung
zu erleichtern.

Taste CUSTOM (Anpassen)

« Sie konnen der Taste CUSTOM
eine gewiinschte Funktion
zuweisen.

Ausloser

[4] Fiir Aufnahme: W/T-Hebel
(Zoom)

Fiir Wiedergabe:

Hebel Q (Wiedergabezoom)/

Hebel B2 (Index)

[5] Selbstausléserlampe/
Lichelausloserlampe/AF-
Hilfslicht

[6] Objektiv

Blitz



GPS-Sensor (eingebaut, nur
DSC-HX200V)
@ Ose fiir Schulterriemen
Zoom/Fokus-Schalter
Einstellring
 Befindet sich der Zoom/Fokus-
Schalter in der Stellung AF/
ZOOM, drehen Sie den
Einstellring, um den
Zoomvorgang durchzufiihren.
 Befindet sich der Zoom/Fokus-
Schalter in der Stellung MF,
drehen Sie den Einstellring, um
den Fokus einzustellen.
Stereomikrofon
Suchereinblicksensor
Sucher
Taste (»] (Wiedergabe)
Taste MOVIE (Film)
Steuertaste
Taste FINDER/LCD
Taste ON/OFF (Ein/Aus) und
Betriebs-/Ladekontrolllampe
Moduswahlknopf:
iy (Intelligente Automatik)/
109" (Uberlegene Automatik)/
P (Programmautomatik)/
S(Aufnehmen mit Ver-
schlusszeitprioritit)/
A (Aufnehmen mit
Blendenprioritit)/
M (Aufn. mit manueller
Belichtung)/
MR (Speicherabruf-Modus)/
i1 (iSchwenk-Panorama)/
HH(Filmmodus)/
ED) (3D-Aufnahme)/
SCN(Szenenwahl)

Jograd
Taste MENU

Taste ?/f (Kamerafiihrer/
Loschen)
Suchereinstellknopf
Micro-USB-Anschluss
Anschlussabdeckung
HDMI-Minibuchse
DC IN-Buchse
Taste RESET
Lautsprecher
LCD-Monitor
Akku-/Speicherkartenabdeckung
Akkufach
Akku-Auswurfhebel
Zugriffslampe
Speicherkartenschlitz
Stativgewinde

* Verwenden Sie ein Stativ, dessen
Schraube kiirzer als 5,5 mm ist.
Anderenfalls wird die Kamera
nicht richtig befestigt und kann
beschidigt werden.

7 (TransferJet™)-Kennzeichen
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Einsetzen des Akkus

@‘

Akku-Auswurfhebel

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie den Akku ein.
¢ Wihrend Sie den Akku-Auswurfhebel driicken, fiihren Sie den Akku
ein, wie abgebildet. Vergewissern Sie sich, dass der Akku-
Auswurfhebel nach dem Einschub einrastet.
« Schlielen der Abdeckung bei falsch eingesetztem Akku kann die
Kamera beschidigen.




Laden des Akkus

Betriebs-/Ladekontrolllampe
Erleuchtet: Laden

Aus: Ladevorgang beendet
Die Zeichen A | Blinken: Ladefehler
aufeinander Laden wegen Uberhitzung

—lﬁ N = ausrichten. unterbrochen

- Netzgerat

DE

A J

1 SchlieBen Sie das Netzgerat (mitgeliefert) an die
Buchse DC IN der Kamera an. SchlieBen Sie das
Netzkabel (mitgeliefert) des Netzgerates an eine
Netzsteckdose an.

Die Betriebs-/Ladekontrolllampe leuchtet in Orange auf, und der

Ladevorgang beginnt.

* Schalten Sie die Kamera aus, wihrend Sie den Akku laden.

* Der Akku kann bereits aufgeladen werden, selbst wenn er noch nicht
ganz entladen ist.

¢ Wenn die Betriebs-/Ladekontrolllampe blinkt und der Ladevorgang

nicht beendet ist, nehmen Sie den Akku heraus, und setzen Sie ihn
wieder ein.
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« Falls die Betriebs-/Ladekontrolllampe an der Kamera blinkt, wenn das Netzgerit
an die Netzsteckdose angeschlossen ist, bedeutet dies, dass der Ladevorgang
voriibergehend unterbrochen wird, weil die Temperatur auferhalb des
empfohlenen Bereichs liegt. Sobald die Temperatur wieder den Sollbereich
erreicht, wird der Ladevorgang fortgesetzt. Wir empfehlen, den Akku bei einer
Umgebungstemperatur zwischen 10°C und 30°C zu laden.

¢ Der Akku wird u. U. nicht effektiv geladen, falls der Kontaktteil des Akkus
verschmutzt ist. Wischen Sie in diesem Fall etwaigen Staub mit einem weichen
Tuch oder Wattestéibchen sachte ab, um den Kontaktteil des Akkus zu reinigen.

 Schlieflen Sie das Netzgerit (mitgeliefert) an die néchste Netzsteckdose an.
Sollten wihrend der Benutzung des Netzgerites irgendwelche Funktionsstorungen
auftreten, ziehen Sie sofort den Stecker von der Netzsteckdose ab, um die
Stromquelle abzutrennen.

« Wenn der Ladevorgang beendet ist, trennen Sie das Netzgerit von der
Netzsteckdose.

« Verwenden Sie nur die mitgelieferten Sony-Originalteile: Akkus, Netzkabel und
Netzgerit.

Ladezeit (volle Aufladung)
Die Ladezeit betrdgt ungefihr 100 Min. mit dem Netzgerit (mitgeliefert).

« Die obige Ladezeit gilt fiir das Laden eines vollig erschopften Akkus bei einer
Temperatur von 25°C. Je nach den Benutzungsbedingungen und anderen
Umstidnden kann der Ladevorgang lidnger dauern.



Laden durch Anschluss an einen Computer
Der Akku kann geladen werden, indem die Kamera iiber ein Micro-USB-
Kabel an einen Computer angeschlossen wird.
Schalten Sie die Kamera aus, bevor Sie eine Verbindung mit einem Computer
herstellen.

DE

« Beachten Sie die folgenden Punkte, wenn Sie den Akku iiber einen Computer
laden:

— Wird die Kamera an einen Laptop-Computer angeschlossen, der nicht mit einer
Netzstromquelle verbunden ist, verringert sich der Akkupegel des Laptops.
Laden Sie nicht iiber eine ldngere Zeitspanne hinweg.

— Unterlassen Sie Ein-/Ausschalten, Neustart oder Wecken des Computers zur
Fortsetzung des Betriebs aus dem Schlafmodus heraus, wenn eine USB-
Verbindung zwischen dem Computer und der Kamera hergestellt worden ist.
Die Kamera kann sonst eine Funktionsstorung verursachen. Bevor Sie den
Computer ein-/ausschalten, neu starten oder aus dem Schlafmodus wecken,
trennen Sie Kamera und Computer.

— Einwandfreier Ladebetrieb mit einem speziell gebauten oder modifizierten
Computer kann nicht garantiert werden.

DE
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Akku-Nutzungsdauer und Bilderzahl fir Aufnahme
und Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer | Anzahl von Bildern
Aufnehmen von | LCD-Monitor Ca. 225 Min. Ca. 450 Bilder
Standbildern Sucher Ca. 245 Min. Ca. 490 Bilder
Aufnehmen von | LCD-Monitor Ca. 120 Min. -
Filmen Sucher Ca. 130 Min. -
Wiedergabe von Standbildern Ca. 290 Min. Ca. 5800 Bilder

« Die obige Bilderzahl gilt fiir den voll aufgeladenen Akku. Die Bilderzahl kann je

nach den Benutzungsbedingungen abnehmen.

Die Anzahl der aufnehmbaren Bilder gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Verwendung eines Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (getrennt
erhiltlich)

— Der Akku wird bei einer Umgebungstemperatur von 25°C benutzt.

— [GPS-Einstellung] ist auf [Aus] eingestellt (nur DSC-HX200V).

— [Display-Auflosung] ist auf [Standard] eingestellt.

Die Zahl fiir ,,Aufnehmen von Standbildern* basiert auf dem CIPA-Standard und

gilt fiir Aufnahme unter den folgenden Bedingungen:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Anzeige-Einstellung) ist auf [AN] eingestellt.

— Eine Aufnahme alle 30 Sekunden.

— Der Zoom wird abwechselnd zwischen den Stellungen W und T umgeschaltet.

— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme ausgelost.

— Die Kamera wird nach jeweils zehn Benutzungen ein- und ausgeschaltet.

Die Akku-Nutzungsdauer fiir Filme gilt fiir Aufnahme unter den folgenden

Bedingungen:

— Filmqualitit: AVC HD HQ

— Wenn die Daueraufnahme wegen der eingestellten Einschrinkungen (Seite 25)
endet, driicken Sie die Taste MOVIE (Film) erneut, und setzen Sie die
Aufnahme fort. Aufnahmefunktionen, wie z. B. der Zoom, sind unwirksam.



Stromversorgung
Sie konnen die Kamera iiber das Netzgerit (mitgeliefert) mit Netzstrom von
einer Netzsteckdose betreiben. Daher brauchen Sie sich keine Sorgen iiber
Erschopfung des Akkus zu machen, wenn Sie iiber lingere Zeitraume
aufnehmen oder die Kamera an ein Fernsehgerit oder einen Computer
anschliefen.
Aufnahme und Wiedergabe sind mdglich, ohne dass sich ein Akku in der
Kamera befindet.

Einsetzen einer Speicherkarte (getrennt
erhiéltlich) DE

=

Auf korrekte Ausrichtung der
abgeschnittenen Ecke achten.

©
7
=

A

):

&
Vi

1 Offnen Sie den Deckel.

2 Setzen Sie die Speicherkarte (getrennt erhaltlich) ein.
* Richten Sie die eingekerbte Ecke gemé8 der Abbildung aus, und fiihren
Sie die Speicherkarte ein, bis sie einrastet.

3 SchlieBen Sie den Deckel.

DE
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Verwendbare Speicherkarten

Speicherkarte Fir Standbilder | Fur Filme
Memory Stick PRO Duo O O (nur Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)

c SDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)
SDXC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)
microSD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

D schneller)
microSDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder

schneller)

« In dieser Anleitung werden die Produkte in der Tabelle kollektiv wie folgt
bezeichnet:
A: , Memory Stick Duo*
B: , ,Memory Stick Micro*
C: SD-Karte
D: microSD-Speicherkarte

* Um einen ,,Memory Stick Micro* oder eine microSD-Speicherkarte mit der
Kamera zu benutzen, setzen Sie diese zuerst in einen dedizierten Adapter ein.

So entnehmen Sie die Speicherkarte/den Akku

Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal hinein, um sie zu
entnehmen.

Akku: Verschieben Sie den Akku-Auswurfhebel. Lassen Sie den Akku nicht
fallen.

* Nehmen Sie Speicherkarte/Akku niemals heraus, wenn die Zugriffslampe
(Seite 6) leuchtet. Dadurch konnen die Daten auf der Speicherkarte/im internen
Speicher beschidigt werden.



Einstellen der Uhr

Taste ON/OFF (Ein/Aus) und Betriebs-/Ladekontrolllampe

‘ Steuertaste

A a

\\D\DISP’
ppa—— o 4 )re—-n»
lﬁ’*’\\ .

—

Posten auswihlen: A/V/<€4/» DE

/ Festlegen: @

1 Driicken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums- und Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die
Kamera zum ersten Mal einschalten.
¢ Es kann eine Weile dauern, bis sich die Kamera einschaltet und
betriebsbereit ist.

2 Waéhlen Sie die gewiinschte Sprache aus.

3 Wahlen Sie die gewiinschte geographische Position
geman den Anweisungen auf dem Bildschirm aus, und
dricken Sie dann @.

4 Stellen Sie [Datum/Zeitformat], [Sommerzeit] und
[Datum/Zeit] ein, und wéahlen Sie dann [OK] — [OK].
 Mitternacht wird als 12:00 AM, und Mittag als 12:00 PM angezeigt.

5 Wahlen Sie die gewlinschte Anzeigefarbe und die GPS-
Einstellung (nur DSC-HX200V) gemén den
Anweisungen auf dem Monitor.
¢ Der Akku wird schnell erschopft, wenn:

—[GPS-Einstellung] ist auf [Ein] eingestellt (nur DSC-HX200V).
— [Display-Auflsung] ist auf [Hoch] eingestellt.

6 Wenn eine Einfihrungsmeldung von [Kamerafihrer] auf
dem Bildschirm erscheint, wahlen Sie [OK].

15



Aufnahme von Standbildern/Filmen

W: Auszoomen Ausloser
T: Einzoomen

I\/Ioduswhlknopf
if¥: Intelligente Automatik
BH: Filmmodus

Aufnehmen von Standbildern

1 Driicken Sie den Ausléser halb nieder, um zu

fokussieren.
Wenn das Bild scharf ist, ertont ein Piepton, und die Anzeige @ leuchtet

auf.

2 Driicken Sie den Ausléser ganz nieder, um zu
fotografieren.

Aufnehmen von Filmen

1 Dricken Sie die Taste MOVIE (Film), um die Aufnahme

zu starten.
* Benutzen Sie den W/T-Hebel (Zoom), um den Zoomfaktor zu dndern.

¢ Driicken Sie den Ausloser, um Standbilder aufzunehmen, wihrend die
Filmautnahme fortgesetzt wird.

2 Dricken Sie die Taste MOVIE erneut, um die
Aufnahme zu stoppen.

DE
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* Wenn Sie die Zoomfunktion wihrend der Filmaufnahme benutzen, werden die
Geridusche des Objektivantriebs und der Betitigung des Hebels, Jograds und
Einstellrings aufgenommen. Das Betriebsgerdusch der Taste MOVIE wird
moglicherweise ebenfalls am Ende der Filmaufnahme aufgenommen.

* Daueraufnahme ist jeweils fiir ungefihr 29 Minuten mit den
Standardeinstellungen der Kamera bei einer Temperatur von etwa 25°C moglich.
Wenn die Filmaufnahme endet, konnen Sie die Aufnahme durch erneutes Driicken
der Taste MOVIE fortsetzen. Je nach der Umgebungstemperatur wird die
Aufnahme u. U. gestoppt, um die Kamera zu schiitzen.

Anzeigen von Bildern DE

W: Auszoomen
T: Einzoomen

Bilder auswiihlen: » (weiter)/
<« (zuriick) oder

2/ (Lsschen) Jograd drehen

Festlegen: @

1 Driicken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).
* Wenn Bilder auf einer Speicherkarte, die mit anderen Kameras
aufgenommen wurden, auf dieser Kamera wiedergegeben werden,
erscheint der Registrierungsbildschirm fiir die Datendatei.

Auswahlen des nachsten/vorherigen Bilds

Wiihlen Sie ein Bild aus, indem Sie P (weiter)/< (zuriick) an der Steuertaste
driicken oder das Jograd drehen. Driicken Sie @ in der Mitte der Steuertaste,
um Filme wiederzugeben.

DE
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Léschen eines Bilds

@ Driicken Sie die Taste ? /[ (Loschen).
(@ Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A auf der Steuertaste aus, und driicken Sie
®.

Riickkehr zur Bildaufnahme

Driicken Sie den Ausloser halb nieder.

Kamerafiihrer

Diese Kamera enthilt einen internen Funktionsfiihrer. Dieser ermoglicht es
Thnen, die Funktionen der Kamera nach Ihren Bediirfnissen zu suchen.

? /W (Kamerafiihrer)

1 Driicken Sie die Taste MENU.

2 Wahlen Sie den gewiinschten MENU-Posten aus, und
dricken Sie dann die Taste ?/@ (Kameraflhrer).
Der Bedienungsfiihrer fiir den ausgewéhlten Posten wird angezeigt.
* Wenn Sie die Taste ?/ i} (Kamerafiihrer) driicken, ohne dass der
MENU-Bildschirm angezeigt wird, kénnen Sie den Fiihrer mithilfe von
Schliisselwortern oder Symbolen durchsuchen.

DE
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Einfuhrung zusétzlicher Funktionen

Zusitzliche Funktionen, die wihrend der Autnahme oder Wiedergabe benutzt
werden, konnen mit der Steuertaste, dem Jograd oder der Taste MENU an der
Kamera angewendet werden. Diese Kamera ist mit einem Funktionsfiihrer
ausgestattet, der eine bequeme Auswahl von Funktionen erméoglicht. Wihrend
der Fiihrer angezeigt wird, konnen Sie die anderen Funktionen ausprobieren.

MENU Steuertaste Funktionsfuhrer

I Steuertaste

DISP (Anzeige-Einstellung): Gestattet eine Anderung der Monitoranzeige.
O/ (Serienaufn.-Einstlg./Selbstausl.): Gestattet die Benutzung des
Selbstausloser- und Serienaufnahmemodus.

at*’ (Fotogestaltung): Gestattet eine intuitive Bedienung der Kamera.

% (Blitz): Gestattet die Wahl eines Blitzmodus fiir Standbilder.

I Jograd

Sie konnen das Jograd benutzen, um die folgenden Einstellwerte zu éndern:

— ISO-Empfindlichkeit

— Verschlusszeit

— Blendenwert (F-Wert)

-EV

¢ Je nach dem Aufnahmemodus ist es eventuell nicht moglich, die Einstellwerte zu
dndern.

P = =

Drucken Sie das Jograd, um  Drehen Sie das Jograd, um den
einen Posten auszuwahlen. Einstellwert zu &ndern.

Im Wiedergabemodus konnen Sie das Jograd drehen, um das néchste oder DE
vorherige Bild zu betrachten. 9
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Meniiposten
Aufnahme

Filmaufnahmeszene

Damit wihlen Sie den Filmaufnahmemodus.

3D-Aufnahme

Damit wihlen Sie den 3D-Bild-Aufnahmemodus.

Gestattet die Aufnahme eines Standbilds mit

Bildeffekt Originaltextur je nach dem gewiinschten Effekt.
Szenenwahl Vorprogrammierte Einstellungen zur Anpassung an
verschiedene Szenenbedingungen auswihlen.
. . Damit konnen Sie eine gespeicherte Einstellung
hSﬂ;:)tleCJ:erabruf aufrufen, wenn Sie den Moduswahlknopf auf

[Speicherabruf-Modus] stellen.

Einfach-Modus

Standbilder mit minimalen Funktionen aufnehmen.

Defokussiereffekt

Damit legen Sie den Grad des Hintergrundunschérfe-
Effekts beim Aufnehmen im Modus
,.Hintergrundunschérfe* fest.

StandbildgréBe(Dual
Rec)

Ermoglicht die Festlegung der Grofe des Standbilds, das
wihrend einer Filmaufnahme aufgenommen wird.

StandbildgroBe/
PanoramabildgréBe/

Damit wihlen Sie BildgroBe und Qualitit fiir
Standbilder, Panoramabilder oder Filmdateien.

FilmgréBe/
Filmqualitéat
HDR Gemalde- Ermoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn [HDR
Effekt Gemiilde] im Foto-Effekt-Modus gewiihlt wird.
Betonunasbereich Ermoglicht die Festlegung des Fokussierziels, wenn

9 [Miniatur] im Foto-Effekt-Modus gewéhlt wird.
Farbton Ermdoglicht die Festlegung des Farbtons, wenn

[Spielzeugkamera] im Foto-Effekt-Modus gewéhlt wird.

Extrahierte Farbe

Ermoglicht die Wahl der zu extrahierenden Farbe, wenn
[Teilfarbe] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.

Ermdoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn

Wasserlarbeneffekt [Wasserfarbe] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.

. Ermoglicht die Festlegung der Effektstufe, wenn
lllustrationseffekt [Mustration] im Foto-Effekt-Modus gewihlt wird.
WeiBabgleich Farbtone eines Bilds einstellen.




Damit konnen Sie die Farbtone entsprechend dem

X\Leézfl?r?lemh- korrigierten Wertesatz auf der Basis des gewihlten
9 WeiBabgleichtons einstellen.
ND-Filter Internen ND-Filter ein- oder ausriicken.
Messmodus auswihlen, der festlegt, welcher Teil des
Messmodus

Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu ermitteln.

Serienaufnahmein-
tervall

Damit wihlen Sie die Anzahl der pro Sekunde
aufgenommenen Bilder fiir Serienaufnahme.

Belichtungsreihen-
Einstlg.

Art der Belichtungsreihenaufnahme einstellen.

Szenenerkennung

Damit erkennt die Kamera automatisch die
Aufnahmebedingungen.

Soft Skin-Effekt

Soft Skin-Effekt und Effektstufe einstellen.

Auslésung bei
Lacheln

Bei Wahl dieser Einstellung 16st die Kamera automatisch
den Verschluss aus, wenn sie ein Licheln erkennt.

Smile-
Empfindlichkeit

Empfindlichkeit der Lichelausloserfunktion zur
Léchelerkennung einstellen.

Gesichtserkennung

Wiihlen, um Gesichter automatisch zu erkennen und
verschiedene Einstellungen durchzufiihren.

Blitz-Intensitat

Blitzintensitit einstellen.

Damit konnen Sie die Lebhaftigkeit des Bilds in

Farbmodus Begleitung von Effekten wihlen.

Farbsattigung Stellt die Lebhaftigkeit des Bilds ein.

Kontrast Stellt den Bildkontrast ein.

Konturen Stellt die Konturenschirfe des Bilds ein.

Rauschunterdrik- Bildauflosung und Rauschbalance einstellen.

kung

Augen-zu- Damit konnen Sie automatisch zwei Bilder aufnehmen
9 . und ein Bild auswihlen, in dem die Augen nicht

Reduzier.

blinzeln.

Film SteadyShot

Stirke von SteadyShot im Filmmodus einstellen. Wenn
Sie die Einstellung fiir [Film SteadyShot] @ndern, dndert
sich der Blickwinkel.

DE
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Uberpriifen Sie den GPS-Triangulationsstatus, und

Positionsinformation aktualisieren Sie die Positionsdaten.
GPS-Log- Zeichnen Sie die gewihlte Route auf, wihrend Sie die
AUFNAHME* Kamera bei sich tragen.

Dient zum Registrieren der gewiinschten Modi oder
Einstellung Kamera-Einstellungen. Stellen Sie den Moduswahlknopf

registrieren

auf |R (Speicherabruf-Modus), um die registrierten
Einstellungen aufzurufen.

Kamerafuhrer

Die Funktionen der Kamera nach IThren Bediirfnissen
suchen.

* Nur DSC-HX200V

Wiedergabe
Diaschau Methode der Dauerwiedergabe wiihlen.
. Damit konnen Sie Daten tibertragen, indem Sie zwei mit

Mit TransferJet . . "
TransferJet ausgestattete Produkte in unmittelbare Nihe

senden .
bringen.

Léschen Bild loschen.

Retuschieren

Ein Bild mit verschiedenen Effekten retuschieren.

Bildeffekt

Damit konnen Sie Bildern verschiedene Texturen
verleihen.

3D-Betrachtung

Wihlen Sie diese Einstellung, um im 3D-Modus
aufgenommene Bilder auf einem 3D-Fernsehgerit
wiederzugeben.

Ansichtsmodus

Anzeigeformat fiir Bilder wihlen.

Serienaufn.gruppe
anzeigen

Sie konnen wihlen, ob Serienbilder wihrend der
Wiedergabe in Gruppen oder komplett angezeigt
werden.

Schitzen

Bilder schiitzen.

Drucken (DPOF)

Standbild mit Druckauftragssymbol markieren.

Drehen

Standbild nach links oder rechts drehen.

Kamerafiihrer

Die Funktionen der Kamera nach Thren Bediirfnissen
suchen.




& Einstellungsposten

Wenn Sie die Taste MENU wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe driicken,

wird g3 (Einstellungen) als letzte Wahl bereitgestellt. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm g&% (Einstellungen) dndern.

[ o
Aufnahme-
Einstellungen

Filmformat/AF-Hilfslicht/Gitterlinie/Klarbild-Zoom/
Digitalzoom/Windgerduschreduz./Mikro-Referenzpegel/
Rote-Augen-Reduz./Blinzelalarm/Datum schreiben/
Benutzerdef. Taste/Display-Auflosung

(21

Haupteinstellungen

Piepton/Panelhelligkeit/Language Setting/
Anzeigenfarbe/Demo-Modus/Initialisieren/
Funktionshilfe/HDMI-Auflosung/STRG FUR HDMI/
Eco-Modus/USB-Anschl.-Einst./LUN-Einstellung/
Musik downld/Musik leeren/FIugzeug»Modus*I/GPS»
Einstellung"!/GPS Assist-Daten” |/GPS-Logdt. 16sch.”!/
TransferJet/Eye-Fi/Version

aa
Speicherkarten-
Hilfsprogr.

Formatieren/AUFN.-Ordner anl./AUFN.-Ordner dnd./
AUFN.-Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer

Uhreinstellungen

Gebietseinstellung/Datum/Zeiteinstlg./Autom.
Uhreinstlg* !/Autom. Ber.einstlg* !

I Nur DSC-HX200V

2 Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird Ej (Interner Speicher-Hilfsprogr.)

angezeigt, und nur [Formatieren] konnen gewihlt werden.

DE
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Installieren der PC-Anwendung (Windows)

Die installierte Software ,,PlayMemories Home* erméglicht es Thnen,
Standbilder und Filme zu Threm Computer zu importieren und zu benutzen.
Sie konnen Bilder mit dieser Kamera aufnehmen oder wiedergeben, selbst
wenn Sie ,,PlayMemories Home* nicht installieren, aber ,,PlayMemories
Home* ist erforderlich, um AVCHD-Filme zu Ihrem Computer zu
importieren.

1 SchlieBen Sie die Kamera an einen Computer an.

2 Windows 7: [Computer] — Kamerasymbol —
Mediensymbol — Doppelklick auf [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP,
[Arbeitsplatz]) — [PMHOME] — Doppelklicken Sie auf
[PMHOME.EXE]

3 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm, um
die Installation durchzuflhren.

* ,PlayMemories Home* ist nicht mit Mac OS kompatibel. Um Bilder auf einem
Mac wiederzugeben, verwenden Sie die in IThrem Mac installierten Anwendungen.
Fiir Einzelheiten siehe http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Merkmale von ,,PlayMemories Home*

Nachstehend finden Sie Beispiele der Funktionen, die bei Verwendung von

,.,PlayMemories Home* verfiigbar sind. Um die verschiedenen Funktionen von

,PlayMemories Home* auszunutzen, miissen Sie eine Internet-Verbindung

herstellen und die ,,Erweiterte Funktion* installieren.

« Sie konnen mit der Kamera aufgenommene Bilder zu einem Computer
importieren und anzeigen.

« Sie konnen auf einem Computer gespeicherte Bilder nach dem
Aufnahmedatum in einer Kalenderansicht anzeigen.

« Sie konnen Standbilder korrigieren (Rote-Augen-Reduzierung usw.), die
Bilder ausdrucken, per E-Mail versenden und das Datum und die Uhrzeit der
Aufnahme édndern.

« Sie konnen Bilder mit Datum speichern und drucken.

DE « Sie konnen eine Disc von AVCHD-Filmen erstellen, die zu einem Computer
importiert worden sind. (Erweiterte Funktion)



Standbildzahlen und Filmaufnahmezeiten

Die Anzahl der Standbilder und die Aufnahmezeit hingen von den

Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheiten: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Filme

Die nachstehende Tabelle gibt die ungefihren maximalen Aufnahmezeiten an.
Dies sind die Gesamtzeiten fiir alle Filmdateien. Daueraufnahme ist fiir etwa
29 Minuten moglich. Die maximale Groe einer Filmdatei des MP4-Formats

betrdgt ungefihr 2 GB.
(h (Stunden), m (Minuten))
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte
GroBe Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) - 9m
(Om)

AVC HD 24M (FX) 10 m

- (10 m)
AVC HD 9M (HQ) 25m

o (15 m)
MP4 12M — 15 m
MP4 3M — 1h10m

Die Zahl in () ist die minimal verfiigbare Aufnahmezeit.

* Die verfiigbare Filmaufnahmezeit ist unterschiedlich, weil die Kamera mit VBR
(Variable Bit Rate) aufnimmt. Bei diesem Verfahren wird die Bildqualitiit
abhingig von der Aufnahmeszene automatisch justiert. Wenn Sie schnell bewegte
Motive aufnehmen, ist das Bild klarer, aber die verfiigbare Aufnahmezeit wird
kiirzer, weil fiir die Aufnahme mehr Speicherplatz erforderlich ist.

Die Aufnahmezeit hingt ebenfalls von den Aufnahmebedingungen, dem Motiv

oder der Einstellung von Bildqualitét/BildgroBe ab.

D
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Hinweise zur Benutzung der Kamera

In diese Kamera eingebaute Funktionen
« Diese Anleitung beschreibt die einzelnen Funktionen von Geriten, die mit
TransferJet kompatibel/inkompatibel, mit 1080 60i kompatibel und mit 1080 50i
kompatibel sind.
— Um festzustellen, ob Ihre Kamera die GPS-Funktion unterstiitzt, iiberpriifen Sie
die Modellbezeichnung Threr Kamera.
GPS-kompatibel: DSC-HX200V
GPS-inkompatibel: DSC-HX200
— Um festzustellen, ob Thre Kamera die TransferJet-Funktion unterstiitzt, und ob
es sich um ein 1080 60i- oder 1080 50i-kompatibles Gerit handelt, priifen Sie
nach, ob die folgenden Zeichen an der Unterseite der Kamera vorhanden sind.
TransferJet-kompatibles Gerit: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibles Gerit: 60i
1080 50i-kompatibles Gerit: 50i
« Diese Kamera ist mit Filmen des Formats 1080 60p oder 50p kompatibel. Im
Gegensatz zu den bislang iiblichen Standard-Aufnahmemodi, bei denen nach
einem Zeilensprungverfahren aufgenommen wird, nimmt diese Kamera nach
einem Progressivverfahren auf. Dadurch wird die Auflosung erhoht und ein
geschmeidigeres, realistischeres Bild geliefert.
Stellen Sie [Flugzeug-Modus] an Bord eines Flugzeugs auf [Ein] (nur DSC-
HX200V).
Betrachten Sie mit dieser Kamera aufgenommene 3D-Bilder nicht iiber lingere
Zeitraume auf 3D-kompatiblen Monitoren.
Wenn Sie mit dieser Kamera aufgenommene 3D-Bilder auf einem 3D-
kompatiblen Monitor betrachten, konnen Sie Unbehagen in Form von
Augenbelastung, Ermiidung oder Ubelkeit empfinden. Um diese Symptome zu
verhiiten, empfehlen wir, regelmifBige Pausen einzulegen. Die Linge und
Hiufigkeit der erforderlichen Pausen miissen Sie jedoch fiir sich selbst ermitteln,
da diese je nach Person unterschiedlich sind. Falls Sie irgend eine Art von
Unbehagen empfinden, unterbrechen Sie die Betrachtung der 3D-Bilder, bis Sie
sich wieder besser fiihlen, und konsultieren Sie notigenfalls einen Arzt. Schlagen
Sie auch in der Gebrauchsanleitung des angeschlossenen Gerites oder der mit
dieser Kamera verwendeten Software nach. Beachten Sie, dass die Sehkraft von
Kindern noch in der Entwicklungsphase ist (besonders bei Kindern unter 6
Jahren).
Konsultieren Sie einen Kinderarzt oder Augenarzt, bevor Sie Ihr Kind 3D-Bilder
betrachten lassen, und achten Sie darauf, dass es die obigen Vorsichtsmafregeln
bei der Betrachtung solcher Bilder einhilt.



Info zu GPS-kompatiblen Gerdten (nur DSC-HX200V)

* Benutzen Sie die GPS-Funktion im Einklang mit den Vorschriften der Lénder und
Regionen, in denen Sie sich aufhalten.

* Wenn Sie die Richtungs- oder Positionsdaten nicht aufzeichnen wollen, setzen Sie
[GPS-Einstellung] auf [Aus].

Betrieb und Pflege

Vermeiden Sie grobe Behandlung, Zerlegen, Abindern, Erschiitterungen oder
StoBe, z. B. durch Hammerschlag, Fallenlassen oder Drauftreten auf das Produkt.
Behandeln Sie das Objektiv mit besonderer Sorgfalt.

Hinweise zu Aufnahme/Wiedergabe

* Vor der eigentlichen Aufnahme sollten Sie eine Probeaufnahme machen, um sich
zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

 Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht. DE

« Lassen Sie die Kamera nicht nass werden. Falls Wasser in die Kamera eindringt,
kann eine Funktionsstorung auftreten. In manchen Fillen kann die Kamera nicht
repariert werden.

* Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle Lichtquelle. Es
kann sonst zu einer Funktionsstorung Ihrer Kamera kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, beseitigen Sie diese vor Benutzung der
Kamera.

* Unterlassen Sie Schiitteln oder Anstolen der Kamera. Es kann zu einer
Funktionsstérung kommen, so dass Sie nicht in der Lage sind, Bilder
aufzunehmen. Dariiber hinaus kann das Speichermedium unbrauchbar werden,
oder Bilddaten konnen beschidigt werden.

Benutzen/Lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

¢ An sehr heiBen, kalten oder feuchten Orten
An sehr heilen Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiduse verformen, was zu einer Funktionsstorung fiihren kann.

« Unter direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehduse kann sich verfarben oder verformen, was eine
Funktionsstérung verursachen kann.

* An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

* In der Nihe eines Ortes, der starke Funkwellen erzeugt, Strahlung abgibt oder
stark magnetisch ist. Anderenfalls kann die Kamera Bilder eventuell nicht richtig
aufnehmen oder wiedergeben.

* An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstérung der Kamera kommen, die in manchen Fillen nicht
reparierbar ist.
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Hinweise zu LCD-Monitor und Objektiv

Da der LCD-Monitor unter Einsatz von extrem genauer Prizisionstechnologie
hergestellt wird, sind iiber 99,99% der Pixel fiir effektiven Betrieb funktionsfahig.
Es konnen jedoch einige winzige schwarze und/oder helle Punkte (weifle, rote, blaue
oder griine) auf dem LCD-Monitor erscheinen. Diese Punkte sind ein normales
Resultat des Herstellungsprozesses und haben keinen Einfluss auf die Aufnahme.

Info zur Kameratemperatur
Thre Kamera und der Akku kénnen bei Dauereinsatz heill werden, was aber kein
Anzeichen fiir eine Funktionsstorung ist.

Info zum Uberhitzungsschutz

Je nach der Temperatur der Kamera und des Akkus kann es vorkommen, dass keine
Filme aufgenommen werden konnen, oder dass sich die Kamera zum eigenen
Schutz automatisch ausschaltet.

Eine Meldung erscheint auf dem LCD-Monitor, bevor sich die Kamera ausschaltet
oder die Filmaufnahme gesperrt wird. Lassen Sie die Kamera in diesem Fall
ausgeschaltet, und warten Sie, bis sich die Temperatur von Kamera und Akku
normalisiert hat. Falls Sie die Kamera einschalten, ohne Kamera und Akku
ausreichend abkiihlen zu lassen, schaltet sich die Kamera u. U. erneut aus, oder
Filmaufnahmen sind eventuell nicht moglich.

Info zum Laden des Akkus

Wenn Sie einen Akku laden, der lange Zeit nicht benutzt worden ist, wird er u. U.
nicht auf die korrekte Kapazitit aufgeladen.

Dies ist auf die Akku-Eigenschaften zuriickzufiihren und stellt keine
Funktionsstérung dar. Laden Sie den Akku erneut.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobdnder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien kann
gegen die Bestimmungen des Urheberrechts versto3en.

Keine Entschadigung fir beschadigten Inhalt oder
Aufnahmeversagen

Sony leistet keine Entschiddigung fiir Aufnahmeversagen, Verlust bzw.
Beschidigung des Aufnahmeinhalts, die auf eine Funktionsstorung der Kamera oder
des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

Reinigen des Kameragehauses

Reinigen Sie das Kameragehiuse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch, und wischen Sie anschlieBend das Gehduse mit einem

trockenen Tuch ab. Um Beschiddigung der Oberfliche oder des Gehduses zu

verhiiten:

— Setzen Sie die Kamera keinen Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin,
Alkohol, Feuchttiicher, Insektenschutzmittel, Sonnencreme oder
Insektenbekdampfungsmittel, aus.



Technische Daten

Kamera

[System]
Bildwandler: 7,76 mm (1/2,3 Typ)
Exmor R CMOS-Sensor
Gesamtpixelzahl der Kamera:
Ca. 18,9 Megapixel
Effektive Pixelzahl der Kamera:
Ca. 18,2 Megapixel
Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30x Zoomobjektiv
f=4,8 mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (35 mm-Film-
Entsprechung))
F2,8 (W) -F5,6 (T)
Bei Filmaufnahme (16:9):
29 mm - 870 mm*
Bei Filmaufnahme (4:3):
36 mm — 1080 mm*
* Bei Einstellung von [Film
SteadyShot] auf [Standard]
SteadyShot: Optisch
Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Verschlusszeitprioritt,
Blendenprioritit, Manuelle
Belichtung, Szenenwahl (16 Modi)
WeiBabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewdlkt, Leuchtstofflampen 1/2/3,
Gliihlampen, Blitz, One-Push,
WeiBabgleich- Anderung
Signalformat:
Fiir 1080/50i:
PAL-Farbe, CCIR-Standards
HDTV 1080/50i, 1080/50p-
Spezifikation
Fiir 1080/60i:
NTSC-Farbe, EIA-Standards
HDTV 1080/60i, 1080/60p-
Spezifikation

Dateiformat:

Standbilder: JPEG (DCF, Exif,

MPF Baseline)-konform, DPOF-

kompatibel

3D-Standbilder: MPO (MPF

Extended (Disparity Image))-

komform

Filme (AVCHD-Format):

Mit dem Format AVCHD Ver. 2.0

kompatibel

Video: MPEG-4 AVC/H.264 DE

Audio: Dolby Digital 2ch,

Ausstattung mit Dolby Digital

Stereo Creator

* Hergestellt unter Lizenz von
Dolby Laboratories.

Filme (MP4-Format):

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Speichermedium: Interner Speicher

(ca. 105 MB), ,Memory Stick
Duo®, ,,Memory Stick Micro®, SD-
Karten, microSD-Speicherkarten

Blitz: Blitzreichweite (Einstellung der

ISO-Empfindlichkeit (empfohlener
Belichtungsindex) auf Auto):

ca. 0,3 m bis 12,4 m (W)/

ca. 2,0 m bis 5,9 m (T)
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[Ein- und Ausgangshuchsen]

HDMI-Buchse: HDMI-Minibuchse

DC IN-Buchse

Micro-USB-Anschluss:
USB-Kommunikation

USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[LCD-Monitor]

LCD-Panel: 7,5 cm (3,0 Typ) TFT-
Ansteuerung

Gesamtzahl der Bildpunkte:
921 600 Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]

Stromversorgung: Wiederaufladbarer
Akku NP-FHS50, 6,8 V
Netzgerit AC-L200C/AC-L200D
(mitgeliefert), 8,4 V

Leistungsaufnahme:

1,3 W (bei Aufnahme mit
eingeschaltetem LCD-Monitor)
1,2 W (bei Aufnahme mit dem
Sucher)

Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C

Abmessungen (CIPA-konform):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(B/H/T)

Gewicht (CIPA-konform) (inklusive
Akku NP-FH50, ,,Memory Stick
Duo*): Ca. 583 g

Mikrofon: Stereo

Lautsprecher: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel
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Netzgerat AC-L200C/AC-L200D
Stromversorgung: 100 V bis 240 V

Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz
Leistungsaufnahme: 18 W
Ausgangsspannung:

8,4 V Gleichstrom*
Betriebstemperatur: 0 °C bis 40 °C
Lagertemperatur: —20 °C bis +60 °C
Abmessungen: Ca. 48 mm x 29 mm X

81 mm (B/H/T)

Gewicht:

ca. 150 g (ohne Netzkabel)

* Weitere Spezifikationen auf dem
Typenschild des Netzgerites.

Wiederaufladbarer Akku
NP-FH50
Verwendeter Akku:

Lithium-Ionen-Akku
Maximale Spannung:

8,4 V Gleichstrom
Nennspannung: 6,8 V Gleichstrom
Maximale Ladespannung: 8,4 V

Gleichstrom
Maximaler Ladestrom: 1,7 A
Kapazitit:

typisch: 6,1 Wh (900 mAh)

minimal: 5,9 Wh (870 mAh)

Anderungen, die dem technischen
Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.



Markenzeichen

« Die folgenden Zeichen sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.

Cuyber-shot, ,,Cyber-shot*,
,,Memory Stick PRO Duo*,
,Memory Stick PRO-HG Duo*,
,.Memory Stick Duo*

¢ ,,AVCHD Progressive* und das
,AVCHD Progressive*“-Logo sind
Markenzeichen der Panasonic
Corporation und Sony Corporation.

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Mac ist ein eingetragenes
Markenzeichen von Apple Inc.

* SDXC ist ein Markenzeichen von
SD-3C, LLC.

. ,,cl',“ und ,,PlayStation” sind
eingetragene Markenzeichen von
Sony Computer Entertainment Inc.

¢ AuBerdem sind die in dieser

Anleitung verwendeten System- und

Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®

werden jedoch nicht in allen Fillen in

dieser Anleitung verwendet.

Works with
PlayStatione3

» Erhohen Sie den Spielgenuss mit
IThrer PlayStation 3, indem Sie die
Anwendung fiir PlayStation 3 vom

PlayStation Store herunterladen (wo

verfiigbar).

* Die Anwendung fiir PlayStation 3
erfordert ein PlayStation Network-
Konto und den Download der
Anwendung. Zuginglich in Gebieten,
wo PlayStation Store erhiltlich ist.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
héufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt auf Papier mit 70% oder
mehr Recyclinganteil mit Druckfarbe
auf Pflanzendlbasis ohne VOC
(flichtige organische Bestandteile).
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Nederlands

Meer leren over de camera
("Gebruikershandleiding voor Cyber-shot")

"Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" is een online

handleiding. Raadpleeg deze voor diepgaande instructies

over de vele functies van de camera.

(@ Ga naar de ondersteuningswebpagina van Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Selecteer uw land of gebied.

® Zoek op de ondersteuningswebpagina naar de modelnaam
van uw camera.
 Controleer de modelnaam op de onderkant van de

camera.

De geleverde items controleren

De cijfer tussen haakjes geeft het aantal stuks aan.
¢ Camera (1)

 Netspanningsadapter AC-L200C/AC-L200D (1)
¢ Netsnoer (1)

 Oplaadbare accu NP-FH50 (1)

¢ Micro-USB-kabel (1)

¢ Schouderriem (1)

 Lensdop (1) met lensdopkoord (1)

* Gebruiksaanwijzing (dit boekje) (1)



WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van |
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.



Netspanningsadapter
Steek de netspanningsadapter in het dichtstbijzijnde stopcontact.
Als zich tijdens het gebruik van de netspanningsadapter een probleem voordoet,
onderbreekt u onmiddellijk de stroom door de stekker uit het stopcontact te trekken.

Het netsnoer, indien bijgeleverd, is specifiek ontworpen voor gebruik met alleen deze
camera, en mag niet worden gebruikt voor enig ander elektrisch apparaat.

Voor klanten in Europa

C€

Hierbij verklaart Sony Corporation dat het toestel DSC-HX200V (digitale camera) in
overeenstemming is met de essenti€le eisen en de andere relevante bepalingen van richtlijn
1999/5/EG. Nadere informatie kunt u vinden op: http://www.compliance.sony.de/

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de EMC-regels
voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische

elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.



Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een inzamelingspunt worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
_ verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen
draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de gemeentelijke
instanties, de organisatie belast met de verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel
waar u het product hebt gekocht.

Verwijdering van oude batterijen (van toepassing in de Europese
Unie en andere Europese landen met afzonderlijke
inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de verpakking wijst erop dat de batterij,
meegeleverd met van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie
met een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005 % kwik
of 0,004 % lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van verkeerde
afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud
van natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te
zorgen dat de batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het
eind van zijn levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan u contact
opnemen met de gemeentelijke instanties, de organisatie het belast met de verwijdering
van huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt gekocht.
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Plaats van de onderdelen

FOCUS (scherpstellings)-toets
» U kunt de scherpstellingfunctie
selecteren door op de FOCUS-
toets te drukken terwijl de zoom-/
scherpstellingschakelaar in de
stand AF/ZOOM staat.
Als u op de FOCUS-toets drukt
terwijl de zoom-/
scherpstellingschakelaar in de
stand MF staat, wordt het midden
van het scherm vergroot als
hulpmiddel bij het scherpstellen.
CUSTOM (custom)-toets
¢ U kunt de gewenste functie
toewijzen aan de CUSTOM-
toets.
Ontspanknop
[4] Voor opnemen: W/T-
(zoom)knop
Voor weergeven: Q
(weergavezoom-)knop/ &=
(index-)knop
(5] Zelfontspannerlamp/Lach-
sluiterlamp/AF-verlichting

@ Lens
Flitser




GPS-sensor (ingebouwd, alleen
DSC-HX200V)
[9] Bevestigingspunt voor
schouderriem
Zoom-/scherpstellingschakelaar
Handinstelring
¢ Als de zoom-/
scherpstellingschakelaar in de
stand AF/ZOOM staat, draait u
de handinstelring om in en uit te
zoomen.
Als de zoom-/
scherpstellingschakelaar in de
stand MF staat, draait u de
handinstelring om scherp te
stellen.
Stereomicrofoon
Zoekersensor
Zoeker
[»] (weergave-)toets
MOVIE (bewegende beelden)-
toets
Besturingsknop
FINDER/LCD-toets
ON/OFF (aan/uit)-toets en aan-/
oplaadlampje
Functiekeuzeknop:
i3 (Intelligent automatisch)/
ia"' (Superieur automatisch)/
P (Autom. Programma)/
S (Opnemen met
sluitertijdvoorkeur)/
A (Opnemen met
diafragmavoorkeur)/
M (Opnemen handm belichting)/
MR (Geheugen oproep-functie)/
i=1 (iPanorama door
beweging)/
HH (Bewegende beeldn)/
ED) (3D-opname)/
SCN (Scenekeuze)

Jogwieltje

MENU-toets

2/ (Helpfunctie in camera/
wis-)toets

Zoekerinstelknop

Micro-USB-aansluiting

Afdekking van de aansluitingen

HDMI-miniaansluiting

DC IN-aansluiting

RESET-toets

Luidspreker

LCD-scherm

Deksel van geheugenkaartgleuf
en accuvak

Accu-insteekgleuf

Accu-uitwerphendel

Toegangslampje

Geheugenkaartgleuf

Schroefgat voor statief
* Gebruik een statief met een

schroef van minder dan 5,5 mm
lang. Als de schroef te lang is,
kunt u de camera niet stevig
bevestigen en kan de camera
worden beschadigd.

7 (TransferJet™-)markering

NL



De accu plaatsen

Accu-uitwerphendel

1 Open het deksel.

2 Steek de accu erin.

* Houd de accu-uitwerphendel opzij gedrukt en steek de accu in de
camera, zoals afgebeeld. Controleer dat na het plaatsen van de accu de
accu-uitwerphendel vergrendelt.

 Als u het deksel sluit terwijl de accu niet goed is geplaatst, kan de
camera beschadigd worden.




De accu opladen

N
Aan-/oplaadlampje
Brandt: opladen
Uit: opladen klaar
Lijn de A Knippert: laadfout
< markeringen opladen onderbroken als
l & met elkaar uit. gevolg van oververhitting NL
‘_;_j@ Netspanningsadapter L )

1 Sluit de netspanningsadapter (bijgeleverd) aan op de
DC IN-aansluiting van de camera. Sluit de
netspanningsadapter met behulp van het netsnoer
(bijgeleverd) aan op een stopcontact.

Het aan-/oplaadlampje brandt oranje en het opladen begint.

 Zorg ervoor dat tijdens het opladen van de accu de camera is
uitgeschakeld.

« U kunt de accu opladen ondanks dat deze nog gedeeltelijk geladen is.

* Wanneer het aan-/oplaadlampje knippert en het opladen niet klaar is,
haalt u de accu eruit en plaatst u deze er weer in.

* Wanneer het aan-/oplaadlampje van de camera knippert terwijl de
netspanningsadapter is aangesloten op het stopcontact, betekent dit dat het opladen
tijdelijk is onderbroken omdat de temperatuur buiten het aanbevolen bereik ligt.
Nadat de temperatuur weer binnen het bedrijfstemperatuurbereik ligt, wordt het
opladen hervat. Het wordt aanbevolen de accu op te laden bij een
omgevingstemperatuur van 10°C t/m 30°C.

 Het is mogelijk dat de accu niet effectief wordt opgeladen als de aansluitingen van
de accu vuil zijn. In dat geval veegt u eventueel stof voorzichtig af met behulp van

een zachte doek of een wattenstaafje om de aansluitingen van de accu schoon te
maken.
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« Sluit de netspanningsadapter (bijgeleverd) aan op een stopcontact in de buurt. In
het geval een storing optreedt tijdens het gebruik van de netspanningsadapter, trekt
u onmiddellijk de stekker van het netsnoer uit het stopcontact om de voeding los te
koppelen.

« Nadat het opladen klaar is, trekt u de stekker van het netsnoer van de
netspanningsadapter uit het stopcontact.

¢ Gebruik uitsluitend een accu, netsnoer en netspanningsadapter (bijgeleverd) van
het merk Sony.

Laadtijd (volledige lading)

De laadtijd met de netspanningsadapter (bijgeleverd) is ongeveer 100 min.

Opmerking

* Bovenstaande laadtijd geldt voor het opladen van een volledig lege accu bij een
temperatuur van 25°C. Het opladen kan langer duren afhankelijk van het gebruik
en de omstandigheden.

Opladen door aan te sluiten op een computer
De accu kan worden opgeladen door de camera met behulp van een micro-
USB-kabel aan te sluiten op een computer.
Schakel de camera uit voordat u hem aansluit op een computer.

[ €= =

Opmerking

 Let op de volgende punten wanneer u de camera via een computer oplaadt:

— Als de camera is aangesloten op een laptopcomputer die niet is aangesloten op
het stopcontact, wordt acculading van de computer verbruikt. Laad niet
langdurig op.

— Schakel de computer niet uit of in, herstart de computer niet en wek de computer
niet uit de slaapstand nadat de USB-verbinding tot stand is gekomen tussen de
camera en de computer. De camera kan een storing veroorzaken. Voordat u de
computer uit- of inschakelt, herstart of uit de slaapstand wekt, verbreekt u de
USB-verbinding tussen de camera en de computer.

— Wanneer een eigengebouwde of gewijzigde computer wordt gebruikt om de
accu in de camera op te laden, kan de juiste werking niet worden gegarandeerd.



De gebruiksduur van de accu en het aantal beelden
dat u kunt opnemen en weergeven

Gebruiksduur Aantal beelden

Stilstaande LCD-scherm Ong. 225 min. Ong. 450 beelden
beelden -

opnemen Zoeker Ong. 245 min. Ong. 490 beelden
Bewegende LCD-scherm Ong. 120 min. -

beelden -

opnemen Zoeker Ong. 130 min. -
Stilstaande beelden weergeven Ong. 290 min. Ong. 5800 beelden

Opmerkingen

« Het bovenstaande aantal beelden geldt bij een volledig opgeladen accu.
Afhankelijk van de gebruiksomstandigheden, kan het aantal beelden lager zijn.
 Het aantal beelden dat kan worden opgenomen geldt bij opnemen onder de
volgende omstandigheden:
— Bij gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (los verkrijgbaar)
— De accu wordt gebruikt bij een omgevingstemperatuur van 25°C.
— [GPS-instelling] staat op [Uit] (alleen DSC-HX200V).
— [Displayresolutie] staat op [Standaard].
* Het aantal van "Stilstaande beelden opnemen" is gebaseerd op de CIPA-norm, en
geldt bij opnemen onder de volgende omstandigheden:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Weergave-instelling) is ingesteld op [AAN].
— Eenmaal opnemen iedere 30 seconden.
—De zoom wordt beurtelings gewisseld tussen de uiterste W-kant en T-kant.
— De flitser gaat eenmaal per twee opnamen af.
— De camera wordt in- en uitgeschakeld na iedere 10 opnamen.
* De gebruiksduur van de accu voor het opnemen van bewegende beelden geldt bij
opnemen onder de volgende omstandigheden:
— Bewegend-beeldkwaliteit: AVC HD HQ
— Als het ononderbroken opnemen stopt vanwege ingestelde beperkingen
(pagina 25), drukt u nogmaals op de MOVIE (bewegende beelden)-toets en gaat
u verder met opnemen. Opnamefuncties, zoals zoom, werken niet.



Netvoeding gebruiken
U kunt de netspanningsadapter (bijgeleverd) aansluiten om vanuit een
stopcontact de camera van netvoeding te voorzien. Op deze manier hoeft u
zich geen zorgen te maken dat de accu leeg raakt wanneer u langdurig
opneemt of wanneer de camera is aangesloten op een tv of computer.
Opnemen en weergeven zijn mogelijk zonder dat de accu in de camera is
geplaatst.

Een geheugenkaart (los verkrijgbaar) plaatsen

Let erop dat de afgeschuinde hoek
in de juiste richting wijst.

1 Open het deksel.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
* Met de afgeschuinde hoek gericht zoals aangegeven in de afbeelding,
steekt u de geheugenkaart in de gleuf tot hij op zijn plaats vastklikt.

3 Sluit het deksel.

NL
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Geheugenkaarten die u kunt gebruiken

Geheugenkaart Voor stilstaande |Voor bewegende
beelden beelden

Memory Stick PRO Duo @] O (alleen Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O

Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) O —

Memory Stick Micro (Mark2) O O

SD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
C | SDHC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)

SDXC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
D microSD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller) | NL

microSDHC-geheugenkaart O O (Klasse 4 of sneller)

¢ In deze gebruiksaanwijzing worden de producten in de tabel gezamenlijk als volgt
genoemd:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kaart
D: microSD-geheugenkaart

Opmerking

* Om een "Memory Stick Micro" of microSD-geheugenkaart in de camera te
gebruiken, zorgt u ervoor dat deze in een geschikte adapter is geplaatst.

De geheugenkaart of accu uit de camera halen
Geheugenkaart: Duw de geheugenkaart kort erin om de geheugenkaart uit te
werpen.

Accu: Verschuif de accu-uitwerphendel. Zorg ervoor dat u de accu niet laat
vallen.

Opmerking
* De geheugenkaart of accu nooit uit de camera halen wanneer het toegangslampje

(pagina 6) brandt. Hierdoor kunnen de gegevens beschadigd raken die zijn
opgeslagen in de geheugenkaart of in het interne geheugen.

NL
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De klok instellen

ON/OFF (aan/uit)-toets en aan-/oplaadlampje

Onderdelen selecteren: A/V/</»
Instellen: @

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
Wanneer u de camera voor het eerst inschakelt, wordt de instelling voor
datum en tijd afgebeeld.
* Het kan enige tijd duren eerdat de camera wordt ingeschakeld en
bediening mogelijk is.

2 Selecteer een gewenste taal.

3 Selecteer een gewenste geografische locatie aan de
hand van de aanwijzingen op het scherm, en druk
daarna op @.

4 Stel [Datum/tijd-notatie], [Zomertijd] en [Datum en tijd]
in, en selecteer daarna [OK] — [OK].
* Middernacht wordt afgebeeld als 12:00 AM en twaalf uur ’s morgens
als 12:00 PM.

5 Selecteer de gewenste weergavekleur en de GPS-
instelling (alleen DSC-HX200V), aan de hand van de
aanwijzingen op het scherm.

* De accu zal snel leegraken wanneer:
— [GPS-instelling] op [Aan] staat (alleen DSC-HX200V).
— [Displayresolutie] op [Hoog] staat.

6 Als een inleidende mededeling van de [Helpfunctie in
camera] op het scherm wordt afgebeeld, selecteert u

[OK].




Stilstaande beelden/bewegende beelden
opnemen

W: uitzoomen Ontspanknop
T: inzoomen

Functiekeuzeknop NL

lﬂ Intelligent automatisch MOVIE
HH: Bewegende beeldn

Stilstaande beelden opnemen

1 Druk de ontspanknop tot halverwege in om scherp te

stellen.
Als het beeld scherpgesteld is, klinkt een pieptoon en wordt de @

indicator afgebeeld.

2 Druk de ontspanknop helemaal in om een beeld op te
nemen.

Bewegende beelden opnemen

1 Druk op de MOVIE (bewegende beelden)-toets om te
beginnen met opnemen.
* Gebruik de W/T-(zoom)knop om de zoomvergroting te veranderen.

* Druk op de ontspanknop om stilstaande beelden op te nemen en
tegelijkertijd door te gaan met het opnemen van bewegende beelden.

2 Druk nogmaals op de MOVIE-toets om het opnemen te
stoppen.

NL
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Opmerkingen

 Als u de zoomfunctie gebruikt tijdens het opnemen van bewegende beelden, wordt
het geluid van de bewegende lens en de bediening van de zoomknop, het
jogwieltje en de handinstelring opgenomen. Het bedieningsgeluid van de MOVIE-
toets kan ook worden opgenomen wanneer het opnemen van de bewegende
beelden klaar is.

* Ononderbroken opnemen is mogelijk gedurende ongeveer 29 minuten per keer in
de standaardinstellingen van de camera en bij een temperatuur van ongeveer 25°C.
Nadat het opnemen van bewegende beelden klaar is, kunt u het opnemen hervatten
door nogmaals op de MOVIE-toets te drukken. Het opnemen kan automatisch
worden onderbroken om de camera te beschermen afhankelijk van de
omgevingstemperatuur.

Beelden bekijken

W: uitzoomen
T: inzoomen

Beelden selecteren: P (volgende)/

<« (vorige) of draai
2/ (Wissen) het jogwieltje
Instellen: @

[»] (Weergeven)

1 Druk op de [»] (weergave-)toets.
* Wanneer beelden op een geheugenkaart worden weergegeven die met
andere camera’s zijn opgenomen, wordt het gegevensbestand-
registratiescherm weergegeven.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld door op de besturingsknop op P (volgende)/« (vorige) te
y drukken of door het jogwieltje te draaien. Druk op @ op het midden van de
16 besturingsknop om de bewegende beelden weer te geven.



Een beeld wissen
@ Druk op de ?/{ (wis-)toets.
@ Selecteer [Dit beeld] met A op de besturingsknop en druk daarna op @.

Terugkeren naar beelden opnemen
Druk de ontspanknop tot halverwege in.

Helpfunctie in camera

Deze camera is voorzien van een ingebouwde functiegids. Hierin kunt u de
functies van de camera opzoeken wanneer u ze nodig hebt.

NL

? /@ (Helpfunctie in camera)

1 Druk op de MENU-toets.

2 Selecteer het gewenste MENU-item en druk daarna op
de ?/m@ (Helpfunctie in camera-)toets.
De bedieningsgids voor het geselecteerde item wordt afgebeeld.
e Alsuopde 0 (Helpfunctie in camera-)toets drukt terwijl het MENU-
scherm niet wordt afgebeeld, kunt u de gids doorzoeken aan de hand
van trefwoorden of pictogrammen.

NL
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Inleiding tot de overige functies

Andere functies die gebruikt worden bij het opnemen of weergeven kunnen
worden bediend met de besturingsknop, het jogwieltje of de MENU-toets op
de camera. Deze camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig
uit de functies kunt kiezen. Terwijl de gids wordt afgebeeld, kiest u een van de
overige functies.

Voor afdrukken tot A3

MENU Besturingsknop Functiegids

I Besturingsknop

DISP (Weergave-instelling): Hiermee kunt u de weergave op het scherm
veranderen.

&/ (Continue opname/Zelfontspann.): Hiermee kunt u de zelfontspanner
en burst-opnamefunctie gebruiken.

& (Creatief met foto's): Hiermee kunt u de camera intuitief bedienen.

4 (Flitser): Hiermee kunt u een flitserfunctie selecteren voor stilstaande
beelden.

I Jogwieltje

U kunt het jogwieltje gebruiken om de volgende instelwaarden te veranderen:
—ISO-gevoeligheid

— Sluitertijd

— Diafragmawaarde (F-getal)

-EV



» Het kan onmogelijk zijn de instelwaarden te veranderen, athankelijk van de

opnamefunctie.

G T

T

Druk op het
jogwieltje om een
item te selecteren.

In de weergavefunctie kunt u het jogwieltje draaien om het volgende of vorige

beeld weer te geven.

Menuonderdelen

Opnemen

p——

Draai het jogwieltje
om de instelwaarde
te veranderen.

Scene bew.bldn.opn

Hiermee kunt u de bewegend-beeldopnamefunctie
selecteren.

3D-opname

Hiermee kunt u de 3D-beeldopnamefunctie selecteren.

Foto-effect

Hiermee kunt u een stilstaand beeld opnemen met een
originele textuur aan de hand van het gewenste effect.

Scénekeuze

Hiermee kunt u de vooraf gemaakte instellingen
selecteren die geschikt zijn voor diverse
sceneomstandigheden.

Geheugen oproep-
functie

Hiermee kunt u een instelling selecteren die u wilt
oproepen terwijl de functiekeuzeknop in de stand
[Geheugen oproep-functie] staat.

Eenvoudig-functie

Hiermee kunt u de stilstaande beelden opnemen met
gebruik van een minimaal aantal functies.

Onscherp-effect

Hiermee kunt u het niveau van de onscherpe
achtergrond instellen voor het maken van opnamen in
de functie onscherpe achtergrond.

Stistnd
bldformat(Dual Rec)

Hiermee kunt u het beeldformaat instellen van de
stilstaande beelden die kunnen worden opgenomen
tijdens het opnemen van bewegende beelden.

NL
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Stlstnd bldformaat/
Panoramisch-
beeldformaat/
Filmformaat/
Bewegend-
beeldkwaliteit

Hiermee kunt u het beeldformaat en de beeldkwaliteit
van stilstaande beelden, panoramabeelden en
bewegende beelden selecteren.

HDR-schilderijeffect

Als [HDR-schilderij] is geselecteerd in de foto-
effectfunctie, kunt u hiermee het niveau van het effect
instellen.

Gebied van nadruk

Als [Miniatuur] is geselecteerd in de foto-
effectfunctie, kunt u hiermee het deel waarop moet
worden scherpgesteld instellen.

Kleurtint

Als [Speelgoedcamera] is geselecteerd in de foto-
effectfunctie, kunt u hiermee de kleurtint instellen.

Geéxtraheerde Kleur

Als [Deelkleur] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
kunt u hiermee de te extraheren kleur instellen.

Waterverf-effect

Als [Waterverf] is geselecteerd in de foto-
effectfunctie, kunt u hiermee het niveau van het effect
instellen.

lllustratie-effect

Als [Illustratie] is geselecteerd in de foto-effectfunctie,
kunt u hiermee het niveau van het effect instellen.

Witbalans Hiermee kunt u de kleurtinten van een beeld instellen.
. Hiermee kunt u de kleurtinten instellen
Witbalans . S
R overeenkomstig de aangepaste waarden die zijn

verschuiven ) . . .
ingesteld op basis van de geselecteerde witbalanstint.

ND-filter Hiermee schakelt u het ingebouwde ND-filter in of uit.
Hiermee kunt u de lichtmeetfunctie selecteren die

Lichtmeetfunctie bepaalt welk deel van het onderwerp wordt gemeten

voor de berekening van de belichting.

Interval voor cont.
opname

Hiermee kunt u het aantal beelden selecteren dat per
seconde in een Burst-opname wordt opgenomen.

Bracket-instellingen

Hiermee kunt u het type bracketopname instellen.

Sceneherkenning

Hiermee kunt u instellen dat de camera automatisch de
opnameomstandigheden detecteert.

Zachte-huideffect

Hiermee kunt u het zachte-huideffect en het niveau van
het effect instellen.




Lach-sluiter

Hiermee kunt u instellen dat de camera automatisch de
sluiter ontspant wanneer een lach wordt herkend.

Lachgevoeligheid

Hiermee kunt u de gevoeligheid van de lach-
sluiterfunctie voor het herkennen van een lach
instellen.

Gezichtsherkenning

Hiermee kunt u gezichten herkennen en diverse
instellingen automatisch maken.

Flitsniveau

Hiermee stelt u de hoeveelheid flitslicht in.

Kleurmodus

Hiermee kunt u de levendigheid van het beeld
selecteren, tezamen met effecten.

Kleurverzadiging

Hiermee kunt u de levendigheid van het beeld
instellen.

Contrast Hiermee kunt u het contrast van het beeld instellen.
Scherpte Hiermee kunt u de scherpte van het beeld instellen.
Ruisonderdrukking Hiermee stelt u de beeldresolutie en de ruisbalans in.

Dichte-ogenvermind.

Hiermee kunt u automatisch twee beelden opnemen en
het beeld selecteren waarop de ogen niet knipperen.

Bewegend-beeld
SteadyShot

Hiermee kunt u de sterkte instellen van SteadyShot
voor het opnemen van bewegende beelden. Als u de
instelling van [Bewegend-beeld SteadyShot]
verandert, zal de opnamehoek veranderen.

Positie informatie*

Hiermee kunt u de status van de GPS-driehoeksmeting
controleren en de positie-informatie bijwerken.

GPS log OPNAME*

Hiermee kunt u de route opnemen die is afgelegd
terwijl de camera werd meegedragen.

Registreer instelling

Hiermee kunt u de gewenste functies of camera-
instellingen registreren. Zet de functiekeuzeknop in de
stand MR (Geheugen oproep-functie) om de
geregistreerde instellingen op te roepen.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.

* Alleen DSC-HX200V

NL

NL

21



Weergeven

Diavoorstelling

Hiermee kunt u een methode voor continue weergave
selecteren.

Verzenden via

Hiermee kunt u gegevens overdragen door twee
apparaten die zijn uitgerust met TransferJet dicht bij

TransferJet R
elkaar uit te lijnen.
Wissen Hiermee kunt u een beeld wissen.
. Hiermee kunt u een beeld bijwerken met diverse
Bijwerken
effecten.
Foto-effect Hiermee kunt u diverse texturen toevoegen aan beelden.

3D-weergave

Hiermee kunt u instellen dat de beelden die zijn
opgenomen in de 3D-functie kunnen worden
weergegeven op een 3D-televisie.

Weergavefunctie

Hiermee kunt u het weergaveformaat voor beelden
selecteren.

Cont. opn. groep
weergeven

Hiermee kunt u selecteren of de burst-beelden in groepen
weer te geven of alle beelden tijdens weergave weer te
geven.

Beveiligen

Hiermee kunt u de beelden beveiligen.

Printen (DPOF)

Hiermee kunt u een afdrukmarkering aanbrengen op een
stilstaand beeld.

Roteren

Hiermee kunt u een stilstaand beeld linksom of rechtsom
roteren.

Helpfunctie in
camera

Hiermee kunt u zoeken naar de functies van de camera
die u nodig hebt.




& Instellingen

Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&3 (Instellingen) afgebeeld als de laatste keuzemogelijkheid. U kunt de
standaardinstellingen veranderen op het scherm ga3 (Instellingen).

Bew.-beeldformaat/ AF-verlicht./Stramienlijn/Helder

Hoofdinstellingen

o0} Beeld Zoom/Digitale zoom/Windruis reductie/
Opname- Microfoon ref. niveau/Rode-ogenvermind./Dichte-
instellingen ogenalarm/Datum schrijven/Gepersonalis. knop/
Displayresolutie
Pieptoon/Paneel-helderheid/Language Setting/Kleur van
informatie/Demonstratiefunctie/Initialiseren/
T Functiegids/HDMI-resolutie/CTRL. VOOR HDMI/Eco-

stand/USB-verbindingsinst./LUN-instelling/Downl.
muz./Muziek verwijder./V. licgluig—stand* l/GPs-
instelling"1/GPS-assist.gegev.”/Vrw. GPS log data“!/
TransferJet/Eye-Fi/Versie

o
Geheugenkaart-
gereedschap

Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./
Opn.map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer

Instellingen klok

Regio instellen/Datum/tijd instellen/Autom. inst. klok* 1/
Autom. inst. gebied

*1 Alleen DSC-HX200V

2Als geen geheugenkaart in de camera is geplaatst, wordt [E] (Intern geheugen-
gereedsch.) afgebeeld en kan alleen [Formatteren] worden geselecteerd.
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Een computertoepassing installeren (Windows)

Met het ingebouwde softwareprogramma "PlayMemories Home" kunt u
stilstaande en bewegende beelden in u computer importeren en deze
gebruiken.

U kunt beelden opnemen en weergeven op deze camera, ook als u het
softwareprogramma "PlayMemories Home" niet installeert, echter,
"PlayMemories Home" is vereist om bewegende beelden in het AVCHD-
formaat in uw computer te kunnen importeren.

1 Sluit de camera aan op een computer.

2 Windows 7: [Computer] — camera-pictogram —»
medium-pictogram — dubbelklik op [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [Deze
computer]) — [PMHOME] — Dubbelklik op
[PMHOME.EXE]

3 Volg de aanwijzingen op het scherm om de installatie te
doorlopen.

Opmerking
« "PlayMemories Home" is niet compatibel met Mac OS. Als u beelden weergeeft

op een Mac, gebruikt u de toepassingen die op uw Mac zijn geinstalleerd.
Voor meer informatie, zie http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Functies van "PlayMemories Home"

Hieronder vindt u voorbeelden van de functies die beschikbaar zijn wanneer

"PlayMemories Home" in gebruik is. Om de diverse functies van

"PlayMemories Home" te kunnen gebruiken, maakt u verbinding met het

internet en installeert u "Uitgebreide Functie".

¢ U kunt beelden die met de camera zijn opgenomen importeren in een
computer en deze weergeven.

» U kunt de beelden die op een computer zijn opgeslagen, weergeven op
opnamedatum met de kalenderweergave.

U kunt stilstaande beelden corrigeren (rode-ogencorrectie, enz.), beelden
afdrukken, beelden per e-mail versturen en de opnamedatum en -tijd
veranderen.



U kunt beelden met de datum erop opslaan en afdrukken.
* U kunt een disc maken van bewegende beelden in het AVCHD-formaat die
in een computer zijn geimporteerd. (Uitgebreide Functie)

Aantal stilstaande beelden en opnameduur van
bewegende beelden

Het aantal stilstaande beelden en de opnameduur kunnen verschillen
athankelijk van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden
(Eenheid: Beelden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 105 MB 2GB NL
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Bewegende beelden

De onderstaande tabel laat de maximumopnametijd (bij benadering) zien. Dit
is de totale duur van alle bestanden met bewegende beelden. Ononderbroken
opnemen is mogelijk gedurende ongeveer 29 minuten. Het maximale
bestandsformaat van een bestand met bewegende beelden in het MP4-formaat
is ongeveer 2 GB.

(h (uren), m (minuten))

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) 9m
B Om)
AVC HD 24M (FX) o 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) 25 m
- (15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m
NL

Het getal tussen ( ) is de minimale opnameduur. 25
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* De opnameduur van bewegende beelden verschilt omdat de camera is uitgerust
met VBR (variabele bitsnelheid), waardoor de beeldkwaliteit automatisch wordt
aangepast aan de hand van de opnamescéne. Wanneer u een snelbewegend
onderwerp opneemt, is het beeld helderder, maar de opnameduur is korter omdat
meer geheugen nodig is voor de opname.

De opnameduur verschilt ook afhankelijk van de opnameomstandigheden, het
onderwerp en de instellingen van de beeldkwaliteit en het beeldformaat.

Opmerkingen over het gebruik van de camera

Functies ingebouwd in deze camera
» Deze gebruiksaanwijzing beschrijft elke functie van TransferJet-compatibele/
incompatibele apparaten, 1080 60i-compatibele apparaten en 1080 50i-
compatibele apparaten.
—Om te bepalen of uw camera ondersteuning biedt voor de GPS-functie,
controleert u de modelnaam van uw camera.
GPS-compatibel: DSC-HX200V
GPS-incompatibel: DSC-HX200
— Om te controleren of uw camera de TransferJet-functie ondersteunt, en of het
een 1080 60i-compatibel apparaat of 1080 50i-compatibel apparaat is,
controleert u of de volgende merktekens op de onderkant van de camera staan.
TransferJet-compatibel apparaat: 77 (TransferJet)
1080 60i-compatibel apparaat: 60i
1080 50i-compatibel apparaat: 50i
* De camera is compatibel met bewegende beelden van het formaat 1080 60p of
50p. Anders dan bij standaardopnamefuncties tot nu toe, die opnemen volgens de
geinterlinieerde methode, neemt deze camera op volgens de progressieve
methode. Dit verhoogt de resolutie en geeft een vloeiender, realistischer beeld.
In een vliegtuig stelt u [Vliegtuig-stand] in op [Aan] (alleen DSC-HX200V).
Kijk niet gedurende een lange tijd naar 3D-beelden die op deze camera zijn
opgenomen op een 3D-compatibele televisie.



* Wanneer u 3D-beelden die zijn opgenomen op deze camera bekijkt op een 3D-
compatibele televisie, kunt u last krijgen van vermoeide ogen, vermoeidheid of
misselijkheid. Om deze symptomen te voorkomen, adviseren wij u tijdens het
kijken regelmatig een pauze te nemen. U dient echter voor uzelf te bepalen hoe
vaak en hoe lang u een pauze nodig hebt aangezien dit verschilt van persoon tot
persoon. Als u enig ongemak ervaart, stopt u met het bekijken van de 3D-beelden
tot u zich beter voelt en raadpleegt u zo nodig uw huisarts. Raadpleeg tevens de
gebruiksaanwijzing die werd geleverd bij het apparaat dat u hebt aangesloten op
de camera, of het softwareprogramma dat u gebruikt met de camera. Vergeet niet
dat het gezichtsvermogen van een kind zich nog ontwikkelt (met name bij
kinderen jonger dan 6 jaar).

Raadpleeg een kinderarts of oogarts voordat u uw kind toestaat 3D-beelden te
bekijken, en zorg ervoor dat uw kind de bovenstaande voorzorgsmaatregelen in
acht neemt tijdens het bekijken van dergelijke beelden.

Over GPS-compatibele apparaten (alleen DSC-HX200V) NL
* Gebruik GPS in overeenstemming met de geldende regelgeving in de landen en
gebieden waarin u het gebruikt.
« Als u de locatie- of richtingsinformatie niet wilt opnemen, stelt u [GPS-instelling]
in op [Uit].
Gebruik en onderhoud
Het apparaat mag niet onvoorzichtig worden behandeld, uit elkaar worden gehaald,

worden gewijzigd of aan fysieke schokken worden blootgesteld, zoals ertegen slaan,
laten vallen of erop staan. Wees met name voorzichtig met de lens.

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Voordat u begint met opnemen maakt u een proefopname om te controleren of de
camera juist werkt.

* De camera is niet stofdicht, niet spetterdicht en niet waterdicht.

* Voorkom dat de camera wordt blootgesteld aan water. Als water in de camera
binnendringt, kan een storing optreden. In sommige gevallen, kan de camera niet
worden gerepareerd.

* Richt de camera niet naar de zon of ander fel licht. Hierdoor kan een storing in de
camera ontstaan.

* Als er condens op de camera is gevormd, verwijdert u dit voordat u de camera
gebruikt.

* Niet met de camera schudden of er tegenaan stoten. Hierdoor kan een storing
ontstaan en kan het onmogelijk worden beelden op te nemen. Bovendien kan het
opnamemedium onbruikbaar worden en kunnen de beeldgegevens beschadigd
raken.

NL
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Bewaar/gebruik de camera niet op de volgende plaatsen

« Op een buitengewone hete, koude of vochtige plaats
Op plaatsen zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de camerabehuizing door de
hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

¢ Onder rechtstreeks zonlicht of nabij een verwarmingsbron
De camerabehuizing kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing kan
optreden.

* Op plaatsen onderhevig aan trillingen

« In de buurt van een plaats waar sterke radiogolven worden gegenereerd, straling
wordt uitgestraald of een sterk magneetveld heerst. Op deze plaatsen kan de
camera de beelden niet goed opnemen of weergeven.

« Op zanderige of stoffige plaatsen
Wees voorzichtig dat geen zand of stof in de camera kan binnendringen. Hierdoor
kan in de camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing
niet worden verholpen.

Opmerkingen over het LCD-scherm en de lens

Het LCD-scherm is vervaardigd met behulp van uiterste precisietechnologie zodat
meer dan 99,99% van de beeldpunten effectief werkt. Echter, enkele kleine zwarte
en/of heldere punten (wit, rood, blauw of groen) kunnen zichtbaar zijn op het LCD-
scherm. Deze punten zijn een normaal gevolg van het productieproces en hebben
géén invloed op de opnamen.

Over de temperatuur van de camera
Uw camera en de accu kunnen heet worden als gevolg van ononderbroken gebruik,
maar dit duidt niet op een defect.

Opmerkingen over de beveiliging tegen oververhitting

Afhankelijk van de camera- en accutemperatuur, is het mogelijk dat u geen
bewegende beelden kunt opnemen of de voeding automatisch wordt onderbroken
om de camera te beschermen.

Voordat u geen bewegende beelden meer kunt opnemen of de voeding wordt
onderbroken, wordt een mededeling afgebeeld op het LCD-scherm. Laat in dat
geval de camera uitgeschakeld liggen en wacht tot de temperatuur van de camera en
accu lager is geworden. Als u de camera inschakelt zonder de camera en de accu
voldoende te laten afkoelen, kan de voeding weer worden onderbroken, of kan het
onmogelijk zijn bewegende beelden op te nemen.

Over het opladen van de accu

Als u de accu oplaadt die een lange tijd niet is gebruikt, kan het onmogelijk zijn de
accu tot de normale capaciteit op te laden.

Dit is het gevolg van de eigenschappen van de accu en is geen defect. Laad de accu
opnieuw op.



Waarschuwing over copyright

Televisieprogramma’s, films, videobanden en ander materiaal kunnen beschermd
worden door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van dergelijk
materiaal, kan in strijd zijn met de wetten op de auteursrechten.

Geen compensatie voor beschadigde gegevens of weigeren op te
nemen

Sony kan geen compensatie bieden voor het weigeren op te nemen of voor verlies
van opgenomen gegevens als gevolg van een storing in de camera, opnamemedium,
enz.

De buitenkant van de camera reinigen
Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met
water en veeg het oppervlak daarna droog met een droge doek. Ter voorkoming van
beschadiging van de afwerklaag of behuizing:
— Stel de camera niet bloot aan chemische stoffen, zoals thinner, wasbenzine, NL
alcohol, wegwerpreinigingsdoekjes, insectenspray, zonnebrandcreme of
insecticiden.

NL
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Technische gegevens

Camera

[Systeem]

Beeldsysteem: 7,76 mm (1/2,3 type)
Exmor R CMOS-sensor

Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 18,9 megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 18,2 megapixels

Lens: Carl Zeiss Vario-Sonnar T* 30x
zoomlens
f=4,8 mm- 144 mm (27 mm —
810 mm (gelijkwaardig aan een
35 mm filmrolcamera))

F2,8 (W) -F5,6 (T)

Bij opnemen van bewegende
beelden (16:9): 29 mm — 870 mm*
Bij opnemen van bewegende
beelden (4:3): 36 mm — 1080 mm*

* Indien [Bewegend-beeld SteadyShot]

is ingesteld op [Standaard]

SteadyShot: Optisch

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, sluitertijdvoorkeur,
diafragmavoorkeur, handmatige
belichting, scénekeuze
(16 standen)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend licht 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser, One Push,
Witbalans verschuiven

Signaalformaat:

Voor 1080/50i:

PAL-kleur, CCIR-normen HDTV
1080/501, 1080/50p-specificatie
Voor 1080/60i:

NTSC-kleur, EIA-normen HDTV
1080/60i, 1080/60p-specificatie

Bestandsformaat:
Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), compatibel met DPOF
3D-stilstaande-beelden:
Compatibel met MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
Bewegende beelden (AVCHD-
formaat):
Compatibel met AVCHD-indeling
Ver. 2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: 2-kanaals Dolby Digital,
uitgerust met Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Gefabriceerd onder licentie van
Dolby Laboratories.

Bewegende beelden (MP4-formaat):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: 2-kanaals MPEG-4 AAC-
LC

Opnamemedium: Intern geheugen
(ong. 105 MB), "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro", SD-
geheugenkaarten, microSD-
geheugenkaarten

Flitser: Flitserbereik (ISO-gevoeligheid
(aanbevolen-belichtingsindex)
ingesteld op Auto):

Ong. 0,3 m t/m 12,4 m (W)/
Ong. 2,0 m t/m 5,9 m (T)



[Ingangs- en uitgangsaansluitingen]
HDMI-aansluiting:
HDMI-miniaansluiting
DC IN-aansluiting
Micro-USB-aansluiting:
USB-communicatie
USB-communicatie:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD-scherm]
LCD-scherm:

7,5 cm (3,0 type) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten:

921 600 beeldpunten

[Stroomvoorziening, algemeen]

Voeding:

Oplaadbare accu NP-FHS50, 6,8 V
Netspanningsadapter AC-L200C/
AC-L200D (bijgeleverd), 8,4 V

Stroomverbruik:

1,3 W (tijdens opnemen met het
LCD-scherm)

1,2 W (tijdens opnemen met de
zoeker)

Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C

Bewaartemperatuur:

—20 °C t/m +60 °C

Afmetingen (compatibel met CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(B/H/D)

Gewicht (compatibel met CIPA)
(inclusief de accu NP-FH50,
"Memory Stick Duo"):

Ong. 583 g

Microfoon: Stereo

Luidspreker: Mono

Exif Print: Compatibel

PRINT Image Matching III:
Compatibel

Netspanningsadapter
AC-L200C/AC-L200D
Voeding: 100 V t/m 240 V
wisselstroom van 50 Hz/60 Hz
Stroomverbruik: 18 W
Uitgangsspanning: 8,4 V* gelijkstroom
Bedrijfstemperatuur: 0 °C t/m 40 °C
Bewaartemperatuur:
—20 °C t/m +60 °C
Afmetingen: Ong. 48 mm x 29 mm x
81 mm (B/H/D)
Gewicht:
Ong. 150 g (exclusief het netsnoer)
* Zie het etiket op de
netspanningsadapter voor meer NL
technische gegevens.

Oplaadbare accu NP-FH50
Gebruikte accu: Lithiumion-accu
Maximale spanning:

8,4 V gelijkstroom
Nominale spanning: 6,8 V gelijkstroom
Maximale laadspanning:

8,4 V gelijkstroom
Maximale laadstroom: 1,7 A
Capaciteit:

typisch: 6,1 Wh (900 mAh)

minimaal: 5,9 Wh (870 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens zijn voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.
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Handelsmerken

« De volgende markeringen zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* "AVCHD Progressive"- en "AVCHD
Progressive"-logotypen zijn
handelsmerken van Panasonic
Corporation en Sony Corporation.

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

¢ Mac is een gedeponeerd handelsmerk
van Apple Inc.

* SDXC is een handelsmerk van SD-
3C, LLC.

« "_JL " en "PlayStation" zijn
gedeponeerde handelsmerken van
Sony Computer Entertainment Inc.

« Alle andere in deze
gebruiksaanwijzing vermelde
systeem- en productnamen zijn in het
algemeen handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van de
betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. Echter, in deze
gebruiksaanwijzing zijn de
aanduidingen ™ en ® in alle
voorkomende gevallen weggelaten.

Works with
PlayStatione3

« Geniet nog meer van uw PlayStation
3 door het softwareprogramma voor

PlayStation 3 te downloaden vanaf de
PlayStation Store (waar beschikbaar).

* Het softwareprogramma voor
PlayStation 3 vereist een PlayStation
Network-account en het downloaden
van het softwareprogramma.
Toegankelijk in gebieden waarin de
PlayStation Store beschikbaar is.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/

Gedrukt op 70% of hoger
kringlooppapier met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.
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Poznawanie funkcji aparatu (,,Przewodnik
uzytkownika aparatu Cyber-shot”)

,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” to

instrukcja internetowa. Zawiera ona szereg

szczegbtowych opisow wielu funkcji aparatu.

@ Przejdz na strone pomocy technicznej firmy Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Wybierz kraj lub region.

(® Wpisz nazwe modelu swojego aparatu w polu na
stronie pomocy.
o Sprawdz nazwe modelu na dolnej czgsci aparatu.

Sprawdzanie zawartosci zestawu

Liczba w nawiasach oznacza liczbg sztuk.

e Aparat (1)

e Zasilacz sieciowy AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Przewdd zasilajacy (1)

¢ Akumulator NP-FH50 (1)

¢ Przew6d microUSB (1)

¢ Pasek na ramig (1)

¢ Ostona obiektywu (1)/Pasek ostony obiektywu (1)
o Instrukcja obstugi (ta instrukcja) (1)



Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pragdem, nie
wystawia¢ urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU |
PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE Z
TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejsciowki) o wiasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidtowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastgpujacych uwag.

¢ Akumulatora nie nalezy demontowac.

¢ Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dziatanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.

¢ Nie nalezy doprowadzaé do zwarcia ani do zetknigcia obiektow metalowych ze
stykami akumulatora.

¢ Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dzialanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dziataniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.

¢ Akumulatora nie nalezy podpala¢ ani wrzucaé¢ do ognia.

¢ Nie nalezy uzywac uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.

* Nalezy upewnic sig, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
fadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.

¢ Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.

¢ Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocia i zamoczeniem.

¢ Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.

® Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.

PL



Zasilacz sieciowy
Podlycz zasilacz sieciowy do najblizszego gniazda sieciowego. Jesli wystapia
problemy podczas korzystania z zasilacza sieciowego, natychmiast odfacz zasilanie
wyjmujac wtyczke z gniazda sieciowego.

Jezeli przewdd zasilajacy jest dostarczony, jest on przeznaczony wyltacznie do uzycia
z tym aparatem i nie moze by¢ uzywany razem z innym sprzgtem elektrycznym.

Uwaga dla klientéw w Europie

CE

Niniejszym Sony Corporation oswiadcza, ze cyfrowy aparat fotograficzny
DSC-HX200V jest zgodne z zasadniczymi wymaganiami oraz innymi stosownymi
postanowieniami Dyrektywy 1999/5/WE. Szczegdtowe informacje znaleZé mozna
pod nastgpujacym adresem URL:

http://www.compliance.sony.de/

Uwaga dla klientéw w krajach stosujacych dyrektywy UE
Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskac informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapoznac si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach
i gwarancji.

Urzadzenie przetestowano i stwierdzono jego zgodnos¢ z limitami okreslonymi w
przepisach dotyczacych zgodnosci elektromagnetycznej dotyczacych wykorzystania
przewodéw potaczeniowych krétszych niz 3 metry.

Uwaga
Na obraz i dzwigk z urzadzenia moze wplywac pole elektromagnetyczne
o okreslonej czestotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesylania danych, nalezy uruchomié ponownie aplikacje lub odlaczy¢, a nastgpnie
ponownie podiaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).



Pozbywanie si¢ zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujacych
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno si¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
[ ] mogltyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpadéw. Recykling materiatéw pomaga chronié¢ srodowisko
naturalne. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadéw lub ze sklepem, w
ktérym zakupiony zostatl ten produkt.

Pozbywanie si¢ zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majgcych PL
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej opakowaniu oznacza,
ze nie moze by¢ ona traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych rodzajéw baterii moze byé stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg)
lub otowiu (Pb) stosuje si¢ jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujgc zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie moglyby wystapi¢ w
przypadku niewtasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chronié¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$¢ danych wymagane jest stale podtaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wylacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej.
Aby miec¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie elektrycznym i
elektronicznym bedzie whasciwie zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do
odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdziatem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
bateri¢ nalezy dostarczy¢ do wlasciwego punktu zbiorki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem, w
ktérym zakupiony zostatl ten produkt.



Elementy aparatu

Przycisk FOCUS (Ostros¢)
® Mozesz wybrac tryb ostrosci,
naciskajac przycisk FOCUS,
gdy przefacznik trybu
ustawiony jest na AF/ZOOM.
o Jesli nacisniesz przycisk
FOCUS, gdy przetacznik
zoomu/ostrosci jest ustawiony
na MF (r¢czne ustawienie
ostrodci), obraz na srodku
ekranu bedzie powigkszony,
aby mozna bylo tatwiej ustawic
0strosé.
[2] Przycisk CUSTOM (Wiasna
konfiguracja)
® Mozesz przypisa¢ pozadang
funkcje do przycisku
CUSTOM.
(3] Spust migawki
(4] Fotografowanie: DZwignia
zoomu (W/T)
Podglad: DZwignia Q (zoom
odtwarzania)/Dzwignia
B2 (indeks)
[5] Lampka samowyzwalacza/
Lampka zdjgcia z usmiechem/
Wspomaganie AF




(6] Obicktyw
Lampa btyskowa
Czujnik GPS (wbudowany,
tylko DSC-HX200V)
[9] Zaczep paska na ramie
Przetacznik zoomu/ostrosci
Pierscien recznej regulacji
¢ Gdy przetacznik zoomu/ostrosci
jest ustawiony na AF/ZOOM,
przekred pierscien recznego
sterowania, aby ustawi¢ zoom.
* Gdy przelacznik zoomu/
ostrosci jest ustawiony na MF,
przekrec pierscien recznego
sterowania, aby ustawic ostros¢.
Mikrofon stereofoniczny
Czujnik wizjera
Wizjer
Przycisk [»] (Odtwarzanie)
Przycisk MOVIE (film)
Przycisk sterowania
Przycisk FINDER/LCD
Przycisk ON/OFF (Zasilanie)
i wskaznik zasilania/tadowania
Pokretto trybu:
i3 (Inteligentna
automatyka)/
109 (Lepsza automatyka)/
P (Autoprogram)/
S(Fotogr. z priorytetem czasu
otwarcia migawki)/
A (Fotografowanie
z priorytetem przystony)/
M (Fot. z reczna reg.
naswietlenia)/
MR (Tryb wywotywania
z pamieci)/
i=1(iRozlegta panorama)/
HH(Tryb filmu)/
ED) (Nagrywanie 3D)/
SCN(Wybdr sceny)

Pokretto krokowe
Przycisk MENU
Przycisk ?/ig (Przew.

w aparacie/Kasuj)
Pokretto regulacji wizjera
Przylacze microUSB
Pokrywa zlaczy
Gniazdo HDMI typu mini
Ztacze DC IN
Przycisk RESET
Glosnik
Ekran LCD
Ostona akumulatora/karty

pamigci
Otwor do wktadania PL

akumulatora
Dzwignia wyjmowania
akumulatora
Lampka aktywnosci
Otwor karty pamigci

Oprawka statywu
¢ Uzyj statywu posiadajacego
srube krotsza niz 5,5 mm.
Inaczej stabilne przykrecenie
aparatu nie bedzie mozliwe
i moze nastapi¢ uszkodzenie
aparatu.
Oznaczenie
7 (TransferJet™)



Wktadanie akumulatora

Dzwignia wyjmowania
akumulatora

O)

1 Otworz ostone.

2 Wit6z akumulator.
® Naciskajac dZwigni¢ wyjmowania akumulatora wt6z akumulator
zgodnie z rysunkiem. Sprawdz, czy dZwignia wyjmowania
akumulatora zablokuje si¢ po wlozeniu akumulatora.
e Zamknigcie ostony gdy akumulator jest wtozony nieprawidlowo
moze prowadzi¢ do uszkodzenia aparatu.




tadowanie akumulatora

Wityczka DC IN

Wskaznik zasilania/tadowania
Swieci sie: kadowanie
Wyltgczony: kadowanie

Przewod Ustaw symbole A | ukonczone

zasiajacy wzgledem siebie. | Miga: Blad tadowania
-~ tadowanie przerwane
= . o z powodu przegrzania
- Zasilacz sieciowy PL
(. J

1 Podtacz wtyczke aparatu DC IN oraz zasilacz sieciowy
(w zestawie). Podtacz zasilacz sieciowy do gniazda
zasilania przy pomocy przewodu zasilajacego
(w zestawie).

Wskaznik zasilania/tadowania zapala si¢ na pomaranczowo i

rozpoczyna si¢ tadowanie.

* Wylacz aparat podczas fadowania akumulatora.

® Mozesz natadowaé akumulator nawet wtedy, gdy jest czgsciowo
natadowany.

® Gdy wskaznik zasilania/tadowania miga, a fadowanie nie
zakoriczyto sig, wyjmij i wi6z ponownie akumulator.
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o Jesli wskaznik zasilania/tadowania aparatu miga, gdy zasilacz jest
podlaczony do gniazda zasilania, oznacza to, ze tadowanie sieciowy
chwilowo przerwane, poniewaz temperatura przekracza zalecany zakres.
Gdy temperatura powrdéci do odpowiedniego zakresu, tadowanie zostaje
wznowione. Zalecane jest tadowanie akumulatora w temperaturze
otoczenia od 10°C do 30°C.

® Fadowanie akumulatora moze by¢ nieskuteczne, jesli styki akumulatora sa
zabrudzone. W takim przypadku delikatnie oczys¢ styki akumulatora,
wycierajac kurz przy uzyciu migkkiej Sciereczki lub patyczka
kosmetycznego.

¢ Podlacz zasilacz sieciowy (w zestawie) do najblizszego gniazda zasilania.
Jesli wystapia problemy podczas korzystania z zasilacza sieciowego,
natychmiast wyjmij wtyczke z gniazda zasilania, aby odtaczy¢ zrodto
zasilania.

¢ Po zakoriczeniu tadowania odtacz zasilacz sieciowy od gniazda zasilania.

® Nalezy stosowac tylko oryginalne akumulatory, przewody zasilania
i zasilacze sieciowe (w zestawie) firmy Sony.

Czas tadowania (peine natadowanie)

Czas fadowania wynosi w przyblizeniu 100 min. przy uzyciu zasilacza
sieciowego (w zestawie).

® Powyzszy czas fadowania odpowiada tadowaniu catkowicie roztadowanego
akumulatora w temperaturze 25°C. Ladowanie moze trwa¢ dtuzej, zaleznie
od warunkow i okolicznosci uzywania.



tadowanie przez podigczenie do komputera

Akumulator mozna natadowac, podtaczajac aparat do komputera przy
uzyciu przewodu microUSB.
Whytacz aparat, zanim podtaczysz go do komputera.

* W przypadku tadowania z uzyciem komputera nalezy pamigtac o PL
nastegpujacych kwestiach:

—Jesli aparat jest podtaczony do komputera typu laptop, ktory nie jest
podtaczony do zasilania sieciowego, to bedzie wyczerpywany akumulator
komputera. Nie nalezy fadowa¢ akumulatora bardzo dtugo.

— Nie wtaczaj/wylaczaj oraz nie uruchamiaj ponownie komputera, ani nie
budz komputera z hibernacji, gdy pomigdzy aparatem a komputerem
ustanowiono potaczenie USB. Aparat moze spowodowac usterke. Przed
wiaczeniem/wylaczeniem, ponownym uruchomieniem komputera lub
wybudzeniem komputera z hibernacji nalezy roztaczyc¢ aparat i komputer.

—LEadowanie przy pomocy komputera sktadanego/modyfikowanego we
wlasnym zakresie nie jest objgte gwarancja.

Okres uzytkowania akumulatora i liczba obrazéw,
ktére mozna zapisac i przegladaé

Trwato$¢ Liczba zdje¢
akumulatora
Wykonywanie Ekran LCD Okoto 225 min. Okoto 450 zdjgé
zdjec Wizjer Okoto 245 min. Okoto 490 zdjeé
Nagrywanie Ekran LCD Okoto 120 min. -
filmow Wizjer Okoto 130 min. -
Ogladanie zdjeé Okoto 290 min. Okoto 5800 zdjec

PL
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¢ Podana powyzej liczba obrazow dotyczy sytuacji, gdy akumulator jest
w petni natadowany. Liczba dostepnych obrazéw moze zmniejszy¢ ze
wzgledu na warunki uzytkowania.

e Liczba obrazéw, ktére mozna wykonac¢ dotyczy fotografowania

w nast¢pujacych warunkach:

- Uzywajac Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (sprzedawany
oddzielnie)

— Akumulator jest wykorzystywany w temperaturze otoczenia 25°C.

— [Nastaw. GPS] jest ustawiony na [Wylacz] (tylko DSC-HX200V).

—[Rozdz. wyswietlania] jest ustawiony na [Standardowa].

Liczba zdjec, ktére mozna wykonaé w danych warunkach ,,Wykonywanie

zdjec”, zostata wyliczona wedtug normy CIPA i dotyczy wykonywania zdjec¢

w nast¢pujacych warunkach:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Ustawienia wyswietlania) jest nastawiona na [Wlacz].

—Fotografowanie co 30 sekund.

— Zoom jest przelaczany na przemian na strong Wi T.

—Lampa btyskowa btyska co drugi raz.

— Zasilanie jest wlaczane i wylaczane co dziesig¢ zdjec.

Wskazania dotyczace dtugosci nagranych filmow zaleza od nastgpujacych

warunkow:

—Jakos¢ filmu: AVC HD HQ

— Gdy nagrywanie ciagle zakonczy si¢ ze wzgledu na ustawione ograniczenia
(str. 25), nacisnij ponownie przycisk MOVIE (Film) i kontynuuj
nagrywanie. Nie dziataja funkcje nagrywania takie jak zoom.

Zasilanie

Mozna podtaczy¢ zasilacz sieciowy (w zestawie), aby zasila¢ aparat

z gniazda zasilania sieciowego. W ten sposéb nie trzeba si¢ przejmowac
wyczerpaniem baterii, gdy wykonywanych jest wiele zdjeé lub gdy aparat
jest podtaczony do telewizora lub komputera.

Wykonywanie i przegladanie zdje¢¢ jest mozliwe bez akumulatora

W aparacie.



Wktadanie karty pamieci (sprzedawana
oddzielnie)

ol ——

AN
Y ®
\E

Upewnij sig, ze Scigty naroznik jest
wiasciwie skierowany. PL

1 Otworz ostone.

2 W16z karte pamieci (sprzedawana oddzielnie).
e Karte pamigci z obcigtym rogiem skierowanym jak pokazano na
rysunku, widz tak glteboko, aby ustyszed kliknigcie.

3 Zamknij ostone.

PL
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Karty pamieci, ktére mozna stosowaé w aparacie

Karta pamieci Do zdje¢ Do filméw
Memory Stick PRO Duo O O (tylko Mark2)
Memory Stick PRO-HG O O
A
Duo
Memory Stick Duo O —
Memory Stick Micro (M2) O —
B |Memory Stick Micro O O
(Mark2)
Karta pamigci SD O O (klasa 4 lub
szybsza)
c Karta pamigci SDHC O O (klasa 4 lub
szybsza)
Karta pamigci SDXC O O (klasa 4 lub
szybsza)
Karta pamigci microSD O O (klasa 4 lub
b szybsza)
Karta pamigci microSDHC O O (klasa 4 lub
szybsza)

* W niniejszej instrukcji produkty opisane w tabeli sa facznie okreslane
mianem:
A: , Memory Stick Duo”
B: ,Memory Stick Micro”
C: Karta SD
D: Karta pamigci microSD

® Aby uzy¢ karte pamigci ,,Memory Stick Micro” lub microSD w tym
aparacie, nalezy najpierw umiescic ja w odpowiednim adapterze.

Aby wyja¢ karte pamieci/akumulator
Karta pamigci: Wcisnij raz kartg pamigci, aby ja wysunaé.
Akumulator: Przesunaé dZzwigni¢ wyjmowania akumulatora. Uwazac,
aby nie upusci¢ akumulatora.

¢ Nie wolno wyjmowac karty pamigci/akumulatora, gdy $wieci si¢ lampka
oL aktywnosci (str. 6). Moze to spowodowac uszkodzenie danych na karcie
14 pamieci/w pamigci wewnetrznej.



Nastawianie zegara

Przycisk ON/OFF (Zasilanie) i wskaZnik zasilania/tadowania

Przycisk sterowania

A a

\\D\DISP’
ppa—— o 4 )re—-n»
lﬁ’*’\\ .

—

Wybierz wartos¢: A/V/</»
Ustaw: @

1 Naciénij przycisk ON/OFF (Zasilanie). FL
Opcja ustawiania daty i godziny pojawia si¢, gdy aparat zostanie
wlaczony po raz pierwszy.
¢ Chwile potrwa zanim wlaczy si¢ zasilanie i operacje beda mozliwe.

2 Wybierz odpowiedni jezyk.

3 Wybierz odpowiednig lokalizacje geograficzna,
postepujac zgodnie ze wskazéwkami na ekranie,
a nastepnie nacisnij @.

4 Ustaw [Format daty i czasu], [Czas letni] i [Data i czas],
a nastepnie wybierz [OK] — [OK].
¢ Péinoc jest oznaczona jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

5 Wybierz odpowiedni kolor wyswietlacza i ustawienie
GPS (tylko DSC-HX200V), zgodnie z instrukcjami na
ekranie.
¢ Akumulator szybciej si¢ roztaduje, gdy:

—[Nastaw. GPS] jest ustawiony na [Wtacz] (tylko DSC-HX200V).
—[Rozdz. wyswietlania] jest ustawiony na [Wysoka].

6 Gdy na wys$wietlaczu pojawi sie komunikat powitalny

[Przewodnik w aparacie], wybierz [OK].
PL
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Robienie zdjeé/Nagrywanie filmoéw

W: pomniejszenie Spust migawki
T: powiekszenie

Pokretio tbu
if¥: Inteligentna automatyka
HH: Tryb filmu

Wykonywanie zdjeé¢

1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby nastawic¢
ostros¢.
Kiedy obraz jest zogniskowany, stychac brzeczyk i zapala si¢
wskaznik @.

2 Nacisnij spust migawki do konca, aby wykona¢
zdjecie.

Nagrywanie filmoéw

1 Nacisnij przycisk MOVIE (film), aby rozpoczg¢
nagrywanie.
® Zmien skale powickszenia przy uzyciu dzwigni zoomu (W/T).

* Wcisnij przycisk migawki, aby wykonac zdjecie w czasie, gdy ciagle

nagrywany jest film.

2 Nacisnij ponownie przycisk MOVIE, aby zatrzymac
nagrywanie.




o Jesli uzyjesz funkcji zoomu podczas nagrywania filmu, moze zostac¢ zapisany
dzwick przesuwanego obiektywu, dzwigni, pokretta krokowego lub
pierscienia recznej regulacji. Dzwigk przycisku MOVIE moze zostaé
réwniez zapisany przy zatrzymaniu nagrywania.

¢ Ciaglte nagrywanie jest mozliwe przez ok. 29 minut za jednym razem przy
domyslnych ustawieniach aparatu i temperaturze otoczenia ok. 25°C. Po
zakonczeniu nagrywania filmu mozna wznowi¢ nagrywanie ponownie
naciskajac przycisk MOVIE. Zapis moze zostac przerwany automatycznie,
aby zapobiec uszkodzeniu aparatu przez temperatur¢ otoczenia.

Ogladanie obrazow

W: pomniejszenie

T: powigkszenie PL

@)
* = \
j WYbierZVZ((iggcsitégpne)/

[>] (Odtwarzanie) e _ <« (poprzednie) lub przekreé
¢/ (Kasuj) pokretto krokowe
Ustaw: @

1 Nacisnij przycisk [» (Odtwarzanie).
® Przy préobie odtwarzania na aparacie zdje¢¢ zapisanych na karcie
pamigci przy uzyciu innego aparatu pojawi si¢ ekran rejestracji
pliku danych.

Wybieranie nastepnego/poprzedniego obrazu
Wybierz zdjecie naciskajac » (nastgpne)/« (poprzednie) na przycisku
sterowania lub przekrecajac pokretlo krokowe. Nacisnij @ na srodku

przycisku sterowania, aby ogladac filmy.
PL
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Kasowanie obrazu
@ Nacisnij przycisk ? /i (Kasuj).
® Wybierz [Ten obraz] za pomoca A na przycisku sterowania, po czym
nacis$nij @.

Powracanie do nagrywania obrazéw

Wecisnij spust migawki do potowy.

Przewodnik w aparacie

Aparat wyswietla opis poszczegdlnych funkcji. Dzigki temu mozna
wyszukaé najbardziej potrzebna opcjg.

?/W (Przewodnik w aparacie)

1 Naciénij przycisk MENU.

2 Wybierz odpowiednig pozycje MENU, a nastepnie
nacisnij przycisk ?/1@ (Przewodnik w aparacie).
Wyswietlane sg instrukcje dotyczace danej pozycji.

e Jesli nacisniesz przycisk ?/ (Przewodnik w aparacie), gdy ekran
MENU nie jest wyswietlany, mozesz przeszukiwaé przewodnik,
korzystajac ze stow kluczowych lub ikon.




Omowienie innych funkcji

Inne funkcje wykorzystywane podczas wykonywania zdje¢ lub ich
odtwarzania mozna uruchomi¢ przy pomocy przycisku sterowania,
pokretta krokowego lub przycisku MENU na aparacie. Aparat
wyswietla opisy funkcji, ktére utatwiaja jego uzytkowanie. Mozna
zapoznac si¢ z dzialaniem poszczeglnych funkcji, wyswietlajac opisy.

PL

MENU Przycisk sterowania Opis funkgji

I Przycisk sterowania

DISP (Ustawienia wyswietlania): Pozwala zmieni¢ ustawienia
wyswietlacza.

O/ (Seria zdje¢/ Samowyzwalacz): Pozwala uzy¢ samowyzwalacza
oraz trybu serii.

X (Kreatywnosé fotogr.): Pozwala na intuicyjna obstuge aparatu.

% (Lampa bltyskowa): Pozwala wybraé tryb lampy btyskowej podczas
wykonywania zdjec.

PL
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I Pokretio krokowe

Mozesz uzy¢ pokretta krokowego, aby zmieni¢ nastgpujace wartosci

ustawien:
— Wartos¢ ISO

— Czas otwarcia migawki

- Liczba przystony
EV

e Zmiana wartosci ustawiel moze nie by¢ mozliwa ze wzgledu na tryb

fotografowania.

5

Nacisnij pokretto

pozycig.

—>

krokowe, aby wybra¢

L

f—

Przekre¢ pokretio
krokowe, aby wybrac
wartos¢ ustawienia.

W trybie odtwarzania mozesz przekreci¢ pokretto krokowe, aby
wyswietli¢ nastepne/poprzednie zdjecie.

I Opcje menu

Nagrywanie

Sceneria nagr.
filmu

Wybiera tryb nagrywania filméw.

Nagrywanie 3D

Wybiera tryb wykonywania zdje¢ 3D.

Efekt wizualny

Wykonuje zdjecie z oryginalng tekstura zgodnie
z ustawionym efektem.

Wybiera gotowe ustawienia, odpowiadajace ré6znym

Wybdr sceny warunkom otoczenia.
Tryb wywotywania Wybiera ustawienie, ktore ma by¢ przywotane, gdy
o pokretlo trybu zostanie ustawione na [Tryb
z pamieci . o
wywolywania z pamigci].
katwy tryb Robi zdjecia z minimalng iloscig ustawieni.

Efekt rozognisk.

Ustawia poziom efektu rozogniskowanego tta, gdy
uzywany jest tryb rozogniskowanego tta.

Rozmiar zdj. (Dual
Rec)

Ustawia rozmiar zdjgcia wykonywanego podczas
nagrywania filmu.




Rozmiar zdjecia/
Rozmiar obrazu
panoramy/Rozmiar
filmu/Jakos¢ filmu

Wybiera rozmiar i jakos¢ zdje¢, zdjec
panoramicznych lub filmow.

Efekt Malowidta
HDR

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Malowidto HDR], ustawia poziom efektu.

Podkreslany Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
obszar [Miniatura], ustawia obszar dzialania efektu.
Barw Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony

Y [Zabawkowy aparat], ustawia odcienl barwy.
Wyodregbniony Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony [Kolor
kolor czgsciowy], ustawia kolor, ktory ma by¢ oddzielony.

Efekt akwareli

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Akwarela], ustawia poziom efektu.

Efekt ilustracji

Jesli jako efekt wizualny zostanie ustawiony
[Tlustracja], ustawia poziom efektu.

Balans bieli

Ustawia odcienie obrazu.

Zmiana balansu
bieli

Ustawia odcienie barw wedtug wartosci uzyskanej
na podstawie wybranego odcienia balansu bieli.

Filtr ND Wiacza lub wylacza wewnetrzny filtr ND.
Wybiera tryb pomiaru, ktéry okresla, jaka czgs¢
Tryb pomiaru obiektu ma by¢ brana pod uwage przy ustawianiu

ekspozycji.

Interwat serii zdje¢

Ustala ile zdje¢¢ na sekunde bedzie wykonywanych w
trybie serii.

Ustawienia
bracketingu

Ustala rodzaj bracketingu.

Rozpoznanie
sceny

Ustawia automatyczne wykrywanie warunkow.

Efekt gtad. skéry

Ustawia efekt gtadkiej skory i poziom efektu.

Zdjecie z Ustawia opcje, aby aparat automatycznie zwalniat
usmiechem migawke, gdy wykryje usmiech.

Czuto$¢ na Ustawia czuto$¢ funkcji wykrywania usmiechow.
usmiech

PL
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Wtacza wykrywanie twarzy i dokonywanie

Wykrywanie twarzy automatycznych ustawien.
Poziom btysku Reguluje ilos¢ swiatta z lampy btyskowej.
Tryb koloréw Wybiera jaskrawos$¢ obrazu wraz z odpowiednimi

efektami.

Nasycenie koloru

Ustawia jaskrawos¢ obrazu.

Kontrast

Ustawia kontrast obrazu.

Ostros¢

Ustawia wyrazistos¢ obrazu.

Redukcja szumu

Ustawia rozdzielczo$¢ obrazu oraz balans bieli.

Red. zamkn. oczu

Ustawia opcje, ktora automatycznie wykonuje dwa
zdjecia i wybiera zdjgcie, na ktérym dana osoba nie
mruga.

SteadyShot filmu

Ustala wartos¢ opcji SteadyShot w trybie filmu. Jesli
zmienisz ustawienie [SteadyShot filmu], kat widoku
zmieni sig.

Informacija o
potozeniu*

Pozwala sprawdzic stan triangulacji GPS i
aktualizuje informacje na temat potozenia.

NAGR dziennika
GPS*

Zapisuje tras¢ pokonang wraz z aparatem.

Zapisz ustawienia

Zapisuje wybrane tryby lub ustawienia aparatu.
Ustaw pokretto trybu na jJR (Tryb wywotywania
z pamigci), aby przywrécié zapisane ustawienia.

Przewodnik w

aparacie

Przeszukuje opcje aparatu wedlug swoich potrzeb.

* Tylko DSC-HX200V

Ogladanie
Slajdy Whybiera tryb ciagtego odtwarzania.
Wysyta przez Przesyla dane ustawiajac blisko siebie dwa
TransferJet urzadzenia obstugujace TransferJet.
Kasuj Usuwa zdjecie.
Retusz Retuszuje zdjecie stosujac roznorodne efekty.

Efekt wizualny

Dodaje rézne tekstury na obrazach.




Ogladanie 3D

Ustawia t¢ opcje, aby odtwarza¢ obrazy zapisane w
trybie 3D na telewizorze 3D.

Tryb ogladania

Wybiera format wyswietlania zdje¢.

Wyswietlanie grup
serii zdjeé

Wybiera t¢ opcje, aby zdjecia z serii byly
wyswietlane w grupach lub aby wyswietli¢ wszystkie
zdjecia podczas odtwarzania.

Chron

Chroni zdjecia.

Drukuj (DPOF)

Dodaje znacznik druku do zdjecia.

Obréé

Obraca zdjecie w lewo lub w prawo.

Przewodnik w
aparacie

Przeszukuje opcje aparatu wedtug swoich potrzeb.

& Opcje nastawien

Jesli nacisniesz przycisk MENU podczas zapisu lub odtwarzania,
&5 (Ustawienia) beda ustawieniami ostatecznymi. Mozesz zmieni¢
domyslne ustawienia na ekranie gag (Ustawienia).

[ o]
Ustawienia
fotografowania

Format filmu/Wspomaganie AF/Linia siatki/
Wyrazny zoom obr./Zoom cyfrowy/Reduk. szumu
wiatru/Poz. odn. mikrofonu/Red. czerw. oczu/
Uwaga-zamkn. oczy/Wpisz date/Wtasna
konfiguracja/Rozdz. wyswietlania

T

Gtéwne ustawienia

Brzeczyk/Jasnos¢ panelu/Language Setting/Kolor
wyswietlania/Tryb pokazowy/Inicjalizuj/Info funkcji/
Rozdzielczos¢ HDMI/STER. PRZEZ HDMI/Tryb
ekonomiczny/Ust. polaczenia USB/Ustawienia
LUN/Pobierz muzykf;/Oprozm] muzyke/Tryb
samolotowy 1/Nastaw GPS '/Dane asysty Gps™Y
Usun dziennikGPS” /T ransferJet/Eye-Fi/Wersja

-
Narzedzia karty
pamieci

Format/Utworz katalog REC/Zmien katalog REC/
Skasuj katalog REC/Kopiuj/Numer pliku

Ustawienia zegara

Ustawienia regionu/Ustaw. daty i czasu/Auto nast.
zegara /Auto nast. regionu

“ITylko DSC-HX200V

2Jesli karta pamieci nie jest wtozona, bedzie wyswietlany symbol
(=) (Narzedzia pamigci wewnetrz.) i bedzie mozna wybrac tylko [Format].
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Instalacja aplikacji PC (Windows)

Whbudowane oprogramowanie ,,PlayMemories Home” pozwala na
importowanie zdj¢¢ lub filméw do komputera i ich wykorzystanie.
Mozesz wykonywac i odtwarzac zdjecia przy uzyciu tego aparatu nawet,
edy nie zainstalujesz oprogramowania ,,PlayMemories Home”, jednak
jest ono niezbedne do importowania filméw AVCHD na komputer.

1 Podtacz aparat do komputera.

2 Windows 7: [Komputer] — ikona aparatu — ikona
mediéw — Klikng¢ podwadjnie [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Komputer] (w Windows XP, [M&j
komputer]) — [PMHOME] — Kliknij dwukrotnie
[PMHOME.EXE]

3 Postepuj zgodnie z instrukcjami na ekranie, aby
zakonczyc¢ instalacje.

® Program ,,PlayMemories Home” nie jest zgodny z Mac OS. Jesli odtwarzasz
obrazy na komputerze Mac, skorzystaj z dostepnych na nim aplikacji.
Wigcej informacji mozna znalez¢ pod adresem
http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funkcje programu ,,PlayMemories Home”

Ponizej podano przyktady funkcji dostgpnych w programie

~PlayMemories Home”. Aby wykorzystac rézne funkcje programu

~PlayMemories Home”, podtacz si¢ do Internetu i zainstaluj ,,Funkcja

Zaawansowana”.

® Mozesz zaimportowaé obrazy wykonane aparatem i wyswietli¢ je na
komputerze.

* Mozesz wyswietli¢ obrazy zapisane na komputerze wedtug daty
wykonania w widoku kalendarza.

® Mozesz retuszowac zdjecia (usuwanie efektu czerwonych oczu itp.),
drukowac je, wysyta¢ e-mailem oraz zmienia¢ date i godzing zapisu
zdjecia.

® Mozesz zapisywac i drukowac zdjecia z data.

pL ® Mozesz nagrac ptyte z filmami AVCHD zaimportowanymi do
24 komputera. (Funkcja Zaawansowana)



Liczba zdje¢ i dostepny czas nagrywania

filméw

Liczba zdjec i dopuszczalny czas nagrywania moga by¢ rozne, zaleznie
od warunkéw nagrywania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: Obrazy)
Pojemno$¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Filmy

Ponizsza tabela pokazuje przyblizone, maksymalne czasy nagrywania. Sa
to catkowite czasy dla wszystkich plikow filmowych. Nagrywanie ciagte
moze trwac przez okoto 29 minut. Maksymalny rozmiar pliku filmu

w formacie MP4 wynosi okoto 2 GB.

(h (godziny), m (minuty))

Pojemno$¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) _ 10 m

(10 m)
AVC HD 9M (HQ) B 25m

(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Wartos¢ w () to minimalna diugosé filmu.
* Dostgpna diugosc filmu zmienia si¢, poniewaz aparat stosuje opcj¢ zmienne;j
predkosci bitowej (VBR), ktdra automatycznie dostosowuje jakos¢ obrazu
do filmowanej sceny. Podczas filmowania szybko poruszajacego si¢ obiektu
obraz jest wyrazniejszy, ale dostepna dlugos¢ filmu zmniejsza si¢, poniewaz
do nagrywania potrzeba wigcej pamigci.
Dostepna dlugosc filmu tez zmienia si¢ w zaleznosci od warunkow, obiektui PL
ustawien jakos$ci/rozmiaru obrazu.

PL
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Uwagi o uzywaniu aparatu

Wbudowane funkcje tego aparatu
* W tej instrukcji obstugi opisane sa funkcje urzadzen kompatybilnych/
niekompatybilnych z TransferJet, urzadzen kompatybilnych z 1080 60i
i urzadzen kompatybilnych z 1080 50i.
— Aby sprawdzic, czy aparat obstuguje funkcje GPS, poréwnaj nazwe
modelu aparatu.
Obstuguje GPS: DSC-HX200V
Nie obstuguje GPS: DSC-HX200
— Aby sprawdzié, czy ten aparat obstuguje funkcje TransferJet i czy jest
urzadzeniem kompatybilnym z 1080 60i lub z 1080 50i, poszukaj
nastepujacych oznaczen na spodzie aparatu.
Urzadzenie kompatybilne z TransferJet: 7 (TransferJet)
Urzadzenie kompatybilne z 1080 60i: 60i
Urzadzenie kompatybilne z 1080 50i: 50i
Aparat obstuguje filmy w formacie 1080 60p lub 50 p. W przeciwienistwie do
standardowych trybow zapisu uzywanych do tej pory, ktore wykorzystuja
przeplot, opisywany aparat rejestruje obraz metoda progresywna. Powoduje
to zwigkszenie rozdzielczosci i zapewnia wyrazniejszy, bardziej realistyczny
obraz.
Na poktadzie samolotu nalezy ustawi¢ funkcje [Tryb samolotowy] na
[Wtacz] (tylko DSC-HX200V).
Nie nalezy oglada¢ przez dtuzszy czas obrazéw 3D wykonanych tym
aparatem na telewizorach obstugujacych 3D.
Gdy bedziesz ogladac obrazy 3D wykonane tym aparatem na monitorze
obstugujacym 3D, mozesz odczuwac dolegliwosci w postaci bolu oczu,
zmeczenia lub mdtosci. Aby zapobiec tym objawom zalecane jest robienie
regularnych przerw. Dtugos¢ i czgstotliwos¢ przerw jest sprawa
indywidualna i ze wzglgdu na wystepujace réznice nalezy ustali¢ okresy
odpoczynku samemu. Jezeli odczujesz dyskomfort jakiegokolwiek rodzaju,
przestan ogladaé obrazy 3D az poczujesz si¢ lepiej, a w razie takiej potrzeby
skonsultyj si¢ z lekarzem. Zapoznaj si¢ takze z instrukcjami obstugi
dostarczonymi z urzadzeniem lub programem, ktdre sa podtaczone lub
uzywane z aparatem. Pami¢taj, ze wzrok dziecka jest nadal na etapie
rozwoju (szczegélnie u dzieci ponizej 6 roku zycia).
Skonsultuj si¢ z pediatra lub okulista przed zezwoleniem dziecku na
ogladanie obrazéw 3D i egzekwuj przestrzeganie powyzszych srodkow
ostroznosci podczas ogladania takich obrazow.



O urzadzeniach obstugujacych GPS (tylko DSC-HX200V)
e Uzywaj funkcji GPS zgodnie z przepisami obowigzujacymi w danym kraju
lub regionie.

e Jesli nie zapisujesz informacji o potozeniu lub kierunku, ustaw [Nastaw.
GPS] na [Wylacz].

Informacje o uzytkowaniu i konserwaciji

Nalezy uwazacé, aby urzadzenie nie byto narazone na: nieostrozne
obchodzenie si¢, demontaz, modyfikacje, wstrzasy oraz uderzenie, upadek lub
nastapienie na urzadzenie. Szczegdlnie ostroznie nalezy postgpowac

z obiektywem.

Uwagi o nagrywaniu/odtwarzaniu

e Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonac nagranie probne, aby
upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

e Aparat nie jest odporny na pyly, na ochlapanie, ani nie jest wodoszczelny.

e Unikac sytuacji, w ktérych aparat wejdzie w kontakt z woda. Woda
wewnatrz aparatu moze spowodowac uszkodzenia. W niektorych PL
przypadkach aparat bedzie nienaprawialny.

¢ Nie celowac aparatem w strone storica lub innego zrédta jasnego swiatla.
Moze to spowodowac awari¢ aparatu.

e Jesli nastapi skroplenie wilgoci, przed uzyciem aparatu nalezy je usunaé.

¢ Nie potrzasac aparatem ani go nie uderzac. Moze to spowodowac
uszkodzenie uniemozliwiajace nagrywanie obrazow. Ponadto nosniki
danych moga stac si¢ niezdatne do uzytku, lub dane obrazéw moga zostaé
uszkodzone.

Nie uzywaé/przechowywa¢ aparatu w nastepujgcych miejscach

® W bardzo goracym, zimnym lub wilgotnym miejscu
W miejscach takich, jak zaparkowany na storicu samochdd korpus aparatu
moze si¢ zdeformowacé, co moze by¢ przyczyna awarii.

e Pod bezposrednim dziataniem Swiatla stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

e W miejscu narazonym na kotyszace wstrzasy

* W poblizu wystgpowania silnych fal elektromagnetycznych, promieniowania
lub silnej magnetycznosci. W przeciwnym razie aparat moze nieprawidtowo
nagrywac lub odtwarzaé obrazy.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby piasek lub kurz nie dostaly si¢ do aparatu. Moze to
spowodowac awarig, w niektorych przypadkach nieusuwalng.

PL
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Uwagi o ekranie LCD i obiektywie

Do produkgji ekranu LCD uzyto bardzo precyzyjnych technologii, dzigki
czemu ponad 99,99% pikseli jest sprawnych. Jednakze na ekranie LCD moga
si¢ pojawiaé malerikie czarne i/lub jasne punkty (biate, czerwone, niebieskie
lub zielone). Te kropki sa normalnym rezultatem procesu produkcyjnego i nie
wplywaja na nagranie.

O temperaturze aparatu

Aparat i akumulator moga osiagnac¢ wysoka temperatur¢ w wyniku ciaglego
uzytkowania; nie jest to usterka.

O ochronie przed przegrzaniem

Zaleznie od temperatury aparatu i akumulatora, nagrywanie filméw moze by¢
niemozliwe lub zasilanie moze wytaczy¢ si¢ automatycznie w celu ochrony
aparatu.

Przed wylaczeniem si¢ zasilania lub gdy nagrywanie filméw nie bedzie juz
mozliwe, na ekranie LCD zostanie wyswietlony komunikat. W takim
przypadku nalezy pozostawic zasilanie wytaczone i poczekac, az aparat i
akumulator ostygna. Jesli wlaczysz zasilanie, nie pozwalajac na obnizenie
temperatury aparatu i akumulatora, moze si¢ ono ponownie samo wytaczy¢,
lub nagrywanie filméw bedzie niemozliwe.

kadowanie akumulatora

Jesli tadujesz akumulator, ktory nie byt uzywany przez dtuzszy czas,
natadowanie go do pelnej pojemnosci moze by¢ niemozliwe.

Wynika to z charakterystyki akumulatora i nie stanowi usterki. Ponownie
nataduj akumulator.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, tasmy wideo i inne materialy moga by¢
chronione prawami autorskimi. Rejestracja takich materiatéw bez zezwolenia
moze stanowi¢ naruszenie przepisow dotyczacych ochrony praw autorskich.

Brak odszkodowania za uszkodzong zawartos$¢ lub brak nagrania
Sony nie moze zrekompensowac braku nagrania lub utraty czy uszkodzenia
nagranych danych na skutek awarii aparatu, nosnika nagrania itp.

Czyszczenie powierzchni aparatu

Powierzchnig aparatu czysci¢ migkka szmatka, lekko zwilzong w wodzie,

a nastepnie wytrze¢ sucha. Aby zapobiec uszkodzeniu wykonczenia lub

obudowy:

— Nie narazaj aparatu na kontakt z takimi chemicznymi produktami jak
rozcieficzalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, srodki przeciw
owadom, Srodki przeciwstoneczne lub srodki owadobdjcze.



Dane techniczne

Aparat

[System]
Przetwornik obrazu: Sensor Exmor
R CMOS 7,76 mm (typ 1/2,3)
Catkowita liczba pikseli aparatu:
Okoto 18,9 Megapikseli
Efektywna liczba pikseli aparatu:
Okoto 18,2 Megapikseli
Obiektyw: Obiektyw Carl Zeiss
Vario-Sonnar T* 30x zoom
f=4,8 mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (w
przeliczeniu dla filmu 35 mm))
F2,8 (W) -F5,6 (T)
Nagrywane sa filmy (16:9):
29 mm - 870 mm*
Nagrywane s filmy (4:3):
36 mm — 1080 mm*
* Gdy opcja [SteadyShot filmu] jest
ustawiona na [Standardowy]
SteadyShot: Optyczny
Sterowanie ekspozycja:
Automatyczna ekspozycja,
priorytet migawki, priorytet
przestony, reczna ekspozycja,
wybor sceny (16 trybow)
Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie, Swiatto
jarzeniowe 1/2/3, Swiatlo
zarowe, Blysk, Jedno dotknigcie,
Zmiana balansu bieli
Format sygnatu:
W trybach 1080/50i:
Kolor PAL, standardy CCIR
specyfikacja HDTV 1080/50i,
1080/50p
W trybach 1080/60i:
Kolor NTSC, standardy EIA
specyfikacja HDTV 1080/60i,
1080/60p

Format pliku:
Zdjgcia: Zgodne z JPEG (DCF,
Exif, MPF Baseline),
kompatybilny DPOF
Zdjecia 3D: Zgodny z MPO
(MPF Extended (Disparity
Image))
Filmy (Format AVCHD):
Zgodny z formatem AVCHD
wer.2.0
Wideo: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 kan.,
wyposazony w Dolby Digital
Stereo Creator PL
* Wyprodukowano na licencji
firmy Dolby Laboratories.

Filmy (Format MP4):

Wideo: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC2
kan.

Nosnik danych: Pamigé wewngtrzna
(ok. 105 MB), ,,Memory Stick
Duo”, ,Memory Stick Micro”,
karty SD, karty pamiegci
microSD

Lampa btyskowa: Zasigg btysku
(Czutos¢ ISO (Zalecany indeks
ekspozycji) nastawiona na
Auto):

Okoto 0,3 m do 12,4 m (W)/
Okoto 2,0 m do 5,9 m (T)

[Ztacze wejscia i wyjscia]
Ztacze HDMI: Gniazdo HDMI typu
mini
Ztacze DC IN
Przytacze microUSB:
Potaczenie USB
Potaczenie USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)
PL
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[Ekran LCD]

Panel LCD: 7,5 cm (typ 3,0) naped
TFT

Catkowita ilo§¢ punktow:
921 600 punktéw

[Zasilanie, dane ogdine]
Zasilanie: Akumulator
NP-FH50, 6,8 V
Zasilacz sieciowy AC-L200C/
AC-L200D (w zestawie), 8,4 V
Zuzycie energii:
1,3 W (podczas rejestracji
z ekranem LCD)
1,2 W (podczas rejestracji
z wyswietlaczem)
Temperatura pracy:
0d0°Cdo40°C
Temperatura przechowywania:
0d -20 °C do +60 °C
Wymiary (zgodnie z CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(szer./wys./glgb.)
Masa (zgodnie z CIPA) (wraz
z akumulatorem NP-FH50,
»Memory Stick Duo”):
Okoto 583 g
Mikrofon: Stereofoniczny
Gtosnik: Monofoniczny
Exif Print: Zgodny
PRINT Image Matching III: Zgodny

Zasilacz sieciowy AC-L200C/
AC-L200D
Zasilanie: pradu zmiennego 100 V
do 240 V, 50 Hz/60 Hz
Zuzycie energii: 18 W
Napigcie wyjscia: prad staty 8,4 V*
Temperatura pracy:
od 0 °C do 40 °C
Temperatura przechowywania:
od -20 °C do +60 °C
Wymiary:
Okoto 48 mm x 29 mm x 81 mm
(szer./wys./gleb.)
Masa:
Okoto 150 g (bez przewodu
zasilania)
* Wigcej specyfikacji mozna znalez¢
na zasilaczu sieciowym.

Akumulator NP-FH50

Uzywany akumulator: Akumulator
litowy

Napigcie maksymalne: prad staly
84V

Napigcie nominalne: prad staty
68V

Maksymalne napigcie tadowania:
prad staty 8,4V

Maksymalny prad tadowania: 1,7 A

Pojemnos¢:
typowa: 6,1 Wh (900 mAh)
minimalna: 5,9 Wh (870 mAh)

Konstrukcja i dane techniczne moga
ulec zmianie bez uprzedzenia.



Znaki towarowe

e Nastepujace znaki sa znakami
towarowymi Sony Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
~Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

¢ ,AVCHD Progressive” oraz logo
»~AVCHD Progressive” to znaki
towarowe Panasonic Corporation
oraz Sony Corporation.

* Windows to zarejestrowany znak
towarowy Microsoft Corporation
w Stanach Zjednoczonych i/lub
innych krajach.

® Mac to zarejestrowany znak
towarowy Apple Inc.

* Logo SDXC to znak towarowy
SD-3C,LLC.

¢ % 7 oraz ,PlayStation” to
zarejestrowane znaki towarowe
Sony Computer Entertainment
Inc.

e Ponadto uzywane w instrukcji
nazwy systemow i produktow sa
zwykle znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami
towarowymi odpowiednich
tworcow lub producentéw.
Jednakze w niniejszej instrukcji
symbole ™ lub ® nie sg zawsze
uzywane.

Works with
PlayStatione3

® Aby korzystanie z PlayStation 3
bylo jeszcze przyjemniejsze,

pobierz aplikacje do PlayStation 3

z PlayStation Store (jesli jest
dostgpna).

¢ Aplikacja do PlayStation 3
wymaga konta PlayStation
Network i pobrania programu.
Dostepne w obszarach, gdzie
dostepny jest serwis PlayStation
Store.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczgsciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy techniczne;j.

http://www.sony.net/

Wydrukowano na papierze
wyprodukowanym w co najmniej 70%
z makulatury, przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajgcego lotnych zwigzkow
organicznych.

PL

Nadzér nad dystrybucja na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.
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Jak se dozvédét o fotoaparatu vice
(,Uzivatelska prirucka Cyber-shot*)

,,UZivatelska pfirucka Cyber-shot™ je pfirucka on-line.

Najdete v ni podrobné instrukce k mnoha funkcim

fotoaparatu.

(@ Najdéte si stranku podpory Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Vyberte si svoji zemi nebo region.

(® Na strance podpory vyhledejte ndzev modelu svého
fotoaparatu.
* Nédzev modelu najdete na spodni strané

fotoaparatu.

Prilozené komponenty

Cislo v zavorce udava pocet kusi.

¢ Fotoaparat (1)

o Sitovy adaptér AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Napajeci kabel (1)

* Nabijeci blok akumulatora NP-FH50 (1)

¢ Kabel mikro USB (1)

¢ Ramenni popruh (1)

¢ Kryt objektivu (1)/feminek krytu objektivu (1)
* Navod k obsluze (tato pfirucka) (1)



VAROVANI

Nevystavuijte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeci
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPEGNOSTNi INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI,

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECi POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouzijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sitovou zasuvku.

UPOZORNENI cz

Modul akumulatoru
Pfi nespravném zachdzeni s modulem akumuldtoru muze dojit k vybuchu, zapaleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

¢ Nerozebirejte jej.

¢ Nesnazte se modul akumuldtoru zdeformovat, ani jej nevystavujte plisobent sily
nebo naraziim, napf. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

¢ Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély pfijit do styku s kovovymi
predméty.

¢ Nevystavujte modul akumulatoru teploté vyssi nez 60 °C, napt. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

¢ Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

¢ Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumulatory.

® Modul akumuldtoru dobijejte vzdy pomoci znackové nabijecky Sony nebo pomoci
zafizeni ur¢eného k nabijeni akumulatoru.

¢ Nenechavejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

¢ Uchovavejte modul akumuldtoru v suchu.

¢ Vyméite akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spole¢nosti Sony.

¢ Pouzité moduly akumulatoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.



Sitovy adaptér
Pripojte sitovy adaptér do nejblizsi sitové zasuvky.
Pokud se pfi pouzivani sifového adaptéru vyskytnou problémy, ihned pteruste
napdjeni vytazenim zastrcky ze sitové zasuvky.

Sitova $ntira, pokud je pfiloZena, je urena pouze pro pouziti specidlné s timto
fotoaparatem a neméla by se pouzivat s jinym elektrickym zafizenim.

Pro zakazniky v Evropé

C€

Sony Corporation timto prohlasuje, Ze tento Digitalni fotoaparat DSC-HX200V je
ve shod¢ se zakladnimi pozadavky a dal$imi piisluSnymi ustanovenimi smérnice
1999/5/ES. Podrobnosti lze ziskat na nasledujici

URL: http://www.compliance.sony.de/

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spoleénost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otazkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliuje omezeni stanovena predpisy
EMC pro pouzivani propojovacich kabell kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pfistroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zpiisobi preruseni pfenosu dat
v poloviné (selhani), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikacni kabel (kabel
USB apod.).



Likvidace nepotiebného elektrického a elektronického zafizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozornuje, Ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zZivotnosti nemélo byt naklddano
jako s béznym odpadem z domacnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomtzete zabranit
pifipadnym negativnim dopadtiim na zivotni prostiedi a lidské zdravi,
N o by jinak byly zpisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materiald, z nichz je vyroben, pomuzete ochranit
piirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
prislusného mistniho obecniho tGfadu, podniku pro likvidaci domovnich odpadi
nebo v obchodg, kde jste vyrobek zakoupili.

Nakladani s nepotifebnymi bateriemi (plati v Evropské unii a
dalSich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriuje,
7e s baterif opatfenou timto ozna¢enim by se nemélo nakladat jakos CZ
béznym domacim odpadem.
Symbol nachazejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit v
kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo
0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotfebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadiim na zivotni prostiedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v ptipadech nevhodného zachézeni s vyfazenymi bateriemi. Materidlova
recyklace pomuze chranit pfirodni zdroje.
V piipadé, ze vyrobek z diivodii bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vlozenou baterii, je tfeba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal.
K tomu, aby s baterii bylo spravné nalozeno, predejte vyrobek, ktery je na konci své
Zivotnosti na misto, jenz je uréené ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za
ucelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti ndvodu k obsluze, ktera
popisuje bezpeéné vyjmuti baterie z vyrobku. Nepotfebnou baterii odevzdejte k
recyklaci na pfislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni Gfad, podnik zabezpecujici mistni odpadové hospodarstvi
nebo prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.



Tlagitko FOCUS (ostfent)

e Rezim ostieni Ize vybrat
stiskem tla¢itka FOCUS, kdyz
je prepinac transfokace/ostieni
nastaven na AF/ZOOM.

o Kdyz stisknete tlacitko
FOCUS, kdyz je pfepinac¢
transfokace/ostfeni nastaven
na MF, zvétsi se stied displeje
tak, aby $lo snadnéji zaostfit.

Uzivatelské tlacitko
CUSTOM
o Tlacitku CUSTOM lze pfitadit

pozadovanou funkci.

Tlacitko spousté

[4] Potizovani snimkii:

Packa W/T (transfokace)

Pro prohlizeni: Packa Q

(Transfokace pfi prehravani)/

packa &= (Piehled)

(5] Kontrolka samospousté/
Kontrolka snimani usmévu/
Tluminator AF

[6] Objektiv

Blesk




Cidlo GPS (zabudované,
pouze DSC-HX200V)

[9] O¢ko na Feminek pies rameno

Prepinac transfokace/ostfeni

Ostrici krouzek

¢ Kdyz je prepinac transfokace/
ostfeni nastaven na AF/
ZOOM, zaostiete otocenim
ostficiho krouzku.

* Kdyz je prepinac transfokace/
ostfeni nastaven na MF,
zaostiete otoc¢enim ostficiho
krouzku.

Stereomikrofon

Cidlo oénice

Hledagek

Tlacitko [»] (Pfehravani)

Tlagitko MOVIE (Video)

Ovladaci tlacitko

Tlagitko FINDER/LCD

Tlacitko ON/OFF (napajeni)
a kontrolka napéjeni/nabijeni

Voli¢ rezimu:

i3 (Inteligentni auto)/

109" (Super auto)/

P (Automat. program)/

S(Priorita rychlosti zavérky

pfi pofiz.snimk)/

A (Priorita clony pfi

pofiz.snimkit)/

M (Fotogr. s ru¢nim nastav.

expoz.)/

MR (Rezim obnoveni paméti)/

i1 (iPlynulé panorama)/

HH(Rezim videa)/

ED) (Sniméni 3D)/

SCN(Volba scény)

Kolecko jog dial
Tlagitko MENU
Tlacitko? /i (Napovéda

k fotoaparatu/vymazat)

Voli¢ upravy hledacku

Konektor mikro USB

Kryt konektorti

Mini konektor HDMI

Konektor DC IN

Tlagitko RESET

Reproduktor

LCD displej

Kryt slotu pro akumulator/
pamétovou kartu

Slot k vlozeni akumulatoru

Péacka k vysunuti akumulatoru

Kontrolka pfistupu

Slot pro pamétovou kartu

Zavit stativu
¢ Pouzivejte stativ se Sroubem
krat$im nez 5,5 mm. Jinak
neptijde fotoaparat dobte
pfipevnit a mize dojit k jeho
poskozeni.

Znacka Z (TransferJet™)

(674



Vlozeni bloku akumulatort

Packa k vysunuti akumulatoru

O)

1 Otevrete kryt.

2 Vlozte blok akumulatord.
o Se stisknutou packou k vysunuti akumulatoru vlozte blok
akumulatorq, jak je to vidét na obrazku. Zkontrolujte, Ze packa
k vysunuti akumuldtoru po vloZeni zacvakne.
e Uzavreni krytu s nespravné vloZzenym akumuldtorem muiize
poskodit fotoaparat.




Nabijeni bloku akumulatort

Konektor DC IN

Kontrolka napajeni/nabient

Rozsviceno: Nabijeni
Vypnuto: Nabijeni skon¢eno

Eatﬁ))éljecf Blikani: Chyba nabijent
abe Pozastavené nabijeni kvdli
l prenrati
= Sttovy adaptér
- (. J

(674
1 PFipojte konektor DC IN fotoaparatu a sitového
adaptéru (ptilozen). Zapojte sitovy adaptér do sitové
zasuvky pomoci napajeciho kabelu (pfilozen).
Kontrolka napdjeni/nabijeni se rozsviti oranZové a nabijeni zacne.
e Pfi nabijeni akumulatoru vypnéte fotoaparat.
¢ Blok akumulatori mizete nabijet, i kdyZ neni zcela vybity.
¢ Kdyz kontrolka napajeni/nabijeni blika a nabijeni neni dokonceno,
blok akumulétort vyjméte a znovu vlozte.

¢ Pokud kontrolka napdjeni/nabijeni blika, kdyz je sitovy adaptér pfipojen do
sifové zasuvky, znamena to, Ze nabijeni je docasné zastaveno, protoze
teplota je mimo doporuceny rozsah. Kdyz se teplota opét dostane do
vhodného rozsahu, nabijeni se opét spusti. Blok akumulatorti se doporucuje
nabijet pfi teploté okolniho prostfedi v rozsahu od 10°C do 30°C.

¢ Blok akumulatorti mozna nepujde dostatecné nabit, pokud bude cast
s konektory uspinéna. V takovém piipadé zlehka o€istéte ¢ast akumulatoru
s konektory setfenim prachu mékkym hadfikem nebo vatovym tampdénem.

e Pfipojte sitovy adaptér (pfiloZzen) do nejblizsi sifové zasuvky. Pokud pfi
pouzivani sitového adaptéru dojde k néjaké poruse, okamzité odpojte
napajeni vytahnutim zastrcky ze sitové zasuvky.

¢ Kdyz je nabijeni dokonceno, vytahnéte sitovy adaptér ze sifové zasuvky.

e Ujistéte se, Ze pouzivate pouze originalni bloky akumulatord, napajeci kabel ¢z
a sitovy adaptér znacky Sony (pfiloZen).
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Nabijeci doba (pIné nabiti)
Doba nabijeni pfi pouziti sitového adaptéru (pfilozen) je asi 100 min.

Poznamka

* Vyse uvedena doba nabijeni plati pfi nabijeni zcela vybitého bloku
akumulatort pfi teploté 25°C. Nabijeni mize v zavislosti na podminkach
pouziti a okolnostech trvat déle.

Nabijeni pfipojenim k pocitaci
Blok akumulatorti Ize nabijet pfipojenim fotoaparatu k pocitaci kabelem
mikro USB.
Pred pfipojenim k pocitaci vypnéte fotoaparat.

Poznamka

¢ Pfi nabijeni pfes pocita¢ zkontrolujte nasledujici:

—Kdyz je fotoaparat pfipojen k laptopu, ktery neni pfipojen ke zdroji
napéjeni, akumulator laptopu se bude vybijet. Nenabijejte po pfilis
dlouhou dobu.

—Kdyz doslo k vytvofeni USB spojeni mezi pocitacem a fotoaparatem,
nezapinejte, nevypinejte ani nerestartujte pocitac, ani jej nebudte z rezimu
spanku. Mohlo by dojit k poruse fotoaparatu. Pfedtim, nez pocita¢
zapnete, vypnete, restartujete nebo probudite z rezimu uspani, odpojte
fotoaparat.

—Pro nabijeni pfes pocita¢ slozeny na zakazku nebo jinak modifikovany se
neposkytuje zadna zaruka.



Zivotnost akumulatoru a pocet snimkd, které Ize
nahrat a prohlizet

Zivotnost Pocet snimkdi
akumulatoru
Snimani LCD displej Asi 225 min. Asi 450 snimka
fotografii Hledddek Asi 245 min. Asi 490 snimki
LCD displej Asi 120 min. -
Snimani videa
Hledacek Asi 130 min. -
Prohlizeni fotografit Asi 290 min. Asi 5800 snimkt

¢ Vyse uvedeny pocet snimki plati pro plné nabity blok akumulatord. Pocet
snimkl mize byt nizsi. Zalezi na podminkach pouzivani.
¢ Pocet snimkd, které lze nahrat, plati pro snimani za nasledujicich podminek:
- Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo“ (Mark2) (prodava se
samostatné)
- Blok akumulator se pouziva pii okolni teploté 25°C.
- [Nastaveni GPS] je nastaveno na [Vyp.] (pouze DSC-HX200V).
— [Rozlisenti displeje] je nastaveno na [Standardni].
e Pocet u ,,Snimani fotografie“ je zalozen na standardu CIPA a plati pro
snimani za nasledujicich podminek:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
- DISP (Nastaveni displeje) je nastaveno na [ZAPNUTO].
— Snimani jednou za 30 sekund.
— Transfokator je stfidavé pfepinan mezi stranami W a T.
- Blesk pouzit pfi kazdém druhém snimani.
—Napdjeni zapnuto a vypnuto pfi kazdém desatém snimani.
e Zivotnost akumulatoru pro videa plati pfi sniméni za nasledujicich
podminek:
—Kvalita videoklipu: AVC HD HQ
—Kdyz kvili stanovenému limitu skon¢i plynulé snimani (str. 24), stisknéte
opét tlac¢itko MOVIE (Video) a pokracujte ve snimani. Funkce pro
snimani, napiiklad transfokace, nepracuji.

(674
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Napajeni
Miizete ptipojit sitovy adaptér (priloZzen) a napajet fotoaparat ze sitové
zasuvky. Takto si nemusite délat starosti, Ze se vam pfi snimani po delsi
dobu nebo kdy?z je fotoaparat pfipojen k televizi nebo pocitaci, vybije
akumulator.
Sniméni a pfehravani je mozné, i kdyz ve fotoaparatu neni blok
akumulatort.

VloZeni pamétové karty (prodava se
samostatné)

@

SR

Ujistéte se, ze ofiznuty roh je ve
spravném smeru.

1 Otevrete kryt.

2 Vlozte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
¢ Pamétfovou kartu vloZte ofiznutym rohem tak, jako na obrazku,
aby zaklapla na misto.

3 Zavrete kryt.




Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Pro fotografie Pro videoklipy
Memory Stick PRO Duo @] O (pouze Mark2)
Memory Stick PRO-HG @] O
A
Duo
Memory Stick Duo @] —
Memory Stick Micro (M2) @] —
B |Memory Stick Micro @] O
(Mark2)
Pamétovd karta SD O O (tfida 4 nebo
vyssi)
c Pamétovd karta SDHC O O (tfida 4 nebo
vyssi)
Pamétova karta SDXC @] O (tfida 4 nebo
Vyssi) cz
Pamétova karta microSD O O (tfida 4 nebo
b vyssi)
Pamétova karta O O (tfida 4 nebo
microSDHC vyssi)

e V této prirucce se produktiim z tabulky spolecné fika nasledovneé:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro*
C: Karta SD
D: Paméfova karta microSD

Poznamka

¢ Pokud chcete s fotoaparatem pouzivat paméfovou kartu ,,Memory Stick
Micro*“ nebo microSD, musite ji nejprve vlozit do vyhrazeného adaptéru.

Vyjmuti pamétové karty nebo bloku akumulatord

Pameétovd karta: K vysunuti pamétové karty stisknéte jednou
paméfovou kartu.

Blok akumulatord: Vysurtite packu pro vysunuti akumulatoru. Davejte
pozor, abyste blok akumulatord neupustili.

Poznamka

¢ Nikdy nevyjimejte paméfovou kartu ani blok akumulatord, kdyz sviti
kontrolka pfistupu (str. 6). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové .
karté/ve vnitfni paméti. 13
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Nastaveni hodin

Tlacitko ON/OFF (napéajeni) a kontrolka napajeni/nabijent

Ovladact tlacitko

4 a

DISP
t.)\

’
«— o 4 re—-»
7 2N
(o33 °
—

Vybér poloZek: A/V/<4/»
Nastaveni: @

1 stisknéte tlagitko ON/OFF (Napéjeni).

Kdyz poprvé zapnete fotoaparat, zobrazi se nastaveni data a casu.
o Chvili trva, nez se napdjeni zahdji a lze pracovat.

2 Vyberte poZzadovany jazyk.

3 Vyberte pozadovanou zemépisnou lokaci podle
instrukci na obrazovce a pak stisknéte @.

4 Nastavte [Format data a ¢asu], [Letni ¢as] a [Datum a
Cas] a pak vyberte [OK] — [OK].
¢ Pllnoc je zobrazena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

5 Podle instrukci na obrazovce vyberte pozadovanou
barvu zobrazeni a nastaveni GPS (pouze DSC-
HX200V).
¢ Blok akumulatort se vybije rychle, kdyz:

—[Nastaveni GPS] je nastaveno na [Zap.] (pouze DSC-HX200V).
—[Rozliseni displeje] je nastaveno na [Vysoké].

6 KdyZ se na obrazovce objevi Uvodni hlaSeni [Napovéda
k fotoaparatu], vyberte [OK].




Snimani fotografii/videoklipt

W: zruseni
ptiblizeni Tlagitko spousts
T: ptiblizeni -

Voli¢ rezimC
if¥: Inteligentni auto
HH: Rezim videa
Cz
Pofizovani fotografii

1 Stisknutim tlacitka spousté napUl zaostfite.
Kdy?z je obraz zaostieny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikator @.

2 Stisknéte tlagitko spousté nadoraz a pofid'te snimek.

Snimani videa

1 Ke spusténi nahravani stisknéte tlacitko MOVIE (Video).
® Ke zméné rozsahu transfokace pouzijte pac¢ku W/T (transfokace).
e Stisknutim tlacitka spousté budete pofizovat fotografie pfi
soucasném snimdni videa.

2 Nahravani ukoncite opétovnym stisknutim tlacitka
MOVIE.

cz
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¢ Pokud pouzivate funkci transfokace pfi snimani videa, nahraje se zvuk
cinnosti objektivu a packy, kolecka jog dial a ostticiho krouzku. Zvuk
¢innosti tlacitka MOVIE pfi ukonceni nahravani se také mize nahrat.

 Plynulé snimani je pfi vychozich nastavenich fotoaparatu a teploté asi 25°C
mozné asi po dobu 29 minut nepfetrzité. Kdyz je nahravani videa ukonceno,
miZete je restartovat opétovnym stisknutim tlacitka MOVIE. Nahravani
mize skoncit na ochranu fotoaparatu. Zalezi na okolni teploté.

Prohlizeni snimku

W: zruseni pfiblizeni

Kolecko jog dial e
T: priblizeni

Vybér snimki: » (nasledujici)/

(™) (Prehravan) T/ < (pfedehozi) nebo
. otoCte koleckem jog
/T (Vymazat) dial.

Nastaveni: @

1 Stisknéte tlacitko [»] (PFehravani).
¢ Kdyz se snimky na pamétové karté nahrané jinymi fotoaparaty
prehravaji na tomto fotoapardtu, objevi se registracni obrazovka
pro datovy soubor.

Vybér nasledujiciho/pfedchoziho snimku
Vyberte snimek stisknutim » (nasledujici)/« (pfedchozi) na ovladacim
tlacitku nebo otocenim kolecka jog dial. Videoklipy prohliZejte stiskem
@ ve stiedu ovlddaciho tlacitka.



Vymazani snimku
@ Stisknéte tlagitko ?/ff (Vymazat).
@ Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovladacim tlagitku a pak stisknéte

Navrat ke snimani snimku
Zpola stisknéte tlacitko spouste.

Napovéda k fotoaparatu

Tento fotoaparat obsahuje vnitiniho privodce funkcemi. Ten umoziiuje
podle potieby vyhledavat funkce fotoaparatu.

(674

? /W (Napovéda k fotoaparatu)

1 stisknéte tlagitko MENU.

2 Vyberte pozadovanou polozku MENU a pak stisknéte
tlacitko ?/@ (Napovéda k fotoaparatu).
Zobrazi se privodce pouzivanim pro vybranou polozku.
« Pokud stisknete tlacitko P/ (Napovéda k fotoaparatu), kdyz neni
zobrazena obrazovka MENU, miZzete prohleddvat priivodce
pomoci kli¢ovych slov nebo ikon.

cz
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Uvod do dalsich funkci

Dalsi funkce pouzivané pfi snimani nebo piehravani lze ovladat pomoci
ovlddaciho tlacitka, kolecka jog dial nebo tlacitka MENU na
fotoaparatu. Tento fotoaparat je vybaven privodcem funkcemi, ktery
umoziuje jednoduchy vybér funkci. Pfi zobrazeném privodci mizete
vyzkouset dalsi funkce.

% izi > Kolecko jog dial

Pro obrazky do A3

MENU Ovladact tlacitko Priivodce funkcemi

I Ovladaci tlagitko

DISP (Nastaveni displeje): Umoziiuje zménit zobrazeni na displeji.

® /Ly (Kontin. snimani/Samospoust): Umoziiuje pouZivat samospoust a
rezim snimani série.

¥ (Kreativni fotografie): Umoziiuje obsluhovat fotoaparat intuitivné.
% (Blesk): Umoziiuje vybér rezimu blesku pro fotografie.

I Kole¢ko jog dial

Kolecko jog dial 1ze pouzivat ke zménam nasledujicich hodnot nastaveni:
— Rychlost ISO

— Rychlost zavérky

—Hodnota clony (hodnota F)

-EV

® Mozna nepijde zménit hodnoty nastaveni. ZaleZi na rezimu snimani.

G ey T

T —

Polozku vyberte Otocenim kolecka
stisknutim kolec¢ka jog dial zménite
jog dial. hodnotu nastavent.

V rezimu prehravani mizete oto¢enim kolecka jog dial prohlizet
¢z nasledujici nebo predchozi snimek.



Polozky menu

Snimani

Scéna snimani

Vybere rezim snimani videa.

videa

Snimani 3D Vybere rezim snimani 3D.

Obrazovy efekt POfldl fotografll s origindlni texturou podle
pozadovaného efektu.

Volba scény Vybere pfednastavend nastaveni vhodna pro rizné

podminky scény.

Rezim obnoveni
paméti

Vyberte nastaveni, které budete chtit obnovit, kdyz
je voli¢ reziml nastaven na [Rezim obnoveni
paméti].

Snadny rezim

Snima fotografie s minimem funkeci.

Efekt rozostreni

Pfi snimani v rezimu rozostfeného pozadi nastavi
droven rozostieni pozadi.

Velik. stat. sn.(Dual
Rec)

Nastavi velikost fotografie pofizené pfi snimani
videa.

Velik. stat. snimku/
Velikost snimku
panoramatu/
Velikost videa/
Kvalita videa

Vybere velikost a kvalitu snimku pro fotografie,
panoramatické snimky nebo videosoubory.

Efekt Malovani
HDR

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Malovani
HDR], nastavi droveri efektu.

Oblast zvyraznéni

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Miniatural],
nastavi Cast, na kterou se ostii.

Barevny odstin

Kdyz je v obrazovém efektu vybran [Fotoaparat na
hrani], nastavi barevny odstin.

Vytazena barva

Kdy? je v obrazovém efektu vybrana [Castetnd
barva], vybere barvu k vytazeni.

Efekt akvarel

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [ Akvarel],
nastavi uroven efektu.

Efekt ilustrace

Kdyz je v obrazovém efektu vybrano [Ilustrace],
nastavi drover efektu.

Vyvaz. bilé

Nastavi barevné tény snimku.
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Posun vyvazeni
bilé

Upravi barevné tény podle upravené hodnoty
nastavené na zakladé zvoleného tonu vyvazeni bilé.

ND filtr

Zapne nebo vypne vnitini filtr ND.

Rezim méfeni

Vybere rezim méfeni, ktery stanovi, kterou ¢ast
objektu méfit pro urceni expozice.

Interval kontin.
snimani

Pfi snimani série vybere pocet snimkt pofizenych za
sekundu.

Nastaveni fady

Nastavi typ snimani fady.

Rozpoznani scény

Nastavi na automatickou detekci podminek snimani.

Efekt hladké pleti

Nastavi efekt hladké pleti a uroven efektu.

Snimani usmévu

Nastavi fotoaparat na automatické uvolnéni zavérky
pri detekci ismévu.

Usmaév - citlivost

Nastavi citlivost funkce snimani dsmévu pro detekci
usmeévi.

Detekce obli¢ejd

Nastavi detekci oblic¢eju a upravi rtizna nastaveni
automaticky.

Uroveri blesku

Upravi mnozstvi svétla blesku.

Barevny rezim

Vybere zivost obrazu spolu s efekty.

Sytost barev

Upravi Zivost obrazu.

Kontrast

Upravi kontrast obrazu.

Ostrost

Upravi ostrost obrazu.

Redukce Sumu

Upravi pomér rozliseni a Sumu snimku.

Redukce zavien.
oci

Nastavi na automatické pofizeni dvou snimka
a vybér snimku, kde oci nejsou zaviené.

SteadyShot pro
filmy

Nastavi silu funkce SteadyShot v rezimu videa.
Pokud zménite nastaveni pro [SteadyShot pro
filmy], zméni se thel pohledu.

Informace o pozici*

Zkontroluje stav triangulace GPS a aktualizuje
informace o poloze.

NAHRAVANI
protokolu GPS*

Zaznamena trasu, kterou urazite s fotoaparatem.




Nastaveni registru

Registruje pozadované rezimy nebo nastaveni
fotoaparatu. K obnové registrovanych nastaveni
nastavte ovladac rezimi na MR (Rezim obnoveni
paméti).

Napovéda k
fotoaparatu

Hleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.

* Pouze DSC-HX200V

Prohlizeni

Prezentace

Vybere zpilsob plynulého prehravani.

Poslat prostred.

Prenese data pfiblizenim dvou produktl vybavenych

TransferJet funkci TransferJet.

Vymazat Vymaze snimek.

Retus Retusuje snimek pomoci riznych efekti.

Obrazovy efekt Doda4 na snimky riznou texturu.

Prohlizeni 3D Nastavi pfehravani snimki pofizenych v rezimu 3D

na televizoru 3D.

ReZim prohlizeni

Vybere format zobrazeni pro snimky.

Zobr. skup. kontin.
snimani

Pii prehravani vybere zobrazeni snimkii série ve
skupiné nebo zobrazeni vSech snimkda.

Chranit Chrani snimky.

Tisk (DPOF) Doda znacku objednavky tisku na fotografie.
Otocit Otoci fotografii doprava nebo doleva.
Napovéda k Hleda funkce fotoaparatu podle vasich potieb.
fotoaparatu
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& Polozky nastaveni
Pokud stisknete tlacitko MENU pii sniméni nebo piehravani, jako
konecny vybér se objevf (Nastaveni). Vychozi nastaveni muizete
zménit na obrazovce g3 (Nastavem)

Format videa/Iluminator AF/R. Mfizky/Zoom s jas.
oty obraz./Digitalni zoom/Redukce zvuku vétru/Refer.
uroven mikrof./Redukce Cerv. oci/Detekce zavi. oci/
Zapsat datum/UZivatelské tlacitko/RozliSeni
displeje

Nastaveni snimani

Zvuk/Jas panelu/Language Setting/Barva zobrazeni/
Rezim demo/Inicializace/Privodce funkcemi/
Rozliseni HDMI/OVLAD ANI HDMI/Ekologicky
rezim/Nast. pfipojeni USB/Nastaveni LUN/Staz.
hudby/Vypradet hudbu/Remm letadlo” /Nastavenl
GPS/Data asistence GPS” /Vym ud. z pr. GPS™Y
TransferJet/Eye-Fi/Verze

‘T

Hlavni nastaveni

(. ] Format./Tvorba nahr. slozky/Zména nahr. slozky/
NastrOJ pamétové | Vymaz. nahr.slozky/Kopirovat/Cislo souboru
karty

(-] Nastayeni oblasti/Nastav.data a casu/Auto. NAST

Nastaveni hodin hodin "/Auto. NAST oblasti

“Pouze DSC-HX200V
“2Pokud neni vloZena pamé&tova karta, zobrazi se (=) (Nastroj vnitini paméti)
a lze vybrat pouze [Format.].
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Instalace pocitacovych aplikaci (Windows)

Zabudovana aplikace ,,PlayMemories Home* umoziiuje importovat
fotografie a videa do pocitace a dél je pouzivat.

S timto fotoaparatem miiZete snimat nebo prehravat snimky, i kdyz si
~PlayMemories Home" nenainstalujete. Pro importovani videa
AVCHD do pocitace je vSak aplikace ,,PlayMemories Home* nutna.

1 Pripojte fotoaparat k pocitaci.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparatu — ikona
média — Poklepejte na [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (ve Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Poklepejte na
[PMHOME.EXE]

3 Pro dokoncCeni instalace se fidte instrukcemi na cz
obrazovce.

Poznamka

e PlayMemories Home* neni kompatibilni s Mac OS. Pokud pfehravate
snimky na pocitaci Mac, pouzijte aplikace, které jsou tam nainstalovany.
Podrobnosti naleznete na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Vlastnosti ,PlayMemories Home*
Nasleduji priklady funkeci, které jsou dostupné pfi pouzivani
~PlayMemories Home*. Pokud chcete vyuzivat rizné funkce
~PlayMemories Home*, pfipojte se k Internetu a nainstalujte si
~Expanded Feature®.
¢ Snimky pofizené fotoaparatem muzZete importovat do pocitace a
zobrazit si je.
e MiZete si zobrazit snimky uloZené v pocitaci podle data snimani v
zobrazeni kalendare.
® Mizete provadét korekce (korekce Cervenych o¢i atd.) fotografii,
tisknout snimky, posilat je e-mailem a ménit datum a Cas potizeni.
¢ Snimky miZzete ukladat a tisknout s datem.
¢ Z videoklipti AVCHD importovanych do pocitace miizete vytvorit
disk. (Expanded Feature)
cz
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Pocet statickych snimkd a doba zaznamu
videoklipt

Pocet statickych snimk a doba zaznamu videoklipti se mohou lisit
v zavislosti na podminkach snimani a na pamétové karte.

Statické snimky
(Jednotky: Snimky)

Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta
Velikost Asi 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
Videoklipy

Tabulka nize uvadi ptiblizné maximalni doby zaznamu videoklipt. Jedna
se o celkovou dobu pro vSechny soubory videoklipti. Nepretrzité snimani
je mozné po dobu asi 29 minut. Maximalni velikost videoklipu ve
formatu MP4 je asi 2 GB.

(h (hodina), m (minuta))

Kapacita Vnitini pamét Pamétova karta

Velikost Asi 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) - 10m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) B 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Cislo uvedené v () je minimalni doba zaznamu.

® Doba zdznamu pro video je riiznd, protoze fotoaparat je vybaven funkci
VBR (proménliva bitova rychlost), ktera automaticky upravuje kvalitu
snimku podle scény snimani. Kdyz nahravate rychle se pohybujici objekt, je
snimek jasnéjsi, ale doba zaznamu je kratsi, protoze pro nahravku je treba
vice paméti.
Doba zaznamu se také lisi podle podminek snimani, objektu nebo nastaveni
kvality a velikosti snimku.



Poznamky k pouzivani fotoaparatu

Funkce zabudované v tomto fotoaparatu
e Tento navod k obsluze popisuje jednotlivé funkce zafizenich
kompatibilnich/nekompatibilnich s TransferJet, zafizenich kompatibilnich
s 1080 60i a zafizenich kompatibilnich s 1080 50i.
—Pokud chcete zjistit, zda vas fotoaparat podporuje funkci GPS, podivejte

se na nazev modelu.

Kompatibilni s GPS: DSC-HX200V

Nekompatibilni s GPS: DSC-HX200
— Chcete-li si ovéfit, zda vas fotoaparat podporuje funkci TransferJet a zda

se jedna o zafizeni kompatibilni s 1080 60i nebo o zafizeni kompatibilni

s 1080 50i, zkontrolujte nasledujici znacky naspodu fotoaparatu.

Zafizeni kompatibilni s TransferJet: 77 (TransferJet)

Zarizeni kompatibilni s 1080 60i: 60i

Zatizeni kompatibilni s 1080 50i: 50i
Tento fotoaparat je kompatibilni s videem formatu 1080 60p nebo 50p. Na
rozdil od standardnich nahravacich rezimu, které nahravaji pomoci metody
prokladani, tento fotoaparat pouziva pti nahravani progresivni metodu. Tim
se zvySuje rozliSeni a poskytuje hladsi a realistiCtéjsi obraz.
V letadle nastavte [Rezim letadlo] na [Zap.] (pouze DSC-HX200V).
Nesledujte snimky 3D pofizené timto fotoaparatem na monitorech
kompatibilnich s 3D pfili§ dlouho.
Pii prohlizeni snimki 3D potizenych timto fotoaparatem na monitoru
kompatibilnim s 3D mizete pocitovat problémy, jako napriklad bolest o¢i,
unavu nebo nevolnost. Jako prevenci téchto symptomi doporucujeme
pravidelné pfestavky. Délku a frekvenci prestavek si vSak musite urcit sami,
protoze jejich potieba se individudlné lisi. Pokud zacnete pocifovat nékteré
z téchto nepiijemnych pocitil, ukoncete prohlizeni snimki 3D, dokud se
nebudete citit 1épe, a v piipadé nutnosti konzultujte s Iékafem. Ridte se také
navodem k pouziti dodaného k zafizeni, které jste pripojili, nebo k aplikaci,
kterou s fotoaparatem pouzivate. Uvédomte si také, ze détsky zrak je ve
stadiu vyvoje (zejména u déti do 6 let).
Predtim, nez nechate své dité divat se na snimky 3D, poradte se s détskym
nebo oénim lékafem a dohlédnéte na to, ze se dité pri sledovani téchto
snimkd fidi vyse uvedenymi opatfenimi.

Zarizeni kompatibilni s GPS (pouze DSC-HX200V)

e Pouzivejte systém GPS v souladu s pfedpisy zemi a oblasti, kde fotoaparat
pouzivate.

¢ Pokud informace o sméru nebo poloze nechcete nahravat, nastavte
[Nastaveni GPS] na [Vyp.].
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Pouziti a péce
S ptistrojem nezachdzejte hrub¢, nerozebirejte ho a neupravujte. Chrarite jej
pfed narazy nebo otfesy a davejte pozor, abyste ho neupustili a neslapli na

néj. Zvlasté opatrné zachazejte s objektivem.

Poznamky k nahravani/pfehravani

¢ Nez zatnete fotografovat, vyzkousejte si praci s fotoaparatem a ovéite si, ze
pracuje spravné.

¢ Fotoaparat neni prachotésny, neni odolny vii¢i postiikani ani neni
vodotésny.

* Nevystavujte fotoaparat pisobeni vody. Pokud se dovniti fotoaparatu
dostane voda, muze dojit k poskozeni. V nékterych pfipadech pak nelze
fotoaparat opravit.

¢ Nemiite fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mohli byste
zpuisobit poruchu fotoaparatu.

o Jestlize dochazi ke kondenzaci par, pred pouzitim fotoaparatu ji odstrarte.

¢ Nevystavujte fotoaparat otfestim a ideridm. Mize to zpusobit vadnou funkci
a nebude tfeba mozné nahravat snimky. Dale to miZe mit za nasledek
nepouzitelné nahravaci médium nebo poskozena data snimkda.

Nepouzivejte ani neukladejte fotoaparat na nasledujicich mistech

e Na extrémné horkém, chladném nebo vlhkém misté
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se mtize deformovat
télo fotoaparatu a to miize zpusobit jeho poruchu.

¢ Na mistech vystavenych pfimému slunci nebo v blizkosti topného télesa
T¢lo fotoaparatu se mize zbarvit nebo deformovat a to miize zptsobit
poruchu.

* Na mistech vystavenych silnym vibracim

® V blizkosti mist se silnymi radiovymi vlnami, zafenim nebo magnetismem.
Fotoaparat by pak nemusel spravné nahravat nebo pfehravat snimky.

® Na piscitych nebo prasnych mistech
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek nebo prach. Mize dojit k poruse
funkcnosti, v nékterych pfipadech neopravitelné.

Poznamky k LCD displeji a objektivu

LCD displej je vyroben za pouziti extrémné presné technologie, takze vice
nez 99,99% pixelt je funkcnich k efektivnimu pouziti. Presto se na LCD
displeji mohou objevovat nepatrné erné a/nebo jasné tecky (bilé, Cervené,
modré nebo zelené). Tyto tecky vznikaji béZné ve vyrobé a nijak neovliviiuji
nahravani.

Teplota fotoaparatu

Fotoaparat a akumulator se mohou pfi del§Sim pouzivani velmi zahtat, ale
nejedna se o zavadu.



Ochrana pied pfehratim

Vlivem teploty fotoaparatu a akumulatoru mozna nebudete moci nahravat
video nebo muize dojit k automatickému vypnuti fotoaparatu, coz slouzi

k ochrané pfistroje.

Predtim nez dojde k vypnuti fotoaparatu, nebudete moci nahravat video nebo
se objevi na displeji LCD hlaseni. V takovém pfipadé ponechejte napajeni
vypnuto a pockejte, dokud teplota fotoaparatu a akumulatoru neklesne.
Pokud zapnete napéjeni, aniz byste nechali fotoaparat a akumulator
dostatecné vychladnout, napajeni se miiZe zase vypnout a vy nebudete moci
nahravat video.

Nabijeni akumulatoru

Pokud nabijite akumulator, ktery se po delsi dobu nepouzival, mozna ho
nepujde nabit na spravnou kapacitu.

To je zplsobeno vlastnostmi akumulatoru a nejedna se o zavadu. Akumulator
nabijte znovu.

Varovani k autorskym pravtim

Televizni programy, filmy, videokazety a dalsi materidly mohou byt chranény cz
autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych materiald mize byt

v rozporu s ustanovenimi zdkont na ochranu autorskych prav.

Za poskozeny obsah nebo selhani pfi nahravani se neposkytuje
zadna nahrada

Sony nemtize poskytovat zadnou ndhradu za selhani pti nahravani, ztraty
nebo poskozeni nahraného obsahu zptisobené vadnou funkci fotoaparatu
nebo nahravacich médii atd.

Cisténi krytu fotoaparatu

Kryt fotoaparatu otfete jemné navlhéenym mékkym hadfikem, pak otfete do

sucha. Pro pfedchazeni poskozeni povrchu nebo pouzdra:

— Na fotoaparat nepouzivejte chemikalie typu fedidel, benzinu, alkoholu,
jednorazovych cisticich ubrouski, repelentd, opalovacich krémi nebo
insekticidd.
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Specifikace

Fotoaparat

[Systém]

Zobrazovaci zafizeni: 7,76 mm
(typ 1/2,3) snima¢ Exmor R
CMOS

Celkovy pocet pixelt fotoaparatu:
Asi 18,9 megapixelu

Efektivni pocet pixelii fotoaparatu:
Asi 18,2 megapixelu

Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar
T* objektiv s transfokaci 30x
f=48mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (ekvivalent
35 mm kinofilmu))

F2,8 (W) —F5,6 (T)

Pfi snimani videa (16:9):
29 mm - 870 mm*

Pfi snimani videa (4:3):
36 mm - 1080 mm*

* Kdyz je [SteadyShot pro filmy]

nastaven na [Standardni]

SteadyShot: Opticky

Expozice: Automaticka expozice,
priorita zavérky, priorita clony,
rucni expozice, volba scény
(16 rezimu)

Vyvazeni bilé: Automatické, Denni
svétlo, Zamraceno, Zarivka
1/2/3, Zarovka, Blesk, Stisk,
Posun vyvéazeni bilé

Format signalu:

Pro 1080/50i:

Barevny systém PAL, standardy
CCIR specifikace HDTV
1080/50i, 1080/50p

Pro 1080/60i:

Barevny systém NTSC,
standardy EIA specifikace
HDTYV 1080/60i, 1080/60p

Format souboru:
Statické snimky: kompatibilni
s JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), kompatibilni s DPOF
Fotografie 3D: Kompatibilni
s MPO (MPF Extended
(Disparity Image))
Videoklipy (format AVCHD):
Kompatibilni s formatem
AVCHD Ver.2.0
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch,
vybaveny technologii Dolby
Digital Stereo Creator
® Vyrobeno podle licence

spole¢nosti Dolby
Laboratories.

Videoklipy (format MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Nahravaci médium: Vnitini pamét
(asi 105 MB), ,,Memory Stick
Duo®, ,,Memory Stick Micro*,
karty SD, pamétova karta
microSD

Blesk: Rozsah blesku (Citlivost ISO
(doporuéeny index expozice)
nastavena na Auto):
Asi0,3m az 12,4 m (W)/
Asi2,0maz59m(T)

[Vstupni a vystupni konektory]
Konektor HDMI:

Mini konektor HDMI
Konektor DC IN
Konektor mikro USB:

Spojeni USB
Spojeni USB:

Hi-Speed USB (USB 2.0)



[LCD displej]

LCD displej: 7,5 cm (typ 3,0)
podsviceni TFT

Celkovy pocet bodi: 921 600 bodi

[Napajeni, vSeobecné]

Napdjeni: Nabijeci blok
akumulatort
NP-FH50, 6,8 V
Sitovy adaptér AC-L200C/AC-
L200D (prilozen), 8,4 V

Prikon: 1,3 W (pfi snimani
s displejem LCD)

1,2 W (pfi snimani s hledac¢kem)
Provozni teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C
Rozmeéry (vyhovujici CIPA):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm

(S/VH)

Hmotnost (vyhovujici CIPA)
(v€etné bloku akumulatort
NP-FH50, ,,Memory Stick
Duo“): Asi 583 g

Mikrofon: Stereofonni

Reproduktor: Monauralni

Exif Print: Kompatibilni

PRINT Image Matching III:
Kompatibilni

Sitovy adaptér AC-L200C/AC-
L200D
Pozadavky napajeni: AC 100 V az
240 V, 50 Hz/60 Hz
Prikon: 18 W
Vystupni napéti: 8,4 V DC*
Provozni teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovaci teplota: —20 °C az +60 °C
Rozméry: Asi 48 mm x 29 mm x
81 mm (S/V/H)
Hmotnost:
Asi 150 g (mimo napédjeci kabel)
* Dalsi specifikace viz nalepka na
sifovém adaptéru.

Nabijeci blok akumulatort
NP-FH50
Pouzité akumulatory: Lithium- cz
iontové akumulatory
Maximalni napéti: 8,4 V DC
Jmenovité napéti: 6,8 V DC
Maximalni nabijeci napéti: 8,4 VDC
Maximalni nabijeci proud: 1,7 A
Kapacita:
bézna: 6,1 Wh (900 mAh)
minimalni: 5,9 Wh (870 mAh)

Zména provedeni a parametri bez
upozornéni je vyhrazena.
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Ochranné znamky
® Nasledujici znacky jsou ochranné
znamky spole¢nosti Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,

»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

e ,AVCHD Progressive* a logotyp
»AVCHD Progressive® jsou
registrovanymi znamkami
spolecnosti Panasonic Corporation
a Sony Corporation.

* Windows je registrovand ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation v USA a/nebo
ostatnich zemich.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Apple Inc.

* Logo SDXC je ochrannou

znamkou spolecnosti SD-3C, LLC.

o oL “a,PlayStation* jsou
registrované ochranné znamky
spolecnosti Sony Computer
Entertainment Inc.

* Tento navod obsahuje dale nazvy
systému a produkti, které jsou
vétsinou ochrannymi nebo
registrovanymi ochrannymi
znamkami svych autor ¢i
vyrobcl. Znamky ™ nebo ® se
v tomto navodu vSak neuvadéji ve
vsech ptipadech.

Works with
PlayStatione3

e Dalsi funkce dodate ke své
PlayStation 3 stazenim aplikace
pro PlayStation 3 z PlayStation
Store (kde je to dostupné).

30

¢ Aplikace pro PlayStation 3
vyzaduje ucet PlayStation
Network a stazeni aplikace.
Dostupné v oblastech, kde je
k dispozici PlayStation Store.

Dalsi informace o produktu
a odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach
zakaznické podpory.

http://www.sony.net/

Vyti§téno na papiru, ktery je
recyklovan ze 70% nebo vice pomoci
inkoustu bez VOC (prchavé organicka
sloucenina) vyrobeného na bazi
rostlinného oleje.




(674
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Tovabbi informaciok a fényképez6gépral

(,,Cyber-shot felhasznaléi utmutaté6”)

A ,,Cyber-shot felhasznal6i itmutaté” egy interneten

elérhetd kézikonyv. Ebben megtaldlhatja a

fényképezGgép funkcidinak részletes ismertetését.

@ A Sony tdmogatasi oldaldnak elérése:
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

(@ Vilassza ki az orszagot vagy régiot.

(® A tamogatasi oldalon keresse meg a fényképezégép
modellnevét.
¢ A modellnév megtalalhat6 a fényképezSgép aljan.

A csomag tartalmanak ellenérzése

A zéardjelekben feltiintetett szamok a darabszamot jelolik.
¢ FényképezGgép (1)

® AC adapter AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Halozati tapkabel (1)

« Ujratolthets akkumulatoregység NP-FH50 (1)

® Micro USB-kabel (1)

¢ Villpant (1)

¢ Objektivsapka (1)/Objektivsapka pantja (1)

e Hasznalati itmutaté (ez az utmutatd) (1)



VIGYAZAT

Tiiz és aramités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORI1ZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ
ELEKTROMOS ARAMKUTES
VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a haldzati csatlakozdaljzatba, hasznéljon az
aljzatnak megfelelG adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumulatorral, az felrobbanhat, tiizet, sét a kikeriilé
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.

¢ Ne torje Ossze az akkumulatort, és dvja az iitéstsl és az erds fizikai hatdsoktol,
tobbek kozott ne kalapalja, ne ejtse le, ne lépjen ra.

® Ne zarja rovidre az akkumulator polusait, és ligyeljen arra is, hogy érintkezGihez
ne érjen fémtargy.

« Ovja a 60 °C f6l6tti h6mérséklettdl: ne tegye ki kozvetlen napsugarzasnak, ne
hagyja t{iz6 napon parkolé gépkocsiban.

¢ Ne gytjtsa meg és ne dobja tlizbe.

¢ Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulatort/elemet, amelybdl folyik
az elektrolit.

o Ugyeljen arra, hogy az akkumulétort eredeti Sony akkumulatortoltével, illetve
olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.

e Kisgyerekektdl elzdrva tarolja az akkumulatort.

e Tartsa szarazon az akkumulatort.

¢ Az akkumulatort/elemet csak azonos tipust vagy a Sony altal javasolt helyettesitd
akkumulatorra/elemre cserélje.

* Az elhasznalddott akkumulatort azonnal, a hasznalati itmutatdban ismertetett
moédodon dobja ki.
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AC adapter
Csatlakoztassa az AC adaptert a legkozelebbi fali aljzathoz.
Ha az AC adapter hasznalata kozben lizemzavart tapasztal, akkor azonnal htizza ki
a csatlakozodugaszt a fali aljzatbol, hogy dramtalanitsa a késziiléket.

A tapkébelt kifejezetten ezzel a fényképezGgéppel vald hasznélatra tervezték,
maselektromos késziilékhez nem szabad hasznalni.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

C€

Alulirott, Sony Corporation nyilatkozom, hogy a DSC-HX200V Digitélis
fényképezGgép megfelel a vonatkozé alapvetd kovetelményeknek és az 1999/S/EC
iranyelv egyéb elGirasainak. Tovabbi informaciokat a kovetkezS weboldalon
talalhat:

http://www.compliance.sony.de/

Megjegyzés az EU-s iranyelveket kévet6 orszagokban él6

vasarléink szamara
A termék gyartdja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos markaképviseletet a
Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel a
kiilonalld szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatarsainkat.

Ezt a terméket bevizsgdltak, és ugy talaltak, hogy az EMC elGirasokban
meghatarozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszokabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvencidji elektromédgneses mezSk e késziilék kép- és hangminSségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossag vagy elektromagneses erGtér miatt az adatatvitel
megszakad, inditsa Gjra az alkalmazast, vagy hizza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kabelt.



Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgyiijtési
rendszereiben)
Ez a szimbd6lum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gydjtésére kijelolt gy(ijtGhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megelGzni
a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes médjat.
[ ] Az anyagok djrahasznositasa segit a természeti erGforrasok
meglrzésében. A termék ujrahasznositasa érdekében tovabbi
informaciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgyjt
szolgdltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.

Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez a szimbdlum az elemen vagy annak csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartdsi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagoldsan ez a szimb6lum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gydjtésére kijelolt gydjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megelGzni a kornyezet és az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok ujrahasznositdsa segit a természeti er&forrasok
megGrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz dllomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithato legyen az elem megfelel§ kezelése, a
termékének elhasznalédasakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyiijté pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet
biztonsdgosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek
megfeleld begyiijtShelyén adja le.
A termék ujrahasznositdsa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
az illetékesekhez, a helyi hulladékgy(jts szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.
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Részek azonositasa

FOCUS (Fékusz) gomb
¢ A fokusz tizemmodot csak
akkor lehet a FOCUS gomb
megnyomasaval kivalasztani,
ha a Zoom/Fékuszkapcsold
AF/ZOOM illasban van.

* Ha olyankor nyomja meg a
FOCUS gombot, amikor a
Zoom/Foékuszkapcsolé6 MF
allasban van, akkor a
fokuszbeallitas megkonnyitése
érdekében a kijelz8 kozepe
nagyitva jelenik meg.

[2] CUSTOM (Testreszabas)
gomb

¢ A CUSTOM gombhoz
hozzarendelhet egy tetszleges
funkciot.

(3] Exponalégomb
[4] Felvétel készitéséhez: W/T

(zoom) kar

Megtekintéshez: Q (Lejatszas

zoom) kar/E= (Index) kar

(5] Onkiold6 jelz6je/Mosoly
exponalds lampa/AF
segédfény

@ Lencse



Vaku

GPS érzékels (beépitett, csak
a DSC-HX200V esetében)

(9] Fiil a véllpant szaméra

Zoom/Fdkusz kapcsold

Kézi beallitogyirt

* Ha a Zoom/Fékusz kapcsold
AF/ZOOM allasban van, a
kézi beallitogytiri forgatasaval
zoomolni lehet.

e Ha a Zoom/Fdkusz kapcsold
MF allasban van, a kézi
beallitogylirt forgatasaval a
fokuszt lehet bedllitani.

Sztere6 mikrofon

KeresGérzékeld

Keresd

[»] (Lejatszas) gomb

MOVIE (Mozgékép) gomb

Vezérlgomb

FINDER/LCD gomb

ON/OFF (Bekapcsold) gomb
és Bekapcsolds/Toltés lampa

Uzemmédtarcsa:

103 (Intelligens automatikus)/

109 (Kivalo automatikus)/

P (Automatikus program)/

S(Zarsebesség vezérelt

felvétel)/

A (Rekesznyilas vezérelt

felvétel)/

M (Kézi expozicios felvétel)/

MR (Memoria elGhivasa)/

i1 (iPanordmapasztazas)/

HH(Mozgdkép ii. mod)/

EDR) (3D fényképezés)/

SCN(Jelenet valasztas)

Jog Dial tarcsa

MENU gomb

2/ (Beépitett stigd/Torlés)
gomb

KeresGbeallito tarcsa

Micro USB csatlakozd

Csatlakozofedél

HDMI mini aljzat

DC IN-csatlakozd

RESET gomb

Hangszoré

LCD-képernyd

Akkumulator-/

memoriakartya-fedél

Akkumulatorbehelyezg nyilas

Akkumulatorkioldd kar

Memoriamiikodés-jelz6

Memoriakartya-hely

Allvanycsatlakozé

e Hasznaljon olyan éllvanyt,

amelynek rogzitGesavarja
rovidebb 5,5 mm-nél.
Ellenkezd esetben nem lehet a
fényképezbgépet az allvanyon
megfelelGen rogziteni, és a
fényképez&gép megsériilhet.

7 (TransferJet™) jel
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Az akkumulatoregység behelyezése

Akkumulétorkioldd kar

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be az akkumulatoregységet.
¢ Nyomja meg €s tartsa lenyomva az akkumulatorkioldo kart, ahogy
az abran lathatd. A behelyezés utan ellendrizze, hogy az
akkumulatorkioldo kar a helyére zarédott-e.
¢ Ha a fedelet nem megfelelGen behelyezett akkumulatorral
prébalja lezarni, a fényképez&gép karosodhat.




Az akkumulatoregység feltoltése

DC IN aljzat

Héalozati
tapkabel

Figyelien a A
jelekre.

A

Bekapcsolas/Toltés lampa
Vilagit: Toltés

Ki: A toltés befejez6dott
Villog: Toltési hiba

A toltés tiimelegedés miatt
szlinetel

J

1 Csatlakoztassa a fényképez6égép DC IN aljzatat az AC
adapterhez (mellékelt). Csatlakoztassa az AC adaptert
egy fali aljzathoz a tapkabellel (mellékelt).

A Bekapcsolds/Toltés lampa narancssarga szinnel kezd vilagitani, és

megkezdddik a toltés.

¢ Az akkumulator toltése kozben kapcsolja ki a fényképez&gépet.

¢ Az akkumuldtoregységet részlegesen toltott allapotbol is
feltoltheti.

* Ha a Bekapcsolas/T6ltés lampa villog, és a toltés nem fejezGdott

be, vegye ki az akkumulatoregységet, majd helyezze vissza.

HU
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Megjegyzések

¢ Ha a fényképezGgépen a Bekapcsolas/Toltés lampa villog, amikor az AC
adapter csatlakoztatva van a fényképezSgéphez és a fali aljzathoz, az azt
jelzi, hogy a toltés atmenetileg sziinetel, mert a hGmérséklet a javasolt
mikodési tartomanyon kiviil esik. Ha a hdmérséklet visszatér a megfeleld
tartomanyba, a toltés folytatodik. Az akkumulatoregységet 10°C és 30°C
kornyezeti h6mérséklet kozott javasoljuk feltolteni.

* Az akkumulator kivezetéseinek bekoszolodasa esetén el6fordulhat, hogy
nem tudja megfelelGen feltolteni az akkumulatoregységet. Ilyen esetben a
szennyezGdést 6vatosan, puha ruhaval vagy vattapamaccsal finoman
letorolve tisztitsa meg az akkumulator kivezetéseinek kornyékét.

¢ Csatlakoztassa az AC adaptert (mellékelt) a legkozelebbi fali aljzathoz. Ha
az AC adapter hasznalata kozben valamilyen tizemzavart tapasztal, akkor
azonnal hiizza ki a csatlakozodugdt a fali aljzatbol, levalasztva ezzel a
tapfesziiltségrol.

¢ Ha a toltés befejez8dott, hizza ki az AC adaptert a fali aljzatbol.

e Csak eredeti, Sony markaju akkumulatoregységeket, tapkabelt és AC
adaptert (mellékelt) hasznaljon.

Toltési ido (teljes toltés)
Az AC adapter (mellékelt) hasznalatdval a toltési id6 koriilbeliil
100 perc.

Megjegyzés
* A fent megadott toltési idS a teljesen kisiitott akkumulatoregység toltési

ideje 25°C-os hdmérsékleten. A toltés a hasznalati feltételek és a
koriilmények fiiggvényében hosszabb ideig is tarthat.



Feltoltés szamitégéphez csatlakoztatassal
Az akkumuldtoregységet ugy is feltoltheti, hogy a fényképezdgépet egy
szamitégéphez csatlakoztatja a micro USB kabellel.
A szamitégéphez csatlakoztatds elStt kapcesolja ki a fényképezSgépet.

Megjegyzés

* A szamitogéprol valo feltoltéssel kapcsolatban tigyeljen a kovetkezdkre:

—Ha a fényképezSgép olyan hordozhaté szamitégéphez csatlakozik, amely
nincs a tapfesziiltséghez csatlakoztatva, akkor felt6ltés a hordozhatd
szamitogép akkumuldtorat meriti. Ne toltse tul hosszu ideig. HU

—Ne kapcsolja be/ki a szamitogépet, ne inditsa Gjra, és ne ébressze fel a
szamitégépet alvo tlizemmodbal, ha USB-kapcsolat van a szamitogép €s a
fényképez8gép kozott. A fényképezGgép lizemzavart okozhat. MielGtt a
szamitogépet be-/kikapcsolna, Gjrainditana vagy felébresztené alvo
iizemmodbdl, valassza le a fényképezGgépet a szamitogépral.

— Nincs garancia arra, hogy a feltoltés egyedi kialakitasu vagy atépitett
szamitogéprdl is miikodik.

HU
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Az akkumulator-iizemidd, a régzitheto és a
megtekinthet6é képek szama

Akkumulator Képek szama
hasznalati id6é
LCD- Kb. 225 perc Kb. 450 kép
Fényképezéskor képernyd
Keresé Kb. 245 perc Kb. 490 kép
o LCD- Kb. 120 perc -
Mozgokép képernyé
készitésekor
Keresé Kb. 130 perc -
Fényképek megtekintése Kb. 290 perc Kb. 5800 kép

Megjegyzések

o A képek fent megadott szama teljesen feltoltott akkumulatoregység esetén
érvényes. A rogzithetd képek szama a hasznalat koriilményeitdl fiiggden
csokkenhet.

® RogzithetS képek szama fényképezéskor, az alabbi hasznalati feltételek
mellett:

—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (kiilon megvasarolhato)
hasznalata

— Az akkumulatoregység hasznalata 25°C-os kornyezeti hGmérsékleten.

- [GPS beidllitas] meniipont [Ki]-re van allitva (csak a DSC-HX200V
esetében).

— [Megjelen. felbontas] meniipont [Normal]-re van allitva.

* A ,Fényképezéskor” szam meghatarozasa a CIPA szabvanyon alapul, az

alabbi feltételek kozott fényképezve.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— A DISP (Megjelenités beallitasa) beallitasa [BE].

— Fényképfelvétel minden 30 masodpercben.

— A zoom felvaltva kapcsolédik a W és a T végallapotok kozott.
— A vaku minden masodik felvételnél villan.

— A fényképez6gép tiz alkalmanként ki-, majd bekapcsol.

¢ A mozgoképek rogzitésére megadott akkumulator-iizemidd az alabbi

hasznalati feltételek mellett érvényes:

—Mozgéképmindség: AVC HD HQ

—Ha a beallitott korlatozas miatt (25. oldal) a folyamatos felvétel véget ér, a
MOVIE (Mozgékép) gomb ismételt megnyomasaval a felvétel
folytathatd. A fényképezési funkciok — példaul a zoomolas — nem
mikodnek.



Tapfesziiltség

Az AC adapterrel (mellékelt) a digitélis fényképezGgépet egy fali
aljzathoz csatlakoztathatva taplalhatja. [gy nem kell attdl tartania, hogy
lemeriil az akkumuldtor, ha hosszabb ideig fényképez, vagy amikor a
fényképezSgép TV-hez vagy szamitogéphez csatlakozik.

Fényképezni €s lejatszani akkor is lehet a fényképezSgéppel, ha nincs
benne akkumuldtoregység.

Memoériakartya behelyezése (kiilon
megvasarolhato)

L\
s

®

Ugyelien ra, hogy a bevagott sarok j6
iranyba nézzen.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdriakartyat (kiilén megvasarolhato).
¢ Tolja be a memoriakartyat a bevagott sarkdval olyan irdnyba,
ahogy az abrén lathato, amig a helyére nem kattan.

3 Csukja le a fedelet.

HU
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Hasznalhaté memériakartyak

Memériakartya Fényképekhez |Mozgoképekhez
Memory Stick PRO Duo @] O (csak Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) ©) -
Memory Stick Micro (Mark2) ©) ©)
SD memoriakértya ©) O (Class 4 vagy
gyorsabb)
c SDHC memoriakartya @] O (Class 4 vagy
gyorsabb)
SDXC memériakartya @] O (Class 4 vagy
gyorsabb)
microSD memoriakartya ©) O (Class 4 vagy
D gyorsabb)
microSDHC memoriakartya @] O (Class 4 vagy
gyorsabb)

¢ Ebben az utmutatdban a kovetkezd kozos megnevezést hasznaljuk a
tablazatban felsorolt termékekre:
A: , Memory Stick Duo”
B: ,Memory Stick Micro”
C: SD kartya
D: microSD memoriakartya

Megjegyzés

* Ha ,Memory Stick Micro” vagy microSD memériakartyat akar haszndlni a
fényképezGgéphez, akkor eldbb helyezze bele a kartyat a megfeleld
adapterbe.

A memoériakartya/akkumulatoregység eltavolitasa
Memoériakartya: A memoriakartya kiemeléséhez nyomja meg egyszer a
memoriakartyat. B
Akkumulétoregység: Csusztassa el az akkumulatorkioldo kart. Ugyeljen,
hogy ne ejtse le az akkumulatoregységet.

Megjegyzés

¢ Soha ne vegye ki a memoriakartyat/akkumulatoregységet, ha vilagit a
" memoriamiikodés-jelzd lampa (6. oldal). Ez a memdriakartyan/belsd
14 memoridban tarolt adatok sériilését okozhatja.



Az ora beallitasa

ON/OFF (Bekapcsold) gomb és Bekapcsolas/Toltes lampa

‘ Vezérlbgomb

Elemek kivalasztasa: A/V/</»

/ Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsold) gombot.
A fényképezdgép elsd bekapcsolasakor a datumot és idSt bedllitd
képernyd jelenik meg.
¢ Egy kis id6be telhet, mig a gép bekapcsol, és lehetdvé teszi a
miikodeést.

2 Vélassza ki a kivant nyelvet.

3 Vélassza ki a kivant foldrajzi helyet a képernyén megjelend
utasitasokat kdvetve, majd nyomja meg a @ gombot.

4 Adja meg a [Datum és id6 form.], [Nyari idg], és a
[Datum és idd] beallitast, majd valassza: [OK] — [OK].
o Az &jfélt a 12:00 AM, a delet a 12:00 PM jeloli.

5 A képernydn megjelend utasitasokat kévetve valassza
ki a megjelenités kivant szinét és a GPS beadllitast (csak
a DSC-HX200V esetében).
¢ Az akkumuldtoregység gyorsan lemeriil, ha:
—[GPS beallitas] meniipont [Be]-re van allitva (csak a DSC-
HX200V esetében).
—[Megjelen. felbontas] meniipont [Magas]-re van allitva.

6 Ha a [Beépitett sigd] bemutatkozé Gizenete megjelenik
a képernyén, nyomja meg az [OK] gombot.

HU
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Fényképek és mozgoképek készitése

W: tavolitas Exponalogomb
T: kozelités

Uzemmodtarcsa
if): Intelligens automatikus
HH: Mozgdkép ii. méd

Fényképezéskor

1 Nyomja meg félig az exponalégombot, hogy
fokuszaljon.
Amikor a kép a fokuszban van, sipolas hallhato, és a @ jelzés
vilagitani kezd.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot, és készitse el
a felvételt.

Mozgékép készitésekor

1 A felvétel inditasahoz nyomja le a MOVIE (Mozgdkép)
gombot.
¢ A zoomarany médositasahoz hasznalja a W/T (zoom) kart.
* Az exponalégomb megnyomasaval alloképeket rogzithet anélkiil,
hogy megszakadna a mozgokép felvétele.

2 A felvétel ledllitasahoz nyomja meg ismét a MOVIE
gombot.




Megjegyzések

¢ Ha mozgokép rogzitésekor a zoom funkciot hasznalja, az objektiv
mozgasanak, illetve a kar, a Jog Dial tarcsa és a kézi beallitogytiri
mikodésének zaja is hallhato lesz a felvételen. El6fordulhat, hogy a felvétel
végén a MOVIE gomb miikddésének zaja is hallhato.

o Koriilbeliil 29 percnyi folyamatos felvétel készithetd, ha a hGmérséklet
25°C, és a fényképezGgép a gyari alapértékekre van beallitva. Ha a
mozgokép-felvétel ledll, a MOVIE gombot ismét lenyomva jraindithatja.
A felvételi kornyezet hdmérsékletétdl fiiggGen elGfordulhat, hogy a
fényképezbgép védelme érdekében a felvétel automatikusan leall.

Képek megtekintése

W: tavolitas

Jog Dial tarcsa PR
T: kozelités

HU

Képek kivalasztéasa:

e » (kovetkez§)/ (el5z0),
(] (Lejatszas) I,_ L vagy forgassa a Jog Dial
2/ (Tories) tarcsat

Beillitas: @

1 Nyomja meg a[» (Lejatszas) gombot.
* Ha a fényképezGgépen mas fényképezbgéppel készitett képeket
probal meg lejatszani egy memoriakartyardl, akkor a képkezel§
fajl regisztracios képernydje jelenik meg.

A kovetkez6/el6z6 kép kivalasztasa

Valasszon ki egy képet a P (kovetkez$)/d (el6z5) gomb megnyomasaval
a vezérl6gombon, vagy a Jog Dial tarcsa elforgatasaval. A mozgoképek
megtekintéséhez nyomja meg a @ gombot a vezérlégomb kozepén.
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Kép torlése
@ Nyomja meg a ?/ff (Torlés) gombot.
@ Vilassza ki az [Ezt a képet] a A gombbal a vezérl6gombon, majd
nyomja meg a @ gombot.

Visszatérés fényképezéshez
Az exponalégombot félig nyomja le.

Beépitett stigé
A fényképezGgépnek van egy beépitett Funkci6 dtmutatéja. A
segitségével megkeresheti a fényképez&gép funkcidi koziil az Onnek
megfelelGt.

1 Nyomja meg a MENU gombot.

2 Vélassza ki a kivant MENU elemet, majd nyomja meg a
?/10 (Beépitett sigd) gombot.
Megjelenik a kivélasztott elemre vonatkozd hasznalati itmutatd.
 Ha olyankor nyomja meg a ? /1 (Beépitett stigd) gombot, amikor
a MENU képerny6 nem lathato, akkor kulcsszavak vagy ikonok
segitségével kereshet a stigdban.




Egyéb funkciok bemutatasa

A fényképezés vagy lejatszas kozben hasznalhatd egyéb funkciok a
fényképezbgép vezérlGgombjaval, a Jog Dial tarcsaval vagy a MENU
gombbal vezérelhetSk. A fényképezGgépben van egy Funkci ttmutato,
amely segit a kivant funkci6 kivalasztasaban. Az Gtmutaté megtekintése
kozben kiprobalhatja az egyéb funkcidkat.

Nyomtatokhoz A3-ig

MENU Vezérlbgomb Funkcié Utmutatd

I Vezérl6gomb HU

DISP (Megjelenités beallitasa): Lehetvé teszi a képernyd megjelenitési
bedllitdsainak modositasat.

O/ (Folyamatos Felvétel/Onkiold6): Lehet6vé teszi az dnkioldo és a
sorozatkép fényképezési lizemmaod hasznalatat.

X (Kreativ fényképkez.): Olyan kezelSfeliiletet biztosit a
fényképezgéphez, amit 6sztondsen lehet hasznalni.

% (Vaku): Lehetdvé teszi a vaku lizemmod kivalasztasat alloképekhez.

HU
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Jog Dial tarcsa
modosithatok:
—ISO sebesség
— Zarsebesség
— Rekeszérték (F érték)
-EV

nem modosithatok.

G wmp T

T —

A Jog Dial tarcsa A Jog Dial tércsa
megnyomasaval valassza elforgatasaval médostthatja
ki a kivant elemet. a bedllitasi értéket.

Lejatszas tizemmoddban a Jog Dial tarcsa forgatasaval megtekintheti a
kovetkezG vagy az el6z6 képet.

Meniitételek
Fényképezés

Mozgokép felv. Kivalaszthatja a mozgoképfelvétel iizemmodot.

szinh.

3D fényképezés Valassza ki a 3D kép fényképezési iizemmaodot.

Kép effektus K}ul,onlegef mintazata fényképeket készithet a
kivant hatassal.
Kivalaszthatja a kiilonféle helyszini

Jelenet valasztas koriilményeknek megfeleld, elre meghatarozott

beallitasokat.

Az lizemmod-tarcsa [Memoria elGhivésal
Memodria el6hivasa | bedllitasaban vélassza ki az elGhivni kivant
bedllitast.

All6képek készitése a legkevesebb funkcio

Egyszerd tizemmod hasznélatéval.

Beallitja a Hattér-defokuszalas effektus fokozatat
Hattér-defokuszalds lizemmoddban torténd
fényképezéshez.

Defokuszalas
effektus

HU
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Allékép méret(Dual
Rec)

Bedllithatja a mozgoképfelvétel kozben torténd
fényképezéskor érvényes képméretet.

Alldkép méret/
Panoramakép
mérete/Vided
méret/Vided
mindség

Kivalaszthatja a képméretet és a minGgséget
fényképek, panoramaképek és mozgoképfajlok
készitéséhez.

HDR kép hatas

Bedllithatja a hatas erGsségét, ha a beallitott Kép
effektus [HDR kép].

Kiemelt terdilet

Bedllithatja a fokuszalasi teriiletet, ha a beallitott
Kép effektus [Miniatir].

Szinarnyalat

Beadllithatja a szinarnyalatot, ha a beallitott Kép
effektus [Jaték kamera].

Kivalasztott szin

Kivalaszthatja a kivonando szint, ha a bedllitott
Kép effektus [Részleges szin].

Vizfesték hatas

Beadllithatja a hatas erGsségét, ha a beallitott Kép
effektus [Vizfesték].

lllusztracié hatas

Beallithatja a hatas erGsségét, ha a beallitott Kép
effektus [Illusztracio].

Fehéregyensuly

Bedllithatja egy kép szintonusait.

Fehéregyensuly
valtas

Bedllitja a szinarnyalatokat a valasztott
fehéregyensuly alapjan beallitott korrekcids
értéknek megfelelGen.

ND Sz(iré

Be- és kikapcsolja a belsé ND szlr6t.

Fénymérési méd

Kivalaszthatja a fénymérési iizemmodot, amely
meghatarozza, hogy a fényképezSgép a targy mely
részére mérjen az expozicié bedllitasakor.

Foly. Felv. felvételi
id6koz

Kivalaszthatja, hogy sorozatképek készitésekor
masodpercenként mennyi kép késziiljon.

Expozicié-eltolasi
beallitasok

Bedllithatja az expozici6-eltolas tipusat.

Jelenet felismerés

Beallithatja, hogy a késziilék automatikusan
érzékelje a fényképezés feltételeit.

Sima bér effektus

Bedllithatja a Sima bér effektus hasznalatat és a
hatas erGsségét.

HU
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Mosoly exponalas

Beallitasa esetén a zar automatikusan kiold, ha a
fényképez&gép mosolyt érzékel.

Mosolyérzékenység

Beallithatja a Mosolyexponalas érzékenységét
mosoly érzékeléséhez.

Arcfelismerés

Beallithatja, hogy a késziilék érzékelje az alanyok
arcat, €s kiilonféle beallitasokat automatikusan
megadhat.

Vakufény

Beallitja a vaku fénymennyiségét.

Szin beallitas

Kivélasztja a képhatassal tarsitott kép szineinek
élénkségét.

Szintelitédés

Beallitja a kép szineinek élénkségét.

Kontraszt Beallitja a kép kontrasztjat.
Elesség Beallitja a kép élességét.
Zajcsokkentés Beallitja a képfelbontas és a képzaj egyensulyat.

Pislogas gatlo

Beallithatja, hogy a fényképez&gép automatikusan
két képet készitsen, és kivalassza azt a képet,
amelyen a szemek nincsenek csukva.

Beadllithatja a SteadyShot ergsségét Mozgokép

Vide6 SteadyShot lizemmoédban. Ha médositja a [Vide6 SteadyShot]
beallitasat, megvaltozik a latoszog.

Helymeghatarozé Ellendrizze a GPS helymeghatarozasi allapotot, és

adatok* frissitse a helymeghatarozé adatokat.

GPS log Rogziti az Gitvonalat, amelyen a fényképez6géppel

FELVETEL* jartunk.

Beallitasok mentése

Térolja el a kivant tizemmodokat vagy
fényképezbgép-beillitasokat. Az lizemmodtarcsa
MR (Memoria elShivasa) allasba forgatasaval
el6hivhatja a tarolt beallitasokat.

Beépitett sugd

A célnak megfelel fényképezdgép-funkcid
megkeresése.

* Csak DSC-HX200V




Megtekintés

Diabemutatd

Kivélaszthatja a folyamatos lejatszas modjat.

Transferdet kiildés

Lehet6vé teszi, hogy két egymashoz kozel 1€v4,
TransferJet kapcsolatra képes késziilék adatokat
cseréljen.

Torol Torolhet egy fényképet.
Retusal Retusalhat egy képet kiilonféle effektusokkal.
Kép effektus Kiilonféle mintazatokat adhat a képekhez.

3D megjelenités

Valassza ezt a lehetSséget, ha 3D lizemmodban
késziilt képeket 3D TV-n akar lejatszani.

Csoport Kijelzés

Megtekintd Kivalaszthatja a képek megjelenitési formatumat.
lizemméd
Foly. Felvétel Kivalaszthatja, hogy lejatszaskor csoportként vagy

egyenként kivanja-e megjeleniteni a sorozatképek
képeit.

Véd Zarolhatja a képeket.
Nyomtatas (DPOF) | Nyomtatasi rendelés jelet adhat egy alloképhez.
Forgatas Elforgathat egy alloképet jobbra vagy balra.

Beépitett sugd

A célnak megfelelS fényképezdgép-funkcid
megkeresése.

&5 Elemek beallitasa

Ha megnyomja a MENU gombot felvétel vagy lejatszas kozben, a
&5 (Beallitasok) az utolsé vélasztasi lehetdség. Az alapértelmezett
bedllitasokat a g@s (Beallitasok) képernydn valtoztathatja meg.

[ o]

Felvétel beallitasok

Mozgékép format./AF segédfény/Racsvonal/Tiszta
kép zoom/Digitalis zoom/Szélzaj csokkentése/
Mikrofon erdsség/Vorosszem cs./Pislogas riasztas/
Datumot ir/Gomb testreszabasa/Megjelen. felbontas

(21

F6 bedllitasok

Hangjelzés/Panel fényerdsség/Language Setting/A
kijelz6 szine/Bemutaté/Inicializal/Funkcid tar/
HDMI felbontids/HDMI-VEZERLES/Oko méd/
USB Csatl. Beallitasa/LUN beallitas/Zene letolt./
Zenét iirft/Repiilési mod "' /GPS besllitas ' /GPS
segédadatok “1/GPS log adat torl. "/ TransferJet/Eye-
Fi/Verzio

HU
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aa Formaz/FELV. mappa lh./FELV. mappa cs./FELV.
Memoriakartya mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam

eszkoz

o Zéna bedllitas/Datum €s id6 bedll./Autom.

Ora bedllitasok Orabedll. '/Autom. zénabedll.

“LCsak DSC-HX200V
“?Ha a fényképezSgépben nincs memériakartya, akkor a (=) (BelsS memoria
eszkoz) jelenik meg, és csak a [Formaz] lehetSség valaszthato.

A szamitégépes alkalmazas telepitése
(Windows)

A beépitett ,,PlayMemories Home” szoftver lehetdvé teszi, hogy allo- és
mozgoképeket importaljon a szamitégépre, €s felhasznalja Gket.

A fényképezGgéppel a ,,PlayMemories Home” telepitése nélkiil is lehet
képeket késziteni és lejatszani, azonban az AVCHD mozgéképek
szamitégépre importalasahoz sziikség van a ,,PlayMemories Home”
szoftverre.

1 Csatlakoztassa a fényképez6gépet egy
szamitégéphez.

2 Windows 7: [Computer] — fényképez6gép ikonja —
adathordozé ikonja — Kattintson duplan a
[PMHOME.EXE] fajlra
Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP esetén
[My Computer]) — [PMHOME] — Kattintson duplan a
[PMHOME.EXE] fajlra

3 A telepités végrehajtasahoz kdvesse a képernydn
megjelend utasitasokat.

Megjegyzés

¢ A ,,PlayMemories Home” nem kompatibilis a Mac OS rendszerrel. Ha Mac
gépen szeretne képeket lejatszani, hasznalja hozza a Mac gépre telepitett
alkalmazasokat.
A részleteket lasd: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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A ,PlayMemories Home” jellemzéi

Alabb felsorolunk példaként néhanyat a ,,PlayMemories Home”

funkcidi koziil. A ,,PlayMemories Home” funkcidk hasznélatahoz

csatlakozzon az internetre, €s telepitse az ,,Expanded Feature” szoftvert.

¢ Szamitogépre importalhatja a fényképezGgéppel készitett képeket, s
megjelenitheti azokat.

¢ A szamitégépen tarolt képeket a készités datuma szerint, naptar
nézetben lehet megjeleniteni.

¢ A fényképek korrigalhatok (VOrosszem javitas stb.), a képek
kinyomtathatok, elkiildhetGk e-mailben, és modosithaté a készitésiik
datuma és idGpontja.

o A képeket a ditummal lehet elmenteni és kinyomtatni.

* A szamitégépre importalt AVCHD mozgdképekbdl lemez készithetd.
(Expanded Feature)

A fényképek szama és a felveheté mozgoékép

ideje
A készitett képek szama €s a felvételi id6 valtozhat a fényképezés HU
kortilményeitdl és a memoriakartyatol fiiggden.

Fényképek
(Mértékegység: képszam)
Tarkapacitas Bels6 memdria Memoériakartya
Méret Kb. 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

HU

25



HU

26

Mozgo6képek
Az alabbi tablazatban a maximalis felvételi id6k megkozelits értékei
lathatok. Ezek az Osszes mozgoképfajl teljes idejére vonatkoznak.
Folyamatos felvételt koriilbeliil 29 percig készithet. Az MP4 formatumu
mozgoképfajlok maximalis mérete koriilbeliil 2 GB.

(h (6ra), m (perc))
Tarkapacitas Bels6é memdria Memodriakartya

Méret Kb. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m

(9 m)
AVCHD 24M (FX) - 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) - 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

A () zaré6jelben a minimalis felvételi id6t tiintettiik fel.

¢ A videofelvételek felvételi ideje valtozo, mert a fényképezdgép VBR
(Variable Bit Rate; valtozo bitsebességili) formatumot haszndl, ami a
képmingséget automatikusan a felvett jelenethez igazitja. Gyorsan mozgd
targy esetén a kép részletesebb lesz, de a felvételi idG rovidebb, mert tobb
memoria kell a felvételhez.
A felvételi idG valtozhat a fényképezés koriilményei, a targy és a
képmindség/méret bedllitasainak fiiggvényében is.



A fényképez6gép hasznalataval kapcsolatos
megjegyzések

A fényképezdgép funkcioi
¢ Ez az utmutat6 a TransferJet-kompatibilis/inkompatibilis eszk6zok,
az 1080 60i-kompatibilis eszk6zok és az 1080 50i-kompatibilis eszkdzok
funkcidit ismerteti.
—Fényképez&gépe modellneve alapjan meg tudja allapitani, hogy a késziilék
rendelkezik-e GPS funkcidval.
GPS kompatibilis: DSC-HX200V
GPS inkompatibilis: DSC-HX200
—Ha ellendrizni szeretné, hogy a fényképez&gép tamogatja-e a TransferJet
funkciodt, illetve hogy 1080 60i- vagy 1080 50i-kompatibilis eszkoz-e,
keresse a kovetkezd jeleket a fényképezGgép aljan.
TransferJet-kompatibilis eszk6z: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibilis eszkoz: 60i
1080 50i-kompatibilis eszkoz: 50i
A fényképezGgép kompatibilis az 1080 60p vagy 5S0p formatumu
mozgoképekkel. A véltott soros modot hasznalé normal felvételi HU
iizemmodokkal ellentétben ez a fényképezSgép progressziv modu. Ez noveli
a felbontast, és folyamatosabb, valésaghtibb képet eredményez.
RepiilGgépen dllitsa a [Repiilési mod] beallitast [Be] értékre (csak a DSC-
HX200V esetében).
Ne nézze til hosszu ideig a fényképezdgéppel készitett 3D képeket 3D-
kompatibilis monitoron!
Ha a fényképezGgéppel készitett 3D képeket 3D-kompatibilis monitoron
tekinti meg, a szem er6ltetésébdl és elfaradasabol fakado rosszullét és
hanyinger jelentkezhet. A tiinetek megelGzése érdekében ajanlatos
idénként sziinetet tartani. A sziinetek idGtartamat és gyakorisagat mindenki
sajat maga hatarozza meg, mert ez egyénenként valtoz6. Ha nem érzi j6l
magdt, hagyja abba a 3D képek megtekintését, amig jobban nem érzi magat,
és ha kell, forduljon orvoshoz. Ellendrizze tovabba a késziilékhez mellékelt
hasznalati dtmutatot, illetve a fényképez&géppel vagy annak
csatlakoztatdsahoz hasznalt szoftver hasznalati itmutatdjat. Megjegyzés: a
gyermekek latdsa még fejlédésben van (kiilonosen a 6 éves kor alatti
gyermekeké).
Kérje ki egy gyermekorvos vagy szemész véleményét, miel6tt megengedné
gyermekének, hogy 3D képeket nézzen, és ligyeljen ra, hogy gyermeke
kovesse a fenti dvintézkedéseket ilyen képek megtekintésekor.
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A GPS-kompatibilis eszk6zokrél (csak a DSC-HX200V esetében)

® A GPS-t csak a hasznalat helye szerinti orszagra vagy régiéra vonatkozo
elGirasoknak megfelelGen hasznalja.

* Ha nem akarja rogziteni az iranyra vagy helyre vonatkozé informaciokat,
akkor mddositsa a [GPS beallitas] bedllitast [Ki] értékre.

Hasznalat és gondozas

Baénjon 6vatosan a késziilékkel: ne szerelje szét, ne alakitsa at, és ne tegye ki
talzott fizikai igénybevételnek (pl. itdgetés, leejtés, ralépés). Kiillonosen
iigyeljen az objektiv kezelésekor.

A felvétellel/lejatszassal kapcsolatos megjegyzések

o A felvétel megkezdése elStt probafelvétellel ellendrizze a fényképezGgép
hibatlan mikodését.

® A fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem vizallo.

« Ovja a fényképezgépet a viztdl. A fényképezdgép belsejébe juté viz hibas
mikodést okozhat. El6fordulhat, hogy a fényképezSgép nem javithaté meg.

¢ Ne forditsa a fényképezGgépet a nap vagy mas fényes fényforras felé. Ez a
fényképez&gép hibas miikodését okozhatja.

e Ha para csapddik le ra, a fényképezGgép hasznalata elGtt tavolitsa el azt.

® Ne razza vagy litdgetesse a fényképezdgépet. Ez meghibasodast okozhat, és
el6fordulhat, hogy nem tud képeket rogziteni. Ezenkiviil az adathordozé
hasznalhatatlanna valhat, vagy a képadatok sériilhetnek.

Ne hasznalja/tarolja a fényképezgépet az alabbi helyeken

¢ Kiilonosen meleg, hideg vagy paras helyen
Példaul napon parkol6 autéban a fényképez6gép burkolata deformalddhat,
és ez hibas miikodéshez vezethet.

o Kozvetlen napfényben vagy flitStesthez kozel
A fényképezSgép burkolata elszinez6dhet vagy deformalédhat, és ez hibas
miikodéshez vezethet.

® Erds razk6dasnak kitett helyen

¢ Erds radidhullamokat gerjesztd, sugarzast kibocsato vagy erGsen magneses
helyek kozelében. Ellenkezs esetben a fényképezGgép nem rogziti és nem
jatssza le hibatlanul a fényképeket.

* Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezSgépbe. Ez a
fényképezGgép hibas miikodését okozhatja, ami néhany esetben nem
javithato.



Az LCD-képernydre és a lencsére vonatkozé megjegyzések

Az LCD-képernyd rendkiviil nagy pontossagu gyartastechnologiaval késziilt,
igy a képpontok legalabb 99,99%-a ténylegesen miikodSképes. Ennek
ellenére néhany apré fekete és/vagy fényes (fehér, piros, kék vagy zold szinti)
pont jelenhet meg az LCD-képerny6n. Ezek a pontok a gyartasi folyamat
velejaroi, és nem befolyasoljak a felvétel minGségét.

A fényképez6gép hémérsékletérdsl
A folyamatos hasznalat kovetkeztében a fényképezGgép és az akkumulator
felmelegedhet. Ez azonban nem jelent hibas miikodést.

A talmelegedés elleni védelemrdl

A fényképezGgép és az akkumulator hdmérsékletétdl fiiggGen eléfordulhat,
hogy nem tud mozgoképeket késziteni, vagy a fényképezGgép a sajat védelme
érdekében automatikusan kikapcsol.

Egy iizenet jelenik meg az LCD-kijelz6n miel6tt a gép kikapcsol, vagy ha mar
nem tud t6bb mozgdképet késziteni. Ilyenkor hagyja a fényképezdgépet
kikapcsolva, és varjon, amig a fényképezGgép és az akkumulator
hémérséklete lecsokken. Ha anélkiil kapcsolja be a fényképezdgépet, hogy az
akkumuldtor és maga a késziilék kellGképpen lehilt volna, akkor
eléfordulhat, hogy a fényképezdgép automatikusan djra kikapcsol, vagy nem
tud mozgoképeket késziteni.

Az akkumulator feltoltésérdl

Hosszabb ideje nem hasznalt akkumulator feltoltésekor elfordulhat, hogy az
akkumuldtort nem lehet a megfelel§ kapacitasura feltolteni.

Ez a jelenség az akkumulator tulajdonsagai miatt tapasztalhatd, és nem jelent
hibas miikodést. Toltse fel Gjra az akkumulatort.

Szerz6i jogokra vonatkozo figyelmeztetés

Televiziés misorok, filmek, videoszalagok és egyéb anyagok szerzdi jog éltal
védettek lehetnek. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a vonatkozo
jogszabalyokba iitkozhet.

A felvételek sériiléséért, illetve a felvételi hibakért nem vallalunk
felel6sséget

A Sony nem vallalja a felvétel tartalmanak ellentételezését, ha a felvétel vagy
a lejatszas elmaradasa a késziilék vagy az adathordozo stb. hibajabol
kovetkezik be.

A fényképezdgép feliiletének tisztitasa

A fényképezGgép burkolatat puha, vizzel enyhén benedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szdraz ruhadarabbal. Hogy megel6zze a kiils§

feliilet vagy burkolat karosodasat:

—Ne tegye ki a fényképezdgépet vegyszerek, pl. higitd, benzin, alkohol,
eldobhaté torl6kendd, rovarriasztd, napolaj vagy rovarold szer hatasanak.
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Minéségtanusitas
Fényképez6gép

[Rendszer]

Képalkot6 eszkoz: 7,76 mm
(1/2,3 tipus) Exmor R CMOS
szenzor

A fényképezGgép Osszes
képpontjanak szama:
Kb. 18,9 Megapixel

A fényképezGgép hasznos
képpontjainak szama:
Kb. 18,2 Megapixel

Lencse: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
lencse 30x-o0s zoommal
f=4,8mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (35 mm-es
filmnek megfeleld))
F2,8 (W) -F5,6(T)
Mozgdkép készitése kozben
(16:9): 29 mm - 870 mm*
Mozgdkép készitése kozben
(4:3): 36 mm — 1080 mm*

* Ha a [Vided SteadyShot]

bedllitasa [Normal]

SteadyShot: Optikai

Expoziciévezérlés: Automatikus
expozicid, Zarsebesség vezérelt,
Rekesznyilas vezérelt, Kézi
expozicié, Szinhelyvalasztas
(16 tizemmod)

Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, Felhds, Neonfény
1/2/3, Izz6lampa, Vaku, Egy
gombnyomas, Fehéregyenstly
valtas

Jelformatum:
1080/50i esetében:
PAL szines, CCIR szabvanyu
HDTYV 1080/50i, 1080/50p
specifikacio
1080/60i esetében:
NTSC szines, EIA szabvanyu
HDTYV 1080/60i, 1080/60p
specifikacio

Féjlformatum:
Fényképek: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) kompatibilis,
DPOF-kompatibilis
3D alléképek: MPO (MPF
Extended (sztereoszkopikus
kép)) kompatibilis
Mozgéképek (AVCHD
formatum):
Az AVCHD Ver. 2.0
formatumaval kompatibilis
Vide6: MPEG-4 AVC/H.264
Audié: Dolby Digital 2-csat,
Dolby Digital Stereo Creator
funkcidval
® Késziilt a Dolby Laboratories

licence alapjan.

Mozgdképek (MP4 formatum):
Vide6: MPEG-4 AVC/H.264
Audié: MPEG-4 AAC-LC 2-
csat

Adathordozé: Belsé memoria
(kb. 105 MB), ,,Memory Stick
Duo”, ,,Memory Stick Micro”,
SD kartyak, microSD
memoriakartyak

Vaku: Vaku tartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicids index) automatikus
bedllitasanal):
Kb. 03 m-12,4m (W)/
Kb.2,0m—-5,9 m (T)



[Bemeneti és kimeneti
csatlakozok]
HDMI-csatlakoz6:
HDMI mini aljzat
DC IN-csatlakozd
Micro USB-csatlakozd:
USB-kommunikacié
USB-kommunikécio:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD-képernyd]
LCD-kijelz8: 7,5 cm (3,0 tipus) TFT
Osszes képpont szama:

921 600 képpont

[Tapellatas, altalanos]

Aramellatas: Ujratolthetd
akkumulatoregység NP-FH50,
68V
AC adapter AC-L200C/AC-
L200D (mellékelt), 84 V

Teljesitményfelvétel:

1,3 W (felvétel

LCD-képernydvel)

1,2 W (felvétel keresGvel)
Uzemi hémérséklet: 0 °C — 40 °C
Tarolasi h6mérséklet:

=20 °C-+60 °C
Méretek (CIPA-kompatibilis):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm

(Szé/Ma/Mé)

Tomeg (CIPA-kompatibilis)
(NP-FH50
akkumulatoregységgel és
~.Memory Stick Duo”
kartyaval): Kb. 583 g

Mikrofon: Sztered

Hangsz6ré: Mono

Exif Print: Kompatibilis

PRINT Image Matching III:
Kompatibilis

AC adapter AC-L200C/AC-
L200D
Tapfesziiltség: AC100 V -240V,
50 Hz/60 Hz
Teljesitményfelvétel: 18 W
Kimeneti fesziiltség:
8,4V egyenaram*
Uzemi hémérséklet: 0 °C — 40 °C
Téarolasi hdmérséklet:
-20°C - +60 °C
Meéretek:
Kb. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(Szé/Ma/Mé)
Tomeg:
Kb. 150 g (a tapkabel nélkiil)
* Tovabbi miszaki adatokat az AC
adapter cimkéjén talal.

Ujratélthets
akkumulatoregység NP-FH50
Alkalmazott akkumulator: Litium-
ion akkumulator
Maximalis fesziiltség:
8,4 V egyenaram
Névleges fesziiltség:
6,8 V egyenaram
Maximalis toltSfesziiltség:
8,4 V egyenaram
Maximalis toltGaram: 1,7 A
Tarkapacitas:
tipikus: 6,1 Wh (900 mAh)
legalabb: 5,9 Wh (870 mAh)

A formavilag és a miiszaki adatok
elézetes bejelentés nélkiil
valtozhatnak.
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Védjegyek

* A kovetkez jelzések a Sony
Corporation védjegyei.

Cuber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
»Memory Stick Duo”

* Az ,AVCHD Progressive” és az
,»AVCHD Progressive” logé a
Panasonic Corporation és a Sony
Corporation védjegye.

* A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Egyesiilt Allamokban és/vagy
mas orszagokban.

* A Mac az Apple Inc. bejegyzett
védjegye.

* Az SDXC logé6 az SD-3C, LLC
védjegye.

* A7 ésa ,PlayStation” a Sony
Computer Entertainment Inc.
bejegyzett védjegye.

¢ Az Utmutatéban elGforduld egyéb
rendszer- és terméknevek azok
fejlesztGinek vagy gyartdinak
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. Viszont a ™ vagy
az ® szimbélumok nem minden
esetben jelennek meg az

utmutatoban.

Works with
PlayStatione3

 PlayStation 3 konzollal mas
szolgéltatasokat is igénybe vehet,
ha letdlti a PlayStation 3
alkalmazast a PlayStation Store-
bdl (ahol elérhetd).

HU
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¢ A PlayStation 3 alkalmazashoz
PlayStation Network fiok
sziikséges, és alkalmazast kell
letdlteni. Olyan teriileteken
hozzaférhetd, ahol a PlayStation
Store elérhetd.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informacidk és a
gyakran feltett kérdésekre adott
valaszok a Vev{@szolgilat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

70 vagy nagyobb szézalékban
Ujrahasznositott papirra, illékony
szerves vegyuletektdl mentes, novényi
olaj alapu tintaval nyomtatva.
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Slovensky

BlizSie oboznamenie sa s fotoaparatom
(,Navod pre pouzivatela Cyber-shot*)

,»Navod pre pouzivatela Cyber-shot“ je on-line prirucka.

Néjdete v nej uvedeny podrobny navod na pouzivanie

mnohych funkcii tohto fotoaparatu.

@ Otvorte podpornd stranku spoloénosti Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Zvolte svoju krajinu alebo region.

® Na stranke podpory vyhladajte ndzov modelu svojho
fotoaparatu.
¢ Skontrolujte nazov modelu na spodnej strane vasho

fotoaparatu.

Kontrola dodaného prislusenstva

Cislo v zatvorkach uvadza podet kusov.

¢ Fotoaparat (1)

o Sietovy adaptér AC-L200C/AC-L200D (1)

e Sietova $nira (1)

¢ Nabijatelny akumulator NP-FH50 (1)

® Mikro USB kabel (1)

* Remienok na rameno (1)

® Kryt objektivu (1)/Remienok krytu objektivu (1)
¢ Navod na pouzivanie (tento manual) (1)



VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pridom, nevystavujte zariadenie dazd’'u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastréky nie je vhodny pre elektricku zasuvku, pouzite pridavny zastrékovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre danu elektrickd zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nesprdvnom zaobchddzani s batériou méze vybuchnit, sposobit poziar alebo i SK
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

¢ Batériu nerozoberajte.

¢ Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému pdsobeniu, ako
napriklad iderom, padom alebo posliapaniu.

* Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku
s kontaktmi.

¢ Nevystavujte batériu vysokym teplotdm nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slnecnom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

¢ Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohnia.

¢ Nemanipulujte s poSkodenymi alebo tecicimi litium-iénovymi batériami.

¢ Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolocnosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

¢ Batérie uchovéavajte mimo dosahu malych deti.

¢ Batérie uchovévajte suché.

¢ Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporicany
spolocnostou Sony.

¢ Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Siefovy adaptér
Sietovy adédpter pripojte k najblizsej zasuvke siefového napdjania. Ak sa pocas
pouzivania siefového adaptéra vyskytne nejaky problém, ihned vypnite napdjanie
odpojenim zéastréky od zasuvky siefového napdjania.

Napajaci kébel, ak je dodany, je urceny vyslovne pre pouzitie s tymto fotoaparatom
a nemal by sa pouzivat s inymi elektrickymi zariadeniami.

Informacie pre europskych spotrebitel’'ov

C€

Sony Corporation tymto vyhlasuje, Ze digitalny fotoaparat DSC-HX200V spiiia
zakladné poziadavky a vSetky prislusné ustanovenia Smernice 1999/5/ES.
Podrobnosti ziskate na nasledovnej webovej adrese:
http://www.compliance.sony.de/

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajtcich
smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolo¢nost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagnetickd kompatibilitu (EMC) a bezpec¢nost produktov je spolo¢nost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko.
V pripade zélezitosti tykajucich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajucich sa servisu a zaruky.

Tento vyrobok sa vyskusal a zistilo sa, Ze vyhovuje obmedzeniam stanovenym v
smernici o elektromagnetickej kompatibilite pri pouzivani spojovacich kablov
kratsich ako 3 metre.

Upozornenie
Elektromagnetické pole pri urcitych frekvenciach méze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole sposobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikaény
kabel (kdbel USB atd.).



Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vztahuje sa na Eurépsku Uniu a europske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamenad, Ze vyrobok
nesmie byt spracovdvany ako komunalny odpad. Musi sa odovzdat
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zaruc¢enim spravnej likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchadzani potencidlnych negativnych dopadov na zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt zapri¢inené
I nevhodnym zaobchddzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomoézete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunalneho odpadu alebo predajna, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.

Zneskodnovanie pouzitych batérii (plati v Europskej unii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena, Ze batéria dodana s
tymto vyrobkom nemoéze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batéridach moze byt tento symbol pouzity v
kombinacii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie tychto batérii, pomodzete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a [udské zdravie, ktory by v
opacnom pripade mohol byt spdsobeny pri nespravnom nakladani s pouzitou
batériou. Recyklacia materialov pomaha uchovavat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tito batériu méze vymenit iba
kvalifikovany personal.
Aby ste zarucili, Ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zZivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recykldciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vSetkych ostatnych batérii, postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak chcete ziskat podrobnejsie informacie o recyklacii tohto vyrobku alebo batérie,
kontaktuje vas miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiiu, kde ste vyrobok zakupili.

SK



/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

® POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

* NEVYSTAVUITE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

© NEROZOBERAT!

* NESKRATOVAT!



Popis jednotlivych casti

Tlagidlo FOCUS

(Zaostrovanie)

® Rezim zaostrovania mozZete
zvolit stlacenim tlacidla
FOCUS, ked je prepinac¢
zoomu/zaostrovania nastaveny SK
na AF/ZOOM.

* Ak stlacite tlacidlo FOCUS,
ked je prepina¢ zoomu/
zaostrovania nastaveny na
manuadlne zaostrovanie, stred

umoznilo Tahsie zaostrenie.

[2] Tlagidlo CUSTOM (vyvolanie
zaregistrovanej funkcie)

e Tlacidlu CUSTOM mozete
priradif pozadovanu funkciu.

[3] Spust

[4] Snimanie: Ovlada¢ W/T
(Zoom)

Prezeranie: Ovlada¢ Q (Zoom
pocas prehravania)/Ovladac
B (Miniatirne nahlady)

(5] Kontrolka samospuste/
Kontrolka rezimu snimania
usmevu/AF iluminator SK

(6] Objektiv 7




Blesk
Snima¢ GPS (zabudovany, len
DSC-HX200V)
[9] Hacik pre remienok na rameno
Prepinac zoom/zaostrovanie
1] Krizok manualneho nastavenia
e Ked je prepina¢ zoomu/
zaostrovania nastaveny na AF/
Z0OO0M, funkciu zoomu
mozete vykonavat otacanim
krizku manualneho
nastavenia.
¢ Ked je prepina¢ zoomu/
zaostrovania nastaveny na MF,
otocenim krizku manudlneho
nastavenia nastavte zaostrenie.
Stereoféonny mikrofén
Snimac okulara
Hladatik
Tlacidlo [»] (Prehravanie)
Tlagidlo MOVIE
(Videozaznam)
Ovladacie tlacidlo
Tlagidlo FINDER/LCD
Tlacidlo ON/OFF (Nap4janie)
a kontrolka napéjania/
nabijania
Otoc¢ny prepinac rezimov:
i3 (Intelligent Auto)/
109" (Superior Auto)/
P (Program Auto)/
S(Shutter Speed Priority
Shooting)/
A (Aperture Priority
Shooting)/
M (Manual Exposure
Shooting)/
MR (Memory recall mode)/
i1 (iSweep Panorama)/
HH(Movie Mode)/

EB) (3D Shooting)/
SCN(Scene Selection)

Otoc¢ny ovladac

Tlagidlo MENU

Tlacidlo ?/ff (In-Camera
Guide/Vymazat)

Otoc¢ny ovladac nastavenia
hladacika

Mikro USB konektor

Kryt konektorov

Minikonektor HDMI

Konektor DC IN

Tlagidlo RESET

Reproduktor

LCD displej

Kryt priestoru pre
akumulator/paméatovu kartu

Priestor pre vloZenie
akumulatora

Packa uvolnenia akumulatora

Kontrolka pristupu

Slot pre paméatovu kartu

Otvor pre stativ

 Pouzite stativ so skrutkou
kratSou ako 5,5 mm. Inak
fotoaparat nebude mozné
bezpecne upevnif a mohol by
sa poskodit.
Znatka 7Z (TransferJet™)



Vkladanie akumulatora

Packa uvolnenia akumulétora

1 Otvorte kryt.

2 Vlozte akumulator. SK
e Pri stlacenej packe uvolnenia akumulatora vlozte akumulétor tak,
ako je to uvedené na obrazku. Uistite sa, Ze sa packa uvolnenia
akumulatora po vloZeni akumulatora zaisti.
e Zatvaranie krytu pri nespravne vloZenom akumulatore moze
fotoaparat poskodit.




Nabitie akumulatora

Kontrolka napajania/nabijania
Svieti: Nabfla sa

VWyp: Nabijanie je dokoncené
Zarovnajte Blika: Chyba nabifjania
znacky A. Nabijanie sa pozastavilo kvoli
prehriatiu

|\ J

1 Sietovy adaptér (je sucastou dodavky) pripojte ku
konektoru DC IN fotoaparatu. Siefovy adaptér pripojte
k zasuvke sietového napdjania pomocou sietovej Sndry
(je sucastou dodavky).
Kontrolka napdjania/nabijania sa rozsvieti oranzovou farbou
a spusti sa nabijanie.
¢ Pocas nabijania akumulatora vypnite fotoaparat.
¢ Akumuldtor mdzete nabijat aj vtedy, ked je Ciastocne nabity.
¢ Ked kontrolka napdjania/nabijania blikd, pricom nabijanie nie je

dokoncené, vyberte a znovu vlozte akumulator.

SK
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¢ Ak kontrolka napdjania/nabijania na fotoaparate blika, ked je sietovy
adaptér pripojeny k zasuvke siefového napdjania, znamena to, Ze sa
nabijanie docasne zastavilo, pretoze teplota je mimo odportcaného rozsahu.
Ked sa teplota vrati do pozadovaného rozsahu, nabijanie sa obnovi.
Akumulator odportic¢ame nabijat pri okolitej teplote 10 °C az 30 °C.

e Akumulator sa nemusi u¢inne nabit, ak je jeho Cast s konektormi znecistena.
V takomto pripade jemne utrite akykolvek prach pomocou mékkej
handricky alebo vatového tampodnu tak, aby bola cast s konektormi
akumulatora Cista.

o Siefovy adaptér (je stcastou dodavky) pripojte k najblizsej zasuvke
siefového napajania. Ak sa pocas pouzivania siefového adaptéra vyskytna
akékolvek poruchy, ihned odpojte zastrcku od zasuvky sietového napajania,
aby sa odpojil zdroj napajania.

¢ Po dokonceni nabijania odpojte siefovy adaptér od zasuvky sietového
napajania.

e Pouzivajte len originalne akumulatory, siefovi Sniru a sietovy adaptér
znacky Sony (je sucastou dodavky).

Doba nabijania (GpIné nabitie)
Doba nabijania je priblizne 100 mintit pomocou sietového adaptéra (je SK
sucastou dodavky).

Poznamka

* Vyssie uvedenda doba nabijania plati pri nabijani Gplne vybitého
akumulatora pri teplote 25 °C. V zavislosti od podmienok pouzivania
a inych okolnosti sa nabijanie moze aj predlzit.

SK
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Nabijanie pomocou pripojenia k poc¢itacu

Akumulator je mozné nabit pripojenim fotoaparatu k pocitacu pomocou
mikro USB kabla.
Pred pripojenim fotoapardtu k pocitacu vypnite fotoaparat.

Poznamka

e Pri nabijani prostrednictvom pocitaca vezmite do ivahy nasledujiice body:

— Ak sa fotoaparat pripoji k prenosnému pocitacu, ktory nie je pripojeny
k siefovému napdjaniu, iroven nabitia akumulatora prenosného pocitaca
klesne. Nabijanie nevykonavajte dlhodobo.

— Pocita¢ nezapinajte/nevypinajte ani nerestartujte a neobnovujte jeho
¢innost z kludového rezimu, ked je fotoaparat pripojeny k pocitacu
prostrednictvom USB rozhrania. Fotoaparat by mohol sposobit poruchu.
Pred zapnutim/vypnutim alebo restartovanim pocitaca ¢i obnovenim jeho
¢innosti z kfudového rezimu odpojte fotoaparat od pocitaca.

— Pri pouziti pocitaca zhotoveného na zdkazku alebo upraveného pocitaca
nie je nabijanie zarucené.

Vydrz akumulatora a pocet zaberov, ktoré je mozné
nasnimat a prezerat

Vydrz akumulatora Pocet zaberov
Snimanie LCD displej | Priblizne 225 min. |Priblizne 450 zdberov
statickjch Hladacik | Priblizne 245 min. | Priblizne 490 zaberov
zaberov
Snimanie LCD displej | Priblizne 120 min. -
videozdznamov | Hlad4¢ik | Priblizne 130 min. -
Prezeranie statickych zdberov | Priblizne 290 min. Priblizne 5800

zaberov




¢ Vyssie uvedeny pocet zaberov plati pri plne nabitom akumulatore. Pocet
zaberov sa moze znizit v zavislosti od podmienok pri pouzivani.

¢ Pocet zaberov, ktoré je mozné nasnimat, plati pre snimanie za nasledujicich

podmienok:

—Pouzitie paméfovej karty ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) od
spolocnosti Sony (predava sa osobitne)

— Akumulator sa pouziva pri teplote okolia 25 °C.

— [GPS setting] je nastavené na [Off] (len DSC-HX200V).

- [Disp. Resolution] je nastavené na [Standard].

Hodnota pre ,,Snimanie statickych zaberov* vyplyva zo Standardu CIPA,

pricom plati pre snimanie za nasledujicich podmienok:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- DISP (Display Setting) je nastavené na [ON].

— Snimanie kazdych 30 sektnd.

— Zoom sa striedavo prepina medzi koncovymi hodnotami W a T.

—Blesk blysne pri kazdom druhom zabere.

—Napéjanie sa vypina a zapina po kazdom desiatom zabere.

Zivotnost akumulatora sa vztahuje na snimanie videozaznamov za

nasledujuicich podmienok:

- Kvalita videozaznamu: AVC HD HQ SK

-V pripade, Ze sa nepretrzité snimanie ukonci kvoli nastavenym
obmedzeniam (str. 26), znovu stlacte tlacidlo MOVIE (Videozaznam)
a pokracujte v snimani. Funkcie snimania, ako je napriklad zoom, st
vyradené z ¢innosti.

Privod napajania
Fotoaparat mozete napédjat pripojenim siefového adaptéra (je sucastou
dodavky) k zasuvke sietového napajania. Tymto spésobom sa vyhnete
starostiam o vybitie akumulatora pri dlhodobom snimani, alebo pri
pripojeni fotoaparatu k TV prijimacu alebo pocitacu.
Snimanie a prehliadanie st mozné bez akumulatora vlozeného do
fotoaparatu.

SK
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Vkladanie pamétovej karty (predava sa
osobitne)

Uistite sa, ze zrezany roh smeruje
spravne.

1 Otvorte kryt.

2 Vlozte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
¢ Pamitovu kartu so zrezanym rohom smerujuicim tak, ako je to
uvedené na obrazku, vstvajte, az kym nezacvakne na miesto.

3 Uzavrite kryt.




Pamatové karty, ktoré je mozné pouzivat

Pamétova karta Pr e staticke Pre videozadznamy
zabery
Memory Stick PRO Duo ©) O (len Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
Pamaitova SD karta @] O (triedy 4 alebo

rychlejsia)

c Pamitova SDHC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia)
Pamitova SDXC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia)
Pamitova microSD karta @] O (triedy 4 alebo

D rychlejsia)
Pamitova microSDHC karta ©) O (triedy 4 alebo

rychlejsia) SK

¢ V tomto navode st vyrobky v tabulke uvadzané pod nasledujicim
spoloénym nazvom:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro*
C: SD karta
D: Pamifova microSD karta

Poznamka

e Ak chcete pouzit pamétovi kartu ,,Memory Stick Micro* alebo microSD
s tymto fotoaparatom, nezabudnite ju najprv vlozit do ur¢eného adaptéra.

Vybratie paméatovej karty/akumulatora

Pamitova karta: Zatlacenim paméatovej karty sa pamétova karta
vysunie.

Akumulator: Posuiite packu uvolnenia akumulatora. Dajte pozor, aby
vam pri manipuldcii nevypadol akumulator.

Poznamka

¢ Nikdy nevyberajte pamétovi kartu/akumulator, ked svieti kontrolka
pristupu (str. 7). MoZe to spdsobit poskodenie idajov na paméfovej karte/vo s
vnitornej pamati. 15
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Nastavenie hodin

Tlacidlo ON/OFF (Napéjanie) a kontrolka napéajania/nabijania

Ovladacie tlacidlo

4 a

DISP
t.)\

’
«— o 4 re—-»
7 2N
(o33 °
—

Zvolte polozky: A/V/<4/»
Nastavte: @

1 Stlacte tlacidlo ON/OFF (Napajanie).
Po prvom zapnuti fotoaparatu sa zobrazi nastavenie ditumu a Casu.
® Moze trvat urciti dobu, kym sa zapne napdjanie a je mozné
s fotoaparatom pracovat.

2 Zvolte pozadovany jazyk.

3 Zvolte pozadovanu zemepisnu polohu podla pokynov
na obrazovke a potom stlacte @.

4 Nastavte [Date & Time Format], [Summer Time] a [Date
& Time] a potom zvolte [OK] — [OK].
¢ Polnoc sa zobrazuje ako 12:00 AM a pravé poludnie sa zobrazuje
ako 12:00 PM.

5 Zvolte pozadovanu farbu zobrazenia a nastavenie GPS
(len DSC-HX200V) podla pokynov na displeji.
¢ Akumulator sa rychlo vybije, ked:
—[GPS setting] je nastavené na [On] (len DSC-HX200V).
—[Disp. Resolution] je nastavené na [High)].

6 Ked' sa na displeji zobrazi ivodné hlasenie [In-Camera
Guide], zvolte [OK].




Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

W: oddialenie  gppst
T: priblizenie

Otocny prepinac rezimov

if: Intelligent Auto MOVIE
HH: Movie Mode

Snimanie statickych zaberov

1 Stlacenim tlacidla spuste do polovice zaostrite.
Ked je zdber zaostreny, zaznie pipnutie a rozsvieti sa indikator @.  SK

2 Stlacenim tlacidla spuste nadoraz nasnimajte zaber.

Snimanie videozaznamov

1 Stlacenim tlagidla MOVIE (Videozaznam) spustite
snimanie.
® Pomocou ovladaca W/T (zoom) zmente mieru priblizenia.
e Stlacenim spuste nasnimajte statické zabery pocas pokracujiceho
snimania videozdznamu.

2 Opétovnym stlac¢enim tlaCidla MOVIE zastavte
snimanie.

SK
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® Ak pocas snimania videozaznamu pouzijete funkciu zoomu, zaznamenajui sa
zvuky pohybu objektivu a ¢innosti ovladaca zoomu, otocného ovladaca
a krizka manualneho nastavenia. Pri ukonceni snimania videozaznamu sa
moze zaznamenat aj ¢innost tlac¢idla MOVIE.

o Nepretrzité snimanie jedného videozaznamu je mozné priblizne 29 minut pri
povodnych nastaveniach fotoaparatu a ked je teplota priblizne 25 °C. Ked'sa
snimanie videozaznamu ukonci, moézete ho znovu spustit stlacenim tlacidla
MOVIE. Snimanie sa mdze v zavislosti od teploty okolia kvoli ochrane
fotoaparatu zastavit.

Prezeranie zaberov

W: oddialenie

Otocny oviadac U
T: pribliZzenie

Zvolte zabery: P (nasledujici)/
L <« (predchadzajuci)
(] (Prenravanie) I alebo otocte otocny

2/ (Vymazat) ovlada¢
Nastavte: @

1 Stlacte tlacidlo [»] (Prehravanie).
¢ Ked sa prostrednictvom tohto fotoaparatu prehliadaji zabery na
pamaétovej karte nasnimané inymi fotoaparatmi, zobrazi sa
obrazovka registracie datovych stiborov.




Vyber nasledujuceho alebo predchadzajiceho zaberu

Zaber zvolte stlaenim » (nasledujici)/« (predchadzajici) na
ovladacom tlacidle alebo otocenim oto¢ného ovladaca. Na prezeranie
videozaznamov stlacte @ v strede ovladacicho tlacidla.

Vymazanie zaberu
@ Stlacte tlagidlo ?/Tf (Vymazat).
@ Zvolte [This Image] pomocou A na ovlidacom tlacidle a potom
stlacte @.

Navrat k snimaniu zaberov
Zatlacte spust do polovice.

In-Camera Guide

Tento fotoaparat obsahuje vntitorného sprievodcu funkciami. Umoziiuje
vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich potrieb.

SK

?/W (n-Camera Guide)

1 Stiagte tlagidio MENU.

2 Zvolte pozadovanu polozku MENU a potom stlacte
tlacidlo ?/1@ (In-Camera Guide).
Zobrazi sa sprievodca funkciami zvolenej polozky.
* Ak stlaite tla¢idlo ?/@ (In-Camera Guide), ked nie je obrazovka
MENU zobrazena, sprievodcu mozZete vyhladat pomocou
kIacovych slov alebo ikon.

SK
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Popis d'alSich funkcii

Ostatné funkcie pouzivané pri snimani alebo prehliadani sa daji ovladat
pomocou ovladacieho tlacidla, otocného ovladaca alebo tlac¢idla MENU
na fotoaparate. Tento fotoaparat je vybaveny sprievodcom funkciami,
ktory ulahcuje vyber z jednotlivych funkcii. Pocas zobrazenia tohto
sprievodcu skuste dalSie funkcie.

= Otocny oviadac
) 0 OQ)T
ﬁ N 7

MENU Ovladacie tlacidlo Sprievodca funkciami

For prints up to A3(11x17")

I Ovladacie tlacidlo

DISP (Display Setting): Umoziiuje zmenu zobrazenia displeja.
/Ly (Cont. Shooting/Self-Timer): UmozZiiuje pouZitie reZimu
samospuste a sekven¢ného snimania.

¥ (Photo Creativity): Umoziiuje intuitivne ovlddanie fotoaparatu.
4% (Flash): Umoziiuje volbu rezimu blesku pre statické zabery.

I Otocny ovladaé

Na zmenu nasledujtcich hodnét nastavenia mozete pouzit otocny

ovladac:

- Citlivost ISO

— Rychlost uzavierky

—Hodnota clony (hodnota F)

-EV

¢ Je mozné, Ze sa dané hodnoty nastaveni nebudu dat zmenit, a to v zavislosti
od rezimu snimania.

G wp T

T —

Stlacenim otocného Otocenim otocného
ovladaca zvolte ovladaca zmerite
polozku. hodnotu nastavenia.

sk V rezime prehliadania mozZete otacanim oto¢ného ovladaca zobrazit
20 nasledujiici alebo predchadzajici zaber.



Polozky ponuky

Snimanie

Movie shooting
scene

Volba rezimu snimania videozaznamov.

3D Shooting

Zvoli sa rezim snimania 3D zaberov.

Picture Effect

Nasnimanie statického zaberu s pévodnou textirou
podla pozadovaného efektu.

Scene Selection

Volba predvolenych nastaveni, ktoré zodpovedaju
podmienkam pri snimani rdznych scén.

Memory recall
mode

Zvolte nastavenie, ktoré chcete vyvolat z pamite,
ked je oto¢ny prepinac rezimov nastaveny na
[Memory recall mode].

Easy Mode

Snimanie statickych zaberov s pouzitim
minimélneho poctu funkcii.

Defocus Effect

Nastavenie trovne efektu rozostrenia pozadia pri
snimani v rezime rozostrenia pozadia.

Still Image
Size(Dual Rec)

Nastavenie velkosti statického zaberu nasnimaného
pocas snimania videozdznamu.

Still Image Size/
Panorama Image

Volba velkosti a kvality zdberu pre statické zabery,

panoramatické zabery alebo stibory videozaznamov.

Size/Movie Size/

Movie Quality

HDR Painting Ked sa zvoli [HDR Painting] v rezime Picture Effect,
effect nastavi sa uroven efektu.

Area of emphasis

Ked sa zvoli [Miniature] v reZime Picture Effect,
nastavi sa Cast, na ktord sa ma zaostrit.

Color hue

Ked sa zvoli [Toy camera] v rezime Picture Effect,
nastavi sa farebny odtien.

Extracted Color

Ked sa zvoli [Partial Color] v rezime Picture Effect,
zvoli sa farba, ktord sa ma vynat.

Watercolor Effect

Ked sa zvoli [Watercolor] v rezime Picture Effect,
nastavi sa uroven efektu.

lllustration Effect

Ked sa zvoli [Illustration] v rezime Picture Effect,
nastavi sa troven efektu.

White Balance

Nastavenie farebnych ténov zaberu.

SK
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White Balance
Shift

Nastavenie farebnych tonov podla nastavenej
hodnoty vyplyvajtcej zo zvoleného tonu vyvazenia
bielej farby.

ND Filter

Zapnutie alebo vypnutie vnitorného ND filtra.

Metering Mode

Volba rezimu merania expozicie, ktorym sa nastavi
to, ktora ¢ast snimaného objektu sa ma odmerat, aby
sa rozhodlo o expozicii.

Cont. Shooting
Interval

Volba poctu zaberov nasnimanych za sekundu pre
sekvencné snimanie.

Bracket Setting

Nastavenie typu snimania s gradaciou expozicie.

Scene Recognition

Nastavenie na automatické rozpoznavanie
podmienok pri snimani.

Soft Skin Effect

Nastavenie efektu miakkého podania pleti (Soft Skin
Effect) a irovne efektu.

Smile Shutter

Tymto nastavenim fotoaparatu sa po rozpoznani
uismevu automaticky uvedie do ¢innosti spust.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavenie citlivosti funkcie snimania ismevu tak,
aby bolo mozné rozpoznat ismev.

Face Detection

Volba rozpoznania tvari a automatického upravenia
roznych nastaveni.

Flash Level

Nastavenie vykonu blesku.

Color Mode

Volba sviezosti zaberu sprevadzana efektami.

Color Saturation

Nastavenie sviezosti zaberu.

Contrast

Nastavenie kontrastu zaberu.

Sharpness

Nastavenie ostrosti zaberu.

Noise Reduction

Nastavenie rozliSenia zaberu a vyvazenia Sumu.

Nastavenie automatického nasnimania dvoch

Anti Blink zaberov a vyberu zaberu, na ktorom oc¢i nezmurkli.
Nastavenie G¢inku funkcie SteadyShot v rezime

Movie SteadyShot | videozdznamu. Ak zmenite nastavenie [Movie
SteadyShot], zmeni sa zorny uhol.

Position Kontrola stavu triangulacie GPS a aktualizacia

Information*

udajov o polohe.




GPS Log REC*

Zaznam trasy prejdenej pocas prenasania
fotoaparatu.

Register Setting

Zaregistruju sa pozadované rezimy alebo nastavenia
fotoaparatu. Nastavenim oto¢ného prepinaca
rezimov. na MR (Memory recall mode) vyvolate
zaregistrované nastavenia.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

* Len DSC-HX200V

Prezeranie
Slideshow Volba spdsobu nepretrzitého prehliadania.
Prenos dat medzi dvoma vyrobkami umiestnenymi v
Send by s . J ! .
tesnej blizkosti, ktoré s vybavené funkciou
TransferJet
TransferJet.
Delete Vymazanie zaberu.
Retouch Retusovanie zaberov pomocou roznych efektov.

Picture Effect

Pridanie roznej textiry na zabery.

Nastavenie prehliadania zaberov nasnimanych v 3D

3D Viewing rezime prostrednictvom 3D TV prijimaca.
View Mode Volba formatu zobrazenia zaberov.
Display Cont. Touto volbou sa zobrazia sekvencné zabery

Shooting Group

v skupinach alebo sa zobrazia vsetky zabery pocas
prehravania.

Protect Ochrana zaberov proti vymazaniu.
Print (DPOF) Pridanie znacky poradia tlace k statickému zdberu.
Rotate Otocenie statického zaberu dolava alebo doprava.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
potrieb.

SK
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& Polozky nastaveni
Ak pocas snimania alebo prehliadania stlacite tlacidlo MENU, ako
findlna volba bude k dispozicii g&3 (Settings). Povodné nastavenia
mdZete zmenit na obrazovke g3 (Settings).

[ o
Shooting Settings

Movie format/AF Illuminator/Grid Line/Clear
Image Zoom/Digital Zoom/Wind Noise Reduct./
Micref Level/Red Eye Reduction/Blink Alert/Write
Date/Custom Button/Disp. Resolution

113
Main Settings

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display
color/Demo Mode/Initialize/Function Guide/HDMI
Resolution/CTRL FOR HDMI/Eco Mode/USB
Connect Setting/LUN Setting/Download Music/
Empty Music/Airplane Mode "/GPS setting /GPS
assist data /DIt. GPS Log Data /TransferJet/Eye-
Fi/Version

aa Format/Create REC.Folder/Change REC.Folder/
Memory Card Delete REC.Folder/Copy/File Number
Tool

Areaﬁetting/Date & Tir*rl)e Setting/Auto Clock
Clock Settings ADIJ /Auto Area ADJ

*lLen DSC-HX200V

“2Ak nie je vo fotoaparate vlozend pamitové karta, zobrazi sa (@) (Internal
Memory Tool), pricom bude mozné zvolif len [Format].

SK
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InsStalacia pocéitac¢ovej aplikacie (Windows)

Zabudovany softvér ,,PlayMemories Home* umoziiuje prenos
statickych zaberov a videozdaznamov do pocitaca a ich pouZivanie.
Zabery mozete prostrednictvom tohto fotoaparatu snimat alebo
prehliadat, aj ked softvér ,,PlayMemories Home* nenainstalujete, avSak
na prenos videozaznamov vo formate AVCHD do pocitaca sa softvér
~PlayMemories Home* vyzaduje.

1 Pripojte fotoaparat k pocitacu.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparatu — ikona
média — Dvakrat kliknite na [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (v Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dvakrat kliknite
[PMHOME.EXE]

3 InStalaciu dokoncte podla pokynov na obrazovke.

SK

Poznamka

¢ PlayMemories Home* nie je kompatibilny s Mac OS. Ak chcete zobrazit
zabery prostrednictvom pocitaca Mac, pouzite aplikacie, ktoré st
nainstalované vo vasom pocitaci Mac.
Podrobnosti najdete uvedené na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funkcie softvéru ,,PlayMemories Home*

Nizsie su uvedené priklady funkcii dostupnych pri pouziti softvéru

,PlayMemories Home“. Ak chcete vyuzivat rozne funkcie

,PlayMemories Home*, pripojte sa na internet a nainstalujte

~Expanded Feature”.

® Mozete preniest zabery nasnimané tymto fotoaparatom do pocitaca
a zobrazif ich prostrednictvom pocitaca.

e Zabery ulozené v pocitaci mozete zobrazit podla ddtumu nasnimania
v ramci zobrazenia kalendara.

® Mozete vykonat korekciu (korekciu efektu éervenych o¢i, atd.)
statickych zaberov, vytlacit zdbery, odoslat zdbery e-mailom, ako aj
zmenit ddtum a Cas ich nasnimania.

® Mozete ulozit a vytlacit zdbery s datumom.

¢ Z videozaznamov vo formate AVCHD prenesenych do pocitaca K
mozete vytvorit disk. (Expanded Feature) 25
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Pocet statickych zaberov a ¢as zaznamu pre
videozaznamy

Pocet statickych zaberov a maximalny Cas nahravania sa mozu lisit
v zavislosti od podmienok snimania a pamatovej karty.

Statické zabery
(Jednotky: Zabery)
Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta

Velkost Pribl. 105 MB 2 GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Videozaznamy

V tabulke nizsie st uvedené priblizné maximalne ¢asy zaznamu. Ide
o celkové Casy pre vsetky stibory videozdznamov. Nepretrzité snimanie
je mozné pocas priblizne 29 mintt. Maximalna velkost suboru
videozdznamu vo formate MP4 je priblizne 2 GB.

(h (hodiny), m (mintty))

Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta

Velkost Pribl. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m

©m)
AVC HD 24M (FX) - 10m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) B 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Cislo v zatvorkéch ( ) je minimélny zaznamovy &as.

e Zaznamovy ¢as videozaznamov sa meni, pretoZe tento fotoaparat je
vybaveny funkciou VBR (premenlivé prenosova rychlost), ktorou sa
automaticky nastavuje kvalita zdberu v zavislosti od snimanej scény. Ked
snimate rychlo sa pohybujuci objekt, zaber bude Cistejsi, avS§ak zdznamovy
Cas sa skrati, pretoze na ulozenie sa vyzaduje viac paméte.

Zaznamovy ¢as sa meni aj v zavislosti od podmienok pri snimani, snimaného
objektu alebo nastavenia kvality/rozliSenia zaberu.



Informacie o pouzivani fotoaparatu

Vstavané funkcie tohto fotoaparatu
e T4to prirucka popisuje vietky funkcie zariadeni kompatibilnych/
nekompatibilnych s funkciou TransferJet, zariadeni kompatibilnych
5 1080 60i a s 1080 50i.
— Ak chcete zistit, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu GPS, overte si nazov

modelu svojho fotoaparatu.

GPS kompatibilny: DSC-HX200V

GPS nekompatibilny: DSC-HX200
— Ak chcete overit, ¢i vas fotoaparat podporuje funkciu TransferJet a ¢i je

kompatibilny s 1080 60i alebo s 1080 50i, prezrite nasledujice znacky

v spodnej Casti fotoaparatu.

Zariadenie kompatibilné s TransferJet: 7 (TransferJet)

Zariadenie kompatibilné s 1080 60i: 60i

Zariadenie kompatibilné s 1080 50i: 50i
Tento fotoaparat je kompatibilny s videozdznamami formatu 1080 60p alebo
50p. Na rozdiel od Standardnych rezimov snimania pouzivanych az doteraz,
ktoré vykondvaji zaznam metddou prekladaného riadkovania, tento
fotoaparat vykonava zaznam pomocou metddy neprekladaného
progresivneho riadkovania. Tymto sa zvysuje rozliSenie, ktorym sa dosahuje SK
hladsi, realistickejsi obraz.
Na palube lietadla nastavte [Airplane Mode] na [On] (len DSC-HX200V).
Nesledujte dlhodobo 3D zabery nasnimané tymto fotoaparatom na 3D
kompatibilnych monitoroch.
Ked budete sledovat 3D zabery nasnimané tymto fotoaparatom na 3D
kompatibilnych monitoroch, mozu sa u vas prejavit pocity nepohody vo
forme namahania o¢i, inavy alebo nevolnosti. Aby ste predisli tymto
priznakom, odporicame vam, aby ste pocas prezerania robili pravidelné
prestavky. Dizku a poget prestavok si viak musite uréit sami, kedze zavisia
od individualnych potrieb. Ak pocitite akékolvek fazkosti, preruste
prezeranie 3D zaberov dovtedy, kym sa nebudete citif lepSie a v pripade
potreby sa poradte so svojim lekdarom. Pozrite si aj navod na obsluhu
dodany so zariadenim alebo softvérom, ktoré ste pripojili alebo pouzivate
s tymto fotoaparatom. Vezmite do tvahy, ze zrak dietata je eSte stale vo faze
vyvoja (obzvlast u deti mladsich ako 6 rokov).
Skor ako dovolite svojim detom sledovat 3D zabery, poradte sa s pediatrom
alebo ocnym lekdrom a uistite sa, Ze pri prezerani takychto zaberov dodrzia
vyssie uvedené opatrenia.
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Informacie o zariadeniach kompatibilnych s funkciou GPS (len

DSC-HX200V)

¢ Funkciu GPS pouzivajte v stlade s predpismi krajin a regionov, v ktorych ju
pouzivate.

® Ak tdaje o smere alebo polohe nezaznamenavate, nastavte [GPS setting] na
[Off].

Informacie o pouzivani a udrzbe

Vyhybajte sa hrubému zaobchadzaniu s vyrobkom, nerozoberajte ho ani ho
neupravujte a dbajte na to, aby nedoslo k fyzickym otrasom alebo narazom,
ako napriklad pri idere, pade alebo Sliapnuti na vyrobok. Budte obzvlast
opatrni pri narabani s objektivom.

Informacie o snimani a prehravani

¢ Pred zacatim snimania vykonajte testovaci zaber, ktorym si overite, ¢i
fotoaparat pracuje spravne.

¢ Fotoaparat nie je odolny voci prachu, voci o$plechnutiu a nie je vodotesny.

¢ Nevystavujte fotoaparat vode. Pri vniknuti vody do vnutra fotoaparatu
moze nastat porucha. V niektorych pripadoch fotoaparat nie je mozné
opravit.

® Fotoaparatom nemierte do slnka, ani do iného zdroja silného svetla. Moze
to spdsobit poruchu fotoaparatu.

* Ak dojde ku kondenzacii vlhkosti, odstrante ju pred pouzitim fotoaparatu.

* Fotoaparatom netraste ani nebuchajte. M6Ze to sposobif poruchu
a znemoznif zaznamenavanie zaberov. Navyse sa moze zaznamové médium
stat nepouzitelnym alebo sa mézu poskodit obrazové tudaje.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach

® Na prili§ horticom, studenom alebo vlhkom mieste
Ak, napriklad, fotoaparat ponechate vo vozidle zaparkovanom na slnku,
fotoaparat sa moze zdeformovat a moze dojst k poruche.

¢ Na priamom slne¢nom svetle alebo v blizkosti ohrievaca
Fotoaparat moéze zmenit farbu alebo sa moze zdeformovat, co moze
sposobit poruchu.

e Na miestach vystavenych otrasom

« V blizkosti miest, kde dochédza ku generovaniu silnych radiovych vin,
vyzarovaniu radiacie, alebo kde st silné magnetické polia. Inak fotoaparat
nemusi zaznamenavat alebo prehravat zabery spravne.

¢ Na piesocnatych alebo prasnych miestach
Dbajte na to, aby sa do fotoaparatu nedostali piesok ani prach. Méze to
poskodit fotoaparat. Poskodenie niekedy nie je mozné opravit.



Poznamky k LCD displeju a objektivu

LCD displej je vyrobeny pouzitim velmi presnej technoldgie, vdaka ktore;j
spravne funguje viac ako 99,99% pixelov. Na LCD displeji sa vSak mozu
objavovat malé Cierne a/alebo jasné body (biele, ¢ervené, modré alebo
zelené). Tieto body st normalnym vysledkom vyrobného procesu a nemaju
vplyv na snimanie.

Informacie o teplote fotoaparatu
Pri nepretrzitom pouzivani sa fotoaparat a akumulator mozu zohriat, nejde
vsak o poruchu.

Informacie o ochrane proti prehrievaniu

Z dovodu ochrany fotoaparatu nemusi byt mozné snimat videozdznamy alebo
sa moze automaticky vypnut napdjanie v zavislosti od teploty fotoaparatu

a akumulatora.

Pred vypnutim napajania alebo zablokovanim snimania videozaznamov sa na
LCD displeji zobrazi hlasenie. V takomto pripade nechajte fotoaparat
vypnuty a pockajte, kym sa teplota fotoaparatu a akumulatora neznizi. Ak
zapnete napdjanie bez toho, aby ste fotoaparat a akumulator nechali
dostatocne vychladnut, fotoaparat sa moze znovu vypnuf alebo snimanie
videozaznamov nebude mozné.

Informacie o nabijani akumulatora 3K
Ak nabijate akumulator, ktory sa dlhy ¢as nepouzival, moze sa stat, Ze sa

nebude dat nabit na spravnu Groven.

Je to sposobené vlastnostami akumulatora a nepredstavuje to poruchu.
Akumulator znovu nabite.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalsie materidly m6zu byt chranené
autorskymi pravami. Neautorizovanym zaznamenavanim takychto materialov
sa mozete dopustif viacerych poruseni zdkonov o autorskych pravach.

Ziadna kompenzacia poskodeného obsahu alebo zlyhania
zdznamu

Spolo¢nost Sony nemdze kompenzovat zlyhanie zaznamu alebo stratu alebo
poskodenie zaznamenaného obsahu spdsobené poruchou fotoaparatu alebo
zaznamového média, atd.

Cistenie povrchu fotoaparatu
Povrch fotoaparatu Cistite jemnou handrickou mierne navlhéenou vo vode
a potom pripadnu vlhkost utrite suchou jemnou handri¢kou. Ochrana
povrchovej Upravy a krytu pred poskodenim:
— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom ako napr. riedidlam,
benzinu, liehu, jednorazovym handrickam, odpudzovacom hmyzu,
opalovacim krémom alebo insekticidom. 82K9
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Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimaci prvok: 7,76 mm (Typ 1/2,3)
Exmor R CMOS sensor

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Priblizne 18,9 megapixelov

Efektivny pocet pixelov fotoaparatu:

Priblizne 18,2 megapixelov

Objektiv: Objektiv Carl Zeiss
Vario-Sonnar T* 30x pribliZenie
f=48mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (ekvivalent
35 mm filmu))

F2,8 (W) -F5,6 (T)

Pocas snimania videozaznamov
(16:9): 29 mm - 870 mm*

Pocas snimania videozaznamov
(4:3): 36 mm - 1080 mm*

* Ked je funkcia [Movie SteadyShot]

nastavend na [Standard]

SteadyShot: Opticky

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Priorita uzavierky,
Priorita clony, Manualna
expozicia, Vyber scény
(16 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamra&ené, Ziarivka 1/2/3,
Ziarovka, Blesk, Jedno
stlaCenie, White Balance Shift

Format signalu:

Pre 1080/50i:

Farebna norma PAL, CCIR
normy HDTV 1080/50i,
1080/50p Specifikacia

Pre 1080/60i:

Farebna norma NTSC, EIA
normy HDTYV 1080/60i,
1080/60p Specifikacia

Format siborov:

Statické zabery: JPEG (DCEF,

Exif, MPF Baseline)

kompatibilny, DPOF

kompatibilny

3D statické zabery:

Kompatibilny s MPO (MPF

Extended (Disparity Image))

Videozdznamy (format

AVCHD):

Kompatibilné s formatom

AVCHD Ver. 2.0

Video: MPEG-4 AVC/H.264

Audio: Dolby Digital 2ch, vo

vybave ma Dolby Digital Stereo

Creator

® Vyrobené podla licencie
spolo¢nosti Dolby
Laboratories.

Videozaznamy (forméat MP4):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Zaznamové médium: Vnuitorna
pamaf (priblizne 105 MB),
~Memory Stick Duo®, ,Memory
Stick Micro*, SD karty,
pamitova microSD karta

Blesk: Rozsah blesku (citlivost ISO
(Index odporucanej expozicie)
nastavend na Auto):

Priblizne 0,3 m az 12,4 m (W)/
Priblizne 2,0 m az 5,9 m (T)

[Vstupné a vystupné
konektory]
Konektor HDMI:
Minikonektor HDMI
Konektor DC IN
Mikro USB konektor:
USB komunikacia
USB komunikacia:
Hi-Speed USB (USB 2.0)



[LCD displej]
LCD panel: 7,5 cm (Typ 3,0)
s jednotkou TFT
Celkovy pocet bodov:
921 600 bodov

[Napajanie, vSeobecne]

Napdjanie: NabijateIny akumulator
NP-FH50, 6,8 V
Sietovy adaptér AC-L200C/AC-
L200D (je sucastou dodavky),
84V

Spotreba elektrickej energie:

1,3 W (pocas snimania s LCD
displejom)
1,2 W (pocas snimania
s hladacikom)
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota:
-20 °C az +60 °C

Rozmery (v sulade so Standardom
CIPA): 121,6 mm x 86,6 mm x
93,3 mm (S/V/H)

Hmotnost (v sulade so Standardom
CIPA) (vratane akumulatora
NP-FH50 a pamitovej karty
~Memory Stick Duo*):
Priblizne 583 g

Mikrofén: Stereo

Reproduktor: Monofénny

Exif Print: Kompatibilny

PRINT Image Matching III:
Kompatibilny

Sietovy adaptér AC-L200C/
AC-L200D
Poziadavky na napdjanie:
100 V az 240 V striedavého
pradu, 50 Hz/60 Hz
Spotreba elektrickej energie: 18 W
Vystupné napitie: 8,4 V
jednosmerného prudu*
Prevadzkova teplota: 0 °C az 40 °C
Skladovacia teplota:
-20°C az +60 °C
Rozmery: Priblizne 48 mm x 29 mm
x 81 mm (S/V/H)
Hmotnost: Priblizne 150 g (bez
napéjacieho kabla)
* Ostatné technické udaje najdete
uvedené na popisnom §titku na
siefovom adaptéri.

Nabijatel'ny akumulator
NP-FH50
Pouzity akumulétor: SK
Litium-iénovy akumulator
Maximalne napétie: 8,4 V
jednosmerného prudu
Nominélne napétie: 6,8 V
jednosmerného prudu
Maximalne nabijacie napatie: 8,4 V
jednosmerného priudu
Maximalny nabijaci prad: 1,7 A
Kapacita:
typicka: 6,1 Wh (900 mAh)
minimaélna: 5,9 Wh (870 mAh)

Vzhlad a $pecifikacie sa mozu
zmenit bez upozornenia.
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Obchodné znaéky
® Nasledujuice znacky st obchodné
znacky spolo¢nosti Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,

»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

¢ ,AVCHD Progressive* a logo
»AVCHD Progressive* st
ochranné znamky spolo¢nosti
Panasonic Corporation a Sony
Corporation.

* Windows je registrovand ochranna
znamka spolo¢nosti Microsoft
Corporation v Spojenych Statoch
a/alebo dalsich krajinach.

® Mac je registrovana ochranna
znamka spolocnosti Apple Inc.

¢ Logo SDXC je ochranna znamka
spolocnosti SD-3C, LLC.

o L “a,PlayStation“ si
registrované ochranné znamky
spolocnosti Sony Computer
Entertainment Inc.

« Dalej vieobecne plati, Ze nazvy
produktov a systémov spomenuté
v tomto navode st obchodnymi
znackami alebo registrovanymi
obchodnymi znackami prislusnych
vyvojarskych a vyrobnych
spolo¢nosti. Avsak, oznacenia ™
alebo ® nie st v tomto navode
vzdy uvadzané.

Works with
PlayStation®e3

¢ Ziskajte dalSie potesenie z vasej
PlayStation 3 po nacitani aplikacie
pre PlayStation 3 z PlayStation
Store (tam, kde je dostupna).

¢ Aplikacia pre PlayStation 3
vyzaduje ucet PlayStation
Network a nacitanie aplikacie.
K dispozicii v oblastiach, kde je
PlayStation Store dostupny.

Blizsie informdcie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky ndjdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

VytlaGené na papieri, ktory je
recyklovany zo 70% alebo viacej

s pouzitim atramentu vyrobeného na
baze rastlinného oleja bez nestalych
organickych zlt€enin.



SK

SK

33



For att lara dig mer om kameran
(”Bruksanvisning for Cyber-shot”)

”Bruksanvisning for Cyber-shot” &r en online-

bruksanvisning. Anvind den for fordjupade anvisningar om

de manga olika funktionerna pa kameran.

@ Gatill Sonys supportsida.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

®@ vilj ditt land eller omréde.

® Leta reda pa modellnamnet pa din kamera inom
supportsidan.
« Kontrollera modellnamnet pa undersidan av kameran.

Kontroll av de medféljande tillbehéren

Siffrorna inom parentes anger antalet delar.

e Kamera (1)

 Nitadapter AC-L200C/AC-L200D (1)

« Nitkabel (1)

« Ateruppladdningsbart batteripaket NP-FH50 (1)
* Mikro-USB-kabel (1)

¢ Axelrem (1)

« Linsskydd (1)/linsskyddsrem (1)

* Handledning (det hir hiftet) (1)



VARNING

Utsitt inte enheten fér regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstétar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anvind en lamplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!
Batteri

Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska brinnskador. Vidta foljande forsiktighetsatgirder.

Plocka inte isdr. SE
Se till att inte batteriet kommer i kldm och skydda det mot véld och stétar och se upp s&
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pé det.

Kortslut inte batteriet och lat inte metallforemal komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppstd t.ex. i direkt solljus eller i en bil som stér parkerad i solen.

Brénn inte upp det eller kasta in det i en eld.

* Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sitt som beskrivs i instruktionerna.

Néatadapter
Anslut nitadaptern till nirmaste viigguttag. Om det skulle uppstd ndgot problem medan
nitadaptern anvinds sa dra genast ut stickkontakten ur vigguttaget.

Om en nitkabel medf6ljer dr den enbart avsedd for den hir kameran, och bor inte anvidndas
tillsammans med annan elektrisk utrustning.
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For kunder i Europa

CE

Hérmed intygar Sony Corporation att denna DSC-HX200V Digital stillbildskamera star [
overensstimmelse med de visentliga egenskapskrav och 6vriga relevanta bestimmelser
som framgir av direktiv 1999/5/EG. For ytterligare information ga in pa foljande hemsida:
http://www.compliance.sony.de/

Anmérkning for kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hér produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant f6r EMC och produktsiikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Denna produkt har testats och befunnits motsvara kraven som stiills i EMC-reglerna for
anslutningskablar pa upp till 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hir
produkten.

Obs!
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsoverforingen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvandbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska ldnder med separata insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stillet limnas in pa
uppsamlingsplats for dtervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa milj6- och hilsoeffekter som kan uppsta
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
dtervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophiimtningstjéinst

eller affiren dir du kopte varan.



Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (géller i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvindas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehéller mer dn 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
For att sikerstilla for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sitt, kommer du att bidra
till att skydda miljén och ménniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill
bidra till att bevara naturens resurser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskal kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker.
For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till atervinningsstation
for elektriska produkter ndr det &r férbrukat.
For alla andra batterier, vinligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett sikert siitt.
Limna batteriet pd en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rorande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vinligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dér du kopt produkten.

SE



Delarnas namn

FOCUS (skirpa)-knapp
 Nir zoom/fokus-omkopplaren
dr instilld pd& AF/ZOOM gér det
att vilja skirpeinstéllningslage
genom att trycka pa FOCUS-
knappen
¢ Om man trycker pd FOCUS-
knappen nir zoom/fokus-
omkopplaren r instilld pdA MF
forstoras mitten av bilden pa
skdrmen for att gora det lattare att
stilla in skérpan.
CUSTOM-knapp
¢ CUSTOM-knappen gir att stilla
in pa onskad funktion.
[3] Avtryckare
[4] For tagning: W/T (zoom)-knapp
For uppspelning:
Q (uppspelningszoom)-knapp/
B (index)-knapp
[5] Sjilvutlosarlampa/
leendeavkinningslampa/AF-
lampa
[6] Objektiv
Blixt
GPS-sensor (inbyggd, giller
endast DSC-HX200V)




[9] Hake for axelrem
Zoom/fokus-omkopplare
Manuell ring

« Nir zoom/fokus-omkopplaren
dr instilld pi AF/ZOOM vrider
man pa den manuella ringen f6r
att zooma.

« Nir zoom/fokus-omkopplaren
dr instilld pd MF vrider man pa
den manuella ringen for att stilla
in skérpan.

Stereomikrofon

Okularsensor

Sokare

[»] (Uppspelning)-knapp

MOVIE (film)-knapp

Styrknapp

FINDER/LCD-knapp

ON/OFF-knapp (strombrytare)
och strom/uppladdningslampa

Ligesomkopplare:

i3 (Intelligent autojustering)/

109+ (Bittre autojustering)/

P (Autoprogram)/

S(Tagning med

slutartidsprioritet)/

A (Tagning med

blindarprioritet)/

M (Manuell exponering)/

MR (Minneséterhimtning)/

iE=1 (iPanorering)/

HH(Filmlige)/

ED) (3D-tagning)/

SCN(Scenval)

Instillningsratt

MENU-knapp

2/ (Kameraguide/radera)-
knapp

Sokarjusterratt

Mikro-USB-uttag

Uttagslock

HDMI-minijack

DC IN-uttag

RESET-knapp

Hogtalare

LCD-skidrm

Lock till batteri/
minneskortsfacket

Batterifack

Batteriutmatningsknapp

Lisnings/skrivningslampa

Minneskortsfack

Stativfiste

* Anvind ett stativ med en
skruvldngd pa hogst 5,5 mm.
Annars gar det inte att skruva fast
kameran ordentligt, och det finns
dven risk for skador pa kameran.

7 (TransferJet™)-mirke

SE



Isattning av batteripaketet

o\
%

Batteriutmatningsknapp

O

7=

1 Oppna locket.

2 Sétt i batteripaketet.

« Hall batteriutmatningsknappen tryckt it sidan och siitt i batteripaketet pa
det sitt som visas i figuren. Kontrollera att batteriutmatningsknappen
lases igen nir du har satt i batteripaketet.

* Om man forsoker stinga locket med batteripaketet felaktigt isatt kan
kameran skadas.




Uppladdning av batteripaketet

DC IN-uttag

Stromlampa/
uppladdningslampa
Tand: Uppladdning

. Passa ihop Av: Uppladdningen klar
Néatkabel A-markena. Blinkar: Uppladdningsfel
1 Uppladdningen pausad pa
:_ Natadaptern grund av éverhettning

(. J

1 Anslut natadaptern (medféljer) till DC IN-uttaget pa
kameran. Anslut natkabeln (medfodljer) till ndtadaptern
och till ett vagguttag.
Stromlampan/uppladdningslampan lyser orange och uppladdningen
startar. SE
« Sting av kameran medan batteripaketet laddas upp.
* Batteripaketet gér att ladda upp dven om det redan ér delvis laddat.
¢ Om stromlampan/uppladdningslampan borjar blinka och uppladdningen
inte dr klar, sa ta ut batteripaketet och sitt i det igen.




Observera

¢ Om stréom/uppladdningslampan pa kameran borjar blinka medan nitadaptern ar

ansluten till vigguttaget betyder det att uppladdningen har avbrautits tillfilligt pa

grund av att temperaturen ér utanfor det rekommenderade omradet. Nér

temperaturen kommit tillbaka inom det limpliga omradet aterupptas

uppladdningen. Vi rekommenderar att batteripaketet laddas upp vid en

omgivningstemperatur pa mellan 10°C och 30°C.

Om batteripaketets kontaktdel dr smutsig kan det hiinda att batteripaketet inte gér

att ladda upp ordentligt. Torka i sé fall forsiktigt bort allt damm och all smuts fran

batteripaketets kontaktdel med en mjuk duk eller en bomullspinne.

Anslut nitadaptern (medféljer) till nirmaste vagguttag. Om det skulle uppsta

négot problem medan nitadaptern anvinds, si dra genast ut stickkontakten ur

viagguttaget for att bryta stromtillforseln.

« Koppla loss nitadaptern fran vigguttaget nir uppladdningen ér firdig.

« Var noga med att bara anvinda ékta batteripaket, nitkablar och nitadaptrar fran
Sony (medféljer).

Uppladdningstid (Full uppladdning)
Uppladdningstiden 4r ungefér 100 min. nir den medf6ljande nitadaptern
anvinds.

Observera

« Ovanstdende uppladdningstid giller for uppladdning av ett helt urladdat
batteripaket vid en temperatur pa 25°C. Uppladdningen kan ta lingre tid under
somliga forhillanden eller beroende pé anvindningssiittet.

Uppladdning genom att ansluta kameran till en dator

Batteripaketet gér att ladda upp genom att ansluta kameran till en dator med
hjélp av en mikro-USB-kabel.
Sting av kameran innan du ansluter den till datorn.

@_ -




Observera

 Observera foljande vid uppladdning via en dator:

—Om kameran ansluts till en barbar dator som inte dr ansluten till en stromkilla
forbrukas datorns batteristrom. Undvik att ladda upp batteripaketet alltfor ldnge i
taget.

— Undvik att sl pa, stinga av eller starta om datorn, eller vicka den fran vilolige,
nér kameran ér ansluten till den via USB. Det kan leda till fel pa kameran.
Koppla loss kameran frin datorn innan du slér pé/stinger av datorn, startar om
den eller vicker den fran viloldget.

— Vi garanterar inte att uppladdning fungerar med hembyggda eller ombyggda
datorer.

Batteripaketets brukstid och antalet bilder som gar att
lagra/spela upp

Batteritid Antal bilder
Tagning av LCD-skirm Ca. 225 min. Ca. 450 bilder
stillbilder Sokare Ca. 245 min. Ca. 490 bilder
Inspelning av LCD-skdrm Ca. 120 min. —
filmer Sokare Ca. 130 min. -

Uppspelning av stillbilder Ca. 290 min. Ca. 5800 bilder

Observera

* Ovanstdende antal bilder giller nir batteripaketet ér fullt uppladdat. Antalet bilder
kan minska beroende pi anvindningsforhillandena.
* Antalet bilder som gar att lagra giller vid tagning under féljande férhéallanden:
— Ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark2)-minneskort (siljs separat) anvénds
— Batteripaketet anvinds vid en omgivande temperatur pa 25°C.
—Punkten [GPS] ir instilld pa [Av] (giller endast DSC-HX200V).
— Punkten [Skiirmuppldsning] ir instélld pa [Standard].
* Antalet som visas under ”Tagning av stillbilder” &r baserat pa CIPA-normerna och
giller vid tagning under foljande forhéllanden:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP Punkten (Skiirminstillning) stills in pa [PA].
— Kameran tar en bild var 30 sekunder.
—Zoomen vixlar mellan W-sidan och T-sidan.
— Blixten utloses for varannan bild.
— Kameran stings av och slds pé igen for var tionde bild.
* Batteribrukstiden for filmer giller vid tagning under foljande forhéllanden:
— Filmkvalitet: AVC HD HQ

SE

SE
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—Om en lang tagning avbryts pa grund av instillda begransningar (sidan 24) sa
tryck pa MOVIE (film)-knappen igen for att fortsitta filma. Tagningsfunktioner
som zoomen anvinds ej.

Strémforsérjning
Det gér att driva kameran med strém frén ett vigguttag med hjilp av
nitadaptern (medfoljer). Pa sa siitt slipper du oroa dig dver att batteristrommen
tar slut ndr du tar bilder ldnge i taget eller nir kameran &r ansluten till en TV
eller en dator.
Det gér att ta bilder och spela upp bilder med den hir kameran utan nagot
batteripaket isatt.

Iséttning av ett minneskort (séljs separat)

>Lte e
S

Kontrollera att det fasade hornet ar

<+ /?
vant at ratt hall.

®

1 Oppna locket.

2 Sétt i ett minneskort (saljs separat).
« Héll minneskortet med det fasade hornet pa det sitt som visas i figuren
och stick in det tills det klickar till pa plats.

3 Stang locket.




Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O O (Endast Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-minneskort @] O (Klass 4 eller

snabbare)
SDHC-minneskort O O (Klass 4 eller
C
snabbare)
SDXC-minneskort O O (Klass 4 eller
snabbare)
microSD-minneskort @] O (Klass 4 eller

D snabbare)
microSDHC-minneskort O O (Klass 4 eller

snabbare)

¢ I denna bruksanvisning anvinds foljande beteckningar gemensamt for alla
produkterna i respektive grupp i tabellen: SE
A: "Memory Stick Duo”
B: "Memory Stick Micro”
C: SD-kort
D: microSD-minneskort

Observera

¢ Om du vill anvinda ett "Memory Stick Micro”-minneskort eller microSD-
minneskort i den hir kameran, sa var noga med att forst sitta i det i en sirskilt
avsedd adapter.

For att ta ut minneskortet/batteripaketet
Minneskort: Tryck in minneskortet en gang for att mata ut det.
Batteripaket: Skjut undan batteriutmatningsknappen. Var forsiktig sa att du
inte tappar batteripaketet.

Observera

¢ Ta aldrig ut minneskortet eller batteripaketet medan ldsnings/skrivningslampan
(sidan 6) lyser. Det kan leda till att data i internminnet eller pd minneskortet blir
forstorda.

13
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Hur man staller klockan

ON/OFF-knapp (strombrytare) och
strém/uppladdningslampa

Styrknapp

Vilj punkter: A/V/<4/»>
Mata in: @

1 Tryck pd ON/OFF-knappen (strémbrytaren).
Den allra forsta gangen man slar pd kameran tinds en datum- och
klockinstéllningsskdrm.
* Det kan ta en liten stund innan kameran slas pa och gar att anvénda.

2 Valj 6nskat sprak.

3 Stall in dnskad geografisk plats enligt anvisningarna pa
skarmen, och tryck sedan pa @.

4 Stéll in punkterna [Tidsvisningsformat], [Sommartid] och
[Datum&klocka], och vélj sedan [OK] — [OK].
« Klockan 12 pé natten visas som 12:00 AM, och klockan 12 pa dagen
som 12:00 PM.

5 Valj 6nskad visningsfarg och GPS-instéllning (géller
endast DSC-HX200V) enligt anvisningarna pa skarmen.
* Batteristrommen tar slut snabbare i foljande fall:
—Punkten [GPS] ir instilld pa [P4] (giller endast DSC-HX200V).
—Punkten [Skidrmupplosning] ér instilld pa [Hog].

6 Om ett introduktionsmeddelande fér [Kameraguiden]
ténds pa skarmen sa valj [OK].




Tagning av stillbilder/inspelning av filmer

W: zooma ut Avtryckare
T: zooma in

Lagesomkopplare
if¥: Intelligent autojustering

HH: Filmlige
Tagning av stillbilder

1 Tryck ner avtryckaren halvvags for att stélla in skarpan.
Nir bilden ér skarp hors det ett pip och @-indikatorn tinds.

2 Tryck ner avtryckaren helt for att ta en bild. SE

Inspelning av filmer

1 Tryck pa MOVIE (film)-knappen for att starta
inspelningen.
* Anvind W/T (zoom)-knappen for att zooma in eller ut.
* Tryck pa avtryckaren for att ta stillbilder samtidigt som
filminspelningen fortsétter.

2 Tryck pad MOVIE-knappen igen for att avsluta
inspelningen.

SE
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Observera

¢ Om man zoomar medan man filmar kommer ljudet av nir objektivet ror sig och
ljudet ndr man anvinder zoomknappen, instillningsratten och den manuella ringen
med i inspelningen. Det kan dven hénda att ljudet nér man trycker pa MOVIE-
knappen for att avsluta inspelningen kommer med i filmen.

¢ Med kamerans standardinstillningar gar det att spela in ungefir 29 minuter i taget
vid en temperatur pa ungefir 25°C. Nir filminspelningen avslutas gér det att starta
om inspelningen genom att trycka pi MOVIE-knappen igen. Det kan hiinda att
inspelningen avbryts for att skydda kameran beroende pa den omgivande
temperaturen.

Uppspelning av bilder

W: zooma ut

Instaliningsratt i
T: zooma in

Vilja bilder: » (nista)/< (foregaende)
I eller vrid pé&

[>] (Uppspelning) . .
instéllningsratten

2/ (Rad
/W (Radera) Mata in: @

1 Tryck pa [»] (Uppspelning)-knappen.
« Nir bilder pd minneskortet som ir tagna med en annan kamera spelas
upp pa den hir kameran tinds en datafilsregistreringsskiarm.

SE
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For att vélja nasta/féregaende bild
Viilj en bild genom att trycka pa P (niista)/<«d (foregdende) pa styrknappen eller
genom att vrida pa instéllningsratten. Tryck pd @ mitt pa styrknappen for att
spela upp filmer.

For att radera en bild
@ Tryck pa ?/W (Radera)-knappen.
@ Vilj [Denna bild] med A pa styrknappen, och tryck sedan pa @.

For att aterga till tagningsléaget
Tryck ner avtryckaren halvvigs.

Kameraguide

Den hir kameran har en inbyggd funktionsguide. Denna guide gor det mojligt
att soka bland kamerans funktioner efter behov.

SE

? /M (Kameraguide)

1 Tryck pA MENU-knappen.

2 Valj énskad MENU-punkt, och tryck sedan pa
?/@ (Kameraguide)-knappen.
Manoverguiden for vald punkt visas.
« Om man trycker pa ?/{ (Kameraguide)-knappen nir MENU-skirmen
inte visas gar det att soka i guiden med hjilp av nyckelord eller ikoner.

SE
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Inledning till 6vriga funktioner

Ovriga funktioner som anvinds under tagning och uppspelning gér att styra
med hjilp av styrknappen, instéllningsratten eller MENU-knappen péa
kameran. Den hir kameran dr forsedd med en funktionsguide som gor det litt
att vélja bland funktionerna. Prova de andra funktionerna medan guiden visas.

MENU Styrknapp Funktionsguide

I Styrknapp

DISP (Skirminstillning): Anvinds for att indra vad som visas pa skdrmen.
&/ (Kont. tagning/sjilvutlosare): Anvinds for att anviinda sjilvatlsaren
och bursttagningslaget.

a? (Fotokreativitet): Anvinds for att skota kamerans funktioner pa ett
intuitivt sétt.

% (Blixt): Anvinds for att vilja blixtlage for stillbilder.

IInstéllningsratt

Med hjilp av instillningsratten gar det att dndra f6ljande instillningar:

— ISO-kénslighet

— Slutartid

— Blédndare (F-virde)

— Exponeringsvirde

 Det kan hiinda att instéllningsviirdena inte gér att indra beroende pé tagningsliget.

i =1

Tryck pa instaliningsratten Vrid pa instaliningsratten
for att valja for att &ndra
installningspunkt. installningsvardet.

st I uppspelningsliget gér det att vrida pa instéllningsratten for att se nista eller
18 foregaende bild.



Menypunkter
Tagning

Scenval for filmer

Anvinds for att vilja tagningsldge for filmer.

3D-tagning Anviinds for att vilja tagningslige fér 3D-bilder.
Bildeffekt Anviix}ds for att ta stillbilder med en speciell textur for
att fa onskad effekt.
Anvinds for att vilja olika forinstéllningar for olika
Scenval

sorters scener och tagningsforhéllanden.

Minnesaterhamtning

Anvinds for att vilja en forlagrad instidllning som du
vill stilla in igen nir ligesomkopplaren ir instilld pa
[Minnesaterhamtning].

Enkelt 1age

Anvinds for att ta stillbilder med sa fa funktioner som
mojligt.

Suddighetseffekt

Anvinds for att stilla in bakgrundens suddighetsgrad
vid tagning i bakgrundssuddighetsliget.

Stillbildsstrl. (Dual
Rec)

Anvinds for att stélla in storleken for stillbilder som
tas under pagéende filminspelning.

Stillbildsstorlek/
Storlek for
panoramabilder/
Filmstorlek/
Filmkvalitet

Anvinds for att vilja bildstorlek och bildkvalitet for
stillbilder, panoramabilder och filmfiler.

HDR-malningseffekt

Nir [HDR-mélning] dr valt i bildeffektliget anvinds
den hir punkten for att stilla in effektens niva.

Omrade att framhava

Nir [Miniatyrbild] dr valt i bildeffektldget anvéinds den
hir punkten for att vilja vilken del av bilden som
skirpan ska stillas in pa.

Fargton

Nir [Leksakskamera] dr valt i bildeffektldget anvinds
den hir punkten for att vilja firgton.

Extraherad férg

Nir [Partiell farg] ar valt i bildeffektldget anvinds den
hér punkten for att vilja vilken firg som ska
extraheras.

Vattenfargseffekt

Nir [Vattenfdrg] dr valt i bildeffektldget anvinds den
hir punkten for att stilla in effektens niva.

lllustrationseffekt

Nir [Ilustration] dr valt i bildeffektldget anvinds den
hir punkten for att stilla in effektens niva.

SE
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Vitbalans

Anvinds for att justera fargtonerna for bilden.

Justera vitbalans

Anviinds for att justera firgtonerna i forhallande till det
justerade virde som dr instillt baserat pa vald
vitbalansinstillning.

ND-filter

Anviinds for att sl pa eller stinga av det inbyggda
ND-filtret.

Matmetod

Anvinds for att stélla in vilken del av motivet som ska
miitas for exponeringsinstéllningen.

Intervall fér Kontin.
tagning

Anvinds for att stélla in hur manga bilder som ska tas
per sekund vid bursttagning.

Gafflingsinstélliningar

Anvinds for att stélla in gafflingstypen.

Scenigenkanning

Anviinds for att 1dta kameran uppticka
tagningsforhillandena automatiskt.

Forskéningseffekt

Anvinds for att stélla in forskoningseffekten och
effektnivan.

Leendeavkénning

Anvinds for att 13ta kameran ta bilder automatiskt nir
den uppticker ett leende.

Leendekanslighet

Anvinds for att stélla in kinsligheten f6r
leendeavkinning i leendeavkinningsliget.

Ansiktsavkanning

Anvinds for att 1dta kameran uppticka ansikten och
gora olika instillningar automatiskt.

Blixtniva Anviinds for att justera mingden blixtljus.

a Anviinds for att stilla in bildens intensitet med olika
Farglage

effekter.

Fargméttnad Anvinds for att stilla in bildens intensitet.
Kontrast Anvinds for att justera bildens kontrast.
Skérpa Anviinds for att justera bildens skirpa.
Brusreducering Anvinds for att justera balansen mellan upplosningen

och storningarna i bilden.

Blundningsreduc.

Anviinds for att 1dta kameran automatiskt ta tva bilder
och sedan vilja en bild didr motivet inte blundar.

SteadyShot for film

Anvinds for att stélla in SteadyShot-effektens styrka i
filmldget. Om man dndrar instéllningen for
[SteadyShot for film], dndras dven synvinkeln.




Lagesinformation*

Anvinds for att kontrollera GPS-
trianguleringstillstandet och uppdatera
positionsinformationen.

Inspelning av GPS-
logg*

Anvinds for att lagra rutten medan du bédr omkring
kameran.

Registrera instalining

Anvinds for att registrera 6nskade tagningsldgen eller
kamerainstillningar. Still in ligesomkopplaren pa

MR (Minnesaterhdmtning) for att aterkalla de
registrerade instéllningarna.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

* Endast DSC-HX200V

Uppspelning

Bildspel Anvinds 'for att vilja metod for kontinuerlig
uppspelning.

Skicka med Anvinds for att” overfora data genom att ligga lvah
produkter som ir utrustade med TransferJet-funktioner

TransferJet -
intill varandra.

Radera Anvinds for att radera bilder.

Retuschering Anviinds for att retuschera bilder med olika effekter.
Bildeffekt Anviinds for att ligga till olika sorters textur till bilder.
i Anvinds for att spela upp bilder som &r tagna i 3D-

3D-visning laget pa en 3D-TV.
Visningssatt Anviinds for att vilja bildvisningsformat.

- N Anviinds for att stilla in om burstbilder ska visas
Visa grupp for

Kontin. tagning

gruppvis eller om alla bilder ska visas under
uppspelning.

Skydda Anviinds for att skydda bilder.

Utskrift (DPOF) Anva'nds for att' markera stillbilder med
utskriftsmarkeringar.

Rotera Anviinds for att vrida en stillbild at vinster eller hoger.

Kameraguide

Anvinds for att soka bland kamerans funktioner efter
behov.

SE
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& Instéllningspunkter
Nir man trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning fungerar
&5 (Instdllningar) som slutgiltig bekriftelse. Det gér att dndra
standardinstéllningarna pa gas (Instéllningar)-skdrmen.

[ o}

Tagningsinstallningar

Filmformat/AF-lampa/Rutnit/Klarbildszoom/Digital
zoom/Reducera vindbrus/Ref.niva for mikrofon/
Rodogereducering/Blundningsvarning/Skriv datum/
Knappen Anpassa/Skarmupplosning

T

Huvudinstaliningar

Pip/Panelens ljusstyrka/Language Setting/Skiarmférg/
Demonstrationslige/Initialisera/Funktionsguide/
HDMI-upplosning/KONTR. FOR HDMI/Eko-lige/
Instill. for USB-ansl./LUN-instéllning/Ladda ner
musik/Tom [r*lusik/FlygplansléigezI/GPS* l/Gps-
assistansdata”'/Radera GPS-logg " /TransferJet/Eye-
Fi/Version

o ”
Minneskortsverktyg

Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/
Radera lagr.mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéallningar

Omradesmstallmng/Datum & klockmst /Auto-
klockinst."!/Auto-omrédesinst.”

“IEndast DSC-HX200V

“2Niir inget minneskort dr isatt visas @J (Internminnesverktyg), och det gar bara att

vilja [Format].

SE
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Installation av datormjukvara (Windows)

Med hjilp av det inbyggda programmet “PlayMemories Home” kan du
importera stillbilder och filmer till din dator och anvinda dem pa olika sitt.
Det gér att ta bilder och spela upp bilder pa den hir kameran dven utan att
installera "PlayMemories Home”, men “PlayMemories Home” behovs for att
importera AVCHD-filmer till datorn.

1 Anslut kameran till en dator.

2 Windows 7: [Dator] — kameraikonen — medieikonen
— Dubbelklicka pa [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Dator] (i Windows XP, [Den har
datorn]) — [PMHOME] — Dubbelklicka pa
[PMHOME.EXE]

3 Folj anvisningarna pa skarmen for att fullborda
installationen.

Observera

* “PlayMemories Home” &r inte kompatibelt med Mac OS. Om du vill spela upp
bilder pd en Mac, sa anviind ett program som ir installerat pa din Mac.
For ndrmare detaljer, se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funktioner i "PlayMemories Home”

Hir nedan dr nagra exempel pa funktionerna som finns att anvinda i

”PlayMemories Home”. Anslut datorn till Internet och installera den "utdkade

funktionen” for att fa fullt utbyte av alla de olika funktionerna i

”PlayMemories Home”.

* Du kan importera bilder som du tagit med kameran till en dator och spela
upp dem pa datorns skérm.

* Du kan titta pa bilder som ir lagrade i datorn, sorterade efter tagningsdatum
pé en kalender.

* Du kan korrigera stillbilder (med hjilp av rodogekorrigering, osv.), skriva ut
bilder, skicka bilder som bilagor till e-post, och dndra tagningsdatumet och
tidpunkten.

* Du kan lagra bilder och skriva ut dem med datumet palagt.

* Du kan brinna skivor med AVCHD-filmer som du importerat till datorn. SE
(utokad funktion)

23



SE

24

Antal stillbilder som gar att lagra och
inspelningsbar tid fér filmer

Antalet stillbilder som gar att lagra och hur linge det gér att spela in kan
variera beroende pé tagningsfoérhillandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: Bilder)

Kapacitet Internminnet Minneskort
Storlek Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Filmer
I nedanstdende tabell anges den ungefirliga maximala inspelningstiden. Detta
dr den sammanlagda tiden for alla filmfiler. Det gar att spela in kontinuerligt i
upp till ungefir 29 minuter. Den maximala storleken for en filmfil i MP4-
format dr ungefir 2 GB.
(h (timmar), m (minuter))

Kapacitet Internminnet Minneskort
Storlek Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) 9m
B ©Om)
AVC HD 24M (FX) 10 m
o (10 m)
AVC HD 9M (HQ) - 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Virdena inom parentes &r den kortaste mojliga inspelningsbara tiden.

« Den inspelningsbara tiden for filmer varierar eftersom den hér kameran kan spela
in med VBR (variabelt bittal) som gor att bildkvaliteten automatiskt justeras i
forhallande till scenen som tas. Nir man filmar ett motiv som ror sig snabbt blir
bilden tydligare, men samtidigt sjunker den inspelningsbara tiden eftersom det gér
at mer minne for att spela in den sortens scener.

Den inspelningsbara tiden kan ocksé variera beroende pé tagningsforhallandena,
motivet och bildkvalitets- och bildstorleksinstidllningarna.



Att observera nar kameran anvands

Funktioner som finns inbyggda i den hir kameran
* I den hir bruksanvisningen beskrivs de olika funktionerna for apparater som &r
kompatibla/inkompatibla med TransferJet, apparater som dr kompatibla med
1080 60i och apparater som dr kompatibla med 1080 50i.
— Kontrollera modellnamnet for din kamera for att se om den har stod fér GPS-
funktioner.
GPS-kompatibel: DSC-HX200V
Inte GPS-kompatibel: DSC-HX200
—For att kontrollera om din kamera har stod for TransferJet-funktionen, och om
den dr 1080 60i-kompatibel eller 1080 50i-kompatibel, se efter om f6ljande
mirken finns pa undersidan av kameran.
TransferJet-kompatibel apparat: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel apparat: 60i
1080 50i-kompatibel apparat: 50i
Den hir kameran 4r kompatibel med filmer i 1080 60p- eller 50p-format. Till
skillnad fran tidigare vanliga kameramodeller som anvint en interlace-metod for
att lagra bilder, anvinder den hir kameran en progressiv metod. Det ger bittre
upplosning, och jimnare och mer naturtrogna bilder.
Var noga med att stilla in punkten [Flygplanslige] pa [P4] ombord pa flygplan
(giller endast DSC-HX200V).
Undvik att titta pa 3D-bilder som &r tagna med den hir kameran alltfor linge i SE
taget pa en 3D-kompatibel bildskérm.
Nir man tittar pa 3D-bilder som &r tagna med den hir kameran pa en 3D-
kompatibel bildskirm kan det hidnda att man upplever obehagskénslor i form av
anstringda dgon, trotthet eller illamaende. For att undvika sddana symptom
rekommenderar vi att du tar en paus med jimna mellanrum. Du maste dock sjélv
bestdmma hur ofta och hur linge du behover ta en paus, eftersom det varierar
mellan olika ménniskor. Om du upplever nagon form av obehag sa sluta titta pa
3D-bilder tills du kiinner dig bittre. Friga en likare vid behov. Se dven
bruksanvisningen till 6vriga anslutna apparater eller mjukvara som anvénds
tillsammans med den hir kameran. Observera att barns syn fortfarande dr under
utveckling (detta giller framfor allt barn under 6 &r).
Radfraga en barnlikare eller 6gonlikare innan du later dina barn titta pa 3D-bilder,
och se till att barnet foljer ovanstiende forsiktighetsatgirder nir han/hon tittar pa
bilder.

Angéaende GPS-kompatibla apparater (galler endast DSC-HX200V)

* Anviind GPS enligt de lagar och bestimmelser som giiller i det land eller omride
dér du anvinder apparaten.

¢ Om du inte vill lagra riktnings- och platsinformation, s still in punkten [GPS] pa
[Av].

SE
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Anvandning och underhall

Hantera kameran forsiktigt, forsok inte ta isér eller bygga om den, och utsitt den inte

for slag eller stotar t.ex. genom att sla pa den, tappa den eller trampa pa den. Var

speciellt forsiktig med objektivet.

Angaende tagning/uppspelning

 Ta ett par provbilder for att kontrollera att kameran fungerar som den ska innan du
borjar ta bilder pa riktigt.

¢ Kameran #r varken dammtiit, stinksiker eller vattentit.

* Undvik att utsitta kameran for vatten. Om det kommer in vatten i kameran kan det
bli fel pé den. I somliga fall gir kameran inte att reparera.

« Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskillor. Det kan orsaka fel pa
kameran.

¢ Om det bildas kondens (imma) i kameran sa vénta tills den avdunstat innan du
anvinder kameran.

« Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan gora att kameran gar sonder s
att den inte kan lagra bilder ldngre. Det kan dven hédnda att lagringsmediet blir
oanvindbart eller att bilddata blir férstorda.

Undvik att anvénda/forvara kameran pa féljande sorters stéllen

 Pa vildigt varma, kalla eller fuktiga stillen
Pa stillen som t.ex. i en bil som star parkerad i solen kan kamerahuset bli
deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa kameran.

 Rakt i solen eller nira ett element
Kamerahuset kan bli missférgat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till fel pa
kameran.

« P4 platser dir det skakar

« Nira platser som genererar starka radiovégor, stralning eller starka magnetfilt. Det
kan hiinda att kameran inte kan lagra eller spela upp bilder pa riitt siitt.

« Pa sandiga eller dammiga stéillen
Var forsiktig sa att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
fel pa kameran som eventuellt inte gér att reparera.

Att observera angaende LCD-skdrmen och objektivet
LCD-skérmen dr tillverkad med extrem hogprecisionsteknik vilket gor att minst
99,99% av bildpunkterna ér praktiskt anvindbara. Det kan dock forekomma sma
punkter som alltid &r svarta eller alltid lyser (vitt, rétt, blétt eller gront) pa LCD-
skirmen. Dessa punkter ér inget fel utan beror pa tillverkningsprocessen och
paverkar inte bilderna som lagras.

Angaende kamerans temperatur

Kameran och batteripaketet kan bli varma nir de anvénds lidnge i taget, men det dr
inget fel.



Angaende 6verhettningsskyddet

Beroende pa kamerans eller batteripaketets temperatur kan det hiinda att det inte gér
att filma eller att kameran automatiskt stings av for att skydda den.

1 s fall tinds ett meddelande pa LCD-skidrmen innan kameran stéings av eller om det
inte lingre gar att filma. Lat i sa fall kameran vara avstingd och viinta tills kameran
och batteripaketet har svalnat. Om man slar pa kameran innan kameran och
batteripaketet har hunnit svalna ordentligt kan det hiinda att den stings av igen eller
att det inte gér att spela in filmer.

Angaende uppladdning av batteripaketet

Nir man laddar upp ett batteripaket som inte har anviints pé linge kan det hinda att

det inte gér att ladda upp det till full kapacitet.

Det beror pa sjélva batteriegenskaperna och ir inget fel. Ladda upp batteripaketet

igen.

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara

upphovsrittsskyddat. Kopiering av sddant material utan sérskilt tillsténd kan strida

mot upphovsrittslagen.

Ingen kompensation for skadat inspelningsinnehall eller

inspelningsfel

Sony kan inte kompensera for om det inte gér att ta bilder eller om lagrat innehall

gér forlorat pa grund av fel pd kameran, lagringsmediet eller liknande.

Rengoring av kamerahuset

Rengor kamerans yta med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan av

den med en torr duk. For att undvika skador pé finishen eller héljet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som thinner, bensin, sprit, engangstrasor,
insektsmedel eller solskyddsmedel.

SE
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Tekniska data

Kamera

[System]

Bildanordning: 7,76 mm (1/2,3 tum)
Exmor R CMOS-sensor

Totalt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 18,9 Megapixlar

Effektivt antal bildpunkter pa kameran:
Ca. 18,2 Megapixlar

Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30x zoomobjektiv
f=4,8 mm - 144 mm (motsvarar
27 mm - 810 mm for en kamera for
35 mm film)

F2,8 (W) -F5,6 (T)
Medan man filmar (16:9):
29 mm - 870 mm*
Medan man filmar (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* Nir punkten [SteadyShot for film] dr

instilld pa [Standard]

SteadyShot: Optisk

Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, slutartidsprioritet,
blindarprioritet, manuell
exponering, scenval (16 olika
lagen)

Vitbalans: Automatisk, dagsljus,
molnig, lysrorsbelysning 1/2/3,
glodlampsbelysning, blixt, one
push, Justera vitbalans

Signalformat:

For 1080/50i:

PAL firgsystem, CCIR-standard
HDTV

10807501, 1080/50p-specificationer
For 1080/60i:

NTSC firgsystem, EIA-standard
HDTV

1080/60i, 1080/60p-specificationer

Filformat:
Stillbilder: Kompatibla med JPEG
(DCEF, Exif, MPF Baseline),
kompatibla med DPOF
3D-stillbilder: MPO (MPF
Extended (Disparity Image))-
kompatibla
Filmer (AVCHD-format):
AVCHD-format Ver. 2.0-
kompatibel
Bild: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: Dolby Digital 2 kanaler,
utrustad med Dolby Digital Stereo
Creator
* Tillverkad under licens fran

Dolby Laboratories.

Filmer (MP4-format):
Bild: MPEG-4 AVC/H.264
Ljud: MPEG-4 AAC-LC 2 kanaler

Lagringsmedium: Internminne
(Ca. 105 MB), "Memory Stick
Duo”-minneskort, "Memory Stick
Micro”, SD-minneskort, microSD-
minneskort

Blixt: Blixtens rackvidd (med ISO-
kénsligheten (rekommenderat
exponeringsindex) instilld pa
Auto):
Ca. 0,3 mtill 12,4 m (W)/
Ca. 2,0 mtill 5,9 m (T)

[In- och utgangar]

HDMI-uttag: HDMI-minijack

DC IN-uttag

Mikro-USB-uttag:
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)



[LCD-skédrm]

LCD-panel: 7,5 cm (3,0 tum) TFT-
skdrm

Totalt antal bildpunkter:
921 600 bildpunkter

[Stromforsdrjning, allmént]
Stromkaélla: Aleruppladdningsbart
batteripaket NP-FHS50, 6,8 V
Nitadaptern AC-L200C/AC-
L200D (medféljer), 8,4 V
Effektforbrukning:
1,3 W (vid tagning med hjilp av
LCD-skédrmen)
1,2 W (vid tagning med hjilp av
sokaren)
Anvindningstemperatur:
0°Ctill 40 °C
Forvaringstemperatur:
—20 °C till +60 °C
Yttermatt (enligt CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(B/H/D)
Vikt (enligt CIPA) (inklusive
batteripaket av typ NP-FH50 och

”Memory Stick Duo”-minneskort):

Ca. 583 ¢g
Mikrofon: Stereo
Hogtalare: Mono
Exif Print: Kompatibel
PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel

Néatadaptern AC-L200C/AC-
L200D
Stromforsorjning: 100 V till 240 V
viixelstrom, 50 Hz/60 Hz
Effektforbrukning: 18 W
Utspdnning: 8,4 V* likstrom
Anvindningstemperatur:
0 °C till 40 °C
Forvaringstemperatur:
-20 °C till +60 °C
Yttermatt:
Ca. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(B/H/D)
Vikt:
Ca. 150 g (exklusive nitkabel)
* Se etiketten pé nitadaptern
betriffande dvriga specifikationer.

Ateruppladdningsbart
batteripaket NP-FH50
Anvint batteri: Litiumjonbatteri
Maximal spanning: 8,4 V likstrom
Meirkspinning: 6,8 V likstrom SE
Max. laddningsspdnning:

8.4 V likstrom
Max. laddningsstrom: 1,7 A
Kapacitet:

typisk: 6,1 Wh (900 mAh)

minimum: 5,9 Wh (870 mAh)

Ritt till andringar forbehalles.
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Varumérken

 Foljande mirken dr varuméirken for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot”,
“"Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* ”AVCHD Progressive” och
”AVCHD Progressive”-logon ir
varumirken f6r Panasonic
Corporation och Sony Corporation.

* Windows r ett registrerat varumirke
for Microsoft Corporation i USA och/
eller andra linder.

* Mac dr ett registrerat varumérke for
Apple Inc.

* SDXC-logon ir ett varumérke for
SD-3C, LLC.

 ” b och "PlayStation” &r
registrerade varumérken for Sony
Computer Entertainment Inc.

« Aven alla andra system- och
produktnamn som omnidmns i denna
bruksanvisning ir i regel varumérken
eller registrerade varumérken for
respektive utvecklare eller tillverkare.
Symbolerna ™ och ® har dock i
allménhet utelimnats i denna
bruksanvisning.

Works with
PlayStatione3

* Ha dnnu mer kul med din PlayStation
3 genom att ladda ner applikationen
for PlayStation 3 fran PlayStation
Store (dér det finns.)

For att anvinda applikationen for
PlayStation 3 krivs ett PlayStation
Network-konto och att man laddar
ner applikationen. Detta dr mojligt i
omraden dir PlayStation Store finns.

Ytterligare information om den hir
produkten och svar pa vanliga
fragor éterfinns pa vér kundtjinsts

webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt pa minst 70% atervunnet
papper med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.
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Lisatietojen saaminen kamerasta (”Cyber-shot-
kéyttoohjeet”)

”Cyber-shot-kdyttoohjeet” on online-kidyttdopas. Siind on
yksityiskohtaisempia tietoja kameran lukuisista toiminnoista.
@ Siirry Sonyn tukisivulle.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
-J @ Valitse maa tai alue.
® Etsi tukisivulta kamerasi mallinimei.
» Katso mallinimi kameran pohjasta.

Toimitettujen tuotteiden tarkistaminen

Sulkeissa oleva numero osoittaa kappalemé@érin.

e Kamera (1)

¢ Verkkolaite AC-L200C/AC-L200D (1)
 Verkkovirtajohto (1)

¢ Ladattava akku NP-FH50 (1)

¢ Micro USB -kaapeli (1)

¢ Olkahihna (1)

* Objektiivinsuojus (1)/objektiivinsuojuksen hihna (1)
» Kiyttoopas (timéa opas) (1)



VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkéiskuvaaran
pienentdmiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI.

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kdytd pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

¢ Akkua ei saa purkaa.

« Akkua ei saa murskata eiki sithen saa kohdistaa iskuja. Al lyo akkua vasaralla, pudota
sitid tai astu sen paille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettd ne eivét padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n lampétilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jittad autoon, joka on pysikoity aurinkoon.

Akkua ei saa havittdd polttamalla.

Ali kisittele vahingoittuneita tai vuotavia littum-ioniakkuja.

Lataa akku kiyttamalld alkuperiistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.
Siilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Sdilytettdvi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Havitd kdytetyt akut viipymidttid ohjeissa kuvatulla tavalla.

Verkkolaite

Liitd verkkolaite ldhimpéén pistorasiaan.

Jos verkkolaitteen kdyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise virta vilittomasti
irrottamalla pistoke pistorasiasta.

Virtajohto (jos sisiltyy toimitukseen) on suunniteltu kéytettiviksi vain timdn kameran
kanssa, eiki sitd saa kdyttdd minkdén muun sihkolaitteen kanssa.
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Euroopassa oleville asiakkaille

C€

Sony Corporation vakuuttaa titen etti DSC-HX200V Digitaalikamera tyyppinen laite on
direktiivin 1999/5/EY oleellisten vaatimusten ja sitd koskevien direktiivin muiden ehtojen
mukainen. Halutessasi lisitietoja, kdy osoitteessa:
http://www.compliance.sony.de/

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvét
kysymykset voitte ldhettdd erillisesséd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tdma tuote on testattu ja sen on todettu olevan EMC-mééridyksen raja-arvojen mukainen
kéytettdessi liitiantidkaapelia, jonka pituus on alle 3 metria.
Huomautus

Tietyntaajuiset sihkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timan kameran kuvaan ja
dédneen.

Huomautus
Jos staattinen sdhko tai sdéhkomagneettinen kentté aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epdonnistumisen), kdynnistd sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kaytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
hévittdminen (koskee Euroopan yhteison ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tamai laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettd
laitetta ei saa kisitelld kotitalousjitteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sihko ja elektroniikkalaitteiden kierrityksestd huolehtivaan kerdys- ja
kierrityspisteeseen. Varmistamalla, ettd tdma laite havitetdan
asianmukaisesti, voit auttaa estimédn mahdollisia ympiristo- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierritys sdéstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksestd on saatavilla
paikallisilta ympiristoviranomaisilta, jitehuoltokeskuksesta tai liikkeestd, josta laite on
ostettu.




Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
keraysjarjestelmia)
Taméa symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjitteeksi.
Tietyissid paristoissa titd symbolia voidaan kiyttdad yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisétty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyé (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisidltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
vidrd hivittiminen saattaa aiheuttaa. Materiaalien kierritys auttaa siddstiméén
luonnonvaroja.
Mikili tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kidytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kiytosté poistettujen siahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti. Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrétyksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jdteyhtioisti tai liikkeestd, josta tuote on ostettu.
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Osien tunnistaminen

FOCUS (tarkennus) -painike

* Voit valita tarkennustilan
painamalla FOCUS-painiketta,
kun zoomaus-/
tarkennuskytkimelld on valittu
AF/ZOOM.

« Jos painetaan FOCUS-
painiketta, kun zoomaus-/
tarkennuskytkimelld on valittu
MF, niyton keskiosaa
suurennetaan tarkennuksen
helpottamiseksi.

CUSTOM (mukautus) -painike

* Voit médrittdd haluamasi
toiminnon CUSTOM-
painikkeeseen.

Suljinpainike

[4] Kuvattaessa: W/T (zoom) -vipu
Katseltaessa: Q (toistozoomaus)
-vipu/E42 (hakemisto) -vipu

|§| Itselaukaisimen valo/
hymysulkimen valo/AF-apuvalo

[6] Objektiivi

Salama

GPS-anturi (sisddnrakennettu,
vain DSC-HX200V)



[9] Koukku olkahihnaa varten
Zoomaus-/tarkennuskytkin
Kisirengas
* Jos zoomaus-/
tarkennuskytkimelld on valittu
AF/ZOOM, zoomaa kiyttamalla
késirengasta.
* Jos zoomaus-/
tarkennuskytkimelld on valittu
MF, tarkenna kéyttamalla
kisirengasta.
Stereomikrofoni
Okulaarin anturi
Etsin
[»] (toisto) -painike
MOVIE (video) -painike
Ohjauspainike
FINDER/LCD-painike
ON/OFF (virta) -painike ja
virran/latauksen merkkivalo
Tilapyora:
109 (Alykiis automaattinen)/
109 (Paras automaattisiits)/
P (Ohjelmoitava autom.)/
S(Valotusaika etusijalla
-kuvaus)/A (Aukko etusijalla
-kuvaus)/M (Kisivalotus-
kuvaus)/
MR (Muistihakutila)/
i1 (i-Pyyhkéisypanoraama)/
HH(Elokuvamuoto)/
E) (3D-kuvaus)/
SCN(Kamera-asetuksen valinta)
Rullandppiin
MENU-painike
?/@ (Kameran sisdinen opas/
Poisto) -painike
Etsimen sddtopyord
Micro USB -liitin
Liittimen kansi

HDMI-miniliitin
DC IN-liitin
RESET-painike
Kaiutin
Nestekidendytto
Akun/muistikortin kansi
Akkulokero

Akun poistovipu
Kéyton merkkivalo
Muistikorttipaikka
Jalustan liitdnta

 Kiyti jalustaa, jonka ruuvin
pituus on alle 5,5 mm. Muussa
tapauksessa et voi kiinnittdd
kameraa tukevasti, ja kamera voi
vahingoittua.
7 (TransferJet™) -merkki
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Akun asentaminen

Akun poistovipu

1 Avaa kansi.

2 Tydnna akku sisaan.

« Samalla kun painat akun poistovipua, aseta akku paikalleen kuvan
osoittamalla tavalla. Varmista, ettd akun poistovipu lukittuu, kun akku
on paikallaan.

« Jos kansi suljetaan, kun paristo ei ole kunnolla paikallaan, kamera voi
vahingoittua.




Akun lataaminen

N
DC IN-liitin
Virran/latauksen merkkivalo
Palaa: Lataus kaynnissa
. Ei pala: Lataus paattynyt
?//i?t?;%to Kohdista Vilkkuu: Latausvirhe
J »' A-merkit. Lataus keskeytetty
ylikuumenemisen takia
- (. J

1 Liitd kameran DC IN-liitin ja verkkolaite (mukana). Liita
verkkolaite pistorasiaan virtajohdolla (mukana).
Virran/latauksen valo nidkyy oranssina, ja lataus kdynnistyy.

e Sammuta kamera akun latauksen ajaksi.

* Akku voidaan ladata, vaikka sen varausta olisi vield jiljelld.

« Jos virran/latauksen merkkivalo vilkkuu ja lataus ei ole paittynyt, irrota F|
akku ja aseta se uudelleen.

* Jos kameran virran/latauksen valo vilkkuu, kun verkkolaite on liitetty pistorasiaan,
se tarkoittaa, ettd lataus on keskeytetty tilapdisesti, koska lampétila on suositellun
alueen ulkopuolella. Kun ldmpétila palaa asianmukaiselle alueelle, lataus jatkuu.
Suosittelemme, ettd akku ladataan ympériston lampétilan ollessa 10 °C-30 °C.

» Akkua ei ehki voi ladata tehokkaasti, jos sen liitinosa on likainen. Puhdista télldin
akun liitinosa pyyhkimilld poly kevyesti pois pehmeill4 liinalla tai vanupuikolla.

« Liitd verkkolaite (mukana) ldhimpédin seindpistorasiaan. Jos verkkolaitteen kédyton
aikana ilmenee toimintahdirioitd, kytke virtaldhde irti irrottamalla vilittomisti
pistoke pistorasiasta.

» Kun lataus on péittynyt, irrota verkkolaite pistorasiasta.

 Kiyti vain aitoa Sonyn akkua, virtajohtoa ja verkkolaitetta (mukana).
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Latausaika (tdysi lataus)
Latausaika on noin 100 min. verkkolaitetta (mukana) kiytettiessa.

 Ylld oleva latausaika on aika, joka tarvitaan kokonaan tyhjentyneen akun
lataamiseen 25 °C:n ldmpétilassa. Lataukseen voi kulua kauemmin kdyttoolojen ja
olosuhteiden mukaan.

Lataus tietokoneeseen liittamalla

Akku voidaan ladata liittdmilld kamera tietokoneeseen micro USB -kaapelilla.
Sammuta kamera ennen sen liittimistd tietokoneeseen.

* Huomaa seuraavat seikat, kun lataat tietokoneen kautta:
— Jos kamera liitetdin kannettavaan tietokoneeseen, jota ei ole liitetty
virtaldhteeseen, tictokoneen akku tyhjenee. Ali lataa pitkii aikoja.
— Al kiiynnisti/sammuta tietokonetta, kiiynnisti sitd uudelleen tai palauta sitid
lepotilasta, kun tietokoneen ja kameran vilille on muodostettu USB-yhteys.
Kamera voi aiheuttaa toimintahiirion. Irrota kamera tietokoneesta ennen

tietokoneen kidynnistimistd/sammuttamista, uudelleenkdynnistamistd tai
palauttamista lepotilasta.
— Lataus itse kootulla tai muunnellulla tietokoneella ei vilttiméttd onnistu.



Akun kestoaika ja tallennettavien/katsottavien kuvien
maara

Akun kestoaika Kuvien maara
Kuvaus Nestekideniytto Noin 225 min. Noin 450 kuvaa
(valokuvat) Etsin Noin 245 min. Noin 490 kuvaa
Kuvaus Nestekideniytto Noin 120 min. -
(videot) Etsin Noin 130 min. -
Katselu (valokuvat) Noin 290 min. Noin 5800 kuvaa

* Ylld oleva kuvien méidrd on voimassa, kun akku on ladattu tiyteen. Kuvien mairi
voi pienentyé kiyttdolosuhteiden mukaan.
« Tallennettavien kuvien miéri koskee kuvausta seuraavissa olosuhteissa:
— Sonyn "Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) -muistikortin (myydéén erikseen)
kaytto
— Akkua kdytetddn ympériston lampoétilan ollessa 25 °C.
— [GPS-asetus]-asetuksena on [Pois] (vain DSC-HX200V).
— [Niyton tarkkuus]-asetuksena on [Standardi].
* ”Kuvaus (valokuvat)” -méaird perustuu CIPA-standardiin ja koskee kuvausta
seuraavissa olosuhteissa:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Niyton asetus) -asetuksena on [PAALLA]. Fl
— Kuva otetaan 30 sekunnin vilein.
—Zoom kytketdédn vuorotellen ddriasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdi joka toisella kerralla.
— Virta kytketddn péille ja pois joka kymmenennelld kerralla.
« Akun kestoaika koskee videokuvausta seuraavissa olosuhteissa:
— Videolaatu: AVC HD HQ
—Jos jatkuva kuvaus péittyy asetettujen rajojen takia (sivu 24), voit jatkaa
kuvausta painamalla MOVIE (video) -painiketta uudelleen. Kuvaustoiminnot,
kuten zoomaus, eivit toimi.

Virran syéttdminen
Voit liittdd verkkolaitteen (mukana), jolloin kamera saa virtaa pistorasiasta.
Till4 tavalla ei tarvitse huolehtia akun tyhjenemistd, kun kuvataan pitkid
aikoja tai kun kamera on liitetty televisioon tai tietokoneeseen.
Kuvaus ja katselu on mahdollista, vaikka kamerassa ei olisi akkua.

Fl
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Muistikortin (myydéaén erikseen) asettaminen

Varmista, etta lovettu kulma
osoittaa oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaéan erikseen).
¢ Kun lovettu kulma osoittaa kuvan mukaiseen suuntaan, aseta
muistikortti paikalleen, kunnes se napsahtaa.

3 Sulje kansi.




Muistikortit, joita voidaan kayttaa

Muistikortti Valokuvat Videot
Memory Stick PRO Duo O O (vain Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-muistikortti @] O (Luokka 4 tai

nopeampi)

c SDHC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)
SDXC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)
microSD-muistikortti @] O (Luokka 4 tai

D nopeampi)
microSDHC-muistikortti O O (Luokka 4 tai

nopeampi)

« Tidssd oppaassa taulukon tuotteista kdytetddn nimed:
A: "Memory Stick Duo”
B: "Memory Stick Micro”
C: SD-kortti FI
D: microSD-muistikortti

» Kun kiytit "Memory Stick Micro”- tai microSD-muistikorttia tdssd kamerassa,
muista asettaa se ensin erilliseen sovittimeen.

Muistikortin/akun poistaminen
Muistikortti: Poista muistikortti painamalla sitd sisddn kerran.
Akku: Tyonnd akun poistovipua. Varo, ettd et pudota akkua.

« Ald koskaan irrota muistikorttia/akkua kiyton merkkivalon (sivu 6) palaessa.
Muutoin muistikortissa/sisdisessd muistissa olevat tiedot voivat vahingoittua.
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Kellonajan asettaminen

ON/OFF (virta) -painike ja virran/latauksen merkkivalo

‘ Ohjauspainike

4 a

<D
O
«— 4 re—-»
7 2N
(o33 °
v 5

e

Valitse kohteet: A/V/<4/»

/ Aseta: @

1 Paina ON/OFF (virta) -painiketta.
Pdivamédrin ja ajan asetus néytetdidn, kun kameran virta kytketddn péille
ensimmadisen kerran.
« Virran kytkeytyminen ja kdyton salliminen voi kestd4 jonkin aikaa.

? Valitse haluamasi kieli.

3 Valitse haluamasi maantieteellinen sijainti
noudattamalla ndytdssa nékyvié ohjeita ja paina sitten
0.

4 Aseta [Pvm- & aikamuoto], [Kesaaika] ja [Pvm & aika] ja
valitse sitten [OK] — [OK].
» Keskiyo on 12:00 AM ja keskipiivi on 12:00 PM.

5 Valitse haluamasi naytén véri ja GPS-asetus (vain
DSC-HX200V) noudattamalla ndytdéssa nakyvia ohjeita.
* Akku tyhjenee nopeasti, jos:
—[GPS-asetus]-asetuksena on [Pailld] (vain DSC-HX200V).
—[Nayton tarkkuus]-asetuksena on [Korkea].

6 Kun [Kameran siséinen opas]-esittelyviesti iimestyy
nayttoon, valitse [OK].




Valokuvien tai videoiden ottaminen

W: loitonna Suljinpainike
T: ldhennd

if¥: Alykis automaattinen
HH: Elokuvamuoto

Kuvaus (valokuvat)

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu d@nimerkki ja @ merkkivalo syttyy.

2 Ota kuva painamalla suljinpainike pohjaan.

Kuvaus (videot)

1 Aloita tallennus painamalla MOVIE (video) -painiketta.
¢ Muuta zoomauskerrointa W/T (zoom) -vivulla.
« Paina suljinpainiketta, kun haluat ottaa valokuvia samalla, kun jatkat
videon tallentamista.

2 Lopeta tallennus painamalla MOVIE-painiketta
uudelleen.

Fl
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« Jos zoomaustoimintoa kéytetddn videokuvauksen aikana, objektiivin liikkeestd
sekd vivun, rullanéppédimen ja kisirenkaan kiytostd syntyviit dénet tallentuvat.
Myos MOVIE-painikkeen toimintadini voi tallentua, kun videon tallennus
lopetetaan.

« Jatkuva tallennus on mahdollista noin 29 minuutin ajan kerrallaan kameran
oletusasetuksilla ja kun ldmpétila on noin 25 °C. Kun videon tallennus on
lopetettu, voit aloittaa tallennuksen uudelleen painamalla MOVIE-painiketta
uudelleen. Tallennus saattaa pyséhtyéd kameran suojaamiseksi ympéariston
limpétilan mukaan.

Kuvien katselu

W: loitonna
T: ldhennd

< / Valitse kuvat: P (seuraava)/
[>] (Toisto) I <« (edellinen) tai kdsinni

/8 (Poista) rullandppiinti

Rullan&ppain

Aseta: @

1 Paina [» (toisto) -painiketta.
» Kun tilld kameralla toistetaan kuvia muistikortilta, joka on tallennettu
jollain muulla kameralla, datatiedoston rekisterdintindytto tulee esiin.

Edellisen/seuraavan kuvan valitseminen
Valitse kuva painamalla ohjauspainikkeessa P> (seuraava)/<« (edellinen) tai
kédantamalld rullandppéintd. Katsele videoita painamalla ohjauspainikkeen
keskelld @.



Kuvan poistaminen
@ Paina ?/f (Poista) -painiketta.
@ Valitse [Tami kuva] painamalla ohjauspainikkeessa A ja paina sitten @.

Palaaminen kuvien ottamiseen
Paina suljinpainike puoliviliin asti.

Kameran sisainen opas

Kamerassa on sisdinen toiminto-opas. Sen avulla voit etsid kameran toimintoja
tarpeen mukaan.

? /@ (Kameran sisginen opas)

1 Paina painiketta MENU. Fi

2 Valitse haluamasi MENU-kohde ja paina sitten
?/@ (Kameran siséinen opas) -painiketta.
Valitun kohteen toiminto-opas néytetadn.
* Jos painat ?/W (Kameran sisiinen opas) -painiketta, kun MENU-niytt6
ei ole niakyvissd, voit suorittaa haun oppaassa kéyttimailld avainsanoja
tai kuvakkeita.

Fl

17



Muiden toimintojen esittely

Muita toimintoja voidaan kayttdd kuvauksen tai toiston aikana kdyttamalla
kameran ohjauspainiketta, rullandppiintid tai MENU-painiketta. Tédssd
kamerassa on toiminto-opas, jonka avulla toimintoja on helppo valita. Kun
opas on nikyvissd, kokeile muita toimintoja.

% ullanappain
%% Rullanapp

MENU Ohjauspainike Toiminto-opas

I Ohjauspainike

DISP (Niyton asetus): Voit vaihtaa ruutunidyton.

& /8y Jatkuva kuvaus/itselaukaisin): Voit kiytti itselaukaisinta ja
sarjakuvaustilaa.

a? (Valokuv. luov. aset.): Voit kidyttad kameraa intuitiivisesti.

4 (Salamavalo): Voit valita valokuvien salamatilan.

I Rullanappiéin

Voit muuttaa seuraavia asetusarvoja rullandppdimelli:
—ISO-arvo

— Valotusaika

— Aukon arvo (F-arvo)

-EV

« Asetusarvoja ei ehki voi muuttaa kuvaustilan mukaan.

- =

Valitse kohde Muuta asetusarvoa
painamalla kaantamalla
rullandppéainta. rullandppainta.

Voit katsella toistotilassa seuraavaa tai edellistd kuvaa kaddntamalla
F rullandppdinti.



Valikkokohteet

Kuvaus

Elokuvakuvauskoht.

Valitse videon tallennustila.

3D-kuvaus

Valitse 3D-kuvan kuvaustila.

Kuvatehoste

Ota valokuva, jolla on alkuperdinen pinta, halutun
tehosteen mukaan.

Kamera-asetuksen
valinta

Valitse ennalta sdddetyt asetukset eri
kuvausolosuhteita varten.

Muistihakutila

Valitse asetus, jonka haluat palauttaa, kun tilapyord
kiddnnetiin asentoon [Muistihakutila].

Helppo-tila

Ota valokuvia kiyttden mahdollisimman vihin
toimintoja.

Epéatarkkuustehoste

Aseta taustan epitarkkuustehosteen taso kuvattaessa
Taustan epitarkkuus -tilassa.

Valokuvan koko
(Dual Rec)

Aseta videon tallennuksen aikana otettavan valokuvan
koko.

Valokuvan koko/

Valitse valokuvien, panoraamakuvien tai

maalaustehoste

Panoraamakuvan videotiedostojen kuvakoko ja kuvanlaatu.
koko/Videon koko/

Videon laatu

HDR- Jos kuvatehosteeksi on valittu [HDR-maalaus], asettaa

tehosteen tason.

Korostusalue

Jos kuvatehosteeksi on valittu [Miniatyyri], asettaa
osan, johon tarkennetaan.

Jos kuvatehosteeksi on valittu [Lelukamera], asettaa

Varisavy -
viirisdvyn.
L s Jos kuvatehosteeksi on valittu [Osaviiri], asettaa
Poimittu vari v
erotettavan vérin.
Lo Jos kuvatehosteeksi on valittu [Vesivéri], asettaa
Vesivéritehoste
tehosteen tason.
. Jos kuvatehosteeksi on valittu [Kuvitus], asettaa
Kuvitustehoste
tehosteen tason.
Valkotasap. Séidi kuvan virisivyji.
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Valkotasapainon
muutto

Saddd virisdvyjd valitun valkotasapainosivyn
perusteella asetetun arvon perusteella.

ND-suodatin

Kytke sisdinen ND-suodatin péille tai pois.

Mittausmuoto

Valitse mittausmuoto, jonka avulla asetetaan se, mistd
kohteen osasta valotus mééritetdin.

Jatkuvan kuvauksen
vali

Valitse sarjakuvauksen aikana sekunnin aikana
otettavien kuvien médra.

Haarukointiasetukset

Aseta haarukointikuvaustyyppi.

Valotuksen tunnistus

Valitse kuvausolosuhteiden automaattinen tunnistus.

Pehmed iho -tehoste

Aseta Pehmed iho -tehoste ja tehosteen taso.

Hymysuljin

Aseta kamera vapauttamaan suljin automaattisesti, kun
hymy havaitaan.

Hymyherkkyys

Aseta Hymysuljin-toiminnon herkkyys hymyjen
tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

Valitse kasvojen tunnistamista ja eri asetusten
automaattista sddtod varten.

Salaman taso

S

4 salamavalon voimakkuutta.

Varimuoto

Valitsee kuvan eloisuuden ja lisdé tehosteita.

Varikyllaisyys

Saatdd kuvan eloisuutta.

Kontrasti

Sddda kuvan kontrastia.

Teravyys

Saddi kuvan terdvyyttd.

Kohinan vahennys

Saddi kuvan tarkkuutta ja kohinan tasapainoa.

Suljet. silmien esto

Aseta, kun haluat ottaa automaattisesti kaksi kuvaa ja
valita kuvan, jossa silmit eivét ole kiinni.

Videon SteadyShot

Aseta SteadyShot-voimakkuus videotilassa. Jos
[Videon SteadyShot] -asetusta muutetaan,
katselukulma muuttuu.

Sijaintitieto*

Tarkista GPS-kolmiomittauksen tila ja pdivitd
sijaintitieto.

GPS-lokitallennus*

Tallenna reitti, jota pitkin kameran kanssa kuljetaan.




Rekisterdi asetus

Tallenna halutut tilat tai kameran asetukset. Palauta
rekisteroidyt asetukset asettamalla tilapyord asentoon
MR (Muistihakutila).

Kameran sisdinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

* Vain DSC-HX200V

Katselu
Kuvaesitys Valitse jatkuvan toiston menetelma.
Lahettaa Siirrd tietoja kohdistamalla kaksi TransferJet-

TransferdJetilla

ominaisuudella varustettua tuotetta lihekkéin.

Poista Poista kuva.
Parantelu Parantele kuvaa eri tehosteilla.
Kuvatehoste Lisidd erilaisia pintoja kuviin.
Aseta, kun haluat toistaa 3D-tilassa otettuja kuvia 3D-
3D-katselu L.
televisiossa.
Katselutila Valitse kuvien niyttomuoto.

Nayta jatkuvan kuv.

ryhmé

Valitse, kun haluat ndyttdd sarjakuvat ryhmini tai
kaikki kuvat toiston aikana.

Suojaa

Suojaa kuvat.

Tulosta (DPOF)

Lisdd kuvatilausmerkki valokuvaan.

Kaanna

Kierrd valokuvaa vasemmalle tai oikealle.

Kameran sisdinen
opas

Etsi kameran toimintoja tarpeen mukaan.

Fl
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&= Asetusvaihtoehdot

Jos MENU-painiketta painetaan kuvauksen tai toiston aikana, g2= (Asetukset)
tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)

-ndyton avulla.

Videomuoto/AF-apuvalo/Apuviiva/Zoomaus selk. kuv./
(o] Digitaalizoomaus/Tuulen ddnen vaim./Mikrofonin
Kuvausasetukset viitetaso/Punasilm. vihennys/Sulj. silmit -varoit./
Kirjoita pdivdys/Mukautuspainike/Ndyton tarkkuus
Piippaus/Paneelin kirkkaus/Language Setting/Nayton
viri/Esittelytila/Palauta/Toimintaop./HDMI-tarkkuus/
T HDMI-OHJAUS/Ekotila/USB-liitinnin asetus/LUN-
P&aasetukset asetus/Lataa mlllSllkkl/T yhjenlna musiikki/
Lentokonetila_/GPS-asetus ' /GPS- dpuuedot !Psta
GPS-lokitied. 1/Transfer]el/Eye Fi/Versio
aa Alustus/Luo kuvauskansio/Muuta kuvauskans./Poista
Muistikortin kuvauskansio/Kopioi/Tiedostonumero
tyokalu
Alueasetus/Pvm- & aika-asetus/Kellon aulom.s‘aéité*l/
Kellon asetukset Alueen aut.siito

“IVain DSC-HX200V

*2Jos muistikorttia ei ole asetettu, [E) (Sisdisen muistin tyokalut) tulee nidkyviin ja
vain [Alustus] voidaan valita.
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Asenna PC-sovellus (Windows)

Sisddnrakennetun "PlayMemories Home” -ohjelmiston avulla voit tuoda
valokuvia ja videoita tietokoneeseen ja kdyttdd niit.

Voit ottaa kuvia tai katsella niitd kameralla ilman “PlayMemories Home”
-ohjelmiston asentamista. “PlayMemories Home” kuitenkin tarvitaan
AVCHD-videoiden tuomiseen tietokoneeseen.

1 Liitd kamera tietokoneeseen.

2 Windows 7: [Computer] — kameran kuvake —
tallennusvélineen kuvake — kaksoisnapsauta
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP: ssa [My
Computer]) — [PMHOME] — Kaksoisnapsauta
[PMHOME.EXE]

3 Suorita asennus loppuun noudattamalla néytén ohjeita.

* “PlayMemories Home” ei ole yhteensopiva Mac OS:n kanssa. Jos toistat kuvia =
Macilla, kidytd Maciin asennettuja sovelluksia.
Lisitietoja on osoitteessa http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

”PlayMemories Home” -sovelluksen ominaisuudet
Alla on esimerkkeji kiytettdvissd olevista toiminnoista, kun kiytetdidn
”PlayMemories Home” -sovellusta. Kun haluat hy6tya erilaisista
”PlayMemories Home” -toiminnoista, muodosta Internet-yhteys ja asenna
”Expanded Feature”.

* Voit tuoda kameralla otettuja kuvia tietokoneeseen ja niyttdd ne.

* Voit néyttdd tietokoneeseen tallennetut kuvat kuvauspéivin mukaan
kalenterindytossa.

* Voit korjata (punasilméisyyden korjaus tms.) kuvia, tulostaa kuvan, ldhettdd
kuvia sdhkopostitse ja vaihtaa kuvauspdivamédrin ja -ajan.

* Voit tallentaa ja tulostaa kuvia paivimadrin kanssa.

¢ Voit luoda levyn tietokoneeseen tuoduista AVCHD-videoista. (Expanded

Feature) "
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Kuvien méara ja videoiden tallennusaika

Valokuvien méiri ja tallennusaika saattavat vaihdella kuvausolosuhteiden ja
muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: kuvaa)
Kapasiteetti Sisainen muisti Muistikortti

Koko Noin 105 Mt 2 Gt
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Videot

Alla oleva taulukko ndyttdd likimédrdiset enimmaistallennusajat. Namé ovat

kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Jatkuva kuvaus on mahdollista noin

29 minuutin ajan. MP4-muotoisen videotiedoston maksimikoko on noin 2 Gt.
(h (tunti), m (minuutti))

Kapasiteetti Siséinen muisti Muistikortti
Koko Noin 105 Mt 2 Gt
AVC HD 28M (PS) 9m
o (9 m)
AVC HD 24M (FX) 10 m
o (10 m)
AVC HD 9M (HQ) - 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Numero kohdassa () on minimitallennusaika.

¢ Videoiden tallennusaika vaihtelee, koska kamerassa on VBR (muuttuva
bittinopeus), joka sditdd automaattisesti kuvanlaatua kuvausolosuhteiden mukaan.
Nopeasti liikkuvaa kohdetta tallennettaessa kuva on tarkempi mutta tallennusaika
on lyhyempi, koska tallennukseen tarvitaan enemmén muistia.
Tallennusaika voi vaihdella myos kuvausolosuhteiden, kohteet tai kuvan laatu/
kokoasetusten mukaan.



Kameran kayttéon liittyvid huomautuksia

Kameran siséltamét toiminnot
* Tidssd oppaassa kuvataan TransferJet-yhteensopivien/-yhteensopimattomien
laitteiden, 1080 60i-yhteensopivien laitteiden ja 1080 50i-yhteensopivien
laitteiden toiminnot.
— Voit médrittidi, tukeeko kamera GPS-toimintoa, tarkistamalla kameran
mallinimen.
GPS-yhteensopiva: DSC-HX200V
GPS-yhteensopimaton: DSC-HX200
— Kun haluat tarkistaa, tukeeko kamera TransferJet-toimintoa ja onko se 1080 60i-
vai 1080 50i-yhteensopiva laite, katso seuraavat merkit kameran pohjasta.
TransferJet-yhteensopiva laite: 77 (TransferJet)
1080 60i-yhteensopiva laite: 60i
1080 50i-yhteensopiva laite: 50i
Tama kamera on yhteensopiva 1080 60p- tai 50p -muotoisten videoiden kanssa.
Toisin kuin aiemmat vakiotallennustilat, jotka kéyttdvit lomittavaa menetelmé,
tdimi kamera tallentaa kdyttden progressiivista menetelméd. Se parantaa
resoluutiota ja tuottaa tasaisemman, realistisemman kuvan.
Kun olet lentokoneessa, valitse [Lentokonetila]-asetukseksi [Paalld] (vain DSC-
HX200V).
Al katsele tilld kameralla otettuja 3D-kuvia pitkii aikoja 3D-yhteensopivista
naytoistd.
Kun télld kameralla kuvattuja 3D-kuvia katsellaan 3D-yhteensopivassa ndytossi,
seurauksena voi olla vaivoja, kuten silmien rasittumista, uupumusta tai |
pahoinvointia. Niiden oireiden vilttdmiseksi on suositeltavaa pitdd sdannollisesti
taukoja. Sinun tdytyy kuitenkin méérittad tarvittavien taukojen pituus ja tiheys
itse, silld ne ovat yksilokohtaisia. Jos koet miti tahansa vaivoja, lopeta 3D-kuvien
katselu, kunnes voit paremmin, ja ota tarvittaessa yhteys lddkériin. Tutustu myos
kéyttoohjeisiin, jotka toimitettiin liitetyn laitteen tai ohjelmiston mukana tai joita
kiytetddn tdmidn kameran kanssa. Huomaa, ettd lapsen nikokyky on vield
kehitysvaiheessa (erityisesti alle 6-vuotiaat lapset).
Neuvottele lastenldékirin tai silmélddkirin kanssa, ennen kuin annat lapsen
katsella 3D-kuvia, ja varmista, ettd hin noudattaa ylli olevia varoituksia tillaisia
kuvia katseltaessa.
Tietoja GPS-yhteensopivista laitteista (vain DSC-HX200V)
 Kiytd GPS-ominaisuutta sen maan ja alueen médrdysten mukaan, jossa kiytit siti.
« Jos et halua tallentaa sijainti- ja suuntatietoja, valitse [GPS-asetus]-vaihtoehdoksi
[Pois].
Kaytto ja hoito
Viltd tuotteen kovakouraista késittelyd, purkamista, muuttamista, fyysistd iskua tai
lyomistéd esim. vasaralla, pudottamista tai sen péille astumista. Ole erityisen Fl
varovainen objektiivin kanssa. 25
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Kuvaamista ja toistoa koskevia huomautuksia

¢ Varmista koekuvaamalla ennen varsinaista kuvaamista, etti kamera toimii oikein.

» Kamera ei ole poly-, roiske- eikd vesitiivis.

* Suojaa kamera vedelle altistumiselta. Jos kameran sisdén pidsee vettd, se voi
menni epikuntoon. Joissakin tapauksissa kameraa ei voi korjata.

« Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa aiheuttaa
kameran toimintah&iriGitd.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista se ennen kameran kayttoa.

« Ali ravistele tai iske kameraa. Se voi aiheuttaa toimintahiirion, etki ehki pysty
tallentamaan kuvia. Liséksi tallennusviline voi rikkoutua kiyttokelvottomaksi tai
kuvatiedot voivat vioittua.

Ala kéyta tai sailyta kameraa seuraavissa paikoissa
« Erittdin kuumat, kylmdit tai kosteat paikat
Jos kamera jdtetddn esim. aurinkoiseen paikkaan pysikoityyn autoon, kameran
runko voi vidristyd ja siitd voi aiheutua toimintah&iriGiti.
 Suora auringonvalo ja lammityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon viri voi muuttua tai runko védristyé, miké voi aiheuttaa
toimintahdiriGiti.
« Paikat, joihin voi kohdistua tirindd
« Lihelld paikkaa, joka tuottaa voimakkaita radioaaltoja, ldhettdd siteilyd tai on
erittdin magneettinen paikka. Muussa tapauksessa kamera ei ehké pysty
kuvaamaan tai toistamaan kuvia oikein.
» Hiekkaiset ja polyiset paikat
Varo, ettei kameraan pdése hiekkaa tai polyd. Tima voi aiheuttaa
toimintahiiriGité, joita ei aina voi korjata.
Nestekidendytt6a ja objektiivia koskevia huomautuksia
Nestekidendyttd on valmistettu erittdin hienoa tarkkuustekniikkaa kédyttden niin, ettd
yli 99,99 % kuvapisteistd on toimivia. Nestekidenéytossi voi kuitenkin nikyd
joitakin hyvin pienid mustia tai kirkkaita pisteitd (valkoisia, punaisia, sinisid tai
vihreitd). Ndma valmistuksessa syntyneet pisteet ovat normaaleja eivitki vaikuta
kuvaamiseen.

Kameran lampétila
Kamera ja akku voivat kuumentua jatkuvan kidyton takia, mutta se ei ole vika.



Ylikuumenemissuoja

Kameran ja akun lampétilan mukaan et ehké voi tallentaa videoita tai virta voi
katketa automaattisesti kameran suojaamiseksi.

Nestekidendytosséd ndkyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai kun videoita ei voi
enid tallentaa. Jitd tissd tapauksessa virta katkaistuksi ja odota, kunnes kameran ja
akun lampatila laskee. Jos virta kytketddn ilman, ettd kamera ja akku ovat jadhtyneet
tarpeeksi, virta voi katketa uudelleen tai videoita ei voi tallentaa.

Tietoja akun lataamisesta

Jos ladataan akkua, jota ei ole kiytetty pitkddn aikaan, sitd ei valttdmattd voi ladata
tdyteen.

Tama johtuu akun ominaisuuksista, eiki se ole vika. Lataa akku uudelleen.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla
tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla
tekijdnoikeuslakien vastaista.

Vioittunutta siséltoa tai epaonnistunutta kuvausta ei korvata

Sony ei voi korvata tallennuksen epdonnistumista tai tallennettujen tietojen

katoamista tai vahingoittumista, joiden syyni on kameran, tallennusvélineen tai

muun toimintahdirio.

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilld kangaspyyhkeelld ja

pyyhi pinta sitten kuivaksi puhtaalla kangaspyyhkeelld. Viimeistelyn tai kotelon

vahingoittumisen ehkdiseminen:

— Al altista kameraa kemiallisille tuotteille, kuten tinnerille, bensiinille, alkoholille, Fi
kertakdyttopyyhkeille, hyonteiskarkotteelle, aurinkovoiteelle tai
hyonteismyrkylle.

Fl
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Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]

Kuvailmaisin: 7,76 mm (1/2,3-
tyyppinen) Exmor R CMOS
-tunnistin

Kuvapisteiden kokonaisméaéra:

Noin 18,9 megapikselid

Tehollisten kuvapisteiden madri:

Noin 18,2 megapikselid

Objektiivi: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30x zoomobjektiivi
f=4,8 mm- 144 mm
(27 mm - 810 mm (35 mm:n
kinofilmikameran polttoviliksi
muunnettuna))

F2,8 (W) -F5,6 (T)
Videokuvauksen aikana (16:9):
29 mm — 870 mm*
Videokuvauksen aikana (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* Jos [Videon SteadyShot] -asetukseksi

on valittu [Normaali]

SteadyShot: Optinen

Valotuksen siditd: Automaattivalotus,
sulkimen ensisijaisuus, aukon
ensisijaisuus, manuaalinen valotus,
valotusohjelma (16 tilaa)

Valkotasapaino: Automaattinen,
pdivénvalo, pilvinen, loistevalo
1/2/3, hehkuvalo, salamavalo, 1
painallus, Valkotasapainon muutto

Signaalimuoto:
1080/50i:

PAL-viri, CCIR-standardit HDTV
1080/50i, 1080/50p -midritys
1080/60i:

NTSC-viri EIA-standardit HDTV
1080/60i, 1080/60p -médritys

Tiedostomuoto:
Valokuvat: JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline) -yhteensopiva, DPOF-
yhteensopiva
3D-valokuvat: MPO (MPF
Extended (Disparity Image))
-yhteensopiva
Videot (AVCHD-muoto):
AVCHD-muoto versio 2.0
-yhteensopiva
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Adni: Dolby Digital 2ch, mukana
Dolby Digital Stereo Creator
¢ Valmistettu Dolby Laboratoriesin
lisenssilld.
Videot (MP4-muoto):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Aiini: MPEG-4 AAC-LC 2ch
Tallennusviline: Sisdinen muisti
(noin 105 Mt), "Memory Stick
Duo”, "Memory Stick Micro”,
SD-Kortti, microSD-muistikortit
Salamavalo: Salaman kantama
(ISO-herkkyys (suositeltu
valotusindeksi) -asetuksena Auto):
Noin 0,3 m — 12,4 m (W)/
Noin 2,0 m- 5,9 m (T)

[Tulo- ja lantdliittimet]
HDMI-liitin: HDMI-miniliitin
DC IN-liitin
Micro USB -liitin:
USB-tiedonsiirto
USB-tiedonsiirto:
Hi-Speed USB (USB 2.0)



[Nestekidenayttd]
Nestekidendytto: 7,5 cm
(3,0-tyyppinen) TFT-ohjain
Pisteiden kokonaisméiri:
921 600 pistettd

[Virtalahde, yleistal

Virtaldhde: Ladattava akku NP-FH50,
6,8V
Verkkolaite AC-L200C/AC-
L200D (mukana), 8,4 V

Virrankulutus
1,3 W (kuvattaessa
nestekidendyton kanssa)

1,2 W (kuvattaessa etsimen kanssa)
Kéyttolampotila: 0 °C — 40 °C
Sailytyslampétila: —20 °C — +60 °C
Mitat (CIPA-yhteensopiva):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm

(L/K/S)

Paino (CIPA-yhteensopiva) (mukaan
lukien NP-FH50-akku, "Memory
Stick Duo”):

Noin 583 g
Mikrofoni: Stereo
Kaiutin: Mono
Exif Print: Yhteensopiva
PRINT Image Matching III:

Yhteensopiva

Verkkolaite AC-L200C/AC-
L200D
Kiyttojannite: AC 100 V-240V,
50 Hz/60 Hz
Virrankulutus: 18 W
Lihtojéannite: DC 8,4 V*
Kéyttolampotila: 0 °C — 40 °C
Sdilytyslampatila: —20 °C — +60 °C
Mitat:
Noin 48 mm x 29 mm x 81 mm
(L/K/S)
Paino:
Noin 150 g (ilman virtajohtoa)
* Katso muita tietoja verkkolaitteen
tarrasta.

Ladattava akku NP-FH50
Kéytettdvi akku: Litiumioniakku
Enimmiisjinnite: DC 8,4 V
Nimellisjdnnite: DC 6,8 V
Enimmiislatausjidnnite: DC 8,4 V
Enimmiislatausvirta: 1,7 A
Kapasiteetti:
tyypillinen: 6,1 Wh (900 mAh)
vihintddn: 5,9 Wh (870 mAh) Fl

Rakenne ja tekniset tiedot voivat
muuttua ilman, etti siitd ilmoitetaan
erikseen.
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Tavaramerkit

 Seuraavat merkit ovat Sony
Corporationin tavaramerkkeja.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
“"Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* ”AVCHD Progressive” ja ”’AVCHD
Progressive” -logotyyppi ovat
Panasonic Corporationin ja Sony
Corporationin tavaramerkkeja.

* Windows on Microsoft Corporationin
rekisterdity tavaramerkki
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

* Mac on Apple Inc. -yhtion
rekisteroity tavaramerkki.

¢ SDXC on SD-3C, LLC:n
tavaramerkki.

« "L ja "PlayStation” ovat Sony
Computer Entertainment Inc. -yhtion
rekisterdityji tavaramerkkeji.

« Lisiksi muut tdssd oppaassa kiytetyt
jarjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittéjien tai
valmistajien tavaramerkkejd tai
rekisterdityji tavaramerkkeji.
Merkkejd ™ ja ® ei ole kuitenkaan
kaytetty kaikissa tapauksissa tdssd
oppaassa.

Works with
PlayStatione3

« Lisdd PlayStation 3-nautintoa
lataamalla PlayStation 3-sovellus
PlayStation Store-palvelusta (jos
saatavilla.)

« PlayStation 3-sovellus vaatii
PlayStation Network -tilin ja
sovelluksen latauksen. Saatavilla
alueilla, joissa PlayStation Store on
kéytettavissd.

Titi tuotetta koskevia lisitietoja ja
vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

http://www.sony.net/

Painettu vahintaan 70% kierratetylle
paperille kdyttden haihtuvista
orgaanisista yhdisteisté vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.
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Mer informasjon om kameraet ("Cyber-shot
Brukerveiledning")

"Cyber-shot Brukerveiledning" er en nettbasert

brukerveiledning. Her finner du detaljerte instruksjoner for

de mange forskjellige funksjonene i kameraet.

® Gatil Sonys nettside for brukerstgtte.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

®@ Velg land eller region.

® Sgk etter kameramodellen gjennom nettsiden for
brukerstgtte.
« Navnet pd modellen star oppfgrt pa undersiden av

kameraet.

Kontrollere innholdet av leveransen

Tallet i parentes angir antall deler.

* Kamera (1)

* Strgmadapter AC-L200C/AC-L200D (1)
* Strgmkabel (1)

* Oppladbart batteri NP-FH50 (1)

¢ Micro-USB-kabel (1)

¢ Skulderrem (1)

* Objektivdeksel (1)/objektivdekselrem (1)
 Bruksanvisning (denne héndboken) (1)



ADVARSEL!

For a redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stot, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER

-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE
FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN
ELLER ELEKTRISK STOT, MA DU FOLGE
DISSE INSTRUKSENE NOYE

Huvis formen pé pluggen ikke passer til strgmuttaket, mé du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig

Batteri
Huis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

* Ikke demonter det. 0

« Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

« Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

« Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en
bil som er parkert i solen.

« Ikke sett fyr pé batteriet eller kast det pa bélet.

« Ikke hindter gdelagte eller lekkende litiumionbatterier.

« Batteriet mé kun lades med en ekte Sonybatterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.

* Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.

¢ Hold batteriet tgrt.

* Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.

« Kasser brukte batterier omgéaende, som beskrevet i instruksene.



Vekselstromadapter
Koble vekselstrgmadapteren til neermeste stikkontakt. Hvis det skulle oppsta problemer
under bruk av vekselstrgmadapteren, ma du omgéende bryte strgmmen ved & trekke
stppselet ut av stikkontakten.

Strgmkabelen, hvis den medfglger, er konstruert spesielt for bruk med dette kameraet, og
bgr ikke brukes sammen med annet elektrisk utstyr.

For kunder i Europa

CE

Sony Corporation erklerer herved at utstyret DSC-HX200V Digitalt stillkamera er i
samsvar med de grunnleggende krav og gvrige relevante krav i direktiv 1999/5/EF. For
flere detaljer, vennligst se: http://www.compliance.sony.de/

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligs henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet a veere kompatibelt med grenseverdiene i EMC-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!
De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme foréarsaker brudd pé dataoverfgringen, ma

du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBel.).



Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pé produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke mé behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved & sgrge for at dette produktet avhentes pa korrekt méte, vil du
vere med pé & forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som
ellers kan forarsakes av feilaktig avfallshandtering av dette produktet.
_ Gjenvinning av disse materialene vil veere med pé & ta vare pa vére
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjgpte produktet.

Avfallsinstruksjon vedrorende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

P4 visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved a sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til a
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt fordrsaket av ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil
bidra til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell.

For 4 forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en resirkuleringsstasjon NO
for elektriske produkter nér det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner

batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pd en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.

For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av

andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller

forhandleren hvor du kjgpte produktet.



Identifisere deler

FOCUS (fokusknapp)

* Du kan velge fokusmodus ved &
trykke pd FOCUS-knappen nér
zoom/fokus-bryteren star pa AF/
ZOOM.

* Hvis du trykker p& FOCUS-
knappen nar zoom/fokus-
bryteren stir pd MF, blir midten
av skjermen forstgrret, slik at det
er enklere a fokusere.

CUSTOM (tilpasn.knapp)

* Du kan tilordne en gnsket

funksjon til CUSTOM-knappen.
[3] Lukkerknapp
(4] For opptak: W/T-spak

(zoomespak)

For visning: Q

(Avspillingszoomespak)/ B2

(indeksspak)

(5] Selvutlgserlampe/

Smilutlgserlampe/AF-lys

@ Linse

Blits

GPS-sensor (innebygd, kun
DSC-HX200V)

[9] Krok for skulderrem



Zoom/fokus-bryter
Manuell ring
* Nir zoom/fokus-bryteren star pa
AF/ZOOM, zoomer du ved a vri
pé ringen for manuell justering.
¢ Nir zoom/fokus-bryteren star pa
MF, justerer du fokus ved & vri pa
ringen for manuell justering.
Stereomikrofon
Okularsensor
Seker
[»]-knapp (avspilling)
MOVIE (filmknapp)
Kontrollknapp
FINDER/LCD-knapp
ON/OFF (strgmknapp) og strgm-
/ladelampe
Modusvelger:
iy (Intelligent auto)/
109" (Fremragende auto)/
P (Program Auto)/
S(Fotografering med
lukkerprioritet)/
A (Fotografering med
blenderprioritet)/
M (Fotografering m/manuell
eksp.)/
MR (Hent frem minne-modus)/
i=1 (i-Panoramafotografering)/
HH(Videomodus)/
ED) (3D-fotografering)/
SCN(Scenevalg)
Trinnvis velger
MENU-knapp
2/ (Kameraveiviser/
sletteknapp)
Justeringshjul for sgkeren
Micro-USB-kontakt
Kontaktdeksel
HDMI-minikontakt

DC IN-kontakt
RESET-knapp

Hgyttaler

LCD-skjerm
Batteri-/minnekortdeksel
Spor for innsetting av batteri
Batteriutkaster
Tilgangslampe
Minnekortspor

Skruehull for stativ

* Bruk et stativ hvor skruen er
kortere enn 5,5 mm. Ellers er det
ikke mulig & feste kameraet
ordentlig, og kameraet kan
dermed bli skadet.

7 (TransferJet™)-merke

NO



Sette inn batteriet

Batteriutkaster

1 Apne dekselet.

2 Sett inn batteriet.
« Sett inn batteriet som vist, mens du trykker pé batteriutkasteren. Pass pa
at batteriutkasteren gar i 1as etter at batteriet er satt inn.
* Hvis du lukker dekselet uten at batteriet er satt riktig inn, kan kameraet
bli gdelagt.




Lade batteriet

DC IN-kontakt

Strem-/ladelampe
Tent: Lading pagar

Av: Ladingen er avsluttet
Justerings Blink: Ladefeil

A-merker. Ladingen er midlertidig
stoppet pa grunn av

___lﬁ@ overoppheting

- Vekselstramadapter

A J

1 Koble sammen DC IN-kontakten pa kameraet og
vekselstromadapteren (inkludert). Sett
vekselstramadapteren inn i stikkontakten ved hjelp av
stremkabelen (inkludert).

Strgm-/ladelampen begynner & lyse oransje, og ladingen begynner.

* Sla av kameraet mens batteriet lades.

* Du kan lade batteriet selv om det er delvis oppladet.

* Hvis strgm-/ladelampen blinker fgr ladingen er fullfgrt, mé du ta ut NO
batteriet og sette det inn igjen.

* Hvis strgm/lade-lampen pa kameraet blinker nar strgmadapteren er koblet til
stikkontakten, indikerer dette at ladingen er midlertidig stoppet fordi temperaturen

er utenfor det anbefalte omréadet. Nar temperaturen er innenfor det anbefalte

omrédet igjen, gjenopptas ladingen. Vi anbefaler at batteriet lades opp i
omgivelsestemperaturer pd mellom 10°C og 30°C.

Hvis terminaldelen pa batteriet blir skittent, er det mulig at batteriladingen ikke vil
veere effektiv. I sa fall rengjgr du terminaldelen pa batteriet ved forsiktig 4 tgrke av
stgvet med en myk klut eller bomullspinne.

Koble strgmadapteren (inkludert) til neermeste stikkontakt. Hvis det skulle oppsta
funksjonsfeil ved bruk av vekselstrgmadapteren, ma stgpselet tas ut av

stikkontakten omgaende, for & koble fra strgmmen.

Nir ladingen er fullfgrt, ma du koble strgmadapteren fra stikkontakten.

Pass pa kun & bruke ekte Sony-produkter, bade nar det gjelder batteriene, NO
strgmkabelen og vekselstrgmadapteren (inkludert). 9
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Ladetid (fullstendig opplading)

Ved lading med en strgmadapter (inkludert) er ladetiden ca. 100 min.

* Ovennevnte ladetid gjelder for lading av et helt utladet batteri ved en temperatur
pa 25°C. Ladeprosessen kan ta lenger tid, avhengig av bruksforhold og andre
omstendigheter.

Lade ved & koble til en datamaskin

Batteriet kan lades ved & koble kameraet til en datamaskin ved hjelp av en
micro-USB-kabel.
Sld av kameraet fgr du kobler til en datamaskin.

@_ .

* Legg merke til fplgende punkter nar du lader via en datamaskin:

— Hvis kameraet er koblet til en barbar datamaskin som ikke er koblet til en
strgmkilde, tappes batteriet pa den baerbare. Ikke la ladingen piga over en lengre
tidsperiode.

— Datamaskinen ma ikke slés av eller pé eller aktiveres fra dvalemodus nér det er
opprettet en USB-tilkobling mellom datamaskinen og kameraet. Kameraet kan
da forarsake en feil. Fgr du slir pd/av, omstarter datamaskinen eller starter
datamaskinen fra dvalemodus, mé du bryte forbindelsen mellom kameraet og
datamaskinen.

— Det gis ingen garantier for lading med en spesiallaget eller modifisert
datamaskin.



Batteritiden og antall bilder du kan ta opp og vise

Batteritid Antall bilder
LCD-skjerm Ca. 225 min. Ca. 450 bilder
Ta stillbilder
Seker Ca. 245 min. Ca. 490 bilder
LCD-skjerm Ca. 120 min. -
Ta opp film
Seker Ca. 130 min. -
Vise stillbilder Ca. 290 min. Ca. 5800 bilder

* Ovenstdende antall bilder gjelder nar batteriet er fulladet. Antallet bilder kan bli

redusert, avhengig av bruksforholdene.

Det oppgitte antallet bilder som kan tas, er basert pa fotografering under fglgende

forhold:

— Bruk av Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (selges separat)

— Nar batteriet brukes ved en omgivelsestemperatur pa 25°C.

— [GPS-innstilling] er satt til [Av] (kun DSC-HX200V).

— [Skjermopplgsning] er satt til [Standard].

Antallet angitt under "Ta stillbilder" baserer seg pd CIPA-standarden, og gjelder

fotografering under fglgende forhold:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Skjerminnstillinger) er satt til [PA].

— Ett opptak hvert 30 sekunder.

—Zoomen reguleres vekselvis fra W til T.

— Blitsen blinker én gang for annethvert bilde. NO

— Strgmmen slés péd og av én gang for hvert tiende bilde.

Den angitte batteritiden for film er basert pa opptak under fglgende forhold:

— Filmkvalitet: AVC HD HQ

— Nar kontinuerlig opptak avsluttes som fglge av innstilte grenseverdier (side 24),
kan du trykke pa MOVIE (filmknappen) igjen for a fortsette a ta opp film.
Opptaksfunksjoner som f.eks. zoomen virker ikke.

Tilfore elektrisk strom
Du kan koble til vekselstrgmadapteren (inkludert) for & tilfgre kameraet strgm
fra en stikkontakt. Da trenger du ikke vere redd for at batteriet skal ga tomt nar
du gjgr lange opptak, eller nir kameraet er koblet til en TV eller datamaskin.
Du kan ta opp og spille av bilder uten at det er batteri i kameraet.

NO
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Sette inn et minnekort (selges separat)

Pass pa at hjgrnet med hakk
vender i riktig retning.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Hold minnekortet med det avkuttede hjgrnet i den retningen som vises
pa bildet, og sett det inn til det gar i inngrep med et klikk.

3 Lukk dekselet.




Minnekort du kan bruke

Minnekort For stillbilder For film
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD minnekort @] O (klasse 4 eller
raskere)
c SDHC minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)
SDXC minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)
microSD minnekort @] O (klasse 4 eller
D raskere)
microSDHC minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)

* I denne brukerveiledningen blir fglgende fellesbetegnelser brukt for produktene i
tabellen:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
NO
D: microSD minnekort

* Nir du skal bruke et "Memory Stick Micro"- eller microSD-minnekort i kameraet,
ma du farst sette kortet inn i en spesialadapter.

Ta ut minnekortet/batteriet

Minnekort: Trykk minnekortet inn med ett enkelt trykk for 4 lgse det ut.
Batteri: Skyv batteriutkasteren til side. Pass pa at du ikke mister batteriet.

» Minnekortet/batteriet ma ikke tas ut mens tilgangslampen (side 6) lyser. Dette kan
skade dataene i minnekortet/internminnet.

NO
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Stille klokken

ON/OFF (stramknapp) og strem-/ladelampe

Velge elementer: A/V/<4/»
Stille inn: @

1 Trykk pad ON/OFF-knappen (strambryter).
Innstillingen for dato og tidspunkt vises nar du slir pa kameraet for fgrste
gang.
« Det kan ta en liten stund fgr kameraet er slatt helt pa og kan brukes.

2 Velg onsket sprak.

3 Velg omradet du gnsker, ved a falge instruksjonene pa
skjermen, og trykk deretter pa @.

4 Still inn [Dato- og tidsformat], [Sommertid] og [Dato og
tid], og velg deretter [OK] — [OK].
¢ Midnatt vises som 12:00 AM, og klokken 12 pd dagen som 12:00 PM.

5 Velg den gnskede skjermfargen og GPS-innstillingen
(kun DSC-HX200V), og felg instruksjonene pa
skjermen.

« Batteriet lades raskt ut hvis:
— [GPS-innstilling] er satt til [Pa] (kun DSC-HX200V).
—[Skjermopplgsning] er satt til [Hgy].

6 Nar det vises en innledende melding om
[Kameraveiviser] pa skjermen, ma du trykke pa [OK].




Ta stillbilder/ta opp film

W: zoome ut Lukkerknapp
T: zoome inn

Modusvelger
i3 Intelligent auto
HH: Videomodus

Ta stillbilder

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for & fokusere.
Nar bildet er i fokus, hgres en pipetone, og indikatoren @ tennes.

2 Trykk lukkerknappen helt ned for & ta bildet.

Ta opp film

1 Trykk pa MOVIE (filmknappen) for & starte opptak.

* Bruk W/T-spaken (zoomespaken) til & endre zoomeskalaen.

* Trykk pa utlgserknappen hvis du gnsker 4 ta stillbilder mens det pagar et

filmopptak.

2 Trykk pd MOVIE-knappen igjen for & stoppe opptaket.

NO

NO
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« Hvis du bruker zoomefunksjonen nar du tar opp en film, vil lydene fra objektivets
arbeidsoperasjoner, spaken, den trinnvise velgeren og den manuelle ringen ogsi
tas opp. Lyden av arbeidsoperasjoner med MOVIE-knappen kan ogsa tas opp nér
filmopptaket avsluttes.

» Kontinuerlig opptak er mulig i ca. 29 minutter av gangen med kameraets
standardinnstillinger og ved en temperatur pa ca. 25°C. Nar filmopptaket er
avsluttet, kan du starte opptaket igjen ved & trykke pd MOVIE-knappen pa nytt.
Opptaket kan stoppes for a beskytte kameraet, hvis temperaturen blir for lav eller
for hgy.

Vise bilder

W: zoome ut
T: zoome inn

</ Velge bilder: P (neste)/< (forrige),
[>] (Avspilling) I eller drei pé den trinnvise

velgeren
Stille inn: @

Trinnvis velger

/T (Slette)

1 Trykk pa [»]-knappen (avspilling).
 Nér du bruker dette kameraet til & spille av bilder fra et minnekort som
inneholder bilder tatt med andre kameraer, vises

registreringsskjermbildet for datafilen.

Velge neste/forrige bilde
Velg et bilde ved & trykke pa P (neste)/< (forrige) pa kontrollknappen, eller
ved & dreie pd den trinnvise velgeren. Trykk pd @ pd midten av
kontrollknappen for & vise film.

NO
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Slette et bilde
@ Trykk pa ?/f (sletteknappen).
@ Velg [Dette bildet] med A p kontrollknappen, og trykk deretter pi @.

Ga tilbake til a ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.

Kameraveiviser

Dette kameraet inneholder en intern funksjonsveiviser. Dette gjgr det mulig &
spke i kameraets funksjoner etter behov.

? /Wl (Kameraveiviser)

1 Trykk pa knappen MENU.
. NO
2 Trykk pA MENU-elementet du gnsker, og trykk deretter
pa ?/m (Kameraveiviser)-knappen.
Deretter vises brukerveiledningen for elementet som er valgt.
* Hvis du trykker pa 20 (Kameraveiviser)-knappen nar MENU-
skjermbildet ikke vises, kan du sgke i brukerveiledningen ved hjelp av
sgkeord eller ikoner.

NO
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Introduksjon til andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes ved opptak eller avspilling kan betjenes ved
hjelp av kontrollknappen, den trinnvise velgeren eller MENU-knappen pa
kameraet. Dette kameraet er utstyrt med en funksjonsveiviser som gir deg
muligheten til enkelt & velge blant funksjonene. Prgv de andre funksjonene,
mens du viser veiviseren.

For bilder pa opptil A3

MENU Kontrollknapp Funksjonsveiviser

I Kontrollknapp

DISP (Skjerminnstillinger): Setter deg i stand til & endre skjermvisningen.
O /Oy (Seriebilder/Selvutlgser): Bruke selvutlgseren og serieopptaksmodus.
a? (Fotokreativitet): Intuitiv bruk av kameraet.

% (Blits): Setter deg i stand til & velge en blitsmodus for stillbilder.

I Trinnvis velger

Du kan bruke Jog Dial-hjulet til & endre fglgende innstillingsverdier:

— ISO-hastighet

— Lukkerhastighet

— Blenderépning (F-verdi)

-EV

« Du vil kanskje ikke kunne endre innstillingsverdiene, avhengig av
opptaksmodusen.

G wp T

T —

Trykk pa den trinnvise Du endrer
velgeren for & velge innstillingsverdien ved a
et element. vri pa Jog Dial-hjulet.

no T avspillingsmodus kan du dreie den trinnvise velgeren for & vise neste eller
18 forrige bilde.



Menyelementer

Opptak

Filmopptaksscene

Velge filmopptaksmodus.

3D-fotografering

Velge opptaksmodus for 3D-bilder.

Bildeeffekt

Ta stillbilder med en original tekstur i samsvar med
effekten du gnsker.

Scenevalg

Velge forhdndsinnstilte innstillinger som passer til
forskjellige sceneforhold.

Hent frem minne-
modus

Velge en innstilling du vil hente opp igjen nar
modusvelgeren er stilt inn pa [Hent frem minne-
modus].

Enkel modus

Ta stillbilder med et minimum av funksjoner.

Uskarp-effekt

Stille inn nivaet for uskarp bakgrunn nar du
fotograferer i modus for uskarp bakgrunn.

Bildestorrelse (Dual
Rec)

Angi stgrrelsen for stillbilder som blir fotografert
under filmopptak.

Bildestorrelse/
Panoramabilde-
storrelse/
Videostorrelse/
Videokvalitet

Velge bildestgrrelse og bildekvalitet for stillbilder,
panoramabilder eller filmfiler.

HDR-maleri-effekt

Angir effektniva nar [HDR-maleri] er angitt som
Bildeeffekt.

Omréade for

Angir hvilken del kameraet skal fokusere pa nar

fremheving [Miniatyr] er angitt som Bildeeffekt.
Angir fargenyanse nér [Leketgyskamera] er angitt som
Fargenyanser Bildeeffekt.
Angir utvalgt farge nar [Delfarge] er angitt som
Utvalgt farge Bildeeffekt.
Angir effektniva nar [Vannfarge] er angitt som
Vannfargeeffekt Bildeeffekt.
lllustrasjonseffekt Apglr effektnivad nar [Illustrasjon] er angitt som
Bildeeffekt.
Hvitbalanse Justere fargetonene i et bilde.

NO

NO
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Justere fargetonene etter den justerte verdien som er

Hvitbalansejustering stilt inn pa basis av den valgte hvitbalansen.
ND-filter Slar av eller pa det interne ND-filteret.
Velge malemetoden som stiller inn hvilken del av
Malemodus motivet som skal méles for & bestemme riktig
eksponering.
Intervall for Velge antall bilder som skal tas i sekundet ved
seriebilder serieopptak.

Nivatrinninnstillinger

Stille inn typen nivatrinnfotografering.

Scenegjenkjenning

Stille inn pa a oppdage opptaksforholdene automatisk.

Myke hudtoner-effekt

Stille inn myke hudtoner-effekten, og effektnivéet.

Smilutlgser

Stille inn kameraet pa 4 utlgse lukkeren automatisk,
nar et smil oppdages.

Smilsensitivitet

Stille inn fglsomheten for smilutlgserfunksjonen for
gjenkjenning av smil.

Ansiktsgjenkjenning

Velge registrering av ansikter, og justere ulike
innstillinger automatisk.

Blitsniva

Justere mengden blitslys.

Fargemodus

Velge hvor livlig bildet skal vere, ledsaget av effekter.

Fargemetning

Justere hvor livlig bildet skal vere.

Kontrast Justere kontrasten i bildet.
Skarphet Justere skarpheten i bildet.
Steyreduksjon Justere bildeopplgsningen og stgybalansen.
Anti-blunk Stille inn kameraet slik at det automatisk tar to bilder
og velger det bildet gynene ikke er lukket pa.
Stille inn styrken av SteadyShot i filmmodus. Hvis du
SteadyShot for video | endrer innstillingen for [SteadyShot for video], endres
ogsa synsvinkelen.
Posisjonsopplys- Kontrollere trianguleringsstatusen for GPS, og
ninger* oppdater posisjonsopplysningene.

Lagring av GPS-
logg*

Registrere ruten du tilbakelegger mens du barer
kameraet.




Registrer innstilling

Registrere de gnskede modusene eller
kamerainnstillingene. Still modushjulet pa MR (Hent
frem minne-modus) for & gjenopprette innstillingene
som er registrert.

Kameraveiviser

Sgke etter kameraets funksjoner etter behov.

* Kun DSC-HX200V

Visning

Lysbildevisning

Velge en metode for kontinuerlig avspilling.

Overfgr med

Overfgre data ved a plassere to produkter som er

TransferJet utstyrt med TransferJet rett overfor hverandre.

Slett Slette et bilde.

Retusjere Retusjere et bilde med ulike effekter.

Bildeeffekt Legge til forskjellige teksturer i bilder.

3D-visning Stille inn pa & spille av bilder som er tatt i 3D-modus,

péen 3D-TV.

Visningsmodus

Velge visningsformatet for bilder.

Vis seriegruppe

Velge a vise seriebilder i grupper, eller 4 vise alle
bildene under avspilling.

Beskytt Beskytte bildene.

Skriv ut (DPOF) Legge til et utskriftsbestillingsmerke pa et stillbilde.
Rotere Rotere et stillbilde til venstre eller hgyre.
Kameraveiviser Sgke etter kameraets funksjoner etter behov.

NO

NO
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& Innstillingselementer
Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, vises
&5 (Innstillinger) som et siste valg. Du kan endre standardinnstillingene i
&5 -skjermbildet (Innstillinger).

Videoformat/AF-lys/Rutenettlinje/Klart bilde-zoom/
(o] Digital zoom/Vindstgyreduksjon/Ref.niva for mikrofon/
Opptaksinnstillinger | Rgdgyereduksjon/Lukk. gyne-varsel/Skriv dato/
Egendefinert knapp/Skjermopplgsning

Pip/Skjermlysstyrke/Language Setting/Skjermfarge/
Demomodus/Initialiser/Funksj.veiv./HDMI-opplgsning/
T KTRL for HDMI/@komodus/Innst. for USB-tilkobl./
Hovedinnstillinger LUN-innstillinger/Last ned musikk/Tgm musikk/
Flymodus " '/GPS-innstilling'/GPS-hjelpedata”'/Slett
GPS—loggdat.*l/TransferJel/Eye—Fi/V ersjon

aa o Formatere/Ny opptaksmappe/Endre opptaksmappe/
Minnekortverktoy Slette opptaksmappe/Kopier/Filnummer

Omrﬁdeinnftilling/Dalo— og tidsinpstill./Autom.
Klokkeinnstillinger | klokkejust. /Autom. omréadejust.

*IKun DSC-HX200V
“2Hvis det ikke er satt inn noe minnekort, vises @J (Internminneverktgy), og du kan
bare velge [Formatere].

NO
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Installasjon av PC-programvare (Windows)

Programvaren "PlayMemories Home", som ligger i selve kameraet, gir deg
muligheten til & importere stillbilder og filmer til datamaskinen og bruke dem.
Selv om du ikke har installert "PlayMemories Home", kan du likevel
fotografere og spille av bilder pa kameraet, men "PlayMemories Home"
kreves for & kunne importere AVCHD-filmer til datamaskinen.

1 Koble kameraet til en datamaskin.

2 Windows 7: [Computer] — kameraikon — medieikon
— dobbeltklikk pa [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (i Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dobbeltklikk pa
[PMHOME.EXE]

3 Fullfer installasjonen ved & fglge instruksjonene pa
skjermen.

* Programvaren "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du
skal vise bilder pi en Mac, bruker du programvaren som er installert pa
datamaskinen.

Her finner du mer informasjon: http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funksjoner i "PlayMemories Home"

Nedenfor finner du eksempler pa funksjoner du har tilgang til gjennom

"PlayMemories Home". For 4 dra nytte av de forskjellige funksjonene i

"PlayMemories Home" kobler du til Internett og installerer "Expanded

Feature".

* Du kan importere bilder som er tatt med kameraet, til en datamaskin, hvor de
deretter kan vises.

* I kalendervisningen kan du vise bilder som er lagret pa en datamaskin, etter
opptaksdato.

* Du kan korrigere stillbilder (korrigering av rgde gyne osv.), skrive ut bilder,
sende bilder gjennom e-post og endre dato og tidspunkt for opptak.

* Du kan lagre og skrive ut bilder med dato.

* Du kan brenne en plate med AVCHD-filmer som er importert til en
datamaskin (Expanded Feature)

NO
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Antall stillbilder og mulig opptakstid for film

Antallet stillbilder og mulig opptakstid kan variere med opptaksforholdene og
minnekortet.

Stillbilder
(Enheter: Bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale opptakstidene. Dette er den
totale tiden for alle filmfiler. Kontinuerlig opptak er mulig i ca. 29 minutter.
Den maksimale stgrrelsen av en filmfil i MP4-format er opptil ca. 2 GB.

(h (time), m (minutt))

Kapasitet Internminne Minnekort
Starrelse Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) 9m
B ©m)
AVC HD 24M (FX) 10 m
o (10 m)
AVC HD 9M (HQ) - 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Tallet i () angir den opptakstiden som minst er igjen.

« Opptakstiden for film varierer, fordi kameraet er utstyrt med VBR (Variable Bit
Rate, eller variabel bit-hastighet), som automatisk justerer bildekvaliteten etter den
scenen som tas opp. Nér du tar opp film av et motiv i rask bevegelse, er bildet
klarere, men den gjenvarende opptakstiden er kortere, fordi det kreves mer minne
til opptaket.

Den gjenvarende opptakstiden varierer ogsa med opptaksforholdene, motivet og
innstillingene for bildekvalitet og bildestgrrelse.



Om bruk av kameraet

Funksjoner som er innebygd i dette kameraet
* Denne handboken beskriver hver enkelt av funksjonene til TransferJet-
kompatibel/inkompatibel enheter, 1080 60i-kompatibel enheter og 1080 50i-
kompatibel enheter.
— Kontroller kameraets modellnavn for 4 finne ut om kameraet ditt stgtter GPS-
funksjonen.
GPS-kompatibel: DSC-HX200V
Ikke GPS-kompatibel: DSC-HX200
—For & kontrollere om kameraet ditt stgtter TransferJet-funksjonen og om det er en
1080 60i-kompatibel enhet eller 1080 50i-kompatibel enhet, kan du se etter
fglgende merker pa bunnen av kameraet.
TransferJet-kompatibel enhet: 77 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhet: 60i
1080 50i-kompatibel enhet: 50i
Dette kameraet er kompatibelt med filmer i formatene 1080 60p og 50p. I
motsetning til det som hittil har vert standard for opptaksmoduser, nemlig
linjesprangmetoden, gjgr dette kameraet opptak etter en progressiv metode. Dette
gker opplgsningen og gir et jevnere, mer realistisk bilde.
Niér du er om bord i fly, slér du [Flymodus] [P4] (gjelder bare DSC-HX200V).
Ikke se pa 3D-bilder som er tatt med dette kameraet i lengre tid pa 3D-kompatibel
skjermer.
Ser du péd 3D-bilder som er tatt med dette kameraet pa en 3D-kompatibel skjerm,
vil du kunne oppleve ubehag i form av anstrengte gyne, tretthet eller kvalme. For &
unnga slike symptomer anbefaler vi at du tar regelmessige pauser. Du mé NO
imidlertid selv finne ut hvor lange og hyppige disse pausene bgr vaere da det vil
variere fra person til person. Opplever du en eller annen form for ubehag, ma du
slutte & se pd 3D-bilder til du foler deg bedre og oppsgke lege ved behov. S1d ogsa
opp i bruksanvisningen som fulgte med enheten eller programvaren du har koblet
til eller bruker med dette kameraet. Ver oppmerksom pa at synet hos et barn ikke
er ferdig utviklet (serlig hos barn under 6-arsalder).
Oppsgk barnelege eller gyelege fgr du lar barnet ditt se pa 3D-bilder, og sgrg for at
barnet tar hensyn til forholdsreglene over nar han/hun ser pa slike bilder.

Om GPS-kompatibel enheter (kun DSC-HX200V)

* Bruk GPS i henhold til bestemmelsene i de landene og regionene der du bruker
det.

* Hvis du ikke vil lagre stedsinformasjonen, ma du stille inn [GPS-innstilling] pa
[Av].

Om bruk og stell

Unngé rgff behandling, demontering, modifisering, fysiske stgt eller slag, som f.eks.

hammerslag, at produktet faller ned eller at noen tramper pé det. Ver spesielt NO
forsiktig med objektivet. 25
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Om opptak/avspilling

 For du begynner & gjore opptak, bgr du gjgre et proveopptak for & forvisse deg om
at kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

« Unngd at kameraet kommer i kontakt med vann. Hvis det kommer vann inn i
kameraet, kan det slutte & virke som det skal. I enkelte tilfeller vil kameraet ikke
kunne repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fi kameraet til &
slutte 4 virke som det skal.

« Hvis det skulle oppsté kondens pd kameraet, mé denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sld pa kameraet. Dette kan medfgre funksjonsfeil, og du vil kanskje
ikke kunne ta bilder. I tillegg kan opptaksmediene bli ubrukelige, eller bildedata
kan bli gdelagt.

lkke bruk/oppbevar kameraet pa folgende steder

« Pa sveert varme, kalde eller fuktige steder
Ien bil som er parkert i solen kan kamerahuset bli deformert, noe som kan fgre til
at kameraet slutter & virke som det skal. Dette kan ogsa skje pé liknende steder.

« I direkte sollys eller ner en ovn
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til at kameraet
slutter & virke som det skal.

« Pi et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

« I nzrheten av et sted som genererer kraftige radiobglger, sender ut striling eller er
sveert magnetisk. I sa fall vil kameraet kanskje ikke ta opp eller spille av bilder pa
riktig méte.

« Pé sandete eller stgvete steder
Ver forsiktig s det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til a slutte a virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Om LCD-skjermen og objektivet

LCD-skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe som
resulterer i at mer enn 99,99% av bildeelementene (pikslene) er reelt operative. Det
kan imidlertid forekomme at smé svarte og/eller lyse punkter (med hvit, rgd, bla
eller grgnn farge) vises pa LCD-skjermen. Disse punktene er en normal fglge av
produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli varme som fglge av kontinuerlig bruk, men det er ikke
en funksjonsfeil.



Om vern mot overoppheting

Hyvis kameraet eller batteriet har feil temperatur, vil du kanskje ikke kunne spille inn
film, eller strgmmen kan bli slatt av automatisk for a beskytte kameraet.

En melding vises pa LCD-skjermen fgr kameraet slas av, eller for du ikke lenger kan
spille inn film. I dette tilfellet ma du la kameraet veere avslétt og vente til kamera- og
batteritemperaturen synker. Hvis du slar pa kameraet uten at kameraet og batteriet
har fatt avkjglt seg nok, kan det hende kameraet vil slds av igjen, eller at du ikke vil
kunne ta opp film.

Om lading av batteriet

Hvis du lader et batteri som ikke har vert i bruk pa lenge, kan det hende du ikke vil
kunne lade det helt opp.

Dette skyldes egenskaper ved batteriet, og er ikke en feil. Lad batteriet igjen.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videobind og annet materiale kan veare opphavsrettslig
beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot bestemmelsene i
Andsverkloven.

Ingen erstatning for odelagt innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke gi erstatning for opptaksfeil, tap av eller skade pa innspilt innhold
som fglge av funksjonsfeil i kameraet eller opptaksmediene e.l.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tgrk

deretter av overflaten med en tgrr klut. For 4 forhindre skade pé overflaten eller

huset:

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.

NO

NO
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Spesifikasjoner

Kamera

[System]
Bildeenhet: 7,76 mm (1/2,3 type)
Exmor R CMOS-sensor
Kameraets totale pikselantall:
Ca. 18,9 megapiksler
Kameraets effektive pikselantall:
Ca. 18,2 megapiksler
Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30x zoomobjektiv
f=4,8 mm- 144 mm (27 mm —
810 mm (35 mm filmekvivalent))
F2,8 (W) -F5,6 (T)
Nar du tar opp film (16:9):
29 mm — 870 mm*
Nar du tar opp film (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* Nar [SteadyShot for video] er stilt inn

pé [Standard]

SteadyShot: Optisk

Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, lukkerprioritet,
blenderprioritet, manuell
eksponering, scenevalg
(16 moduser)

Hvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Strilende, Blits, Ett trykk,
Hyvitbalansejustering

Signalformat:

For 1080/50i:

PAL-farge, CCIR-standard HDTV

10807501, 1080/50p-spesifikasjon
For 1080/60i:

NTSC-farge, EIA-standard HDTV

1080/601, 1080/60p-spesifikasjon

Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline) kompatibelt, DPOF-
kompatibelt
3D-stillbilder: Kompatibel med
MPO (MPF Extended (Disparity
Image))
Film (AVCHD-format):
AVCHD-format Ver. 2.0-
kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2 kanaler,
utstyrt med Dolby Digital Stereo
Creator
¢ Produsert med lisens fra Dolby

Laboratories.

Film (MP4-format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: MPEG-4 AAC-LC 2 kanaler

Opptaksmedier: Internminne
(ca. 105 MB), "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro", SD-
kort, microSD-minnekort

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(anbefalt eksponeringsindeks)
innstilt pd Auto):
Ca. 0,3 m til 12,4 m (W)/
Ca. 2,0 m til 5,9 m (T)



[Inngangs- og utgangskontakter]
HDMI-kontakt: HDMI-minikontakt
DC IN-kontakt
Micro-USB-kontakt:
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon:
Hi-Speed USB (USB 2.0)

[LCD-skjerm]
LCD-panel:

7,5 cm (3,0 type) TFT drive
Totalt antall punkter: 921 600 punkter

[Strem, generelt]

Strgm: Oppladbart batteri
NP-FH50, 6,8 V
Strgmadapter AC-L200C/AC-
L200D (inkludert), 8,4 V

Strgmforbruk:

1,3 W (under opptak med LCD-

skjermen)

1,2 W (under opptak med spkeren)
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Oppbevaringstemperatur:

20 °C til +60 °C
Mil (CIPA-kompatibel):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm

(B/H/D)

Vekt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-FH50-batteri og "Memory
Stick Duo"): Ca. 583 g

Mikrofon: Stereo

Hgyttaler: Monolyd

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibelt

Stromadapter AC-L200C/AC-
L200D
Strgmbehov: AC 100 V til 240 V,
50 Hz/60 Hz
Strgmforbruk: 18 W
Utgangsspenning: DC 8,4 V*
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Oppbevaringstemperatur:
—20 °C til +60 °C
Mal: Ca. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(B/H/D)
Vekt:
Ca. 150 g (unntatt strgmkabelen)
* Se andre spesifikasjoner pa etiketten
pé vekselstrgmadapteren.

Oppladbart batteri NP-FH50
Brukt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: DC 8,4 V
Merkespenning: DC 6,8 V
Maksimal ladespenning: DC 8,4 V
Maksimal ladestrgm: 1,7 A
Kapasitet:

Normal: 6,1 Wh (900 mAh)

Minimum: 5,9 Wh (870 mAh)

Forbehold om endringer i designog ~ NO
spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

NO
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Varemerker

« Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* "AVCHD Progressive" og "AVCHD
Progressive" logotype er varemerker
som tilhgrer Panasonic Corporation
og Sony Corporation.

* Windows er enten et registrert
varemerke for Microsoft Corporation
i USA og/eller andre land.

* Mac er et registrert varemerke for
Apple Inc.

¢ SDXC er et varemerke for SD-3C,
LLC.

« "L " og "PlayStation" er registrerte
varemerker for Sony Computer
Entertainment Inc.

« Itillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne handboken.

Works with
PlayStatione3

Fa det enda morsommere med din
PlayStation 3 ved a laste ned
programmet for PlayStation 3 fra
PlayStation Store (der det er
tilgjengelig.)

¢ Programmet for PlayStation 3 krever

en PlayStation Network-konto og en
programnedlasting. Tilgjengelig i
omrader der PlayStation Store er
tilgjengelig.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige
spgrsmal finner du pa
kundeservice-sidene vare pa
Internett (Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Trykt pa minst 70% resirkulert papir
med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.
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Lzer mere om kameraet ("Cyber-shot-
brugervejledning")

"Cyber-shot-brugervejledning" er en online vejledning. Se i
vejledningen angdende detaljerede forklaringer om kameraets
mange funktioner.
@ Besgg Sonys supportside.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ Velg dit land eller region.
® Sdg efter modelnavnet pa dit kamera pa supportsiden.
¢ Se modelnavnet i bunden af dit kamera.

Kontrol af de medfglgende dele

Tallet i parentes angiver antallet.

e Kamera (1)

 Lysnetadapter AC-L200C/AC-L200D (1)

* Netledning (1)

* Genopladeligt batteri NP-FH50 (1)

* Mikro-USB-kabel (1)

 Skulderstrop (1)

* Objektivdaksel (1)/Strop til objektivdeksel (1)
* Betjeningsvejledning (denne vejledning) (1)



ADVARSEL

Apparatet ma ikke udszettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
ST@D

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG
Batteri

Huis batteriet handteres forkert, kan det eksplodere og foarsage brand eller endog kemiske
forbreendinger. Bemark fglgende advarsler.

Skil ikke enheden ad.

Knus ikke batteriet, og udsat det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller trede pa det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udszt det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, derer DK
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undga at handtere beskadigede eller lekkende Lithium-Ion-batterier.

Sgrg at oplade batteriet ved hjelp af en @gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns reekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgaende som beskrevet i vejledningen.



Lysnetadapter
Tilslut lysnetadapteren til den nzrmeste stikkontakt. Hvis der opstéar nogen problemer
under brug af lysnetadapteren, skal du straks afbryde strgmmen ved at trekke stikket ud af
stikkontakten.

Netledningen, hvis den medfglger, er lavet specielt til brug udelukkende med dette kamera
og bgr ikke anvendes med andet elektrisk udstyr.

Til kunder i Europa

CE

Undertegnede Sony Corporation erklerer herved, at fplgende udstyr DSC-HX200V
Digitalt stillbilledkamera overholder de vasentlige krav og gvrige relevante krav i direktiv
1999/5/EF. For yderligere information gé ind pa fglgende hjemmeside:
http://www.compliance.sony.de/

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne geelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede reprasentant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angéende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de granser, som er
afstukket i EMC-regulativet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

OBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemazerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen

(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).



Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europzeiske Union og andre europzeiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pé produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshandtering af produktet kan
_ fordrsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fas hos kommunen, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev
kgbt.

Fjernelse af udtjente batterier (geelder for den Europzeiske Union
og andre europaiske lande med separate indsamlingssystemer)

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sddanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opstd ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale genindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Huis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale.

For at sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pa

dertil indrettede indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og

elektroniske produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af DK

batterier. Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til

affaldshandtering og genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.



Identifikation af kameraets dele

FOCUS (Fokus)-knap

* Du kan valge fokustilstanden
ved at trykke pa FOCUS-
knappen, néar zoom/fokus-
kontakten er indstillet til AF/
ZOOM.

« Hvis du trykker pd FOCUS-
knappen, nér zoom/fokus-
kontakten er indstillet til MF,
forstgrres midten af skermen for
at ggre det nemmere at fokusere.

[2] cusTOM (Brugertilpasset)-
knap

* Du kan tildele en gnsket funktion
til CUSTOM-knappen.

[3] udigserknap
@ Ved optagelse: W/T (zoom)-
knap

Ved visning:

Q (Afspilningszoom)-knap/

E=2 (Indeks)-knap

[5] Selvudlgserlampe/Lampe til
smiludlgser/AF-lampe

[6] Objektiv

Blitz




GPS-sensor (indbygget, kun
DSC-HX200V)
[9] Krog til skulderstrop
Zoom/fokus-kontakt
Manuel ring
* Nar zoom/fokus-kontakten er
indstillet til AF/ZOOM, skal du
dreje pa den manuelle ring for at
udfgre zoomfunktionen.
¢ Nér zoom/fokus-kontakten er
indstillet til MF, skal du dreje pa
den manuelle ring for at justere
fokuseringen.
Stereomikrofon
Okularsensor
Sgger
[»] (Afspil)-knap
MOVIE (Film)-knap
Kontrolknap
FINDER/LCD-knap
ON/OFF (Strgm)-knap og strgm-
/opladelampe
Funktionsvelger:
i3 (Intelligent auto)/
i0¥* (Bedste auto)/
P (Auto programmeret)/
S(Lukkerhastighed-prioriteret
optagelse)/
A (Blendeprioriteret optagelse)/
M (Optag. m. manuel
eksponering)/
MR (Genkald hukommelse-
tilstand)/
i1 (iPanorering)/
HH(Filmtilstand)/
EI3) (3D-optagelse)/
SCN(Valg af motiv)
Jog-hjul
MENU-knap
2/ (Vejledning i kamera/Slet)-
knap

Justeringshjul til sgger
Mikro-USB-forbindelsesstik
Stikdzeksel

HDMI-ministik

DC IN-stik

RESET-knap

Hgjttaler

LCD-skerm
Batteri-/hukommelseskortdeksel
Abning til batteriindszttelse
Udlgsergreb til batteri
Aktivitetslampe
Hukommelseskort-abning

Stik til kamerastativ
* Anvend et stativ med en skrue,
der er mindre end 5,5 mm lang.
Ellers kan du ikke fastggre
kameraet ordentligt, og der kan
opsta skade pa kameraet.
7 (TransferJet™)-merke

DK



Indszetning af batteriet

Udlgsergreb til batteri

1 Abn deekslet.

2 Indsaet batteriet.

* Mens du trykker pd udlgsergrebet til batteriet, skal du indsatte batteriet
som vist pa illustrationen. Sgrg for at udlgsergrebet til batteriet laser
efter inds@tningen.

* Det kan beskadige kameraet, hvis dekslet lukkes, uden at batteriet er sat
korrekt i.




Opladning af batteriet

DC IN-stik

Strem-/Opladelampe
Teendt: Oplader

Fra: Opladning afsluttet
Juster A- Blink: Opladningsfejl
maerkerne ind Opladning sat pa pause pa
efter hinanden. | grund af overophedning

Lysnetadapter
<= Yy p L )

1 Tilslut lysnetadapteren (medfalger) til kameraets DC IN-
stik. Tilslut lysnetadapteren til stikkontakten pa vaeggen
vha. netledningen (medfalger).

Strgm-/opladelampen lyser orange, og opladningen begynder.

« Sluk for kameraet under opladning af batteriet.

* Du kan foretage opladning af batteriet, selvom det er delvist opladt.

* Nér strgm-/opladelampen blinker, og opladningen ikke er ferdig, skal
du fjerne og genindsztte batteriet.

* Hvis strgm-/opladelampen pa kameraet blinker, nar lysnetadapteren er tilsluttet til
stikkontakten, angiver dette, at opladningen er midlertidigt afbrudt, fordi
temperaturen er uden for det anbefalede omrade. Nar temperaturen igen kommer
inden for det passende temperaturomréde, begynder opladningen igen. Det
anbefales at oplade batteriet i en omgivelsestemperatur pa mellem 10°C og 30°C.
Batteriet oplades muligvis ikke ordentligt, hvis batteriets terminaldel er beskidt. I
dette tilfzelde skal du forsigtigt tgrre eventuelt stgv af med en blgd klud eller en
vatpind for at renggre batteriets terminaldel.
Tilslut lysnetadapteren (medfglger) til den narmeste stikkontakt. Hvis der opstér
funktionsfejl under brug af lysnetadapteren, skal du straks tage stikket ud af
stikkontakten for at afbryde strgmkilden.
* Nir opladningen er afsluttet, skal lysnetadapteren afbrydes fra stikkontakten.
* Sgrg for kun at bruge originale batterier, netledning og lysnetadapter (medfglger)
fra Sony.

DK
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Opladningstid (fuld opladning)
Opladningstiden er ca. 100 min. ved brug af lysnetadapteren (medfglger).

» Opladningstiden ovenfor galder for opladning af et fuldt afladet batteri ved en
temperatur pa 25°C. Opladningen kan tage leengere tid athengigt af
brugsforholdene og omstendighederne.

Opladning via tilslutning til en computer

Batteriet kan oplades ved at tilslutte kameraet til en computer vha. et mikro-
USB-kabel.
Sluk for kameraet, inden du foretager tilslutning til en computer.

* Bemark fglgende punkter vedrgrende opladning via en computer:

— Hvis kameraet er tilsluttet til en barbar computer, som ikke er tilsluttet til en
strgmkilde, aftager batteriniveauet pa den barbare computer. Oplad ikke i
lengere tid ad gangen.

— Du skal ikke tende/slukke eller genstarte computeren, eller starte computeren
fra dvaletilstand, nar der er oprettet en USB-forbindelse mellem computeren og
kameraet. Kameraet kan muligvis forarsage en funktionsfejl. Inden du tender/
slukker eller genstarter computeren, eller starter den fra dvaletilstand, skal
kameraet afbrydes fra computeren.

— Der gives ingen garanti for opladning med en specialbygget eller modificeret
computer.

DK

10



Batteriets levetid og antal af billeder du kan optage og
vise

Batteriets levetid Antal billeder
Optagelse af LCD-skarm Ca. 225 min. Ca. 450 billeder
stillbilleder Seger Ca. 245 min. Ca. 490 billeder
Optagelse af LCD-sk&rm Ca. 120 min. -
film Seger Ca. 130 min. -
Visning af stillbilleder Ca. 290 min. Ca. 5800 billeder

* Antallet af billeder ovenfor galder, nir batteriet er fuldt opladt. Antallet af billeder
aftager muligvis afh@ngigt af brugsforholdene.
« Det antal billeder, som kan optages, galder for optagelse under fglgende forhold:
— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (s@lges separat)
— Batteriet anvendes ved en omgivende temperatur pa 25°C.
— [GPS-indstilling] er indstillet til [Fra] (kun DSC-HX200V).
— [Oplgsning] er indstillet til [Standard].
* Antallet under "Optagelse stillbilleder" er baseret pi CIPA-standarden og geelder
for optagelse under fglgende forhold:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Visningsindstilling) er indstillet til [TIL].
— Optagelse hvert 30. sekund.
— Zoom skifter mellem fuld W og T.
— Blitzen udlgses én gang hver anden gang.
— Strgmmen tender og slukker én gang hver tiende gang. DK
« Batterilevetiden for film galder for optagelse under fglgende forhold:
— Filmkvalitet: AVC HD HQ
— Nar kontinuerlig optagelse stopper pga. indstillede begrensninger (side 24), kan
du trykke pa MOVIE (Film)-knappen igen og fortsztte optagelsen.
Optagefunktioner som f.eks. zoom fungerer ikke.

Stremforsyning
Du kan tilslutte lysnetadapteren (medfglger) for at strgmforsyne kameraet via
en stikkontakt pa veeggen. Pa denne méde er der ingen grund til at bekymre sig
om afladning af batteriet ved optagelse over leengere perioder, eller nar
kameraet er tilsluttet til et tv eller en computer.
Det er muligt at optage og afspille uden et batteri i kameraet.

DK
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Indseettelse af et hukommelseskort (szelges
separat)

Serg for at det afskarne hjerne
vender rigtigt.

1 Abn deekslet.

2 Indsaet hukommelseskortet (saelges separat).
« Inds@t hukommelseskortet med det afskarne hjgrne vendt som vist pa
illustrationen, indtil det klikker pa plads.

3 Luk deekslet.




Anvendelige hukommelseskort

Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark2)

A |Memory Stick PRO-HG Duo @] O
Memory Stick Duo @] —

B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
SD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller

hurtigere)

c SDHC-hukommelseskort O O (klasse 4 eller

hurtigere)
SDXC-hukommelseskort O O (klasse 4 eller

hurtigere)
microSD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller

D hurtigere)
microSDHC- O O (klasse 4 eller
hukommelseskort hurtigere)

* I denne vejledning omtales produkterne i tabellen ovenfor under ét som fglgende:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
D: microSD-hukommelseskort

»

« For at kunne anvende en "Memory Stick Micro" eller et microSD-
hukommelseskort med kameraet skal du sgrge for, at du fgrst indsatter den/det i
en dedikeret adapter.

Sadan tages hukommelseskortet/batteriet ud

Hukommelseskort: Tryk én gang ind pa hukommelseskortet for at fa det
skubbet ud.
Batteri: Skub udlgsergrebet til batteri. Pas pa ikke at tabe batteriet.

* Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nér aktivitetslampen (side 6) er tendt.
Dette kan muligvis beskadige data i den interne hukommelse/hukommelseskortet.

13
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Indstilling af uret

ON/OFF (Strem)-knap og strem-/opladelampe

Kontrolknap

4 a

/(DISP
O
«— 4 re—-»
7 2N
(o33 °
—

Vealg punkter: A/V/<4/»
Indstil: @

1 Tryk pa ON/OFF (Strem)-knappen.
Indstillingen for dato og klokkeslet vises, nér du tender for kameraet
fgrste gang.
* Det kan tage tid, fgr kameraet teendes og betjening er mulig.

2 Veelg et gnsket sprog.

3 Veelg et onsket geografisk sted ved at folge
instruktionerne pa skaermen og tryk derefter pa @.

4 Indstil [Dato-/tidsformat], [Sommertid] og [Dato og tid]
og veelg derefter [OK] — [OK].
* Midnat angives som 12:00 AM, og middag som 12:00 PM.

5 Veelg den gnskede displayfarve og GPS-indstilling (kun
DSC-HX200V) ved at felge instruktionerne pa
skaermen.

« Batteriet aflades hurtigt nér:
— [GPS-indstilling] er indstillet til [Til] (kun DSC-HX200V).
—[Oplgsning] er indstillet til [Hgj].

6 Nar der vises en indledende [Vejledning i kameral-
meddelelse pa skaermen, skal du vaelge [OK].




Optagelse af stillbilleder/film

W: zoom ud Udlgserknap
T: zoom ind

Funktionsveelger
i) Intelligent auto
HH: Filmtilstand

Optagelse af stillbilleder

1 Tryk udlgserknappen halvvejs ned for at fokusere.
Nar billedet er fokuseret, lyder der et bip, og @-indikatoren lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned for at optage et billede.

Optagelse af film

1 Tryk pa MOVIE (Film)-knappen for at starte optagelsen. PK

* Brug W/T (zoom)-knappen til at &ndre zoomskalaen.
* Tryk pa udlgserknappen for at optage stillbilleder, mens du fortsatter
med at optage filmen.

2 Tryk pA MOVIE-knappen igen for at stoppe optagelsen.

DK
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Bemaerkninger

» Hvis du bruger zoomfunktionen under optagelse af en film, optages lydene af
objektivet, der bevager sig, samt betjeningen af knappen, jog-hjulet og den
manuelle ring med. Lyden af betjeningen af MOVIE-knappen kan muligvis ogsa
blive optaget med, nar filmoptagelsen afsluttes.

* Det er muligt at foretage kontinuerlig optagelse i ca. 29 minutter ad gangen med
kameraets standardindstillinger, og nir temperaturen er ca. 25°C. Nar
filmoptagelsen er afsluttet, kan du begynde at optage igen ved at trykke pa
MOVIE-knappen igen. Optagelsen stopper muligvis for at beskytte kameraet
afhaengigt af den omgivende temperatur.

Visning af billeder

W: zoom ud

Jog-hjul
T: zoom ind

Velg billeder: » (nzste)/d (forrige)

) R .

[>] (Afspil) I . eller drej pa jog-hjulet
2/ (Slet) Indstil: @

1 Tryk pa[» (Afspil)-knappen.
« Niér billeder pa et hukommelseskort, som er optaget med et andet
kamera, afspilles pa dette kamera, vises registreringsskermbilledet for
datafilen.

Valg af naste/forrige billede
Velg et billede ved at trykke pa P (neste)/< (forrige) pa kontrolknappen eller
ved at dreje pa jog-hjulet. Tryk pd @ midt pa kontrolknappen for at se film.

DK
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Sletning af et billede
@ Tryk pa ?/@g (Slet)-knappen.
@ Velg [Dette bil.] med A pa kontrolknappen og tryk derefter pi @.

Vend tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvvejs ned.

Vejledning i kamera

Dette kamera indeholder en indbygget funktionsguide. Den ggr det muligt at
sgge i kameraets funktioner i henhold til dine behov.

? /T (Vejledning i kamera)

1 Tryk pA MENU-knappen.

2 Veelg det enskede MENU-punkt og tryk derefter pa ?/@
(Vejledning i kamera)-knappen. DK
Der vises betjeningsvejledningen for det valgte punkt.

* Hvis du trykker pa a (Vejledning i kamera)-knappen, mens MENU-
skeermen ikke vises, kan du sgge i vejledningen ved hjelp af nggleord
eller ikoner.

DK
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Introduktion af andre funktioner

Andre funktioner, som anvendes ved optagelse eller afspilning, kan betjenes
vha. kontrolknappen, jog-hjulet eller MENU-knappen pa kameraet. Dette
kamera er udstyret med en funktionsguide, som ggr det nemt at vaelge mellem
funktionerne. Prgv de andre funktioner mens guiden vises.

MENU Kontrolknap Funktionsguide

I Kontrolknap

DISP (Visningsindstilling): Giver dig mulighed for at &ndre skeermvisningen.
& /Oy (Kont. optagelse/selvudlgser): Giver dig mulighed for at anvende
selvudlgseren og serieoptagelsestilstanden.

a? (Fotokreativitet): Giver dig mulighed for at betjene kameraet intuitivt.

% (Blitz): Giver dig mulighed for at valge en blitztilstand for stillbilleder.

I Jog-hjul

Du kan bruge jog-hjulet til at @ndre de fglgende indstillingsvaerdier:

— ISO-hastighed

— Lukkerhastighed

— Blendeveardi (F-vardi)

-EV

¢ Du vil muligvis ikke vere i stand til at @ndre indstillingsverdierne afhengigt af
optagetilstanden.

G T

T —

Tryk péa jog-hjulet Drej derefter pa jog-
for at veelge et hjulet for at eendre
punkt. indstillingsveerdien.

ok Du kan dreje pa jog-hjulet i afspilningstilstanden for at fa vist det nzste eller
18 forrige billede.



Menupunkter
Optagelse

Filmoptagelsesscene

Velg tilstanden for filmoptagelse.

3D-optagelse

Vealg 3D-billedoptagelsestilstanden.

Optag et stillbillede med en original tekstur i henhold til

Billedeffekt den gnskede effekt.
Valg af motiv Velg forudindstillede indstillinger der matcher

9 forskellige motivforhold.
Genkald Vealg en indstilling du gnsker at genkalde, nar
hukommelse- funktionsveelgeren indstilles til [Genkald hukommelse-
tilstand tilstand].
Nem-tilstand Optag stillbilleder med brug af minimale funktioner.

Defokus. effekt

Indstil niveauet for defokuseringseffekten af
baggrunden ved optagelse i tilstanden Defokuseret
baggrund.

Stillbil.format (Dual
Rec)

Indstil stillbilledformatet for optagelse under en
filmoptagelse.

Stillbilledformat/
Panoramabilled-
format/Filmformat/
Filmkvalitet

Velg billedformatet og -kvaliteten for stillbilleder,
panoramabilleder eller filmfiler.

HDR-malerieffekt

Indstiller effektniveauet, nar der er valgt [HDR-maleri]
i Billedeffekt.

Fremhaevet omrade

Indstiller den del der skal fokuseres pa, nar der er valgt
[Miniature] i Billedeffekt.

Farvetone

Indstiller farvetonen, nér der er valgt [Legetgjskamera] i
Billedeffekt.

Ekstraheret farve

Vealger den farve der skal ekstraheres, nar der er valgt
[Delvis farve] i Billedeffekt.

Indstiller effektniveauet, nir der er valgt [Vandfarve] i

Vandfarveeffekt Billedeffekt.

Illustrationseffekt Igdstlller effektniveauet, nar der er valgt [Illustration] i
Billedeffekt.

Hvidbalance Juster farvetoner pa et billede.

DK
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Hvidbalancejustering

Juster farvetoner i henhold til den justerede verdi
baseret pa den valgte hvidbalancetone.

ND-filter

Sla det interne ND-filter til eller fra.

Lysmalermetode

Velg den lysmalermetode som indstiller hvilken del af
motivet, der skal méles p, for at bestemme
eksponeringen.

Interval for kont.
optagelse

Vealg det antal billeder, der optages pr. sekund ved
serieoptagelse.

Niveauindstillinger

Indstil typen af niveauoptagelse.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk registrering af optageforhold.

Blad hud-effekt

Indstil Blgd hud-effekten og effektniveauet.

Smiludlgser

Indstil kameraet til automatisk at udlgse lukkeren, nir
der registreres et smil.

Smilfelsomhed

Indstil Smiludlgser-funktionens fglsomhed for
registrering af smil.

Registrering af
ansigter

Indstil til registrering af ansigter og juster forskellige
indstillinger automatisk.

Blitzniveau

Juster mangden af blitzlys.

Farvetilstand

Vealg billedets livagtighed, ledsaget af effekter.

Farvemaetning

Juster billedets livagtighed.

Kontrast Juster billedets kontrast.
Skarphed Juster billedets skarphed.
Stajreduktion Juster billedoplgsningen og stgjbalancen.

Reduktion af luk.
ojne

Indstil til automatisk optagelse af to billeder og valg det
billede hvor gjnene ikke blinker.

Steadyshot for film

Indstil styrken af SteadyShot i Filmtilstand. Hvis du
@ndrer indstillingen for [Steadyshot for film], @ndres
billedvinklen.

Positionsoplysninger*

Kontroller GPS-trianguleringsstatussen og opdater
stedoplysningerne.

Optag GPS-log*

Gem den rute du tager, mens du bzrer pa kameraet.




Registrer indstilling

Registrer de gnskede tilstande eller kameraindstillinger.
Indstil funktionsvalgeren til MR (Genkald hukommelse-
tilstand) for at indhente de registrerede indstillinger.

Vejledning i kamera

S@g blandt kameraets funktioner i henhold til dine
behov.

* Kun DSC-HX200V

Visning
Diasshow Velg en kontinuerlig afspilningsmetode.
Send via Overfgr data ved at rette to produkter med TransferJet
TransferJet ind efter hinanden pa nert hold.
Slet Slet et billede.
Retouchering Retoucher et billede med forskellige effekter.
Billedeffekt Tilfgj forskellige teksturer pa billeder.
3D-visning Indstil til afspilning af billeder optaget i 3D-tilstand pa

et 3D-TV.

Visningstilstand

Velg visningsformatet for billeder.

Vis kont. Velg at fa vist serieoptagelsesbilleder i grupper eller fa
optag.gruppe vist alle billeder under afspilning.

Beskyt Beskyt billeder.

Udskriv (DPOF) Tilfgj et udskriftsbestillingsmarke til et stillbillede.
Roter Roter et stillbillede til venstre eller hgjre.

Vejledning i kamera

S@¢g blandt kameraets funktioner i henhold til dine
behov.

DK
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& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pa knappen MENU under optagelse eller afspilning, gives
&3 (Indstillinger) som den sidste valgmulighed. Du kan @ndre
standardindstillingerne pd gag (Indstillinger)-skermen.

[ o8
Optageindstillinger

Filmformat/AF-lampe/Gitterlinje/Klar billedzoom/
Digital zoom/Reduktion af vindstgj/Mikrofon-
ref.niveau/Rgdgjereduktion/Lukkede gjne-adv./Skriv
dato/Brugertilpasset knap/Oplgsning

T

Hovedindstillinger

Bip/Skarmlysstyrke/Language Setting/Skaermfarve/
Demotilstand/Initialiser/Funkt.guide/HDMI-oplgsning/
KONTROL TIL HDMI/@kotilstand/USB-tilslut. mdsE/
LUN- 1ndst1111ng/Hent musik/Tgm mu51k/Flytllsland /
GPS-indstilling "1 /GPS-hjelpedata”!/Slet GPS-
logdata /TransferJet/Eye-Fi/Version

Hukommelseskort-
veerktoj

Formatér/Opret lagr.mappe/Skift lagringsmappe/Slet
lagringsmappe/Kopier/Filnummer

Urindstillinger

Indstilling af sted/Dato-/tidsindstilling/Auto.
urindstilling "/Auto. omradeindst.

“I'Kun DSC-HX200V

“2Hvis der ikke er indsat et hukommelseskort, vises [E) (Intern hukommelse-
varktgj), og der kan kun vealges [Formatér].
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Installer pc-program (Windows)

Den indbyggede software "PlayMemories Home" ggr det muligt at importere
stillbilleder og film til din computer og bruge dem.

Du kan optage eller afspille billeder pé dette kamera, selv om du ikke
installerer "PlayMemories Home", men du behgver "PlayMemories Home" for
at kunne importere AVCHD-film til din computer.

1 Tilslut kameraet til en computer.

2 Windows 7: [Computer] — kameraikon — medieikon
— Dobbeltklik pd [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (i Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dobbeltklik pa
[PMHOME.EXE]

3 Folg instruktionerne pa skaermen for at fuldfore
installationen.

Bemaerk

 "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du afspiller billeder
pé en Mac, skal du anvende de programmer, som er installeret pa din Mac.
For yderligere detaljer skal du se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funktioner i "PlayMemories Home" DK

Nedenfor beskrives eksempler pa tilgengelige funktioner ved brug af

"PlayMemories Home". For at kunne udnytte de forskellige "PlayMemories

Home"-funktioner skal du tilslutte til Internettet og installere "Expanded

Feature".

* Du kan importere billeder, der er taget med kameraet, til en computer og vise
dem.

* Du kan vise billeder, der er gemt pd en computer, efter optagedato pa en
kalendervisning.

* Du kan korrigere stillbilleder (rgdgjereduktion osv.), udskrive billederne,
sende billeder med e-mail samt @ndre optagedatoen og -tidspunktet.

* Du kan gemme og udskrive billeder med datoen pa.

* Du kan oprette en disk fra AVCHD-film, der er importeret til en computer.
(Expanded Feature)
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Antal stillbilleder og optagetid for film

Antallet af stillbilleder og optagetiden kan muligvis variere athengigt af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale optagetider. Disse er
totaltider for alle filmfiler. Kontinuerlig optagelse kan foretages i cirka
29 minutter. Den maksimale stgrrelse p en MP4-format filmfil er op til

ca. 2 GB.
(h (timer), m (minutter))
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Storrelse Ca. 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) 9m

O m)
AVC HD 24M (FX) 10 m

o (10 m)

AVC HD 9M (HQ) 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Tallet i () er den mindste optagetid.

« Optagetiden for film varierer, da kameraet er udstyret med VBR (Variable Bit
Rate), som automatisk justerer billedkvaliteten atheengigt af optagescenen. Nér du
optager et motiv i hurtig bevagelse, er motivet mere tydeligt, men optagetiden er

kortere, da der behgves mere hukommelse til optagelsen.

Optagetiden varierer ogsa afh@ngigt af optageforholdene, motivet og
indstillingerne for billedkvalitet/-format.



Bemeerkninger om brug af kameraet

Indbyggede funktioner i kameraet
 Denne vejledning beskriver alle funktionerne for TransferJet-kompatible/
inkompatible enheder, 1080 60i-kompatible enheder og 1080 50i-kompatible
enheder.
— Se modelnavnet pé dit kamera for at afggre om kameraet understgtter GPS-
funktionen.
GPS-kompatibel: DSC-HX200V
GPS-inkompatibel: DSC-HX200
— Ved at kontrollere om fglgende marker er placeret i bunden af kameraet, kan du
se, om kameraet understgtter TransferJet-funktionen, og om det er en 1080 60i-
kompatibel enhed eller 1080 50i-kompatibel enhed.
TransferJet-kompatibel enhed: 7 (TransferJet)
1080 60i-kompatibel enhed: 60i
1080 50i-kompatibel enhed: 50i
Dette kamera er kompatibelt med film i 1080 60p eller 50p-format. Dette kamera
optager vha. en progressiv metode i modsatning til standardoptagetilstandene
indtil nu, som optager vha. en interlaced metode. Dette forhgjer oplgsningen og
giver et mere jevnt, og mere realistisk billede.
Om bord pi et fly skal [Flytilstand] indstilles [Til] (kun DSC-HX200V).
Se ikke 3D-billeder optaget med dette kamera i leengere tid pd 3D-kompatible
skaerme.
Nir du ser 3D-billeder optaget med dette kamera pa en 3D-kompatibel skeerm, kan
du opleve ubehag i form af anstrengte djne, traethed eller kvalme. For at forhindre
disse symptomer anbefaler vi, at du holder pause med regelmassige mellemrum.
Men du er ngdt til selv at bestemme l&ngden og frekvensen af de ngdvendige
pauser, da det varierer fra person til person. Hvis du oplever ubehag af nogen art,
skal du stoppe med at se 3D-billeder, indtil du fér det bedre samt om ngdvendigt
opsgge en lege. Se ogsa den betjeningsvejledning der fulgte med den enhed eller
software, som du har tilsluttet eller anvender med dette kamera. Bemark, at bgrns
syn stadig er i udviklingsstadiet (is@r bgrn under 6 ar).
Kontakt en bgrnelege eller gjenleege inden du lader dit barn se 3D-billeder, og
sprg for at han/hun overholder forholdsreglerne ovenfor, nar der ses pa siddanne
billeder.

Om GPS-kompatible enheder (kun DSC-HX200V)

* Brug GPS i henhold til bestemmelserne i de lande og regioner, hvori du anvender
funktionen.

« Huvis du ikke vil optage retnings- eller stedinformationen, skal du indstille [GPS-
indstilling] til [Fra].
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Om brug og vedligeholdelse

Produktet ma ikke udsettes for hardhandet behandling, skilles ad, @ndres, udszttes
for stgd eller tryk som f.eks. ved at der slds pa det, det tabes, eller der treedes pa det.
Vear isa@r forsigtig med objektivet.

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at sikre dig, at
kameraet fungerer korrekt.

* Kameraet er hverken stgvtaet, steenktet eller vandtaet.

« Undga at udsztte kameraet for vand. Hvis der treenger vand ind i kameraet, kan det
medfgre funktionsfejl. I visse tilfeelde kan kameraet ikke repareres.

» Ret ikke kameraet mod solen eller andet kraftigt lys. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet.

« Hvis der opstér fugtdannelse, skal den fjernes, for kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sla pa det. Det kan medfgre en funktionsfejl, og
du vil muligvis ikke kunne optage billeder. Endvidere kan optagemediet blive
ustabilt, eller billeddataene kan blive gdelagt.

Undlad at bruge/opbevare kameraet pa felgende steder

« P4 meget varme, kolde eller fugtige steder
Pa et sted som f.eks. en bil, der er parkeret direkte i solen, kan kameraet blive
deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« I direkte sollys eller tet pa et varmeapparat
Kameraet kan blive misfarvet eller deformeret, og det kan medfgre funktionsfejl.

« P4 steder, hvor der kan opsta rystende vibrationer

« I nerheden af et sted der udsender sterke radiobglger, afgiver straling eller som er
et steerkt magnetisk sted. Ellers kan det medfgre at kameraet ikke kan optage eller
afspille billeder korrekt.

« I sandede eller stpvede omgivelser
Pas p4, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfzlde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Bemaerkninger om LCD-skaermen og objektivet

LCD-skzarmen er fremstillet med ekstremt precis hgjteknologi, sa mere end 99,99%
af alle pixel fungerer. Der kan dog forekomme ganske sma sorte og/eller lyse
prikker (hvide, rgde, bla eller grgnne) pi LCD-skarmen. Disse prikker er et resultat
af den normale produktionsproces, og pavirker ikke optagelsen.

Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan blive varmt under fortsat brug, men det er ikke en
funktionsfejl.



Om beskyttelse mod overophedning

Athangigt af kameraets og batteriets temperatur er du muligvis ikke i stand til at
optage film, eller strgmmen slar muligvis automatisk fra for at beskytte kameraet.
Der vises en meddelelse pd LCD-sk@rmen, inden strgmmen slés fra, eller du ikke
lengere kan optage film. I dette tilfelde skal du lade kameraet vaere slukket, indtil
kameraets og batteriets temperatur falder. Hvis du teender for stremmen uden at lade
kameraet og batteriet kgle tilstreekkeligt af, slukker strgmmen muligvis igen, eller du
er ikke i stand til at optage film.

Om opladning af batteriet

Hvis du oplader et batteri, som ikke har veret opladt i en lang periode, er du
muligvis ikke i stand til at oplade det til den rigtige kapacitet.

Dette er pga. batteriets egenskaber og er ikke en funktionsfejl. Oplad batteriet igen.

Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobind og andet materiale kan vare ophavsretligt

beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid med

bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for gdelagt indhold eller optagefejl

Sony kan ikke kompensere for manglende evne til at optage eller tab af optaget

indhold pga. funktionsfejl pa kameraet eller optagemediet osv.

Rengoring af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr

derefter overfladen af med en tgr klud. For at undgé at beskadige

overfladebehandlingen eller kabinettet:

— Udsat ikke kameraet for kemiske produkter som fx fortynder, benzin, alkohol,
engangsklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

DK
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Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed: 7,76 mm (1/2,3 type)
Exmor R CMOS-sensor

Samlet antal pixel for kameraet:

Ca. 18,9 megapixel

Effektivt antal pixel for kameraet:
Ca. 18,2 megapixel

Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30x zoom-objektiv
f=4,8 mm- 144 mm (27 mm —
810 mm (svarende til 35 mm film))
F2,8 (W) -F5,6 (T)

Under optagelse af film (16:9):
29 mm — 870 mm*

Under optagelse af film (4:3):
36 mm — 1080 mm*

* Nar [Steadyshot for film] er indstillet

til [Standard]

SteadyShot: Optisk

Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Lukker-prioritet,
Blende-prioritet, Manuel
eksponering, Valg af motiv
(16 tilstande)

Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Skinnende, Blitz, Et tryk,
Hvidbalancejustering

Signalformat:

Til 1080/50i:

PAL-farve, CCIR-standarder
HDTYV 1080/50i, 1080/50p-
specifikation

Til 1080/60i:

NTSC-farve, EIA-standarder
HDTV 1080/60i, 1080/60p-
specifikation

Filformat:
Stillbilleder: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline)-kompatibel,
DPOF-kompatibel
3D-stillbilleder: MPO (MPF
Extended (forskelsbillede))-
kompatibel
Film (AVCHD-format):
AVCHD-format, Ver. 2.0-
kompatibel
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: Dolby Digital 2-kanal,
udstyret med Dolby Digital Stereo
Creator
* Fremstillet pa licens fra Dolby
Laboratories.
Film (MP4-format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Lyd: MPEG-4 AAC-LC 2-kanal
Optagemedie: Intern hukommelse
(Ca. 105 MB), "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro", SD-
kort, microSD-hukommelseskort
Blitz: Blitzinterval (ISO-fglsomhed
(anbefalet eksponeringsindeks)
indstillet til Auto):
Ca. 0,3 m til 12,4 m (W)/
Ca. 2,0 m til 5,9 m (T)

[Input- og outputstik]

HDMI-stik: HDMI-ministik

DC IN-stik

Mikro-USB-forbindelsesstik:
USB-kommunikation

USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)



[LCD-skarm]

LCD-panel: 7,5 cm (3,0 type) TFT
drive

Antal punkter i alt: 921 600 punkter

[Stram, genereli]

Strgm: Genopladeligt batteri
NP-FH50, 6,8 V
AC-L200C/AC-L200D-
lysnetadapter (medfglger), 8,4 V

Strgmforbrug:

1,3 W (under optagelse med LCD-
skeermen)

1,2 W (under optagelse med
spgeren)

Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C

Opbevaringstemperatur:

—20 °C til +60 °C

Mil (CIPA-kompatibel):

121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(B/H/D)

Vagt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-FH50-batteri, "Memory Stick
Duo"):

Ca. 583 ¢g

Mikrofon: Stereo

Hgjttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel

AC-L200C/AC-L200D-
lysnetadapter
Strgmkrav: Vekselstrgm 100 V til
240V, 50 Hz/60 Hz
Strgmforbrug: 18 W
Udgangsspaending: Jevnstrgm 8,4 V*
Driftstemperatur: 0 °C til 40 °C
Opbevaringstemperatur:
—20 °C til +60 °C
Mal:
Ca. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(B/H/D)
Veagt:
Ca. 150 g (eksklusive
netledningen)
* Se etiketten pé lysnetadapteren for
yderligere specifikationer.

Genopladeligt batteri NP-FH50
Anvendt batteri: Litium-ion-batteri
Maksimal spending: Jevnstrgm 8,4 V
Nominel spending: Jevnstrgm 6,8 V
Maksimal opladningsspanding:
Jevnstrgm 8,4 V
Maksimal opladningsstrgmstyrke:
1,7A
Kapacitet:
typisk: 6,1 Wh (900 mAh)
minimum: 5.9 Wh (870 mah) DK

Design og specifikationer kan @ndres
uden varsel.
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Varemaerker

« Fglgende marker er varemarker
tilhgrende Sony Corporation.
Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* "AVCHD Progressive"- og "AVCHD
Progressive"-logotypen er
varemarker tilhgrende Panasonic
Corporation og Sony Corporation.

* Windows er et registreret varemzerke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Mac er et registreret varemarke
tilhgrende Apple Inc.

¢ SDXC-logoet er et varemeerke
tilhgrende SD-3C, LLC.

« "L " og "PlayStation" er
registrerede varemarker tilhgrende
Sony Computer Entertainment Inc.

« Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne

vejledning, generelt varemarker eller

registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Betegnelserne ™ eller
® er imidlertid ikke brugt i alle
tilfelde i denne vejledning.

Works with
PlayStatione3

Fa endnu mere gleede ud af din
PlayStation 3 ved at hente
programmet til PlayStation 3 fra
PlayStation Store (hvor den er
tilgengelig.)

* Programmet til PlayStation 3 kraver
en PlayStation Network-konto og
programhentning. Fis hvor
PlayStation Store er tilgengelig.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores

websted til kundesupport.

http://www.sony.net/

Trykt pa 70% eller derover
genbrugspapir med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).
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Saznajte viSe o fotoaparatu (»Korisnicki
priru¢nik za Cyber-shot«)

»Korisnicki prirucnik za Cyber-shot« je online prirucnik.

Konzultirajte ga za detaljne upute o mnogim funkcijama

fotoaparata.

@ Pristupite stranici za Sony podriku.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Odaberite svoju zemlju ili regiju.

® Potrazite naziv modela svog fotoaparata na stranici
podrske.
¢ Naziv modela provjerite na donjem dijelu

fotoaparata.

Provjera isporuéenih stavki

Broj u zagradama oznacava broj komada.

¢ Fotoaparat (1)

¢ AC ispravlja¢ AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Elektri¢ni kabel (1)

¢ Punjiva baterijska jedinica NP-FH50 (1)

® Mikro USB kabel (1)

® Vrpca za noSenje preko ramena (1)

¢ Poklopac objektiva (1)/Vrpca poklopca objektiva (1)
o Priru¢nik za upotrebu (ovaj priru¢nik) (1)



UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni vlazi.

VA2NE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac ¢ija konfiguracija odgovara mreznoj uticnici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa cak i kemijske opekline. DrZite se sljedecih mjera opreza.

¢ Nemojte rastavljati bateriju.

¢ Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢eki¢em, bacanju ili gazenju.

¢ Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

¢ Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izloZenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

¢ Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

¢ Ne dirajte ostecene ni curece litij-ionske baterije.

e Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moze puniti baterija.

¢ Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

e Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

e Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

e IstroSene baterijske jedinice zbrinite na nacin opisan u uputama.

HR



AC ispravlja¢
Prikljucite AC ispravljac u najbliZu zidnu utic¢nicu.
U slucaju problema dok AC ispravljac radi, odmah prekinite dovod struje
isklju¢ivanjem utikaca iz zidne uticnice.

Kabel napajanja, ako se isporucuje, dizajniran je posebno za koriStenje samo s ovim
fotoaparatom, te se ne bi trebao koristiti s drugom elektriénom opremom.

Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju
direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjediStem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi
s popravcima i jamstvom obratite se na pojedinacne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i potvrdena je uskladenost sa smjernicom EMC za uporabu
spojnih kabela kracih od 3 m.

Pozor
Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili iskljuéite pa ponovno ukljuéite vezni
kabel (USB, itd.).
Zbrinjavanje starih elektrickih i elektronickih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kuéni otpad. On treba biti zbrinut
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazuéi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprjecavate mogude negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje mozZe biti ugrozeno neodgovarajué¢im
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete ocuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.



Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)

Ova oznaka na bateriji ili na ambalazi oznacava da se baterija ne

smije zbrinjavati kao ostali kucni otpad.

Na nekim baterijama se uz ovaj simbol moze nalaziti kemijski

simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako

baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004 % olova.

Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom mjestu za
reciklazu starih baterija. OdlaZuci ovu bateriju na za to predvidenom mjestu,
pomazete i sprjecavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko zdravlje, koje
moze biti ugrozeno neodgovarajucim zbrinjavanjem baterije. Reciklazom materijala
pomazete oCuvanje prirodnih izvora.

Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje.

Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog vijeka,
uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.

Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja. Bateriju predajte na odgovarajuce sabirno mjesto koje se bavi
recikliranjem istroSenih baterija.

Za detaljnije informacije o reciklaZi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.
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Dijelovi fotoaparata

Tipka FOCUS (Izostravanje)
¢ Nacin izoStravanja mozete
odabrati pritiskom tipke

FOCUS kad se prekida¢ Zum/
Izostravanje podesi na AF/
ZOOM.
¢ Ako pritisnete tipku FOCUS
kad se prekida¢ Zum/
Izostravanje podesi na MF,
srediSte zaslona povecat e se
kako bi se olaksalo
izostravanje.
Tipka CUSTOM
(Prilagodeno)
¢ Tipki CUSTOM mozete
dodijeliti Zeljenu funkciju.
Okida&
(4] Za snimanje: Poluga W/T
(zum)
Za pregledavanje: Poluga Q
(Zum pri reprodukciji)/poluga
B2 (Indeks)
[5] Svjetlo samookidaca/indikator
snimanja osmijeha/AF svjetlo
[6] Objektiv
Bljeskalica




GPS senzor (ugradeni, samo
DSC-HX200V)
[9] Kukica za vrpcu za no$enje
preko ramena
Prekidac za zum/izostravanje
Prsten za ru¢no podesavanje
¢ Kad se prekida¢ Zum/
Izostravanje podesi na AF/
ZOOM, za funkciju zumiranja
okrecite prsten za rucno
podesavanje.
¢ Kad se prekida¢ Zum/
Izostravanje podesi na MF, za
podesavanje izostravanja
okrecite prsten za rucno
podesavanje.
Stereo mikrofon
Senzor okulara
Trazilo
Tipka [»] (reprodukcija)
Tipka MOVIE (Videozapis)
Kontrolna tipka
Tipka FINDER/LCD
Tipka ON/OFF (napajanje) i
Svjetlo napajanja/punjenja
Bira¢ moda:
103 (Inteligentno automatsko)/
i3 (Superior automatsko)/
P (Programska automatika)/
S(Snimanje s prioritetom
ekspozicije)/
A (Snimanje s prioritetom
otvora blende)/
M (Snim. s ru¢. odred.
ekspozicije)/
MR (Nacin pozivanja memorije)/
i=1 (i-Panoramsko snimanje)/
HH(Snimanje filma)/
ED) (3D snimanje)/
SCN(Odabir scene)
Kotacié¢ za odabir

Tipka MENU

Tipka 2/ (Vodi¢ kroz
fotoaparat/Brisanje)

Kotacic¢ za podesavanje trazila

Mikro USB prikljucak

Poklopac prikljucka

Mini prikljué¢nica HDMI

DC IN prikljucnica

Tipka RESET

Zvucnik

LCD zaslon

Poklopac baterije/memorijske
kartice

Utor za umetanje baterije

Polugica za vadenje baterije

Svjetlo pristupa podacima

Utor za memorijsku karticu

Navoj za stativ

e Koristite stativ s vijkom duljine
manje od 5,5 mm. U protivnom
fotoaparat necete moci dobro
ucvrstiti i mozZe se ostetiti.

Oznaka 7 (TransferJet™)

HR



Umetanje baterijske jedinice

Polugica za vadenje baterije

O)

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite baterijsku jedinicu.

* Dok pritiSéete polugu za vadenje baterije, umetnite baterijsku
jedinicu kako je prikazano. Osigurajte da se poluga za vadenje
baterije nakon umetanja zakljuca.

e Zatvaranjem poklopca kad je baterija nepravilno umetnuta
mozete ostetiti fotoaparat.




Punjenje baterijske jedinice

Svijetlo napajanja/punjenja
Svijetli: Punjenje
Ugaseno: Punjenje dovrseno
Trepce: Pogreska pri punjenju
Punjenje zaustavljieno zbog
pregrijavanja

A J

1 Spojite DC IN priklju¢nicu fotoaparata i AC ispravlja¢
(isporuc¢eno). Ukljucite kabel za napajanje AC
ispravljaca u zidnu uti¢nicu (isporuceno).

Svjetlo napajanja/punjenja svijetli narancasto, a punjenje zapocinje.

¢ Tijekom punjenja baterije iskljucite fotoaparat.

¢ Baterijska se jedinica moze puniti ¢ak i kad je djelomi¢no puna.

¢ Kad svjetlo napajanja/punjenja treperi a punjenje nije dovrseno,
izvadite i ponovo umetnite baterijsku jedinicu.

HR

¢ Ako svjetlo napajanja/punjenja treperi dok je AC ispravljac spojen na zidnu
uticnicu, to znaci da je punjenje privremeno zaustavljeno jer je temperatura
izvan preporucenog raspona. Kad se temperatura vrati u odgovarajuéi
raspon, punjenje se nastavlja. Preporuc¢ujemo punjenje baterijske jedinice
pri okolnoj temperaturi od 10°C do 30°C.

¢ Baterijska jedinica mozda se nece ucinkovito napuniti ako je prikljucak
baterije prljav. U tom slucaju, s prikljucka baterije mekanom krpom ili
vatenim Stapi¢em lagano obriSite prasinu kako biste ga ocistili.

e Spojite AC ispravlja¢ (isporuceno) u najblizu zidnu uti¢nicu. Ako tijekom
koristenja AC ispravljaca dode do kvarova, odmah iskljucite prikljucak iz
zidne uti¢nice kako biste iskljucili izvor napajanja.

¢ Kad se punjenje dovrsi, AC ispravljac iskljucite iz zidne uti¢nice.

e Svakako koristite samo originalne Sony baterijske jedinice, kabel za HR
napajanje i AC ispravljac (isporuceno). 9
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Vrijeme punjenja (Potpuno punjenje)
Vrijeme punjenja je priblizno 100 min pomocéu AC ispravljaca
(isporuceno).

Napomena

¢ Gore navedena vremena punjenja primjenjuju se kad se puni potpuno
ispraznjena baterijska jedinica pri temperaturi od 25°C. Punjenje moze
trajati i duze, ovisno o uvjetima koristenja i vanjskim uvjetima.

Punjenje spajanjem na rac¢unalo
Baterijska jedinica moZe se puniti spajanjem fotoaparata na racunalo

pomocu mikro USB kabela.
Prije spajanja na racunalo iskljucite fotoaparat.

Napomena

* Kod punjenja putem racunala na umu imajte sljedece stavke:

— Ako se fotoaparat spoji na prijenosno racunalo koje nije spojeno na izvor
napajanja, smanjuje se razina napunjenosti baterije prijenosnog racunala.
Nemojte puniti tijekom duljih vremenskih razdoblja.

—Kad se izmedu racunala i fotoaparata uspostavi USB veza, nemojte
iskljucivati/ukljucivati ili ponovo pokretati racunalo ili buditi racunalo iz
nacina mirovanja. Fotoaparat moze prouzroditi neispravan rad. Prije
iskljucivanja/ukljucivanja ili ponovnog pokretanja racunala ili budenja
racunala iz nacina mirovanja, odspojite fotoaparat i racunalo.

—Nema jamstava za punjenje pomocu posebno izradenog racunala ili
izmijenjenog racunala.



Vrijeme trajanja baterije i broj slika koje mozete
snimiti i prikazati

Vrijeme trajanja Broj slika
baterije
Snimanje LCD zaslon Oko 225 min Priblizno 450 slika
fotografija Trazilo Oko 245 min Priblizno 490 slika
Snimanja LCD zaslon Oko 120 min -
videozapisa Trazilo Oko 130 min -
Pregledavanje fotografija Oko 290 min Priblizno 5800 slika

Napomene

¢ Gornji broj slika vazi kad je baterijska jedinica sasvim napunjena. Broj slika
moze se smanjiti ovisno o uvjetima koristenja.
¢ Broj slika koje se mogu snimiti oznacava snimanje u sljedeé¢im uvjetima:
- Uporaba »Memory Stick PRO Duo« (Mark2) marke Sony (prodaje se
zasebno)
— Baterijska se jedinica koristi pri temperaturi okoline od 25°C.
- [Postavlj. GPS-a] je podesen na [Isklju¢eno] (samo DSC-HX200V).
- [Rezolucija prikaza] je podesen na [Standardna].
* Broj fotografija za »Snimanje fotografija« temelji se na CIPA standardu i
vrijedi za snimanje pod sljede¢im uvjetima:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— DISP (Postavljanje prikaza) je postavljena na [UKLJUCENO].
—Jedno okidanje svakih 30 sekundi.
— Zum se ukljucuje/iskljucuje pritiskom na W odnosno T stranu.
- Bljeskalica Ce se aktivirati svaki drugi put.
— Uredaj ce se ukljuciti i iskljuciti svaki deseti put. HR
¢ Vrijeme trajanja baterije za videozapise vrijedi za snimanje u sljede¢im
uvjetima:
—Kakvoca videozapisa: AVC HD HQ
—Kad se kontinuirano snimanje zavrsi zbog postavljenih ogranicenja
(str. 24), ponovo pritisnite tipku MOVIE (Videozapis) i nastavite snimati.
Funkcije snimanja poput zuma ne funkcioniraju.

Opskrba strujom
AC ispravljac (isporuc¢eno) mozete prikljuciti da napaja fotoaparat iz
zidne uticnice. Na taj se nacin ne morate brinuti da ¢e se baterija
isprazniti kad snimate tijekom duljih razdoblja ili kad je fotoaparat
prikljucen na televizor ili racunalo. o
Snimanje i reprodukcija moguci su bez baterijske jedinice u fotoaparatu. 11
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Umetanje memorijske kartice (prodaje se
zasebno)

Provjerite je li odrezani kut ispravno
okrenut.

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).
¢ Karticu umetnite s odrezanim kutom u prikazanom smjeru dok ne
klikne.

3 Zatvorite poklopac.




Memorijske kartice koje mozete koristiti

Memorijska kartica Za fotografije Za videozapise
Memory Stick PRO Duo @] O (samo Mark?2)
Memory Stick PRO-HG @] O
A
Duo
Memory Stick Duo @] —
Memory Stick Micro (M2) @] —
B |Memory Stick Micro @] O
(Mark2)
SD memorijska kartica ©) O (Klasa 4 ili brza)
C [SDHC memorijska kartica ©) O (Klasa 4 ili brza)
SDXC memorijska kartica @] O (Klasa 4 ili brza)
microSD memorijska @] O (Klasa 4 ili brza)
D kartica
microSDHC memorijska ©) O (Klasa 4 ili brza)

kartica

e U ovom se priruc¢niku proizvodi u tablici skupno nazivaju ovako:
A: »Memory Stick Duo«
B: »Memory Stick Micro«
C: SD kartica
D: microSD memorijska kartica

Napomena

¢ Za koristenje »Memory Stick Micro« ili microSD memorijske kartice s
fotoaparatom, svakako je prvo umetnite u za to predvideni prilagodnik.

HR

Za vadenje memorijske kartice/baterijske jedinice
Memorijska kartica: Pogurajte memorijsku karticu jednom kako biste je
izbacili.

Baterijska jedinica: Gurnite polugicu za vadenje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

e Nikad ne vadite memorijsku karticu/baterijsku jedinicu dok gori svjetlo
pristupa podacima (str. 6). Tako mozete prouzrociti osteenje podataka na
memorijskoj kartici/unutarnjoj memoriji.

HR

13



14

PodesSavanje sata

Tipka ON/OFF (napajanje) i Svjetlo napajanja/punjenja

‘ Kontrolna tipka

4 a

DISP
t.)\

’
«— o 4 re—-»
7 2N
(o33 °
—

Odabir stavki: A/V/<4/»

/ Podesavanje: @

1 Pritisnite tipku napajanja ON/OFF.
Postavka datuma i vremena prikazuje se kad prvi put ukljucite
fotoaparat.
® MozZe potrajati neko vrijeme dok fotoaparat ne pocne
funkcionirati.

? Odaberite zeljeni jezik.

3 Odaberite zeljenu geografsku lokaciju prema uputama
na zaslonu, pa pritisnite @.

4 Postavite [Format dat. i vrem.], [Ljetnje vrijeme] i [Dat. i
vrijeme], pa odaberite [OK] — [OK].
¢ Pono¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

5 Odaberite Zeljenu boju zaslona i GPS postavku (samo
DSC-HX200V), slijedeéi upute na zaslonu.
¢ Baterijska jedinica Ce se brzo isprazniti u sljedecim slucajevima:
—[Postavlj. GPS-a] je podesen na [Ukljuc¢eno] (samo DSC-
HX200V).
—[Rezolucija prikaza] je podesen na [Visoka].

6 Kad se na zaslonu pojavi uvodna poruka [Vodi¢ kroz
fotoaparat], odaberite [OK].




Snimanje fotografija/videozapisa

W: smanjivanje (Okigas
T: povecavanje

Bira¢ moda
if¥: Inteligentno automatsko
HH: Snimanje filma

Snimanje fotografija

1 Dopola pritisnite okida¢ za izoStravanje slike.
Kad zavrsi izoStravanje zacut Ce se »bip« i osvijetliti indikator @.

2 Pritisnite okida¢ do kraja kako biste snimili sliku.

Snimanja videozapisa

1 Pritisnite tipku MOVIE (Videozapis) za pocetak
snimanja. HR
e Skalu uvecanja mijenjajte polugom W/T (zum).
e Pritisnite gumb okidaca kako biste snimili fotografije dok
nastavljate snimati videozapis.

2 Ponovo pritisnite tipku MOVIE za prekid snimanja.

HR
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Napomene

o Ako funkciju zumiranja koristite dok snimate videozapis, snimit ¢e se i
zvukovi objektiva koji se pokrece i poluge, kotacica za odabir te rukovanja
prstenom za ru¢no podesavanje. Kad se dovrsi snimanje videozapisa moze
se snimiti i zvuk rada tipke MOVIE.

¢ Kontinuirano snimanje moguce je u trajanju od priblizno 29 minuta sa
zadanim postavkama fotoaparata i pri temperaturi od priblizno 25°C. Kad
se snimanje videozapisa dovrsi, snimanje moZete ponovo pokrenuti ako
ponovo pritisnete tipku MOVIE. Ovisno o temperaturi okoline, snimanje se
moze zaustaviti kako bi se fotoaparat zastitio.

Pregledavanje slika

W: smanjivanje

Kotaci¢ za odabir P :
T: povecavanje

/ Odabir slika: P (sljedece)/
I <« (prethodno) ili
. okrenite kotaci¢ za
/W (Brisanje) odabir
Podesavanje: @

[»] (reprodukcija)

1 Pritisnite tipku [»] (reprodukcija).
¢ Kad se slike na memorijskoj kartici snimljene s drugim
fotoaparatima reproduciraju na ovom fotoaparatu, pojavljuje se
registracijski zaslon za podatkovnu datoteku.




Odabir sljedeé¢e/prethodne slike

Odaberite sliku pritiskom P (sljedeée)/« (prethodno) na kontrolnoj
tipki ili okretanjem kotacic¢a za odabir. Za gledanje videozapisa pritisnite
@ u sredistu kontrolne tipke.

Brisanje slike
@ Pritisnite tipku ?/{J (Brisanje).

@ Odaberite [Ova slika] pomocu A na kontrolnoj tipki, zatim pritisnite
0.

Povratak na snimanje fotografija
Pritisnite okida¢ dopola.

Vodi¢ kroz fotoaparat

Ovaj fotoaparat sadrzi interni funkcijski vodi¢. To vam omogucuje da
prema svojim potrebama pretrazujete funkcije fotoaparata.

?/W (Vodit kroz fotoaparat)

HR

1 Pritisnite tipku MENU.

2 Odaberite Zeljenu stavku MENU, pa pritisnite tipku ?/1
(Vodi¢ kroz fotoaparat).
Prikazuje se vodi¢ za rad za odabranu stavku.
e Ako pritisnete tipku ?/ (Vodi¢ kroz fotoaparat) kad se zaslon
MENU ne prikazuje, vodi¢ mozete pretrazivati pomocu kljucnih
rijeci ili ikona.

HR
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Uvod u ostale funkcije

Ostalim funkcijama koje se koriste tijekom snimanja ili reprodukcije
moze se upravljati pomocu kontrolne tipke, kotacica za odabir ili tipke
MENU na fotoaparatu. Fotoaparat je opremljen funkcijskim vodicem
koji vam omogucuje jednostavan odabir funkcija. Dok se vodic
prikazuje, isprobajte ostale funkcije.

Kotaci¢ za odabir
) 0 OQ)T
ﬁ N 7

MENU Kontrolna tipka Funkcijski vodic

Za ispis do veli¢ine A3

I Kontrolna tipka

DISP (Postavljanje prikaza): Omogucuje vam promjenu prikaza zaslona.
® /Ly (Neprekidno snim./Samookida¢): Omoguéuje vam koristenje
samookidaca i nacina brzog snimanja.

¥ (Kreativne fotografije): Omogucuje vam intuitivno upravljanje
fotoaparatom.

% (Bljeskalica): Omogucuje vam odabir nacina rada bljeskalice za
fotografije.

I Kotaci¢ za odabir

Kotaci¢ za odabir mozete koristiti za promjenu sljedecih vrijednosti
postavke:

—1ISO brzina

— Vrijeme ekspozicije

- Otvor blende (F vrijednost)

-EV

* Mozda necete moci mijenjati vrijednosti postavki ovisno o nacinu snimanja.



P

Pritisnite kotaci¢ za
odabir kako biste
odabrall stavku.

—>

p——
Okrecite kotaci¢ za
odabir kako biste
promijenili vrijednost
postavke.

U nacinu reprodukcije kotacic za odabir mozete okrenuti za prikaz
sljedece ili prethodne slike.

Opcije izbornika

Snimanje

Sn. vid. u na¢. scen.

Odaberite nacin snimanja videozapisa.

3D snimanje

Odaberite nacin snimanja 3D slika.

Foto efekat

Snimite fotografiju s izvornom teksturom sukladno
Zeljenom efektu.

Odabir scene

Odaberite prethodno podesene postavke kako bi
odgovarale razli¢itim uvjetima scene.

Nacin pozivanja
memorije

Odaberite postavku koju zelite pozvati kad se
bira¢ nacina postavi na [Naéin pozivanja
memorije].

Nacin jednostavni

Fotografije snimajte pomoc¢u minimalnih funkcija.

Efekt defokusir.

Postavite razinu efekta defokusiranja pozadine pri
snimanju u nacinu Defokusiranje pozadine.

Veli¢ina slike(Dual
Rec)

Podesite veli¢inu fotografije snimljene dok se
snimao film.

Veli¢ina slike/
Veli¢ina panor. slike/
Veli¢ina videozapisa/
Kvalitet videozapisa

Odaberite velicinu i kakvocu slike za fotografije,
panoramske slike ili datoteke videozapisa.

HDR efekat
umijetnicke slike

Kad se u Efektu slika odabere [HDR umjetnicka
slika], podesava se razina efekta.

Podrucje
naglasavanja

Kad se u Efektu slika odabere [Minijatura],
podesava se dio na koji se fokusira.

Ton boja

Kad se u Efektu slika odabere [Igracka
fotoaparat], podesava se nijansa boje.

HR
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Izdvojena boja

Kad se u Efektu slika odabere [Parcijalne boje],
odabire se boja koja se izdvaja.

Efekat vodenih boja

Kad se u Efektu slika odabere [Vodene boje],
podesava se razina efekta.

Efekat ilustracije

Kad se u Efektu slika odabere [Ilustracija],
podesava se razina efekta.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje slike.

Pomak bijele boje

Podesite tonove boja sukladno podesenoj
vrijednosti postavljenoj na temelju odabranog tona
Balansa bijele boje.

ND Filter

Ukljucite ili iskljucite interni ND filtar.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja svjetla koji odreduje koji
dio objekta e sluziti za podesavanje ekspozicije.

Interval nepr.

Odaberite broj slika u sekundi kod brzog snimanja

snimanja slika.

Postavke skupa Postavite vrstu snimanja sa skupom ekspozicije.
ekspozicije

Prepoznavanje Postavite na automatsko prepoznavanje uvjeta
scena snimanja.

Efekt njezn. tena

Postavite Efekt njezn. tena i razinu efekta.

Snimanje osmjeha

Postavite fotoaparat da automatski otpusta gumb
okidaca kad se otkrije osmijeh.

Osjetljivost osmijeha

Podesite osjetljivost funkcije Snimanja osmjeha za
otkrivanje osmijeha.

Otkrivanje lica

Odaberite za otkrivanje lica i automatsko
podesavanje razlicitih postavki.

Razina bljeskalice

Podesite koli¢inu svjetla bljeskalice.

Nacin boja

Odabire zivost slike popracenu efektima.

Zasi¢enost boja

Podesava zivost slike.

Kontrast

Podesite kontrast slike.

Ostrina

Podesite ostrinu slike.

Smanjenje Suma

Podesite razlucivost slike ili balans Suma.




Smanj. zatvar. ociju

Postavite na automatsko snimanje dviju slika i
odabir slike u kojoj o¢i ne trepéu.

SteadyShot
videozapisa

Postavite jacinu SteadyShot u Snimanju videozapisa.

Ako promijenite postavku za [SteadyShot
videozapisa], promijenit ¢e se kut prikaza.

Informacije o

Provjerite status GPS triangulacije i azurirajte

polozaju* podatke o polozaju.
SNIMANJE GPS Zabiljezite rutu kojom ste isli dok ste nosili
dnevnika® fotoaparat.

Registruj postavke

Registrirajte Zeljene nacine ili postavke
fotoaparata. Podesite bira¢ nacina na IR (Nacin
pozivanja memorije) kako biste dohvatili
registrirane postavke.

Vodi¢ kroz
fotoaparat

Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim
potrebama.

*samo DSC-HX200V

Pregledavanje

Dijaprojekcija

Odaberite metodu kontinuirane reprodukcije.

Posaljit. pomocéu
TransferJet

Prenesite podatke bliskim poravnanjem dvaju
proizvoda opremljenih tehnologijom TransferJet.

Brisanje

Izbrisite sliku.

Retusiranje

Retusirajte sliku razli¢itim efektima.

Foto efekat

Dodajte razli¢ite teksture na slike.

3D gledanje

Postavite za reprodukciju slika snimljenih u 3D
nacinu na 3D TV prijemniku.

Nacin prikaza

Odaberite format prikaza za slike.

PrikaZi grupu nepr.

Tijekom reprodukcije odaberite prikaz brzo

snim. slika snimljenih slika po skupinama ili prikaz svih slika.
Zastita Zaititite slike.

Tiskanje (DPOF) Na fotografiju dodajte oznaku naloga za ispis.
Rotacija Rotirajte fotografiju ulijevo ili udesno.

Vodi¢ kroz Pretrazujte funkcije fotoaparata prema svojim
fotoaparat potrebama.

HR
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&5 Popis postavki
Ako pritisnete tipku MENU tijekom snimanja ili reprodukcije,

&: (Postavke) se daje kao konacan odabir. MoZete promijeniti zadane
postavke na zaslonu g3 (Postavke).

[ o

Postavke Snimanja

Format videozapisa/AF osvjetljiva¢/Mreza/Zum za
jasnu sliku/Digitalni zum/Smanj. Suma Vetra/Ref.
razina mikrofona/Smanj. ef. crv. o¢iju/Upoz. o
zatv. o¢ima/Zapis datuma/Prilagodeno dugme/
Rezolucija prikaza

T

Glavne Postavke

Zvucni signal/Svjetlina Panela/Language Setting/
Boja prikaza/Pokazni nacin rada/Pokretanje/
Funkcijski vodi¢/HDMI razlucivost/KON. ZA
HDMI/Eko mod/Postav. USB povez./LUN
Postavka/Preumman]e glazbe/lspraznl glazbu/
Zrakoplovnl mod” /Postavl] GPS-a V/GPS assist
podaci‘!/Obrisi GPS dnev."V/TransferJet/Eye-Fi/
Verzija

o
Alati za Memorijsku
Karticu

Format/Stvar. mape za snim./Prom. mape za snim./
Izbr. mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke Sata

Postavlsa pogrluéja/Postav. c}at. i vrem./Autom.
PODES sata /Aut. PODES podruc.

“Isamo DSC-HX200V

“2Ako nije umetnuta memorijska kartica, prikazat ée se (@) (Alati za
Unutras$nju Memoriju), a moéi e se odabrati samo [Format].




Instaliranje racunalne aplikacije (Windows)

Ugradeni softver »PlayMemories Home« omogucuje vam prebacivanje
fotografija i videozapisa na racunalo i njihovo koristenje.

MozZete snimati ili reproducirati slike na ovom fotoaparatu ¢ak i ako ne
instalirate »PlayMemories Home, ipak, »PlayMemories Home«
potreban je za prebacivanje AVCHD videozapisa na racunalo.

1 Spojite fotoaparat na racunalo.

2 Windows 7: [Computer] — ikona fotoaparata — ikona
medija — Dvaput kliknite [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (u OS Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Dvaput kliknite
[PMHOME.EXE]

3 Za dovrSenje instalacije slijedite upute na zaslonu.

Napomena

¢ »PlayMemories Home« nije kompatibilan s Mac OS. Ako reproducirajte
slike na Mac racunalu, koristite aplikacije koje su instalirane na vasem Mac
racunalu.
Pojedinosti potrazite na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Znacajke opcije »PlayMemories Homex«

NiZe se nalaze primjeri funkcija dostupnih kad koristite »PlayMemories HR

Home«. Kako biste iskoristili prednost razli¢itih funkcija »PlayMemories

Homex, spojite se na Internet i instalirajte »Expanded Feature«.

o Slike snimljene s fotoaparatom moZete uvesti na racunalo i prikazati ih.

o Slike pohranjene u racunalu mozete prikazati po datumu snimanja u
prikazu kalendara.

® MozZete ispraviti greske na fotografijama (korekcija crvenih ociju, i sl.),
ispisati slike, slati ih e-poStom i promijeniti datum i vrijeme snimanja.

o Slike mozete pohraniti i ispisati s datumom.

® Mozete izraditi disk od AVCHD videozapisa kopiranih na racunalo.
(Expanded Feature)

HR
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Broj fotografija i vrijeme za snimanje

videozapisa

Broj fotografija i preostalo vrijeme snimanja mozZe odstupati ovisno o
uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(Jedinica: fotografija)
Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica

Veli¢ina Oko 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330

Videozapisi

U donjoj tablici su navedene pribliZne vrijednosti maksimalnih vremena
snimanja. Navedena vremena su ukupna vremena snimanja za sve
videozapise. Maksimalno vrijeme neprekidnog snimanja je oko 29 minuta.
Maksimalna veli¢ina videozapisa u formatu MP4 je do priblizno 2 GB.

(h (sat), m (minute))

Kapacitet| Unutarnja memorija Memorijska kartica

Veli¢ina Oko 105 MB 2 GB
AVCHD 28M (PS) _ 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) _ 10 m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) _ 25m

(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Broj u () je minimalno vrijeme snimanja.

® Vrijeme snimanja videozapisa razlikuje se, jer je fotoaparat opremljen s
varijabilnom brzinom prijenosa podataka (VBR) koja automatski podesava
kvalitetu slike ovisno o sceni snimanja. Kad snimate objekt koji se brzo
krece, slika je jasnija, ali je vrijeme snimanja krace, jer je za snimanje

potrebno viSe memorije.
Vrijeme snimanje se takoder razlikuje ovisno o uvjetima snimanja, objektu
ili postavkama kvalitete/veli¢ine slike.



Napomene vezane za koriStenje fotoaparata

Funkcije ugradene u ovaj fotoaparat

e Ovaj prirucnik opisuje svaku od funkcija aparata kompatibilnih/
nekompatibilnih s TransferJet-om, te kompatibilnih s 1080 60i i 1080 50i.
—Kako biste utvrdili podrzava li vas fotoaparat GPS funkciju, provjerite

naziv modela fotoaparata.
Kompatibilno s GPS-om: DSC-HX200V
Nekompatibilno s GPS-om: DSC-HX200
—Kako biste utvrdili podrzava li vas fotoaparat funkciju TransferJet i je li
1080 60i- ili 1080 50i-kompatibilan provjerite sljede¢e oznake na donjoj
strani kucista.
Aparat kompatibilan s TransferJet-om: 77 (TransferJet)
Aparat kompatibilan s 1080 60i: 60i
Aparat kompatibilan s 1080 50i: 50i

® Ovaj je fotoaparat kompatibilan s videozapisima formata 1080 60p ili SOp.
Za razliku od standardnih nacina snimanja do danas, koji snimaju u nacinu
isprepletanja, ovaj fotoaparat snima pomocu progresivne metode. To
povecava razlucivost te daje jasniju, realisticniju sliku.

¢ Kad ste u zrakoplovu, podesite [Zrakoplovni mod] na [Ukljuc¢eno] (samo
DSC-HX200V).

* Nemojte tijekom duljih vremenskih razdoblja 3D slike snimljene
fotoaparatom gledati na 3D kompatibilnim monitorima.

e Kada 3D slike snimljene fotoaparatom gledate na 3D kompatibilnom
monitoru, mozete iskusiti nelagodu, u vidu napora za o¢i, umora ili muc¢nine.
Kako biste sprijecili ove simptome, preporucujemo redovite pauze.
Medutim, sami trebate odrediti duljinu i u¢estalost pauza koje su vam
potrebne, jer to ovisi o pojedincu. Ako iskusite bilo koji vid nelagode,
prestanite gledati 3D slike dok se ne oporavite te se po potrebi savjetujte s
lijecnikom. Takoder pogledajte upute za rukovanje isporucene s uredajem HR
ili softverom kojeg koristite s fotoaparatom. Imajte na umu da se vid djeteta
jos uvijek razvija (narocito kod djece mlade od 6 godina).

Prije nego sto djetetu dopustite da gleda 3D slike savjetujte se s pedijatrom
ili oftalmologom te pazite da dijete pri gledanju takvih slika postuje mjere
opreza.

Na uredajima kompatibilnima s GPS-om (samo DSC-HX200V)

¢ Koristite GPS sukladno odredbama zemalja i regija gdje ga koristite.
¢ Ako ne snimate podatke o smjeru ili lokaciji postavite [Postavlj. GPS-a] na
[Iskljuc¢eno].

HR
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O upotrebi i njezi

Izbjegavajte grubo rukovati proizvodom, rastavljati ga, izmjenjivati,
podvrgavati fizickom stresu ili utjecajima kao $to je udaranje ¢ekicem,
ispustanje proizvoda ili gazenje po njemu. Posebice pazite na objektiv.

Napomene o snimanju/reprodukciji

e Prije pocetka snimanja napravite probno snimanje kako bi se uvjerili u
ispravnost fotoaparata.

¢ Fotoaparat nije zasti¢en od prasine, prskanja tekuéine i nije vodootporan.

 Izbjegavajte izlaganje fotoaparata djelovanju vode. Ako voda dopre u
unutrasnjost fotoaparata moze do¢i do neispravnog funkcionisanja. U
nekim slucajevima fotoaparat nece biti moguée popraviti.

* Fotoaparat nemojte usmjeravati prema suncu ili nekom drugom jakom
izvoru svjetlosti. To moze prouzro€iti neispravno funkcionisanje
fotoaparata.

¢ Ako dode do kondenzacije vlage, otklonite je prije upotrebe fotoaparata.

¢ Fotoaparat nemojte tresti niti udarati. Mogli biste prouzrociti kvar pa
mozda necete mo¢i snimati slike. Nadalje, medij snimanja se moZe pokvariti
ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima

® Mjestima s krajnje visokom ili krajnje niskom temperaturom i vlaznim
mjestima
Na mjestima kao sto je vozilo parkirano na suncu kuciste fotoaparata moze
se deformirati §to moze prouzro€iti neispravnosti u radu.

® Mjestima izravno izloZenim suncu ili blizu grijanja
Kuciste fotoaparata moze promijeniti boju ili se deformirati §to moze
prouzrociti neispravnosti u radu.

® Mjestima izloZenim tresnji

¢ U blizini lokacije koja generira jake radiovalove, emitira zracenje ili jake
elektromagnetske valove. U protivnom snimanje i reprodukcija slika mozda
nece ispravno funkcionirati.

* Mjestima gdje ima pijeska i prasine
Pazite da pijesak ili prasina ne dospiju u fotoaparat. Ovo moze prouzrociti
neispravnosti u radu fotoaparata koje se u nekim slucajevima nece moc¢i
otkloniti.

Napomene o LCD zaslonu i objektivu

LCD zaslon proizveden je tehnologijom najvece preciznosti tako da je
ispravnost piksela iznad 99,99 %. Usprkos tome, na LCD zaslonu ipak se moze
pojaviti nekoliko crnih i/ili svijetlih tocaka (bijele, crvene, plave ili zelene
boje). Ove tocke su normalni rezultat proizvodnog postupka i ne utje¢u na
kvalitetu snimka.



O temperaturi fotoaparata
Fotoaparat i baterija mogu se zagrijati zbog dugotrajne upotrebe, to nije
posljedica neispravnog rada.

O zastiti protiv pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi baterije, mozda necete moci snimati
videozapise ili se fotoaparat moze automatski iskljuciti iz sigurnosnih razloga.
Prije iskljucivanja, na LCD zaslonu Ce se pojaviti upozorenje ili ¢e fotoaparat
prestati snimati videozapise. U tom slucaju ostavite napajanje iskljuenim i
pricekajte dok se temperatura fotoaparata i baterije ne snizi. Ako ukljucite
napajanje a da niste ostavili da se fotoaparat i baterija dovoljno ohlade,
napajanje se moze ponovo iskljuciti ili mozda necete moci snimati
videozapise.

O punjenju baterije

Ako punite bateriju koja se nije koristila dulje vrijeme, mozda je necete moci
napuniti do odgovarajuceg kapaciteta.

Razlog su karakteristike baterije, ne kvar. Ponovo napunite bateriju.
Upozorenje o autorskom pravu

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali mogu biti zastieni
autorskim pravom. Nedozvoljeno presnimavanje takvog materijala moze biti
protivno odredbama zakona o autorskom pravu.

Bez naknade za oSteéene podatke ili neuspjeh snimaka

Sony ne moze nadoknaditi Stetu zbog neuspjelih snimaka ili oStecenja

podataka koji su rezultat neispravnog rada fotoaparata ili medija snimanja i sl.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Ocistite povrsinu fotoaparata mekom krpom malo navlazenom u vodi, zatim

prijedite povrsinu suhom krpom. Za sprjecavanje ostecenja kudista i zavr$nog

sloja:

— Nemojte izlagati fotoaparat djelovanju kemijskih sredstava tipa
razrjedivaca, benzina, alkohola, krpa za jednokratnu uporabu, sredstava za
odbijanje kukaca, preparata za suncanje ili insekticida.
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Tehnicke specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Uredaj za snimanje: Senzor Exmor
R CMOS 7,76 mm (1/2,3 tip)

Ukupni broj piksela fotoaparata:
Oko 18,9 megapiksela

Broj efektivnih piksela fotoaparata:
Oko 18,2 megapiksela

Objektiv: Carl Zeiss Vario-Sonnar
T* 30x zum objektiv
f=4,8mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (ekvivalent
35 mm filma))

F2,8 (W) -F5,6(T)

Pri snimanju videozapisa (16:9):
29 mm - 870 mm*

Pri snimanju videozapisa (4:3):
36 mm - 1080 mm*

* Kad se [SteadyShot videozapisa]

postavi na [Standardno]

SteadyShot: Opticki

Kontrola ekspozicije: Automatska
ekspozicija, Prioritet ekspozicije,
Prioritet otvora blende, Ruc¢na
ekspozicija, Odabir scene
(16 nacina)

Balans bijelog: Automatski, dnevno
svjetlo, oblacno, fluorescentno
1/2/3, svjetlo zarulje, bljeskalica,
'Jedan dodir', Pomak bijele boje

Format signala:

Za 1080/50i: PAL boja, CCIR
standardi HDTV 1080/50i, 1080/
50p razlucivost

Za 1080/60i: NTSC boja, EIA
standardi HDTV 1080/60i, 1080/
60p razlucivost

Formati datoteka:
Fotografije: kompatibilno
s JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), kompatibilno s DPOF
3D slike: kompatibilan s MPO
(MPF Extended (nejednaka
slika))
Videozapisi (AVCHD format):
AVCHD format Ver. 2.0
sukladan
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Zvuk: 2-kanalni Dolby Digital,
opremljen s Dolby Digital
Stereo Creator
® Proizvedeno s licencom tvrtke
Dolby Laboratories.
Videozapisi (MP4 format):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Zvuk: 2-kanalni MPEG-4 AAC-
LC
Memorijski mediji: Unutarnja
memorija (oko 105 MB),
»Memory Stick Duo«, »Memory
Stick Micro«, SD kartice,
microSD memorijske kartice
Bljeskalica: Doseg bljeska (ISO
brzina (preporuceni indeks
ekspozicije) podesena na
automatski odabir):
Oko 0,3 m do 12,4 m (W)/
Oko2,0mdo59m(T)

[Izlazni i ulazni prikljuéci]
HDMI prikljué¢nica: Mini
priklju¢nica HDMI
DC IN prikljucnica
Mikro USB prikljucak:
USB veza
USB veza: Hi-Speed USB (USB 2.0)



[LCD zaslon]
LCD ploca:

7,5 cm (3,0 tip) TFT pogon
Ukupan broj toc¢aka: 921 600 tocaka

[Napajanje, opéenito]

Napajanje: Punjiva baterijska
jedinica NP-FH50, 6,8 V
AC ispravlja¢ AC-L200C/AC-
L200D (isporuceno), 8,4 V

Potrosnja energije:

1,3 W (tijekom snimanja s LCD
zaslonom)

1,2 W (tijekom snimanja s
trazilom)

Radna temperatura okruZenja:
0°Cdo40°C

Temperatura skladistenja:

-20 °C do +60 °C

Dimenzije (kompatibilno s CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
($/v/D)

Masa (kompatibilno s CIPA)
(ukljucujuéi NP-FH50 baterijsku
jedinicu, »Memory Stick Duo«):
Oko 583 g

Mikrofon: Stereo

Zvuénik: Mono

Exif Print: Kompatibilan

PRINT Image Matching III:
Kompatibilan

AC ispravlja¢ AC-L200C/AC-

L200D

Potrebna snaga: 100 V do 240 V
izmjeni¢no, 50 Hz/60 Hz

Potrosnja energije: 18 W

Izlazni napon: 8,4 V istosmjerno*

Radna temperatura okruZenja:
0°Cdo40°C

Temperatura skladistenja:
—20 °C do +60 °C

Dimenzije: Oko 48 mm x 29 mm x
81 mm ($/V/D)

Masa: Oko 150 g (bez kabela za
napajanje)

* Ostale specifikacije potrazite na

etiketi ispravljaca.

Punjiva baterijska jedinica
NP-FH50
Vrsta baterije: Litij-ionska baterija
Maksimalni napon:
8,4V istosmjerno
Nazivni napon: 6,8 V istosmjerno
Najveci napon punjenja:
8,4V istosmjerno
Najveca jakost struje punjenja:
1,7A
Kapacitet:
tipi¢no: 6,1 Wh (900 mAh)
najmanje: 5,9 Wh (870 mAh)

Izvedba i tehnicke specifikacije
podlozne su promjenama bez
prethodne obavijesti.
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Zastitni znaci

® Sljedeci znaci su zastitni znaci
Sony Corporation.
Cuber-shot, »Cyber-shotx,
»Memory Stick PRO Duox,
»Memory Stick PRO-HG Duo,
»Memory Stick Duo«

* »AVCHD Progressive« i
»AVCHD Progressive« logotip su
zastitni znakovi tvrtki Panasonic
Corporation i Sony Corporation.

* Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim americkim
drzavama i/ili drugim zemljama.

® Mac je registrirani zastitni znak
tvrtke Apple Inc.

¢ SDXC logotip zastitni je znak
tvrtke SD-3C, LLC.

] >><p, «i»PlayStation« registrirani
su zastitni znakovi tvrtke Sony
Computer Entertainment Inc.

¢ Nadalje, nazivi proizvoda i sustava
koristeni u ovom priru¢niku
uglavnom su zastitni znaci ili
registrirani zastitni znaci
odgovarajuéih programera ili
proizvodaca. Oznake ™ i ® nisu
konzistentno koristene u ovom
priru¢niku.

Works with
PlayStatione3

* Dodajte viSe uzitka sa svojim
PlayStation 3 preuzimanjem
aplikacije za PlayStation 3 s
PlayStation Store (gdje je
dostupna).

¢ Aplikacija za PlayStation 3
zahtijeva PlayStation Network
racun i preuzimanje aplikacije.
Moguce pristupiti u podruéjima
gdje je dostupna PlayStation
Store.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcesca pitanja mogu se naéi na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support
Website).

http://www.sony.net/

Ispisano na 70% ili vi$e recikliranom
papiru s tintom na bazi biljnoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).
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Romana

Mai multe despre aparatul foto (,,Ghid de
utilizare Cyber-shot”)

,,Ghid de utilizare Cyber-shot” este un manual on-line.

Consultati-1 pentru instructiuni complexe despre

multiplele functii ale aparatului foto.

(@ Accesati pagina de asistentd Sony.
http://www.sony.net/SonylInfo/Support/

@ Selectati tara sau regiunea dvs.

(® Ciutati denumirea modelului aparatului dvs. pe
pagina de asistenta.
¢ Denumirea modelului se afla pe partea de jos a
aparatului foto.

Verificarea produselor livrate

Numarul dintre paranteze indicd numarul pieselor.
o Aparat foto (1)

¢ Adaptor CA AC-L200C/AC-L200D (1)

¢ Cablu de alimentare (1)

o Acumulatori reincércabili NP-FH50 (1)

¢ Cablu micro USB (1)

e Curea de umar (1)

¢ Capac obiectiv (1)/curea capac obiectiv (1)

¢ Manual de instructiuni (manualul de fatd) (1)



AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNI.

in cazul in care forma stecirului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este manuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

¢ Nu il dezasamblati.

® Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, lasarea sa cada sau calcarea pe el.

¢ Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sa intre
in contact cu acestea.

¢ Nu expuneti acumulatorul la temperatura inaltd de peste 60 °C, cum ar fi in bataia RO
directd a razelor solare sau intr-o masind parcata in soare.

¢ Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

e Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

« Incircati acumulatorul numai utilizind un incircitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incdrca acumulatorul.

e Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

® Mentineti acumulatorul uscat.

o Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

¢ Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



Adaptor CA
Conectati adaptorul CA la cea mai apropiata priza de curent.
Daca apar probleme in timpul utilizarii adaptorului CA, opriti imediat alimentarea
acestuia cu electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Cablul de alimentare, dacd este inclus, este special conceput pentru acest aparat foto
si nu trebuie utilizat cu un alt echipament electric.

Pentru clientii din Europa

CE

Prin prezenta, Sony Corporation declara ca aceastda Aparat foto digital DSC-
HX200V respecta cerintele esentiale si este in conformitate cu prevederile
Directivei 1999/5/EC. Pentru detalii, va rugam accesati urmatoarea adresa:
http://www.compliance.sony.de/

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producatorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cd respecta limitele impuse de reglementarea
EMC privind utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).



Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sanatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
I mod necorespunzator. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.

Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt adaugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-va ca aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sdndtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresita a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesitd o conexiune permanenta cu bateria incorporata, aceasta trebuie inlocuita
numai de cétre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul
la sfarsitul duratei de functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si
electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugam sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs. Predati bateria
uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugdm sa contactati primaria , serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.



Identificarea partilor componente

Butonul FOCUS (Focalizare)
¢ Puteti selecta modul de
focalizare apasand butonul
FOCUS atunci cand butonul
de zoom / focalizare este fixat
la AF/ZOOM.
¢ Daca apisati butonul FOCUS
atunci cand butonul de zoom /
focalizare este fixat la MF,
partea din mijlocul afisajului
va fi marita, pentru o
focalizare mai usoara.
Butonul CUSTOM
(Personalizat)
¢ Butonului CUSTOM 1i puteti
atribui o alta functie.
Buton declansator
(4] Pentru fotografiere: Butonul
W/T (zoom)
Pentru vizualizare: Butonul
Q (Redare cu zoom) /
butonul &2 (Index)
[5] Led temporizator /
declansator zambet / Sursa
luminoasa AF

RO [6] Obiectiv
6 Blit




Senzor GPS (incorporat,
numai DSC-HX200V)
[9] Inel pentru cureaua de umar
Butonul de zoom / focalizare
Inel de setare manuala
¢ Atunci cand butonul de zoom /
focalizare este fixat la AF/
ZOOM, rotiti inelul de setare
manuala pentru a utiliza
functia de zoom.
¢ Atunci cand butonul de zoom /
focalizare este fixat la MF,
rotiti inelul de setare manuala
pentru a regla focalizarea.
Microfon stereo
Senzor ocular
Vizor
Butonul [»] (Redare)
Butonul MOVIE (Film)
Butonul de comanda
Butonul FINDER/LCD
Butonul ON/OFF (Pornire /
oprire) si ledul Pornire /
oprire / Incircare
Butonul de selectare a
modului:
i3 (Auto inteligent) /
109 (Autoreglare superioari) /
P (Programare auto) /
S(Timp de expunere
Fotografiere prioritate) /
A (Fotografiere cu
deschiderea diafragmei) /
M (Fotografiere cu exp.
manuald) /
MR (Mod reapelare memorie) /
i=1(iFoto panoram. prin
balans) /
HH(Mod film) /
ED) (Fotografiere 3D) /
SCN(Selectare scend)

Buton rotativ
Butonul MENU
Butonul ?/ff (Ghid integrat /
Stergere)
Buton de reglare a vizorului
Conector micro USB
Capac conector
,mini jack” HDMI
Conector DC IN
Butonul RESET
Difuzor
Ecran LCD
Capac compartiment pentru
baterii / card de memorie
Fanta de introducere a
acumulatorului
Clapeta de scoatere a
acumulatorului
Led de acces
Fantd pentru cardul de
memorie
Orificiu pentru trepied
* Folositi un trepied cu un surub
mai scurt de 5,5 mm. In caz
contrar, nu veti putea fixa bine
aparatul, care s-ar putea
deteriora.

Marcajul 7Z (TransferJet™)



Introducerea acumulatorilor

Clapeta de scoatere a
acumulatorului

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti acumulatorii.
¢ Introduceti acumulatorul tinind apasata clapeta de scoatere, dupa
cum se aratd in imagine. Verificati daca, dupa introducerea
acumulatorului, clapeta de scoatere se blocheaza.
e Inchiderea capacului cu bateria incorect introdusi poate duce la
defectarea aparatului foto.




incarcarea acumulatorilor

Mufa DC IN

Ledul Pornire / oprire /
Incarcare
Aprins: Se incarca

Cgblu de Stins: Incarcare terminaté

alimentare _ Aprindere intermitenta: Eroare
l % L~ de Incarcare

___ﬁ Incarcare intrerupta datorita

\_supraincalzirii )

1 Conectati mufa DC IN a aparatului foto si adaptorul CA
(livrat). Conectati adaptorul CA la priza de curent
utilizand cablul de alimentare (livrat).

Ledul Pornire / oprire / Incircare se aprinde in culoarea portocaliu
si incarcarea este initiata.
o Inchideti aparatul foto cat timp bateria se incarca.

¢ Puteti incdrca acumulatorii chiar dacd acestia sunt partial incdrcati.

¢ Atunci cand ledul Pornire / oprire / Incarcare se aprinde
intermitent si incarcarea nu s-a incheiat, scoateti si reintroduceti
acumulatorii.

RO



RO

e Daci ledul Pornire / oprire / incircare se aprinde intermitent atunci cind
adaptorul CA este conectat la priza de perete, inseamna ca procesul de
incércare este oprit temporar, pentru cd temperatura depaseste intervalul
recomandat. Atunci cand temperatura revine in intervalul corespunzator,
incércarea este reluata. Va recomandam sa incércati acumulatorii la o
temperatura exterioara intre 10°C si 30°C.

® Dacid bornele acumulatorului sunt murdare, s-ar putea ca acesta sa nu se
incarce eficient. In acest caz, curitati acumulatorul stergandu-1 usor cu o
carpa moale sau un betisor cu vata, pentru a indeparta praful de pe borne.

o Conectati adaptorul CA (livrat) la cea mai apropiata prizé de perete. Dacd
apar probleme in timpul utilizarii adaptorului CA, opriti imediat
alimentarea acestuia prin scoaterea fisei din priza de perete.

¢ La terminarea incarcarii, scoateti adaptorul CA din priza de perete.

o Utilizati exclusiv acumulatori, cablu de alimentare si adaptor CA (livrat)
marca Sony originale.

Durata de incarcare (incarcare completa)

Durata de incarcare cu adaptorul CA (livrat) este de aproximativ
100 min.

® Durata de Incdrcare de mai sus se aplica in cazul incarcarii unor acumulatori
complet descarcati, la o temperatura de 25°C. Incarcarea poate dura mai
mult timp, in functie de conditiile de utilizare si de circumstante.

incircarea prin conectarea la un computer
Acumulatorul poate fi incarcat prin conectarea aparatului foto la un
computer prin intermediul cablului micro USB.
Inchideti aparatul inainte de a-1 conecta la computer.




¢ Retineti urmétoarele atunci cand incércarea se face prin intermediul unui
computer:

— Daca aparatul foto este conectat la un laptop care nu este conectat la o
sursa de alimentare cu electricitate, energia bateriei laptopului scade. Nu
folositi aceasta metoda de incércare pentru o perioada lungé de timp.

—Nu porniti / opriti sau reporniti computerul si nu reluati activitatea
computerului din modul de repaus atunci cand a fost stabilitd o conexiune
USB intre computer si aparatul foto. Aparatul foto poate provoca
defectiuni. Inainte de a porni / opri sau de a reporni computerul ori de a
relua activitatea computerului din modul de repaus, deconectati aparatul
foto de la computer.

—Nu se ofera nicio garantie pentru incércarea efectuata prin intermediul
unui computer cu caracteristici personalizate sau al unui computer
modificat.

Durata de viata a bateriei gi numarul de imagini pe
care le puteti inregistra si vizualiza

Durata de viata Numar de imagini
a bateriei
Realizarea de | Ecran LCD | Aprox. 225 de min. | Aprox. 450 imagini
fotqgrafn Vizor Aprox. 245 de min. | Aprox. 490 imagini
statice

Realizarea de | Ecran LCD | Aprox. 120 de min. -

filme Vizor Aprox. 130 de min. -
Vizualizarea imaginilor Aprox. 290 de min. | Aprox. 5800 imagini
statice
RO
RO
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e Numarul de imagini de mai sus este valabil atunci cind acumulatorii sunt
complet Incdrcati. Numarul de imagini poate scadea in functie de conditiile
de utilizare.

e Numarul imaginilor care pot fi inregistrate este valabil in cazul fotografierii
in urmatoarele conditii:

- Utilizarea unui ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) (se vinde separat)
Sony

— Acumulatorii sunt utilizati la o temperatura ambianta de 25°C.

— [Setare GPS] este setatd la [Dezactivat] (numai DSC-HX200V).

—[Rezolutie afisare] este setata la [Standard].

* Numarul corespunzator ,,Realizarea de fotografii statice” se bazeaza pe
standardul CIPA si se aplica fotografierii in urmatoarele conditii:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— DISP (Setare afisaj) este setatd la [PORNIT].

— Fotografiere la fiecare 30 de secunde.

— Zoomul este comutat alternativ la butoanele W si T.

— Blitul se aprinde intermitent o datd la fiecare doua declansari.
— Aparatul este pornit si oprit o data la fiecare zece declansari.

* Durata de viatd a bateriei, in cazul filmelor, este valabila in cazul realizérii in

urmatoarele conditii:

— Calitatea filmului: AVC HD HQ

— Atunci cand inregistrarea continua se incheie datorita limitelor setate
(pagina 25), apdsati din nou butonul MOVIE (Film) si continuati
inregistrarea. Functiile de inregistrare, de exemplu zoomul, nu pot fi
utilizate.

Alimentarea

Pentru alimentarea aparatului foto, puteti conecta adaptorul CA (livrat)
la o priza de perete. Astfel, nu veti mai avea grija descarcarii
acumulatorilor atunci cdnd inregistrati filme pe perioade indelungate sau
cand aparatul foto este conectat la televizor sau la computer.

Puteti fotografia si reda imagini fara ca in aparat sa fie introdus
acumulatorul.



Introducerea unui card de memorie (se vinde
separat)

2 -

=S

——
_

S

Verificati orientarea corecta a coltului
taiat.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat).
e Introduceti cardul de memorie cu coltul decupat orientat ca in
imagine, pana cand se fixeaza in locas.

3 inchideti capacul.

RO

RO
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Cardurile de memorie compatibile

Card de memorie Pentru fotografii |Pentru filme
Memory Stick PRO Duo O O (numai Mark2)
Memory Stick PRO-HG O O
A
Duo
Memory Stick Duo O —
Memory Stick Micro (M2) O —
B |Memory Stick Micro O O
(Mark2)
Card de memorie SD O O (Clasa 4 sau
superior)
c Card de memorie SDHC O O (Clasa 4 sau
superior)
Card de memorie SDXC O O (Clasa 4 sau
superior)
Card de memorie microSD O O (Clasa 4 sau
b superior)
Card de memorie O O (Clasa 4 sau
microSDHC superior)

o Tn acest manual, produsele din tabel sunt denumite colectiv astfel:
A: ,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: Card SD
D: Card de memorie microSD

® Daca doriti sa utilizati un card de memorie ,,Memory Stick Micro” sau un
card microSD, aveti grija sa il introduceti mai Intai in adaptorul special.

Pentru a scoate cardul de memorie / acumulatorii

Card de memorie: fmpingeti o dati cardul de memorie, pentru a-I scoate.
Acumulator: Impingeti clapeta de scoatere a bateriei. Aveti grija sa nu
lasati acumulatorul sa cada.

* Nu scoateti niciodata cardul de memorie / acumulatorii atunci cand ledul de
acces (pagina 6) este aprins. In caz contrar, datele de pe cardul de memorie /

R0 din memoria internd se pot deteriora.

14




Fixarea orei

Butonul ON/OFF (Pornire / oprire) si ledul Pornire / oprire / Incércare

Butonul de comanda

A a

\\D\DISP’
ppa—— o 4 )re—-n»
lﬁ’*’\\ .

—

Selectare elemente: A/V/<€4/»
Setare: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire / oprire).
Setarea Data si ord este afisata atunci cand porniti aparatul foto
pentru prima data.
¢ Poate dura o vreme pana cand aparatul foto este pornit si il puteti
utiliza.

2 Alegeti limba dorita.

3 Selectati zona geografica urméand instructiunile de pe
ecran, dupa care apasati @.

4 Setati [Format data si ord], [Ora de vara] si [Data si ord],
apoi selectati [OK] — [OK].
® Miezul noptii este indicat ca 12:00 AM, iar amiaza, ca 12:00 PM. RO

5 Selectati culoarea afisajului si setarea GPS dorite
(numai DSC-HX200V) urmand instructiunile de pe
ecran.

e Acumulatorul se va descérca rapid atunci cand:
—[Setare GPS] este setata la [Activat] (numai DSC-HX200V).
—[Rezolutie afisare] este setati la [Inalti].

6 Atunci cand pe ecran apare un mesaj introductiv [Ghid
integrat], selectati [OK].

15
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Realizarea de fotografii statice / filme

W:micsorare  gton declansator
T: mérire

Butonul de selectare
a modului
i} Auto inteligent

HH: Mod film

Realizarea de fotografii statice

1 Apasati butonul declansator pe jumatate, pentru a
focaliza.

Atunci cand imaginea este focalizatd, se aude un bip, iar indicatorul
@ se aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator pentru a realiza
fotografia.

Realizarea de filme

1 Apasati butonul MOVIE (Film) pentru a incepe
inregistrarea.
¢ Folositi butonul W/T (zoom) pentru a modifica scara de zoom.

¢ Apasati butonul declansator pentru a fotografia imagini statice in
timp ce inregistrati filmul.

2 Apasati din nou butonul MOVIE pentru a incheia
inregistrarea.




¢ Daci utilizati functia de marire / micsorare in timpul realizérii unui film, va
fi inregistrat sunetul produs de obiectiv, precum si sunetul de functionare a
butonului de zoom, butonului rotativ si inelului de setare manuala. Sunetul
de actionare a butonului MOVIE poate fi inregistrat si atunci cand
inregistrarea filmului se incheie.

e Filmarea continua este posibila timp de aproximativ 29 de minute o data, cu
setdrile implicite ale aparatului foto si atunci cand temperatura este de
aproximativ 25°C. Atunci cand inregistrarea filmelor se incheie, puteti relua
inregistrarea apisand din nou butonul MOVIE. Inregistrarea se poate opri
pentru a proteja aparatul foto in cazul in care temperatura exterioara este
necorespunzitoare.

Vizualizarea imaginilor

‘W: micsorare

Buton rotativ o
T: marire

j Selectarea imaginilor:
» (urméitoarea) /
(> (Redare) 91,_ <« (precedenta) sau utilizati
/M (Stergere) butonul rotativ RO
Setare: @

1 Apasati butonul > (Redare).
¢ Atunci cand redati imaginile de pe un card de memorie
inregistrate cu un alt aparat foto, apare ecranul de inregistrare a
fisierului de date.

RO
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Selectarea imaginii urmatoare / precedente

Selectati o imagine apasand P (urmatoarea) /< (precedenta) de pe
butonul de comanda sau utilizand butonul rotativ. Apasati @ din
mijlocul butonului de comanda pentru a viziona filme.

Stergerea unei imagini
@ Apisati butonul ? /{J (Stergere).
@ Selectati [Aceastd imagine] cu A de pe butonul de comanda si apésati

Revenirea in modul de fotografiere
Apadsati butonul declansator pe jumatate.

Ghid integrat

Acest aparat foto este prevazut cu un ghid de functionare integrat. Cu
ajutorul acestuia, puteti cduta functiile aparatului dupa necesitati.

1 Apasati butonul MENU.

2 Selectati optiunea de MENU dorita si apasati butonul
2/ (Ghid integrat).
Este afisat ghidul de operatiuni al optiunii selectate.
e Daci apisati butonul ?/ (Ghid integrat) atunci cAnd ecranul de
MENU nu este afisat, puteti accesa ghidul cu ajutorul tastelor sau
al pictogramelor.




Prezentarea altor functii

in timpul fotografierii sau redarii, puteti accesa alte functii cu ajutorul
butonului de comanda, al butonului rotativ sau al butonului MENU de
pe aparatul foto. Acest aparat foto prezintd un Ghid de functii care va
permite si selectati cu usurinti functiile dorite. in timp ce ghidul este
afisat, testati celelalte functii.

Buton rotativ
) 0 O%T
ﬁ S 7

MENU Butonul de comanda Ghid de functii

Pentru fotografii pana la A3

I Butonul de comanda

DISP (Setare afisaj): Va permite sa modificati afisajul ecranului.
O/ (Setdri foto continud/Tempor.): VA permite si folositi
temporizatorul si modul de fotografiere in rafala.

¥} (Creativitate foto): Vi permite si utilizati aparatul foto in mod intuitiv.

% (Blit): Va permite sa selectati un mod de blit pentru fotografii.

I Buton rotativ

Puteti utiliza butonul rotativ pentru a modifica urmétoarele valori de

setare:

— Viteza ISO

— Timp expunere

— Deschiderea diafragmei (valoarea F)

-EV

e Este posibil sa nu puteti modifica valorile de setare in functie de modul de
fotografiere.

G ey T

T —

Apéasati butonul Rotiti butonul rotativ
rotativ pentru a pentru a modifica
selecta o optiune. valoarea setrii.

In modul de redare, puteti roti butonul rotativ pentru a vizualiza
imaginea urmatoare sau imaginea anterioara.

RO

RO
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Optiunile meniului

Fotografiere

Scena realizare
film

Selecteazd modul de inregistrare a filmelor.

Fotografiere 3D

Selectati modul de realizare a fotografiilor 3D.

Efect imagine

Realizati o fotografie cu o textura originald, in
functie de efectul dorit.

Selectare scena

Selectati setarile predefinite, pentru a se potrivi cu
diverse scene.

Mod reapelare
memorie

Alegeti o setare pe care doriti sa o reactivati atunci
cand butonul de selectare a modului este fixat la
[Mod reapelare memorie].

Mod Facil

Realizati fotografii folosind functiile de baza.

Efect defocaliz.

Seteaza nivelul efectului de defocalizare a fundalului
atunci cand fotografiati in modul Defocalizare
fundal.

Dim. im.
statica(Dual Rec)

Stabiliti dimensiunea imaginilor statice realizate in
timp ce Inregistrati un film.

Dim. im. staticd/
Dimens. foto
panoramicad/
Dimensiune film/
Calitate film

Selecteaza dimensiunea si calitatea imaginilor
statice, a imaginilor panoramice sau a cadrelor
filmelor.

Efect pictura HDR

Atunci cand selectati [Pictura HDR] in Efect
imagine, seteaza nivelul efectului.

Zona de
evidentiere

Atunci cand selectati [Miniaturd] in Efect imagine,
seteaza partea asupra careia se va realiza focalizarea.

Nuanta culoare

Atunci cand selectati [Aparat foto de jucdrie] in
Efect imagine, seteaza nuanta de culoare.

Culoare extrasa

Atunci cand selectati [Partial color] in Efect
imagine, seteaza culoarea de extras.

Efect acuarela

Atunci cand selectati [Acuareld] in Efect imagine,
seteazd nivelul efectului.

Efect ilustratie

Atunci cand selectati [Ilustratie] in Efect imagine,
seteaza nivelul efectului.




Balans de alb

Reglati tonurile de culoare ale unei imagini.

Schimbare balans
de alb

Reglati tonurile de culoare in functie de valoarea
reglatd, fixata pe baza tonului selectat pentru
balansul de alb.

Filtru ND

Activati sau dezactivati filtrul DN intern.

Mod masurare

Setati modul de mésurare care determina care parte
a subiectului va fi masurata pentru a se stabili
expunerea.

Interval foto
continua

Selecteazd numarul imaginilor realizate intr-o
secunda pentru fotografierea In rafala.

Setari variatie

Setati tipul fotografierii cu variatie de expunere.

expunere
Recunoastere Activeazd setarea de detectare automata a
scena conditiilor de fotografiere / filmare.

Efect piele fina

Setati Efect piele fina si nivelul efectului.

Declansator

Activeaza setarea de declansare automata, de catre
aparatul foto, a declansatorului atunci cand se

zambet detecteaza un zambet.
Sensibilitate Setati sensibilitatea de detectare a zambetelor
zambete pentru functia Declansator zambet.

Detectie fete

Selectati detectarea fetelor si reglarea automata a
diverselor setari.

Nivel blit

Reglati cantitatea de lumina a blitului.

Mod culoare

Selectati aspectul viu al imaginii, insotit de efecte.

Saturatie culoare

Reglati aspectul viu al imaginii.

Contrast

Reglati contrastul imaginii.

Claritate

Reglati claritatea imaginii.

Reducere zgomot

Reglati balansul rezolutie/interferente al imaginilor.

Reducere ochi
inchisi

Setati la realizarea automata a doua fotografii si
alegeti imaginea in care ochii nu sunt inchisi.

Film SteadyShot

Setati intensitatea SteadyShot in modul Film. Daca
schimbati setarea pentru [Film SteadyShot], unghiul
de vizualizare se va modifica.

RO

RO
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Informatii despre
pozitie*

Verifica starea triangulatiei GPS si actualizeaza
informatiile despre pozitie.

inregistrare istoric
GPS*

inregistreaza traseul urmat in timpul transportirii
aparatului.

Inregistrare setare

inregistrati modurile dorite sau setirile aparatului
foto. Fixati butonul de selectare a modului la

MR (Mod reapelare memorie) pentru a recupera
setdrile inregistrate.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.

* numai DSC-HX200V

Vizualizare

Prezentare
diapozitive

Selectati o metoda de redare continua.

Expediere prin

Transfera date prin alinierea la mica distantd a doua

TransferJet produse echipate cu TransferJet.
Sterge Stergeti o imagine.
Retuseaza Retusati o imagine utilizand diverse efecte.

Efect imagine

Adaugati diverse texturi imaginilor.

Vizualizare 3D

Activeaza setarea de redare a fotografiilor realizate
in modul 3D pe un televizor 3D.

Mod vizualizare

Selectati formatul de afisare a imaginilor.

Afisare grup foto
continua

Selectati pentru a afisa fotografiile in rafala in
grupuri sau pentru a afisa toate fotografiile in timpul
redarii.

Protejeaza

Protejati imaginile.

Imprimare (DPOF)

Adaugati un marcaj de imprimare la o imagine
staticd.

Roteste

Rotiti o imagine staticd la stanga sau la dreapta.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto dupa necesitati.




& Setarea optiunilor
Daca apasati butonul MENU in timpul fotografierii / filmarii sau in
timpul redarii, g3 (Setdri) apare ca selectie finala. Puteti modifica
setdrile implicite din ecranul g3 (Setari).

[ o

Setari fotografiere

Format film / Sursa luminoasa AF / Caroiaj / Zoom
imag. clara / Zoom digital / Reduc. zgomot vant /
Nivel refer. microfon / Reduc. ef. ochi rosii / Alerta
ochi inchisi / Scriere datd / Buton personalizat /
Rezolutie afisare

(21

Setari principale

Bip / Luminozit. panou / Language Setting / Culoare
ecran / Mod demo / Initializare / Ghid functionare /
Rezolutie HDMI/ CONTROL PT. HDMI/ Mod
Eco / Setare conex. USB / Setare LUN / Descarca
muzica / Golire mumca /Mod avion ~/ Setare GPS’

/ Date asistenta GPS™/ Ster. date ist. GPS . /
TransferJet / Eye-Fi/ Versiune

Instrument card de
memorie

Format / Creeaza folder REC. / Modif. folder REC. /
Sterg. folder REC / Copiaza / Numar fisier

Setari ord

Setare zona / Setare data si ord / Reglare autom.
ora 1/Rf:gl autom. zona g

numal DSC-HX200V

"2Daci nu ati introdus un card de memorie, va fi afisat @J (Instrument
memorie internd) si veti putea selecta numai [Format].

RO

RO
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Instalarea aplicatiei pentru computere
(Windows)

Cu ajutorul aplicatiei software integrate ,,PlayMemories Home” puteti
importa in computer fotografiile si filmele si le puteti utiliza.

Puteti fotografia sau reda imagini pe aparat chiar daca nu instalati
aplicatia ,,PlayMemories Home”, dar aveti nevoie de, ,,PlayMemories
Home” pentru a importa filmele AVCHD in computer.

1 Conectati aparatul foto la computer.

2 Windows 7: [Computer] — pictograma aparatului foto
— pictograma media — Dublu clic pe [PMHOME.EXE]
Windows XP/Vista: [Computer] (in Windows XP, [My
Computer]) — [PMHOME] — Faceti dublu clic pe
[PMHOME.EXE]

3 Urmati instructiunile de pe ecran pentru a finaliza
instalarea.

¢ PlayMemories Home” nu este compatibil cu Mac OS. Daca redati
imaginile pe un computer Mac, utilizati aplicatiile instalate pe computerul
respectiv.
Pentru informatii suplimentare, accesati http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

RO
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Caracteristici ale ,,PlayMemories Home”

Tatd cateva exemple ale functiilor pe care le puteti utiliza cu

~PlayMemories Home”. Pentru a putea utiliza diversele functii ale

~PlayMemories Home”, conectati-va la internet si instalati ,,Expanded

Feature”.

¢ Puteti importa in computer fotografiile realizate cu aparatul foto si le
puteti afisa.

e Puteti afisa fotografiile memorate in computer dupa data realizarii intr-
un afisaj tip calendar.

¢ Puteti corecta imaginile statice (Reducere efect ochi rosii etc.), le
puteti imprima, trimite prin e-mail si puteti modifica data si ora
realizarii.

¢ Puteti salva si imprima imagini cu data realizarii acestora.

¢ Puteti crea un disc pe baza filmelor AVCHD importate intr-un
computer. (Expanded Feature)

Numarul de imagini statice si durata de
inregistrare a filmelor

Numarul imaginilor statice si durata de Inregistrare disponibila poate
diferi in functie de conditiile de fotografiere / filmare si de cardul de
memorie.

Imagini statice
(Unitéti: Imagini)

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400 RO
16:9(13M) 19 330

RO
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Filme
in tabelul de mai jos sunt indicate duratele maxime aproximative de
inregistrare. Acestea sunt duratele totale ale tuturor filmelor.
Fotografierea continua este posibild timp de aproximativ 29 de minute.
Dimensiunea maxima a unui fisier-film in format MP4 este de

aproximativ 2 GB.
(h (ord), m (minut))

Capacitate Memoria interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 105 MB 2 GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m
(9 m)
AVC HD 24M (FX) B 10 m
(10 m)
AVCHD 9M (HQ) B 25m
(15 m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

Numarul dintre parantezele rotunde () reprezinta durata de inregistrare

minima.

¢ Durata de inregistrare a filmelor difera, pentru ca aparatul foto este
prevazut cu VBR (Variable Bit Rate — Rata de biti variabild), care regleaza
automat calitatea imaginii, in functie de scena filmata. Atunci cand
inregistrati un subiect care se misca rapid, imaginea este mai clard, dar
durata de inregistrare este mai scurtd, pentru ca pentru inregistrare este
necesar un spatiu mai mare de memorie.
Durata de inregistrare difera si In functie de conditiile de filmare, subiect
sau setarile pentru calitatea imaginii / dimensiune.

RO
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Observatii privind utilizarea aparatului foto

Functiile aparatului foto
o In acest manual sunt prezentate functiile dispozitivelor compatibile /
incompatibile cu protocolul TransferJet, ale dispozitivelor compatibile
1080 60i si ale dispozitivelor compatibile 1080 50i.
—Pentru a stabili dacd aparatul dvs. foto accepta functia GPS, uitati-va la
denumirea modelului aparatului dvs. foto.
Accepta GPS: DSC-HX200V
Nu accepta GPS: DSC-HX200
— Pentru a verifica daca aparatul dvs. foto accepta functia TransferJet si daca
este un dispozitiv compatibil 1080 60i sau 1080 50i, urmariti prezenta
urmatoarelor marcaje pe partea inferioara a aparatului foto.
Dispozitiv compatibil TransferJet: 77 (TransferJet)
Dispozitiv compatibil 1080 60i: 60i
Dispozitiv compatibil 1080 50i: 50i
Acest aparat foto accepta filmele In format 1080 60p sau 50p. Spre deosebire
de modurile standard de inregistrare de pana acum, care asigura
inregistrarea combinata, acest aparat foto asigura inregistrarea progresiva.
Rezolutia este marita, iar imaginile devin mai clare si mai reale.
Cand vi aflati in avion, setati [Mod avion] la [Activat] (numai pentru
modelul DSC-HX200V).
Nu vizualizati fotografiile 3D realizate cu acest aparat foto pe monitoare
compatibile 3D pentru perioade indelungate de timp.
Atunci cand vizualizati fotografiile 3D realizate cu acest aparat foto pe un
monitor compatibil 3D, puteti simti disconfort manifestat prin dureri de
ochi, oboseald a ochilor sau greata. Pentru a preveni aparitia acestor
simptome, va recomandam sa faceti pauze regulate. Cu toate acestea,
trebuie sa stabiliti dvs. durata si frecventa pauzelor de care aveti nevoie,
deoarece acestea depind de individ. Daca simtiti o senzatie neplacuta,
indiferent de natura acesteia, intrerupeti vizualizarea imaginilor 3D pana
cand va simtiti mai bine si consultati medicul, daca este necesar. Consultati,
de asemenea, instructiunile de utilizare furnizate odata cu aparatul conectat
la acest aparat foto sau softul utilizat. Retineti ca vederea unui copil este
inca in fazd de dezvoltare (mai ales a copiilor sub 6 ani).
Consultati un pediatru sau un oftalmolog inainte de a-i permite copilului
dvs. sa vizualizeze imagini 3D si asigurati-va ca acesta respecta masurile de
protectie de mai sus in momentul vizualizarii acestor imagini.

Dispozitivele care accepta GPS (numai DSC-HX200V)

e Utilizati functia GPS conform legislatiei din tara sau regiunea in care va
aflati la momentul respectiv.

¢ Dacid nu inregistrati informatiile despre directie si locatie, setati [Setare
GPS] la [Dezactivat].

RO
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Despre utilizare si intretinere

Evitati manevrarea brutala a produsului, demontarea, modificarea,
distrugerea fizicd, loviturile bruste sau cu obiecte grele; nu ldsati produsul sa
cada si nu célcati pe el. Aveti grija in mod deosebit la obiectiv.

Observatii despre inregistrare / redare

« fnainte de a incepe inregistrarea, faceti un test, pentru a vi asigura ci
aparatul foto functioneaza corect.

¢ Aparatul foto nu este rezistent la praf, stropi sau apa.

» Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa patrunde in interiorul
aparatului foto, pot apirea defectiuni. in unele cazuri, aparatul foto nu
poate fi reparat.

* Nu orientati aparatul foto cétre soare sau cétre o alta lumina puternica. Pot
aparea defectiuni ale aparatului foto.

o in cazul aparitiei condensului, acesta va fi indepirtat inainte de a utiliza
aparatul foto.

* Nu scuturati si nu loviti aparatul. Aparatul se poate defecta si este posibil ca
imaginile si nu fie inregistrate. in plus, mediul de inregistrare poate deveni
inutilizabil sau imaginile pot fi afectate.

Nu utilizati / depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

o Intr-un loc foarte cald, rece sau umed
in locuri precum o masina parcati la soare, carcasa aparatului foto se poate
deforma si acest lucru poate provoca defectiuni.

o in lumina directi a soarelui sau 1anga un radiator
Carcasa aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate
provoca defectiuni.

o Intr-un loc supus vibratiilor puternice

* Langa locuri in care sunt generate unde radio puternice, sunt emise radiatii
sau existd unde magnetice puternice. in caz contrar, este posibil ca aparatul
foto sa nu inregistreze sau sa redea corect imaginile.

o in locuri unde exista nisip sau praf
Nu permiteti ca nisipul sau praful sa patrunda in aparatul foto. Acest lucru
poate determina defectarea aparatului foto si, in unele cazuri, defectiunile
nu pot fi reparate.

Observatii despre ecranul LCD si obiectiv

Ecranul LCD este fabricat cu o tehnologie de inalta precizie, care asigura
functionalitatea a peste 99,99% din pixeli. Cu toate acestea, pe ecranul LCD
pot aparea niste mici puncte de culoare neagra si / sau luminoase (albe, rosii,
albastre sau verzi). Aceste puncte sunt un rezultat normal al procesului de
productie si nu afecteaza inregistrarea.



Temperatura aparatului foto
Aparatul foto si bateria se pot incalzi din cauza functionarii continue, insa
acest lucru nu reprezinta o defectiune.

Protectia la supraincalzire

in functie de temperatura aparatului foto si a bateriei, este posibil s nu puteti
inregistra filme sau aparatul foto se poate inchide automat, din motive de
protectie.

Pe ecranul LCD va apérea un mesaj inainte ca aparatul foto sa se inchida sau
inainte de a nu mai putea inregistra filme. in acest caz, lsati aparatul inchis si
asteptati ca temperatura aparatului foto si a bateriei sd scada. Daca porniti
aparatul foto fara ca aparatul si bateria sa se raceasca suficient, aparatul se
poate inchide din nou sau este posibil sa nu puteti inregistra filme.

incércarea bateriei

Daca incdrcati o baterie care nu a fost utilizata o perioada lunga de timp, este
posibil sa nu o puteti incarca la capacitatea corecta.

Acest lucru se datoreaza caracteristicilor bateriei si nu reprezinta o
defectiune. Incircati din nou bateria.

Avertisment cu privire la drepturile de autor

Este posibil ca programele de televiziune, filmele, casetele video si alte
materiale si se afle sub incidenta legii drepturilor de autor. Inregistrarea
neautorizatd a acestor materiale poate reprezenta o incilcare a prevederilor
legii drepturilor de autor.

Nu se acorda despagubiri pentru deteriorarea continutului sau
pentru erorile de inregistrare

Sony nu acorda despéagubiri pentru erorile de inregistrare sau pentru
pierderea sau deteriorarea continutului inregistrat din cauza unei defectiuni a
aparatului foto sau a mediului de inregistrare etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curatati suprafata aparatului foto cu o carpa moale, usor umezita cu apa, RO

dupa care stergeti suprafata cu o carpa uscata. Pentru a impiedica

deteriorarea aspectului sau a carcasei:

— Nu expuneti aparatul foto la produse chimice, de exemplu diluant, benzina,
alcool, carpe de unica folosinta, insectifuge, creme de protectie solard sau
insecticide.

RO
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Date tehnice

Formatul semnalului:
Pentru 1080/50i:

[Sistem] sistem de culoare PAL, norme

Dispozitiv imagini: Senzor CMOS CCIR, specificatice HDTV
Exmor R de 7,76 mm (tip 1/2,3) 1080/50i, 1080/50p

Numadrul total de pixeli ai aparatului Pentru 1080/60i:
foto: sistem de culoare NTSC, norme
EIA, specificatie HDTV 1080/
60i, 1080/60p

Formatul fisierului:
Imagini statice: compatibil
JPEG (DCEF, Exif, MPF

Aparat foto

Aprox. 18,9 megapixeli
Numarul efectiv de pixeli ai

aparatului foto:

Aprox. 18,2 megapixeli
Obiectiv: Obiectiv Carl Zeiss Vario-

Sonnar T* zoom 30x
f=48mm - 144 mm

[27 mm — 810 mm (echivalent
film 35 mm)]

F2,8 (W) -F5,6 (T)

La inregistrarea de filme (16:9):

29 mm - 870 mm*
La inregistrarea de filme (4:3):
36 mm - 1080 mm*

Baseline), compatibil DPOF
Imagini statice 3D: compatibil
MPO [MPF extins (imagine cu
disparitate)]

Filme (format AVCHD):
Format AVCHD compatibil cu
Ver. 2.0

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2 canale,

* Atunci cAnd optiunea [Film include Dolby Digital Stereo

SteadyShot] este setati la Creator

[Standard] ® Produs sub licenta Dolby
SteadyShot: Optic _ Laboratories.
Controlul expunerii: Expunere Filme (format MP4):

Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC
2 canale
Medii de inregistrare: Memorie
interna (aprox. 105 MB),
~Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”, carduri SD,
carduri de memorie microSD
Blit: Intervalul blitului
(sensibilitatea ISO (indicele de
expunere recomandat) setata la
Automat):
Aprox. 0,3 mla 12,4 m (W)/
Aprox.2,0mla 59 m (T)

automata, Prioritate timp
expunere, Prioritate deschidere
diafragma, Expunere manuala,
Selectare scend (16 moduri)
Balansul de alb: Automat, Zi,
innorat, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Blit, O apasare,
Schimbare balans de alb

RO
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[Conectori intrare si iegire]

Conector HDMI: ,,mini jack”
HDMI

Conector DC IN

Conector micro USB:
Comunicare USB

Comunicare USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran LCD]

Panou LCD: 7,5 cm (tip 3,0) unitate
TFT

Numarul total de puncte:
921 600 puncte

[Alimentare, general]
Alimentare: Acumulatori
reincarcabili
NP-FH50, 6,8 V
Adaptor CA AC-L200C/AC-
L.200D (livrat), 8.4 V
Putere consumata:
1,3 W (in timpul fotografierii cu
ecranul LCD)
1,2 W (in timpul fotografierii cu
obiectivul)
Temperatura de functionare:
dela0°Cla40°C
Temperatura de depozitare:
de la—20 °Cla +60 °C
Dimensiuni (conform CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(ldtime / indltime / addncime)
Greutate (conform CIPA) (inclusiv
acumulatorii NP-FHS0 si
~Memory Stick Duo”):
Aprox. 583 g
Microfon: Stereo
Difuzor: Monoaural
Exif Print: Compatibil
PRINT Image Matching III:
Compeatibil

Adaptor CA AC-L200C/AC-
L200D
Cerinte de alimentare: CA de la
100 V 1a 240 V, 50 Hz/60 Hz
Putere consumata: 18 W
Tensiune de iesire: c.c. 8,4 V*
Temperatura de functionare:
dela0°Cla40°C
Temperatura de depozitare:
de la 20 °Cla +60 °C
Dimensiuni:
Aprox. 48 mm x 29 mm x 81 mm
(latime / inaltime / adancime)
Greutate:
Aprox. 150 g (fdra cablul de
alimentare)
* Consultati eticheta de pe
adaptorul CA pentru alte date
tehnice.

Acumulatori reincarcabili
NP-FH50
Baterie utilizata: Baterie litiu-ion
Tensiune maxima: c.c. 8,4 V
Tensiune nominala: c.c. 6,8 V
Tensiune maxima de incarcare:
cc.84V
Curent maxim de incércare: 1,7 A
Capacitate:
obisnuitd: 6,1 Wh (900 mAh)
minima: 5,9 Wh (870 mAh)
RO
Designul si datele tehnice pot fi
modificate fara preaviz.

RO
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Marci inregistrate
e Urmatoarele marci reprezinta
marci comerciale ale Sony

Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,

»Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

® Logotipurile ,,AVCHD
Progressive” si ,AVCHD
Progressive” sunt marci
comerciale ale Panasonic
Corporation si ale Sony
Corporation.

* Windows este marca comerciala
Inregistrata a Microsoft
Corporation din Statele Unite si/
sau alte tari.

® Mac este marca comerciala
inregistrata a Apple Inc.

e Sigla SDXC este marca comerciala
aSD-3C,LLC.

o L7 si,PlayStation” sunt marci
comerciale inregistrate ale Sony
Computer Entertainment Inc.

o n plus, denumirile sistemelor si
produselor din acest manual sunt,
in general, marci comerciale sau
marci comerciale Inregistrate ale
dezvoltatorilor sau producatorilor
respectivi. Cu toate acestea,
marcajul ™ sau ® nu este utilizat
in toate cazurile in acest manual.

Works with
PlayStatione3

® Bucurati-va si mai mult de
PlayStation 3 descarcand aplicatia
pentru PlayStation 3 de la
PlayStation Store (daca exista).

¢ Aplicatia pentru PlayStation 3
necesitd crearea unui cont
PlayStation Network si
descarcarea aplicatiei. Accesibil in
zonele in care este disponibil
PlayStation Store.

Puteti gési informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit pe hartie reciclata in proportie
de 70% sau mai mult, cu cerneala pe
baza de ulei vegetal fara compusi
organici volatili (VOC).




RO
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Fotograf makinesini daha iyi tanima
(“Cyber-shot Kullanici Kilavuzu™)

“Cyber-shot Kullanict Kilavuzu” ¢evrimici bir kullanma

kilavuzudur. Fotograf makinesinin birgok islevi

' | konusundaki kapsamli talimatlar icin bu kilavuza bakin.

@ Sony destek sayfasina erigin.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

@ Ulkenizi veya bdlgenizi segin.

® Destek sayfasi iginde fotograf makinenizin model adini
arayin.
* Model ad1 icin fotograf makinenizin altina bakin.

Verilen parcalarin kontrol edilmesi

Parantez icindeki say1 parga sayisini belirtir.
* Fotograf makinesi (1)

» AC Adaptorii AC-L200C/AC-L200D (1)
* Giig kablosu (1)

* Sarj edilebilir pil NP-FHS50 (1)

* Mikro USB kablosu (1)

» Omuz askisi (1)

* Lens kapagi (1)/Lens kapagi askisi (1)

+ Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)



UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, liniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE _ o
YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RiSKINi
AZALTMAK iCiN, BU TALIMATLARI DIKKATLE
UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, giic kaynagi icin uygun 6zellikte ek bir fis adaptorii
kullanin.

DiKKAT

Pil takimi
Pil takimi yanlig kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarilan dikkate alin.

« Sokmeyin.

« Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya tstiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

« Kisa devreye ve pil uclarinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

* 60°C tizeri sicakliga maruz birakmayin, 6rnegin dogrudan giines 15181nda tutmayin
veya glines altinda park halindeki aracin iginde birakmayin.

* Yakmayin veya atese atmayin.

* Hasarl1 ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayn.

« Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile TR
sarj edin.

« Pil takimini kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin.

« Pil takimini kuru tutun.

* Yalnizca ayni ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.

« Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.



AC Adaptorii
AC Adaptoriinii en yakin duvar prizine baglayin.
AC Adaptoriinii kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi duvar prizinden ¢ikararak
hemen giicti kesin.

Uriinle birlikte verildiyse, gii¢ kordonu sadece bu fotograf makinesi i¢in kullaniimak
amaciyla ozellikle tasarlanmustir ve bagka bir elektrikli ekipmanla kullanilmamalidir.

Avrupa’daki Miisteriler icin

CE

Sony Corporation, DSC-HX200V Dijital Fotograf Makinesi iiriinii igin gerekli tiim
testleri 1999/5/EC Direktifine gore yapmis bulunmaktadir. Daha detayl bilgi i¢in
liitfen web sayfasini ziyaret ediniz:

URL: http://www.compliance.sony.de/

AB Yonetmeliklerinin uygulandigi lilkelerdeki miisteriler icin
bildirim
Bu tirlintin iireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve iiriin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu iiriin test edilmis ve 3 metreden kisa baglant1 kablolarinin kullanilmasi hakkindaki
EMC Yénetmeliginde belirtilen limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses Kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine

(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamayi yeniden baslatin veya iletisim
kablosunu (USB, vb.) ¢ikartip yeniden takin



Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji iizerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri dontisimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu iirtiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini
saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda ¢evre ve insan
saglig1 acisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin 6nlenmesine
_ yardimci olmus olacaksiniz. Materyallerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirliniin geri
doniisiimii hakkinda daha detayl bilgi igin Liitfen yerel sivil biironuz, ev atiklar1 imha
hizmetleri veya tiriinii satin aldiginiz satici ile temasa geginiz.

Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayn
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi piller i¢in bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmus olabilir. Eger piller %0,0005 civa veya %0,004 kursun‘dan
fazla icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde ¢evre ve insan saghiginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri dontistiiriilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur.
Pilin uygun bir sekilde degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtinii, kullanim
stiresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri doniistiiriilmesine iliskin
yiiriirliikte olan toplama noktasina teslim ediniz.
Diger tiim piller i¢in litfen pillerin tirlinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin
boliimii inceleyiniz. Pili, atik pillerin geri dontstiiriilmesine yonelik yiirtirliikteki
toplama noktasina teslim ediniz.
Bu iiriiniin veya pilin geri dontistiirilmesine iligkin daha ayrintili bilgi i¢in liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tiriinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.

TR



Parcalarn tanima

FOCUS (Odak) diigmesi

» Zum/Odak anahtar1 AF/
ZOOM secenegine ayarlandigt
zaman, odak modunu FOCUS
diigmesine basarak
segebilirsiniz.

» Zum/Odak anahtart MF
segenegine ayarlandigi zaman
FOCUS diigmesine basarsaniz
odaklanmay1 kolaylastirmak
icin ekranin orta kismi
biiyiitiliir.

CUSTOM (Ozel) diigmesi
*« CUSTOM diigmesine
istediginiz islevi atayabilirsiniz.
[3] Deklansor
[4] Cekim icin: W/T (zum)
diigmesi

izleme icin: Q (Kayittan

gosterme zumu) diigmesi/

== (Indeks) diigmesi

[5] Zamanlayici lambasi/
Giilimseme deklansorii
lambasi/AF 15181

[6] Mercek

Flas



GPS sensorii (yerlesik, sadece

DSC-HX200V)

[9] Omuz asksi igin kanca
Zum/Odak diigmesi
Elle ayar halkasi

* Zum/Odak anahtart AF/
ZOOM secenegine ayarlandigt
zaman, zum iglevini kullanmak
icin el halkasini dondiiriin.

* Zum/Odak anahtarit MF
segenegine ayarlandigi zaman,
zumu ayarlamak igin el
halkasin1 dondiiriin.

Stereo mikrofon

G0z mercegi sensorli

Vizér

[»] (Kayittan gosterme)
digmesi

MOVIE (Video) diigmesi

Kontrol diigmesi

FINDER/LCD diigmesi

ON/OFF (Giig) diigmesi ve
Giic/Sarj lambast

Mod kadran:
103 (Akalli otomatik)/
109 (Siiper otomatik)/
P (Program Otomatik)/

S(Deklangor Hizi Oncelikli

Cekim)/

A (Diyafram Oncelikli Cekim)/
M (Manuel Pozlandirmali

Cekim)/

MR (Bellek geri ¢agirma modu)/
i=1 (iPanorama Taramas1)/

HH(Film modu)/

EDB) (3D ¢ekim)/
SCN(Sahne Secimi)

Jog dial

MENU diigmesi

2/ (i¢ Kullanim Kilavuzu/
Sil) diigmesi

Vizor ayarlama kadrani

Mikro USB konektérii

Konektor kapagi

HDMI mini jaki

DC IN konektrii

RESET diigmesi

Hoparlér

LCD ekran

Pil/Hafiza kart1 kapagi

Pil takma yuvasi

Pil gikarma diigmesi

Erigim lambast

Hafiza karti yuvasi

Ucayak yuvasi

* Vida uzunlugu 5,5 mm’den kisa

olan bir licayak kullanin. Aksi
takdirde, fotograf makinesini
sikica sabitleyemezsiniz ve
makine zarar gorebilir.

7 (TransferJet™) isareti

TR



Pilin takilmasi

Pil gikarma dugmesi

1 Kapagi agin.

2 Pili takin.

« Pil ¢cikarma diigmesine basarak, sekilde gosterildigi gibi pili takin.
Taktiktan sonra pil ¢gitkarma diigmesinin kilitlendiginden emin olun.

« Kapagin pil yanls takilmis olarak kapatilmasi fotograf makinesine
hasar verebilir.




Pilin sarj edilmesi

DC IN jaki

Guc/Sarj lambasi
Yaniyor: Sarj oluyor
Kapali: Sarj bitti

Yanip sonuyor: Sarj hatasl
Asirt isinma nedeniyle sarj
kesintiye ugradi

Guc

A isaretlerini
kablosu

hizalayin.

- AC Adaptori

A J

1 Fotograf makinesinin DC IN jakini ve AC
Adaptorini (Urdnle verilir) baglayin. AC
Adaptoruni ana gug kablosuyla (trtnle verilir)
duvar prizine baglayin.

Giig/Sarj lambasi turuncu yanar ve sarj baslar.

« Pili sarj ederken fotograf makinesini kapatin.

« Pili kismen dolu olsa bile sarj edebilirsiniz.

* Giig/Sarj lambas1 yanip sondiigii ve sarj tamamlanmadigi zaman, pili
¢ikarin ve yeniden takin.

* Fotograf makinesi iistiindeki Giig/Sarj lambast AC Adaptori duvar prizine
baglandigi zaman yanip sonerse bu, sicaklik tavsiye edilen araligin disinda TR
oldugu i¢in sarjin gegici olarak durdugunu gosterir. Sicaklik uygun aralik icine
dondiigii zaman, sarj kaldig1 yerden devam eder. Pili 10°C ila 30°C arasindaki
bir ¢evre sicakliginda sarj etmenizi tavsiye ederiz.

» Pilin terminal kismu kirliyse pil etkili bicimde sarj olmayabilir. Bu durumda,
tozlar1 yumusak bir bezle veya bir parca pamukla hafifce silerek pilin terminal
kismini temizleyin.

* AC Adaptorinii (trtinle verilir) en yakin duvar prizine baglayin. AC Adaptor
kullanilirken bir ariza olusursa gii¢ kaynagi baglantisini kesmek igin derhal fisi
duvar prizinden ¢ikarin.

+ Sarj bittigi zaman, AC Adaptdriiniin figini duvar prizinden ¢ikarin. 9




« Sadece orijinal Sony markali pil, ana gii¢ kablosu ve AC Adaptorii (lirtinle
verilir) kullanin.

Sarj siiresi (Tam sarj)
Sarj siiresi, AC Adaptor (lirlinle verilir) kullanilarak yaklasik 100 dak.

* Yukaridaki sarj stiresi tamamen bitmis bir pili 25°C sicaklikta sarj etmek igin
gereken siireyi gosterir. Sarj stiresi kullanim ve ¢evre kosullarina bagl olarak
daha uzun olabilir.

Bir bilgisayara baglayarak sarj etme
Pil fotograf makinesini bir mikro USB kablosu ile bir bilgisayara baglayarak

sarj edilebilir.
Bir bilgisayarla baglanti kurmadan 6nce fotograf makinesini kapatin.

« Bilgisayar araciligtyla sarj ederken asagidaki noktalara dikkat edin:

—Fotograf makinesi gii¢ kaynagina bagli olmayan bir diziistii bilgisayara
baglanirsa diziistii bilgisayarin pil seviyesi azalir. Cok uzun bir siire sarj
etmeyin.

—Bilgisayar ve fotograf makinesi arasinda bir USB baglantis1 kurulmusken
bilgisayar1 agmayin/kapatmayin veya yeniden baslatmayin ya da uyku
modundan uyandirmayin. Fotograf makinesi bir arizaya neden olabilir.
Bilgisayar1 agmadan/kapatmadan veya yeniden baglatmadan ya da uyku
modundan uyandirmadan dnce fotograf makinesini bilgisayardan ayirin.

—Ozel imal edilmis veya modifiye bir bilgisayarla sarj yapilabilecegi garanti
edilmez.

TR
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Pil 6mrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz
goriintii sayisi

Pil 6mri Goruntl sayisi

Hareketsiz LCD ekran Yaklagik 225 dak. Yaklagik 450 gortintii
gorintiiler Vizor Yaklagik 245 dak. | Yaklagik 490 goriintii
cekme

. LCD ekran Yaklagik 120 dak. -
Filmler ¢gekme —

Vizor Yaklagik 130 dak. -

Hareketsiz goriintiileri izleme Yaklagik 290 dak. | Yaklasik 5800 goriintii

* Yukaridaki goriintii sayisi pil tam sarjli oldugu zaman gegerlidir. Goriintii sayist
kullanim kosullarina bagl olarak azalabilir.
+ Kaydedilebilen goriintii sayisi asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler icindir:
—Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (ayr1 olarak satilir) kullanimi
—Pil 25°C bir ortam sicakliginda kullanilir.
—|GPS ayari| [Kapali] olarak ayarl (sadece DSC-HX200V).
—[Ekran Coziiniirltigii] [Standart] olarak ayarli.
“Hareketsiz goriintiiler cekme” sayist CIPA standardina goredir ve asagidaki
kosullardaki ¢ekim i¢indir:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
—DISP (Ekran Ayarlart) [ACIK] olarak ayarlanir.
—Her 30 saniyede bir ¢ekim.
—Zum sirayla W ve T uglari arasinda degisir.
—Flas her iki defada bir gakar.
—Giig her on defada bir acilir ve kapanir.
* Videolar i¢in pil dmrii asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler igindir:
—Video kalitesi: AVC HD HQ
—Siirekli cekim belirlenmis limitler nedeniyle durdugu zaman (sayfa 24),
MOVIE (Video) diigmesine tekrar basin ve ¢cekime devam edin. Zum gibi
¢ekim iglevleri ¢aligmaz. TR

Giic saglama
Fotograf makinesine bir duvar prizinden gii¢ saglamak icin AC adaptoriini
(lirtinle verilir) baglayabilirsiniz. Bu sekilde, uzun siire gekim yaparken veya
fotograf makinesi bir TV veya bilgisayara bagliyken pilin biteceginden
endiselenmenize gerek kalmaz.
Fotograf makinesinde pil yokken ¢ekim ve kayittan gosterim yapmak
miimkiindiir.

™
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Bir hafiza karti (ayri olarak satilir)
takma

N
el

@
=3

Centikli kosenin dogru tarafa
baktigindan emin olun.

1 Kapagi acin.

2 Hafiza kartini (ayri olarak satilr) takin.

* Centikli kose sekilde gosterilen yone bakacak sekilde, hafiza kartini
yerine geginceye kadar iceri sokun.

3 Kapagi kapatin.




Kullanabileceginiz hafiza kartlan

Hafiza kart Hareketsiz  —1y44001ar icin
gorintiler icin
Memory Stick PRO Duo @] O (sadece Mark2)
Memory Stick PRO-HG @] @]
A
Duo
Memory Stick Duo @] —
Memory Stick Micro (M2) @] —
B | Memory Stick Micro @] O
(Mark?2)
SD hafiza kart1 O O (Sinif 4 veya daha
hizli)
c SDHC hafiza kart1 O O (Sinif 4 veya daha
hizli)
SDXC hafiza karti @] O (Smif 4 veya daha
hizlr)
microSD hafiza kart1 O O (Sinif 4 veya daha
D hizlr)
microSDHC hafiza kart1 O O (Sinif 4 veya daha
hizli)

* Bu kullanma kilavuzunda, tablodaki tiriinler hep birlikte asagidaki gibi antlir:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: SD kart
D: microSD hafiza kart1

* Fotograf makinesiyle bir “Memory Stick Micro” veya microSD kullanmak
icin, dnce onu Ozel bir adaptore takmay1 unutmayin. TR

Hafiza kartini/pili cikarmak icin

Hafiza karti: Hafiza kartini ¢ikarmak icin bir kez iceri bastirin.
Pil takimu: Pil ¢ikarma diigmesini kaydirin. Pili kesinlikle diisiirmeyin.

* Erisim lambasi (sayfa 6) yandigi zaman hafiza kartini/pili asla ¢cikarmayin. Bu,
hafiza karti/dahili bellek icindeki verilerin zarar gérmesine neden olabilir.

TR
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Saatin ayarlanmasi

ON/OFF (Gug) dugmesi ve Gug/Sarj lambasi

Ogeleri secin: A/V/<4/»
Ayarlayin: @

1 ON/OFF (Giig) digmesine basin.

Fotograf makinesini ilk kez a¢tiginiz zaman Tarih ve Saat ayari
gorlntiilenir.
» Giiciin agilmasi ve iglem yapilabilmesi biraz zaman alabilir.

9 istediginiz bir dili segin.

3 Ekrandaki talimatlari izleyerek istediginiz bir cografi
konumu secin, sonra @ digmesine basin.

4 [Tarih ve Saat Bigimil, [Yaz Saati] ve [Tarih ve Saat]
ayarlarini yaptiktan sonra [OK] — [OK] diigmesine
basin.

* Gece yarist 12:00 AM ve 6gle 12:00 PM seklinde gosterilir.

5 Ekrandaki talimatlari izleyerek istediginiz ekran
gorinimi rengini ve GPS ayarini (sadece DSC-
HX200V) secin.

* Pil asagidaki durumlarda cabuk tiikenir:
—[GPS ayari] [Acik] olarak ayarli (sadece DSC-HX200V).
—[Ekran Coziiniirliigii] [Yiiksek] olarak ayarl1.



6 Ekranda bir [ig Kullanim Kilavuzu] tanitim mesaji
gorindigi zaman, [OK] digmesine basin.

Hareketsiz goriintiiler/filmler cekme

W: Uzaklastirma
T: Yakinlastirma

Deklangor

Mod kadrani

1Y : Akilli otomatik
HH: Film modu

Hareketsiz goriintiiler cekme

1 Odaklanmak icin deklansdre yariya kadar basin.

Goriintii odaga gelince, bir bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

2 Bir fotograf gekmek igin deklans6re sonuna kadar
basin.

Filmler cekme TR

1 Kaydi baslatmak icin MOVIE (Video) digmesine
basin.
» Zum Olcegini degistirmek icin W/T (zum) diigmesini kullanin.
* Videoyu kaydetmeyi siirdiiriirken hareketsiz goriintiileri cekmek igin
deklansore basin.

2 Kaydi durdurmak icin, MOVIE digmesine tekrar
basin. i

15




* Bir video ¢ekerken zum islevini kullanirsaniz lens hareketi ve kol, “jog dial” ve
elle ayar halkasi ¢aligma sesi kaydedilir. MOVIE diigmesinin ¢aligma sesi video
kaydi bittigi zaman da kaydedilebilir.

+ Fotograf makinesinin varsayilan ayarlartyla ve yaklasik 25°C sicaklikta bir
defada yaklasik 29 dakika stirekli gekim yapmak miimkiindiir. Video kayd1
bittigi zaman, MOVIE diigmesine tekrar basarak kaydi yeniden
baglatabilirsiniz. Cevre sicakligina bagli olarak fotograf makinesini korumak

icin kayit durdurulabilir.

Goriintiileri izleme

W: Uzaklastirma

Jog dial
T: Yakinlagtirma

Goriintiileri secin: P (sonraki)/ <

(6nceki) veya “jog
[>] (Kayttian T,_ dial”1 dondiiriin
gosterme) 2/ (Si) Ayarlayin: @

1 (»] (Kayittan gdsterme) diigmesine basin.
* Bir hafiza kartindaki, baska fotograf makineleriyle kaydedilmis
goriintiiler bu fotograf makinesinde kayittan gosterildigi zaman, veri

dosyasi kayit ekrani goziikiir.

Sonraki/onceki goriintilyii secme
Kontrol diigmesinde » (sonraki)/< (6nceki) tuslarina basarak veya “jog
dial”1 dondiirerek bir goriintii secin. Filmler izlemek i¢in kontrol

diigmesinin merkezindeki @ tusuna basin.

TR
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Bir goriintuiyii silme
@ ?/1@ (Sil) diigmesine basin.
@ Kontrol diigmesi iistiindeki A ile [Bu goriintii] 6gesini segin, sonra @
diigmesine basin.

Goriintiiler cekimine geri donme
Deklangore yartya kadar basin.

ic Kullanim Kilavuzu

Bu fotograf makinesi bir i¢ islev kilavuzu icerir. Bu, fotograf makinesinin
ihtiyaclariniza uygun islevlerini aramanizi saglar.

1 MENU diigmesine basin.

9 istediginiz MENU 6gesini secin, sonra ?/1i (i
Kullanim Kilavuzu) digmesine basin.
Secilmis 68e i¢in galistirma kilavuzu ekrana gelir.
-9 / i} (I¢ Kullanim Kilavuzu) diigmesine MENU ekrani

gorilintiilenmedigi bir zamanda basarsaniz kilavuzu anahtar kelimeler TR
veya simgeler kullanarak arayabilirsiniz.

TR
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Diger islevlerin tanitimi

Cekim yaparken veya kayittan gosterirken kullanilan diger islevler fotograf
makinesi tstiinde kontrol diigmesi, “jog dial” veya MENU diigmesi
kullanilarak caligtirtlabilir. Bu fotograf makinesi islevler arasindan kolayca
segim yapabilmenizi saglayacak bir Islev Kilavuzu ile donatilmustir.
Kilavuzu goriintiilerken, diger islevleri deneyin.

MENU Kontrol dugmesi Islev Kilavuzu

I Kontrol diigmesi

DISP (Ekran Ayarlart): Ekran goriintimiinii degistirebilmenizi saglar.

& /& (Siirekli Cekim/Zamanlayici): Zamanlayiciy1 ve seri gekim modunu
kullanmaniza olanak saglar.

a’;’ (Yaratici Fotogr.cilik): Fotograf makinesini sezgisel olarak
kullanmaniza olanak saglar.

% (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu secebilmenizi saglar.

I Jog dial

Jog dial 1 agagidaki ayar degerlerini degistirmek i¢in kullanabilirsiniz:
—ISO hizt

—Deklans6r hizt

—Diyafram aciklig1 (F degeri)

—EV

* Cekim moduna bagl olarak ayar degerlerini degistiremeyebilirsiniz.

Bir 6ge segmek igin Avyar degerini
“jog dial"a basin. degistirmek igin jog
dial 1 dondurtn.
1 Kayittan gosterim modunda, dnceki veya sonraki goriintilyii izlemek igin
18 “jog dial”1 déndiirebilirsiniz.



Menii 6geleri

Cekim

Film cekim sahnesi

Video kayit modunu secer.

3D cekim

3D goriintii cekimi modunu seger.

Resim Efekti

Istediginiz efekte gore orijinal bir dokuyla bir fotograf
cekin.

Sahne Segimi

Cesitli sahne kosullarina uymak igin 6nceden yapilmig
ayarlar1 segin.

Bellek geri
c¢agirma modu

Mod kadrani [Bellek geri ¢agirma modu] se¢enegine

ayarlandig1 zaman geri cagirmak istediginiz ayari segin.

Kolay Cekim modu

Minimum islevlerle fotograf ¢ekin.

Flulagstirma etkisi

Arkaplan Flulastirma modunda ¢ekim yaparken
Arkaplan flulagtirma etkisinin diizeyini ayarlar.

Fot. Boyutu(Dual
Rec)

Bir video kaydederken hareketsiz goriintii boyutunu
belirler.

Fotograf Boyutu/
Panorama gorunti
boyutu/Film
Boyutu/Film
Kalitesi

Fotograflar, panoramik goriintiiler veya video
dosyalart i¢in goriintli boyutunu ve kalitesini seger.

HDR Resim efekti

Resim Efektinde [HDR Resim] segildigi zaman, efekt
diizeyini belirler.

Vurgulama alani

Resim Efektinde [Minyatiir] secildigi zaman,
odaklanilacak kismi belirler.

Renk tonu

Resim Efektinde [Oyuncak kamera] segildigi zaman,
renk tonunu belirler.

Cikartilmis Renk

Resim Efektinde [Kismi Renk] segildigi zaman,
¢ikarilacak rengi belirler.

Sulu boya efekti

Resim Efektinde [Sulu boya] se¢ildigi zaman, efekt
diizeyini belirler.

Cizim efekti

Resim Efektinde [Cizim] se¢ildigi zaman, efekt
diizeyini belirler.

Beyaz Dengesi

Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlayn.

TR
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Beyaz Dengesi

Renk tonlarini se¢ilmis Beyaz Dengesi tonuna gore

Degisimi ayarlanan deger kiimesine uygun olarak ayarlar.

ND Filtre Dahili ND filtresini agar veya kapatir.

Metraj Kipi {’oz"lamavy.l l?ellrlemek igin 6znenin hangi @smmm
6lgiilecegini ayarlayan metraj modunu secin.

Sirekli Cekim Seri ¢ekim i¢in saniyede ¢ekilen goriintii sayisini seger.

Araligi

Braket Ayarlari Braket ¢ekiminin tiiriini ayarlar.

Sahne Tanima

Cekim kosullarinin otomatik olarak algilanmasina
ayarlar.

Yumusak ten efekti

Yumusak Ten Efektini ve efektin seviyesini ayarlayin.

Gilimseme Bir glilimseme algilandig1 zaman fotograf makinesinin

deklangori ortiiciiyii otomatik olarak agmasina ayarlar.

Gilimseme Giilimsemelerin algilanmasi i¢in Giiliimseme

Hassasiyeti Deklansorii islevinin hassasiyetini ayarlayin.

Yiiz Algilama Yiizleri algilayip cesitli ayarlari otomatik olarak
yapmaya ayarlayin.

Flag Dlzeyi Flas 15181 miktarini ayarlar.

Renk Modu Efektlerin esliginde, gortintliniin canliligini secer.

Renk Doygunlugu

Gortintliniin canhiligini ayarlar.

Kontrast

Gortintilintin kontrastini ayarlar.

Keskinlik

Gortintliniin keskinligini ayarlar.

Guriltu Giderme

Gorlintli ¢oziliniirltigii ve giirtiltii dengesini ayarlar.

Kapall Gz
Giderme

Otomatik olarak iki fotograf ¢ekip, gozlerin
kirpilmadigi fotografi segmek icin ayarlayin.

Film SteadyShot

Film Modunda SteadyShot siddetini ayarlayin. [Film
SteadyShot] ayarinin degerini degistirirseniz goriis
acist degisir.

Konum Bilgisi*

GPS nirengi olusturma durumunu kontrol eder ve
konum bilgisini giincellestirir.

GPS seyahat
mesafesi KAYDI*

Fotograf makinesini tagirken izlenen rotay: kaydeder.




Ayari Kaydet

Istenilen modlari veya fotograf makinesi ayarlarini
kaydeder. Kayitli ayarlari ¢agirmak icin mod kadranini
MR (Bellek geri cagirma modu) segenegine ayarlayin.

ic Kullanim
Kilavuzu

Fotograf makinesinin ihtiyaglariniza uygun islevlerini
arayin.

* Sadece DSC-HX200V

izleme
Slayt g0sterisi Bir kayittan stirekli gosterim yontemi secin.
TransferJet TransferJet isleviyle donatilmis iki iiriiniin yakindan

yoluyla génderir

hizalanmasiyla veri aktarir.

Sil

Bir goriintii silin.

Rotus Cesitli efektler kullanarak bir goriintiiye rotus yapin.
Resim Efekti Goriintiilere cesitli dokular ekler.
. 3D modunda cekilen goriintiilerin bir 3D TV’de
3D izleme RN
kayittan gésterimi igin ayarlar.
izleme Modu Goriintiiler icin ekranda gosterim formati secin.

Siurekli Cek. Grubu
Gosterimi

Seri ¢cekim gortintiilerini gruplar halinde ekrana
getirmeyi veya kayittan gosterme sirasinda tiim
goriintiileri géstermeyi seger.

Koru

Goriintiileri koruyun.

Baski (DPOF)

Bir fotografa baski emir isareti koyun.

Doéndur Bir fotografi sola veya saga dondiiriin.
ic Kullanim Fotograf makinesinin ihtiyaglariniza uygun isglevlerini
Kilavuzu arayin.

TR
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& Ayar ogeleri

Cekim yaparken veya Kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine
basarsaniz nihai segim olarak ggs (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari gga
(Ayarlar) ekraninda degistirebilirsiniz.

[ o5}

Cekim Ayarlari

Film formati/AF Isi81/Izgara Cizgisi/Net Gortintii
Zoom/Dijital Zoom/Riizgar Sesi Azaltma/Mikrofon
Kay. Diizeyi/Krmiz1 Goz Giderme/Kapali G6z
Alarmi/Tarih Yaz/Ozel Diigme/Ekran Coziiniirliigii

T

Temel Ayarlar

Sesli Uyari/Panel Parlakligi/Language Setting/Ekran
rengi/Demo Modu/Stfirla/Islev Kilavuzu/HDMI
Cbziiniirliigii/HDMI KONTROLU/Eko modu/USB
Baglant1 Ayari/LUN Ayari/Miizik indir/Miizigi
Bosalt/Ucak modu”!/GPS ayari™! /GPS destegi
verileri*l/GPS sey.me.ver.sil*!/TransferJet/Eye-Fi/
Stiriim

Bellek Karti AraC|*2

Bicimleme/KYT Klasorii Olustur/KYT Klasorii
Degis./KYT Klasorii Sil/Kopya/Dosya Numarast

Saat Ayarlan

Alan Ayari/Tarih ve Saat Ayari/Oto. Saat AYARI"! /
Oto. Bolge AYARI'!

*ISadece DSC-HX200V

*2Bir hafiza kart1 takilt degilse @:] (Dahili Bellek Kart1) goriintiilenir ve sadece
[Bicimleme] secilebilir.




Bilgisayar uygulamasini (Windows)
kurun

Yerlesik yazilim “PlayMemories Home” bilgisayariniza hareketsiz
goriintiiler ve videolar aktarmanizi ve onlari kullanmanizi saglar.
“PlayMemories Home” yazilimini kurmamis olsaniz bile bu fotograf
makinesinde goriintiiler ¢cekebilir veya kayittan gosterebilirsiniz, ancak,
bilgisayariniza AVCHD videolar aktarmak i¢in “PlayMemories Home”
gereklidir.

1 Fotograf makinesini bir bilgisayara baglayin.

2 Windows 7: [Computer] — fotograf makinesi
simgesi — ortam simgesi — [PMHOME.EXE]
o0desine cift tiklayin
Windows XP/Vista: [Computer] (Windows XP icin,
[My Computer]) — [PMHOME] — [PMHOME.EXE]
6gesine cift tiklayin

3 Kurulumu tamamlamak icin ekrandaki talimatlar
izleyin.

*+ “PlayMemories Home” Mac OS ile uyumlu degildir. Bir Mac bilgisayarda
goriintiileri kayittan gosterirken, Mac bilgisayarinizda kurulu uygulamalari
kullanin.

Ayrintilar i¢in, bkz http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
TR
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“PlayMemories Home” uygulamasinin 6zellikleri
Asagidakiler “PlayMemories Home” uygulamasini kullandiginiz zaman
vyararlanilir iglevlerin 6rnekleridir. Cesitli “PlayMemories Home”
islevlerinden yararlanmak igin, Internet’e baglanin ve “Expanded Feature”

setini kurun.

» Fotograf makinesiyle cekilmig goriintiileri bir bilgisayara alabilir ve

ekranda izleyebilirsiniz.

* Takvim gortiniimiinde bir bilgisayarda saklanan goriintiileri ¢ekim
tarihine gore gosterebilirsiniz.
» Hareketsiz goriintiilerde diizeltme (Kirmizit G6z Giderme, vs.) yapabilir,
goriintiileri bastirabilir, e-posta ile gdnderebilir ve ¢cekim tarihini ve saatini

degistirebilirsiniz.

+ Goriintiileri tarihle saklayabilir ve bastirabilirsiniz.
» Bir bilgisayara alinan AVCHD videolardan bir disk olusturabilirsiniz.

(Expanded Feature)

Hareketsiz goriinti sayisi ve filmlerin

kayit siiresi

Hareketsiz goriintii sayist ve kaydedilebilir siire ¢ekim kosullarina ve hafiza
kartina bagl olarak degisebilir.

Hareketsiz goriintiiler

(Birimler: Gortintii sayisi)

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330




Filmler

Asagidaki tablo yaklasik maksimum kayit siirelerini gosterir. Bunlar tim
film dosyalart igin toplam stirelerdir. Yaklagik 29 dakika boyunca stirekli
cekim miimkiindiir. Bir MP4 formatli video dosyasinin maksimum boyutu
en ¢ok yaklasik 2 GB olur.

(h (saat), m (dakika))

Kapasite Dahili bellek Hafiza karti
Boyut Yaklasik 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) _ 9m
(Om)
AVC HD 24M (FX) o 10 m
(10 m)
AVC HD 9M (HQ) . 25m
(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

() icindeki sayt minimum kayit yapabilme siiresidir.

* Videolarin kayit yapabilme stireleri, fotograf makinesi ¢ekim sahnesine baglt
olarak goriintii kalitesini otomatik olarak ayarlayan VBR (Degisken Bit Hiz1)
ozelligine sahip oldugu icin degisir. Hizli hareket eden bir 6zneyi kaydettiginiz
zaman, kayit icin daha fazla bellek gerektigi i¢in goriintii daha net ama kayit
yapabilme siiresi daha kisadir.

Kayit yapabilme stiresi ¢gekim kosullarina, 6zneye veya goriintii kalite/boyut
ayarlarina gore de degisir.

TR
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Fotograf makinesinin kullanimiyla ilgili
notlar

Bu fotograf makinesinde yerlesik islevier

* Bu el kitabinda TransferJet uyumlu/uyumsuz aygitlarin, 1080 60i uyumlu

aygitlarin ve 1080 50i uyumlu aygitlarin islevleri ayr1 ayr aciklanmaktadir.

—Fotograf makinenizin GPS islevini destekleyip desteklemedigini belirlemek

icin, makinenizin model adini kontrol edin.
GPS uyumlu: DSC-HX200V
GPS uyumsuz: DSC-HX200
—Fotograf makinenizin TransferJet iglevini destekleyip desteklemedigini veya
1080 60i ya da 1080 50i uyumlu bir aygit olup olmadigini anlamak igin,
makinenin alt tarafinda asagidaki isaretleri kontrol edin.
TransferJet uyumlu aygit: 77 (TransferJet)
1080 60i uyumlu aygit: 60i
1080 50i uyumlu aygit: 50i

Bu fotograf makinesi 1080 60p veya 50p formatindaki videolarla uyumludur.

Simdiye dek binigmeli (interlacing) bir yontemle kayit yapan standart kayit

modlarindan farkli olarak, bu fotograf makinesi asamali (progressive) bir

yontemle kayit yapar. Bu, ¢coziiniirliigii arttirir ve daha piirtizsiiz, daha gergek
bir goriintii saglar.

Bir ugaktayken, [Ucak modu] ayarini [A¢ik] secenegine ayarlayin (sadece

DSC-HX200V).

Bu fotograf makinesiyle ¢ekilen 3D goriintiileri 3D uyumlu monitdrlerde uzun

siirelerle izlemeyin.

* Bu fotograf makinesiyle ¢ekilen 3D goriintiileri 3D uyumlu bir monitorde
izlediginiz zaman, gz yorulmasi, yorgunluk veya mide bulantisi seklinde
rahatsizliklar duyabilirsiniz. Bu semptomlari 6nlemek igin, izlemeye diizenli
aralar vermenizi tavsiye ederiz. Ancak, kisiden kisiye degistigi i¢in gerek
duydugunuz bu aralarin uzunluguna ve sikligina kendiniz karar vermelisiniz.
Herhangi bir sekilde rahatsizlik duyarsaniz, kendinizi iyi hissedinceye kadar 3D
goriintiiler izlemeyi birakin ve gerekirse bir hekime danisin. Ayrica bu fotograf
makinesini bagladiginiz veya birlikte kullandiginiz aygitla veya yazilimla birlikte
verilen kullanma kilavuzuna da bagvurun. Bir ¢ocugun (6zellikle 6 yasin
altindaki ¢ocuklarin) gorme duyusunun hala gelisme agamasinda oldugunu
unutmayin.

Cocugunuzun 3D gorintiiler izlemesine izin vermeden 6nce bir ¢ocuk veya goz
doktoruna danisin ve boyle goriintiiler izledigi zaman mutlaka yukarida
belirtilen 6nlemleri almasini saglayin.



GPS uyumlu aygitlarda (sadece DSC-HX200V)

* GPS islevini, iginde kullandiginiz tilkelerin ve bolgelerin yasal diizenlemelerine
uygun sekilde kullanin.

* YOn veya yer bilgilerini kaydetmiyorsaniz [ GPS ayari| degerini [Kapali] olarak
segin.

Kullanim ve bakim hakkinda

Kaba sekilde kullanimdan, pargalarini sokmekten, tizerinde degisiklik yapmaktan
ve vurmak, diistirmek veya iiriiniin tistiine basmak gibi fiziksel sok veya darbe
uygulamaktan kaginin. Mercege karsi 6zellikle dikkatli olun.

Kaydetme/kayittan gosterme ile ilgili notlar

+ Kaydetmeye baslamadan once, fotograf makinesinin dogru calistigindan emin
olmak i¢in bir deneme kaydi yapin.

* Bu fotograf makinesi toza, serpintiye karst korumali veya su gegirmez degildir.

* Fotograf makinesini suya maruz birakmayin. Eger makinenin igine su girerse,
bir ariza olusabilir. Baz1 durumlarda, fotograf makinesi onarilamaz.

* Fotograf makinesiyle giinesi veya bagka parlak 1siklart hedef almayin. Bu,
makinenizin bozulmasina neden olabilir.

* Eger nem yogunlagmasi olursa, onu fotograf makinesini kullanmadan 6nce
temizleyin.

* Fotograf makinesini sallamayin veya bir yere ¢arpmayin. Bir arizaya neden
olabilir ve goriintiileri kaydedemeyebilirsiniz. Ayrica, kayit ortami
kararsizlasabilir ve goriintii verileri hasar gorebilir.

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/

saklamayin

* Asirt sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir otomobilin i¢i gibi yerlerde, fotograf makinesinin
govdesi deforme olabilir ve bu, bir arizaya neden olabilir.

* Dogrudan giines 15181 altinda veya bir 1sitict yakininda
Fotograf makinesinin govdesi renk degistirebilir veya deforme olabilir ve bu, bir
arizaya neden olabilir.

« Sert titregsimlere maruz kalan bir yerde

* Gliglii radyo dalgalart tireten, radyasyon yayan veya gli¢lii bir manyetik nokta
olan bir yerin yakininda. Aksi takdirde, fotograf makinesi goriintiileri dogru
sekilde kaydedemeyebilir veya kayittan gosteremeyebilir.

» Kumlu veya tozlu yerlerde

Fotograf makinesinin igine kum veya toz girmemesine dikkat edin. Bu, fotograf

makinesinin arizalanmasina neden olabilir ve bazi durumlarda bu ariza
onarilamayabilir.
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LCD ekran ve mercek ile ilgili notlar

LCD ekran son derece yiiksek hassasiyetli teknolojiyle imal edildigi icin
piksellerin %99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, LCD ekran
lizerinde bazi kii¢iik siyah ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi veya yesil renkli)
noktalar goriilebilir. Bu noktalar imalat siirecinin normal bir sonucudur ve
goriintii kaydini etkilemez.

Fotograf makinesinin sicakhgi hakkinda

Fotograf makineniz ve pili stirekli kullanim nedeniyle 1sinabilir ama bu bir ariza
degildir.

Asiri isinma korumasi hakkinda

Fotograf makinesinin ve pilin sicakligina bagli olarak, film kaydedemeyebilirsiniz
ya da makineyi korumak i¢in gii¢ otomatik sekilde kesilebilir.

Giig kesilmeden veya artik film kaydedemez duruma gelinmeden 6nce LCD
ekranda bir mesaj gortintiilenir. Bu durumda, giicii kapali tutun ve fotograf
makinesinin ve pilin sicakliginin diigmesini bekleyin. Eger fotograf makinesinin
ve pilin yeterince sogumasini beklemeden makineyi agarsaniz gii¢ yeniden
kapanabilir ve video kaydedemeyebilirsiniz.

Pilin sarj edilmesi hakkinda

Uzun bir siire kullanilmamis olan bir pili sarj ederseniz yeterli kapasiteye kadar
sarj olmayabilir.

Bu durumun nedeni pilin 6zellikleridir ve ariza degildir. Pili yeniden sarj edin.

Telif hakki ile ilgili uyan

Televizyon programlari, filmler, video bantlari ve diger materyaller telif hakki ile
korunuyor olabilir. Bu materyallerin izinsiz kaydedilmesi telif hakki yasalarinin
hiikiimlerine aykiri olabilir.

Hasarliicerik veya kayit hatasi icin tazminat s6z konusu degildir
Sony fotograf makinesinin veya kayit ortaminin, vb. bir arizas1 nedeniyle kaydin
basarisiz olmasi veya kaydedilmis icerigin kaybolmasi ya da hasar gérmesi i¢in
tazminat 6demez.

Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesinin yiizeyini suyla hafifce islatilmis yumusak bir bezle

temizledikten sonra yiizeyi kuru bir bezle silin. Parlak yiizeyin veya govdenin

hasar gdrmesini 6nlemek icin:

—Fotograf makinesini tiner, benzin, alkol, temizlik mendili, bocek kovucu,
giines yag1 veya hasere ilaci gibi kimyasal maddelerin etkisine maruz
birakmayin.



Teknik Ozellikler

Fotograf Makinesi

[Sistem]

Goriintii aygiti: 7,76 mm (1/2,3 tip)
Exmor R CMOS sensorii

Fotograf makinesinin toplam piksel
sayist: Yaklasik 18,9 Megapiksel

Fotograf makinesinin etkin piksel
sayist: Yaklasik 18,2 Megapiksel

Mercek: Carl Zeiss Vario-Sonnar T*
30% zum lensi
f=4,8 mm— 144 mm (27 mm —
810 mm (35 mm film esdegeri))
F2,8 (W) — F5,6 (T)

Film (16:9) cekimi yaparken:
29 mm — 870 mm*

Film (4:3) ¢ekimi yaparken:
36 mm — 1080 mm*

* [Film SteadyShot] islevi [Standart]

olarak ayarlandigi zaman

SteadyShot: Optik

Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Ortiicii 6nceligi,
Diyafram acikligi onceligi,
Manuel pozlama, Sahne Se¢imi
(16 mod)

Beyaz dengesi: Otomatik, Giin 15181,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flas, Tek Tus, Beyaz Dengesi
Degisimi

Sinyal formati:
1080/50i igin:

PAL renk, CCIR standartlari
HDTV 1080/50i, 1080/50p
spesifikasyonu

1080/60i i¢in:

NTSC renk, EIA standartlar
HDTV 1080/60i, 1080/60p
spesifikasyonu

Dosya formati:
Hareketsiz goriintiiler: JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline)
uyumlu, DPOF uyumlu
3D fotograflar: MPO (MPF
Genigletilmis (Disparite
Goriintiisti)) uyumlu
Videolar (AVCHD formati):
AVCHD bigimi Ver. 2.0 uyumlu
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: Dolby Digital 2ch, Dolby
Digital Stereo Creator donanimli
* Dolby Laboratories’in lisansi ile

tretilmigtir.

Videolar (MP4 formati):
Video: MPEG-4 AVC/H.264
Audio: MPEG-4 AAC-LC 2ch

Kayit ortami: Dahili Bellek
(Yaklastk 105 MB), “Memory
Stick Duo”, “Memory Stick
Micro”, SD kartlari, microSD
hafiza karti

Flas: Flag menzili (ISO hassasiyeti
(Tavsiye edilen Pozlama indeksi)
Otomatik olarak ayarli):
Yaklagik 0,3 mila 12,4 m (W)/
Yaklagik 2,0 mila 5,9 m (T)

[Giris ve Cikis konektorleri]
HDMI konektorii: HDMI mini jaki
DC IN konektori
Mikro USB konektorti:
USB iletisimi
USB iletisimi:
Hi-Speed USB (USB 2.0)
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[LCD ekran]
LCD panel:

7,5 c¢m (3,0 tipi) TFT siiriicii
Toplam nokta sayist: 921 600 nokta

[Giic, genel]

Giig: Sarj edilebilir pil NP-FHS50,
6,8V
AC-L200C/AC-L200D AC
Adaptori (tirtinle verilir), 8,4 V

Giig tiiketimi:

1,3 W (LCD ekranla ¢ekim

sirasinda)

1,2 W (vizorle cekim sirasinda)
Kullanim sicakligr: 0 °C ila 40 °C
Saklama sicakligi: —20 °C ila +60 °C
Boyutlar (CIPA uyumlu):

121,6 mm X 86,6 mm X 93,3 mm

(G/Y/D)

Agirlik (CIPA uyumlu) (NP-FH50
pil, “Memory Stick Duo” dahil):
Yaklasik 583 g

Mikrofon: Stereo

Hoparlor: Tek ses

Exif Print: Uyumlu

PRINT Image Matching III: Uyumlu

AC-L200C/AC-L200D AC
Adaptorii
Giig gereksinimi:
100 Vila 240 VAC, 50 Hz/60 Hz
Giig tiiketimi: 18 W
Cikis voltaji: DC 8,4 V*
Kullanim sicakligr: 0 °C ila 40 °C
Saklama sicakligi: —20 °C ila +60 °C
Boyutlar: Yaklasik 48 mm X 29 mm X
81 mm (G/Y/D)
Agirlik: Yaklagik 150 g (ana gii¢
kablosu harig)
* Diger ozellikler i¢in AC
Adaptoriindeki etikete bakin.

Sarj edilebilir pil NP-FH50
Kullanilan pil: Lityum-iyon pil
Maksimum voltaj: DC 8,4 V
Nominal voltaj: DC 6,8 V
Maksimum sarj voltaji: DC 8,4 V
Maksimum sarj akimi: 1,7 A
Kapasite:

tipik: 6,1 Wh (900 mAh)

minimum: 5,9 Wh (870 mAh)

Tasarim ve 6zelliklerin dnceden
bildirimde bulunmadan degistirilme
hakki saklidir.



Ticari markalar

* Asagidaki markalar Sony
Corporation’in ticari markalaridir.
Cuyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* “AVCHD Progressive” ve
“AVCHD Progressive” logolart
Panasonic Corporation’in ve Sony
Corporation’in ticari
markalaridirlar.

» Windows Microsoft Corporation
sirketinin Birlesik Devletler ve/veya
diger tilkelerdeki tescilli ticari
markasidir.

* Mac Apple Inc. sirketinin tescilli
ticari markasidir.

+ SDXC logosu SD-3C, LLC
sirketinin bir ticari markasidir.

* “Jb 7 ve “PlayStation” Sony
Computer Entertainment Inc.’in
tescilli ticari markalaridir.

* Ayrica, bu kilavuzda kullanilan
sistem ve Uirlin adlari, genel olarak,
ilgili gelistiricilerinin veya
imalatcilarinin ticari markalari ya
da tescilli ticari markalaridir.
Ancak, bu kilavuzda ™ veya ®

isaretleri her yerde kullanilmamustir.

Works with
PlayStatione3

* PlayStation 3 i¢in uygulamay1
PlayStation Store web sitesinden
(miimkiin olan yerlerde) indirerek
PlayStation 3 konsolunuzu daha
keyifli hale getirin.

* PlayStation 3 i¢in uygulama
PlayStation Network hesabi ve
uygulama indirme gerektirir.
PlayStation Store olanagindan
yararlanilabilen bolgelerde
erisilebilir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sik¢a
sorulan sorularin yanitlari
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ugucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag mensgeli
mirekkeple, %70’i veya daha fazlasi
yeniden kazanilmig kagida basiimigtir.
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C€

Uygunluk beyani, tretici firmanin
yetkili kilmig oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Tiirkiye irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633 98 00
Faks: 0216-632 70 30
e-mail: bilgi@eu.sony.com

EEE Yonetmeligine Uygundur

ITHALATC! FIRMA

SONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah.
Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/
istanbul Sony Bilgi ve Danisma Hatti:
(212) 444 SONY (7669)
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MepiocoTepa yia TRV Kapepa ("Odnyocg Xpnong
Tou Cyber-shot")

O "Odnyog yonong tou Cyber-shot" eivon éva
NAEXTQOVIXO EYYELQLOLO. AVATQEETE OE OUTOV YLOL
W | eumeQLoTATMUEVES OONYiEC OYETIRA UE TOMES
AELTOVQYIES TNG KAUEQUGC.
_) @ Amoxtiote mpdoPaon ot oehida vtooTiolEng
Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ EmAEEre ™ Moo 1) TNV TEQLOYT oag.
® Avalntiote To OVOUO LOVTIELOV TG KANEQAS 0OG
€vTOG TG 0eMOUG VITOOTNHOLENG.
® EAéyEte TO OVOU LOVTELOV 0TO RATW UEQOS TNG
HAUEQAS OUC.

'EAEYXO0G TWV MAPEXOHEVWV OTOIXEIWV

O aQLBpOg 0TIg TAEEVOETELS VTOIEHVVEL TOV UQLOUO TELOYIOV.

* Kapeoa (1)

* Metooynuatotig evolhaooopevov gevpatog AC-L200C/AC-L200D
L

o Hhentourd xahmdwo (1)

* Enavadpotilopevn pratagio NP-FH50 (1)

® Kalmdio micro USB (1)

o [pavtag opov (1)

o Kaman poxov (1)/Ipavrag xomantot poxov (1)

® Eyyeoidto odnyumv (to eyyewptdro avto) (1)



MPOEIAOMNOIHZH

Fa va anoTpEYPeTe TOV KivoUVo TTUpKayIAg R nAekTpomAn&iag, unv
€KOETETE TN OUOKEUN O Bpoxn N uypacia.

2HMANTIKEZ OAHIIEZ A THN
AZOAAEIA

-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ
KINAYNOZ

MNA NA MEIQZETE TON KINAYNO
NMYPKArIIAZ 'H HAEKTPONAHZIAZ,
AKOAOYOHZTE NPOZEXTIKA AYTEZ
TIZ OAHTIEZ

Av 10 oynpe Tov BUoNoTog dev TaELAlel He TV NhexTor) Toila, YONOLUOTOW0TE
TTQOCAQUOYEN BUONATOG RATAMANANG DLATAENG YLor TNV NAexToxT TTEiLa.

MPOZOXH

Mnatapia
AV 1 UTOTOQL0 VTTOOTEL ROXT| LETAYELQLON), LTTOQEL VO EXQULYEL, V0. TTQOXAAEDEL
GWTLA 1) axOpa noL YNurd eyravpota. AdPete Tig andhovdeg TeopuAaEels.

* Mnv tv atoouvoQuohoyeite.

® Mnv ORAOETE ROL UNV TETAEETE e dUVOLN TN UTOTUQLA, MV TV {TUTNOETE e
OPUQL, UV TN QLEETE RATW KL IV TNV TTATIOETE.

o Mnv TV BOOUXUXADVETE ROL [V APIVETE HETAAMAA AVTLXELLEVT VAL EQYOVTOL
O€ ETTOLPT) ME TOL TEQUATIXGL TNG HITATAQLAG.

o Mnv exOETeTE TNV PIaToQlor 08 vVPmhes Oepproxoaoies dve tmv 60°C, yio
TAQASELY KL, EXTEDELUEVY CLPECT OTO GOG TOU TALOV, 1) HECT O AUTOXIVITO GR
OTOOUEVUEVO RATW ATTO TOV MO,

* M1V %aite TV WTatoQio, OUTE Vo THY TETATE 0TN GOTLAL.

® MnV %01OLHOTTOLELTE UITOTAQLES TTOV £Y0VV XUTUOTQUPEL 1) TUQOVOLALOVY
duapoomn Mbiov.

® N poQTiLeTE TV UITATOQLC MOVO HE EVOL YVIIOLO (POQTLOTI| UITATAQLOY Sony 1) pict
OUOXEVT) TTOV UITOQEL VO YOQTITEL TV UTATUQLOL.

* KQOtaTe TNy puotoQior oLl ot To, (urQd TedLdt.

® ALOITNQELTE TV UITATOQLCL OTEYVA).

* AVTLXOTOOTNOTE HOVO e 1810 1} AVTIOTOLLO TUTTO TTOL CUVLOTATOL Atd T Sony.

® ATTOQQUYTE TLG UITATOQIES AUEDTL, OTMG TTEQLYQAPETAL OTLG OONYIES.
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MeTAoXnNHATIOTHG EVOAAACOOOHEVOU PEUHATOG
SUVOEOTE TO HETAOYNUATLOTY EVOAAAOOOUEVOL QEVHATOS OTNV TTLO XOVTLVY TTILCL.
Edv ToQovotaoTel 0ol0dNToTe TQOPANHO ROTA T1) (101 TOU HETAOYNUOTLOTH
eVUAMAOOOUEVOL QEVIOTOG, DLOXOYTE CUECHG TV TAQOYT) QEVHOTOS,
amoouVIEOVTAG TO BUONA Ao TNV TTELLA.

To NAexTOXO RAADOLO, OV TAQEYETAL, ELVOL OYEOLAOUEVO ELDXA YLt XONOT) UE AVTT
TV RAPEQOL LOVO %Ol OEV TIQETIEL VO Y ONOULOTOLELTAL [E GALO NheXTOLRO EEOTMOUO.

MNa Toug meAareg oTnv Eupwnn

C€

Me v tagovoa 1 Sony Corporation dnhaver ot ) Indraxt) pwtoyoaduxn
unyavi) DSC-HX200V GuppHoQdpOVETOL TTQOG TNG OUOIMIELS CTTULTIOELS XL TLG
houmég oyeTireg datdEels g 0dnyiag 1999/5/EK.. T Aemttopgetes maQonalope
onwg ehévEete TNV 0xOLoVON 0eMda TOU dadixThou:
http://www.compliance.sony.de/

Znueiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV o1 0dnyieg

Tn¢ E.E.
O %OTOO%EVAOTIG AVTOV TOV TTROIOVTOG elvan 1) Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EE0uo1080TNpEVOS AVILITQOOWITOG OYETUHA
LE TV NAEXTQOUOYVNTIAT) CUUBOTOTNTO ROl TNV AOGALEL TOV TQOTOVTOG ElvaL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. 'l
0ToL0dNTOTE BEUA TOV APOQC GTN GUVTIENON 1) OTNV EYYUNON, AVOTEEETE OTIG
S1evOVVOoELG TTOL TOREYOVTAL 0T EEXWOLOTA EYYQUPC CLVTNENONG 1) EYYUNONG.

To 7eoidV auTod £xeL eheyyOel xow Exel foeOEL OTL CUUUOQPDVETUL PIE TOL OQLOL TTOU
%000QIOVTOL 0TTO TOV XUVOVIOUO TTEQL NAEXTQOUUYVITIANG CUUBUTOTNTOS YLat
%ONON ROAOIIWV CUVIEONS IHOVG KQOTEQOV OTtO 3 ETO (9,8 TOdLL).

Mpoooxn
Ta NAEXTQOHOYVITLXAL TTEQLCL OTLG CUYAERQUUEVES OUYVOTITES EVOEXETAL VO
ETTNQEAOOVY TV EXOVOL XOL TOV 10 THG HOVAdUG.

Znpeiwon
S TEQITTMON TTOU SLAKOTEL 1) dLodRAOL0L HETAGOQAS deDOUEVMV (aTTOTUYINL) AOYW™
OTATLXOU NAEXTOLOMOV 1) NAEXTQOUOLYVI|TLOHOD, ETTUVEXALVIOTE TNV EGAOUOYT 1)
ATOOUVOEDTE RaL ENAVAOUVOEDTE TO RAADILO eTrovovias (rahddio USB x.Ax.).



AmoppiPn MTAAAIOV NAEKTPIKOV & NAEKTPOVIKWV CUOKEUWV
(loxuel otnv Eupwrnaikn '‘Evwon kal aAAeg Eupwnaikeg XWpeg HE
EEXWPIOTA CUCTAMATA ATTOKOMISAG)
To oVpBoro CUTO ETAVM GTO TQOIOV 1) OTI) CUOKEVUOLO TOU
VITOOELUVVEL OTL TO TTROIOV CUTO eV Ot TTQETEL VOL ALTTOQOLTTTETAL
pall pe ta ouvnOLopEva oaxd arogeippata. Avtifeta Oa moémel
VO, TUQAIIOETOL 0TO RATAMANAO ONUELO ATOXROONG YLt TV
AVORVRAMON NAEXTQRAOV KO NAEXTQOVIXDY GUOKEVMYV.
EEaodarifovrag 0Tt T0 TQOIOV T AtoQQITTETOL 0MOTA, Bon0dTe
I 0TO V0L OITOTQOITTOVV OTTOLES O VI|TIKES ETUTTTMOELG OTNY aAvOQMITLVY
vyela xat 0To TeQUBAAOV TOV Oa TTQOEXVITTAV T TNV W)
ot dLaeiolom Tov amofrTwy avtol Tov TEoidvtos. H avaxirhwon tov
VAV fonda oty eEotxovounon Twv puotxmv Toemv. I'ia TeQLocdTEQES
TANQOPOQIES OYETUHA LE TNV OVORVXAWON GUTOV TOV TTQOIOVTOG, ETULOLVOVIOTE [E
TG dNUOTIRES COYES TNG TTEQLOYTS 0UG, LE TNV VTNQEOLO SLADEONG TWV OKLURDY
UTTOQQLUUATMV 1) TO XUTAOTNHO OTTO TO OTTOLO CYOQATUTE TO TTQOIOV.

EvaAAakTIKR Siaxeipion ¢opnTdV NAEKTPIKWV OTNA®V Kal
ocuoowpeuTwV (loxUel oTnv Eupwnaikn ‘Evwon kai aAAeg
Eupwnaikég Xwpeg HE EEXWPIOTA OUOTAPATA CUAAOYNG)
To oVPBOLO CUTO ETAVM OTN UTOTAQLOL 1] OTY CUOREVUOLCL DELYVEL
OTL 1] WITATAQLC TTOU TTUQEYETAL LLE GUTO TO TTQOIOV SEV TETEL VAL
AVTLHETOTUCETOL OTUWG TOL OLXLOXCL ALTTOQQLUMATCL.
Se 0QLOUEVES WITATAQIES TO OUUPOAO CUTO ITOQEL VOl
yonotpomom0el og ouVOLAoHO pe Eva yNuxd ovporo. To ynund
ovpfoha yo tov vdedeyveo (Hg) 1) tov uorufdo (Pb) moootifevtan
AV 1) JITOTORLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoayveov 1) 0,004 %
uohvpdov.
Me 10 va BeBatmOeite OTL OL OUYREXQUUEVES UTOTAUQLES OVAAEYTNHAY OWOTA,
Bonbdte otV TEOAYN TUOAVOY CQVNTIXDY ETUTTAOCEMY 0TO TEQURAAOV %L TNV
vyeia. H avaxdxhwon tov vixdv 0a fondnoel oty eEoovounon dpuommv
TOQWV.
STV TEQLTTMON TQOIOVTMYV TTOV YLt AOYOUS aodahelag, emdOoewv, 1
AREQUUOTNTAG OESOUEVMV OTTOUTOVV T1) HOVLLY CUVOEDN UE LLCL EVOOUOTMUEVY
HITaTalc, Ut 1) taTaior 0o TEETEL Vo avTradioToTal HOVO oo
£E0VOL0S0TNEVO TEYVIRO TEOOWTL1O. [t VoL eEAOPAMOETE TNV OOOT HETYELQLON
TNG UTATAQLUG, TOQADDOTE TO TEOIOV 0TO TEAOG TG dLiprelag Lwng TOov 0To
%atdAAnho onuelo GVALOYIG NREXTOLXOD el NAEXTQOVIXOU EEOTTALOHOD YLot GR
AvarOXAWON).
StV EQnTmon OMOV TV GAAWY PTATUQLOV, TUQUXAAOVUE SELTE TO TUNUOL TTOV
TEQLYQAPEL TTMG VO AUPALQECETE HE AOYANELCL T UITUTAQLOL OTTO TO TQOLOV.
TToQad(OOTE TNV PTOTUQLO 0TO XUTAAANLO ONpelo oVAAOYNG TV
YONOULOTOMUEVWY UITATOQLDV YLOL OVAXVRAMON).
T TeQLO0OTEQES TANQOPOQIES OYETURAL ME TNV UVAXRVXAMOT) AUTOV TOU TQOIOVTOG
1] TG UWITATOQLOS, TAQOXALOVLE ETLXOLVMVI|OTE LE TOV OQUOBLO GOQE.
AVOXDXAWONG 1] TO RATAOTNHA OOV 0YOQULOUTE TO TTQOIOV.



Avayvwpion e§apTNHATOV

Kovusmi FOCUS (Eotiaon)
® Mrogeite vo. emheEete T
AeLTovQYlo E0TLOONG 0LV
natnoete to xovumi FOCUS
otav o dloromtng Lovp/
£0TI0OTG ElvaL QUOOUEVOS 08
AF/ZOOM.
® AV TOTIOETE TO ROVUTTL
FOCUS otav o diaxdmtng
Covw/eotiaong eivon
uOopévog oe MF, to %évtgo
™™g 000vNg Oa peyeBuvoel yia
VO ETTQOTTEL EVROLOTEQT
£0TIOON.
[2] Kovumi CUSTOM
(Ioooagpoymh)
® MTOQEITE VO EXWQENOETE LLct
emfu T Agttovyia 0To
xovptt CUSTOM.
Kovpmi #helotoov
(4] Twa Mjym: Moyhdg W/T
(Covw)
T ToPoln: Moyhog
Q (Zovp avamogoywyng)/
Moyhog &2 (Eveetnolo)




(5] Avyvio avtopatoy
¥ 00vodLarOTTY/ AvyVvic
#AELOTQOU YopoyELOV/
Potiopog AF
[6] ®anodg
Dhag
AwoOntnoeas GPS
(evowpotmpgvog,
DSC-HX200V uovo)
[9] AyrioT00 YL WévTo dov
Awanomtng Covp/eotiaong
Xeoxrivntog daxTUMOG
* ‘Otav 0 diandmtng Louw/
£0TLOONG ElvaL QUOMOUEVOG 08
AF/ZOOM, mteQLotpéyte to
YELQOXIVITO SOUXTUALO YIat VOt
exTeLEOETE TN Aettovoyla
Toup.
® ‘Otav o dandmtng Couw/
£0TLOONG ElvaL QUOMOUEVOS OE
MF, mteglotpéyte to
YELQOXIVITO dOXTUALO YLt VaL
ubuioete TNV goTiCon.
21e0E0PWVIXO URQODWVO
Ao0n00s TEO0OPOAN IOV
danov
Ewovooromo
Kovpmi [»] (Avamagoymyn)
Kovumi MOVIE (Touvic)
Kovpmi eléyyov
Kovumi FINDER/LCD
Kovusti ON/OFF (Ioyvg) %o
Auyvia Loybog/doQTLong

Kavtodav hettovoyumv:
103 (Evduig avtoparo)/
iy (Behtiopévo avtopata)/
P (Avtopato mooyoaupa)/
S(AMYN pe TEoTEQOUOTNTOL
TV TaYOTNTO ®AeloTEOV)/
A (ANY1 pe TEOTEQAUOTNTA TO
duapoaryper)/
M (At pe xewgoniviyn
exbeom)/
MR (Agtrtovgy. avaninong
)/
i1 (-Huurhno
IMavogapa)/
HH (Aertovpyia touviag)/
ER) (Anym 3D)/
SCN(Emhoyn oxnvizov)

Kavrtodav ehéyyov

Kovumi MENU

Koupmi 2/ (Odnyog evtog
napeoac/Avayad)

Kavtodv g0Buong xaoé
€VQEONG

Ymodoyn micro USB

Kahvppa foopatog

Miw tCox HDMI

Ynodoyn DC IN

Kovumi RESET

Hyzglo

006vn LCD

Kahvppo pratoolas/xaotog
pviung

GR



T0d0Y) ELTAYOYNG 00y TOUTOdOU
B3 Yrodoyn ewsaywyi B7 Ymodoyn tounod
WITATOQLOG * XQNOLHOTOMOTE TOLTOO e

Moyhdg eEaymyng protagiog Pida provg HIAQOTEQOD OTTO
B8 Avyvic modofaone 5,5 mm. Awapogetird, dev
. . WITOQELTE VO OTEQEMOETE XA
Ymodoyi xégrog pviumg TV XAUEQT KO LITOQEL VO

o ANOEL Uit 0TNY RApEQQ.

Snpa 7 (TransferJet™)

TomoB£TNON TG UIaTapiacg

MoxAog e§aywyng pnarapiag

1 Avoigte To KAAUppQ.

2 Eloayete Tn unatapia.

* Evoy mortdte to poyho eEaywyng wrotaglog, Tomodethote v
patoia OTTmwg omerovitetal. Befowwbeite 0t 0 poyiog
eE0YOYNG UTATOQLAS AOPOUATETAL HETA TNV ELTAYWYT).

® Edv ®Aeloete TO ®AAUUPO VO 1 prataglar £xel eloay Oel
havOaopgva, pogel vo Tornhn0el TNd 0TNY ®AUEQQ.




dopTION TNG PmaTapiag

Ynodoxn DC IN

HAEKTPIKO
KAA®SL0

Lo

-

EuBuypappiote
TA ONUASLA A.

Metaoxnuatiotng
£VOAAQOOONEVOU PEUNATOG

Auxvia Loxuog/dpopTiong
Avappevn: MNvetal ¢popTion
SBnot: TEhog pOpTIONGg
AvapooBnvet: ZPAaAua
PoptTiong

H ¢popTion T€6NKe O
navon e&aitiag

(uriepBEppavang

1 Juvdéote 1o BUopa DC IN Tng KApepag Pe TO
HMETAOXNMATIOTA EVAANACGOUEVOU PEUUATOG
(mapéxeTal). SUVOEOTE TO HETACXNMUATIOTH
£VAANACOOMEVOU pelATOG OE TIPIla
XPNOLUOTIOIWVTAG TO NAEKTPLKO KAAWDLO

(mapexetal).

H Luyvio 1oyx0og/dpogTtiong avafel pe ToQToroAL YOMUO KAl 1)

dogTIoN CEYICEL.

® ATTEVEQYOTTOLNOTE TNV KAUEQQ ROTA TN POQTLON TNG WITOTOQLOG.
® MtoQeiTe VoL pOQTIOETE THV UITOTAQLOL AROUOL KOL OTALY ELVAL

UEQHAOG GOQTLOUEVT).

¢ ‘Otav 1 Avyvia woyvog/dogtions avafooPrver kot 1) ¢pogTion dev
£yeL ohoxhnowOel, Pyalte TNV pwaTOQLO ROL ELOAYETE TV EAVAL.

GR
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MapaTtnpnosiq

® Av 1 Auyvio Loy 0og/GOQTIoNG 0TNY *apeQa. avaBoofnveL OTav o
HETACYNUATLOTNG EVAAMAOOOUEVOU QEVHOTOS ELVOL GUVOEDEUEVOGS O TRLLAL,
VTOJEVVETAL OTL 1] POQTLON EXEL DLAKOTEL TQOOMQELVA ETTEWDN 1)
OeopoxQaoio FOLOXETAL EXTOG TOU CUVLOTMUEVOL EVQOVG. ‘OTav 1
0£QUO%QAOL0L ETOTOEWEL EVTOG TOU XUTAMNAOU £DQOVG, 1) GOQTION
ovveyiletat. Zuviotdtat 1) GOQTLON TG Hratagiag oe Oeguoxrgaoia
negarrovrog amod 10°C éwg 30°C.

o H prtotaglo eVOEYETOL VAL UMV GOQTLOTEL ATTOTELETHOTIAG, 0LV TO THT)CL
0%QOdEXTMV gival fOOURO. Ze QUTH TV TEQLTTWON, OXOVTLOTE EAUPQCA
TUYOV OXOVI] UE EVOL LOAAKO TTAVE 1] 0L LTTOTOVETOL Y1t VO OO 0QLOETE TO
TUIIOL OXQOOEXTAV TG WITATAQLOG.

® SUVOEOTE TO PHETAOYNUALTLOTY EVOAAOTOUEVOU QEVUOTOS (TOQEYETAL) 0TV
O XOVTLVY TTRICA. Z€ TEQITTMON SUOLELTOVQYLAG XOTA TN X Q1|01 TOU
HETAOYNUATLOTY EVOALOGCOUEVOU QEVUATOS, OTTOCVVOEOTE CLUETWMG TO
Bopa 0o TV TELLO YLt VO ATTOCUVOECETE TNV ROUEQO CLTTO TNV TNYN
QeVNATOG.

© 'Otov 0hoxANE®OEL 1| pOQTLON, ATOCVVIEDTE TO HETAOYNUOTIOTT
€VAANOLOOOUEVOY QEVHATOG OITO THV TTOLLAL.

® DEOVTIOTE VO {Q1|OLUOTTOLOETE HOVO YVIOLES UTTATAQLES, NAEXTOLRO
ROADOLO Ol LETAOYNUOTIOTY] EVOANAOOOUEVOU QEVUATOG (TAQEXETAL) TG
Sony.

Xpovog $popTiong (MARpNg ¢opTion)
O y00vog $popTIoNG elvar megimov 100 Aemtd pe T xomnomn Tov
UETAOYNUOLTLOTY EVOALOOOOUEVOU QEVIATOS (TTOLQEYETAL).

Napatipnon

® O TOQATAV® YQOVOS POQTLONG LOYVEL XATAE T GOQTLON WS TANQWS
OTOPOQTIOUEVNG prtataiag oe Oegpoxgaotia 25°C. H ¢pogtion pmogel va
SLQUETEL TEQLOOOTEQO AVALOYOL HE TLG OUVOTRES XONONG ROL TIG
TEQLOTAOELS.



dopTion ue oUvdeon os UTTOAOYIOTH
Mitogelte Vo GOQTLOETE THV WTOTAQLOL OV OUVOECETE TNV KAUEQT OE EVOLV
VITOAOYLOTY) %O OLHOTTOLDVTAS ®ohddLo micro USB.
ATIEVEQYOTTONOTE TNV RAUEQU TTOLV TQULYUOTOTTOUOETE GUVOEDT) UE
VITOLOYLOTY).

@. .

MapaTtApnon

o Adfete vroyn Ta oxOhovOa ONUELD AT T GOQTLON HECW VITONOYLOTY):

— AV 1) 2OPEQA EIVOIL OUVOEDEUEVT OE POENTO VITOLOYLOTY] TTOV deV gival
OUVOEDEUEVOG OF TN YT) QEVIATOG, TO ETLTEDO TNG UITATAQLUG TOV GOQNTOV
vrohoyotn 0o petwOel. Mnv GoQTILETE It TAQATETOUEVY Y QOVIXT|
meQlodo.

— MV £VEQYOTOLEITE/ATTEVEQYOTTOLEITE TOV VITOMOYLOTY), U1V ETOLVEXKLVELTE
TOV VTTOAOYLOTY) 0L UMV EXTENELTE OLPVTTVLON TOV VITOLOYLOTH OITO
RATAOTAOT AVAPOVIG OTOV ExeL OnuoveynOel ouvdeon USB peta&l tov
VITOAOYLOTY) %O TNG #apeQas. H ndpego pmogel va mooxahéoet
duohertovyia. ITowv tnv evegyomolnon/ameveQyomoinon 1 Ty
ETOVELRIVIION 1) APVITVION TOV VITONOYLOTY) OO RATAOTOON AVOUOVIG,
ATOCVVOEOTE TNV KAUEQT KO TOV VTOLOYLOTH.

— A€V TTOQEYETOL ROLULOL EYYVNOT YLOL T GOQTLON HE TN XN 0N
TTQOCCQUOGHUEVOY VTOLOYLOTT| T) TQOTOTOWUEVOL VTOLOYLOTT.

GR

GR
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Aldpkeia {wAG TG PITATAPIAG KAl APIOUOG EIKOVWV
TTOU MMTOPEITE VA EYYPAYETE Kal va TPOBAAAETE

Zwn G pnatapiag| AptBPOg EKOVWV

ATym 000vn LCD | ITegimov 225 hemtd | ITegimou 450 ewndveg
antviray Ewovooxomo | ITegimov 245 hemtd | ITepimov 490 ewmdveg
eOvoV

. . | O66vn LCD | ITegpimov 120 hemtd -
ANym Touvimv - - -

Ewovooxomo | Ilepimov 130 hemtd -

IgoBoh) axivitwv eovwv | Ilegimov 290 Aemta | [egimov 5800 ewndveg

NapaTtnpnoeiq

® O 1aQATAVED 0QLOUOG ELROVIV LOYVEL OTOV 1) WITATOUQLOL ELVOL TAQWG
$oQTIOoPEVY. O 0QLOUOS TV EXOVDV EVOEYETAL VO LELWOEL AVALOYOL HE TIG
oLVOTIRES KON ONS.

® O aQLOHOG TOV EOVOV TTOV WITOQEL VO, EYYQUPEL LOYVEL YLOL TH AP VIO TIg

anOhovBeg cuVONRES:

— Xonon tov Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (rmhetton xmototd)

—H pratagia yonoipomoteitar og Ogguoxrgaoia megidlhovrog 25°C.

—To [PUBon GPS] eivar puOopévo oe [Oyy] (DSC-HX200V novo).

—To [Avaluon 000vng] givar QuOopgvo og [Tumnn].

O aeBpog yia T "Anyn axivijtwv emdvov" faciletar oto teoturo CIPA,

%O LOYVEL Yot M vTto Tig axoAovOeg ouvOnxes:

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—To DISP (Pu6uon moofolig) etvar pubuopévo oto [NAI].

— ANy pia poed xaBe 30 deutepoddemta.

—To Couvp petafdihetor dradoyirnd petall Twv axowv W xar T.

—To $prag avafer 0TEofooromxd pio Gpoed xdle dVo Gogis.

—H 100080010 EVEQYOTOLELTAL XOL ULTTEVEQYOTOLELTOL L0l HOQCt RO dENQL
pogég.

H T tng pmotalog Yo Towies oy e yio T Mpym vito Tig oxohovbeg

ovvOnes:

—TTowrta toawviag: AVC HD HQ

—'Otav TEQUATLOTEL 1) GUVEXOUEVT M1 eEaTiog kABOQLOUEVMV 0QLOY
(0eMda 27), motnote Eava to xovpmi MOVIE (Tawia) xow cuveyiote T
Mym. Oglopgveg Aettovyies AMyng, 0tmws To Loup, dev eivar
EVEQYOTTOMUEVES.




Mapoxn pelpaTog
MitoQeite Vo GUVOECETE TO PETATYNUOTLOTT EVOMOOOOUEVOU QEVUATOG
(TagéyxeTar) yio T0opodoaia TG rApeQag oo meila. "Etot, dev vmdoyel
OVAYXT) VO AVIOUYELTE VLo TNV EEAVTANON TNG WITATAQLOG OTOY RAVETE
MYP1 VIO TUQUTETAPEVES YQOVIXES TEQLODOUG 1) OTAV 1) RCALUEQX ELVALL
oVVOEdEUEVT OF TNAEOQAON 1) VTTOAOYLOTY).
H Ay wow avomagoymyn etvat duvorty) mols va elvat TotofeTnuévN 1
WITATOQICL TNV RAPEQCL.

Eicaywyn KapTag HVAMNG (MWAEiTal XwploTa)

=

BeBawwBeite 0TI N Ywvia mou
dEPEL TNV eYKOT gival
OTPAMMEVN TIPOG TN OWOTH
KkateUuBuvon.

1 AVOIETE TO KAAUMUA.

2 ElodyeTe TNV KAPTA UVIUNG (MwAsiTAl XWPLOTA).
® ELoGyeTe TNV RAQTA WVNUNG UE TN YOVIO TTOU GEQEL TNV EYROTN
OTQOUUEVT 0TS ATTELROVITETOL, UEYQL VO AoballoTEL 0T OE0M

™mgs. GR

3 KAeloTe TO KAAUM Q.

GR
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KAapTeg HVANNG TTOU MITOPEITE VA XPNOIMOTIOINCETE

. . lMa akivnteg .
Kapta pvnung EIKBVES lMa Tawvieg
Memory Stick PRO Duo ©) O (Mark2 uovo)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] —
Memory Stick Micro (Mark2) @] @]
Kagta pvnung SD O O (Katnyopia 4 1
TayvTeEQN)
c Kagto pvijung SDHC ©) O (Katnyopia 4 1
TayvTeEQN)
Kagta pvijung SDXC ©) O (Katnyooia 4 1
TayvTEQN)
Kdagta pvnung microSD O O (Katnyogia 4
b TayvTeQN)
Kagta pvijung microSDHC ©) O (Katnyooia 4 1
TayvTeEQN)

® 370 TTOQOV EYYELQIOL0, TA. TEOTOVTA OTOV TLVOKO, OVAPEQOVTOUL CUANOYLXAL
g 8ig:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: Kdgto SD
D: Kdota pvipng microSD

Napatipnon
o [L0L VoL YONOLHOTTOLOETE #AQTO pviung "Memory Stick Micro" 1 microSD

HE TNV RAUEQD, PQOVTLOTE VOL TV ELOOYALYETE TOMTO GTOV UTTORKELOTLRO
TQOCCLQUOYEC.

GR
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MNa adaipeon TG KAPTAG UVAKNG/UTTaTapiag
Kaota pvinung: QONoTte Thv ®AQTO Wvijung oG ta LEGT Lo GOQA YLoL
eEaymyn TG %AQTOG IVTUNG.
Mratagio: Olodnote to poyxho eEaymyngs pratagiag. PovTioTe vo. un
00 TEOEL 1) PWITATAQLAL.

MapaTtApnon

® M1V apaLQELTE TOTE TNV XAQTA LVIUNG/UITATAQILC, OTAV ELVOL AVOLUEVT] 1)
huyvio teoofoons (oehida 6). Autd umogel vo mpoxrarécel Prafn oe
OEDOHEVOL OTNV RAQTAL UVI|UNG/ECOTEQUAY) VI,

PU6uion poAoyioU

Koupumi ON/OFF (loxUg) kat Auxvia 1oxU0og/dpopTiong

Kouuri eAéyxou

Emhoyn otouygetov: A/V/<4/»
P0Owon: @

1 MNatnote to Koupuri ON/OFF (loxUg).
H 000won nuegopnviag xar ®eag eupaviCeTon Otav
EVEQYOTOWOETE TNV RAUEQX YLOL TQOTY HGOQAL.
® MITOQEL VO QUTOLTELTOL XATTOLOG Y QOVOG YLCL TNV EVEQYOITOLNON TNG
T0(0dO0IAG %At T dVVATOTNTA LELTOVQYIAGC.

2 EruAeETe pia emBuun™n YAwooa. GR
3 EruA£ETE TNV eTUBUPNTA YEWYPADLKT ToTIoBEGia

akoAouBwvTag TIGg 0dnyieg oTnv 0606vn Kal
KATOTIV AT oTE @.

GR
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4 PuBpuioTe [Mopd nuep & wpag], [Kahokalpivn
wpa] kat [Hu/via & wpa] kat peta emAéEre [OK]
— [OK].

o Ta peadvuyTo VITodEWVVOVTOL WG 12:00 AM %ot To peonuEQL wg
12:00 PM.

5 EruAEETE TO eTIOUUNTO XpWHA TIPOBOANG Kal TN
pUBuIoN GPS (DSC-HX200V povo),
akoAouBwvTag TIg odnyieg otnv 060V
¢ H urotoglo Oa eEaviindel yonyooa otav:

—To [PUOwon GPS] eivan guOopévo o [Now] (DSC-HX200V
HOVO).
—To [Avalvon 000vng] eivar QuOopevo oe [Yymn].

6 ‘Otav otnv 080vn eUPaVIOTEL Eva ELCAYWYIKO

pnvupa [0Odnyog evtog kapepag], emhegte [OK].

ARUn akivnTwv EIKOVWOV/TAIVIOV

W: GH{%QUVGYI Kouuri kAgloTpou
T: peyébuvon

Kavtpav Aettoupylov
if¥: Evpuig avtopato
HH: Aertovpyia Tawiag

GR
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ARYN aKivnTwV EIKOVOV

1 MaTnOTE TO KOUWTI TOU KAEIOTPOU PEXPL TN HEON
NG dladpoung yla eoTtiaon.

‘OTav 1 ELROVOL ELVOL ECTIAOUEVT), AROVYETOL EVAG YUQUXTHOLOTROG
N%0s oL avafel 1) voeltn @.

2 MaTtnoTe TO KOU T KAEIOTPOU HEXPL TEPUA YIa va
KAveTe AMYPn NG €IKOVAG.

ARQYn Taviov

1 Matnote To Kouprni MOVIE (Tawia) yia va
EEKIVIOETE TNV EYYPADT).
* Xonowomowote to poyxho W/T (Coup) yia va alhaEete Ty
nAhipoara Coup.
o [TotHoTe TO XOUUTTL TOV RAELOTQOV L0l VO pwTOYQaAPLiETE
OXIVITES ELOVES EVO) GUVEYLLETOL 1) EYYQADT TNG TAUVIOG.

2 Matnote Eava to koupri MOVIE yia va
OTAUATNOETE TNV EYYPADT.

MapaTtnpnoeig

® Edv yonolpomomnoete ) Aettoveyla Coup #atd T Siiorewd Mpymg pog
TAWLag, 00 EYYQPOUV 0 110G ATTO THV %IVIOT) TOV ooV ROt O 105
AELTOVQYIAG TOU HOYAOD, TOU RAVTQAY EAEYYOU %OL TOU YELQOXIVIITOU
daxtuliov. O 10g Aertovgyiog Tov xovpumov MOVIE uoget eniong va
eyyoadel 0tav ohoxAnewOel 1) eyyoadn Tawviog.

o H ouveyopevn Mjym givan duvatn yio weeiiov 29 Aemtd T Goga oTig
TQOETUAEYUEVES QUOLLOELS TNG ROMEQAS ROL OTOV 1) BEQUORQACLOL ELVALL
megimov 25°C. 'Otav ohorhnmOEL 1 eYYQUPT) TULVIOG, UTOQELTE VO
Eenwvioete Eava v eyyoodn av satnoete Eava to xovpni MOVIE. H
£YYQUPT) WITOQEL VO, GTALUALTIOEL YL TNV TTQOOTOOL TNG RUUEQUS AVANOYTL
ue ) Oeggpoxrgooia TeQLBalhovos.

GR

GR
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MpoBoAn eIKOVWV

Kavtpav

W: opixguvon
eAEyXOU

T: peyébuvon

Emloyn exovav:
» (emouevn)/
) <« (gonyoluevn) 1
Aaypadm) TEQLOTQEYTE TO KAVTQOV
eMEYY OV
P0OOwon: @

(Avartapaywyn) o I (

1 MatnoTe To Kouuri (> (Avarapaywymn).
¢ 'OTOV OVOTAQAYOVTOL OF CLUTH] TIV RAUEQO. ELOVES OTNV RAQTA

LVILNG TTOU €X0UV YYQAdEL He AMES RANEQES, EUPOVICETOL N
000V %ATOYDOLONG YLOL TO ALQYELO OEOOUEVMV.

EmAoyn emopevNG/MponyoUHEVNG EIKOVAG
EmléEte o exdva totovtag to P (eopevn )/ (oonyoluevn) atov
HOUUTTL EAEYYOU 1) TEQLOTREPOVTAG TO RAVIQAV eAEYYOU. ITatnote @ otO
AEVTQO TOU XOVUTLOV EAEYYOUV Yiat VoL TEOPGAAETE TaLViES.

Alaypadn ikovag
@ Hatiore to wovpmi ? /T (Aloyoadi).
® EmiEte [Avti) TV eixOva] pe A 6TO ®OUWITL EAEYYOU %O XATOTTLY
natnote @.

EmoTtpo¢n otn ARYn £IKOVwV
TlotNoTe TO ROUUTTL XAELOTQOU UEYQL TN UEOT TNG OLOdQOUNG.

18



03dnyog eVTOg KAEPAG
AvT 1) APEQX TEQLEYEL EVALY EOMTEQLXO 001YO AELTOVQYIDV. Z0ig
ETITQETEL VAL AVALNTATE TIG AELTOVQYLES TNG RAUEQUG AVANOYOL UE TG
OVAYRES OOC.

? /W (0OBNyoG eVIOS KAMEPAS)

1 Natote To kKoupmi MENU.

2 EruAeETe To emuBupunTd ototxeio MENU kat
KATOTILY TIATAOTE TO KOU T 2/ (OdNnYyog eviog
KAPePAg).

Epdavitetar o 0dnyds herrovoyiag yio To emheypévo otouyeio.

* Av tathoete To xovpmi 7/ (Odnydg evidg #ApeQag) oTav 1)
000vi) MENU dev eudaviletat, Wroeite vo xavete avalitmon
GTOV 00NYO Y ONOLHOTOLOVTAG AEEELG-RAEWDL 1) ELvOVIOLAL.

GR

GR
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Eicaywyn AAAwV ASITOUPYIOV

AM\eg LELTOVQYIES TTOV ¥QNOLUOTOLOVVTOL ROTA T A 1) TNV
AVATTAQAYMYT) WTOQOVY VoL kY BoVV UE TN (0101 TOU XOUWITLOD

eAEYY OV, TOV %avTAV ehéyyou 1) Tov xovpmov MENU oty xdpepa. H
AAPEQQ QUT VoL EEOTMOUEVT e OONYO AeLTOVEYLOY TTOU Gag dlveL T
duvatdtnTo vo emhéyete eDnoha amod Tig Aettovgyies. Katd tnv
£UGAVLON TOV 001 YOV, donLUAOTE TIg AAAES AetTovQYies.

% Kavtpav
3 2> eAEyxou
0 o~J

d
MENU Koupri eAéyxou 0dnyog Aettoupylwv

I Koupmi eAéyxou

DISP (PUOuon meofolng): Zag emtoémnet vo. alhalete TV 000vn.

O /Ly (Pub. ouv. MYng/Xeovodlondmt.): Zag emTQETEL VAL
YOYOLLLOTTOLELTE TOV CUTOUOTO YQOVOILAKROTTY ROL T1) hetTovyla Amg
oue.

B (AnwoveydtTo): Sag emTeEneL Vo XEWQIGESTE TNV HAUEQX
dLouoONTIRA.

% (Phog): Zag emTEEmEL Vo ETLEYETE hELTOVQYLA GAOG VL0 ALV TEG
EMOVEG.

I Kavtpav eAgyyou

MIToQElTE VO YQNOLUOTOUOETE TO ROVTQAV EAEYYOU Yot VoL oANGEETE TIg

axohovOeg TLHEG QUOONG:

- Tayvtnto ISO

- Tayvtnto ®AelotQov

- Ty drapodrypatog (tpn F)

-EV

o EvO&yetal vo v PtoQelte va oAAAEETE Tig TIHES QUOMONG avaloya pe T
Lertoveyia Mpymg.



P

MatnoTe TO KavTpav
eAEyXOU Yla va
eMAEEETE Eva
oTolIxeio.

—>

L 4

=

MNeplotpeYPTe TO
KavTpav eAEyXOU Yia
va aAAAEeTe TNV TIUN
pUBuLONG.

e LELTOVQYLOL CLVOITOQOYWYNG, ITTOQELTE VAL TEQLOTQEYETE TO KAVTQOV
€AEYYOU YLOL VO OELTE TNV ETTOUEV 1] TTQONYOUUEVY ELROVAL.

ZTolxeia pevou
Anyn

Zknvi Anyng
Tawiag

Emhéyer T hettovQylo eYyQudpng TovIdV.

Afgn 3D

Emhéyel tov 100mo Mg emdvov 3D.

EdE pwToypadiag

DOTOYQUPIOTE ARIVITY ELROVOL IE KOVOVLXT) VT
avahoyo He TO ETOVUNTO EPE.

EruAoyn oknvikoU

Emuhéyer mooxabogLopéves ouipioels yua va
OVTLOTOLOUV 0€ dLALPOQES OVVOTRES OANVIXOV.

Aettoupy.
avakAnong pvnung

Eméyer o @UOwon wov B&lete va avaraléoete
OTOLY TO RAVTQAY AELTOVQYLMV ELVOL QUOUOHEVO OF
[Aertovgy. avaxinong pvnung].

EUKOAN Aettoupyia

Tlveta Mypmn axivntov eovoy pe T xemnon
eAAYLOTMV AELTOVQYLDV.

E¢¢ anoeoTtiaong

PuOpitel to emtimedo Tov edE amoeoTIOONS POVIOU

%OTA TN AMNYP1) 08 AELTOUQYIL ATOEOTIONG GOVTOU.

Mey. akiv.elkovag(Dual
Rec)

PuOpiter to péyedog aniving ewovog tov Ho
INPOEL ROTA TV EYYQAPT) LUOG TALVIOGS.

MEy. akiv. eikovag/
MEyeD. MavopauIKng
elkovag/MeyeBog
Tawviag/Mowwtta
Tawiag

Emhéyel to peye0og etovag *aL T TotdTNTo Yick
ORIVI|TES ELOVEG, TTOVOQUILXES ELXOVES 1) QLQYELCL
TALVLDV.

EdE Zwypadikng
HDR

'Otav givon emheypévo 1o [Zwygadpixn HDR] oto
edE pwToyoadiag, QUONILEL To emimedo ePE.
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Meploxr eudaong

'Otav givan emheypuévo to [Mviatovpa] oto epé
dwToyoadiag, QUOMILEL TO TUMUO 0TO 0oL Oa
YLVEL EGTLOLON).

‘Otav givon emheypévo to [Mnyavi-ouyvidl] oto

An9xpwcn ede dpwToyoadiag, QUONILEL TV amd QWO
XPWHATOG .

%QdpoTog.

'Otav givon emheypEvo o [Megurod xodua] oto
SUAMEYHEVO XpWHA | epE pwToyoadiag, QuOpiTer To xohua Tov Oo

oulheyOet.

Ed€ akouapeAag

‘Otav givar emheypévo 1o [Axovapéha] oto edé
dwtoyoadiag, QUONILeL To eminedo ePE.

Ed¢ elkovoypadnong

‘Otav glval emiheypévo 1o [Ewovoyoddnon] oto
edE pmToyoadlag, QUONILEL TO enimedo ePE.

loopportia AeukoU

PuOpieL Toug xomUOTXOUG TOVOUG JOG ELROVAG.

AN\ayn LooppoTiiag
AeukoU

PuOpiCer Toug QWUATIHOVE TOVOUG 0VAAOYOL 1E T
QUOOUEVY Ty TTOV 0QLoTN*E BAOEL TOU
ETMAEYLEVOU TOVOU LOOQQOTTLS AEVUROU.

EveQYomoLel 1) ATEVEQYOTOLEL TO ECMTEQIKO

®irtpo ND dikteo ND.
AciTouovia Emhéyel T hettovpyia GpmTopEToou o uuitet
q>wTouép‘\r(pou TTOL0 UEQOG TOV OEATOS TTEETEL VoL LETENOEL YLaL VOL

nafogloeL TV £xOeon.

Ev3dlau. dlaotn.
ouv. A\nYng

EmhéyeL Tov apipod tov eovey Tou
hapfavovrar ova SEVTEQOAETTO YLoL T MY 0€
AELTOVQYIC QUTNG.

PuBuioelg
oploBETONG

PuOpiter tov Tomo g Aettovgylag Mpypng pe
ogofgTnom.

Avayvoplon PuOpiCer yLo. autOpOT aviyveuon Twv ouvOnxov
oKNVIg M.
E¢€ anaiou PuBuiter to EdpE amarol déguatog oL to fabpud
d€pUartog epE.
KheioTpo PUOHL?;SlV‘El]V HOPEQV YLOL ALTOROTI) N

. amehevOEQMON TOU XAELOTQOV OTUV CLVLYVEVTEL EVOL
XapoyeAou .

YOUOYELO.

Eualobnoia PuOpiCer tnv gvaiobnoio hettoveyiag xAgiotgov
XapoyeAou YOUOYELOU YLOL OLVIYVEVOT] Y AUOYELWDV.




Avixveuon
TPOOWTOoU

EmhéyeL yia aviyveuon TQoomTwy xoL AUTOHOTY
TTQOCCQROYT dapOQWV QUOKITEMV.

dwTevotnTa HAAg

IpooaQuotel Ty TooOTNTA PWTOS GAUG.

Emhéyer ) Covrdvia Tng exovag, CuVodevopevng

AelToupyia Xp®UATOG and e,

Kopeopog xpwpatog | PuOuiter T Tovravia Tg emovag.
AvTibeon PuOpiter tv avtifeon g emovag.
Kabapotnta PuOpiter TV eVxQIVELD TNG EXOVOG.

Meiwon BopuBou

TI000aQEUOTEL TNV AVAAVOY EROVAG ROL TNV
Loogomia BogUBov.

Meiwon KA. paTiwv

PuOpiter yio avtopotn Mppm 300 edOvoy xau
ETAEYEL TNV ELXOVOL OTNV OTTOLL OEV
OVOLYOXAELVOUV TCL HATLOL.

PuOpiter v 1oyl tov SteadyShot og hertoveyia

Stea'dyShot yia tawviog. Av alhaEete T eUOWon Yo [SteadyShot
Tawvia . > . .
yia Touvied], 1 yovia g teoforng Oa aAhaEet.
. « | EAéyEte v notdotoon Toryoviopot GPS xau
MAnpogopieg Beong EVNUEQMOTE TLG TANQOPOQLEg BEOMG.
EIT apxeiou Katayodyte ) diadoopn wov AMdpOnue eva

kataypaong GPS*

UETAPEQETAL 1) XAUEQCL.

Kataxwpnon
pUBHIONG

Koatayweel tig embupnteg hettoveyleg 1) Tig
ouBuioeLls TNg xapegas. PuBuiote To vavtodv
Lertoveytov oto MR (Aertovy. avaxinong
HVILING) YLOL VOL VAR TY|OETE TLG ROTOYWQTUEVES
ovBuioeLs.

0dnyog eviog
KAUEPQAG

AvalnTdel TG MeLTOVQYIES TNG RAUEQOS AVALOYX
pE TIG avEyreg Oag.

* DSC-HX200V povo
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MpoBoAn

MNapouciaon

Emhéyer o peBodo ovveyopevng
AVATOQUYWOYNG.

ATIOOTOAY) pe
TransferJet

MetadEQer HeDOUEVH [E TNV ROVTLVT)
£VOVYQANHLOY dVO TEOIOVTWYV TTOV ELVOL
eEomMopéva pe TransferJet.

Awaypadn

ALoryQadet o etnova.

Petouodpiopa

Petovodel o elxova, pe SLapoQa epE.

EdE dpwTtoypadiag

TIpooBéteL didpoees VHES € ELvOVEGS.

MpoBoAn 3D

PuOpiter yLo avomagaymyn eovmy Tou
MPOnrav oe Aettovyia 3D og tnhedgaon 3D.

Tpodmnog npoBoAng

Emhéyer t poodpn 000vng yio etdves.

Epdavion opadag
ouv. A\nYng

EmuhéyeL yLo upavion eLovmv QUITTNG og opddeg 1
TV ELPAVLON OOV TOV ELROVOY RATE TNV
AVOLTOQUYWYT).

MNpootacia

TIpooTaTeveL TIg EROVES.

EktUnwon (DPOF)

TIpooBéteL Eva oNpadL TOQOYYEMAS EXTUTMONG
OF WL AXIVITT) ELXOVOL.

Neplotpodn

T1eQUOTQEPEL 0L OXIVITTY] ELXOVA TTQOG T
aQLoTEQX 1) deELdL.

0dnyog eviog

Kauepag

Avalntdel TG helToveyleg TG RAPEQUS AvOLOYaL
UE TIG AVAYHES OOG.




&5 PUOuION oToIXEIWV
Edav méoete 1o ®ovpt MENU zatd T AMypn 1) TV avamoQoywym, To

&5 (Pubpioeig) mapéyetar wg tehrn emhoyn). Mrogeite va alhaEete Tig

npoemheyuéves Qubpioels otnv 000vn g (Pubpioels).

[ o]
PuBuioelg Anyng

Mogdn tawiag/Potopog AF/Toauun mAeypatog/
Zovp %ab. etovog/PndLaxd Lovpw/Meiwon Hog.
Avépov/Emtin. avad. uxood./Meiwon x0%
potav/Ewor. xhewo. potav/Katayoadn nwviog/
TTgooap. ®ovpumov/Avaivon 000vng

T
KUpleg pubuioelg

Mut/®wtewvot. 000vng/Language Setting/Xompo
e aviong/Agttov. entidelEng/Agyromoinon/
0dnyos Aertovylas/Avalvon HDMI/
PYOMIZTIKO: HDMI/Aeut. eEowovounong/
POOon ovvd. USB/PUOwon LUN/Ampym
povorng/Atoypad. povorng/Aett.

aggomhdvou 1/PUOuon GPS™ /A&, vtofono.
GPS*Y/Awoy. notayo. GPS*!/TransferJet/Eye-Fi/
"Exdoon

o
EpyaAeio kaptag
pviung

Awapoodpoon/Anuov paxeél ETT/AMhayn poaxéh
EI'T/Awyo ¢paréhov ELT/Aviryoadi/AgiOuog
QYELOV

PuBuioelg pohoylou

PU0on megroyne/POO nueg & Moag/Avt. mQoo.
goloy."l/Avt. mgoo. megloymg’!

“IDSC-HX200V pdvo

ZEqv dev Exel etoayBel o #GoTa pviung, Ba epdaviotel to (@) (Egyaleio
£0MTEQIUNG LVIUNG) %o Ba elvar duvarti) 1) Aoy HOVO TOu

[Awapdodwon].
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EykaTtaoTtaon £papuoyng umoAoyioTn
(Windows)

To evowpotmpévo Aoyiouxod "PlayMemories Home" cag emitoémnel vo.
ELOALYETE ANIVTES EIROVES RO TOLVIEG GTOV VTOMOYLOTI] 0O %OL VL TIG
YO OLUOTTOLELTE.

MIToQELTE VO RAVETE MY 1) VO AVOITTOQAYETE ELXOVEG OE QLUTY) TNV
%nApeoa axoun % av dev eyratootnoete to "PlayMemories Home".
Qotdo0, amarteitol to "PlayMemories Home" yio tv eloaymyn
tawidv AVCHD otov vtoloylot) oag.

1 Suvd£EoTe TNV KAUEPA E UTIOAOYLOTN.

2 Windows 7: [Computer] — £1kovidlo Kauepag —
£IKOVIDI0 HECOU — KavTe SIMAO KALIK
[PMHOME.EXE]

Windows XP/Vista: [Computer] (oto Windows XP,
[My Computer]) — [PMHOME] — KavTte d1nAo
KAlK oto [PMHOME.EXE]

3 AKo)\ouenOTa TIG 0dnyieg oty 060vn yia va
OAOKANPWOETE TNV EYKATACTAOT).

MNapaTtipnon

¢ To "PlayMemories Home" dev givar ovpfato pe to Mac OS. Av
OVOTTAQAYETE EXOVES 08 Mac, XQNOLHOTOOTE TIG EPAQUOYES TOV
VIAQYOVY EYROTEOTNUEVES 0TO Mac oag.
T Aemtopgpetes, delte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/



AuvaroTtnteg Tou "PlayMemories Home"

AnohovBolV TaQadelyuoTo TV LELTOVEYLOVY TTov datifeviol Otav

yonowpomoteite to "PlayMemories Home". Twa vo. expetalhevteite Tig

duapogeg hettovgyies "PlayMemories Home", ouvdebeite oto Internet

»au gyratootnote to "Expanded Feature".

¢ Eivat duvoto va eLl00yeTe 0€ VITOMOYLOTI] ELOVES TTOU GOTOYQOPLOATE
UE TNV RAUEQA KO VO. TLG TQOPAAAETE OE AVTOV.

® Mrntogeite va TooPaAAeTe EOVES TTOV EXOVV ATOONXREVTEL OF EVOV
VITOLOYLOTY) VAL UEQOMN VIO AMMPNG TOVG OE (ot TQOPOAT
nuegoloyiov.

® Mrtogeite va 81000woete (AL0QBWON RORRVOV HOTLOV, %.ATT.)
OXIVITES ELOVES, VO EXTUTTMOETE TIG ELOVES, VO, ATTOOTEILETE TIG
eLxoveg peow email xow vor GALAEETE TNV NUEQOUIVIAL KOL MDQOL AMMYPNG.

® Eivat duvoto va oo reveTe »OL VO EXTUTTMVETE ELKOVES UE TNV
NUeEQOUN VI

® Mrtogeite va dnuoveynoete dioxo amtd towvies AVCHD mov éxouvv
ewoayOgi oe virohoywoth). (Expanded Feature)

ApIOUOG aKIVNTWV EIKOVWV Kdl EYYPAYIHOG
XPOVOG TAIVIOV

O 0QLOUOG TV AXIVITOV ELROVMV HAL O EYYQAPLHOG KQOVOG UITOQEL VO
SLODEQOVY AVAAOYQL e TIG GUVONKRES MIPNG ROL TNV RAQTA UVTUNG.

AKIVNTEG EIKOVEG
(Movadeg: Enoveg)

Xwpntikotnta| EowTEPLKA pviun Kdpta pvnung
MéyeBog Mepinou 105 MB 2GB
18M 17 295
VGA 370 6400
16:9(13M) 19 330
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Taivieg

O moQoxATM TVarAS EUPOVILEL TOUG RATA TQOGEYYLOT| UEYLOTOUS
YQOVOUG £YYQUPNS. AUTOL ELVOL OL GUVOMKOL YQOVOL YLOL ONOL TOL CLQYELOL
tawviov. H ovveyopevn Mpgm eivow duvar yo tegimov 29 hemra. To
HEYLOTO pEYEDOG £VOG 0YELOV Tawvias Hoedn g MP4 gival péyol tegimou
2 GB.

(h (woa), m (hemt0))

XwpnTikomTa| EOCWTEPIKN MVHN Kapta pvnung
MéeyeBog Mepinou 105 MB 2GB
AVC HD 28M (PS) - 9m

(9 m)
AVC HD 24M (FX) o 10m

(10 m)
AVCHD 9M (HQ) _ 25m

(15m)
MP4 12M — 15m
MP4 3M — 1h10m

O 0.0uOp0g o€ () givar 0 eEMEYLOTOG EYYQOPLIOG XQOVOG.

® O eyyQAPLILOG XQOVOG TAVLMV SLAPEQEL ETTELON 1) XAUEQX ELVOL EEOTALOUEVT)
pe ovotnuo VBR (Variable Bit Rate), to omolo QuOpiler avtopato Ty
TOLOTNTA ELROVOG OVAAOYOL HE TO oxnVvixd Mpymg. ‘Otav eyyadete Eva
Opa TOU HLVELTOL YOITYOQU, 1) ELXOVEL ELvaL TLo xaBaEn ahhd O EYYQAPLUOG
¥QOVOG ELVOL TTLO GUVTOUOG ETTELDT) CITOULTEITAL TTEQLOCOTEQT VTN YLk TNV
eyyoadr.
O eyyaLUOG XQOVOS £TLONG dLALPEQEL AVAAOYL pE TG oUVON®ES MYNG, TO
Opa 1) TG QUOULOELS TOLOTNTAG/HEYEDOVS EROVAG.



Napatnprosig yia Tn Xpfion TnG Kapepag

AciToupyieg MOV UTIAPXOUV EVOWHATWHEVEG OE AUTAV TNV KANEPA
o To m0QOV eYXELQLOLO TTEQLYQAPEL ®AOE (oL ATTO TLG AELTOVQYIES CUOKEVDV
ovppatmv/acvpfotwv pe TransferJet, cvoxevadv cupfotmv pe 1080 60i naw
ovoxevdv oupfatmv pe 1080 50i.
- Tt va 2a00QLoETE 0V 1) ®AUEQS Oas VITOoTNELLEL T Aettoveyia GPS, deite
TO OVORO. LOVTEAOU TG RAUEQC 0OG.
Svpfoto pe GPS: DSC-HX200V
Mn ovppato pe GPS: DSC-HX200
- T va ehéyEete av M #aped oag vitooTnELlel T Aettovyia TransferJet
now av ootehel ovoxrev) ovpfotn pe 1080 60i 1) ovoxrevn ovpfarty pe
1080 50i, avalntnote to axdlov0o ONUOTO 0TO XATW PEQOS TNG KAUEQUG.
Svoxrevn) ovpfotn pe TransferJet: 77 (TransferJet)
Svoxevn ovpPat pe 1080 60i: 60i
Svoxrev) ovpfotn pe 1080 50i: 50i
o H zapepa avt eivan ovpfart pe towvieg poedng 1080 60p ) 50p. Ze
avTifeoN pe TIG TUTIEG AELTOVQYIES EYYQUPTG LEYQL OTIUEQCL, OL OTTOLES
HAVOLV EYYQUPT O datheyuEv HEO0dO, AuTh 1 RAUEQT RAVEL EYYQAUPT
YONOLLOTOLDVTAG TTRO0deLTLXT] HEB0SO. AUTO AVEAVEL TNV AVAAVON oL
TTULQEYEL HLCL TILO OUOLAT) %ClL QEUMOTLXT ELROVL.
Evo Boloxeote oe agQomhdvo, ouOpiote to [Aett. aggomhdvov] oe [Nai]
(DSC-HX200V povo).
Mnyv rtagoarohovBeite etxdveg 3D OV EXOVV XATAYQODEL HE VTN TNV
AAUEQT. YLOL TOQUTETAUEVES YQOVIES TTEQLOdOVG 0e 000veS oupPates pe 3D.
‘Otav meofalhete e1rOveg 3D OV EXOUV RATOYQUPEL HE OUTT) TNV KAUEQ
og 000veg oupPates pe 3D, Iowg VIMOETE HUOPOQLN WG HUTATOVIOT) HALTUDV,
OO N vavtio. [ va omopeuyBovv outd Te OV UTTOUNTO, CUVIOTOTOL
VoL %AVETE TOXTA dLahelppota. 201000, £0elg TEETEL VO vaHOQLOETE TN
SUAQUELDL XOL TI] CUYVOTNTO TV SLOAELUUATOV TTOV YQELATEDTE, emeldn
duapépouv avahoya pe To xbe ATOPO. AV VIMOETE OTTOLONTOTE ELOOG
dVOPoQLag, OTAUATNOTE TNV TEOPOM) TV ExOVMVY 3D pEYQL VO VIDOETE
OATEQM RO CUBOVAEVTELTE YLATQO, OV AUTO elvan omtapaitnto. Emiong,
avaTEEETE OTIG 091 Yieg LELTOVQYLAG TTOU OUVOSEVOLY TH GUVIEdEUEVT
GUOXELT] 1] TO AOYLOHXO TTOU YQTOLUOTTOLELTE UE CUTT] TNV ApeQa. Nat
YVOQELLETE OTL ) 0QAON EVOGS TAdLOV BOLOXETAL RO OE OTADLO AVATTUENG
(1WBraiteQa TALdLO XATM TWV 6 ETMV).
Svpfovievtelte TodlatEo 1 0GOAAUOTEO TOLY AdToETE TO TAUdL GaLG Va
deu emoveg 3D xau PefarmOeite OTL TNEEL TIC AVWTEQW TEOGUAGEELS OTAY
PAEmeL TETOLEG ELROVEG.
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3& OUOKEUEG oupBaTEg pe GPS (DSC-HX200V povo)

* Xonowpomouote To GPS o0ppva fe TOUG kAVOVIGHOUG TV X MMV KoL
TEQLOY MV OTTOV TO QN OLLOTTOLEITE.

® Av dev eyyoadete Tig TANQOPoQies naTtevBUVONG 1) Toobeoiag, QuOMLoTE
to [PUOwon GPS] oe [Oy].

MAnpoo¢opicg yia Th XpAon Kai Tn ¢ppovTida

AmopelyeTe TOV ADEELO YELQLOUO, TNV TTOGUVAQUOLOYN O, TV
TQOTTOTTONOM), TIG RQOVOELG 1) TO XTUTTUOTA, T.). HE OGUQL, GITO TTOON 1)
TATNHO TOV TTEOLOVTOG. N TQ0o0E)ETE LOLLTEQX TO HaNO.

ZNUEINCEIG Yia TNV eyypadhi/avanapaywyn

o [Towv EexuvnoeTe TV eYYQUPT), XAVETE U0 DOXLLOOTIXT] EYYQUPT YLt VO
BePfarwbeite OTL 1) ®AUEQQ AELTOVQYEL OWOTAL.

o H »dueoa dev givar avOexTix 0T 0%0V1), OTIS TULTOLLES 1] 0TO VEQO.

o No oodpehyete TNV ExOE0T TNG RAUEQUS OTO VEQD. AV ELOYWQNTEL VEQO GTO
E0MTEQHO TNG KAUEQUG, LOMG TQOXVPEL SUCAELTOVQYLOL. e HEQRES
TEQUTTMOELG, 1) RAPEQX OEV WITOQEL VO, ETIOL0QOMOEL.

® M xotevduvete v xapeQa otov o 1 diho duvatd Gpog. Mmoet va
TteorAN0el duohelTovEYIX TNG RANEQAS 0OG.

® AV TTQOXVPEL CUUTVRVOOT VYQUOLUGS, OLPALQETTE TNV TOLV YO1OLUOTTOLNOETE
TNV ROUEQQL.

© M1V xOUVATE ®OL 1) TUITATE TNV %OpeQa. Evdeyouevmg va mooxin0el
OUOAELTOVQYLOL %O VOL NV LITOQELTE VOL EYYQUETE EOVES. EmumAéov, to
UECO £YYQUPNG EVOEYXOUEVIS VO XATAOTEL (] YOTOLUOTOLOLUO 1) VO
oxANOeL Tnud oto dedopéva ewmovag.

Mn xpnoiporoleiTe/amoBnKeUETE TNV KAPEPA 0TA akoAouBa pEpn
o 3¢ vregfolnd Ceotd, ®QUo 1) VYQA HEQN
T Tapdderypo og £vo auToRIVITO OTAOUEVHEVO GTOV NALO, 1) RAUEQT
WITOQEL VO TOQOUOQPWOEL %Ol VTO UITOQEL VO TQOXRULETEL SUOAELITOVQYIC.
® Katw amd Apeco nhoxd g 1) xovtd oe xahoQupeQ
H %apeQo WToel VoL Aoy QmUATIOTEL 1) VO TAQAUOQPMOEL %ot v Td WITOQEL
VoL TQOXAAETEL HUOAELTOVQYICL.
® S& TomoBeoial TOV VITOXELTOL OF kQUOUCTHOVG
* Kovta og 0£0m 07OV TTaQaYOVTaL LYV QUOLOXVUATA, EXTTEUTETOL
0% TLVOBOALNL 1) VTTAQYEL LOYVQO LOyVNTIRO TTEDLO. ALLPOQETLXA, 1) RAUEQD
EVOEYOUEVIG VAL NV EYYQADEL 1) VO LNV AVOTAQCLYEL ELXOVES OWOTCL.
® S& HEQT UE GUUO 1] OROVY
DQOVTIOTE VOL UV ELOYWQETOEL CLILIOG 1) GOV OTO ECWTEQLXO TG HOUEQUS.
AvTO PToQEl Vo TQOXARETEL SUOLELTOVQYIC TNG KAUEQUGS KO OF HEQIXES
TEQLITAOELS AVTH) 1) duoherTovQYLa deV WToEEL Vo emdL0QOmOEL.



Znueiwoeig yia Tnv 00ovn LCD kai To ¢pako

H 000vn LCD %0ta0%evaleTaL (01 OLUOTOLMVTAS TEXVOROYLO EEQLQETLRA
VYNNG axQIPELag ETOL MOTE TAVW® atO TO 99,99% TV MEEA Vo glval
Aertoveyrd yia ooteheopatix xonon. ITagodha avtd, progel va
EUPAVIOTOVV HEQLKES UKQES UADQOES T/ %L PWTELVES OUXKIOES (UE AEVRO,
ROUAIVO, PITAE 1) TEAOLVO Yoo pat) oty 000V LCD. O %ovxxideg auTeg eival
HUoLoAoYIHO EaArOMOVOO TNG LUDLRACLUG RATAOHEVNG ROl dEV ENNEEALOUV
™Y EYYQUPT.

MAnpodopicg yia Tn Oeppokpacia TNG KAPEPAG

H ndpeoo naw 1) protogla 60g uwogel va (eotafouv amd T ouveyOpevT
¥oNom, aAhd avtd dev amotelel dSuohettovgyia.

MAnpodopieg yia Tnv mpoaTacia amod Tnv unepBeppavon
Avaloyo pe T OEQUOXQAOL0 TG HAUEQUS KL TG MITATAQLAG, LOWG VO UV
ITOQELTE VOl EYYQUPETE TOLVIES T) VOL OTTEVEQYOTOLNOEL CUTOUATAL 1) KALUEQDL
YLOL VO TTQOOTUTEVTEL.

Oa gpdaviotet Eva pnvupo oty 000vn LCD mow amevegyomom0gi 1
%apega 1 dev O uToeite TAEOV VaL EYYQAPETE TALVIES. STV TEQLTTWON
OLUTT), OTTEVEQYOTTOLTOTE TNV LOYD KOL TEQUUEVETE MEYOL VO LELWOEL 1)
0£QUOXQAOLOL TNG RAPEQUS KA TNG UTATAQLOG. AV EVEQYOTIOLNOETE TNV LOYV
YWEIG VO £XEL XQUMOEL QUETAL 1] XAUEQCL KA 1) LITOTOQLCL, EVOEYETAL VO
ameveQyomomOel Eava 1 loyUG 1) VoL LNV EVOL SUVOTO VO EYYQAPETE TOLVIES.

ZXETIKA PE TN $OPTION TNG pmaTapiag

Av GOQTIOETE Ol LITOTOQLC TTOV JEV EYEL Y ONOLUOTOMOEL Y10l peYAho
SLAoTN L, EVOEYETAL VOL LNV ELVOL HUVOLTY] 1) POQTLON TG 0TI CWOTH
XWONTHOTNTCL.

AUTO OPEINETAL OTO Y UQUKTNQLOTIXG TG WITATAQLOG %L OEV QTTOTEAEL
duohettovgyia. PoQTioTe EavA TV PToToQld.

Mposidormoinon yia Ta TVEUHATIKA SIKAIOUATA

Ta TNAEOTTTLRA TTQOYQCLUUATCL, OL TALVIES, OL BLVTEOTALVIEG RO GARO VKO
eVOEYOUEVIG VAL SIAOETOVY TQOOTAOLO TTVEVHATIXMV dtnaumpdtov. H pn
€EOVOLODOTNHEVT EYYQOPT] TETOLMV VAXMV EVOEYOUEVIS VO EQYETAL OF
ovtifeon pe Tig SLaTAEELS TG VOUOOEGLOS YLOL TO TIVEVUATLXEL SUXOLMDLOLTCL

. . . . , . R
Kapia anolnpinon yia KaTeoTpappévo mePIEXOPEVO R amoTuxia G

gyypadng

H Sony advvartel va mahoyel amolnuomon yLo aoTuyio eYyyooudpns,
oOAELDL 1] TNULGL EYYEYQOUUEVOV TTEQLEXOMEVOV, LYW SUGAELTOVQYLOG TG
XAPEQUG 1) TOV HECOV EYYQAPTG, KTA.
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Ka®apiopog Tng emaveiag Tng Kapepag

Kabapiote tnv emddaveia Tg xAUEQAS HE EvVal HoharO TovL Ehadodt

BOEYUEVO LE VEQO %L KATOTLY GHOVTLOTE TNV ETUPAVELL PUE EVOL OTEYVO TTOVL.

T v aopuyn PAAPnG oto Gprvigiopa 1 oto meiPAnpo:

— Mnv exB€teTe TNV RAUEQT OF YNMARA TEOTOVTO OTTWS dahuTind, Beviivn,
OLVOTIVEU UL, OVAADOLUOL TOVLGL, EVIOHOATMONTIRO, avTinhiaxd 1
EVIOLOKTOVO.
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Mpodiaypadeg
Kapepa

[ZUoTnua]l

Zvoxrevn) erovog: 7,76 mm
(tVmov 1/2,3) awoOnneas
Exmor R CMOS

Zuvohnog aoLBuog pixel tg
AAUEQUG:

TIepimov 18,9 Megapixel

AQuOpog evepyov pixel Tg
HAUEQUG:

Tleplmov 18,2 Megapixel

Panog: Paxrog Covp Carl Zeiss
Vario-Sonnar T* 30x
f=4,8 mm - 144 mm
(27 mm - 810 mm (to0dVvapo
$uhp 35 mm))

F2,8 (W) —F5,6 (T)

Katd m AMyn touviav (16:9):
29 mm - 870 mm*

Katd ) Ayn touviorv (4:3):
36 mm — 1080 mm*

*"Ortav to [SteadyShot yia Touvie]

eivar QUOOPEVO oto [Tumxd]

SteadyShot: Omtino

"Eheyyog éxOeong: Avtopotn
£x0eon, [lpotegaudotnTal
nhetotoov, ITgpotegandTnTa
SLapaypaTos, XelQorivi
£xBeon, Emhoyn oxnvizod
(16 hertovgyieg)

Tooggosia Aevrov: Avtopata, Pog
NuEQas, Zuvvedia, POoQLOHOG
1/2/3, vpdxtwon, ®hog, "Eva
maTnpo, Aoy L00QQoTTLaS
Aevxov

Mog¢) onpatoc:
T'wo 1080/50i:
Xowpa PAL, TToodwaryoadmn
HDTYV 1080/50i, 1080/50p
mpotvmwv CCIR
T 1080/60i:
Xompo NTSC, IToodaryoadr
HDTYV 1080/60i, 1080/60p
mpotvmwv EIA

Moo agygiov:
Aniviteg elOves: SupuBato pe
JPEG (DCEF, Exif, yoopum
Baong MPF), ovpfato pe DPOF
TOoLOdLGOTATES ARIVTES
eoveg: Zuppatod pe MPO
(Enéxtaon MPF (Ewova
OVOHOLOTNTAG))
Tawies (Moo AVCHD):
Svpfatotnra e T HodT
AVCHD Ver. 2.0
Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264
"Hyog: Dolby Digital 2xavaho,
eEomMopévo pe Dolby Digital
Stereo Creator
® KOoTaoneVAGETOL HETA OITO

adera tng Dolby Laboratories.

Tauwvies (Moopn) MP4):
Bivteo: MPEG-4 AVC/H.264
"Hyoc: MPEG-4 AAC-LC
2%0voho

Méoo eyyoodns: Ecmtegunn pvijun
(megimov 105 MB), "Memory
Stick Duo", "Memory Stick
Micro", xaoteg SD, naota
uvnung microSD

Phag: Evpog prag (Evarobnoia
ISO (Zvviotdpevog deintng
£x0eomg) euOopEvn oTo
Auto):
Mepimov 0,3 m £wg 12,4 m (W)/
ITepimov 2,0 m éwg 5,9 m (T)

G
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R

33



GR

34

[YmodoxEg ouvdsong £10680u
Kai ££6dou]
Ymodoyrn HDMI: Mivi t¢ax HDMI
Ymodoyn DC IN
Ymodoy micro USB:
Emwxowovia USB
Emwxowwmvia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[0B86vn LCD]

006vn LCD: 7,5 cm (t0mov 3,0)
povada TFT

SuvolxOg aQLOHOg #OUXHIOWV:
921 600 xovnxrideg

[loxug, yevika]

Toyvg: Emavadpooulopevn
wrotogia NP-FH50, 6,8 V
MeTtaoympuaToTng
eVOAAOOGONEVOL QEVIATOG
AC-L200C/AC-L200D
(magéyeTan), 8,4 V

Katavaloon woyvos:

1,3 W (xatd ™) AMyn pe v
06ovn LCD)

1,2 W (rotd ) Mjym pe to
ELXOVOOKROTILO)

BOeQUO%QACL0 AELTOVQYIOG:
0°C ¢wg 40 °C

Bgpporgaoio amodnxrevong:
-20 °C £wg +60 °C

Awotaoels (ovpfoto pe CIPA):
121,6 mm x 86,6 mm x 93,3 mm
(I1/Y/B)

Bagog (ouppato pe CIPA)
(meQuhapPavopgvng Tg
protogiag NP-FH50, "Memory
Stick Duo"):

Iepimov 583 g

MurQodpwvo: ZteQe0PmVIKO

Hyelo: Movopwvird

Exif Print: Zupfotn

PRINT Image Matching III:
Svpfat

MeTaoxnpaTioTAg

£VAAAOOOOMEVOU PEUNATOG

AC-L200C/AC-L200D

Anoutnoelg woyvogs: AC 100 V éwg
240V, 50 Hz/60 Hz

Katavaloon wyvog: 18 W

Tdon eE0dov: Zuveyes pevpa 8,4 V*

OeQUO%QAOL0 AELTOVQYING:

0°C ¢mg 40 °C

BepuozQaoio amodnNxrevoNg:

20 °C ¢wg +60 °C

Alootaoels:

Tlegisrov 48 mm x 29 mm x
81 mm (IT/Y/B)

Bapog:

Tlegimmov 150 g (extdg Tov
NAeXTOOV ROAMOIOV)

* AEITE TNV ETETOL OTO
HETAOYNUATLOTH EVOALOGGOUEVOL
QeVHOTOG Yo GhAES
TQOAAYQUPES.

EnavapopTi{opevn prmartapia
NP-FH50
X QNOLHOTOLOVHEVT UITOLTOQLOL:
Mratagia 1Ovimv Abiou
Méyiotn taon: Zuveyes gevpa 8,4 V
Ovopootinn Taon:
Suveyés gevpa 6,8 V
Méyioth Taom GpOQTLONG:
Suveyés gevpa 8,4 V
Méyioto gevpa ¢pogriong: 1,7 A
Xwonurotnto:
vt 6,1 Wh (900 mAh)
ehaytotn: 5,9 Wh (870 mAh)

O oyedLAOUOG HatL OL TEOILAYQADES
VITOREVTAL 08 OAAOLYT K WOl
TtoEdoTOINON.



Eumopika onjparta

e Ta oxohovBa ovpfola etvar
EUTOQUXE ONULTaL TG Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo",
"Memory Stick PRO-HG Duo",
"Memory Stick Duo"

e Ta hoyotvra "AVCHD
Progressive" »av "AVCHD
Progressive" givaw euTOQUXa
onuoto tg Panasonic
Corporation »ot Tng Sony
Corporation.

* To Windows eivar onuo
ratatedev g Microsoft
Corporation otig Hvopgveg
Tlohteleg Tng ApeQurng 1/xaL og
AMAES Y DOES.

® To Mac givar onjpa xatatedev g
Apple Inc.

¢ To Aoyotumo SDXC eivan
epmoQuro onpo g SD-3C, LLC.

e Ta ”4[', " »now "PlayStation" eivau
onpata nototedévra g Sony
Computer Entertainment Inc.

® EmutA£0v, To. OVOROTA TWV
GUOTNUATOV %L TEOIOVTMY TOU
¥OVNOLHOTOLOVVTAL G€ QUTO TO
£YXeLeLdLo elval, o€ Yevinég
YOOUHES, EUTOQLROL OT|UOTCL 1)
onpata rototedEvia Twv
AVTLOTOLYMV dNIOVEYMV 1)

HATUOREVAOTOV TOVG. Q0TO00, O
QUTO TO EYYEWQIDL0 TOL OTparTa. ™ 1)
® dgV (N OLLOTOLOVVTUL OF ONEG
TUG TEQUITTMOOELS.

Works with
PlayStatione3

e T'wa va. asolapfavete
TteQLoc0TeQO TO PlayStation 3 cag,
%®AvVTE MY TNG EGAQUOYNS YLt
PlayStation 3 ano to PlayStation
Store (0mov dratiBetar.)

* H epagpoyn yio PlayStation 3
amartel Aoyoiaouo PlayStation
Network zot T Mjym tg
edpaguoyns. [Mooofdoipo og
TEQLOYES OTTOV dLatifeTan TO
PlayStation Store.

T1pd00eTeg TANQOGOQLES
OYETHA LE TO TQOLOV QUTO KL
OTTALVTNOELS OE GUYVES
£QMTNOELS UWTOQELTE VO POELTE
070 dLadrTUORO TOTTO
VITOOTNQLENS TTEAATOV paLG.

http://www.sony.net/
Ektunwuévo oe 70% 1 mepLocoTEPO
AVAKUKAWUEVO XaPTi JE Xpnon
pueAaviol BaclopEVoU O GUTIKA
€haia, nou dev euneplexel NOE
(Mtntikég Opyavikég Evmoelg).

GR
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Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyamnnTte neharn,
S0g EVYUQLOTOVLE TTOV 0yOQAoOTE
aUTO TO TEOIOV TN Sony. EAnilouue
VO, HELVETE LXOVOTTOUUEVOL OLTTO TN
%ONoN Tov. ZTNV ATV TEQLTTWON
TTOV TO TTQOIOV 00 YQELNOTEL OEQPLS
(emonevn) ®aTd TN SLAQKELD TNG
£YYUNONG, TAQUXUNELOTE VO
ETUROLVWVI|OTE LE TO XOTAOTNUOL
ayoQds N W Eva HEAOG TOu dxthou
eEovotodotnuevov ogofis pog (ASN)
g Evowmainng Owxovopwxng Zavng
(EOZ) 1) zou GAOV Y0QOV TTOU
avadEQOVTOL 07 QUTH TV EYYINON 1)
0T0L GUVOdEVOVTA VTV GuALAdLL
(ITeoroyn Kahuymg s Eyyomong).
Mmogeite va foeite AemTouEQeLeg Yo
T péln Tov dixtvov pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE %ATANOYOUG, OTOVG
ROTOAOYOUS TTQOIOVTMV OGS ROL OTLG
1otooehideg pog. T va amodpiyete
%A0g TEQLTTY) TAAOUTWOLAL, UG
OUVIOTOUUE VO DL AOETE TQOTERTIRAL
TO EYXELQLILO Y QNONG TTQOTOV VL EQOETE
o€ emadi) Le Tov TEopn gV Ty 00g 1) TO
dintvo eEOVOLOdOTNUEVWV OEQPLG HOG.

H Eyyinon Zag
H mtagovoa eyyimon et yio to
TEOIOV TN Sony 7OV AYOQACATE, ¢’
000V RATL TETOLO AVUPEQETOL OTOL
HUALASLOL TTOV GVVOdEVAY TO TTEOTOV
00g, VTd TNV TEOVTTOOEO OTL
ayoQGoTre £vtog TG ITegloxng
Kdaluyng g Eyyinong.

Me v agovoa, 1 Sony eyyvdto Ot
TO 7TQOLOV lvo AtaAhayHEVO aTTO
%00 ELATTOUO OYETLLOMEVO LE Tl
VALK 1) TV ROTOOREVT, YO MLOL
nteplodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopnvia g agyis ayoeds. H
QMO VL0 VOL TTQOGGEQEL KO
EXTTANQMOEL TV TTALQOVO EYYUNON,
gTaLela Sony, elvaL qUTH TOV
avadpoetal o” autny v Eyydnon 1
070 OUVOdEVOV QTS GuALAdLO OTY
YO OTOV ETUILDAETAL 1) ETLOREVT)
2OTA TN OLALQHELDL TNG EYYUNONG.

Edv, evtog g meptodov eyyimong,
amodeyOel EATTOUATIZO TO TQOIOV
(%ATE TV MUEQOMIVIC TNG CLOYLXNG
ay0Qas) AOY® axraTIAMNAWY VXMV 1)
XOTAOXEVNG, 1) Sony 1) éva PELOg ToU
duxtvov EEovatodotnuévarv Zéofig
ASN g ITeproyng Kahuymg tg
Eyyinong 0a emoxevdost 1) Oa
AVTLROTOOTNOEL (20T €TMOYT TNG
Sony) QI ETPAQUVOTN YLOL EQYUTIRCL
1 AVTOAAORTIRCL, TO TTQOIOV 1) TCL
ehaTTOPOTIRG EEAQTILATA TOV, EVTOG
£0AOYOV YQOVOV, BACEL TWV OQWYV RaLL
OVVONXOV TOU EXTIOEVTOL TAQAXATW.
H Sony »ow ta péln tov dixtvov
EEovowodotnuévov Zegfig ASN
WITOQOVY VO, BVTLXOTAOTIHOOUY
EMATTOUOTIRA TTQOTOVTOL 1) EEQQTNHOLTOL
HE VEQ 1] AVORURAOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEapmuota. ‘Oha Ta TEOIOVTA %Ol
eEQQTILOTA TTOV £YOVV
avurataotadel yivovrol oxtnoto
g Sony.



‘Opol

1. Emoneveg SuVApEL TG TTaQoV0ag
eyyUnong Oa TaQEyovTaL Hovo eay
TTQOOROWOOEL TO TEWTOTVTTO
TWOAOYLO 1) M) artOdeIEN TdAnoNg (ue
™V EVOELEN TNG NHEQOUNVING
AY0QAS, TOV MOVTELOU TOU TTROIOVTOS
XOL TG ETOVUULAG TOV EUTOQOV)
pall pe 1o EAATTONOTING TEOIOV
€VTOG TG TEQLOd0V eyyimons. H
Sony xat to pEAN Tou dixthou
EEovowodotnuévov Zeofig ASN
WITooVY VoL a@vnOoUV T dwedy
ETULOREVT XOTA TNV TTEQLOOO
EYYUN0EWG €AV OEV TQOOXOMUOHOVV
TO TQOAVAPEQOUEVA EYYQOAPUL 1) ECLV
dgV TEOXVTTOVY A0 AVTA 1)
TNUEQOLNVICL CYOQUG, TO TTQOIOV 1) TO
HOVTENO TOV TTQOIOVTOG 1) 1) EXTMVUMICL
Tov gumtopov. H magovoa eyyimon
dev Loy VEL EGLV O TUTTOG TOV POVTEALOU
1] 0 GELQLIXOG AELOHOG TOV TTEOIOVTOG
£yeL ahholmOel, draryoadet,
adpopedel ) xoTaoTel
dVoAVAYVWOTOG.

2.Two vo astopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duarypapn) o€ apoQovuEva 1)
ATOOTMUEVH PEOC 1) EEQQTIHATOL
amodnxevong dedopévov, odpelhete
VO TOL APULQETETE TIOLY TOQUIDOETE
TO TTQOTOV OIS YLOL ETTLOXEVT) HOLTOL TV
mteQiodo eyyimong.

3.H nagovoa eyyimon dev nalvmte
Ta ££08a %ot ToVg vOVVOUg
UETAPOQAS TTOV CUVOEOVTOL ME TN
HETAPOQE TOV TQOIOVTOG OUG TTROG
%o amto 1) Sony 1) HEAOG TOV dixTVOV
ASN.

4.H magovoa eyyimon dev nolmtel
Ta ekne:

*I1eQL0dLXT) GUVTIENON KO
ETLOREVN 1] AVTLXOTAOTAON
eEQQTNUATOY MG ATTOTENETHOL
duotohoyig ¢pOoQdc.

¢ AVaA@OLUOL (CUOTATLXG LEQT YLOL
T0. oTToleL TTQOPBAETETAL TTEQLODLX)
AVTLROTAOTAOT ROTA TN
duioreLo Lwmng evog TOiOVTog
Omwg U eTavapoTlopeveg
WITATAQLES, PUOLYYLOL EXTVTTMONG,
youdideg, Mapmeg, xahmdia
%AT),

ZNdt 1) EAUTTOUALTO TTOV
TTQOXANONXAY AOY® YOTONG,
LELTOVQYLOG 1) AELQLOMOV
AOVUPOTWV HE TV RAVOVIXT)
CTOMLKT 1] OLXLOLXY) XOTIOT,

ZNWES 1) aAAayES 0TO TQOIOV TTOV
TTQOXRANONXAY OUTTO:

O Kom xeion,
ovpreQuhapfavopgvou:

* TOU YELQLONOD TTOV ETULPEQEL
duown), aodnTxn 1
erupaveronn Tnud 1
ahhoygg oTo TEOIOV 1) PAAPN
og 000veg VYQMV
QUOTUAN®Y

* ) %avovIrn 1 ) GUUGOVY
ue Tg odnyies s Sony
£YXRATAOTAON 1) Q101 TOU
TTOIOVTOG

* N OUVTIENOY TOV

TTEOIOVTOG CUMPWVAL LE TIG
odnyleg owoTg CLVTNENONG
g Sony

£YXATAOTAON 1) Q101 TOU
TTQOIOVTOG g TQOTTO [
OVUPOVO UE TIG TEYVIXES
TIQOJLOLYQUPES KO TOL
TEOTVTTCL AODALELOG TTOV

Lo VOVV 0T MO OTOV EXEL
£YXaATAOTAOEL RO
YQNOLLOTTOLELTALL TO TTQOLOV.

*
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O MOMVGSLg azo Lovg 1 yoNon
oV ngomvrog pe hoyLomuno
OV JEV TUQEYETAL [IE TO
7TQOIOV 1 havOaopevn
£YRATAOTAON TOU AOYLOMHOV.

O Trv xatdotoon 1 to
EMATTOUOLTO TOV CVOTUATOV
LLE TG OTTOLO. Y QNOLLOTTOLELTAL 1)
0T OTOIC EVOMUOTMVETAL TO
TTQOIOV €XTOG ATt AL
TTQOTOVTAL THG Sony Ldxd
oyedlaopgva Y va
YQNOLLOTIOLOVVTAL LE TO EV
LOY® TEOTOV.

O Xo1on tov meoidvTog e
eEQQTILOTA, TEQLPEQELAXD
eE0TMONO 1oL GAAC TQOIOVTOL
TOV OTOLMV O TVTTOG, 1)
HOTAOTOON KO TO TQOTUTTO
dev cuVIOTMVTOL ATTO TN Sony.

O Emoxeui) 1) entygeon0eioo
ETUOAREVN OTTO ATOULOL TTOV deV
elval péhn g Sony 1) Tov
duxtvov ASN.

O Pvemoug n ngooagpoybg
Y0olg my TTQONYOUHEVT
yoastth ovyratabeon tng
Sony, oTL5 0mTOlEG
ovpmeQuLapBavovron:

* 1 avafdOuon tov
TTQOIOVTOG TTEQQL UTTO TG
TTEOAYQUPES 1) TOL
KCQOATNQLOTLXCL TTOV
TEQLYQAPOVTAL OTO
eyyeLoidLo yomong 1

* 0L TQOTOTTOUOELS TOU
TQOIOVTOG LE O%OTTO VO
OVpPPOQPMOEL TEOG EOVLXES T
TOTUHRES TEYVIRES
TTQOAYQAPES 1AL TEOTUTTCL
aopaleiog oV LWyvoLY o8
K MOES YICL TIG OTTOLES TO
TQOIOV deV elye OYENAOTEL
%Ol KOTAOREVOLOTEL ELOLXCL.

O Apéhela.

GR
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O Atuynpata, TuerayLd, vYQd,
FMURES o Aheg ovoleg,
TMNPUDQA, dOVIOELS,
vrteofoiixn Heguotnta,
onatdAnho eEagoLopo,
VITEQTALON, VITEQBOAXT 1)
£0GalpUEVN TOOPodOTLN 1)
TGo1 €L00d0V, axTvoPfolia,
NAEXTQOOTOUTIRES EXUEVDOELG
ovpmEQUMALIBAVOUEVOL TOV
%EQAVVOU, OAAWYV EEMTEQURMV
QUVANEMV %Al ETUOQATEWV.

5. H mogovoa £yyvinon xaAOtel Lovo
T VARG PEQY) TOV TTROTOVTOG. Agv
©ahVTTTEL To hoylouxo (gite Tg
Sony, €lTe TOITOV RATAOKEVATTOV)
YLOL TO OTTOLO TALQEYETAL 1) TTQOKELTOL
VoL LoYDOEL [at e T ONG A0 TOV
TEMRO YONOTN 1 XWOLOTES dNAMOELS
eyyUnong 1 eEaQETELS atd TNV
eyyomon.

E&aip£oeiq Kkal meplopiopoi
Me £Eaigeon TmV 00MV avadEQOVTaL
avoTEQW, 1 Sony dev TaEEYEL ROMLOL
£yyUnon (NI, CLWTNQT), EX TOV VOUOU
1 &A1) 000V aPoQA TV TOLOTNTAL, TV
emtidoom, v axifewa, v aElomoria,
™V ®aTaANAOTTA TOV TTEOTOVTOG 1)
TOU hOYLOWA®OU TTOU TTAQEYETAL 1)
OVVOJEVEL TO TTQOIOV, YLOL
OVYREXQUUEVO 0%070. Eav 1) oy bovoa
vopoBeoia amayoQeveL TANWG 1
UEQLXMG TNV nagoi)oa eEaigeon, n
Sony s%ougu n mgtogm@u ™y eyyomon
mg povo ot HbYLO‘D’l] EXTAOY) TTOV
emTOEMEL 1 WY VOVOH vopobeoia.
Onoladnote eyyinon 1 omolia dev
eEarpeiton TANEWG (0TO HETQO TTOV TO
ETUTQOETEL O LOYVWV VOUOG) Ot
TtEQLOQLLETAL 0TY) SLALQXELDL LOYVGS TNG
TOQOVONG EYYUNONG.



H povadinn vroyeémon g Sony
oVUPOVA UE TV TAQOVOW EYYUNOT
€LVOL 1) ETTLOXEVT) 1] 1] AVTLRATAOTOON
TQOIOVTIWYV TTOV VITOXELVTAL OTOVG
00Vg oL cLVONxES TG eyyUnons. H
Sony dev guOUveTaL Yo oTTOLOdTTOTE
ammAelo 1) Tnpud wov oyEeTieTon pe to
TTOIOVTAL, TO OEQPLG, THV TaROVOa
£yYUN01, CUUTEQLAUBAVOUEVOV TV
OLXOVOLUXMYV XOUL ULV ATTWAELDY, TOU
TUNUOTOS TTOV XoTaBANON®E Yo TV
AYOQCL TOV TTEOIOVTOG, TG UTTMAELNS
%EQOMV, EL0OOMNUATOS, HEOUEVOV,
ATOAOVONG 1) XONONG TOV TEOIOVTOG 1)
OTOLWVONTOTE OCUVOEIEUEVWV
TQOTOVTIMY — TG ALUEONS,
TOQEWTUTTTOVOAS 1) ETAROLOVONG
ammielag 1 Tnplag axop xoL av vt
1 ardrewo N Inio apoed oe:

O Mewwugvn Aertoveyia 1 un
Lertovgyia TV TEOIOVTOG 1)
OUVOEIEUEVOV TTQOIOVTOV
AOYO ELOTTMUATOV 1) un
SuabeotpuoTTOg RATAE TV
7eEl0do ToL AT PoloxeTal
ot Sony 1) o0& pELOg TOU
duetvov ASN, 1) oot
TQOXALEDE SLOKOTN
SabeotpdTTOS TOV
TQOIOVTOG, ATTMAELD (QOVOU
%ONoTN 1 dranomn) Thg
£0YUOLOG.

O Magoyn avaxQBov
TMQEOPOQLDY TTOV TnTNONHaAV
70 TO TQOIOV 1) ATTO
OVVOEdEUEVAL TTQOTOVTAL.

O Znwud 1 ardreo hoyLouxmv
TQOYQUUUATOV 1)
APALQOVUEVOV PECOY
amofnxevong dedopevov 1

O Molbvoelg astd vg 1) ahheg
ouTieg.

Ta aVOTEQM LOYVOVY YLOL OLTMAELES RO
TNEG, TOV VITOREWVTOL OE OLEOONTOTE
YEVIRES AQYES OLxaiov,
OVUTEQUMALUPBAVOUEVNG TG GMERELOG 1)
AV adwomgutlwv, abéTnong
ovppaong, ontig 1) ouwanerg
£yYUNoNgG, ®at arorvTng EVOVVNG
(amdpa naw Yo OELoTa Yo ToL 0TTotLa 1
Sony 1) péhog tov dixtvov ASN Eyel
ewdomomBel yia T duvatotnTa
TTQOXANONG TETOLWV TNdV).

210 PETQO TTOV 1) LOYVOVOC VOLOOEGLOL
OTTOYOQEDVEL 1) TTEQLOQLTEL ALUTES TIG
eEawptoelg euBvvng, 1 Sony eEquQel 1)
TEQLOELLEL TNV EVOVVH TNG MOVO OTY
HEYLOTN EXTOLOY TTOU TG ETUTQETEL 1)
woyvovoa vopobeoia. Mo wapdderypa,
UEQLXAL XQATY) CTTAYOQEVOUV TNV
€EALQED) 1] TOV TTEQLOQLOUO TV TTOU
odelhovTaL 08 ApELELDL, OE POQLAL
apgreLa, oe ex TEOBEEWS
TOQATTWNOL, 08 OO %O TAQOUOLES
TQAEELS. Ze ROMLOL TTEQLITTOON), 1)
€vOVVN TG Sony xAT THV TOQOVO
£yyUnon, dev uTeQBaiver TV Ty Tou
rotafAOnxe yio Ty oyoed Tou
TQOIOVTOG, MITOCO LV 1 LOYVOVO
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